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THE AMERICAN FRESHMAN: 

National Norms for Fall 19811 


This is the sixteenth annual report of national normative data on 
characteristics of students entering college as first-time, full-time 
freshmen. This series, which was initiated in 1966, is part of the 
Cooperative Institutional Research Program (CIRP), an ongoing longitudi­
nal study of the American higher educational system. 

The principal purpose of the CIRP is to determine the effects of 
college on students (Astin, et a1., 1966). During the past fifteen 
years, normative, substantive, and methodological research has produced
information pertinent to a wide range of issues in higher education 
(Astin, 1977). 

The freshman survey data reported here have been weighted to 
provide a normative picture of the college freshman population for 
persons engaged in policy analysis, manpower planning, administration, 
educ at i on a 1 research, g u i dance and counse 1 i ng, as we 11 as for the 
general community of students and parents. The survey instrument, the 
Student Information Form (SIF), is revised annually to reflect the 
changing concerns of the academic community and of others who use the 
information. SrF data also provide initial input information for 
longitudinal research. Followup surveys of individual students in each 
enterin~ class are conducted at various intervals after the initi al 
survey. In recent years, longi tudi nal fo 11 owups of CIRP students 
have been used in major studies of dropouts (Astin, 1975), campus 
protests (Astin, Astin, Bayer, & Bisconti, 1975), education and work 
(Bisconti &Solmon, 1976) and campus change (Astin, 1976). 

From 1966 to 1970, approximately 15 percent of the nation's insti ­
tut ions of hi gher education were selected by samp1 i n9 procedures and 
invited to participate in the program. As the academic community became 
aware of the value of program participation, additional institutions 
asked to participate. Beginning in 1971, all institutions that have 
entering freshman classes and that respond to the U. S. Office of 
Education's Higher Education General Information Survey were invited to 
participate. A minimum charge, plus a unit rate based on the number of 
forms processed, helps to defray the direct costs of the survey. In 
Fall 1974 and Fall 1975, samples of proprietary institutions also 
participated in the survey. 

The normative data are reported separately for women and men, and 
for 38 different groupi ngs of inst i tut ions. The major strat ifyi og
factors are institutional race (predominantly black versus predominantly 

1. This research is supported in part by Contract No. 300-81-0245 
from the U.S.Department of Education. 

2. Normative results from followup studies have been published as have 
descriptive profiles for student subgroups abstracted from the freshman 
survey information. 
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white), type (two-year college, four-year college, university), control 
(public, private-nonsectarian, Roman Catholic, and Protestant), and the 
"selectivity leveP of the institution. Selectivity, which is an 
estimate of the average academic ability of the entering class, was made 
an integral part of the CIRP stratification design (see Figure A) in 
1968 because of its substantial correlation with most measures of 
institutional "qualityll (Astin, 1962). Since 1975, a revised and 
updated selectivity measure has been used (Astin & Henson, 1977). 

The 1981 Data 

Although 284,938 entering freshmen at 537 colleges and universities 
returned their forms in time for data to be included in the 1981 norms, 
the normative data presented here are based on responses from 192,248 
freshmen entering 368 institutions; this figure includes 11 new and 
357 old participants. 

The national norms are based only on data from institutions where 
the coverage of entering freshmen was judged to be representative. This 
judgment is based on the percentage of first-time freshmen who completed 
the 1981 SIF and on the procedures used to administer the forms. 
Four-year colleges are included in the national norms if over 85 percent 
of their first-time, full-time freshmen completed the SIF; universities 
must have over 35 percent participation, while two-year colleges must 
have 50 percent. 

The normative data presented here were collected by administering 
the 1981 SIF during registration, freshman orientation, or the first few 
weeks of classes. The SIF is designed to elicit a wide range of bio­
graphic and demographic data, as well as data on the student1s high 
school background, career plans, educational aspirations, financial 
arrangements, high school activities, and current attitudes. Those data 
meeting minimal quality requirements for inclusion in the 1981 norms 
were differentially weighted to represent the population of enterin~ 
freshmen at all higher educational institutions in the United States. 

Part-time students and those who are not first-time college stu­
dents (i.e., transfers and former enrollees) were excluded from the 
normative sample. Since the 1972 survey, special care has been taken 

. nstitution received a complete tabulation of its 
data, but those with unrepresentative sampling were informed that 
comparisons between their institutional data and the national norms 
should be made with caution. 

4. A distinction should be made between higher education and postsec­
ondary education. The normative data exclude students attending most 
proprietary, special vocational, or semiprofessional institutions; they 
include those attending two-year colleges with terminal occupational 
programs. 
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to define these enrollment statuses; in surveys before 1972, the par­
ticipating institutions were asked to exclude part-time students, while 
non-first-time students were excluded during the data processing stage 
by screening out those who indicated that they had previously attended 
college. Since that time, all students who did not identify themselves 
as part-time were included in the national norms, if they either gradu­
ated from high school in the year of the surveyor had never attended 
any institution for credit. 

The Higher Education Universe and Institutional Stratification Design 

The stratification design for the 1981 survey is identical to that 
used in 1980.(see Figure A). The rationale for this particular design 
is provided in the 1971 and 1979 normative report. 

The population included all eligible institutions of higher educa­
tion listed in the annual Education Directory (1980). An institution 
was considered eligible if it was functioning at the time of the survey 
and if it had a freshman class of at least 25 students. Thus, institu­
tions requiring undergrduate credits for admission to their first class 
(e.g., some professional schools) and a few very small institutions were 
excluded. In addition, some institutions or their branches were in­
cluded even though separate 1980 enrollments were not avai lable from 
USOE, because they were part of pri or un i verses in these surveys and 
were known to be functioning with first-time, full-time entering fresh­
men. With these exceptions, the defined population comprised all 
accredited and nonaccredited institutions listed by USOE, whether 
university, four-year college, or two-year colleges. For the 1981 
survey, the population of institutions numbered 2,747. 

Typically, institutions make budgetary decisions and plan their 
orientation and registration early in the year. Since these matters 
affect participation in the freshman survey, institutions must be 
invited to participate several months before information is available to 
define the final survey population. A total of 2,707 institutions were 
invited to participate in the 1981 survey. Of these, 1,127 (41 percent) 
had participated in one or more of the earlier surveys, and 1,592 
(58 percent) were new invitees. A total of 559 (20.7 percent) of 
the institutions accepted the invitation to participate. Of the 540 
participating in the 1980 survey, 516 (95.5 percent) accepted again in 
1981. 

Because of administrative and logistic problems, 22 institutions 
that accepted the invitation to participate were unable to return the 
completed forms in time for their data to be included in the national 
norms. Thus, data were obtained from 537 (96.1 percent) of the institu­
tions that had agreed to participate in the 1981 survey. Appendix A 
lists all institutions that have participated in the CIRP in any of the 
fifteen years since its inception and indicates for each institution 
the current stratification cell assignment, the number of years it has 
partiCipated and its status in all surveys. 
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Figure A 
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aSelectivlty (Sel), used to define strata for four-year colleges and universities, is an estimate of the mean for 

entering freshmen of the Verbal + Mathematical scores on the Scholastic Aptitude Test (or American College Test Composite 

converted to equivalent SAT V+M). The method of estimation is described in detail in Astin and Henson (1977) and on page 9 

of the ClIrrent report. Enrollment (Enroll), used to define strata for two-year colleges, is based on the total number of 

first-time, full-time entrants. 
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Weighting Procedures 

The data obtained from students were differentially weighted 
because of disproportionate sampling of institutions within each strati­
fication cell and because not all students at each college completed the 
SIF. Table 1 shows the number of participating institutions in each 
stratification cell and the cell weights applied to each institution's 
data in computing the national norms. The cell weights in the last two 
columns are the ratios between the number of first-time, full-time 
freshmen in the elig"ible population within a given cell and the total 
number of freshmen entering sample institutions in that cell, computed 
separately for each sex. Since population data for 1981 enrollments 
were not available at the time of the 1981 survey, these weights were 
derived from 1980 data. In effect, this procedure assumes that the 
sample institutions within a cell account for the same proportion of 
students in that cell in 1981 as in 1980. 

These cell wei ghts were further adj usted with; n each inst i tut ion, 
by sex, according to the proportion of the institution's 1981 first­
time, full-time freshmen who completed the SIF. These total counts of 
1981 freshmen are obtained directly from each participating institution 
at the time of the freshman survey. Typically, this second weight was 
between 1.0 and 2.0; in the case of an institution that administered the 
form to its entire freshman class, the weight was exactly 1.0. The 
fina1 wei ght app 1 i ed to the data from each student was the product of 
this within-institution 5participation weight and the appropriate cell 
weight shown in Table 1. 

These weighting procedures generated summary data representative of 
all first-time, full-time students entering institutions of higher 
educat ion in the fal1 of 1981. Note that the SIF was completed by 
entering freshmen and, thus, the data reflect responses prior to any 
substantial experience with college life. 

The Student Information Form 

The SIF is designed to serve two functions: first, to obtain 
student input data for longitudinal research; and second, to obtain 
standard descriptive and normative data for general information. The 
form thus contains standard biographic and demographic items that have 
been administered annually to each entering class, as well as research­
oriented items that have been modified from previous years (e.g., 
see the list of attitudinal questions listed under item #36). The 
inclusion of modified items permits a more thorough coverage of student 

5. Cell weight in Table 1 is a sex-specific constant for each sample 
institution in a given cell, whereas the within-institution weight is a 
sex-specific constant for a given institution but varies from one 
institution to another~ depending on how adequately the institution 
"covered" its entering class. 
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Tab le 1 

1981 ACE/UCLA Sample and Weights Used in Computing National Norms 

Number of Institutions 
Particieants Cell Weights a Applied to 

Strat ificat ion Cell Popu- Used in Data Collected From 
for Sampling 1 ut ion Total Norms Men Women 

Public University 
SATV+SATM: 

1. 	 Less than 1,000 57 10 5 7.0 7.3 
2. 	 1,000-1,099 39 13 7 7.7 6.0 
3. 	 1,100 or more 25 15 8 2.8 2.8 
Private 	Universit~ 

SATV+SATM: 
4. 	 Less than 1,050 26 13 9 2.5 2.8 
5. 	 1,050-1,174 17 6 6 4.4 4.3 
6. 1,175 or more 28 13 10 2.6 2.4 
4-Year Public College 

SATV+SAH1: 
7,10. Less than 935 & unknown 205 26 14 17.5 15.4 
8. 	 935-1,024 94 17 11 11.8 11.1 
9. 1,025 or more 41 12 8 4.0 7.2 
4-Year Private Nonsectarian 

SATV+SAH1: 
11,15. Less than 950 & unknown 206 29 15 9.6 10 .. 9 
12. 	 950-1,024 68 30 19 4.2 3.6 
13. 	 1,035-1,174 86 45 27 3.1 2.9 
14. 	 1,175 or more 45 36 28 1.6 1.5 
4-Year Catholic 

SATV+SATM: 
16. 	 Less than 950 85 19 12 7.6 7.5 
17. 	 950-1,024 65 27 20 3.2 2.9 
18. 	 1,025 or more 34 12 10 2.8 3.6 
19. Unknown 9 4 2 1.4 1.6 
4-Vear Protestant 

SATV+SATM: 
20,24. Less than 875 and unknown 114 11 8 13.1 11.6 
21. 	 875-974 101 26 17 5.8 6.4 
22. 	 975-1,049 70 27 20 2.9 2.9 
23. 1,050 or more 48 33 23 1.8 1.9 
2-Year Pub 1i c 

Enrollment: 
25,26. Les s th an 249 215 19 18 9.2 12.7 
27. 	 250-499 278 17 14 17.5 21.6 
28. 	 500-999 227 14 11 21.3 21.8 
29. 	 1,000 or more 165 11 7 25.9 31.2 
2-Year 	 Private 

Enro llment 
30. 	 Less than 100 65 4 4 16.4 11.5 
31. 100-249 106 9 9 26.1 9.6 
32,33. 250 or more 99 8 8 15.4 16.4 
Predominantly Black 
34. 	 Pub 1ic 4-year 40 13 6 5.8 5.6 
35. Private 4-year 51 16 10 4.2 3.6 
36,37. Public &priv 23. 25.1 
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characteri st ics but al so represents a compromi se between two mutually 
exclusive objectives: (1) comparability of information from year to 
year which is required for assessing trends; and (2) flexibility in item 
content to meet changing information and research needs. Table 2 lists 
the 1981 SIF items and indicates previous survey years in which compar­
able items have been used. 

The SIF, reproduced in Appendix B, was developed in collaboration 
with students, professional associations, participating institutions, 
government agencies, educational researchers, administrators, policy 
makers, and members of the CIRP Advisory Committee. It is designed for 
self-administration under proctored conditions and for processing onto 
magnetic tape with an optical mark reader. The 1982 SIF is currently 
being designed with the assistance of the Advisory Committee. 

Each year, four tape files are developed from the SIF: (1) an 
institutionai summary tlle contalnlng instltutional identification 
numbers and an institutional summary of the responses for men and women; 
(2) a file containing individual responses and a student identification 
number, but no names and ·address; (3) a name-and-address file containing 
a second, independent student identification number; and (4) a "link" 
file containing only the two independent identification numbers. This 
last file is maintained under an elaborate system developed to ensure 
strict confidentiality of individual student data and to protect against 
misuse of the name-and-address file (Astin &Boruch, 1970). 

1981 National Norms 

Table 3 shows the numbers of institutions and students on which the 
1981 nat ion a 1 norm s are bas e d; ita1so g i ve san est i m at e, de r i v e d 
through weighting procedures, of the total student population. (These 
counts are the product of the 1981 enrollments reported to us by the 
institutions and the cel.l weights shown in Table 1.) 

The creat i on of norms groups based on select i vi. ty was accompli shed 
as follows: 

Selectivity Level Stratification Cells Assigned to Each Level 

low 1, 4, 7, 10, 11, 15, 16, 19, 20, 21, 24 
medium 2, 5, 8, 12, 17, 22 
high 3, 6, 9, 13, 18, 23 
very high 14 

New selectivity measures for the population (Astin & Henson, 1977) 
were used to restratify the CIRP population for the 1975 survey. These 
estimates are based on data provided in several published college guides 
and on data reported prev i ous ly by Ast in (1971). Most estimates were 
originally in the form of mean SAT Verbal (V) plus Mathematical (M) 
scores of enteri ng freshmen. Mean ACT compos ite scores were converted 
into comparable mean SAT V+M scores (see Table 3-1 in Astin, 1971). 
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Table 2 

Uses of 1981 Student Information Form Items in Earlier Surveysa 

1981 
Item 1980 1979 1978 1977 1976 1975 1974 1973 1972 1971 1970 1969 1968 1967 1966 
No. 

1. Sex x x 

2. Veteran status 

3. Age 

4. Year graduated from high school x 

5. Financial aid from this college 

6. Others dependent on parents x 

7. Average grade in high school x 

8. High school rank 

g. Enrollment status 

10. Prior credit at same institution 

11. Transfer status 

12. Need (felt or had) for tutoring 
in special subjects x 

13. Distance of home from college 

14. Res idence during fall term 

15. Rank of college choice 

16. Admissions data 

17. Acceptance data x 
18. Sources of financial support x 
19. Involvement in federal 

financial aid programs 

20. Degree of parental support 

21. Marital status x 

22. Rac i a I back~round 

23. Activities during the past year x 

24. Twin status 

25. Siblings 

26. Home conditions while 
grow; n9 up 

27. Degree asrirations x 
28. Reasons for attend i ng 

co llege 

29. Concern about finances x x x 
30. Political self­

char acter i zat ion x 
31. Parental family income X x 
32. Parental educat ian x x 
33. Student's career chOice 

and parents' occupat ion x 

34. Reasons for choice of 
particular college 

35. Re1 i g i ous preference of 
students and parents 

36. Handicap 

37. Attitudes an public and 
academ ic issues x 

38. Choice of undergraduate 
major x 

39. Values (life goals) X 

40. Chances that certain events 
will occur during college 

The content of many of the items has varied somewhat aver the survey years. For exact content and wording, the 
earl ier Student Information Farms shOuld be consulted. 
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Tab le 3 

Number of Institutions and Students Used in Comput i ng 

Weighted National Norms for 1981 


Number of Number of 1981 Enterin Freshmen a 
Institutions Parti- Weightea Totals 

Norm Group Used in Norms cipants Number %Men %Women 

All institutions 
All 2-year colleges 
All 4-year co 11 eges
All universities 
Predominantly black colleges 
2-year public colleges 
2-year private colleges 
4-year public colleges 
4-year private nonsectarian colleges 
4-year Protestant colleges 
4-year Catholic colleges 
Public universities 
Private universities 
4-year public-low selectivity 
4-year public-medium selectivity 
4-year public-high selectivity 
4-year private nonsectarian-low selectivity
4-year private nonsectarian-medium selectivity 
4-year private nonsectarian-high selectivity 
4-year private nonsectarian-very high selectivity
4-year Protestant colleges-low selectivity 
4-year Protestant colleges-medium selectivity 
4-year Protestant colleges-high selectivity 
4-year Catholic colleges-low selectivity 
4-year Catholic colleges-medium selectivity 
4-year Catholic colleges-high selectivity 
Public universities-low selectivity
Public universities-medium selectivity 
Public universities-high selectivity 
Private universities-low selectivity 
Private universities-medium selectivity 
Private universities-high selectivity 
Public predominantly black colleges 
Private predominantly black colleges 
Region of institution: 

East 

Midwest 

South 

West 


368 
73 

250 
45 
18 
52 
21 
39 
94 
72 
45 
20 
25 
20 
11 
8 

20 
19 
27 
28 
12 
37 
23 
15 
20 
10 
5 
7 
8 
9 
6 

10 
8 

10 

149 
101 

80 
38 

192,248 
23,867 
95,908 
72,473 
7,088 

19,942 
3,925 

29,036 
31,644 
22,540 
12,688 
48,171 
24,302 
12,138 
8,751 
8,147 
5,824 
5,882 
8,323 

11,615 
2,840 

10,605 
9,095 
3,148 
5,260 
4,280 

13,342 
15,499 
19,330 
9,902 
4,604 
9,796 
3,669 
3,419 

76,935 
58,383 
39,190 
17,740 

1,734,180 48.6 
692,113 48.8 
651,993 46.5 
390,083 51.9 
61,014 43.0 

617,214 49.9 
74,901 39.9 

368,729 46.7 
129,726 49.1 
97,184 46.1 
56,368 39.7 

307,098 51.3 
82,986 54.5 

207,759 45.8 
113,379 44.1 
47,594 56.8 
56,924 
25,726 

52.5 
46.3 

27,250 46.2 
19,827 47.0 
30,544 45.6 
48,087 46.5 
18,552 46.0 
21,181 35.0 
19,057 39.9 
16,130 45.5 

117,946 
122,693 

50.9 
52.0 

66,461 50.6 
30,228 48.5 
22,823 53.1 
29,935 61.5 
46,143 42.4 
14,871 44.8 

804,263 48.4 
416,485 51.1 
356,966 47.2 
156,478 46.6 

51.4 
51.2 
53.5 
48.1 
57.0 
50.1 
60.1 
53.3 
50.9 
53.9 
60.3 
48.7 
45.5 
54.2 
55.9 
43.2 
47.5 
53.7 
53.8 
53.0 
54.4 
53.5 
54.0 
65.0 
60.1 
54.5 
49.1 
48.0 
49.4 
51.5 
46.9 
38.5 
57.6 
55.2 

51.6 
48.9 
52.8 
53.4 

aFirst-time, full-time. 

bIncludes those with unknown selectivity_ 

Note: 	 The weighted counts may not always sum to identical totals because of rounding 
errors. 
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The dividing lines between the new levels are as follows: 

Universities 

Dividing 
Line 
Between: 

Public 
SAT 

V+M ACT 

Private 

V+M ACT 

Public 
SAT 

V+M ACT 

Private 

V+M ACT 

low and 
medium 1,000 22.5 1,050 24 935 21 950 21.5 950 21.5 975 22 

medium 
and high 1,100 25 1,175 27 1,025 23 1,025 23 1,025 23 1,050 24 

high and 
very 
high 1,175 27 

These new select ivity measures are more current, more accurate 
(i.e., most were provided directly by the institutions), and involve 
less missing data (i.e., fewer with "unknown" selectivity). For details 
see Astin and Henson (1977). 

The items of normative data appear in the same order in the norms 
report and in the individual reports furnished to each participating 
institution. The first 48 pages of the national norms present item data 
separately for men, women, and all students accordi ng to the first 16 
categori es in Tab le 3; the next two sets of 16 pages show norms for 
universities and four-year colleges, respectively, broken out by selec­
tivity \rvels; the final 16 pages show norms for the four geographic 
regions. (Since these regions are not derived from the stratifica­
tion design, regional comparisons should be made with caution.) 

The different types of institutions can be compared on any given 
item by examining the percentages in the row following the item. For 
many items the data differ substantially among categories of institu­
tions, as well as within any single category. 

To report statistical indicators of precision for every categorical 
percentage in every norms group is impractical. However, some idea of 
the reliability of the reported data is important for comparisons across 
norms groups, across related item categories, and over time (i.e., with 
data from earlier norms reports). Appendix 0 presents some guidelines 
for judging the precision of the normative estimates and their compari­
sons. 

6. A state is assigned to a given region by Department of Education 
criteria. See Appendix C for region categories. Also in Appendix Care 
the several items (e.g., father's and mother's occupation) that have 
been recoded into a smaller number of categories for tabular purposes. 

i 

I 
I 
I 
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1981 National Norms 





WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

FALL 1981 

Predominantly:l-YearPredomi· 
Colle!iles 4·Year CCllleges Universities Black Colleges 

All All nantly 
Private Prot-All Insti- 2-Year 4-Year All Uni- Black 

Public Nonsecl. estant Catholic Public Private Public Privatetutions Colleges Colleges versilies Colleges Public Private 

tear Graduated .Pro. fliqh School 
1981 93.1 89.3 94."> 97. It 86.5 89. 1 91.1) 93.13 94.7 95.7 96.5 ')7.2 <n.B 84.3 92.6 
1980 3.3 4.8 2.8 1.6 4.5 4.9 1t.2 3.1 2.6 2.3 1.7 1.7 1. II 11.9 3.5 
1979 0.9 1.3 0.8 0.3 1.3 1.4 O.S 0.9 0.9 0.6 0.5 0.3 Q.3 1.3 1.2 
1978 or earlier 1.8 2.9 1.3 0.5 3.6 3.0 2.0 1.5 1.3 0.8 0.6 0.6 Q.3 4.1 2.1 
H.S. equivalency (G. E. D. test) 0.7 1.3 ::l.5 0.1 3.6 1.2 1. S (l.6 3. :3 0.5 0.3 0.2 0.1 4.7 0.5 

never completed high scbool 0.3 0.4 0.1 O. 1 0.5 'l.4 (l.1I (l. 1 0.2 0.1 0.3 0.1 0.2 0.6 0.2 


1ge by December 3,* 1981 
16 or younger O. 1 0.1 O. " O. 1 0.1 (). 1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 1).1 0.0 O. 1 
17 1.8 1.8 1.7 2. 1 2.8 1.9 1.3 1.4 2.2 1.6 2.4 1.7 3.4 2.5 3.5 

18 70.6 67.1 71. (i 74.7 57.6 67.4 64.7 12.0 72.7 67.4 74.2 73.9 77.7 52.4 72.9 

19 22.11 22.9 22.5 21. II 25.3 22.5 27.1 21.9 21.0 27.9 20.6 22.5 17.5 27.8 17.7 

20 2.4 3.5 2.1 1. 1 6.7 3.5 3.2 2.2 1.9 1.9 1.3 1.1 D.8 8. 1 2.7 
21 0.8 1.3 0.7 ().3 2.2 1.4 0.7 l.8 0.7 1).11 0.4 0.3 D.2 2.6 0.9 
22 0.5 (l.8 0.5 0.2 0.7 0.8 0.6 0.5 0.5 0.3 0.3 0.2 0.1 0.8 0.7 

23-2'3 0.8 1.3 0.6 G.2 2.9 1.3 1. i) ).7 0.4 0.3 0.4 0.3 (). 1 3.6 0.9 

26-29 0.4 0.6 0.3 0.1 O. <) 0.5 0.7 ').11 0.3 0.2 0.2 0.1 0.0 1.0 0.4 

10 or older 0.3 0.6 0.2 O. (} 0.9 'l.6 O.G 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 1.0 0.3 


I 
Bacial Background (1) ..... 

U'1IIhite/Caucasian 89.5 91.4 86.r) <11.6 2.3 92.1 84.8 84.6 85.6 89.7 89.8 92.3 89.2 2.5 1.7 I
Black/Negro/Afro-American 7.5 6.2 10. '3 4.5 95.9 5.5 13.1 12.3 , 1. 1 7.1 G.O Ii. 11 3.7 95.1 96.6 
Amer ican Tndian 1.1 1. 1 1.3 0.7 2.3 1. 1 1.1 1.5 1. () 1.3 1.0 0.1 0.6 2.5 1.1 
Oriental 1.2 0.8 1.2 ~.a 1.5 0.8 0.3 1. () 1.6 1.0 1.8 1.5 3.7 1.8 0.6 
Mexican-American/Chicano 0.9 1.0 D. G 1.0 1.5 1.1 D•. 1 'J.6 0.5 0.5 0.9 0.8 1.4 1.9 0.5 
Puerto Rican-American 0.6 ').6 0.6 0.5 1.6 0.6 0.5 ').6 0.7 0.3 0.7 0.11 0.8 1.9 0.7 
Othel:: 1.8 1.8 1.9 1.7 3. 1 1.8 1.9 1.8 2.2 1.5 2.3 1.3 2.8 3.3 2.7 

Political orientation 
far left 1.9 2. 1 2.0 1.6 5.2 2.0 2.6 2. Q 2. 1 1.1 1.8 1.6 1.7 5.1 3.5 

. liberal 18. 1 16.11 18.3 20.5 26.0 16.5 15.5 11.6 20.7 17.3 19.2 19.6 23.4 24.5 30.0 

mid1le-of-the-road 55.0 59.6 53.1 50.1 46.8 60.2 53. :2 54.6 51.5 49.3 53.9 51.7 1111.5 41.3 115.3 

conservative 23.5 20.3 :2 5. 0 26.4 17.9 l'l.7 21.0 24.4 23.8 3 0.1 23.4 25.7 28.8 17.5 19.0 

far right 1.6 1.7 1.5 1.4 4.2 1.6 1. A 1.4 1.9 1.6 1.6 1.3 1.6 5. () 2.1 


Average Grade in Hiqh School 
A or lI.+ 7.5 3.1 7.9 14.2 1.7 3.2 2.0 7.1 9.11 9.1 8.0 11.r) 25.1 1.0 3.6 
A- 9.4 4.8 10.6 15. 1 3.2 5.0 3.1 9.3 12.0 12.7 12.1 13.1 19.9 2.0 6.9 
13+ 16.6 13.0 17.3 21.4 fl. 7 13.5 7.1 16.2 lB.6 17.9 20.5 21.6 20.1 6.1 14.6 
13 25.4 26.6 25.1 23.9 16.0 27.5 18.1 25.2 25.1 23.8 26.6 25.5 18.1 13.4 23.516.,B- 16.6 18.8 13.2 15.8 19.1 15.'0 17.1i 15.5 15.7 14.5 14.4 9.0 14.5 19.7 

e+ 14.8 19.3 14.0 8.4 26.8 18.8 24.B 15.3 12.11 12.7 11.9 9.4 ">.0 29.0 20.4 

C 9.2 13.5 8.2 3. B 23.5 12.2 27. :2 9.1 6.8 7.6 6.1 11.2 2.2 27.9 10.8 

D Q.5 0.9 0.11 O. 1 4.3 0.8 1.6 0.5 0.3 0.5 0.3 0.1 O. 1 5.6 0.5 


Academic Rank in High School 
top 20r. 34.5 20.7 37.4 52.7 16.3 21.0 17.3 311.3 42.4 112.1 37.2 49.1 65./j 12. 1 30.0 
second 20% 24.7 24.1 25.4 24.5 19.5 211.3 22.fi 26.2 23.7 24.9 ::'5.'1 26.3 18.1 11.6 25.0 
middle 20% 32.5 112.8 30.2 19.2 47.7 42.8 43.1 32.3 27.8 26.6 28.6 20.9 13.2 51.3 37.6 
four+.h 20% 7.2 10.8 6.1 3. :2 12.6 10.5 14. :2 6.5 5.2 5.4 6.9 3.3 2.8 14.7 6.8 
lowest 20" 1. 1 1.6 0.<) 0.4 3.4 1.5 2.B 0.8 0.8 1.0 1.4 0.11 0.5 4. II 0.6 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

FALL 1981 

All Instl-
Julions 

All All 
2-Year 4-Year All Uni-

Colleges Colleges verslties 

Predomi­
nantly 
Black 

Colleges 

2-Year 
Colle!!es 

Public Private Public 

4-Year Colle!!es 

Private Prot-
Nonsect. eslant Catholic 

Universities 

Public Private 

Predominantly 
Black Colle!!!s 

Public Private 

!stiaated P~r~a~ rncoae 
less than $4 j OOO 
$4,000 - $5,999 
$6,1)00 - '1>7,999 
$11,0')1) - $9,999 
$10,000 - $12,499 
$12,500 - $14,9'l9 
$15,nOO - $19,999 
$20,000 - $24,999 
$25,000 - $29,999 
$30,000 - ~34,999 
$35,/)/)0 - $39,9<)9 
$40,000 - $49,999 
$50,000 - $99,999 
$100,000 or mor~ 

2.8 
2.0 
2.3 
3.0 
5.5 
5.4 

10.4 
15.4 
12.1 
1/).9 
8.1 
9.5 
9.<1 
2.9 

3.1 
2.6 
2.8 
3.6 
6.5 
6.2 

12.2 
16.(j 
12.6 
10.4 
7.2 
1.6 
6.4 
1.2 

2. (1 

1.9 
2.5 
3.1 
5.3 
5.5 

10.1 
15.2 
11. <) 

10.9 
e.2 
9.5 

10. (J
3.n 

1.5 
1.0 
1.4 
1.7 
4. J 
3.8 
1.8 

13. (l 
11. 3 
11.9 
9.3 

12.5 
15.3 
S.5 

20.2 
9.9 
1.4 
8.1 

10. 1 
7.9 
8.5 
(j.'1 
4. 1 
3.1 
2.6 
4.0 
2.g 
0.6 

3.6 
2.5 
2.1 
3.6 
6.4 
6.0 

12.2 
17.4 
12.9 
10.6 
7.2 
7.6 
6.2 
1. 1 

4.3 
3.6 
3.8 
4.2 
7.1 
7.9 

11.8 
12. 1 
9.3 
8.8 
7.1 
7.7 
8.8 
2.2 

3.0 
2.0 
2.6 
3.5 
5.6 
5.1 

10.6 
15.1 
12.5 
11.1 

8.6 
9.4 
8.4 
1. ') 

2.5 
1. q 
2.3 
2.4 
5.1 
5.0 
9.6 

14.2 
11.0 
10.5 
7.3 
9.8 

12.8 
5.5 

2.1 
1.9 
2.8 
2.9 
5.1 
6.1) 
9.9 

15.4 
11.2 
10.0 

7.4 
9.1 

11.1 
4.7 

1.7 
1.1 
1.8 
2.2 
4.1 
4.i'l 
8.S 

14.5 
12. 1 
12. 1 

9.2 
11.0 
12.5 
4.5 

1.6 
1.0 
1.5 
1.8 
11.1 
4.1 
8.4 

13.9 
12.0 
12.2 
9.6 

12.3 
13.4 
3.9 

1.2 
0.9 
1.0 
1.4 
2.9 
2.9 
5.8 

10.0 
9.1 

10.8 
Il.? 

12.9 
22.2 
10.8 

23.5 
11.4 
7.1 
'l. (l 

10. () 
1.8 
7.8 
9.6 
3.7 
3. 1 
2. () 
3.0 
1.6 

O. " 

10.8 
5.6 
8.4 
8.1 

10.6 
8.1 

10.5 
9.1 
5.2 
5.6 
4. 1 
6.7 
6.2 
1. 1 

Persons currently Dependent 
On Parents for support 

one 
two 
thr'll'l 
four 
five 
six or more 

6.4 
10. B 
20.6 
26.5 
21.1 
14.6 

1.5 
11.3 
21.7 
25.0 
20.2 
14.2 

6.1 
11. ') 
20.1 
27.1 
20.9 
1Il.1 

4.9 
9.8 

19.3 
21.9 
22.9 
15.2 

10.3 
14.1 
19. 1 
18.1 
16.2 
20.9 

7.5 
11.2 
21.5 
24.8 
21).5 
14.5 

7.3 
11.6 
24.3 
21.8 
17.5 
11.5 

6.7 
11.4 
20.S 
21.4 
2/).6 
13.4 

5.3 
11.2 
19.2 
27.8 
bl.9 
1'1.5 

5.5 
10.7 
21.4 
28.2 
20.0 
14.2 

4.11 
8.5 

16.8 
21.5 
22.5 
26.4 

5.3 
10.0 
19.7 
28. I) 
22.6 
14.5 

3.B 
9.2 

18. 1 
27.4 
24.1 
11.5 

11 • .3 
14.6 
18.8 
17.0 
15.2 
23.2 

1.6 
15.2 
2 0.1 
23.9 
18.9 
14.3 

I 
I-' 
0'\ 
I 

Wuaber of Other Dependents 
Currently Attending College 

none 
one 
two 
thre'l or more 

65.6 
24.1 
6.9 
2.7 

69.0 
22.4 
6.1 
2.5 

65.1 
25.1 

1.1 
2.7 

61.0 
27.8 
1.9 
3.2 

58.2 
25.6 
1:l. 1 
6.1 

68.6 
22.7 
6.2 
2.4 

72.1 
19.5 
5.3 
2.5 

65.6 
25.2 

6.8 
2.3 

65.4 
24.9 
7.1 
2.5 

66.0 
24.6 
6.8 
2.5 

57.5 
26.2 
10.2 
6.0 

61. <) 
21.5 

7.6 
3.0 

57.8 
29.1 

'1.0 
4. 1 

51.5 
26.3 
10. 3 
6.0 

60.5 
23.8 

9.5 
6.2 

Living 8ith Parents (for Jlore 
than fi.e consecutive weeks) 

yes 
no 

89.7 
10.3 

89.3 
10.1 

88.5 
11.5 

92.4 
7.6 

82. :) 
18.0 

89.1 
10.3 

85.2 
14. R 

88.2 
11.8 

81.11 
12.6 

89.2 
, D. 8 

91.6 
8.4 

92.5 
7.5 

92. a 
6.0 

82.8 
11.2 

19.8 
20.2 

Listed as Dependent on Parental 
Pederal Incoae Tax Return 

1""s 
no 

S8.5 
11.5 

85.0 
15.0 

89.0 
11.0 

93.0 
1. :) 

7r).8 
29.2 

85. ° 85.0 
15. () 15.il 

87.8 
12.2 

89.8 
10.2 

'11.0 
9.0 

91.5 
8.5 

92.6 
7.4 

94.3 
5.7 

67.3 
32.1 

7<).8 
20.2 

Receiving Assistance 8orth'$600 
or !ore froa Parents 

yes 
no 

68.0 
32.0 

58.2 
fl1.S 

10.4 
29.6 

19.6 
20.4 

39.9 
60.1 

57.4 
42.6 

66.2 
33.8 

65. S 
34.2 

76.9 
23.1 

711.9 
25.1 

75.5 
24.5 

71.6 
22.4 

86.4 
13.6 

33. R 
66.2 

55.4 
44.6 

lIarital St.atus 
not pres~ntly married 
married, living with spouse
marrked, not living ~ith spouse 

99.1 
0. B 
0.2 

96.5 
1.2 
0.3 

99.2 
0.6 
0.1 

99.7 
0.2 
0.1 

97.8 
1.2 
O. <) 

98.6 
1.2 
0.2 

91.9 
1.6 
0.5 

99.2 
0.1 
0.1 

99.2 
0.6 
0.2 

99.4 
0.5 
0.1 

99.5 
0.4 
0.2 

99.7 
0.2 
0.1 

99.7 
0.2 
0.1 

91.5 
1.4 
1. 1 

98.8 
0.8 
0.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1981 

All All 
Predoml· 

nantly 
2·Year 

Colleliles 4-Year Colleliles Universities 
Predomlnantlv 
Black Colleliles 

All Instl. 2·Year 4·Year All Unl· Black Privete Prot· 

tulions Colleges Colleges versitles Colleges Public Private Public Nonsect. eslant Catholic Public Private Public Private 


Have Bad Remedial Work in 
English 
reading 

6.1 
5.8 

7.1 
6.5 

6.5 
6.4 

11.0 
3.8 

15.3 
13.6 

6.8 
6.3 

<J.6 
8.4 

6.0 
5.9 

8.q 
8.3 

6.2 
6.1 

5.7 
5.8 

3.9 
3. <) 

4.3 
3.4 

16.6 
13.7 

11.6 
13.3 

mathp.matics 7.3 8.0 7.9 5.0 llt.3 7.8 10.4 7.2 1~. 1 1.8 7.8 1.1.9 5.3 15.3 11.5 
soci'i!l studir,os 1.1.4 11.8 5. 1 2.9 11.9 4.7 5.7 4.9 6.2 11.3 4.8 3.0 2.1.1 12.3 10.9 
science 1.1. II 11.7 5.0 2.9 11.5 4.6 5.6 4.8 6.2 4.4 4.4 2.9 2.6 12.2 9.5 
foreign language 3.3 3.0 4.1 2.7 4.9 3.0 3.4 3.1 5.1 3.8 4.3 2.6 3.2 5.0 4.9 

Vill Need Remedial work in 
p.ngl i.sh 13.3 16.3 12. '3 8.9 22.4 15.8 2~. 1 13.0 11.3 14.5 13. 1 9.1 8. 1 22.5 22.1 
reading 
math"lmatics 

5.3 
19.2 

6.9 
22.2 

5.1 
19.3 

3.0 
111. 1 

9.0 
34.2 

6.9 
21.6 

G.8 
28.6 

!j..8 
19.4 

5.1 
18.4 

6.2 
19.5 

5.8 
20.6 

2.9 
14.8 

3.11 
11.4 

8.2 
31.2 

11. 1 
43.0 

social studies 2.2 2.5 2.4 1.4 6.3 2.3 4.6 2.1 1. 9 2.4 2.2 1.4 1.2 6.3 6.3 
science 1.1 1.7 1.7 5.2 13.9 7.5 10.1 7.1 1.4 7.9 7.9 5.2 5. 1 11.9 19.9 
forE'ign language S.4 6.9 11.1 6.9 25.7 6.3 13.1 11.1 9.9 12.8 11.5 7.0 1'.8 23.1 31.5 I 

I-' 

Disabled 
no 94.1 93.5 94.2 94.9 93.5 93.6 92.8 94.6 93.3 93.9 94.8 95.0 94.7 92.7 95.7 

'I 
I 

yes 5.9 6.5 5.S 5.1 6.5 6.4 7.2 5.4 6.7 6.1 5.2 5.0 5.3 1.3 4.3 

Type of Disability 
nl?aring 
speech 
visual 

9.6 
2.9 

48.5 

9.!! 
3.0 

41.7 

9.2 
3.2 

51.8 

9.6 
2. !) 

56.0 

3.9 
17.8 
25.5 

10.1 
2.9 

110.5 

7.1 
3.6 

53.1lC 

9.3 
4.0 

51.3 

9.2 
2.2 

52.3 

8.11 
2.9 

53.2 

10.5 
1.7 

50.3 

11).1 
1. q 

56.3 

8.0 
2.2 

58.5 

3.3 
19.3 
22.3 

6.3 
10.5 
41.0 

orthopedic 
learning disability 

13.6 
5.7 

111.1 
7.2 

12. fl 
5.0 

12.7 
3.6 

4.0 
1. 1 

15.3 
6.4 

8.9 
14.11 

13.8 
2.1 

12.6 
10.1 

10.1 
6.4 

11.9 
1.0 

12.3 
3.2 

n.8 
4.6 

3.9 
0.6 

4.3 
3.9 

hea It:h related 12. II 14.7 10.8 10. 1 23. 1 111.4 11.7 11.9 9.0 10.2 10.1 10.A S.l 25.0 14.0 
other 7.6 8.6 7. II 5.8 11.3 9.2 3.2 5.7 8.0 9.7 12.8 6.5 3. <) 12.4 5.9 

Does Disability Require 
Architectural Accommodations 

no 98.3 98.2 98.5 98.3 96.8 98.4 91.3 (HI. 3 98.9 98.3 98.8 98.<; 97.8 96.6 97.9 
yes 1.7 1.8 1.5 1. "1 3.2 1.6 2.7 1.7 1. 1 1.7 1.2 1.5 2.2 3.4 2.1 

This college is Student's 
first choice 13.5 73.0 72.3 76.4 54.7 13. <) 62.8 11.4 70.9 77.0 73.(} 77.9 71.2 51.2 64.9 
sp.cond choicl' 19.7 19.6 21. 1 17.7 3G.3 19.1 24.7 22.0 21.8 16.8 20.6 16.8 21. () 32. !) 25.3 
thir''1 choice 4.6 5.0 1.1.1 4. 1 10.6 1.1.5 9.4 4.6 5. 1 4.6 4.2 3.7 5.2 11.5 8.0 
less than third choice 2. 1 2.5 2.0 1.8 4.5 2.11 3.1 1.9 2.2 1.6 2.2 1.6 2.6 5.11 1.9 

Twin Status 
no 'lB. 2 98.1 98.2 98.3 97.5 98.1 97.9 98.1 98.5 98.1 98.4 98.2 98.6 97.6 97.4 
yes, ide.ntical ).7 0.7 0.7 0.5 1.0 0.1 0.') 0.7 0.6 0.9 0.7 0.6 0.5 1. () 1. 3 
yes, frat ernal 1. 1 1.2 1. 1 1. 1 1.4 1.2 1.6 1.2 0.9 1.0 0.9 1.2 0.9 1.5 1.3 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

FALL 1981 

All All 
Predomi­

nantly 

2-Year 
Colle!!es 4-Year Colle!!es Universities 

Predominantly 
Black Colle!!" 

All Instl­ 2-Year 4-Year All Unl- Black Private Prol. 
tulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonseci. eslant Catholic Public Private Public Privale 

Reasons .oted as very Important 
in Deciding to go to College 

par"!lts wantEHl me to go 
cou11 not find a job 
get away from home 
gr.t a better jo~ 
gain gen~ral educatior 
improv~ raading-study skills 
nothing b~tt~r to do 
become a more cultured person 
make more mon~y 
learn more about things 
meet new an,1 inter9sting people 
prepare for graduate school 

30.4 
5.4 
9.1 

7'5.7 
fi1.0 
36. '5 
2.5 

27.7 
70. ') 
68.6 
46.7 
113.4 

30.0 
7.1 
8.1 

78.8 
56.6 
35.3 
2.8 

23.4 
74.1 
66.6 
4 O. '} 
39.3 

11.7 
4.9 
9.fi 

73.6 
63.4 
39.1 

2.11 
31.1 
67.3 
69.11 
49.1 
43.9 

29.0 
3.3 

10. 1 
7~. 6 
64.8 
34.6 

2. () 
29.8 
6<).4 
71). 'i 
54.2 
49.3 

53.!! 
15.9 
16.8 
81.5 
7<).0 
66.11 
8. () 

55.6 
80.8 
79.15 
55. 1 
6<).9 

29.2 
7.2 
7.7 

79.3 
%.0 
34.2 
2.7 

22.5 
74.7 
66.8 
39.2 
31.9 

18.0 
6.6 

11. II 
73.8 
62.6 
46.4 

3.fl 
32.11 
67.2 
64.8 
48.2 
52.9 

30.8 
4.9 
8.9 

74.11 
Ii 2. 3 
39.3 
2.4 

30.5 
69.4 
68.4 
47.5 
40.7 

31. 1 
5.6 
9.7 

74.3 
65.6 
37.5 

2.3 
31.7 
67.1 
73.4 
48.9 
47.2 

34.5 
4.0 

11.7 
68.5 
64.5 
/l0.3 

2.5 
31.4 
60.11 
69.2 
54.6 
48.9 

.n.7 
4.2 
"1.7 

72.2 
63.9 
4().4 

2.3 
33.0 
66.8 
65.5 
51.11 
119.0 

2A.7 
3.5 
9.9 

75.2 
62.9 
3/l.6 

2.0 
27.7 
71.3 
69.5 
53.r) 
45.4 

3(l.2 
2.2 

Hl.6 
67.9 
71.1 
311.4 
2.2 

36.9 
62.8 
74.3 
58.e:; 
62.9 

55. 1 
18. 1 
1fi.8 
81.8 
77.6 
66.5 

8.8 
511.8 
82.5 
79.0 
53.4 
62.8 

48.6 
9.7 

16.9 
80.5 
82.9 
66.2 

f).0 
57.7 
76.2 
81.3 
59.9 
111.8 

Reasons Boted as very Important 
in selecting this College 

relatives If;!nte(l me to come here 
~pacber advised me 

5.11 
4.0 

5.6 
4. II 

5.l') 
4.2 

4.6 
3.0 

14.4 
9.1 

5.3 
4.3 

8.6 
5."i 

5.2 
4.0 

5.3 
5.3 

8.6 
3.8 

6.5 
3.7 

4.4 
2.1\ 

5.4 
4.5 

14.9 
9.6 

13.2 
7.7 

I 
I-' 
00 
I 

has a good academic reputation 
offered financial assistance 

49.3 
14.1 

41.6 
1'.6 

50.9 
19.3 

59.4 
12. 1 

43.7 
3D.8 

111.9 
9.6 

18.0 
21.1 

112.1 
15.5 

65.8 
20.6 

56.8 
28.7 

59.4 
25.2 

511.2 
9.1 

77.1 
22.7 

33.7 
30.5 

711.9 
11.8 

not ~ccepted anywhere 
advice of someone who 

else 
attended 

3.3 
13.5 

3.9 
12.7 

2.9 
14.R 

2.8 
12.8 

2.8 
20.5 

3.8 
12.3 

5.7 
17.2 

3.4 
14.3 

2.6 
13.1 

2.0 
18.4 

2.11 
16.8 

2.9 
12.9 

2.6 
12.4 

2.9 
19.R 

2.6 
22.6 

offers special educ 
has low 1: uHion 

programs 22.1 
16.6 

21.8 
21.3 

23.4 
13.3 

20.6 
14. () 

2il.O 
20.9 

21.9 
22.7 

20.9 
6.5 

22.7 
19.1 

29.5 
7.1 

20.1 
3.9 

17.7 
5.3 

19.4 
17.5 

24.5 
1.6 

24.8 
24.4 

36.9 
10.8 

advice of guidance couns~lor 
wanted to live at home 

7.3 
9.4 

9.1 
14.1 

6.'5 
7. '2 

'j.4 
5.1 

8. <) 

15.0 
8.9 

14.5 
10.9 

9.<1 
6.3 
9.6 

8.0 
3.2 

5.3 
3.5 

7.0 
7.8 

4.9 
5.6 

7.0 
3.2 

8.5 
17.9 

9.9 
6.8 

friend su99~sted attending 
col ~epresentative recruit.ed me 

6.5 
5.7 

6.3 
4.0 

7.3 
9.2 

5.6 
3.2 

11.3 
17.8 

6.0 
3.1 

9.11 
13.3 

1.5 
6.7 

6.2 
13. '2 

8.8 
13.0 

6.1 
9.1 

5.9 
2.7 

/l.6 
4.8 

11. 7 
19.4 

10. 1 
13.4 

laaber of other Colleges Applied 
to for Adaission this Year 

none 37.1 46.6 29.5 33.0 29.4 47.3 39.6 29.5 26.7 36.2 23.6 38.7 13.4 33.3 18. '2 
one 16.6 16.8 17.3 15.5 17 .9 16.7 17.6 18.2 14.6 16.8 18.7 16.3 12.8 19.8 12.4 
two 17.0 15.5 18.1 16.8 19.6 15.2 18.6 20.2 16.0 16.8 19.2 16.8 16.6 19.8 19.2 
three 14.1 11.8 16.4 14. II 17.0 11.4 15.2 16.6 16.3 14.1 19.1 13.2 18.7 14.2 25.0 
four 7.2 5.3 8.11 8.5 8.5 5.3 4.6 7.7 10.8 7.4 9.2 6.9 13.1 7.5 11.5 
five 3.8 2. 1 4.6 5.2 3.3 2.1 2.4 3.8 7.1 3.7 5.5 3.7 10.3 2.0 6.9 
six or more 4.2 2.0 5.1 6.6 4.3 2.D 2.0 4.1 8.4 4.4 4.5 4.4 111. II 3.11 6.8 

luaber of Other Colleqe 
Acceptances this Year 

none 21.6 31.1 16.8 111.9 22.6 31.2 30.!) 19.2 B.7 13.7 12.7 11.8 7.4 27.2 10.2 
one 29.1 30.2 29.2 27.5 22.4 30.0 33.0 30.1 25.9 30.2 29.6 28.8 23.9 23.1 20.6 
two 23.5 20.4 25.3 25.2 24.1 20.5 19.3 25.0 25.2 26.3 25.9 25.2 25.2 23.0 27.2 
three 14.8 11.8 16.2 17.1 17.6 11.8 12.0 15.1 18. '5 16.3 18.3 15.8 20.5 15.9 22.1 
four 6.2 3.9 7.1 8.3 7.0 4./) 3.4 6.0 9.11 7.4 8.3 7.0 11.5 5.4 11.4 
five 2.4 1.2 2.7 3.5 2.6 1. 3 0.9 2.2 3.9 2.9 2.6 2.8 5.4 2.1 3.9 
six or more 2.4 1.3 2.7 3.5 3.6 1. 3 1.11 2.3 3.5 3.2 2.6 2.5 6.0 3.3 11.6 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

FALL 1981 

2-Year Predomlnantl,Predoml­
ColI!!j!ea 4-Year Colleaea -.!:!nlversillea Black Collegea All All nantly 

All Inali· 2-Year 4·Year All Uni- Black Private Prot· 
lutlons Colleges Collegea verslties Colleges Public Private Public Nonsecl ustant Calhollc Public Prlvale Public Prlvale 

Current Religious Preference 
Protestant 34.9 33.1 37.1 34.4 20.8 32.0 44.8 36.1 35.0 58.4 8.4 37.1 25.4 15.1 35.0 
Roman Catholic 36.6 39.0 311.7 35.6 11.6 II 1. D 17.1 311.2 33.1 15.8 8D.5 B.S 41.9 10.3 14.6 
Jewish 3.2 1.8 2.11 6.4 0.7 2.0 0.11 2.1 5.0 0.9 0.9 11.9 11.5 0.8 0.5 
Other 16.11 17.5 17.8 12.7 57.7 16.1 32.7 19.9 15.5 19.0 6.11 13.7 9.0 63.4 43.11 
NOIlP, 8.9 8.6 7.9 10.8 9.3 9.0 4.9 7.7 11.4 5.9 3.8 10.4 12.1 10.4 6.5 

Are You a Reborn Christian 
no 75.5 16.1 71.6 80.4 59.9 78.3 53.4 72.5 71.5 52.5 86.3 78.5 86. a 58.5 63.6 
yes 24.5 23.9 28.!! 4~.1 21.1 46.6 27.5 22.5 47.5 13.1 21.5 13.2 41.5 36.419. " 

7ather's Religious Preference 
l'rot",stant 37.7 36.2 39.3 37.8 22.9 35.2 115. R 38.5 38.5 58.2 11.0 110.5 28.6 16.7 38.2 
!lo.an Catholic 36.2 38.7 34.1 35.4 9.1 40.8 16.5 33.6 32.9 15.3 78.1 33.6 41.4 B. 1 11.5 
Jewish 3.6 2.2 2.8 7. , 0.8 2.3 G.6 2.4 5.8 1.1 1.0 5.5 12.8 0.9 0.5 
other 15.9 17.1 17.1 12.4 57.4 15.6 32.0 19.1 14.7 18.6 6.8 13.4 9. 1 63.2 42.9 
None 6.5 5.9 6.6 7.3 9.9 5.9 5.0 6.5 8.2 6.9 3.1 7.0 8.1 11. 1 6.9 

Bother's Religious Preference 
Pro'!: a stan'!: 38.2 36.11 39.7 38.8 22.2 35.5 45.6 38.7 38.8 59.8 10.2 41.4 29.8 16.1 37.9 I 
ROllan Catholic 37.8 40.3 35.7 37.2 9.9 fl2.5 17.0 35.0 34.9 16.3 80.1 35. fI 43.3 8.8 12.6 t-' 
Jewish 3.5 2.1 2.7 7.0 1. II 2.3 0.8 2.3 5.5 1.0 0.9 5.3 12.6 1.7 0.8 \0 
other 16.6 17.8 18. , 12.7 60.7 16.2 311.0 20.2 15.6 19.5 6.5 13.7 9.3 66.7 45.5 I 

Non.. 3.8 3.4 3.8 4.4 5.8 3.5 2.6 3.8 5.1 3.4 1.6 4.2 5.1 6.8 3.3 

Highest Degree Planned Here 
none 4.7 6.B 11.4 1.8 4.8 6.5 10.4 11.8 3.2 5.2 3.7 1.9 1.5 5.9 2.3 
associate (A.A. or equivalent) 25. ') 60.8 3.8 1.7 16.8 60.0 68.8 3.5 4.7 3.5 3.2 1.9 1.0 23.0 2.11 
bach~lorts IE.A., B. s.) 52.0 23.3 75.7 62.4 49.6 24.4 12.5 74.1 79.0 71.3 73.4 61.6 611.7 41.0 69.6 
lIIaster's (!I. A., lI.S.) 11. 1 4. 1 11.3 22.0 14.2 4.3 1.6 12.6 8.8 8.8 14.6 23.1 18.6 13.5 15.8 
ph. D. or E<1. D. 1.6 0.7 1.4 3.6 4.4 0.7 0.3 1.5 1.0 1.2 1.6 3.4 4.1 4.8 3.2 
M.D., D.O., D.. D.S., or D.V. fIl. 1.5 0.4 0.6 4.7 1.6 0.4 !l.1 0.7 0.6 0.5 0.5 4.4 5.7 1.7 1.4 
LL.B. or J.D. (law) 1. 1 0.4 0.6 2.8 2.6 0.4 0.5 0.6 0.6 0.7 1.2 2.7 3.3 3.1 1.3 
B. D. or M. Div. (d i vini+. y) 0.4 0.5 0.3 0.2 2.6 0.4 O.R 0.3 0.2 G.7 0.6 0.2 0.2 3.2 1.2 

other 2.1 3.0 1.9 0.9 3.11 2.8 S.I) 1.9 2.0 2.0 1.2 G.9 0.9 3.7 2.8 


Highest Degree Planned Anywhere 
none 2.0 2.9 1.9 0.8 5.7 2.9 2.9 1.7 2.2 2.3 1.6 0.9 0.7 7.2 1.8 
associat.e (A.A. or equivalent) 7.2 16.5 1.7 0.8 4.3 17.4 7.4 1.4 2.5 2.0 1.7 0.9 0.2 5.5 1.0 
bachelor's (B.A•• B.S.) 37.5 fl2.4 36.6 31.0 26.5 42.8 39.0 41.2 30.9 30.8 30.2 35.2 16.9 29.7 18.1 
master's (II. A., II.S.) 30.9 25.0 34.6 34. a 30.8 211.3 32.2 35.9 33.0 31.5 35.5 35.1 33.8 29.2 34.9 
Ph.n. or Ed. O. 8.1 4.6 10.4 , 2. 5 12.4 4.4 6.2 9.4 12.5 12.0 9.3 11.1 17.1 10.3 18. 1 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V.M. 6.3 2. B 6.7 .11.2 6.3 2.1 3.3 4.4 8.9 10.2 11.2 9.2 11.9 3.5 13.7 
LL.B. or ,J.D. (law) 4.5 1.9 5.2 7. <; 11.6 1.8 2.9 3.7 6.9 7.1 7.6 6.2 11.8 3.6 7.1 
B. D. or II.Div. (divinHy) 0.6 0.6 0.8 0.4 2. '3 0.5 2.2 0.5 0.7 1.8 0.8 0.4 0.4 2.5 1.9 

other 2.3 3.2 2.1 1. 1 7.1 '3. 1 4.0 • 1.9 2.4 2.2 2.1 1. 1 1.2 8.4 3.4 


veteran 
no 98.2 97.5 98.5 99.0 97.3 97.11 98.1 98.3 98.7 98.9 99.1 98.9 9'1.3 96.8 98.6 
yes 1.8 2.5 1.5 1. () 2.7 2.6 1.9 1.7 1.3 1.1 0.9 1.1 0.7 3.2 1.4 

Peraission To Use Data 
yes 79.2 75.5 83.4 78.8 77.2 75.11 76.3 87.3 76.9 78.8 18.1 80.3 13.5 76.2 79.9 
no 20.B 24.5 16.6 21.2 22.8 24.6 23.7 12.7 23.1 21.2 21.9 19.7 26.5 23. B 20.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
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Predoml. 2·Year Predomlnanlly 
All All nanlly Colle!!;es 4·Year Col/eges Universities Black Colleges 

All Insll· 2·Year 4·Year All Unl. Black Private Prot· 

tulion. Colleges Colleges versllies Colleges Public Private Public Nonsect. estant CatholiC Public Private Public Private 


Probable "ajor Field of Study 
ARTS and BOBABITIES 

art, fine anil applied 1. '3 1.3 1.8 1. 3 1. 1 1.0 4 • .3 1.7 2.9 1.11 0.4 1.5 G. f) 1.0 1. 3 
"=ngl ish 
histOl:1 

(languaga-l itf'rature) 0.6 
1).8 

0.3 
0.3 

0.8 
1.3 

0.8 
:J. <l 

1l.3 
/).4 

0.3 
/).3 

0.2 
O. :2 

0.6 
1. 2 

1.2 
1.4 

1. 1 
1.5 

1.2 
1.1 

0.6 
1).7 

1.5 
1.8 

O. 1 
0.3 

0.6 
0.6 

journalism 
language (excep~ R~glish) 

1. '3 
0.2 

Q.8 
(). 1 

1. 1 
0.2 

2. J 
G.2 

0.6 
O. 1 

0.8 
!). 1 

1.3 
O. 1 

1.1 
J.2 

0.8 
0.3 

1.1 
0.2 

1. :2 
0 • .3 

2.'> 
0.1 

1.6 
0.3 

0.6 
D.O 

0.7 
0.3 

music 
philosophy 
speech 
theater and drama 

1.3 
').2 
(l.1 
O. ') 

0.6 
0.1 
(l.O 
0.3 

2.1 
0.2 
0.1 
0.7 

1.4 
1.2 
n. , 
0.6 

2.4 
'). 1 

' .. a
J.3 

0.4 
O. 1 
0.0 
0.3 

2.3 
0.1
o.t) 
0.7 

2.4 
J. t 
o.a 
1.7 

1.2 
0.4 
0.1 
0.5 

2.8 
0.3 
0.3 
0.8 

0.7 
0.'5 
O~O 
0.7 

1 • .3 
0.2 
0.1 
0.5 

2.0 
oJ.4 
0.2 
0.9 

2. (, 
(). 1 
0.0 
0.3 

1.8 
().::! 
0.1 
0.3 

theology or religion 
oth€>r arts and humanit ies 

0.5 
0.4 

0.4 
0.5 

C. tl 
1).3 

O. , 
~. '3 

0.3 
0.11 

0.1 
~.4 

3.7 
1. 'I 

~. 1 
'J.3 

0.6 
0.3 

4.1 
,').5 

0.7 
0.3 

D.1 
0.5 

~. 2 
0.5 

0.1 
0.3 

0.8 
0.4 

BIOLOGICaL SCIENCE 
biology (general) 
bioch~mistry or biophysics 
botany 
marine (lifp) sciencl' 
microbiology or bact.eriology 
zoology 
other biological sciences 

1.7 
1.5 
O. 1 
0.5 
:1.2 
0.3 
0.6 

0.8 
G.2 
0.1 
0.3 
0.2 
0.2 
0.7 

2.2 
0.6 
0.1 
0.7 
0.2
n.3 
0.6 

2.3 
0.8 
O. 1 
0.5 
0.2 
0.6 
0.,) 

2.4 
0.1 
1).5 
0.0 
1.2 
O. 1 
0.2 

0.8 
0.2 
O. 1 
0.3 
0.2 
0.2 
0.8 

0.6 
0.1.1 
::l.2 
0.2 
O. 1 
0.3 
0.5 

1.5 
0.4 
O. 1 
0.6 
1. 1 
0.3 
0.6 

2.9 
D.8 
,'.0 
1.1 
(). 3 
0.2 
0.6 

2.8 
0.7 
0.1 
0.5 
').3 
0.6 
0.7 

3.5 
0.9 
0.0 
0.6 
0.1 
0.3 
O.lt 

1.8 
0.6 
0.1 
/).6 
0.2 
0.7 
0.6 

3.9 
1.6 
;:1.0 
0.1.1 
0.3 
0.2 
·1.3 

1.6 
O. 1 
().7 
0.1 
I). 1 
O. 1 
0.2 

4.5 
0.2 
0.0 
0.0 
0.4 
0.2 
O. 1 

I 
N 
a 
I 

BOSINESS 
accollnting 
business admin. (general) 

5.3 
8.5 

4.1 
B. 1 

6.1) 
9.') 

5.4 
7.8 

'1.8 
11.4 

4. , 
7.3 

4.3 
15.9 

6.7 
9.5 

4.3 
7.6 

6.0 
10.8 

11.5 
11.9 

5.1i 
8. 1 

4.5 
6.7 

5.5 
12.1 

6.6 
9.7 

finance 1. :l O. ') 1.0 2.0 0.5 0.5 0.5 D.8 0.9 0.8 2.3 ,. 'l 2.2 /).3 0.8 
marketing 
managemeni; 
secr~tarial stUdies 

1.6 
5.2 
0.0 

1.2 
'5.2 
0.1 

1. fl 
5.ll 
0.0 

2.0 
4. 1 
0.0 

1.6 
4.8 
0.1 

1.2 
5.2 
0.1 

1.1 
5.3 
0.1 

1.8 
6.5 
0.0 

1.6 
3. <) 

0.0 

1.6 
5.5 
0.0 

2.8 
6.7 
0.0 

2.2 
4.5 
0.0 

1.5 
3.0 
O. I} 

1.3 
5.5 
0.0 

2.2 
3. 1 
0.2 

othe;: business 1 • 1 1.3 0.8 1. I) '1.9 1.3 1.7 0.8 0.8 0.9 1.0 1. I) 1. () 1. 1 0.6 
EDOCATION 

business education O. 1 0.2 O. , D.O 0.3 0.1 0.8 O. 1 O. 1 0.1 0.1 0.1 O. I) 0.3 0.3 
elementary education 0.) 0.2 0.5 O. 1 /). '3 0.2 D.R 0.7 0.2 0.8 0.4 0.1 0.0 D.7 0.2 
music or art education 0.2 0.1 0.3 j.2 0.4 (). 1 0.6 0.3 O. 1 0.4 0.2 0.2 0.1 0.3 0.5 
physical education or recreation 1.5 1.7 2. 1 0.5 4.2 1.3 6.1 2.7 0.5 2.5 1. 1 /).6 0.2 5.2 1.3 
secondary education 0.5 0.3 0.8 j.3 il.3 0.2 1.0 0.8 0.3 1.1 1.0 0.3 ::J. 1 0.2 0.6 
special et~ucation 
oth... r educ'lction 

0.1 
O. 1 

0.1 
(l.1 

0.2 
a.2 

D.O 
O. 1 

!J.1 
O. 1 

0.1 
I). 1 

0.1 
0.2 

0.3 
0.2 

0.0 
0.1 

0.1 
0.1 

0.1 
0.0 

0.0 
0.1 

0.0 
G.O 

0.0 
0.1 

0.1 
0.0 

l!liGINEERING 
aeronautical or astronautical 2.2 1.7 2.9 2.2 /).7 1.8 O.B 3.7 2.6 0.9 1.0 2.4 1.4 0.2 2.3 
civil 2.0 1.9 1.8 2.2 1. () 1. 'l 1. ') 2.4 0.9 1.0 1.6 2.3 1.9 0.8 '.7 
chemical 1.7 1.5 1.1 2.9 1.0 1.6 0.6 1.0 1. 3 1.2 1.1 2.7 3.6 0.5 2.3 
~lectrical or electronic 6.f1 8.1 'i.3 7.1 5.0 8.6 2. 'j 4.5 10.0 2.1 4.3 6.7 8.3 3.8 8.11 
industria1 0.3 1.2 0.6 0.7 fl.7 1.2 O.S 0.8 0.11 0.3 0.2 0.7 0.6 0.8 0.6 
mechanical 4.') 6.0 2.6 5.0 2.1 6.!l­ 1.6 2.7 3.4 1.5 2.3 5.0 lI.S 2.0 2.9 
oth~r engineering 3.3 3.9 2.4 ~. 8 1.0 4.1 1.1 2.8 3.0 0.9 0.9 3.9 3.4 0.8 1. 8 

,---~-..~-" 
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~ajor Field of study (continued) 
PHYSICAL SCIENCE 

astronomy 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 O. 1 O. , 0.2 0.1 O. ,) (l.2 1).3 0.0 0.0 
atmosphF.lric science 0.1 0.2 1),1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 
chemistry 1. 1 0.6 1.3 1.5 0.7 0.6 G.3 0.9 1.6 1.7 1.9 1.3 2.1 0, 1 2.1 
earth science 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.6 0,1 0.5 0.5 O.I! 0.1 0.6 O. Il 0.7 0.0 
marine science 0.2 O. ;> 0.3 0.2 1.0 0.2 0.3 0.3 0.4 0.1 0.2 0.2 O. 1 O. I) 0.0 
mathematics 0.6 0.2 0.9 0.9 1.0 0.2 0.1 0.9 0.9 1.2 0.8 0.8 1. 1 0.9 1.3 
physics 1).7 0.2 0.9 1. 1 O. 1 0.2 0.1 1.0 1. 1 0.7 0.7 O.B 2.2 0.0 0.3 
statist.ics 1).0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 1).0 0.0 
other physical sciences 0.2 0.2 0.2 O. '3 I). 1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.2 

PROFESS!ONAL 
archit'Clctul:'l-urban planning 1. II 1.8 0.6 1.6 0.7 1. 'l 1.2 0.7 0.6 (J.S 0.4 1.7 1.3 0.5 1.0 
home economics 'l.O 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 
health technology 0.6 0.5 0.7 0.8 1.0 0.5 G.:! 0.6 0.5 1.1 1.0 0.7 0.8 O. <) 1.3 
libr~ry or archival science 0.0 0.0 0.1) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 I 
nursing 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.5 0.3 0.5 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.6 O. II N 
pharmacy 0.3 0.2 0.3 0.5 0.7 0.1 0.7 0.2 0.5 0.3 0.5 0.5 0.5 O. II 1. II ....... 

predent, premed, prevet 3. 1 1.3 3.3 5.9 2.7 1.2 2.rJ 2.0 4.0 6.2 4.9 4.9 9.3 1.3 6.1l 

I 

therapy (phys, occupa t, etc) 0.6 0.4 C.8 0.5 0.<) 0.11 0.7 1.0 0.4 O. q: 0.6 0.5 0.3 1.0 0.8 
other professional 1.3 1.2 1.3 1.2 0.8 1.2 2.1' 1.0 1.8 1.9 1.3 1.2 1.4 0.5 1.6 

SOCIAL SCIENCE 
anthropology 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.1 i}. 1 0.1 0.0 0.1 0.2 O. 1 0.0 

economics 0.5 0.1 0.7 0.8 0.4 0.1 0.0 0.5 1.3 0•. 6 0.6 0.4 1.8 0.5 0.1 

geog!:aphy 0.0 0.0 0.1 o. {} O. 1 0.0 0.0 0.1 Cl.O 0.1 0.0 0.1 0.0 O. 1 0.1 

political science 2.1 0.6 3.0 3.3 2.7 0.6 0.9 2.6 3.11 3.7 3.5 2.7 5.3 1.9 4.8 

psychology 1.1 0.7 1.4 1. 2 1.2 n.6 1.7 1. 1 1. II 2.1 2.3 1.2 1.2 1. 2 1. 1 

social work 0.2 0.2 0.3 O. 1 0.4 0.2 0.4 0.3 0.1 0.6 0.5 0.0 0.1 0.5 0.1 

sociology 0.1 1).1 0.2 :). 1 0.7 O. 1 O. I) 0.1 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 0.9 O.I! 

oth8r social sciences 0.2 0.1 0.2 0.2 0.7 0.2 0.1 0.1 O. :2 0.2 0.2 0.2 (). 1 0.8 0.6 


TECHNICAL 
building trades ().7 1.5 O.? 0.1 0.9 1.7 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 1.3 0.0 
data processing-computer prog. 3.1 3.6 3.4 2. 1 4.5 3.7 2.5 3.9 3.0 2.6 2.4 2.4 1. 1 4.9 3.4 
drafting or design 1. () 2.1 O.S 0.1 3.9 2.2 0.5 0.8 0.2 0.1 0.0 0.2 0.0 5.3 0.1 
electronics 1.5 2.3 1.6 0.2 1. 2 2. S- 0.5 0.6 5.4 0.2 0.2 0.2 0.1 1.5 0.2 
mech"1nics 1.1 2.6 0.3 O. 1 O. :2 2.8 0.3 0.3 0.4 0.3 0.0 0.1 0.0 O. :2 0.1 

. other technical 1.1 2.') 0.3 D. 1 2.3 2.6 1.4 J.3 (I. :2 0.1 0.1 0.1 ::I. 1 3. (I 0.1 
OTHER YIELDS 

agricult:ure 3. ') 6.1 1.4 2.3 1).6 6.4 2.3 1.5 2.2 0.7 0.3 .3.0 I). 1 0.7 0.3 
communications (radio, T.V.) 2.2 2.0 2.5 1. 9 6.4 2.0 1.7 2.8 1.8 2.6 2.2 2.0 1.6 7.3 3.9 
computer science 3.9 3.1 5.1 3.6 4.0 3.4 0.5 6.2 3.6 3.11 11.2 4.0 2.3 3.5 5.5 
forestry 1.5 2.8 0.5 0.9 0.2 2.7 3.2 0.6 0.3 0.6 0.2 1.2 0.0 0.1 0.5 
la w enforcement 1.5 2.5 0.8 a. a 1.7 2.S 3.11 O.q 1).5 0.8 1.3 0.8 0.9 2.1 0.8 
military science 0.:1 O. 1 0.3 O. 1 0.4 0.1 0.4 0.5 0.1 0.1 0.1 1).2 0.1 0.5 0.1 
other fip.ld 1.2 1.9 0.7 0.7 rl'.6 2.3 1.6 0.5 O.B 1.1 0.7 O.R 0.4 0.7 0.5 
undecided 3.9 2.6 4.7 4.8 5.0 2.3 5.8 4.7 4.0 5.6 4.5 4.7 4.9 6.1 1.9 
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Probable Career Occupation 
accountant or actua=v 4.9 4.1 5.9 4.7 5.2 4.1 4.2 6.2 3.8 5.5 10.0 5.1 3.1+ 5.0 5.8 
actor or entertain~r 0.8 0.7 0.8 O. S 1. 1 0.7 1.0 0.8 0.7 0.8 0.1 0.8 1. 1 1.2 0.8 
~rchitect or urban planner 2.2 1.3 1.1 2. ~ 2.3 3.4 1.5 1.3 1.0 1.(l 0.5 2.1 1.6 2. II 2.2 
artist 1.3 1. () 1.6 1. 1 1.3 0.8 3.4 1.6 2.6 1.0 0.4 1. :3 'l.4 1.3 1. II 
businf'ss (clerical) 0.3 0.4 0.3 ,).2 1. 3 IJ.3 0.8 0.3 0.2 0.3 0.11 0.2 0.1 1.5 0.9 
businAss eX"'clltive 11.2 9.3 13.1 11. 3 14.8 a.8 14.'1 13.8 10.6 12.8 15.5 11. " 10.8 16. "i 1 O. 6 
business owner or proprietor 4.1 5.0 3.8 3.3 2.7 5.0 5.5 3.1 3.5 4.1 4.2 3.4 3.1 2.6 2.9 
business salesp~rson or buyer 1. 1 1. 1 1. 1 1.0 0.8 1.1 1.3 1.2 0.1 1.1 1.4 1.1 0.6 0.1 O. a 
clergy (minister,pri9st) 0.0; D.4 0.9 0.2 (l.4 O. 1 3.5 ().2 :).1 4.1 1.3 (l.2 0.3 ·J.l ,. , 
clergy (other religious) 0.2 0.2 0.3 n.1 0.2 0.1 1.3 0.1 :>. fI 1.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 
clinical psychologist 0.4 0.3 0.6 0.5 0.7 ~.3 0.3 0.5 0.5 1.1 1.0 0.5 11.3 0.1 0.8 
coll"!ge tpacher 0.2 0.2 0.3 'l.3 0.8 0.1 ~.5 0.2 1.4 (l.S 0.2 0.2 0.4 1.0 O. II 
complltE't: programmf!r or an'l.ly~t 7.5 7.2 8.<) 5.9 9.2 7.6 3." 9.9 S.3 6.7 7.2 6.7 3.4 9.3 8.9 
consgrvatior.ist or forester 1.9 3.3 1.0 1.0 0. 3 3.4 2.4 1.2 0•.8 1. a 0.4 '.3 0.1 0.3 0.4 
dentist (including ort.hodontist) 0.9 0.3 1. 1 1.7 1.2 0.3 0.3 0.9 1.0 2.1 1.7 1.5 2.1 0.7 2.4 
dietitian or home ecoromist 0.1 0.1 (l.1 '). 1 0.2 O. 1 0.1 0.1 1.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.3 
engi.neer 19.5 22.7 1 II. 3 21.9 12.S 24.1 8.2 14.3 19.8 1.8 11.0 22.4 21).3 9.6 19.8 
farm~r or rancher 2.4 4.3 1.1 1.4 0.4 4.5 2.0 1. 1 1.5 1.1 0.4 1.7 0.2 0.4 0.3 
forpign s~rvice worker 0.4 0.1 0.4 0.6 0.2 fl.1 0.0 0.3 0.6 0.7 0.6 0.4 1.3 0.2 0.3 I 
hOIll<?maker (full-t. imA) 0.0 0.0 0.0 0.0 .0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 N 
int~rior decorator a.1) 0.0 0.1 O. 1 0.3 0.0 G.l 0.1 r'J. 1 'J.O 0.1 0.1 f).0 D.3 0.2 N 

interpretor (translator) 0.0 0.0 D.1 D.O 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 
I 

lab technician or hygi~~ist 0.4 0.6 0.4 0.2 0.3 n.7 0.5 0.3 ,).6 0.5 0.5 0.2 0.1 0.2 0.5 
law ~nforcement offic~r 1. IJ 2.3 0.8 n.8 2.3 2.3 2.6 0.9 0.3 0.7 1.3 0.8 0.7 0.92. '" 
lawYAr (attorney) or judg<l 4.5 1.9 5.3 7.4 IJ.S 1.8 2.8 4.0 6.3 1.2 8.2 6.4 11. 1 3.7 7.4 

military service (carl?er) 1.8 D.6 3.8 0.9 2.7 0.6 0.8 6.3 0.6 0.2 0.6 1.0 0.6 3.6 0.1 

musician (l"'!rformer ,composer) 1. ') 1.0 1.9 1.5 2. (; 0.9 2.3 2.3 1.2 2.3 0.9 1.3 '.0 2.9 1.8 

nurs~ D.2 0.3 0.2 0.1 0.5 0.3 0.5 0.3 0.1 0.1 0.4 0.1 0.1 0.5 0.4 

optometrist 0.2 0.1 0.2 0.3 O. 1 O. 1 0.2 0.1 0.2 0.4 0.2 0.3 0.1 0.0 0.3 

pharmacist 0.4 0.2 0.4 {J.6 1.3 0.2 0.6 0.3 0.6 0.5 0.6 0.6 0.6 1.2 1.6 

physician 4.0 1.3 4.3 1.6 4.6 1.2 2.4 2.4 6.1 1.3 7.5 5.6 14.5 2.4 10.4 

school counselor 0.1 0.0 0.1 G. 1 a.a 0.0 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 O. 1 

school principal or superint. 0.0 D.O 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 

sciantific researcher 2. J 1.2 2.2 2.6 ~. 4 1.3 0.9 1.9 3.4 1.9 1.9 2.5 3.8 0.11 0.4 

social,w€lfare or r<;lc. worker 0.4 0.5 0.4 0.2 1.2 0.4 0.6 0.4 0.2 0.7 0.6 0.2 0.2 1.5 0.5 

stat.istician 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 G.1 ~. 1 0.2 0.2 

therapist (phys, occupat, etc) 0.• 6 0.4 0.13 0.5 1. 1 0.4 1.0 1.0 0.4 0.7 0.7 0.5 0.3 1.0 1.5 

teacher (elementary) 0.4 0.2 O.A /).2 :).6 0.2 0.5 1.1 G.2 0.9 0.4 G.2 0.1 0.8 O. 1 

+eacher (secondary! 1.6 1. 1 2.6 0.9 1.2 0.9 3.3 3. 1 0.9 3.3 2.0 1.1 0.11 1.3 0.1 

vet.", rinari an O. (l 0.7 0.7 1.2 0.6 0.7 0.1 0.6 0.8 0.1 0.8 1.5 0.3 0.2 1.7 

wrHp.r or journalist 1.7 1.1 1.1 2.6 1.8 1.0 1.7 1.1 1.5 1. '3 2.2 2.7 2.4 1.8 1.7 

ski11",a tradf:'s 3.1 6.3 1.4 n.4 J.6 6.8 2.0 1.2 2.8 0.7 0.2 0.5 0.2 4.9 0.5 

oth~r 6.1 8.4 5.0 4.2 6.7 8.4 8.4 5.0 6.0 4.6 3.4 11.6 2. q 7.8 3.9 

und<;'cideil 8.8 7.4 9.9 9.4 1.2 6.B 13.8 9.2 10.2 12.0 10.0 9.3 9.8 8.5 4.1 


'ather's Education 
grammar school or less 4.3 11.9 4.5 3.0 15.8 4.6 1.2 4.8 4.1 4.0 4.6 3.1 2.7 17.6 10.6 
some high school 9.7 12.1 9.6 6.0 23.5 11.8 14.6 10.1 9.2 9.1 7.6 6.5 4.5 26.3 15.8 
high school gradUate 29.3 35.8 27.9 20.5 29.5 36.3 31.2 30.3 25.2 24.1 25.2 22.6 13.11 29.4 29.6 
posts"!condary other than col 4.5 5.2 11.1 3.8 2.9 5.3 11.2 4.1 4. 1 3.9 4.1 4.1 2.8 2.8 3.1 
sam," colleqe 13.4 12.5 13.9 14. II 10.8 12.5 12.1 14.6 11.9 14.4 13.5 15.1 11. '3 10.1 11.0 
college degree 21.0 18.1 20.9 26.0 8.6 18.2 17. () 20.4 21.2 21.3 23.2 26.Q 26.2 fi.8 13.7 
some grailuate school 2.4 1.4 2.7 3.4 2.2 1.5 1.1) 2.4 3. 1 3.4 3.1 3.0 4.7 2.2 2.1 
graduate a"'grae 15.4 1 O. 1 16.11 22.8 6. B 9.8 12.8 13.3 21.2 19.9 18.7 19.7 33.8 4.1 14.1 
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Pather's occupation (2) 
artist (incl perform~r) 
businessman 

0.9 
30.4 

0.7 
26.2 

1.0 
30.5 

1.0 
36.9 

1.0 
10.7 

0.7 
26.0 

0.6 
29.1 

1.0 
29.3 

1.1 
32.4 

0.8 
30.1 

0.7 
35.3 

0.9 
36.4 

1.3 
38.9 

O. <) 

8.7 
1.0 

15.6 
clergy or religious vorker 
college teacher or admin. 
doctor or d~ntist 

1. 1 
0.9 
2.4 

0.8 
'1.4 
1. 1 

1.6 
1.1 
2.6 

0.8 
1.5 
4.2 

1.4 
::l. (, 
1.3 

0.6 
0.4 
1.0 

2.R 
0.7 
1.9 

0.8 
O. q 
1.4 

1.6 
1.2 
4.6 

5.6 
1.5 
3.8 

0.3 
1.a 
3.6 

0.8 
1.3 
3.0 

1. 0 
2.1 
8.4 

1.2 
0.5 
0.4 

1.9 
0.8 
3.6 

educator (sf'>condary) 
educ3.tor (elementary) 
engineer 
farmer or forester 

3.8 
0.7 
9.1 
4.2 

3.5 
0.6 
9.7 
5.3 

4.4 
1).7 
7.9 
3.5 

3.4 
O. (, 

10. 1 
3. II 

4.0 
0.6 
3.5 
3.3 

3.6 
0.6 
9.9 
5.2 

1.9 
O.J 
7.2 
5.4 

4.5 
0.7 
8.3 
4.1 

J.9 
0.7 
8~ 0 
1.9 

4.8 
0.9 
6.4 
4.7 

4.0 
0.8 
7.3 
2.2 

3.4 
0.6 

10.2 
4.2 

3.2 
0.6 
9.7 
0.8 

J.ll 
0.3 
3.8 
4.0 

5.8 
1.2 
2.8 
1.5 

hea1 4 h prof~ssional (non-M.D.) 
lavyar 
military career 
res~arch scientist 

1.4 
t.5 
2.0 
0.6 

1.2 
0.7 
1.5 
0.4 

1.4 
1.6 
2.6 
0.6 

1.5 
2.7 
1.8 
1. 1 

2.2 
1.3 
3.4 
0.3 

1.2 
0.7 
1.5 
0.5 

1.7 
O.B 
1.6 
0.3 

1.5 
1.0 
3.5 
0.5 

1.2 
2.5 
1.3 
0.8 

1.3 
1.8 
1.4 
0.5 

1.4 
3.1 
1.4 
0.5 

1.6 
2.1 
2.0 
1.0 

1.3 
4. a 
1.3 
1.4 

2.2 
1.2 
3.4 
0.3 

2. 1 
1.4 
3.2 
0.4 

skilled vorker 12. 1 15.4 11.1 8.3 13.4 15.6 12.4 11.6 11.3 9.6 9.9 9.0 5.9 14.2 11.4 
s~mi-skilled worker 5.11 6.9 5.0 3.5 11.5 6.9 6.5 5.2 4.8 5.4 3.7 3.7 2.5 12.7 8.5 
labor"'r [unskilled) 
unemployed 
other occupation 

3.1 
1.7 

18.9 

3.7 
2.0 

20.1 

3.3 
1.7 

19.5 

1. 8 
1. 1 

16.2 

8.1 
6.2 

27.3 

3.7 
1.9 

19.9 

2.7 
2.4 

21.9 

3.2 
1.7 

20.9 

3.7 
1.8 

17.2 

2.9 
1.6 

16.9 

3.3 
1.5 

19.9 

2.0 
1.1 

16.7 

1.3 
1.0 

14.6 

8. II 
6.3 

27.9 

7.2 
5.8 

25.8 I 
N 

Bother's Bdncation 
W 
I 

grammar school or less 
some high school 
high school graduate 
postsecondary oth",r than col 
some college 
oo11o>ge deqre8 
som~ gr~duate school 

2.6 
7.8 

42.7 
6.') 

14. 1 
17.5 

2.1 

3.0 
9.8 

4q.l 
6.6 

t 1. 1 
14.D 
1.3 

2.6 
7.9 

41.2 
6.3 

1 '). 0 
17.9 

2.3 

2.0 
4.5 

34.6 
6.7 

17.6 
22.7 
3.2 

7.3 
24.6 
32.1) 

1.3 
11. 1 
12.6 
1.5 

2.8 
9.4 

50.1 
6.5 

11.0 
13.9 
1.2 

5.3 
13.6 
39.1 
7.7 

12. 1 
15.2 

1.9 

2.7 
8.5 

44.3 
6.1 

14.7 
1').9 

2.0 

2.6 
7.7 

36.9 
6.8 

13.7 
21.0 

2.8 

2.2 
7.2 

35.9 
5.8 

18.0 
20.5 

2.5 

3.4 
5.8 

40.9 
6.8 

14.8 
19.6 

2.3 

1.9 
4.8 

37.6 
6.7 

17.11 
21.3 
2.7 

2.3 
3.5 

23.9 
6.5 

lfl.4 
27.5 
4.9 

8.2 
27.9 
32.6 

2. a 
10.5 
11. 2 

1.3 

4.8 
15.4 
30.1 
4.7 

12.6 
16.3 
2.1 

graiiuate degree 6.6 5.1 6. fl '8.8 7.7 5.1 5.0 5.8 8.6 7.9 6.5 7.6 12.9 5.5 14.1 

Rother's Occupation (2) 
artist (incl performer) 
busi nessI/oman 
business (clp.ricall 
cle~gy or religious ~orker 
collBge teacher or a~min. 
doctor or dentist 

1.3 
9.8 

10.3 
0.1 
0.3 
0.3 

0.9 
9.6 

10.2 
0.1 
0.2 
0.2 

1. II 
9.R 

10.4 
0.2 
0.4 
0.2 

1.7 
1:1.2 
10.5 
0.1 
0.5 
1).4 

1.0 
7.1 
5.9 
0.11 
O.S 
'l.2 

0.9 
q.2 

10.2 
0.1 
C.l 
0.2 

0.9 
12.8 
9.7 
0. 1 
0.8 
0.3 

1.3 
1'~.2 
11.1 

0.1 
1).4 
il. 1 

1.8 
9.4 
9. I) 
1).2 
0.5 
0.5 

1.3 
9.6 
9.1 
0.2 
0.5 
0.2 

1.0 
8.2 
9.7 
0.1 
0.6 
0.2 

1.6 
10.1 
10.9 

0.1 
0.3 
0.3 

2.4 
10.6 
9.0 
'). 1 
0.9 
0.8 

1.2 
6.6 
6.0 
0.5 
0.3 
0.2 

0.6 
8.4 
5.7 
0.1 
0.9 
0.3 

educator (s,",con(la ryl 
educator (elementary) 
engineer
farm"!r or forester 

3.5 
6.1 
0.1 
0.4 

2.9 
4.8 
0.2 
0.5 

3.8 
6.7 
0.1 
0.3 

4.2 
7.4 
O. 1 
0.3 

5.5 
10. 1 

O. I) 
0.3 

2.8 
4.7 
0.2 
'l.5 

3.0 
5.5 
0.1 
0.5 

3.8 
6.5 
n.1 
0.3 

4.0 
6.9 
0.1 
0.3 

4.0 
7.8 
0.1 
0.3 

2.4 
5.5 
0.1 
0.1 

4. 1 
7.4 
0.1 
0.3 

4.7 
7.4 
O. 1 
0.1 

4.5 
fl. 7 
0.0 
0.2 

8.2 
13.6 
. 0.2 
0.4 

health professional [non-~.D.) 
bo.emaker (full-till!?) 
lal/y~r 

1.7 
23.10 

0.1 

1.6 
22.6 

0.0 

1.7 
23.2 

0.2 

1. 'l 
21.\.8 
0.2 

2.7 
<).9 
0.2 

1.5 
22.7 
0.0 

2.7 
21.1 

0.0 

1.6 
21.3 

O. 1 

1.7 
24.0 
0.2 

1.7 
25.2 

0.2 

1.8 
31.4 

0.1 

1.8 
24.3 

0.1 

2.1 
26.7 

0.5 

2.6 
10.6 
0.2 

3.0 
8. 1 
0.2 

nurs·" 
research scientist 

7.6 
1}.1 

7.8 
n.1 

7.'5 
0.1 

7.2 
1.2 

10. II 
O. I) 

8.0 
0.1 

6.1 
0.0 

1.4 
n.l 

7.1 
0.1 

7.5 
0.1 

9.2 
0.2 

7.3 
0.2 

6.5 
0.3 

11.2 
0.0 

8.3 
0.1 

soci~l, velfare, rec. worker 1.2 1.2 1.3 1. 2 2. I} 1.2 0.9 1.4 1.6 1.2 0.7 1.1 1.5 1.7 2.8 
skilled I/orker 
semi-skilled worker 

2.1 
3.9 

2.4 
4.7 

2.2 
3.6 

1. fj 
2.9 

3.8 
4.3 

2.4 
4.9 

2.7 
2.8 

2.4 
3. fj 

2.1 
3.3 

2.0 
3.5 

1.7 
2.8 

1.7 
3.1 

1.4 
2.3 

3.8 
4.1} 

3.7 
4.9 

laborer (unskilll')il) 
un",mploy .. a 
other occupation 

2.4 
'J.G 

16.3 

2.9 
10. , 
17.2 

2.4 
8.4 

16.2 

1. 5 
fl. 1 

15.1 

4.9 
10.<) 
20.1 

2.8 
11). 1 
17.2 

2.9 
'l.8 

17.4 

2.6 
B.8 

16.6 

2.4 
8.3 

15.9 

2.1 
7.6 

16.0 

1.8 
8.0 

14.4 

1.7 
8.2 

15.4 

0.9 
7.8 

B.7 

5. ') 
11.6 
20.7 

3.1 
9.1 

1 II. 4 

--.-~~--- -~~i-'--"----
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2-Year Predominanlly
Predoml· 

4-Year Colle~es Universities Black Colleges Colle~esAll All nanlly 
Private Prol· 

tul/ons Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 
All Insli· 2-Year 4-Year All Unl· Black 

Agree strongly or Somewhat 
gov'~ not protpcting consumer 65.7 66.4 65. <l 61.0 75.7 61'1.2 70.8 66.7 66.0 6!.1.1 63.1 52.? '>6. q 74.8 78.0 
q09't not controlling pollution 73.2 73.5 73.9 71.6 74.3 73.3 15.2 73.5 75.4 73.1 13.8 71. !.I 72.1 73. '1 77.1 
fed govt di~courage e~ergy use 76.'> 75.9 77.3 76.4 78.4 7<;.9 76.8 17.5 77.7 77.1 75.6 76.1 77.2 7A.6 78.0 
too many rights for criminals H.:! 75.1 74.1 72.8 61.6 75.4 72.7 74.3 72.7 75.7 12.8 13.3 71. 1 61.5 61.9 
neB~ money to solve urban probl. 1I6.5 1+8.5 46.'" 112.9 64.1 48.4 119. !! 47.1 46.5 45.5 117.0 1I3.0 42.6 63.1.\ 65.5 
not "bey laws aga ins+:, olin views 35.3 37.9 34.2 32.6 43.3 38.0 36.3 34.0 35.2 3/j.r) 33.7 32.1 34.3 43.8 42.1 
inflation biggest domestic prohl 76.0 78.7 15.1 12. Ii 71.2 78.7 78.4 16.5 74.1 73.6 73.6 73.7 fiR.7 77.1 77.5 
should abolish death penalty 24.7 24.5 24.9 24.9 117.7 24.3 26.1 '23.6 26.1 25.7 29.5 23.7 2fl.9 47.5 4 fl. l 
need nat iona 1 hea I th care plan 51.7 55.4 52.1) 45.1 711.7 55.6 53.5 53.5 52.2 45.7, 52.2 45.7 42.9 75.6 72.2 
energy shortag~ caus~ depression 79.8 79.5 8C.7 79.0 81.6 7<l.6 78.1 "l0.8 81.8 8 ::>.1 77.3 79.1 78. (i 81. 1 83.1 
abortion should ba legalized 53. () 52.1 51.3 57. Q 5/j.6 52. fl /j5.2 54.5 56.3 42.0 31.9 56.9 57.6 53.2 5A.7 
1I0ll1en subject to tit" draft 66.4 67.1 64.8 67.5 58.5 68.6 '02.4 65.5 (i7.0 58.1 65.9 fi 7.1 68.9 58.1 59.6 
grading in high schojl too easy 59. ] 'i7.5 59.0 1;2.5 411.6 57.7 55.6 57.<) 6 G. 7 62.2 56.0 61.7 6<;.1 44.6 44.7 
woman's a~tivities best in home 35.0 38.7 34.9 29.1 44.5 38.4 41. II 35.6 31.3 39.1 32.3 30.1 25.9 47.8 35.2 
liv~ together before marriage 48.1 52.1 44.2 47.2 58.7 53.2 40.7 46.1 49.7 32.1.\ 38.6 47.2 47.3 5'1.6 ')6.0 
discourage larg~ famili~s 47.1 47.9 115.7 4S.0 36.8 48.0 /j6.1 41.0 46.3 46.7 32.7 118.5 46.2 38.6 31.5 
should liberalize divorce laws 47.3 51.1 114.5 /j5.1 1'4.1 51.6 46.5 47.7 4f;.8 33.5 36.3 116.0 112. I) 65.8 59.2 
Sf'X ok if p€oplf' 1 ike each other 62.8 65.6 59.1 63.7 68.1 67.0 51.3 (,2.7 63.6 42.5 52.5 04.6 60.7 68.4 68.2 I 
1I0m,"n should get job "'quality 8A.6 85.7 89.1' 91.6 83. :) 85.8 811.8 89.4,90.9 89.2 fHI. q 91.2 9/..9 8G.S 89.2 N 

.j:::.wealthy shoula pay more taxes 71.3 74.2 72.0 6'3.6 77.9 7/j.5 7D.ll 73.6 70.3 70.1 68.7 67. ') 59.0 76.9 80.8 
marijuana should b"l legalize<1 36. J 37.9 33.5 37.7 112.1.\ '38.9 28.6 34.6 37.3 2/j.8 32.1 3R.l 36.3 43.7 38.6 

I 

busing O.K. to achieve ba:ancf> 110.8 44.7 41. <; 33.3 72.9 /j/j.2 49.8 42.8 41.7 37.8 18.2 32.8 3".1 73.5 71.3 
prohibit homosexual relations 57.ll 62.3 58. ' 49.8 63.9 61.8 67.?' 60. II 51.7 61.9 54.0 52.4 /jO.6 65.4 59.6 
col regulate studen+ off campus 16.3 17.7 17.3 12. £I 33.0 17.3 22.5 17.5 15.4 2~.4 14.4 1:!.3 13. () 35.2 27.0 
stud"lnts help f'valuate faculty 7 0.1 68.4 70.4 72.3 67.2 68.5 67.A 69.9 71.8 70.9 69.0 72. '). 67.3 67.112. " 
abolish college grad~s 17. I~ 19.9 16.6 14.7 29.2 20.0 1'1.5 16.7 16.6 15.8 16.7 15.0 13.7 31.7 22./j 

regu l~ tf' studen+: publ ications 40.0 1.\4.1 111.6 31. 1 62.2 43.2 53.7 42.1 37.3 1<6.9 40.1 32.5 26.4 64.6 55.4 

coll~gf' has right to ban speak~~ 28.3 3:>.8 29.11 2:l.6 37.0 30.1 38. , 28.9 25.5 33.6 27.9 24.3 21. 1 ,38.6 32.7 

pref treatment for disadvantaged 31.7 41. ) 38.5 30.6 64.5 qQ.6 49.1 38.7 36.5 fll.3 36.8 31. II 27.8 63.8 66.5 

adop~ op~n admissions at pub col 34.5 40.A 32.8 2~.9 56.7 40.8 40.7 33.2 31.2 33.5 33.4 21'\.4 21.8 60.2 1.\6.7 

minimum competence for col gra~ 89.6 87.2 90. a 91.8 all.S 87.3 86.1 90.4 91.7 90.9 '10.8 91.4 93.5 B).ll 88.8 


SIBLINGS: 
Buaber of older Brothers 

nann 46.2 /j2.5 47.7 49.8 34.6 42.5 113.1 In.1 50.1 48.3 41.9 49.0 52.7 '32.0 /j2.3 
or.e 31.8 33.0 31.3 30.8 27.1; 33.1 32.4 31.6 30.6 31.9 29.4 31.0 30.1 27.1 28.1 
+.wo 13.1 15.1 13. 1 12.4 17.1 15. 1 11.\.1'l 1.3.3 12.2 12.4 15. ;; 12.7 11.3 17.7 15.0 
3 or mo::e 8. :\ <l.lI 8.1 7. J 21. ~ 9.3 9.7 8.0 1.2 7.3 11.5 7.3 5.9 23. 1 1/j.5 

Nu.ber of Older Sisters 
nODP 46.3 43.2 I; i. 7 49.0 32.0 43.0 /j5.4 47.9 I; 9. 1 117.2 42.7 4f!.2 51.8 29.3 3'l.8 
olle 32.2 32.7 32.1 31.6 29.9 32.7 33.0 12.p 31.9 33.3 30.7 12.0 30.6 29.4 31 • .3 
~wo 13.4 14.'1 12.5 12.5 17. 'I 15.1 13 • .3 12.3 11. '1 12.5 14.9 12.7 11.6 19.2 14. 1 
'3 or mors 8. 1 9.1 7. B 6.8 20.2 9.2 8.4 7.7 7.0 7.0 11.7 7.1 6.0 22.1 14.7 

Bumber of ' Younger Brothers 
none:'! 4Q .. 5 47.9 £19.6 51.9 4 v. r. /ja.o 46.4 50.2 49.6 '\0.6 43.1 52. S 50.0 31.5 49.1 
one 35.7 36.0 35. q 34.9 34. S 35.6 40.1 35.6 37.2 35.0 36.3 34.8 35.5 34.4 34.8 
two , 1. 2 12.0 11.0 10.4 15.6 12.3 9.4 10.8 9.9 11.3 14.4 10.2 11. 2 17.2 11.3 
') or more 3.6 4.1 3.6 2.7 9.3 4.1 /j.2 3.5 3.2 3.0 6.2 2.6 3.3 10.9 4.8 

Number of Yo anger Sisters 
none 49.6 48.5 48.8 52.3 43.1 48.6 47.4 49.3 49.4 48.4 44.7 52.6 51.3 42.6 /j6.9 
one 37.4 37.6 37.7 36.6 311.1 37.4 39.2 37.8 ~7. 4 39.7 36.1 36.8 36.1 33.5 35.8 
two 10.2 10.9 10.3 8.7 16. 'J 11.0 10.11 10.0 10. £I 9.8 14.0 8.4 9.8 17.6 11.7 
:3 or morE? 2.9 3.0 3.1 2. q 6. 1 3.0 3. 1 2.9 2.8 3.1 5.2 2.2 2.8 6.3 5.5 
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students Estimate chances Are 
Very Good That They will 

chanqe major fiel~ 
chanqe career choice 

11.1 
9.9 

B.2 
7. 1 

11. q 
1 G. 8 

14.5 
12.8 

10.4 
7.0 

8.0 
6.7 

10." 
11.2 

11.4 
9.9 

11.0 
11. :l 

13. 'I 
13.6 

13.2 
11.8 

14.4 
12.3 

111.7 
14.7 

10.8 
7.3 

9.1 
6. 1 

fail one or more courses 1. q 1. 8 2.2 1. 8 3.7 1.7 3.1 2.4 1.9 2.1 1.7 1. q 1.5 4. 1 2.5 
graduate with honors 
b~ fllectfld to stui!<lnt office 

12.3 
2.9 

10.2 
2.4 

11.3 
3.4 

14. 1 
3. :1 

25.2 
11.6 

10.4 
2.4 

8.0 
2.6 

11.9 
3.1 

15.9 
3.8 

13.8 
3.7 

14.7 
3.3 

12.3 
2.8 

2'1.4 
11.5 

23.7 
11.3 

29.3 
12.2 

get ~ job to pay col expenses 38.3 35.6 39.9 41.3 26. B 36.3 28.3 36.8 44. II 41.4 46.8 40.1 41.3 25.9 29.4 
ioin a social frat or sorority , 5. 1 10.6 16. II 20.6 19.4 10.5 11.4 14.4 18.8 21.4 14.1 19.6 24.3 17.9 23.7 
liv" in a coeducational dorm 29.11 23.2 28.2 41 .. 2 11.4 24. 1 14.ft 28.9 30.'1 24.1 24.2 3 Q .7 46.3 12.2 9. 1 
bp plactpd to an honor society 7.1 4.3 8.0 1fl. 3 14.7 4.3 3.9 6.8 9.5 9.5 9.8 8.6 16. 2 13.2 19.1 
mak~ at least a 
need extra time 

'B' ~veraq~ 
to get. d()grp(~ 

39.4 
').7 

33.8 
<;.6 

40.1) 
5.6 

47.7 
5.9 

38.8 
12.0 

34.6 
5.4 

25.5 
7.2 

36.2 
6.1 

!l5.3 
4.6 

42.7 
5.3 

47.3 
5.8 

lI4.9 
6.5 

5 7 .3 
3.8 

34.9 
12.4 

5/).3 
10.8 

nean 
work 
seek 
sa~k 

tutoring in some courses 
at outside job 
vocational counseling 
individual counseling 

8,'1 
21.1 

5.3 
3. '3 

g.5 
23.8 
4.7 
3.5 

9.1' 
21. ') 

5.<1 
4. {; 

7.0 
17. A 
5.6 
3.3 

17.4 
18.5 
11. 8 
12. q 

9.2 
24.6 
4.8 
3.3 

12.() 
16.1 

11.1 
5.0 

9.9 
20.2 

5.2 
4.7 

8. 8 
23.9 

6.7 
4.2 

9.0 
17.3 
6.6 
4.7 

10 5 
1 

6.5 
4.9 

7.1 
1B.lI 
5.') 
3.0 

6.6 
15.8 
7.7 
4.2 

14. II 
18.9 
12.5 
, 3.2 

26.2 
17.3 

g.B 
11.7 

I 

N 
get a bachelor'S degree ti4.3 47.7 73.1 78.1 59.6 47.9 45.9 72.1 76.1 71.2 7fl.3 76.2 84.8 53.5 77.1 U1 
participate in stUdent pro+ests 
drop ou~ t~mporarily 
drop out perman~ntly 

4.0 
1. 3 
1. , 

3.6 
1.5 
1.3 

4. "3 
1.3 
1.2 

4. 1I 
1.0 
(l. R 

9.4 
3.2 
4.4 

3.7 
1.5 
1.2 

2.9 
2.2 
1.9 

4.0 
1.4 
1.3 

5.2 
1.3 
0.8 

3.9 
1.3 
1.2 

4.5 
1.3 
1.2 

4.1

0." 
O. 9 

'5.5 
1. 1 
0.6 

8.4 
3.8 
5.4 

12.6 
1.7 
1.6 

r 

transfer to ~no~her colleg~ 1 :l. q 13.7 11. I) 5.6 13. 1 12.6 25.2 12.7 7.2 12. Q 10. B 5.9 4.7 14. 1 10.2 
be S'l t isfied with collegl? 50.3 46.3 <; O. q 5f'.11 41. 1 46.5 45.1 48.0 55.2 54.1 52.'i 53.4 65.0 :n.o 52.8 
find a job in preferred fieln 
marry while in college 
marry within a year after col 

69.0 
3.9 

14.6 

65.5 
3.2 

13.4 

7 O. 1 
4.5 

16.2 

73.3 
4. 1 

14.3 

62.1 
5.3 

15.7 

6f;.2 
3.1 

13.2 

5B.7 
4.3 

14.7 

f,9.7 
4.4 

16.2 

72.2 
3. 1 

14.4 

68.B 
7.4 

20.4 

6'1.0 
3.5 

13.2 

72.7 
4. '3 

15.1 

75. 1 
2.7 

11.5 

58.0 
5.6 

15. B 

74.2 
4.3 

15.3 

Objectives Considered to be 
Essential or Very Important 

achi~ve in a performing art 
be an au~hority in my field 

11.2 
71+.'5 

8.7 
72.1 

11.') 
75. iI 

10.7 
77.1 

17. :1 
77. 1 

8.3 
72.0 

12.0 
72.'l 

11.7 
76.2 

10.9 
74. 1 

12.7 
74.3 

9.9 
75.0 

10.0 
77.4 

13.2 
76.1 

18.5 
74.0 

13.9 
85.7 

obtain recog from colleagues 
influencE' poli+ical structur", 

56.3 
18.5 

53. 'l 
15.5 

56.R 
2 0.1 

59.5 
20. 'l 

67.0 
32.3 

53.8 
15.3 

54.7 
17.7 

57.3 
20.0 

57.0 
19.8 

53.4 
20.4 

5B.CJ 
21.8 

59. "3 
l'l.8 

59.9 
24.7 

65.9 
31.4 

69.9 
34.6 

infl'lanc", social valu·;s 29.0 26.8 31.6 28.8 44.7 26.0 34.4 30.3 30.2 37.2 34.2 28.0 31.8 43.2 49.2 
raise a family 66.3 63.8 68.1 67~ 5 64.8 63.2 69.14 66. ') 67.4 72.7 72.6 56.1i 71]. fl 62.8 70.5 
hav"" admin. II 1.5 40.!) 41." 41.9 54.2 40.8 41.3 44.4 37.3 38.4 43.8 42.6 39.4 54.9 52.3 
be very wall 
help oth<?!:'s in dif.ficllity 
theorqtical contribu to seione. 

70.5 
54.3 
18.0 

72.4 
49.9 
16.() 

68. :> 
58. !! 
17. "'I 

71.0 
55.1 
21.4 

7Q.1i 
69.5 
21i.8 

73.0 
48.7 
16.4 

66.7 
61.1 
13.0 

70.4 
56.5 
17.0 

68. a 
57.7 
21.2 

59.3 
64. Q 

15.4 

68. I) 
63.0 
17.9 

71.9 
53.!! 
20.5 

67.7 
61. 1 
24.4 

78.1 
67.4 
24.9 

80.2 
75.4 
32.1 

wri+:'~ works 11. ') 9.2 1 2.1) 12.4 19.4 11.9 12.2 11.9 12. 1 11.7 12.2 11.1I 1<:;.8 19.7 18.6 
creat", ist.ic work 1 a. 9 10.6 11.3 11). <j 21. <) 10.3 13.7 11.3 12.4 1 (l.4 9.9 , O. 9 11. 0 22.5 2 0.1 
be s'lccessful in my own bllsir,ess SS.') 56.1 54. ::1 54.2 71. 1 55.7 61.4 ')4.2 53.9 53.7 56.3 55.1) 51.5 69.6 71.7 
b~ involved in ~nviron. clean~p 
dev" lop philosoph y of life> 
participatq in community 'lction 

27.0

n." 
22.0 

28.3 
42.2 
20.3 

26.'1 
5~. 8 
2 Ii. 0 

25. 1 
51.2 
21.7 

41. Ii 
61. fl 
11'5.'5 

28.2 
41.2 
19.4 

29.9 
57..7. 
2B.4 

27.1 
48.6 
211. 1 

27.7 
')2.1) 
21. B 

26.~ 
5 '). 4 
25.1\ 

25.2 
54.3 
26.1 

25.4 
49.5 
21.3 

211.3 
57.1 
2"3.0 

41. <) 

61. I} 
44. B 

41.0 
64.2 
47.7 

promote racial unders>ar.ding 
kepp up with political aff~irs 

28.7 
44.9 

2S .. 0 
~7.4 

32.f 
47.9 

2A.7 
52.4 

65.3 
53.!! 

211.0 
37.1 

311.9 
40.1 

31.5 
47.1 

34. ~ 
48.5 

34.1 
47.9 

33.6 
51.0 

26.9 
50.3 

34.7 
')<).6 

62.2 
50.9 

74. 1 
60.'5 
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Concern about Pinancin9 College 
no conc~rn 
somt:! conc@.rn 
majo:: conc"l't'l': 

37.C 
49.3 
13.7 

38.9 
4'1. :2 
11.8 

36.0 
48.11 
15.2 

J,).3 
<;'1.3 
14.4 

28.1 
48. B 
23.1 

39.1 
119.4 
11.6 

:>.7.7 
47.7 
14.(, 

!!J.l 
46.4 
13.5 

:ll). 1 
52.5 
17.4 

31.6 
51.1 
17.3 

30.7 
51.3 
17.9 

)4.!! 
50.8 
14.'1 

18.3 
48.8 
13.0 

29.6 
49.2 
21.3 

23.9 
47.7 
28.4 

Sources for Bducational Expenses 
Parental Aid 

non$? 
$1-'1:499 
$50·:)-'1:99"1 
$1,000-$1,499 
$1,<;')0-$2,100 
')v~t: $2,!) () I) 

31.9 
17.9 
10.7 
'l.5 
7.11 

23. '5 

18.0 
23.0 
12.2 
7.8 
6.5 

1?. fi 

32.3 
16.3 
10. ? 

8.8 
7.1 

25.3 

21.4 
11.7 
9.1 
9.4 
9.4 

39.rl 

Sn.3 
20.3 
8.5 
4.S 
3.2 
1. 1 

38.5 
23.2 
12.3 
7.8 
6.3 

11.8 

32.1l 
20.4 
to. 'I 
7.<; 
8.'1 

20.3 

39.0 
17.2 
1'J. 6 
9.2 
6.7 

17.3 

21.9 
14.8 

9. () 
7.9 
7.2 

39.2 

24.1 
15.9 
11}.0 
8.3 
7.8 

31.8 

26.4 
14.8 
10.7 
'l.2 
8.0 

30.?! 

23.1l 
12. <) 

9.9 
10.2 
10.2 
33.8 

16. () 
7.4 
6.3 
6.11 
6.7 

57.1 

6:2.1 
19.4 
7. 'I 
3.7 
2. 3 
4.7 

)'l. II 
23.0 
10.3 
7.1 
6. 1 

14. 1 

GRANTS and SCHOLARSHIPS: 
Basic Educ. Opportunity Grant 

non'" 
$1-.$11<19 
$SOt}-'l99 
$1,O'l0-$1,1!99 
$1, ')·10-$2, 01)0 
OV"l:: $2,00(1 

Basic Educational 
Opportunity Grant 

h~at'1 of program 
applied for aid 
gualiEied for aid 

7'3.3 
8.0 
7.11 
4.9 
2.7 
1.A 

6 O. 9 
39.9 
25.3 

73.6 
10.4 
8.3 
4.4 
2.1 
1.2 

62.4 
4 O. 8 
28.1 

12.9 
7.3 
7.7 
6.0 
3.6 
2.fi 

62.2 
42. S 
27. :l 

81.8 
4.9 
'5. ::l 
4.0 
2.3 
1.6 

56.2 
34.4 
17.7 

48. "3 
12.1 
1'\. () 
9.7 
8.8 
6. 1 

17.9 
61.7 
56.1 

74.6 
lO.R 
8. 1 
4.0 
,. <; 
'l.9 

62.4 
110.3 
27.4 

63.2 
6.2 

1I). 1 
8.6 
7.9 
q •.~ 

62.5 
Q5.') 
35.7 

76.9 
7.7 
6.5 
4.8 
2.4 
1.8 

60.5 
3A.2 
24.8 

7el. II 
6.5 
8.2 
6.6 
4.3 
11.0 

63.3 
!l6.6 
28.7 

63.7 
6.8 

10.2 
9.0 
6.6 
3.7 

66.0 
50.6 
33.7 

68.0 
1.5 

10.S 
7.E­
4.3 
2.2 

65.0 
47.5 
29.7 

82.2 
5.4 
5.4 
3.8 
1.9 
1.? 

55.9 
33.7 
11.7 

80.5 
3.2 
"i.0 
4.6 
3.4 
3.2 

57.5 
37.1 
17.7 

il9.3 
1 :~. 8 
16.0 
8.2 
7.7 
5.0 

76.4 
66.5 
54.3 

45.4 
7.1 

12.0 
14.0 
12.3 
9.1 

82.1 
71. 1 
61.3 

I 
N 
0'\ 
I 

Supplemental Educational 
Opportunity Grant 

no nil 
$1-$1199 
$50~-$999 
$1,,)00-$1,499 
$1,500-$2,1)1)0 
over $2,,)0' 

911.3 
2.5 
1. I) 
0.9 
0.1 
0.2 

95.2 
2.5 
1.4 
0.6 
0.2 
·1.1 

93. () 
2.9 
2.2 
1.2 
0.5 
0.2 

94.8 
1. fl 
1. '} 
1. I) 
O. II 
D. 1 

83.9 
6. R 
5. I) 
2.fl 
1. 1 
0.5 

95.5 
2.5 
1. 3 
0.4
".1 
0.1 

91.9 
2.2 
2.1 
2.2 
O.A 
0.3 

95.6 
2.3 
1.2 
0.5 
0.2 
0.1 

91.1 
3.0 
2.8 
2.1 
0.7 
O. II 

88.6 
4.0 
1l.2 
2.i'! 
1.0 
0.2 

81.8 
4.3 
11.4 
2.6 
0.6 
O. :3 

95.8 
1.9 
1.6 
1.5 
0.1 
0.1 

91.2 
1. '5 
2. ') 
2.11 
1. :3 
0.3 

85.6 
6.9 
4.4 
1. ') 
0.9 
O. II 

79.0 
6.5 
6.8 
5.3 
1.5 
0.9 

State Scholarship or 
nonp 
$1-<:499 
$500-$999 
$1,0011-$1,1199 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

Grant 
86.7 

6.4 
3.5 
1.8 
0.9 
0.1 

87.2 
7.6 
3.1 
1.3 
0.6 
0.3 

R5. 1\ 
<;.7 
11.1 
2.5 
1.2 
0.9 

87.3 
5.4 
3. <; 
1.8 
1.0 
1.0 

85.3 
6. 1 
4.3 
2. I) 
1.0 
1.3 

88.3 
7.6 
2.8 
0.9 
0.2 
0.2 

76.1 
6.7 
6.5 
5.3 
4.3 
1.1 

89.1 
6.1 
2.6 
0.9 
0.5 
0.7 

85.5 
3. '1 
<;.2 
3.0 
1. 3 
1.1 

76.7 
5.3 
7.5 
5.5 
3.6 
1.4 

76.8 
7.6 
5.6 
7.0 
1.7 
1.3 

fl~.O 

5.9 
3.2 
1.7 
0.5 
0.6 

84.9 
3.11 
4.3 
2.2 
2.7 
2.5 

R5.6 
6.7 
3.8 
1. 8 
1. 1 
1. 1 

811.6 
4.tI 
5.7 
2.5 
1.0 
1.8 

College Grant 
non,. 
$1-$499 

89.3 
3.5 

94.5 
2.9 

84.3 
11.3 

88. 1 
3. 1 

89.0 
II. II 

95.11 
2.6 

811.7 
5.9 

92.1 
3.1 

77.9 
3.9 

69. , 
8.2 

73.2 
7.0 

92.0 
3.4 

711.6 
1.9 

90.6 
4.6 

84.4 
3.6 

$500-$999 
~1.:l00-$1,49q 
$1,500-$'-,0(1) 
over $2,nOJ 

2.4 
1.6 
1.0 
2.1 

1. " 
1.7 
0.3 
0.2 

3.6 
2.f­
1.7 
3.11 

2.4 
1.7 
'.3 
3.4 

3.0 
1.2 
1. 1 
1. 3 

1.1 
0.5 
0.2 
O. 1 

11.3 
2.') 
1.6 
1.1 

1.7 
0.8 
0.1i 
1.9 

11.3 
4.1 
3. 1 
6.7 

8.1 
5.7 
3.7 
5.1 

7.6 
6.3 
3.1 
2.8 

2.3 
1. 1 
0.5 
0.7 

3.0 
3.R 
4.0 

12.7 

2.9 
(l.S 
G.7 
0.7 

3.3 
3.4 
2.3 
3.0 



WEIGHTED.NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1981 

2-Year Predominantly 
ColI!!Ses 4-Year Colleges Universities Black Colleies 

Predoml-
All All nantly 

All Insli- 2·Year 4-Year All Unl. Black Private Prot­
lullons Colleges Colleges verslties Colleges Public Prlvale Public No_I. estant catholic Public Private Public Private 

other Private Grant 
none 93.7 95.3 93.A 91.0 94.9 95.6 91.8 95.6 92.1 90.3 91.9 92.1 81.0 95.5 92.9 
"1-$499 2.1 2.4 2.8 3.2 2.3 2.2 3.8 2.3 3.0 3.9 3.4 3.2 3. 1 2.3 2.2 
S500-$999 1.6 1.2 1.5 2.4 1. 1 1.2 2.0 1.0 2.0 2.3 2.1 2.3 2.8 0.9 1.1 
$1,000-$1.499 0.8 0.5 c. a 1. 5 0.6 0.5 1.3 0.4 1.0 1.6 1.2 1.1 2.1 0.3 1.2 
$1, 5(l0-S2, 000 0.5 0.3 0.5 0.8 0.7 0.2 0.6 0.2 0.1 1.0 (l.5 0.6 1.5 0.7 0.8 
over $2,000 (l.6 0.3 0.7 1. 1 1).5 0.3 0.5 0.4 1.2 0.9 1.0 0.6 2.9 0.3 1.3 

LOAIIS: 
l'.G.S.l. 

non~ 72.9 74.3 72.4 71.2 86.7 13.9 18.4 81.9 55.9 6ft.1 63.5 n.8 58.9 89.1 19.8 
$1-$499 1.6 1.1 1.7 1.2 2.1 1.6 2.1 2.0 1. 1 1.7 1.1 1.4 0.6 2.6 2.9 
$500-$999 2.11 2.6 2.3 2. 1 2.3 2.5 l.O 2.3 1.9 3.1 2.1 2.2 '.1 2.2 ·2.7 
$1,000-$1,499 3.1 3.6 3.8 3.6 2.7 3.5 4.4 3.1 4. II 5.0 5.0 3.11 4.3 2.2 11.2 
$1,5'0-$2,000 4.6 4.4 4.5 4.9 2 •. 1 4.5 3.3 3.2 6.1 6.4 6.5 4.7 5.5 1.7 3.1 
over $2,000 1 II. 9 13.5 15.2 17.0 3.5 13.9 8.8 7.5 30.7 19.6 21.1 13.5 28.9 2.2 1.2 

l'ederal Guaranteed 
Student Loan (l'GSL)

heard of program 
appl ied for aid 
qualified for aid 

44.1 
21.6 
20.0 

38.5 
18.3 
17.8 

46.5 
23.3 
21.5 

49.7 
24.3 
21.4 

22.3 
8.0 

10.4 

38.5 
18. II 
17.8 

39.1 
17.5 
11.6 

40.3 
14.9 
13.4 

56.6 
37.5 
35.1 

53.2 
31.6 
30.7 

52.0 
30.1 
21.5 

117.5 
21.2 
17.9 

57.2 
35.2 
33.5 

16.8 
5.5 
7.8 

38.4 
15.3 
18.3 

I 
N 
'-I 
I 

I. D. S. L. 
none 92.8 93.8 92.1 92.2 92.0 94.0 91.8 95.1 90.1 87.0 8<;.1 93.11 88.2 94.1 86.1 
$1-!!l99 1.6 1.5 1 .. 5 1.7 3.0 1.5 2.0 1.2 1.7 2.0 2.3 1.8 1.5 2.3 4.9 
$500-1;999 1.9 1.6 2.1 2.1 2.1 1.5 3.1 1.11 2.2 3.11 4.3 2.0 2.5 1.2 5.0 
$1,000-$1,499 1.11 0.8 1.7 1.9 1.3 O.S 1.2 0.7 2.4 3.5 3.7 1.2 4. 1 1.1 2. 1 
$1,500-$2.000 0.9 0.7 1.0 0.9 0.8 0.8 0.5 0.7 1.0 1.7 1.1 0.7 1.6 0.9 0.1 
over $2,000 1.4 1.4 1.6 1.2 0.7 1.5 1.3 0.9 2. '5 2.3 2.9 0.9 2.2 0.5 1.2 

CollegE! Loan 
non'" 96.2 96.7 95.7 96.2 96.7 96.8 95.8 96.8 9.3.9 94.2 95.0 96.5 94.9 97.0 95.6 
$1-$499 0.7 0.7 0."1 O. '5 1.8 0.7 1.2 0.8 0.9 1.0 0.7 /).6 0.3 1.7 1.9 
$500-$999 0.7 0.6 0.9 0.7 0.5 0.5 1.2 0.7 1.0 1.3 0.8 0.6 0.8 O. ') 0.1 
$1,000-$1,499 0.7 (l.6 0.7 1).7 0.11 0.5 0.1 a.4 1. 1 1.0 1.3 0.6 1. 1 0.3 0.1 
$1,500-$2,000 0.6 0.5 0.6 0.6 0.2 0.5 0.2 0.5 0.1 0.8 0.5 0.6 (l.9 o. 1 0.3 
over $2,0()0 1.2 1.0 1.3 1. :3 0.4 1.0 0.9 0.8 2.4 1.6 1.7 1.1 2.0 0.3 0.7 

Other l.oan 
non .. 96.1) 96.2 95.8 9<;.8 95.8 96.3 95.3 96.3 911.9 95.1 95.5 95.'1 95.5 96.0 95.5 
'1:1-$1199 0.5 0.6 0.5 0.5 0.7 0.6 1.0 'l.5 0.5 0.5 0.4 0.5 0.3 0.6 0.1 
$500-$999 0.7 O. a 0.1 0.7 1.2 0.8 0.8 /).1 0.7 0.6 0.11 0.1 0.4 1. II 0.9 
$1,01)0-$1,1199 
$1,'500-:112,000 

0.7 
0.6 

0.6 
0.5 

!l.7 
0.7 

0.8 
0.1 

1.0 
0.5 

0.6 
O.S 

0.7 
0.8 

0.7 
1.7 

0.7 
0.6 

0.9 
1.0 

0.7 
0.6 

0.8 
0.7 

0.6 
0.6 

1.0 
0.4 

1.2 
o.a 

over $2,OO() 1. S 1.2 1.6 1.6 0.1 1.2 1.5 1. 1 2.6 1.9 2.11 1.3 2.5 0.6 1.0 

WORK and SAVIBGS: 
college work-Study Grant 

non~ 89.4 92.6 85• ." 90.1 82.0 93.1 81.8 9').2 81.6 75.0 79.1 92.2 82.8 85.2 12. a 
$1-$1199 3.6 3.1 11.7 2.6 6. <) 2.8 6.ft 4.2 11.8 6.2 5.7 2.8 1.6 6.6 7.8 
$500-$999 11.5 2.9 6.9 3.8 5.0 2.11 8.0 3.9 8.8 13.11 11.2 3.1 4.0 3.6 9.0 
$1,000-'£1,499 
$1,500-$2,000 

2.1 
0.3 

1.1 
0.1 

2.5 
0.4 

3. 1 
O. II 

3.9 
1.7 

0.9 
0.1 

3.4 
0.1 

1.3 
0.3 

3.9 
0.7 

4.7 
0.5 

3.3 
0.1l 

1. () 
G.3 

10.3 
1. G 

2.9 
1. 1 

6.7 
3.3 

over $2,000 0.1 0.1 0.2 :I. 1 :l.5 0.1 0.1 0.1 0.2 0.3 0.3 0.1 0.3 O. I; 0.11 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

FALL 1981 

All Insli· 
tutions 

All All 
2·Year 4·Year All Uni-

Colleges Colleges versities 

Predomi· 
nantly 
Black 

Colleges 

2·Year 
Colleges 

Public Private Public 

4·Year Colleges 

Private Prot-
Nonsect. eslanl Catholic 

Universities 

Public Private 

Predominantly 
Black Collelles 

Public Private 

Part Time Employment 
none 
$1-$499 
$50~-$9q9 
$1,000-$1,499 
$1,5110-$2,000 
over: $2,000 

76.4 
14.5 
5.9 
1.9 
0.6 
0.7 

74.1 
17.0 
5.9 
1.7 
0.6 
0.8 

77. q 

12.6 
5.'1 
2.1 
0.7 
0.8 

78.0 
13.3 
5.9 
1.7 
0.5 
:). 6 

90.0 
"i. 5 
2.5 
1. 1 
0.8 
O. 1 

73. 1 
17.6 
6.1 
1.8 
0.6 
0.8 

84.2 
10.4 

3.7 
1.3 
O.? 
0.3 

78.5 
13.3 

5.7 
1.6 
0.4 
0.5 

74.8 
11.5 
6.8 
3.6 
1.4 
1. 9 

AO.7 
11.1 

5.0 
2.0 
0.5 
0.6 

76.2 
13.7 
6.4 
2.0 
0.8 
0.9 

76.1 
14.6 
6.4 
1.6 
0.5 
1).6 

83.9 
8.7 
4.2 
2.G 
0.5 
0.6 

90.3 
5.2 
2.4 
1. 0 
1.0 
O. 1 

89. a 
6.5 
2.9 
1.3 
0.2 
0.2 

Pull Tiae Employment 
l!one 
$1-$499 
$500-$999 
$1,0()O-$1,499 
$1,510-$7.. O~O 
over $2,000 

SaYings from Summer Work 
non", 
$1-499 
$501-$999 
$1.01l0-S1,499 
$1,5()O-$2, ~I)O 
ov~r $2,000 

91.7 
1).9 
0.6 
0.3 
!l.1 
0.4 

55. II 
19.5 
13.3 
6.9 
2.6 
2.3 

97.3 
1. 1 
0.7 
O. '3 
0.2 
0.4 

59.9 
21l.2 
11.0 
5.4 
1.8 
1.1 

97.8 
0.7 
0.6 
O. ~ 
O. 1 
O.I! 

56.9 
18.1 
13. a 

6.6 
2.6 
2. ? 

98.4 
0.6 
0.5 
0.2 
1. 1 
0.2 

45.6 
19. I! 
17.6 

9. <) 

4.0 
3.5 

96.1 
1. I! 
0.9 
O. ~ 
0.9 
0.3 

82. 1 
11.7 
3.9 
1.6 
0.2 
0.5 

97.2 
1.2 
0.7 
0.3 
0.2 
0.5 

59.3 
20.5 
11. 1 
5.6 
1. 1'1 
1.8 

98.n 
0.6 
0.5 
0.2 
0.0 
0.1 

66.1 
17.3 
10.6 
3.8 
1.1 
1.0 

91.6 
0.1'1 
:>.6 
0.4 
0.1 
~. '5 

61.8 
13.4 
11. 1 
5.3 
1.9 
1.5 

97.5 
0.8 
0.8 
0.3 
O. 1 
O. II 

50.9 
'9. " 
15.2 
7.9 
3.2 
2.9 

98.5 
0.5 
:l.4 
0.3 
0.1 
0.3 

50.5 
18.7 
15.8 
8.4 
3.6 
3.1 

9A.1 
0.8 
0.4 
0.4 
0.1 
0.3 

49.2 
18.8 
15.1 

9. Q 
3.9 
4.tl 

9A.2 
0.7 
0.5 
0.2 
0.1 
0.2 

45.5 
20.2 
17.4 
9.1 
3.9 
3.3 

99.0 
0.3 
'1.3 
0.2 
fl. 1 
0.2 

46.2 
16.6 
18.3 
10.5 
4.3 
4.2 

95.7 
1.4 
1. 1 
0.3 
1. 2 
0.3 

84. () 
10.6 
3.1 
1.7 
0.1 
0.5 

91.4 
1.2 
0.6 
0.5 
0.0 
0.3 

76.5 
15.0 
6.2 
1.5 
0.4 
0.5 

, 
N 
Q), 

other Savinqs 
none 
$1-$499 
$50:J-S999 
$1,000-$1,4<)9 
$1,5DO-S2,OOO 
over $2.000 

81.0 
11.1 
3.5 
1.8 
0.9 
1.7 

82. II 
11. II 

3.0 
1.3 
D.7 
1.2 

82.5 
10.0 

3.4 
1.7 
0.8 
1.'; 

16.5 
12.5 
'l.5 
2.7 
1.3 
2.5 

91.0 
6.2 
1.5 
0.1 
0.2 
0.3 

81.8 
t 1. 1 

3. 1 
1.4 
0.7 
1. 3 

88.9 
7.6 
2.1 
O.I! 
O.:! 
0.8 

83.8 
9.8 
3.1 
1.5 
0.6 
1. 1 

8tl.1 
10.7 

3.9 
2.0 
0.9 
2.3 

A2.5 
9.4 
3.3 
1.7 
0.9 
2.2 

7"1.9 
10.6 
4.5 
2.1 
1.0 
1.'l 

76.5 
12.8 

4.4 
2.7 
1. 3 
2.3 

76.3 
11. 3 
4.8 
2.7 
1.4 
3.4 

91.2 
5.8 
1.6 
0.8 
0.2 
0.3 

90.2 
1. II 
1.2 
0.4 
0.2 
0.6 

spouse 
none 

'$1-$1199 
$50()-$999 
$l,I)()()-$1,499 
$1,500-$2,000 
OVi;!r $2.000 

99.2 
0.3 
0.2 
0.1 
0•. 1 
0.2 

98.9 
0.4 
0.2 
0.1 
0.1 
0.3 

99.2 
0.3 
0.2 
0.1 
0.1 
0.2 

99.1 
0.1 
/). 1 
0.0 
0.0 
0.1 

97.0 
1. 1 
0.9 
O. 1 
O. II 
0.5 

'l8.9 
0.4 
0.2 
0.1 
0.1 
0.3 

98.1 
0.5 
0.6 
0.2 
0.2 
0.5 

99.1 
0.3 
0.2 
0.1 
0.1 
0.2 

99.2 
0.3 
0.1 
0.1 
0.0 
0.2 

99.3 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 
0.2 

9<).4 
0.2 
0.2 
0.1 
0.0 
0.1 

99.6 
O. 1 
O. 1 
1).1 
0.0 
0.1 

99.8 
O. 1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.1 

96.4 
1.2 
1.2 
O. 1 
0.5 
0.6 

98.7 
0.8 
0.1 
0.1 
0.0 
0.2 

Personal G.l. Benefits 
non!'! 
$1-.$499 
$500-$999 
tl,1)00-$',499 
$1,51)0-$2.000 
over $2,000 

98. <) 

0.3 
0.2 
0.1 
0.1 
(l.4 

98.3 
0.5 
0.3 
0.1 
0.2 
0.6 

99.1 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 
0.4 

99.5 
O. 1 
O. 1 
O. 1 
0.0 
0.2 

96.4 
1.6 
0.8 
:l. 1 
0.5 
0.5 

98.3 
,1.5 
0.3 
0.1 
0.2 
0.6 

98.8 
0.3 
O."! 
0.2 
0.2 
0.3 

98.9 
0.2 
0.1 
0.2 
0.1 
0.5 

99.4 
0.1 
O. 1 
0.1 
O. 1 
0.3 

99.5 
0.1 
0.1 
G.l 
0.1 
0.1 

99.5 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 

99.4 
0.1 
0.1 
0.1 
0.0 
0.2 

99.8 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
O. 1 

95.5 
2.1 
1. 1 
0.2 
().7 
0.5 

99.1 
0.3 
0.1 
0.1 
0.0 
0.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 
FALL 1981 

2-Year PredominantlyPredomi. 
Colle1jles 4-Year Colle1jles Universities Black CollesesAll All nanlly 

All Insti· 2·Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. eslant Catholic Public Privete Public Privete 

Parent's G.I. Benefits 
nonp 
$1-$1199 
$500-$999 
$1,00:)-$1,499 
$1,500-$2,00,) 
over $2,000 

99.0 
0.4 
0.2 
0.1 
0.1 
0.2 

98.7 
0.6 
D.'! 
O. 1 
0.1 
0.2 

99.1 
0.3 
0.3 
0.1 
0.1 
0.2 

99.3 
0.3 
0.1 
0.1 
O. 1 
O. 1 

97.2 
1.7 
0.7 
0.2 
0.1 
0. 1 

98.8 
0.6 
0.3 
0.1 
0.1 
0.2 

98.2 
0.7 
0.1 
0.3 
0.3 
0.4 

99.2 
0.3 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 

99.1 
O. II 
1).2 
O. 1 
O. 1 
0.2 

98.9 
0.11 
0.4 
0.1 
0.0 
0.3 

99.3 
0.2 
0.1 
0.1 
0.' 
0.2 

99.2 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 

99.5 
0.2 
1).1 
0.0 
0.1 
0.1 

96.8 
2. 1 
0.7 
O. 1 
0.2 
0.0 

98.4 
0.6 
0.5 
0.3 
0.0 
0.3 

Soc. Sec. Benefits 
nOll"> 
$1-$Ll99 
$500-$999 
$1,000-$1,4<19 
$1,510-$2,000 
over $2,000 

'HI. 9 
2. 1 
0.9 
0.7 
(l.S 
0.9 

94.1 
2.9 
1.0 
0.1 
'l.5 
0.8 

95.2 
1.8 
0.9 
0.1 
0.5 
0.9 

95.6 
1. 2 
0.8 
0.8 
0.4 
1. 1 

9:).0 
5.7 
1.8 
1.3 
G.'! 
0.3 

94.2 
2.8 
1.0 
0.7 
0.5 
0.9 

93.1 
3.7 
0.9 
0.9 
0.6 
Q.7 

95.4 
1.8 
1. :J 
0.6 
0.5 
0.7 

94.8 
'.7 
0.7 
0.9 
0.6 
1.3 

94.9 
1.7 
1.0 
0.8 
0.6 
1.0 

911.9 
1.5 
1.1 
0.8 
0.6 
1.1 

95.4 
1. II 
0.9 
0.8 
O. " 
1.1 

9f).!! 
0.8 
0.5 
0.1 
0.4 
1.2 

B<I.l 
6.4 
1.9 
1.4 
1.0 
0.2 

92.9 
3.5 
1. 3 
1. 1 
0.5 
0.1 

other Sources of support 
non'" 
$1-$1199 
$500-$999 
$1,000-$1,1199 
$1,500-$2,1)00 
over $2,000 

96.2 
1.3 
0.5 
0.3 
tl.2 
1.5 

91.3 
'.4 
0.5 
0.3 
0.2 
0.3 

94.7 
1.2 
D.5 
0.4 
1'1.2 
3. 1 

96.6 
1. 3 
:l.5 
0.3 
0.2 
1. 1 

Q6.6 

1. " 
0.5 
0.2 
0.6 
n.1 

97.3 
1.4 
0.5 
0.3 
0.2 
0.3 

97.0 
1.5 
0.4 
0.1 
0.5 
0.3 

93.1 
1.2 
0.4 
0.3 
0.2 
4.7 

97.0
'.1
0.4 
0.4 
0.2 
0.9 

96.7 
1.0 
0.6 
0.4 
0.3 
0.9 

96.5 
1.3 
0.5 
0.4 
0.2 
1.0 

<16.8 
1.5 
0.5 
0.1 
0.2 
0.7 

95.9 
D.9 
1).4 
0.2 
0.2 
2.3 

96.6 
2. () 
0.4 
0.1 
0.6 
0.3 

96.5 
1.6 
D.7 
0.5 
0.4 
0.3 

I 
N 
1.0 
I 

Besidence Plannea 
During Pall Ter. 

with parents or relatives 
other priVate home or apartment
college dormitory 
fraternity or sorority house 
othpr campus housing
othp.r 

30.2 
6.9 

58.9 
'.2 
1.9 
0.8 

46.8 
11. 3 
38.9 

O. 3 
1. fl 
1.0 

22.0 
11.4 

69.7 
1.2 
2.1 
0.1 

15.5 
3.6 

75.6 
2.9 
1.9 
0.4 

39.4 
7.7 

50.1 
0.2 
1.3 
1.3 

49.1 
12.0 
35.'1 

0.2 
1.7 
1.1 

21. f) 
3.5 

11.1 
0.5 
2.4 
0.8 

27.0 
3.5 

66.2 
1.1 
1.5 
0.8 

13.0 
9.9 

70.0 
1. q 
4.8 
1.0 

9.3 
1.3 

86.7 
1.5 
O.<l 
0.3 

3f.1.5 
2.2 

61.3 
0.2 
1.3 
0.6 

16.:) 
4.2 

74.0 
3.4 
1.9 
0.5 

13. q 
1.4 

81.3 
1.4 
1.8 
0.2 

45.1 

8. " 43.2 
0.2 
1.4 
1.3 

23.7 
4.5 

69.4 
0.2 
1.0 
1. 3 

Residence Preferred 
During Pall Ter. 

with paronts or relativ~s 
other private home or apartmep.t 
coll~ge ~ormitory 
frat.-'lrnity or sorority hOllse 
other campus housing 
oth<;>r 

19.1 
26.2 
42.7 

5. It 
4.0 
2.6 

28.2 
2').3 
32.4 

3.8 
3.0 
3.3 

16.4 
24.6 
46.1 
5.7 
4.6 
2.6 

10.] 
23.9 
52.3 
7.3 
4.3 
1.7 

21.7 
3J.7 
33.0 

1.6 
6.3 
3.6 

28.8 
29.7 
31.6 
3.7 
2.8 
3.4 

21.8 
26.2 
40.t) 
4.4 
4.9 
2.6 

18.5 
26.9 
q 2.1 

5.7 
3.B 
2.9 

13.4 
22.8 
4<).5 

5.8 
S.8 
2.7 

11. ~ 
22.2 
52.') 

6.3 
6.0 
2.Q 

21.5 
, 9.1 
49.8 

3.9 
3.9 
1.B 

10. fl 
26.3 
Il,).! 
7.7 
4.2 
1.9 

9.0 
16.3 
62.8 
6.0 
4.6 
1.3 

24.3 
32.5 
31. 1 
1.6 
6.5 
3.9 

, 5.5 
36.6 
37.3 

1.7 
6.0 
2.8 

"iles from Home to College 
') or less 
6-10 
11-50 
51-100 
101-S00 
more than 500 

8.9 
10.3 
23.7 
16.1 
31.9 

B.5 

12. 1 
14.3 
31.3 
14.7 
25.!i 
2.3 

7.6 
7.7 

2 O. J 
17.6 
33.4 
13.3 

5.6 
7.4 

16. " 
18.6 
40.6 
11. <) 

13. 1 
12.5 
24. <) 
10.9 
18. 'I 
19.6 

12.5 
1'j. 1 
32. " 
14.7 
24.2 

1.5 

7.1) 
6.r) 

23.7 
14.9 
37.8 
10. 1 

8.5 
8.6 

22. Ii 
19.6 
30.7 
10.0 

5.2 
6.2 

17.0 
14.8 
38.3 
1.'3. 5 

6.3 
4.0 

111.0 
15.1 
4 O. 1 
19.9 

10.2 
12.'1 
25.<; 
13.8 
26.8 
10.8 

5.9 
7.7 

16.Cl 
21.1 
43.2 
6.1 

11.5 
6.6 

16.0 
10.0 
31.2 
31.8 

14.5 
14.0 
30.0; 
12. 1 
16.5 
12.4 

9.2 
8.3 
8.2 
7.1 

26.1 
41. i} 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

FALL 1981 

Predomi. 2-Year Predominantly 
All All nanlly Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All Instl· 2-Year 4·Year All Uni· Black Private Prot. 
tulions Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public Private 

PA!lIL! BACKGROUBD: (**) 
Parents lived t0gether 

!'Ill::>f th", time 85.7 fl6.0 84.7 86.8 611.0 86.2 83.5 83.9 84.0 86.2 89.2 86.7 87.1 64. ') 62.6 
most of the timp 7.1 6.7 7.3 1.4 11.6 6.6 1.R 7.6 7.8 6.6 5.3 7.5 7.0 10.3 11.6 
occasionally :l.5 3.6 3.7 3.3 B.7 3.5 4.6 3.7 4.0 '3.5 2.5 3.2 3.5 8.8 8.6 
neV8!:' 3.6 3.7 4.1 2.5 16.6 3.6 4. 1 4.7 ~. 2 3.7 2.9 2.6 2.3 16.4 17.2 

Father Worked Full-Time 
all of th8 time '10. ~ 90.8 '12.6 75.8 90.8 !l7.3 91.0 90.4 90.1 92.5 '12. '5 92.7 74.9 78.4 
most of the time 6.6 7.0 6.6 5.9 12.5 6.8 B.8 6.4 7.1 7.2 5.7 '1.9 5.7 13.0 11l.9 
occasiol':ally 1.3 1.4 1.5 G.9 5.7 1. !l 2.1 1.5 1.6 1.7 1.G 0.9 1. ~ 5.6 5.8 
nev!':!" 1.0 1. 1 1. , 0.7 6. 1 1. 1 1.7 1.1 1.0 1.0 O.S 0.7 0.7 6.5 ~. 9 

Rother worked Pnll-Ti.e 
all ::If the time 21.'l 21.1 22. f) 17.2 51.8 22.3 30.6 23. <) ZO.6 20.4 15.5 17.8 111. <) 50.2 56.11 
most of thl!< +.ime 1 '1.6 19.6 19. q 19.2 16. <l 19,. '\ 20.5 2().1 18.9 19.9 17.2 19.7 17.6 16.5 17.9 
occasion!!lly 22.1 22.2 22.0 22. 1 14.3 22.5 18.9 22.0 21.7 22.8 21.1 22.4 21.0 15.1 12.1 
nevgr 37.0 35.1 36.1 41.5 11.1 35.6 30.1 33.5 38.8 37.0 46.2 !l0.0 116.5 18.2 13.6 

Rother Held Part-Tiae Job 
all of the time 5.1 6.0 4.7 4.1 6.0 6.0 6.2 4.7 4.8 4.7 4.8 4.2 4.0 6.1 5. II I 

9'. , 

(.oJmos~ of the time 11.4 11.7 11. 1 11.2 'l. 1 11.8 10.8 11.0 11.2 , 1.5 11.4 11.5 10.2 9. II 8. 1 ooccasionally )7.6 36.5 38.3 38.3 3;}.;} 36.7 34.5 38.4 38.6 38.2 36.6 3B.3 38.5 30.1 )0.0 I 
npv"t' 45.9 45.1 45. 0 46. :3 55.0 45.5 118.5 115.9 1i5.4 45.6 47.2 46.0 47.3 54.11 56.5 

Spoke Bnqlish in the Hoas 
all :::If ths tim!' "14.2 94.8 94.1 93.2 91. II 94.7 95.8 94.5 93.3 95.0 92.2 94.1 88.2 90.0 95.5 
most of thp. time 3.2 2.9 3.3 3.7 4. 1 3.1l 1.8 3. 1 3.6 3.1 4.2 3.2 5.3 4.6 2.5 
occasionally 1.4 1.2 1.11 1.8 1. 9 1.2 1.2 1.11 1.6 0.8 1.9 1. :3 3.7 2.3 1.0 
nev~r 1. ? 1.1 1. ? 1.2 2.6 1. 1 1.1 1.0 1.6 1. 1 1.7 (1.8 2.7 3.1 1. 0 

Activities Engaged In By 
students During The Past Year 

plaY'l'd musical instrumen+, 17.8 34.0 39. 'i 41.4 36.5 33.7 36.8 38.3 39.8 44.6 37.0 40.7 43.5 33.9 44.0 
att~nded religious service 83.4 80.0 86.5 84.4 84.5 79.1 89.5 85.9 82.1 91.6 93.2 84.5 83.9 81.8 91.9 
smokecl cigarett!!s (3) 8.6 11.5 1.2 6.0 6.5 11.6 9.9 7.!l 8.6 1i.5 7.4 6.2 5. 1 7.2 !I. II 
took vitamins 6 0.1 56.4 62.9 61.9 52.8 '>6.2 59.3 61.8 63.8 66.1 62.1 61.4 63.8 49.6 61.6 
participatf'd in demonstrations lS.f! 18.1 20.1 17.2 27.3 18.3 21.8 20.2 19.4 20.0 20.8 17.2 16.9 24.7 34.6 
took trangllilizing pi 11 5.1 5.0 5.:! 5.2 2.4 !I.9 5.8 4.8 5.3 5.3 4.9 5.2 11.9 2.5 2.0 
wore glasses or contact l~ns 37.3 35.5 31.3 40.11 22.8 35.7 33.11 35.4 38.9 41.2 38.7 39. '5 43.5 20.2 29.8 
att~nded public recital-concert 75.6 70.5 77.4 81.2 72.0 10.4 71.4 76.3 79.2 "HI. 7 77.9 80.5 83.4 69.4 79.4 
took sle~pin9 pills 2.8 2.8 2.9 2.7 2.3 2.7 3.B 2.7 3.2 3.3 2.6 2.7 2.7 2.2 2.8 
jogged (3) 28.0 22.9 33.5 28.1 3'1.6 22.2 30.4 35.1 3 1).0 33.7 30.9 27.6 29.9 38.9 41. II 
stay~d up all night 70.9 71.5 69.8 11.7 7().3 11.6 69.7 69.9 71.3 61.8 69.5 12.3 69.8 69.0 73.7 
drank beer 80.5 81.6 71.0 83.9 58.4 83.0 66.8 79.5 79.0 59.8 87.5 84.2 83.0 58.3 58.6 
worked in political campaign 8.7 6.3 9.5 11. 2 10.5 6.1 8.5 8.8 9.5 11.4 11.0 10.3 14.4 9. 1 14.4 

(**) This i+'~m is reported fOe thp first +ime in 1980. Items no~ indicat~d with '**' are repeated or modi­
fied questions from one or more of the earlier surveys. 


(1) Percentages will sum ':0 more than 100 if any s':u(\ents checked more than one category. 
(2) Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix: C of THE III1EBICAN FRESHMAN. 
(3) Frequently only, all o':her i~ems freqll~ntly plus occasionally. 
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All All 
Predomi­

nantly 
2-Year 

Colleges 4-Year Colle!j!es Universities 
Predomin.!lntly 
Black Collell!s 

All Insll- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
tutions Colleges Colleges versllies Colleges Public Private Public Nonsect, estant Catholic Public Private Public Private 

Year Gra4uated Fro. High School 
1981 '34.5 9:l.S 96.6 98.2 88.4 90.1 93.7 96.2 97.4 96.6 97.8 98.1 98.4 85.6 97.1 
1980 
1979 

2.1 
0.6 

3.2 
1.0 

1.6 
0.11 

1. 0 
0.2 

3.9 
2.2 

3.2 
1.1 

3.1
O.a 

1.8 
0.4 

1.6 
0.3 

1.6 
0.4 

1.0 
0.2 

1.1 
0.3 

0.9 
O. 1 

4.7 
2.7 

1.6 
0.6 

1978 or earli",r 1.6 3.1 0.8 0.3 2.5 3.3 1.11 1.0 ().3 0.8 0.7 0.3 0.2 3.2 0.4 
H.S. equival",ncy (G.B.D. ~est) 0.7 1.3 0.1:1 O. 1 1.6 1.4 0.6 0.5 0.2 0.3 0.3 0.1 '1. 1 2.1 0.3 
nEV'?t: compl",ted high school 0.4 0.8 0.1 0.1 1.4 0.9 0.4 0.1 0.2 0.3 0.1 0.1 1).2 1.8 0,0 

Aqe by Deceaber 31, 1981 
16 or younger 0.1 !). 1 O. 1 O. 1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.4 0.3 
17 3.1 3.1 3.0 3.5 5. 1 3. 1 2.8 2.5 4.5 3.1 3.0 3.1 5.2 4.6 6.9 
18 77.4 73.9 79.4 80.2 65.3 73.7 75.0 79.4 80.0 76.6 82.2 79.7 82.4 60.9 79.4 
19 15.5 15.7 15.3 15.3 18.6 15.3 18.3 15.3 14.0 18.1 13.3 16.3 11.6 20.7 12.0 
20 1.3 2. :) O. 'l 0.4 5.7 2.4 1.3 1.0 0.8 1. 1 (l.5 0.5 0.3 7.3 0.8 
21 0.5 0.9' 0.3 0.2 1.5 0.9 0.7 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 O. 1 1.9 0.2 
22 0.3 0.5 0.2 0. 1 0.9 0.5 0.3 0.2 0. 1 0.2 0.1 0.1 0.0 1.2 0.0 
23-25 
26-29 

0.6 
0.4 

1. 1 
0.8 

0.3 
0.2 

Q. 1 
0.0 

1. 1 
n.3 

1.1 
0.9 

0.7 
0.2 

0.4 
0.3 

0.1 
0.1 

0.2 
0.1 

0.2 
0.2 

0.1 
0.0 

0.1 
0.0 

1. II 
0.4 

0.3 
0.1 

30 or ol<1er 0.8 1.7 0.3 0.1 1.1 1.9 0.5 0.4 0.1 0.2 0.3 0.1 0.0 1.4 0.0 
I 

Bacial Background (1) 
IIh itl'!/caucas ian 
Black/Negro/Afro-American 
American Indian 

87.6 
9.6 
1.0 

88.9 
8.7 
0.9 

85.5 
11.7 

1.3 

89.3 
7.3 
0.5 

1.3 
98.5 
1.3 

88.7 
8.8 
0.9 

89.7 
8.1 
0.9 

83.6 
13.8 

1.7 

86.6 
9.9 
1.0 

88.2 
9.8 
0.9 

90.0 
6.3 
0.5 

90.0 
7.4 
1).6 

86.4 
6.8 
0.5 

1.4 
98.5 

1.0 

1.0 
98.5 
2.5 

w ....... 
I 

oriental 
~exican-American/chicano 

1.0 
0.9 

0.7 
1.4 

1.0 
0.5 

1.8 
0.8 

0.5 
(l.6 

(l.6,. ') 
0.8 
0.5 

0.6 
0.5 

1. '.) 
0.5 

1.1 
0.5 

1.4 
0.6 

1.4 
0.6 

3.4 
1.5 

0.5 
0.6 

0.8 
0.6 

Puerto Rican-American 0.6 0.5 0.7 Q. <; 0.7 0.5 0.5 0.1 0.7 0.4 1.0 0.4 1.0 0.6 0.7 
Other 1.2 0.9 1.4 1.3 0.8 0.9 1.0 1.2 1.8 1.1 1.8 0.9 2.7 0.7 1.4 

Political orientation 
far left 1.4 1.8 1.3 0.8 4.8 1.7 2.0 1.5 1.2 1.3 0.9 0.8 0.9 5.4 3.1 
liberal 18.1 16.4 18.6 20.2 29.0 16.6 14.8 17.9 23.6 16.7 16.2 19.1 24.3 28.3 31.2 
middle-of-the-road 64.0 67.9 61.8 60.A 45.2 68.3 65.4 611.9 55.1 56.5 65.7 62.7 53.0 44.4 47.7 
cons~rvati ve 15.9 13.1 1 i. 5 17.9 16.5 12.5 17.2 15.0 19. '1 24.8 16.8 17.0 21.4 16.6 16.3 
far right 0.6 0.8 0.6 0.4 4.4 0.8 0.6 0.7 0.5 0.6 0.11 0.3 0.5 5.3 1.7 

lyerage Grade in High School 
A or A+ 10.8 5.5 11.4 19.5 3.3 5.6 11.2 9.0 15.0 15.2 12.5 17.4 28. 1 2.6 5.4 
l\­ 13.3 8.6 15. () 19.3 3.9 8.9 6.5 13.4 17.2 17.6 15.7 1 R. 5 22.3 3.0 6.7 
B+ 21. B 19.5 22.9 24.1 13.4 20.1 15.2 22.8 22.7 21.9 25.6 211.6 22.1 11.7 19.0 
13 27.9 31.5 27.0 22.8 /,4.2 31.9 28.8 28.7 24.4 23.6 27.3 24.1 17.4 23.3 27.0 
13­ 11.9 14.4 11.4 8.0 15.4 14.4 14.4 12.3 10.1 1D.:2 10.1 8.5 6.1 14.9 16.9 
c+ 9.1 12.5 8.2 4.4 22.9 11.9 16.1i 9.1 6.9 7.4 6.3 4.8 2.8 25. 1 , 16. 1 
c 5.1 7.8 4.1 1.8 16.4 7.0 13.4 4.5 3.7 3.9 2.4 2.0 1. 1 18.8 8.5 
D 0.2 0.3 0.1 0.0 ~. 5 0.2 0.9 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.6 0.4 

Acadeaic Rant in Bigh School 
top 20% 43.8 29.2 47.6 63.1 19.6 29.8 25.1 43.6 53.7 54.5 47.7 61.2 70.8 14.9 33.8 
second 20";1 22.5 23. II 23.0 19.8 23.5 23.5 22.8 25.1 19.5 19.4 23.1 20.8 15.9 24.1 21.5 
middle 20'1: 28.4 39.0 25.3 15.1 44.8 38.7 40.9 27.2 22.3 22.2 25.0 16.1) 11.5 47.0 37.8 
fourth 20" 4.7 1.4 3.7 1.7 10.8 7.1 9.6 3.7 3.8 3.3 3.8 1.8 1.6 12.3 5.9 
lowpst 2()% 0.6 1.1 G.5 0.2 1.4 1. () 1.6 0.4 0.7 0.6 0.4 0.2 0.2 1.6 0.9 

---.--------------------------~.... -------.--.------------.,--,-- -------------­
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2-Year PredominanllyPredomi· 
Colle!l!es 4-Year Colleges Universities Black Colleses All All nanlly 

All Insll- 2-Year 4-Year All Uni- Slack Private Prot­
tulion& Colleges Colleges versllies Collagas Public Privata Public Nonsect. astant Catholic Public Private Public Privala 

Estimated Parental InCOMe 
l~ss than 14,000 3.8 5.3 3.5 1. R 7.5. 1 5.3 ~.7 4.2 2.3 3.3 2.4 1.9 1.6 29.4 11.4 
$4,'10" - $5,999 2.8 3.8 2.£ 1.5 13.4 3.8 3.7 3.0 1.7 2.8 2.0 1.6 1.2 14. 8 9.0 
$11,000 - $7,999 3. 1 3.8 3.1 1.7 10.0 ~. 7 4.1 3.4 2.6 3.3 2.6 1.7 1.7 10.0 9.9 
$8,100 - $<),99<) 3.5 4.4 3.U 2. 1 8.8 4.3 5.') 3.8 2.8 3.1 2.4 2.3 1.7 9.3 7.14 
$10,000 - $12,499 6.8 7.9 6.9 4.3 A.4 7.9 7.9 1.4 5.4 7.8 5.9 4.4 3.9 8.1 'l.6 
$12,500 - $14,999 6.1 7.4 5.7 fI.3 6.4 7.5 6.8 6.1 4.4 6.0 5.4 4.5 3.6 6.0 7.9 
115,000 - $19,999 1 O. 7 12.3 10.4 8.4 7.<) 12.1 13.9 11.3 8.7 1~. 5 8.9 9.~ 6.3 7.4 9.4 
$20,000 - $24,999 15.0 16.7 14. '5 13.0 6.5 16.9 15.2 15.5 11.3 14.4 15.0 13.6 10.7 5. 1 10.7 
125,100 - $29,999 10.9 10.8 10.9 1"l. 9 3.4 11.1 "1.1 11.3 9. B 11.1 11.0 11.4 fl.8 2. (; 5.8 
$30,000 - $34,999 10. 1 9.6 10.1 10.9 2.9 9.7 8.7 10.4 8.9 9.9 11.8 11. '2 9.1 2.3 4.5 
135,nOO - $39,999 7.6 6.7 7.6 9.3 2.3 6.7 7.1 7.9 7. 1 6.7 8.0 9.6 fl.3 1. 6 4.4 
$40,000 - $49,999 8.5 5.9 8.<) 12. S 2.8 6.0 S.B 8.S 1:J.7 7.9 9.3 12.7 11.9 2. 1 5.0 
~50.000 - $99,999 8.5 4.5 9.2 14.6 1.1 4.2 6.4 6.2 16.3 9.6 11.11 13. 1 20.3 1. 0 4.1 
$100,000 or mor~ 2.5 0.9 3.1 4.4 'l. II 0.8 1.6 1.1 8. 1 3.7 3.9 3.0 10.2 0.2 0.9 

Persons Currently Dependent 
On Parents for Support 

Ion'l 4.5 5.6 4.0 3.5 6.8 5.6 5.7 11.1 3.9 4.2 3.5 3.7 3.0 6.7 7.0 W
"wo 9.3 1O. 0 fl.9 8.6 12.7 9.9 11.1 9.2 9.2 8.8 6.7 8.7 8.3 12.5 13.3 N 
thr'?e 20.7 21.3 2 O. 7 19.5 19.7 20.9 23.9 21.6 19.8 20.9 16.9 20.0 17.7 18.9 22. 1 I 
four 26.fl 25.5 27.1 2A.8 18.6 25.4 25.8 27.2 27.7 28.8 22.6 28.9 2A.4 17.2 23.2 
fivl' 22.2 21.7 22.4 22.6 20.6 22.0 1<).6 22.0 23.4 22.9 21.8 22.4 23.6 21.0 19.4 
six or mor" 16.5 15.9 16~9 16.9 21.6 16.2 14.0 15.9 15.9 14.3 28.6 16.3 19.0 23.7 15.0 

Humber of Other Dependents 
currently Attending College 

non"! 65.5 69.4 64.6 60.1 61.9 69.5 68.8 66.6 61.4 65.4 58.2 60.7 57.6 61.9 61.8 
one 25.0 22.3 25.6 28.9 23. 1 22.2 22.9 24.9 27.0 25.9 27.0 28.9 29.0 22.5 25.0 
two 6.7 5.7 7.0 1.9 11.7 5.8 5.5 6.3 8.2 6.6 9.4 7.6 'l.O 12. II 9.4 
thrf!8 or merf' 2.7 2.5 2.7 3.2 3.4 2.4 2.8 2.2 3.5 2.1 5.4 2.9 4.3 3.2 3.9 

Living With Parents (for .ore 
than five consecntive veets) 

y85 90.3 89.0 9 0.1 92.9 82.4 89.2 87.1 89.9 91).1 S9.9 91.8 92.9 92.7 82.7 81.6 
no 9.7 11.0 g.9 7.1 17. (, 10.8 12.9 10.1 9.9 10.1 8.2 7.1 7.3 17.3 18.4 

Listed as Dependent on Parental 
Federal InCOMe, Tax Return 

y~s 89.5 85.8 90.<) 93.9 72.1 85.4 a8.0 89.8 92.4 <)2.3 92.0 93. B 94.1 68.9 81.6 
no 10.5 14.2 9.1 6. 1 27.Q lf1.6 12.0 10.2 7.6 7.7 8.0 6.2 5.9 31. 1 18.4 

Receiving Assistance Worth $600 
or \'lore fro. pare,nts 

yes 69.3 57.0 74. [) fl2.3 45.7 55.6 67.2 70.1 81.7 77.9 74.5 81.3 86.1 40.5 6 O. 8 
no 30.7 43.0 26.0 17.7 54.3 44.4 32.8 29.9 18.3 22.1 25.5 18.7 13.9 59.5 39.2 

\'Iarital status 
not pres'm tly marrie~ 98.3 96.S 99.11 99.7 97.5 96.6 98.4 98.7 99.5 99.4 99.6 99.7 99.8 96.9 99.5 
marrif'd, living with spouse 1.4 2.5 0.8 ').2 1.2 2.1 1.11 1. 1 0.3 0.5 0.4 0.2 0.2 1. 5 0.2 
married, not living with spousp 0.1I (1.7 0.2 0.1 1.3 0.7 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 1.7 0.3 
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2-Year PredominantlyPredomi­
Collel!es 4-Year Collelles Universities Btack Colleses All All nanlly 

All Insti- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
tutions Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsact. 8stant CatholiC Public Private Public Private 

Baye Had Remedial Wo~k in 
English 
r<>ading 
math;omatics 
social studies 
science 
for.,ign language 

4.4 
4.4 
6.7 
3.3 
3.4 
2. B 

5.6 
'>.6 
7.2 
4.2 
4.1 
3.2 

4.2 
4.3 
7.2 
3.2 
3.3 
2.9 

2.3 
2.3 
4.9 
1.8 
2.0 
2. , 

14.0 
12.6 
11.8 
10.6 
9.3 
5.0 

5.5 
5.5 
6.7 
4.1 
4.0 
3.1 

6.3 
6.5 

10.8 
!I.5 
4.7 
4.b 

4.2 
4.2 
6.5 
3.4 
3.2 
2.6 

4. 'l 
!I.S 

11.2 
3. 1 
3.6 
3.8 

4.1 
4.3 
6.8 
3.2 
3.2 
2.8 

3.4 
3.7 
6.8 
2.6 
3.3 
2.8 

2.3 
2 .. 4 
4.5 
1.9 
2.1 
2.1 

2.4 
2. :2 
6.2 
1.5 
1.8 
2.2 

15.3 
13.1 
12.0 
11.2 
9.8 
4.6 

10.0 
11.1 
11.1 

8.9 
7.9 
6.2 

lill Need Re~edial Work in 
Engl ish 
r<>a,l ing 
I!lathematics 
social studies 
seienc,"­
fore ign lang uagf' 

Disabled 
no 
yes 

10.0 
4.1 

23.5 
2.9 

10.9 
6.8 

94.1. 
5.6 

12.5 
5.2 

2l1.9 
3.6 

11.11 
5.8 

93.7 
6.3 

9.4 
1I.1 

23.8 
2.'1 

11.5 
8.5 

94.5 
5.5 

6.3 
2.2 

2~. 2 
1.7 
8.6 
~. 4 

95.S 
1j.2 

21. '> 
7.9 

lIS.3 
6.7 

19.0 
2:1.8 

94.7 
5.3 

12.2 
5. , 

24.7 
3.7 

11.7 
5.6 

<)3.8 
6.2 

14.8 
5.9 

26.5 
3.1 
9.6 
7.3 

92.S 
7.2 

9.7 
3.8 

24.4 
3.2 

11. I; 
8.3 

94.7 
5.3 

9.1 
3.9 

23.1 
2.2 

10.7 
S.5 

94. 1 
5.9 

9.1 
1I.6 

23.2 
3.0 

12.3 
9.7 

94.1 
5.9 

8.6 
4.6 

23.1 
2.3 

12.8 
8.5 

94.4 
5.6 

6.5 
2.1 

21.2 
1.7 
8.6 
5.5 

95.7 
4.3 

5.6 
2.5 

16.6 
1.4 
8.8 
4.9 

95.9 
'+. 1 

22. 1 
7.S 

43. 1 
6.4 

16.7 
18.9 

94.8 
5.2 

19.8 
9.0 

52.3 
7.8 

26.4 
27.0 

94.5 
5.5 

I 
w 
w 
I 

Type of Disability 
bearing 
speech 
visu"ll 

8.3 
1.3 

49.4 

9.0 
1.11 

46.9 

8.1 
1.6 

50.6 

6.9 
1. Ij 

53.4 

~.1 

1.8 
48.3 

8.5 
0.5 

46.8 

12.0 
4.1 

47.8 

9.0 
1.6 

48.6 

7.3 
1.5 

50.2 

6.6 
1.7 

59.3 

7.2 
1.6 

48.0 

7. S,. ,:. 
52.3 

4.1 
:'!.7 

57.7 

10.9 
1.8 

44.5 

3.8 
1.8 

59.6 
orthopedic 
learning disability 
health related 
oth,,~ 

13.5 
4.8 

12.5 
5.4 

13.9 
6.1 

13.7 
5.3 

13.2 
4.1 

12.l! 
6.3 

13.3 
2. S 
'l. <; 
3.8 

!I. 4 
10.7 
17.1 
3.9 

111.8 
S.5 

12.6 
5.4 

9.11 
9.4 

20.4 
11.9 

13.2 
2.1 

13.5 
6.6 

12.9 
10.0 
10. 1 
1j.8 

11.2 
4.1 

12.2 
7.4 

16.7 
2.8 

11.7 
5.7 

13.8 
2.7 
9.7 
3.7 

11.3 
3.3 
8.7 
4.0 

2.5 
13.4 
15.9 

3.0 

9.9 
2.9 

20.6 
6.6 

Does Disability Require 
Architectural Accommodations 

no 
yes 

98.3 
1.7 

98.11 
1.6 

98.2 
1. A 

98.2 
1.8 

<)7.6 
2.11 

98.11 
1.6 

98.7 
1.3 

98.6 
1.4 

97.8 
2.2 

97.0 
3.0 

98.2 
1.8 

98.1 
1.9 

98.3 
1.7 

97.3 
2.7 

99.0 
1. () 

This College is student's 
fi~st choice 
second choice 
th i:!:"i choic'" 
less than third choic", 

75.5 
19.2 
3.9 
1. '5 

74.6 
19.3 
!I.2 
1.9 

74.9 
19.9 
3.9 
1.2 

78.0 
17.5 
3. ? 
1.3 

52.6 
32.9 
11.7 
2.7 

75.2 
18.9 

II. 1 
1.8 

70.9 
22.3 

lI.7 
2.1 

13.8 
21.3 

3.9 
1.0 

71.1. 1 
19. II 
4.4 
2.0 

811.1 
15.8 

3.1 
0.9 

75.2 
19. fi 
4.0 
1.3 

78.8 
11.0 
3.0 
1.2 

75.0 
19.5 
3.8 
1.7 

49.1 
3l1.7 
13.2 
3.0 

63.9 
27.1 
7.1 
1.9 

Twin status 
no 
yes, 
yes, 

ident ical 
frate~nal 

98.1 
0.6 
1. ? 

98.0 
0.7 
1.3 

98.1 
0.6 
1.3 

98.11 
0.6 
1. 1 

97.9 
0.5 
1.0 

98.0 
0.7 
1.3 

98.2 
0.4 
1.3 

98.0 
0.6 
1.1+ 

98.2 
0.5 
1.3 

98.3 
0.6 
1.0 

'lB.5 
0.5 
1. 1 

98." 
0.6 
1. 1 

9R.6 
0.11 
1.0 

98.2 
0.4 
1. II 

97.3 
!J.7 
2.0 
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All All 
Predomi­

nantly 

2-Year 
Colleges 4·Year Colleges Universities 

Predominantl, 
Black Collelles 

All Insti· 2-Year 4-Year All Unl- Black Private Prot· 
lutlons Colleges Colleges versitles Colleges Public Private Public NonseeL eslant Catholic Public Private Public Privale 

Reasons Hated as very Important 
in Deciding to go to College 

parp"\ts wantea m., to go 311. (j 33.5 35. (\ 311.6 '58.:) 12.9 37.2 ]4.2 37.3 39.8 35.5 :111.3 35.q 59.3 53.'1 
cou11 not fin1 a job 
get away from home 

6.2 
10. , 

8.6 
8.5 

5.2 
10.6 

3. '3 
11.5 

22.1 
11. 1 

8.7 
8. , 

8.3 
11.6 

6.0 
11).0 

3.9 
12.3 

4.7 
12.1 

11.1 
8.9 

3.8 
11.5 

2. 2 
11.6 

25.8 
10.0 

10.5 
14.4 

9ft ~ better job 
gain g~n~ral education 
improve reading-study skills 
nothing h~tter ~o do 

76.8 
73.11 
112.8 
~.1 

81.1 
68.9 
1I2.2 
2.4 

74.1 
75.7 
1111.3 

1. 'l 

74.0 
77.1I 
41. 1 

1. 6 

33.7 
85.8 
73.1 
'l.7 

81.11 
68.7 
41.8 
2.5 

79.4 
70.5 
44.7 

2.1) 

17.1 
73.7 
43.7 

2.0 

69.2 
80.5 
45.2 

1. 8 

70.1 
77.3 
45.4 

1.8 

72.3 
76.0 
44.2 

1.8 

15.7 
75.9 
110.9 

1.7 

67.3 
83.3 
42.0 
1.6 

84.4 
AS.5 
74. 1 
11.6 

81.5 
86.9 
69.7 
3.7 

b~come a more cultur~d person 
rna 11:1' mor'? money 

39.0 
63.1) 

33.9 
68.8 

II 1. 7 
58. 'l 

43.3 
62.fl 

62.0 
78. II 

33.2 
6"'.4 

3R.3 
64.9 

38.0 
62.9 

49.7 
S4.4 

43.1 
51.2 

45.4 
56.1 

41. 1 
611.8 

51.9 
54.7 

62.1 
79.1 

62.0 
76.2 

learn more about things 
meet new an,l interesting people 

77.8 
63.6 

75.1 
56.4 

78. '1 
66.7 

8').8 
71.2 

SIl.9 
58.5 

14.8 
55.8 

76.8 
61.0 

77.5 
63.7 

83.3 
71.3 

78.8 
70.4 

79.0 
68.9 

79.7 
10.2 

85.0 
15. a 

85.6 
57.2 

82.7 
62.5 

prepare for graduate school 47.3 45.5 46.6 51. 'l 76.1 45.1 47.9 {~4.4 53.7 45.0 48.3 49. () 6'.4 75.2 79.2 

Reasons Noted as Very Lmportant 
in selecting this College 

relatives want~d me to come here 
teacher advised me 
has ~ good acadpmlc r~puta+ion 
offer .. d financial assIstance 
not accepted anywher~ elsp 
advice of someone who at~ended 

7. (, 
11.2 

56.5 
16.5 

2.1 
16. 1 

'l.6 
4.7 

49.0 
15.1 

2. (, 
16. /) 

7.3 
4.2 

58.4 
19.6 

2.0 
16.8 

6.4 
3. 1 

66.9 
13.4 
1.7 

15. () 

1 A. 3 
7. (, 

47.3 
3'1.11 

3.3 
20.7 

8.8 
4.6 

48.3 
13.8 
2.6 

16.0 

7.2 
5.1 

53.8 
23.9 
2.4 

15. Q 

6.6 
4.3 

SO.O 
14.3 
2.1 

16.1 

7.3 
5.3 

71.8 
22.9 
2.1 

15. 1 

9.7 
3.1 

64.8 
29.7
1." 

21.2 

7.6 
3.6 

71.0 
27.4 
1.7 

16.9 

6.3 
2.fl 

63.5 
1 G. 3 

1.7 
15.3 

6.8 
4.0 

aO.5 
25.8 

1.7 
13.9 

20. ] 
7.9 

40.0 
30.2 

3.7 
21.2 

12.3 
6.8 

69.5 
31. 1 

2.2 
1 'l. 2 

I 
w 
.j::> 
I 

off~rs special educ 
has low tuition 

programs 30.9 
1S. (, 

2'1.6 
24.8 

32.0 
14.7 

31.0 
14.4 

38.9 
26.2 

28.7 
27.1 

35.7 
8.3 

32.1 
21.3 

35.6 
6.8 

28.3 
4.S 

30.3 
6.5 

30.1) 
17 .5 

35.0 
1.9 

38.0 
31.4 

41.6 
9.7 

advice of guidance couns~lor 7.8 9 • ., 7. 'i ';.6 11. 1 'l.1 10.5 8.1 8.1 5.1 7.2 5.4 6.2 11.2 10.8 
wan~~d to liv~ at hom~ 1 1. ') 18.9 7.6 5.0 /.3.9 2:).3 9.4 9.8 2.9 4.1 9.3 5.0 4.<1 29.1 7.8 
friend s~gg~sted att~nding 
col representative r~crui~sn me 

7.8 
3.6 

8.5 
3.0 

7. 'l 
5.1) 

6.2 
2.0 

11.0 
3.9 

8.3 
2.4 

9.7 
7.5 

B.2 
3.2 

6. 1 
7.1 

10. , 
7.8 

6.5 
6.8 

6.5 
1.5 

'5.0 
3.fl 

11.8 
8.9 

8. '5 
8.7 

Buaber of other Colleges Applied 
to for Adaission this Year 

non'!! 38.8 47.5 32.2 34.9 )!J.8 47.8 45.1 33.5 24.6 !j 0.1 27.5 39.4 17.4 34.2 19.9 
one 19.2 , 'l. 1 20.0 17.7 22.0 18.9 20.7 21.2 15.5 2'1.7 21.0 18.3 15.6 23.1 18.8 
two 17.5 15.7 1 <l. 3 11.3 24.1) 15.7 15.7 20.8 16.2 17.0 20.6 17.1 18.0 24.3 23.0 
thr"" 12.5 10.4 14.2 13.1 13.2 10.3 11.5 13.9 16.2 11.7 15.7 12.1 16.7 10.8 20.7 
four 
fiv!' 

6.1 
3.1 

4.5 
1.7 

7. 'J 
3.7 

7.2 
4.5 

5.1 
2.2 

4.'5 
1.7 

4.4 
1.7 

6. () 
2.5 

10.9 
1.7 

5.1 
2.9 

8.3 
4.0 

5.'! 
3.4 

12.2 
8.6 

4.6 
1.5 

9.1 
4.Q 

six or more 2.9 1.1 3.5 5.3 2. 1 1. 1 0.9 2.0 8.9 2.. 6 3. I) 3.8 11.5 1. II 4.1 

NQaber of other College 
Acceptances this Yea,I: 

non'! 17.1 25.8 13.7 12.3 22.4 25.8 25.7 15.5 0.1 13.2 11.5 14.2 6.2 26.0 11.9 
one 32. f! 32.6 33.2 30.6 26.4 32.1 36.2 35.2 27.1 34.9 31.9 32.2 25.5 26.6 26.1 
two 25.2 23.4 26.ft 25.8 27. Q 23.5 22.1 26.7 24.9 26.1) 28.1 25.6 26.3 26.6 28.3 
thre~ , 4. 7 , 2.3 15.8 16.5 15.2 12.4 11.2 14.3 , 9. 5 15.7 16.8 15.5 19.3 14.0 19.0 
four 5.9 3.9 6.6 8.2 4.4 3.9 3.7 5.3 9.9 5.9 7.6 6.9 12.0 3.2 8.1 
five 2.3 1.2 2.6 3.6 2.0 1.2 0.7 1.8 4.7 2.6 2.8 3.0 5.4 1.5 3.5 
six '>r more 1.8 0.9 1. R 3.2 2. t') 1. I) 0.3 1.2 3.7 1.6 1.4 2.5 5.3 2.3 3.2 
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2-Year PredominantlyPredomi­
Colle!!!s 4-Year Collellils Universities Black CoitallBS

All All nantly 
All Inlti- 2-Year 4-Year All Unl- Black Private Prot· 
tutions Colleges Colleges varsities Collages Public Privata Public Nonsect. astant Catholic Public Privata Public Privata 

c.rrent Religions Preference 
Prot'S'stant 15.8 32.6 38.3 37.2 14.3 31.7 38.7 36.4 40.0 61.7 9.4 39.4 28.3 11.2 23.8 
lIom~n Catholic 37.4 tl1.0 34.9 35.6 7.1 112.5 30.5 3t1.2 30.2 12.5 81.9 33.9 42.11 11.4 15.0 
Jewish 2.8 1.6 2.1 6.2 0.1 1.6 1.8 1.5 6.1 0.6 0.6 11.8 11.5 0.0 0.1 
Ot.he:: 18.2 19.7 19.1 13.8 71.8 18.8 25.'1 22.3 14.6 21.2 6.0 14.8 9.6 76.9 56.2 
None 5.8 5.2 5.6 7.2 6.8 5.4 3.2 5.6 9.1 3.9 2.1 7.0 8.2 7.4 4.9 

Are tau a Reborn Christian 
no 72.0 73.0 68.3 77.0 53.2 74.3 63.4 58.9 74.7 46.5 85.9 75.3 83.7 50.7 61.3 
yes 28.0 27.0 31.7 23.0 46.8 25.7 36.6 31.1 25.3 53.5 14.1 24.7 16.3 49.3 38.7 

Pather's Reliqious Preference 
Prot<;!stant 37.0 34.1 39.2 38.6 13.8 33.2 39.8 37.5 41.3 60.5 11.7 40.8 29.9 10.3 24.2 
Roman Catholic 35.9 39.4 33.6 33.8 6.3 41.0 28.3 32.1 29.6 12.8 77.7 32.1 40.5 4.4 11.8 
.Jewish 3.2 1.9 2.5 6.8 rI. 1 1.9 1.8 1.7 6.9 0.8 G.7 5.3 12.4 O. () 0.3 
Other: 11.1 18.3 17.9 13.5 70.4 17.4 24.6 21.1 13.5 19.3 6.5 14.5 'l.6 15.7 54.5 
None 6.7 6.3 6.8 7.4 9.5 6.4 '5.5 6.9 8.6 6.6 3.4 7.3 1.6 9.6 9.2 

Bother's ReliqioQs Preference t
l'rot,.stant 38.0 34.9 40.1 39.9 14.1 34.1 40.3 38.4 42.8 62.4 11.1 42.0 31.4 10.4 24.7 W 
Roman catholic 37.5 II 0.9 35.1 35.7 6.5 42.5 29.9 311.4 31. 1 12.7 80.8 311.0 42.4 4.3 12.8 U'1 

Jewish 3.1 1.9 2.4 6.5 O. 1 1.9 1.9 1.7 6.6 1).7 0.5 5.1 11.9 0.1 0.2 I 

Oth'!!!: 18.0 19.2 18.9 13.9 74.3 18.2 25.9 22.1 14.4 21~2 6.4 15.0 9.9 79.6 59.2 
None 3.4 J.1 3.5 4.0 5.0 3.2 2.1) 3.4 5.1 3.0 1.1 3.9 4.3 5.7 3.1 

Highest Deqree Planned Rere 
none 4.5 6.7 3.9 1. <) 6.3 6.8 5.7 4.6 2.2 4.4 2.6 2.1 1. 1 7.5 2.9 
associate (A.A. or equivalent) 29.8 69.7 4.7 2. 1 17. 1 68.0 81.0 4.11 5.4 5.9 3.2 2.2 1.6 22.6 2.2 
bachqlor's (B.A., B.S.) 50.5 16.8 75.11 66.8 47.5 18.0 9.2 71.3 80.9 78.6 79.7 66.5 68.1 40.1 67.7 
mast~r 's (l'!. A., II. s.) 10. 1 2.9 12.4 19.5 16.2 3.2 1./) 15.5 8.4 8.3 11.5 20.0 11.IJ. 15.3 18.8 
Ph.D. or Ed.D. 1.2 0.5 1.1 2.8 4.1 0.6 0.2 1.4 0.9 0.8 0.9 2.7 3.4 4.6 2.8 
ft. D., D.O., D.D.S., or D.V.~. 1.1 0.2 0.5 3. <) 1.6 0.3 0.0 0.6 0.5 0.2 0.2 3.6 4.6 1. 3 2. :2 
LL.B. or ')'.D. (la w) 0.7 0.3 0.5 2.0 2.8 0.3 0.2 0.4 0.7 0.4 0.5 1.8 2.9 3.5 0.9 
B. D. or l'J.Div. (divinity) 0.2 0.2 0.2 O. 1 1.1 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 1.2 0.9 

other 1. S 2.7 1.4 O. q 3.3 2.7 2.5 1.7 0.9 1.2 1.2 0.9 0.9 3.9 1.6 


Highest. Degree Planned Anywhere 
non~ 2.3 3.9 1.5 'l.8 7.0 4.1 2.9 1.6 1.0 1. <} 1.2 0.8 0.6 8.6 2.1 
associate (A.A. or equivalent) 9.5 22.5 2.0 1.0 Ii. 2 22.7 21.5 2.0 1.6 3.3 1.3 1.2 0.4 8.0 1. 1 
bach<!llor's (B.A., a.s.) 38.2 38.5 39.3 35.6 22.1 38.6 37.6 43.9 29.8 37.5 35.3 39.2 21.8 24.6 14.4 
master's (II.A., l'I.s.) 31.2 22.9 36."1 35.3 33.1 22.7 24.2 31.3 36.4 33.6 38.9 35.4 34.9 31.9 36.7 
Ph.D. or Eil.D. 7.2 3.8 8.8 10.1 13.2 3.5 5.') 1.7 12.2 9.0 8.4 8.8 14.8 11.0 19.5 
K.n., D.O., D.D.S., or D.V.M. 5.6 3.1 5.6 9.7 6.9 'l.2 2.6 3.4 9.7 7.6 7.3 8.2 15.5 4.1 15.4 
LL.B. or J.n. (lavl 3.5 1.6 3.R 6.0 3.9 1.5 1. R 2. 1 7.4 4.5 5.8 4.9 10.3 2.7 1.3 
B.D. or M.Div. (divinity) 0.3 0.4 0.4 0.2 2.5 0.4 0.3 0.3 0.5 0.4 0.2 0.2 3.0 1. 0O. " 
other 2.3 3.4 1'.8 1.3 5.1 3.3 3.7 1.8 1.6 2.1 1.4 1.2 1.4 6.0 2.6 

veteran 
no 99.2 9'1.1 99.2 99.5 98".6 99.1 98.8 99.2 99.3 <)9.2 99.4 99.4 99.6 98.5 98.7 
yes (l.8 !J.9 0.8 0.5 1.4 0.9 1.2 0.8 0.7 0.8 0.6 0.6 0.4 1.5 1.3 

Per.ission To Use Data 
yes 82.5 18.4 86.3 82.6 82.1 18.7 75.9 8;).3 82.9 83.7 83.6 78.1 83.1 77.489. " 
no 17.5 21.6 13.7 11.9 21.3 24.1 10.6 19.7 17.1 16.3 16.4 21.9 16.3 22.611. " 
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Predoml­ 2-Year Predominanlly 

All All nantly Collel!es 4-¥ear Colleies Universities Black Colleges 

All Insli­ 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
lulions Colleges Colleges verailiell Colleges Public Private Public NonsecL estanl Catholic Public Privale Public Private 

Probable Bajor Pield of study 
ARTS and nOBilITIES 

art, fin~ an'! applied 
English (languagp-literatu reI 
hist'"lry 

2.9 
1. 1 
O.I! 

2.4 
0.4 
!'l.1 

3.5 
1.6 
0.6 

2.7 
1.4 
!'l. ') 

1).9 
0.4 
O. ') 

1.7 
0.4 
0.1 

7.0 
0.6 
O. 1 

3.2 
1. I) 
0.3 

5.8 
3. 1 
1. 1 

2.1 
1.9 
0.6 

2.11 
2.0 
0.7 

3 •.) 
1.1 
0.4 

1.8 
2.4 
!:I. 9 

D.'! 
0.2 
0.5 

1).9 
0.8 
0.4 

journalism 
language (e'lCcept 
music 

En'll ish) 
2.0 
n.? 
1. 3 

1.5 
0.3 
0.7 

1.6 
1.11 
1.7 

3.7 
0.9 
1.4 

1.6 
O. 1 
1.2 

1.5 
0.3 
0.5 

1.6 
0.3 
2.0 

1.5 
0.7 
1.5 

1.6 
2.0 
1.7 

1.8 
1.3 
2.9 

1.4 
0.9 
1.1 

3.8 
0.8 
1.3 

3.3 
1.3 
2.0 

1.3 
0.1 
1.4 

2.4 
0.3 
0.6 

philosophy 
speech 
theater and ~rama 
theology or religion 
oth~r arts and humanities 

0.1 
0.2 
O. <) 

0.1 
0.8 

0.0 
0.2 
0.5 
0.1 
0.8 

0.' 
0.2 
1. 1 
0.2 
0.7 

O. 1 
0.2 
1. 1 
O. 1 
0.9 

O. I) 
0.2 
0.6 
0.0 
O. 1 

fl. i) 
D.2 
0.5 
0.0 
0.7 

0.1 
0.2 
0.8 
0.2 
1.2 

0.1 
0.2 
1.0 
0.0 
0.7 

0.2 
0.1 
1.9 
0.3 
,. 1 

0.1 
D.3 
h'1 
D.S 
0.5 

0.2 
D.2 
0.7 
0.3 
0.5 

n.l 
0.2 
1.'} 
0.1 
1.0 

0.2 
0.4 
1.6 
O. 1 
O. I> 

1).0 
0.1 
0.5 
0.0 
O. 1 

O. 1 
0.4 
D.8 
0.1 
0.3 

BIOLOGICAL SCIENCE 
biology (gen",.all 
hiochemist.y or biophysics 
botany 
marine (life} sci",ncf; 
microbiology or bacteriology 
'Zoology 
oth~r biological sciences 

1.5 
0.4 
0.1 
0.3 
0.3 
0.4 
0.7 

0.8 
0.1 
0.1 
0.2 
0.3 
1).3 
O.B 

1.9 
0.4 
0.1 
0.4 
0.2 
0.3 
0.5 

2.2 
i).7 
O. 1 
0.4 
O. IJ 
0.6 
0.6 

2.1 
G.3 
0.0 
0.0 
0.2 
0.1 
0.4 

0.8 
0.1 
0.1 
0.2 
D.'! 
0.3 
0.8 

0.7 
0.1 
0.0 
0.0 
O. 1 
0.5 
1.3 

1.1 
0.2 
0.0 
0.3 
0.2 
0.2 
0.4 

3.1 
1. 0 
0.1 
0.8 
0.4 
0.3 
0.9 

2.4 
0.5 
1).1 
0.2 
0.3 
0.5 
0.4 

3.3 
0.5 
0.1 
0.2 
0.2 
0.3 
0.4 

1. 8 
0.5 
0.1 
0.3 
0.1I 
0.7 
0.6 

3.11 
1.3 
0.0 
0.6 
0.5 
D. 3 
0.6 

O. Ii 
0.1 
0.0 
0.0 
0.1 
O. 1 
0.3 

5.9 
0.7 
0.0 
0.0 
0.4 
0.3 
0.6 

I 
W 
0"1 
I 

BUSINESS 
accounting 
businRss ailmin. (genpral) 

6.4 
6.4 

6.6 
6.8 

6.5 
6. '5 

5.7 
5.2 

6.2 
10.7 

7.2 
6.9 

2.7 
6.4 

7.1 
7.1 

4.4 
5.2 

6.2 
6.3 

7.4 
6.6 

6.2 
5.5 

3.'l 
4.2 

6.5 
11.7 

5.4 
8.0 

finance 0.5 0.3 0.5 1. 0 0.2 0.3 0.0 0.4 0.6 0.4 0.8 0.9 1.2 O. 1 0.2 
mark.1ting 2.1 2.1 1.7 2.8 1.4 1.8 3.6 1.5 2.5 1. '5 2.0 2.9 2.2 1.0 2.5 
management 
s~cr~tarial studi~s 

3.4 
4.6 

4.1 
10.1 

3.1 
1. /I 

2.6 
0.4 

2.2 
2.4 

4.3 
10.2 

3.2 
9.8 

3.3 
1.1 

3.2 
0.8 

2.5 
1.7 

2.5 
0.3 

2.8 
0.5 

2.1 
O. 1 

2.2 
3.1 

2.3 
0.5 

other busin~ss 1.6 2.6 0.9 1. () 1.2 2.5 3.8 0.7 1. 1 0.7 1.2 0.9 1. () 1.4 0.4 
BDUCATION 

business education D.2 0.2 0.3 0.1 0.5 0.2 0.4 0.4 0.2 0.2 0.0 0.1 i).O 0.6 0.3 
elemqntary education 
musi~ or art education 

4.6 
0.4 

4.3 
~. 2 

6.1 
0.7 

2.5 
O. II 

2.8 
Q. 1 

4.1 
0.2 

5.9 
0.3 

7.1 
0.7 

3.4 
0.4 

7.0 
1.0 

4.4 
0.5 

2.9 
0.4 

1. 2 
0.3 

3.0 
0.0 

2.2 
O. 1 

physical education or recreation 1.5 1.5 1. ') 0.9 1.6 1.3 2.5 2.5 0.8 1.6 0.5 1.0 0.4 2.0 0.4 
secondar1 education 0.9 Cl.G 1.2 0.7 0.4 0.6 0.6 1.4 0.8 1.5 0.9 0.8 0.4 0.5 0.2 
special education 2.6 1.8 4.0 1.5 1.3 1.6 2.7 5.2 1.8 2.4 4.5 1.5 1.2 1.4 1.0 
othe-r education 0.6 0.7 0.7 0.3 0.6 0.7 0.8 0.9 0.4 0.5 0.3 O.fj 0.1 0.6 0.3 

BBGINEERING 
aeronautical or astronautical 0.2 0.1 0.3 0.3 I). 1 0.1 0.1 D.4 0.2 0.1 0.2 0.3 0.3 0.0 0.2 
civil Q.3 0.2 0.2 0.4 D.2 0.3 0.0 0.2 0.2 0.2 0.2 0.11 D.G 0.1 0.4 
chemical 0.7 ".6 0.4 1.4 0.5 0.6 0.1 0.4 0.6 0.4 0.4 1.2 2.0 0.3 1.4 
elect.rical or electronic '.6 0.4 0.5 1.0 0.8 0.4 0.3 0.4 1.0 D.3 0.5 1).8 1.6 0.3 2.3 
industrial 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 'l.2 0.0 0.4 
mechanical 0.4 O. It 0.3 0.6 O. 1 0.4 0.1 0.3 0.4 0.2 0.2 0.6 D.7 0.0 0.5 
other engineering 0.8 0.6 0.7 1.4 0.5 0.7 0.2 0.7 0.8 0.4 0.4 1.:/. 2. II 0.2 1.2 
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All All 
Predomi­

nanlly 

2-Year 
Collea9S 4-Year Collelles Universilies 

Predominantly 
Black Colleaes 

All Insti­ 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
tulions Colleges Colleges versilies Colleges Public Private Public Nonsect estant Catholic Public Private Public Private 

Bajor Field of study (continned) 
PHYSICAL SCIENCE 

astrono11l.y 
atmospheric science 
chemistry 
earth science 

0.0 
0.0 
0.6 
O. 1 

0.0 
0.0 
0.3 
11.1 

0.0 
0.0 
0.7 
0.2 

0.1 
0.0 
0.8 
0.2 

0.0 
0.0 
0.8 
0.0 

0.0 
0.0 
0.3 
0.1 

0.0
a./) 
0.2 
0.0 

0.0 
o. a 
i}.5 
0.2 

O. 1 
0.0 
1. a 
O. :2 

0.0 
0.0 
1.0 
0.2 

0.0 
0.0 
0.8 
0.0 

0.0 
0.0 
0.7 
0.2 

O. 1 
0.0 
1.4 
0.3 

0.0 
0.0 
0.6 
0.0 

0.0 
0.0 
1.3 
0.0 

marine science 0.1 0. 1 0.2 ~. 1 0.0 O. 1 0.0 'J.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
lIIath~lIIatics 0.6 0.2 1.0 0.9 0.5 0.2 0.1 i).8 1.2 1.1 1.2 0.8 1. 1 0.4 0.9 
physics 'l.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 'J.l 0.2 0.1 0.1 0.1 0.3 o.a 0.1 
statistics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 'J.O 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
oth~r physical sciences 

PIlOFESSIOlUL 
0.1 ').2 0.1 3. 1 1.0 0.2 0.0 I). 1 I). 1 0.1 0.0 0.1 0.1 1.3 0.1 

architecture-urban planning 
h01l1!? economics 

O.fl 
0.9 

0.4 
0.6 

0.2 
a.R 

0.6 
1.7 

0.3 
1.3 

0.4 
0.7 

0.3 
0.3 

0.1 
0.7 

0.11 
0.4 

0.2 
1.6 

0.1 
0.9 

0.5 
2.0 

0.7 
0.1f 

0.2 
1.7 

0.11 
0.2 

health technology 
libr~ry or archival science 
nursing 
pharmacy 
predent, premed, pre vet 
therapy (phys. occupa t. etc)
other professional 

2.6 
0.1 
7.1 
0.4 
2.9 
3.0 
1.6 

3.5 
0.0 
8.3 
0.2 
1.6 
2.0 
1. <) 

Z.O 
0.1 
6.6 
0.11 
2.<> 
3.5 
1.1 

1. <) 

0.0 
S. <) 

0.9 
5.5 
3.9 
1.7 

3. 1 
0.0 

10. 1 
1. 1 
2.7 
1.8 
1.5 

3.4 
0.0 
8.6 
0.2 
1.6 
1.9 
1."1 

4.1 
0.1 
5.5 
0.3 
1. <) 

2.2 
2. ] 

2.5 
0.1 
6.8 
:1.3 
1.8 
4.6 
0.8 

O. <) 

0.0 
2.5 
0.6 
4.4 
1.8 
1.3 

1.7 
fl.1 
6.7 
0.4 
4.4 
2.3 
1.5 

1.9 
0.1 

13.7 
0.6 
3.5 
2.5 
1.4 

1.9 
0.0 
6.1 
0.8 
4.9 
4.3 
1.7 

1.6 
0.0 
5.1 
1.2 
7.8 
2.2 
1.8 

3.4
O. a 

11.4 
0.6 
1.2 
1.7 
1.5 

2.1 
0.0 
6.2 
2.7 
7.4 
2.1 
1.4 

I 
W ........, 
I 

SOCIAL SCIENCE 
anthropology 0.1 0.0 0.1 0.2 '1.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 
economics 0.3 0.1 0.3 0.5 0.3 0.1 0.0 0.1 1.0 0.3 0.3 0.3 1. 1 O. :2 0.8 
geography 
political science 
psychology 
social work 

0.0 
1.7 
3.1 
1.9 

0.0 
0.5 
1. <) 

2.0 

0.0 
2.2 
4.0 
2.2 

0.0 
2.9 
3.7 
1. 1 

J.O 
2.3 
3.0 
3.4 

0.0 
0.5 
1.8 
1.9 

0.0 
0.5 
2.6 
2.8 

0.0 
1.3 
3.6 
2.2 

0.0 
11.4 
4.9 
1.6 

0.0 
2.4 
4.4 
3.0 

0.0 
2.8 
4.2 
1.9 

0.0 
2.3 
3.5 
1.2 

0.0 
5.5 
fl.5 
0.6 

0.0 
1.4 
2.4 
3.8 

0.0 
4.9 
4.8 
2.3 

sociology
other social sciences 

0.5 
0.3 

0.3 
0.4 

0.7 
0.2 

0.4 
0.3 

1. 1 
0.5 

0.3 
0.5 

0.4 
0.1 

0.8 
0.1 

0.7 
0.3 

0.8 
0.2 

0.6 
0.2 

0.4 
0.3 

0.4 
0.2 

1.2 
0.6 

0.8 
0.3 

TECHNICAL 
building trades 
data processing-computer prog. 
drafting or design 
electronics 

0.0 
2.9 
0.4 
0.1 

0.0 
4.6 
0.6 
1).1 

0.0 
2.1 
0.2 
O. I) 

0.1 
1.4 
0.2 
0.0 

0.0 
5.4 
0.5 
il.O 

0.0 
5.0 
0.5 
0.2 

0.0 
1.5 
0.9 
0.0 

~. 0 
2.4 
0.3 
0.0 

0.0 
1.7 
0.2 
0.2 

(l.0 
1.7 
0.1 
1).1) 

0.0 
1.4 
0.1 
0.0 

0.0 
1.5 
0.2 
0.0 

0.0 
0.7 
0.0 
0.0 

0.0 
6.2 
0.7 
0.0 

0.0 
2.7 
0.0 
0.0 

mechanics 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 O. (l 0.0 0.0 0.0 
other technical 0.2 (l.4 0.1 0.0 1. 1 0.4 0.3 O. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 1.5 0.1 

OTHER l'IELDS 
agriculture 
cOllmunications (radio, T. V.) 
computer science 
for<!st.ry 
la II enforcement 

1.8 
2.1 
3.2 
0.4 
0.7 

3.9 
1.3 
3.1 
0.7 
1.0 

O.~ 
2.4 
3.3 
O. :1 
0.'\ 

1.0 
2.8 
2.9 
0.3 
0.5 

0.3 
4.6 
II. '5 
0.0 
1.4 

4.3 
1.4 
3.4 
0.8 
1. 1 

1.0 
1.0 
1.5 
0.3 
0.7 

0.2 
2.6 
3.9 
0.2 
0.5 

1.0 
2.4 
2.6 
0.2 
0.4 

0.1 
2.0 
2.1 
0.3 
0.3 

0.1 
2.3 
2.8 
0.1 
0.6 

1.2 
2.7 
3.1 
0.4 
0.5 

0.1 
3.3 
2.2 
0.0 
0.6 

0.4 
4.1 
4.1 
0.0 
1.6 

0.1 
4.4 
5.8 
0.1 
0.8 

military science 
oth'l!r field 

0.0 
1.5 

0.0 
2.5 

0.0 
0.7 

0.0 
1. 1 

0.1 
1. q 

0.0 
2. 1 

0.0 
4.7 

0.0 
0.5 

0.0 
1.3 

0.0 
0.8 

0.0 
0.5 

0.0 
1.3 

0.0 
0.5 

O. 1 
2.2 

0.0 
0.9 

undecided 5.4 3.1 E. '5 7.6 2.8 3.0 3.7 6.3 6.7 7.2 6.3 7.6 7.7 3.2 1.5 
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Predoml· 2·Year Predominantly 

All All nanUy Colleses 4-Year Colle!!es Unlversilies Black Colleges 

All Insll· 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
tullons Colleges Colleges verslties Colleges Public Private Public Nonsect. eslanl Calhollc Public Prlvale Public Private 

Probable Career occupation 
accountant or actuary 
actor or entprtainer 
architect or urban planner 
artist 

6.1 
1. I) 
:>.5 
2.2 

6.5 
0.6 
G.7 
2.0 

6.1 
1.2 
0.3 
2.7 

5.4 
1.3 
0.7 
1.8 

6.3 
1. ;! 
0.7 
0.4 

7.0 
0.6 
0.7 
1.6 

'2.8 
0.9 
0.3 
5.1 

6.7 
1.1 
0.2 
2.7 

4.2 
2.1 
0.5 
il.1 

5 • .!! 
1.0 
0.3 
1.6 

7.1 
0.8 
0.2 
1.5 

5.9 
1.1 
1).7 
2.0 

3.5 
1.1 
0.8 
1. 1 

6.4 
1.0 
0.8 
O~ 3 

5.7 
1.0 
0.5 
0.9 

business (clarica 1) 
business executive 

3.8 
9.4 

7.6 
9.9 

1.A 
9.1 

0.6 
G.9 

3.1 
11.3 

7.6 
10.2 

7.9 
7.9 

2.3 
9.4 

0.9 
9.0 

2.0 
8.2 

0.5 
8.9 

0.7 
9.1 

0.2 
8.3 

3. </ 
11.8 

0.9 
9.6 

business ownar or proprietor
business salesperson or buyer 
clergy (minister, priest)
clergy (other r<:lligio'1s) 
clinical psychologist 
(;'011'3ge teacher 
compll t~r programme r or ana lyst 
conservationist or forester 

1.5 
1.2 
'J.O 
0.1 
, .11 
0.2 
6.4 
1.7 

2.0 
1.4 
0.0 
0.1 
0.13 
0.2 
8.0 
1.1 

1.1 
0.8 
0.1 
0.2 
1.7 
0.3 
5.8 
0.4 

1. 1 
1.4 
0.0 
0.1 
1.7 
il.2 
4.7 
0.6 

1.4 
fl. !l 
0.0 
O. I) 
1.5 
:).3 

11.3 
0.1 

2.0 
1. 1 
0.0 
0.0 
0.8 
0.2 
8.7 
1.2 

1.9 
3.3 
o. () 
0.4 
1.0 
0.2 
3.0 
0.2 

1.0 
0.6 
0.0 
0.0 
1.6 
(}.2 
6.9 
0.3 

1.5 
1.6 
O. 1 
0.3 
2.1 
:).3 
4.8 
0.5 

0.9 
0.8 
0.2 
0.6 
1.8 
0.4 
4.1 
0.4 

0.9 
1.0 
0.0 
0.2 
1.7 
0.1 
4.7 
0.2 

1.1 
1.6 
0.') 
0.1 
1.7 
0.2 
5.1 
0.7 

1. 1 
0.7 
0.0 
0.0 
2.0 
1).3 
3.0 
O. 1 

1.4 
0.5 
0.0 
0.0 
1. 2 
0.4 

12.1 
0.0 

1.3 
1.5 
0.0 
0.1 
2.3 
0.2 
8.8 
0.1 

den~,ist (including orthodontist) 
dietitian or home economist 

0.5 
0.8 

0.5 
1.1 

0.5 
0.5 

0.8 
0.7 

0.9 
0.2 

0.4 
1. 2 

0.8 
0.7 

0.4 
0.4 

0.4 
0.2 

0.7 
0.7 

0.3 
0.8 

0.7 
0.8 

1. 1 
0.2 

0.7 
0.2 

1.4 
0.2 

engineer 
farmer or rancher 

2.9 
0.6 

2.4 
1.3 

2.3 
0.2 

5. I) 
0.2 

2.4 
0.0 

2.7 
1.3 

0.8 
1.1) 

2.2 
0.1 

3.4 
0.5 

1.6 
0.2 

1.8 
0.1 

11.6 
0.3 

6.7 
0.0 

1.0 
0.0 

6.4 
0.1 

for~ign service worker 
homemaker (full-t iM) 
interior decorator 
int'i!rpr~tor (translator) 
lab <:echnician or hygienist 
law anforc~ment officer 

r).6 
1).3 
1. !J 
0.3 

1. " 
0.4 

0.2 
0.3 
0.9 
0.2 
2.6 
0.7 

0.8 
0.3 
0.9 
O.IJ 
1.5 
0.2 

1. 1 
0.2 
1.3 
0.3 
1.4 
0.2 

O. 1 
1).6 
J.9 
0.1 
2. 1 
1. 1 

0.2 
0.3 
(l.S 
0.2 
2.6 
0.8 

0.2 
0.2 
3.6 
0.2 
2.3 
0.3 

0.5 
0.2 
0.8 
0.3 
1.8 
0.3 

1.6 
0.2 
1. 1 
0.6 
0.7 
0.1 

0.9 
0.6 
1.1 
0.5 
1.5 
0.1 

0.8 
0.3 
0.7 
0.4 
1.6 
0.2 

0.8 
0.2 
1.5 
0.3 
1.5 
0.2 

2.1 
0.1 
0.5 
0.4 
0.8 
0.3 

0.0 
0.8 
1.0 
O. 1 
2.5 
1.4 

0.4 
0.1 
0.5 
0.2 
1.0 
0.2 

I 
w 
ex> 
I 

lawyer (attorney) or judge 
military s~rvice (career) 
musician (performer,composer) 
nurs" 

3.4 
0.2 
1. () 
7.3 

1.9 
0.1 
1}.6 
8.5 

3.6 
O.S 
1. II 
6.9 

5.. 8 
0.1 
1.2 
';.8 

li.2 
0.7 
1.2 

11.2 

,. S 
0.1 
0.5 
8.7 

2. ? 
0.0 
1. Ii 
6.6 

2.1 
0.7 
1.2 
7.0 

6.7 
O. 1 
1 • .4 
2.6 

.4.2 
0.1 
2.2 
6.9 

5.6 
O. , 
0.7 

14.0 

4.8 
1').1 
1.0 
6.0 

9.7 
0.2 
1.7 
11.9 

2.8 
0.9 
1. '; 

12.7 

8.3 
O. , 
0.4 
6.7 

optometrist 0.2 0.2 0.2 0.2. 1).7 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.3 0.2 0.8 0.2 
pharmacist
physician 
school counselor 

0.5 
2.9 
0.3 

0.2 
/).8 
O. :3 

0.11 
3.3 
0.4 

,. I) 

6.2 
0.3 

1.3 
4.0 
0.2 

0.2 
0.9 
0.2 

0.4 
0.6 
'1.5 

0.3 
1.8 
0.4 

0.7 
6.0 
0.3 

O.IJ 
1J.7 
0.6 

0.6 
4.6 
0.3 

1.0 
4.7 
0.3 

1.2 
11.9 
0.3 

0.7 
1.3 
0.2 

3.1 
11.8 
0.3 

school principal or superint. 
scientific researcher 

O. () 
1.2 

/).0 
0.7 

:).0 
1.2 

0.0 
1.8 

O. 1 
0.11 

(l.0 
0.8 

0.1) 
0.4 

(l.O 
0.9 

O. I) 

2.6 
0.0 
1.0 

0.0 
1.0 

0.0 
1.6 

0.0 
2.6 

O. 1 
0.3 

0.0 
0.9 

social, welfare or rec. worker 2.6 2.6 3.1 1.5 4.3 2.5 3.6 3.2 2.3 3.7 3.0 1.7 1.1 4.7 3.3 
statistician 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.1 
therapist (phys, occupat, etc) 
teacher (elementary)
teacher (secondary) 
veterinarian 

3.6 
6.4 
2.4 
1.5 

2.4 
5.2 
1.5 
2.0 

4.3 
9.2 
3.5 
O.B 

4.3 
3.6 
1.8 
1.8 

2.0 
3.8 
1.0 
0.5 

2.4 
4.9 
1. II 
2.0 

2.7 
7.1 
2.1 
2.3 

5.5 
11.1 

4.1 
0.5 

2.4 
4.7 
2.1 
1.6 

2.7 
8.9 
4.0 
1.0 

3.4 
7.3 
2.2 
0.8 

4.7 
4.1 
2.1 
2.1 

2.7 
2.0 
1.0 
0.7 

1.8 
4.4 
1.1 
0.3 

2.6 
2.1 
0.6 
1.2 

writ~r or journalist 
skilled trades 

2.6 
0.4 

1.7 
0.9 

2.8 
0.2 

4.1 
O. 1 

2.1 
1.0 

1.6 
0.9 

2.1 
0.9 

2.6 
0.1 

3.4 
0.2 

2.8 
0.1 

2.4 
0.1 

4.1 
Q.1 

4.1 
1).1 

1.6 
1.3 

3.6 
0.2 

other 8.1 10.8 6.3 6.4 7.6 10.5 13.0 6.1 7.2 6.3 6.0 6.6 5.7 8.0 6.5 
undecided 11.3 8.3 12. R 14. tl 6.9 8.3 8.1J 11.7 14.7 14.5 12.6 13.9 14.8 7.7 4.5 

Pather's Education 
grammar school or less 5.8 7.4 5.5 3.4 18.4 7.5 6.7 6.3 3.7 4.9 4.8 3.4 3.3 20.6 11.5 
soae high school 
high school gradUate 
postsecondary other than col 
soaa college 
college degree 
some graduate school 
qraduate deqree 

11.2 
29.2 
4.6 

13.3 
1</.3 
2.4 

lll.3 

14.8 
3'\.4 
4.9 

12.3 
15.8 

1.4 
8.0 

10.2 
27.7 

4.'5 
13.9 
19.4 
2.7 

16.1 

6.0 
20.5 

4. 1 
11J.O 
25.5 
J.6 

22.8 

24.8 
31.2 

2. 1 
8.8 
7.5 
1.6 
5.6 

14.9 
35.8 
4.8 

12.11 
15.6 

1.4 
7.6 

14.5 
32.7 
5.1 

11.8 
16.7 

1.7 
10.8 

12.0 
31.5 
4.8 

14.1 
11.6 

2.2 
11.5 

7.0 
20.0 
3.5 

12. 1 
23.2 

3.9 
26.7 

9.2 
24.9 

4. 1 
14.8 
19.7 

3.1 
19.3 

8.0 
25.5 
5.5 

14.4 
21.8 
2.7 

17.2 

6.3 
22.3 

1J.2 
11J. <; 
25.8 

3.2 
20.1 

4.7 
13.5 
3.7 

12.1 
24.1 
4.9 

33.7 

26.9 
31.9 
1.5 
7.9 
6.1 
1.5 
3.1 

18.3 
29.0 
4.0 

11.7 
10.2 
2.0 

13.3 
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All All 
All Instt. 2-Year 4-Year 
tullons Colleges Colleges 

Predomi­
nanlly 

All Uni- Black 
verslties Colleges 

2-Year 
Colle!!s 

Public Private Public 

4-Year. Col1eges 
Private Prot-

Honsec!. eslant Catholic 

Universities 

Public Private 

Predominantly 
Black Colleges 

Public Private 

Pather's Occupation (2) 
artist (incl performer)
businessman 

0.8 
27.7 

n.7 
23.11 

0.8 
28.5 

1.0 
33.9 

0.9 
7.5 

0.7 
23.0 

1. 1 
26.5 

0.7 
26.6 

1.2 
33.9 

0.6 
27.1 

0.7 
31.6 

1.0 
33.5 

1.1 
35.3 

0.9 
6.2 

0.8 
11.3 

clergy or religious worker 
college teacher or admin. 
doctor or dentist 

1.0 
1. !l 
2.1 

0.8 
0.5 
0.7 

1.11 
1.1 
2.11 

0.7 
1.7 
II. 1 

1.6 
O. II 
0.8 

0.6 
0.5 
0.6 

2.4 
0.2 
1.4 

D.6 
0.8 
1.0 

1.6 
1.9 
5.2 

5.0 
1.6 
3.3 

D.2 
0.6 
3.7 

0.7 
1.11 
2.9 

0.9 
2.5 
8.4 

1.6 
0.3 
0.0 

1.9 
0.9 
2.9 

edncator (secondary) 
edncator (elementary)
<>nqineer
farlnar or forester 

3.4 
0.6 
8.5 
11.7 

2.8 
0.5 
8.2 
5.1 

3.9 
0.7 
7.8 
11.8 

3.11 
0.5 

10.11 
3.6 

11.0 
0.6 
3.1 
2.9 

2.8 
0.5 
8.3 
5.1 

2.8 
0.6 
7.8 
5.0 

4.1 
0.7 
8.0 
5.7 

3.3 
0.7 
8.3 
2.3 

4.3 
0.7 
6.2 
6.0 

3.2 
0.7 
8.7 
3.1 

3.5 
0.5 

10.7 
4.? 

3.0 
0.11 
9.1 
1.2 

3.5 
0.11 
3.1 
3.7 

5.4 
1.2 
3.3 
0.8 

health professional 
lawyer 
military career 
rasp-arch scientist 
skilled wOl:ker 

(non-~. D.) 1.3 
1.5 
1.9 
0.5 
9.9 

1.2 
0.5 
1.9 
0.3 

11.7 

1.2 
1.7 
1.9 
0.5 
9.11 

1.6 
2. <) 

2.1 
1.0 
7.4 

1. <) 

1.3 
2.6 
0.1 
fl. 4 

1.3 
0.5 
1.9 
0.4 

12.0 

0.8 
0.8 
1.5 
C.l 

10.0 

1.2 
0.8 
2.4 
0.3 

10.8 

1. 1 
3.9 
1.2 
1.0 
7.2 

1.3 
1.7 
1.3 
0.5 
8.2 

1.1 
2.7 
1.3 
0.5 
8.3 

1.7 
2.3 
2.3 
0.9 
7.7 

1.2 
5.0 
1.3 
1.5 
fi.4 

1.9 
0.3 
2.5 
0.0 
8.0 

1.8 
0.5 
3.1 
0.3 
9.4 

semi-skilled worker 11.5 5.7 4.4 2. a 7.5 6.0 fl.O 11.9 3.1 11.2 3.9 2.9 2.2 7.6 7.2 
laborer (unskilled)
un",mployed 
other occupation 

3.4 
2.5 

24.7 

11.4 
3.2 

28.3 

3.2 
2.2 

24.2 

2. 1 
1.6 

19.4 

9.4 
11. 1 
36.9 

4.5 
3.3 

28.2 

3 .. 5 
2.S 

28.<) 

3.6 
2.11 

25.6 

2.1 
1.9 

20.1 

3.0 
1.9 

23.2 

2.8 
1.8 

25.3 

2.2 
1.6 

20.0 

1.7 
1.6 

17.1 

10.4 
12.3 
37.4 

6.4 
7.7 

35.3 I 
W 
\.0 

8other's Education I 

grammar school or less 
some high school 
high school graduate
postsecondary other than col 
some college
col19<]e degree 
some graduate school 
graduate d~grE!e 

3.5 
9.11 

40. B 
7.0 

14.9 
16./) 

2.1 
6.2 

4.6 
12.6 
47.8 

6.1 
12.1 
11.5 
1.2 
4.1 

3.2 
8.t­

38.6 
7.4 

15.8 
17.0 

2.11 
6.9 

2.2 
5.2 

31.7 
7.6 

18.7 
22.1 

3.3 
9.0 

9.2 
26. q 
32.6 
3.4 

12.3 
8. II 
1.2 
6.0 

4.7 
12.7 
48.11 
6.1 

11.8 
11.2 
1.2 
11.0 

4.0 
12.0 
44.3 

6.1 
13.6 
13.6 
1.5 
4.9 

3.7 
10.3 
43.2 

7.6 
14.6 
13.7 
1.8 
5.1 

2.2 
5.1 

28.3 
7.1 

17.3 
23. " 

3. " 
11.5 

2.6 
7.8 

34.2 
6.5 

18.6 
19.8 

2.7 
7.8 

3.2 
5.7 

39.5 
8.5 

15.3 
18.7 
2.5 
6.5 

2.1 
5.11 

34.2 
7.8 

18.6 
21.2 
3.0 
7.7 

2.4 
4.0 

21.8 
7.1 

19.3 
26.7 
4.8 

13. " 

10.5 
30.11 
33.8 
2.6 

11.2 
6.7 
0.7 
4.0 

5.1 
16.1 
28.7 
5.7 

15.7 
13.6 
2.9 

12.2 

Sother's occupation (2) 
artist (incl performer) 
businesswolan 

1.3 
9.7 

0.7 
9.6 

1.5 
9.3 

1.9 
.1G." 

0.3 
6. 1 

0.7 
9.5 

0.8 
10.4 

,. 1 
9.2 

2.8 
lG.6 

1.6 
8.8 

G.9 
7.9 

1.7 
, O. 9 

2.8 
10.9 

0.3 
5.6 

0.3 
7.7 

business (clerical) 
clergy or religious worker 
college teacher or admin. 
doct or or dentist 

12.3 
0.1 
0.3 
0.2 

13.1 
0.0 
O. 1 
0.2 

11.9 
0.1 
0.3 
0.2 

11. II 
I). 1 
0.5 
0.3 

4.6 
(). , 
0.3 
0.6 

13.2 
0.0 
O. , 
0.2 

12. !I 
0.1 
O. 1 
0.3 

13.3 
0.1 
0.2 
0.2 

9.6 
0.3 
0.8 
0.4 

10.11 
0.2 
0.5 
0.2 

lG.6 
0.1 
0.3 
0.3 

12.0 
0.1 
0.4 
0.2 

8.9 
0.1 
1.0 
0.6 

4.0 
0.1 
0.2 
0.7 

6.5 
0.1 
0.7 
0.2 

educator (secondary) 
educator (elementary) 
engineer
farmer or forester 

2.9 
5.5 
0.1 
0.4 

1.8 
3.9 
0.2 
0.6 

3.3 
6.2 
0.1 
0.2 

4.3 
7.0 
G. 1 
0.2 

11.0 
6.6 
0.1 
0.1 

1.7 
3.8 
0.2 
0.6 

1.9 
11.7 
0.0 
G.4 

3.0 
5.8 
0.1 
0.2 

4.3 
7.0 
0.2 
0.3 

3.9 
7.7 
0.1 
0.3 

2.6 
5.3 
0.1 
0.1 

4.2 
6.8 
0.1 
0.2 

4.4 
7.7 
0.1 
0.1 

3.0 
4.9 
0.0 
0.1 

6.6 
11.7 
0.2 
0.1 

heal~h professional (non-M.D.) 
homemaker (full-time) 
lawyer 
nurs"l 

1.8 
23.1 

0.1 
7.4 

1.7 
22.2 

0.0 
7.5 

1.6 
23.7 

0.1 
7.4 

2. 1 
23.5 

O. :2 
7.4 

2.5 
9.1 
0.1 
8.8 

1. a 
21.8 
0.0 
7.7 

1.7 
24.7 

0.1 
6.4 

1.5 
21.5 

0.0 
7.3 

1.8 
24.2 

0.3 
6.8 

1.5 
26.3 

O. , 
7.1 

1.6 
31.6 

0.1 
9.2 

2.1 
22.9 
0.1 
7.5 

2.3 
26.0 
0.4 
6.B 

2.3 
9.2 
O. 1 
9.0 

3.0 
8.9 
0.1 
8.3 

research scientist 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 1).1 0.2 G.l 0.1 0.1 0.4 0.1 0.1 
soci;l, welfare, rec. worker 1.1 1. G 1.2 1.3 2.2 1.0 0.8 1.1 1.6 1.4 0.8 1.2 1.7 1.7 3.4 
skilled worker 1.8 2.0 1.7 1.4 2.2 1.9 2.3 1.9 1.7 1.3 1.4 1.5 1.1 2.1 2.5 
seai-skilled worker 3.1 3.7 3.0 2.2 4.7 '3.8 3.6 3.7 2.0 2.5 2.3 2.3 1.7 4.7 4.5 
laborer (unskilled)
unemployed
othRr occupation 

2.2 
8. () 

, 8. 5 

2.6 
9.3 

19.7 

2.1 
7.3 

18.4 

1.5 
7.1 

16.5 

2.3 
20.5 
211.8 

2.6 
9.4 

19.9 

2.11 
8.6 

18.11 

2.4 
7.9 

19.5 

1.4 
6.9 

16.8 

2.2 
6.3 

17•. 3 

1.6 
6.4 

16.7 

1.6 
7.2 

16.8 

1. 1 
6.8 

15.0 

2.2 
24.0 
25.7 

2.7 
10.11 
22.2 
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All All 
Predomi· 

nantly 

2·Year 
Colleges 4·Year Colleges Universities 

Predominantly 
Black Colleges 

All Instl· 2-Year 4·Year All Uni· Black Private Prot­
tullons Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Noosect. eslant Catholic PubliC Priva!e Public Private 

Agree strongly or Somewhat 
gov' t· not protecting consum",r 
gov't not contraIl ing po!l ut.ion 
fed 'Jovt. ,1iscoura ge pnergy use 
too many rights for criminals 

74.8 
a1.8 
83.1 
64.2 

77.1 
81.6 
82.1\ 
65.5 

74.5 
82.2 
83.3 
63.7 

70.9 
81.2 
81.7 
62.7 

80.8 
R1. 1 
75.9 
52.4 

77.0 
81.6 
82.7 
65.6 

77.9 
81.5 
81.9 
611.7 

75.8 
82.2 
82.7 
63.8 

73.4 
83.7 
84.6 
62.2 

72.1 
80.6 
83.2 
65.6 

73.2 
81.8 
84.1 
63.7 

71.5 
Ill.0 
8J.5 
63.1 

6B.S 
82.0 
S4.6 
61.5 

81.0 
81.0 
75.6 
52.9 

80.2 
81" 7 
76.8 
51.0 

need money to solve urban problm 
not obey laws against. own views 
inflation biggest dom0stic prahl 
should abolish deat.h penalty 

45.9 
30.0 
81.3 
~5. 2 

48.5 
32.5 
811.1 
34.9 

45.2 
29.2 
80.3 
36.2 

42.6 
26.7 
78.0 
33. <; 

63.8 
3'l. 1 
84.5 
52.6 

48.5 
32.7 
84.4 
35.1 

48.9 
31.0 
81.8 
33.8 

45.4 
29.0 
81.9 
34.7 

114.8 
30.0 
76.9 
37.8 

43.8 
29.5 
78.7 
35.a 

46.8 
28.6 
80.1 
42.7 

42.3 
26.11 
19.0 
32.9 

43.9 
27.8 
14.0 
3R.2 

63.9 
39.3 
84.6 
54. 1 

63.3 
38.4 
83.9 
48.1 

need national health care plan 
energy shortage cause depression 
abortion should be legalized 
women subject to the draft 
grading in high school too easy 

57.8 
82.4 
54.7 
36.6 
56.1 

62.1 
82.5 
54.0 
33.8 
52.8 

51.2 
82.6 
52.3 
36.2 
56.8 

50.9 
82.1 
60.6 
42.6 
60.9 

75.3 
fl2.6 
59.6 
24.4 
35.5 

62.3 
82.5 
54.8 
34.7 
53.3 

60.6 
82.'1 
48.1 
27.8 
48.8 

59.6 
82.9 
55.7 
36.1 
'i5.2 

55.0 
82.5 
61.6 
40.6 
60.0 

50.3 
81.8 
41.8 
31.8 
60.9 

51l.2 
!l2.3 
31.9 
35.1 
54.0 

51. '2 
fl2.5 
61. 1 
41.9 
60.1 

49.5 
80.4 
59.0 
4<;.4 
£>3.1 

77.1 
82.3 
58.8 
25.4 
34.0 

69.9 
83.4 
61.9 
21.5 
40.0 

women's activities hest in home 1 'l. 3 22.1 19.2 14.5 38.8 21.8 24.3 19.6 15.8 23.2 17.7 14.9 12.5 42.0 28.11 
live toget.her before marriage 
discourage large families 
ShOllld liberalize divorce laws 

37.7 
37.2 
41.2 

42.1 
37.2 
4'1.6 

3/j.1) 

36.0 
38.4 

36.6 
39.3 
38.5 

38.5 
31. ') 
55.7 

43.2 
37.5 
46.1 

35.2 
35.4 
41.'l 

36.3 
36. <) 
42.7 

40.7 
J'l.1 
40.2 

22.0 
.37.1 
26.7 

26.7 
23.7 
29.2 

37.0 
39.'l 
39.1 

35.1 
36.9 
36.0 

3B.8 
32.8 
56.4 

37.5 
27.5 
53.8 

sex ok if people like each other 
wom~n should get job equality 
wealthy should pay more taxes 
marijuana should be legalized 

32.2 
96.6 
10.8 
31.') 

36.0 
95.8 
73.1 
35.0 

28.7 
96.8 
70.5 
28.7 

32.1 
97.7 
66.9 
32.0 

36.2 
92. q 
74.2 
33.1 

37.0 
96.0 
13.4 
35.6 

29.0 
94.5 
70.8 
30.6 

31.5 
96.8 
72.7 
31.1 

33.5 
'l7.4 
65.3 
32.5 

18.1 
95.6 
69.5 
18.11 

19.5 
97.1 
70.0 
23.5 

32.8 
97.6 
fiS.3 
32.5 

29.1 
98.1 
61.6 
30. '2 

37.4 
92.4 
73.1 
33.7 

32.3 
94.3 
77.7 
33.7 

I 
.p. 
o 
I 

businq O.K. to achieve balance !l6.7 51.9 46. '5 37.6 71 • .3 52.0 51.::! 48.3 45.2 112.2 45.6 37.1 39.7 74.0 11.2 
prohibit homosexual .elations 
col regulat~ students off campus 
students help evaluate faculty 
abolish college gra,1es 
regUlate student publications 
college has right to ban speaker 
pref treatment for disadvantaged 

3'l.9 
13.7 
7~. :3 
13.2 
42.<) 
24.5 
36.8 

43.7 
1'1.5 
68.1 
15.1 
47.8 
27.5 
40.6 

40.2 
111.1 
70.3 
12.6 
43.1 
24.3 
36.8 

32.4 
9.7 

74.4 
1 '1.8 
33.<) 
19.7 
29.7 

48.4 
34.0 
63.0 
28.0 
61.0 
33.8 
6').6 

42.9 
15.2 
68.5 
15.3 
47.4 
27.6 
40.1 

48.'l 
18.0 
65.6 
14.1 
50.') 
26.7 
44.0 

41.4 
13.6 
69.6 
13.1 
43.7 
23.8 
3 B. () 

30.9 
11.9 
72.4 
11.9 
36.9 
21).8 
33.5 

50. a 
20.4 
70.0 
11.9 
49.6 
30.<) 
38.6 

35.3 
11.1 
70.7 
12.2 
41.4 
23.3 
33.5 

34.1} 
<).7 

74.0 
10.7 
34.9 
20.4 
30.'5 

26.3 
9.7 

76.2 
11.2 
30.0 
11.3 
26.6 

51.0 
37.0 
63.3 
31.4 
63.2 
36.6 
61.7 

40.2 
24.7 
62.0 
17.1 
53.9 
25.2 
56.9 

adopt open admissions at pub col 
minimum competence for col grad 

32.8 
91.4 

41.3 
89.1 

29.2 
92.4 

24.0 
93.<) 

56.3 
85.8 

42.2 
fl9.2 

35.7 
88.7 

29.7 
91.7 

26.3 
<) 3.1 

29.7 
93.5 

30.9 
93.1 

24.8 
93.5 

21.2 
95.4 

60.7 
84.8 

42.4 
89.2 

SIBLINGS: 
Bumber of Older Brothers 

none 42.3 38.4 43.6 46.9 30.11 38.1 41.0 42.5 46.5 45.9 40.9 46.3 49.5 26.9 41.8 
one 33.5 34.1 33.4 32. II 29.9 311.0 34.3 33.6 33.9 32.8 32.4 32.5 32. 1 29.5 31.1 
two 1!1.7 16.0 14.2 13.3 18.5 16.2 15.2 14.5 13.3 14.0 14.9 13.5 12.2 19.8 H.4 
3 or more 9.5 11.4 8.7 7.4 21.2 11.7 9.5 9.3 6.3 7.3 11.7 7.7 6.2 23.8 12.7 

Bumber of Older Sisters 
non" 45.1 II 1. 7 46.5 4S.7 30.6 41.2 45.8 1I4.7 50.8 49.2 44.3 47.6 53.1 26.9 42.9 
one 32.2 32.5 32.? 31.6 30.2 32.6 31.7 32.9 31.2 31.8 31.0 32.0 29.8 30.2 30.3 
two 14.0 15.5 13.0 12.8 19.1 15.8 13.8 13.4 11.9 12.1 14. 1 13.2 11.2 20.8 13.6 
3 or more 8.7 11.2 8.3 6.9 2a.O 10.4 8.7 8.9 6.2 6.8 10.6 7.2 6.0 22.1 13.2 

Huaber 
non~ 

of Younger Brothers 
47.3 45.4 117.4 50.6 38.9 45.3 45.8 41.2 49. '5 49.6 41.2 51.2 48.3 35.3 50.3 

00'" :n.s 38.7 37.6 36.7 37.8 38.5 39.5 38.0 36.8 36.8 38.3 36.4 38.1 39.2 33.5 
two 11.2 11.8 11.4 9.8 14.6 11.9 11.0 11.2 10.9 10.6 14.9 'l.6 10.11 15.5 11.8 
:3 or more '3.7 11.2 3.6 2.9 8.7 4.3 3.8 3.6 2.8 3.1 5.6 2.8 3.3 10.0 4.4 

Bumber of younger Sisters 
none 5 G. 1 48. 1 50.3 53.4 39.7 1H.7 51.0 50.4 51.6 52.8 43.8 53.7 52.3 35.9 51.9 
Oil€> 
two 

35.4 
10.8 

36.5 
11.2 

35.1 
11.0 

34. 1 
9.5 

38.3 
15.2 

36.6 
11.5 

35.2 
9.4 

35. " 
10.8 

35. I) 
10.6 

34.1 
10.1 

35.2 
14.6 

34.0 
9.4 

34.3 
9.9 

40.0 
16.5 

32.7 
11.0 

3 or mor", 3.7 lI.2 3. 'i 3. () 6.9 11.2 4.4 3. fI 2.9 3.0 6.5 2.9 3.4 7.7 4.4 
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All All 
predomi­

nantly 

2-Year 
ColI~s 4-Year Collelles Universities 

Predominantly 
Black Colleses 

All Insll­ 2-Year 4-Year All Uni- Black Privale Prot­
lullons Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsecl eslant Calholic Public Private Public Private 

students Estimate Chances Are 
Very Good That They will 

change major field 
change career choice 
fa il one or morl> courses 

13.2 
13. () 
1.4 

9.2 
8.9 
1.4 

14.5 
14.6 
1.5 

18.0 
17.9 
1.3 

10.8 
8.7 
3.7 

9.3 
8.9 
1.3 

8.2 
8.3 
1.9 

13.2 
12.8 
1.8 

16.2 
17.4 
1.2 

16.9 
17.3 
t.2 

14.8 
15.2 
1.0 

17. 9 
17.11 
1.4 

18.5 
19.6 
0.8 

11.3 
9.0 
4.2 

9.3 
1.9 
2.2 

graduate with honors 
be elected to student office 

10.3 
2.1 

8.8 
2.2 

10.1 
3.1 

12.2 
3.1 

18.3 
8.11 

8.9 
2.2 

8.0 
2.5 

9.3 
2.6 

13.0 
3.8 

11.9 
3.5 

12.0 
3.6 

11.0 
2.8 

16.7 
4. 1 

18. 1 
8.5 

1a. 9 
8.1 

get a job to pay col expenses 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 

42.9 
20.9 
28.2 

39.5 
15.1 
23.0 

45.1 
22.3 
25.4 

114.9 
28.8 
43.1 

26.2 
22.2 
7.9 

IlO.3 
14.8 
25.1 

34.6 
17.1 
9.1 

44.0 
19.1 
27.3 

43.6 
26.6 
26.3 

47.3 
28.0 
22.4 

50.9 
23.0 
17.6 

44.5 
27.6 
41.9 

46.6 
33.4 
47.9 

25.7 
19.4 
8.3 

27.9 
31. 1 
6.9 

be elected to an honor society 
mak~ at least a 'B' average 
need extra time to g~t degree
need tutoring in some courses 
work at outsiae job
seek vocational counseling 
seek indivi(lual counseling 
get ~ bachelor's degree 
participate in studont protests 
drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another college 
be satisfied with college 
fi~~ a job in preferred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

7.6 
41.7 
5.5 

10.7 
25.4 

6.S 
4.2 

65.2 
3.4 
1.2 
1.0 

11.3 
60.8 
72. II 
6.3 

19. '5 

5.2 
37.9 
5.6 

11.2 
28.S 
5. T 
3.9 

44.1 
2.9 
1.3 
1.0 

12.9 
57. 

c 
7 

70.5 
5.9 

19.8 

8.2 
41. 'l 

5.1 
10. <) 

23.7 
7.5 
4.8 

76.8 
3.8 
1.:! 
1.0 

12. 'I 
61.1 
72.2 
6.8 

19.8 

10.8 
48.1 

5.8 
9.3 

22.4 
8.4 
3.7 

82.3 
3.7 
To 0 
0.7 
7.2 

66.0 
76.3 
6.2 

18.5 

13.4 
38.5 
1/).8 
22.3 
11.4 
9.0 

12. 1 
57.7 
7.7 
2.8 
2.8 

13.2 
119.9 
64.7 
6.4 

17.1 

5.3 
38.5 
5.5 

10.9 
30.2 
5.1 
3.9 

411.5 
2.9 
1.3 
1.0 

12.7 
'56.9 
70.8 

6. 1 
19.6 

4.9 
33.5 
6.2 

12.9 
19.8 
5.2 
3.8 

41.1 
2.6 
1.0 
1.0 

13.8 
63.3 
68.9 

4.8 
21.1 

6.7 
39.2 
5.2 

10.8 
25.9 

6.3 
4.6 

75.3 
3.3 
1.2 
1.1 

12.7 
57.9 
72.5 

7.3 
20.6 

9.7 
46.5 

4.6 
10.7 
18.3 

9.1 
5.0 

81.9 
5.6 
1. 5 
0.8 

11.0 
65.1 
69.9 
4.8 

16.5 

10.7· 
42.5 

5.5 
10.6 
19.8 

9.0 
5.6 

73.6 
3.3 
1.4 
1.1 

T2.4 
65.8 
72.5 

B.O 
21.6 

9.7 
47.4 
5.3 

12.4 
27.8 
8.5 
4.8 

79.9 
3.5 
1.0 
0.7 
9.8 

63.6 
74.5 

5.4 
19.1 

9.5 
46.11 

6.2 
9.5 

22.7 
7.7 
3.6 

80.8 
3.3 
1.0 
0.7 
7.6 

611.4 
75.9 

6.8 
19.6 

16.3 
54.9 
4.2 
8.4 

21. 1 
11.0 
4.3 

87.9 
5.3 
0.9 
0.7 
5.9 

12.1 
77.7 
3.7 

14.5 

12.9 
37.0 
11.2 
19.6 
17.7 
8.9 

12.4 
51.9 

7.3 
3.1 
3.1 

14.0 
47.8 
62.4 
6.9 

17.1 

15.0 
43.2 
9.8 

30.9 
16.7 
9.5 

T1. 3 
76.3 
9.0 
1.9 
1.8 

10.7 
56.5 
72.3 

4.9 
17.0 

I 
+::> 
I-' 
I 

ObjectiYes Considered to be 
Essential or Very I.portant 

achi~ve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 
influence political structure 
influence social values 

12.7 
71.4 
53. 1 
11.8 
33.9 

10.3 
67.8 
50.2 
10.0 
32.0 

14.2 
72.3 
S3.3 
12.4 
36.1 

14.2 
76.4 
57.8 
14.0 
33.3 

19.3 
77.9 
61.1 
24.9 
42.2 

9.9 
67.7 
50.2 
11). 1 
3 T. 5 

13.6 
68.3 
50.8 
10.0 
35.1 

13.3 
73.2 
54.4 
10.9 
34.5 

16.9 
73.6 
55.8 
16.4 
36.6 

15.7 
69.!} 
46.2 
11.9 
41.1 

11.8 
70.2 
53.1 
13.3 
36.9 

13.3 
76.5 
57• .5 
13.1 
32.9 

17.5 
75.7 
59.3 
17.5 
3S.1 

20.2 
76.4 
59.3 
2f1.2 
40.2 

16.4 
82.6 
66.7 
27.0 
48.6 

raise a family 
hav~ admin.responsibility 
be very well off financially
help oth<?t:s in difficuHy 
theoretical contribu to science 

66.7 
38.0 
60.2 
71.Q 
11. i) 

65.5 
39.1 
62.4 
68.6 

9.9 

67.7 
36.5 
56.9 
73.2 
10.6 

66.9 
39.0 
62.5 
71.2 
14.0 

54.8 
48.9 
75.7 
73.3 
20.0 

65.2 
39.3 
62.8 
68.2 
1I). 1 

67.7 
37.4 
59.8 
71.1 

8.3 

66.6 
38.5 
59.4 
12.5 
10.2 

65.5 
34.5 
58.5 
12.3 
12.7 

7 ~.4 
31.7 
47.4 
74.7 

9. 1 

73.5 
36.2 
54.6 
76.7 
11.0 

67.0 
39.6 
63.4 
70.7 
13.3 

66.4 
36.8 
58.9 
73.3 
16.9 

53.1 
48.5 
74.2 
71.6 
18.8 

60.0 
50.1 
80.4 
78.8 
23.6 

writ~ original works 
create artistic work 

12.5 
14. B 

1 (l.4 
13.9 

13.7 
1 5. ~ 

14.3 
1 S. 5 

16.3 
18.7 

10.1 
13.1 

12.6 
19.0 

12.7 
111.6 

17.0 
20.0 

14.1 
14.5 

12.4 
13.3 

13.7 
15.5 

16.9 
15.2 

15.9 
19.9 

17.8 
15.1 

b", sllccpssful in my own business 44.1 45.3 42.6 44.9 63.6 44.7 49.'1 42.2 47.5 39.5 39.5 45.0 44.7 63.1 65.2 
be involved in 0nviron. cleanup 
develop philosophy of life 
participate in community action 
promote racial understanding 
keep up with political affairs 

22.7 
50.4 
26.1 
33.2 
33.9 

22.S 
44.2 
22.4 
29.7 
25.8 

22.Q 
54.1 
28.4 
36.3 
36.4 

22.7 
55.1 
28.8 
33.7 
44.1 

33.6 
58.4 
39.6 
60.0 
43.5 

22.5 
43.6 
21.7 
29.3 
25.7 

22.4 
47.8 
26.6 
32.4 
26.4 

22.1 
50.9 
27.3 
34.9 
32.5 

26. B 
58.4 
30.2 
40. 1 
45.6 

22.2 
58.4 
28.9 
36.8 
36.7 

21.3 
57.4 
29.7 
36.0 
40.0 

22.6 
53.7 
28.2 
32.4 
41.7 

23.1 
60.7 
31.3 
39. () 
53. a 

34.1 
55.9 
38.1 
56.5 
41.7 

32.2 
66.4 
44.4 
71.3 
49.3 
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2-Year PredominantlyPredoml­
Colle&es 4·Year Colleges Universilies Black Colleses All All nanlly 


All Instl- 2-Year 4·Year All Unl· Black 
 Private Prot· 
tutlona Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. eslant CathOlic Public Privale Public Private 

Concern about Financing College 
no concl'!rn 28.1 30.0 26.0 28.4 22.9 30. 1 :?'l.4 25.6 30.9 24.6 21.6 27.7 31.3 24.4 18.1 
some concern 53.8 54.2 53.7 53.0 47.8 54.4 52.13 54.1 50.9 54.0 56.4 53.7 50.5 46.5 51.9 
major concern 16.1 l'i.1l 20.3 18.6 29.3 15.5 17. B 20. '3 16.3 21.4 22.0 18.7 18.3 29.1 30.0 

Sources for Educational Expenses 
Parental Aid 

none 29.6 :37.5 27.1 19.6 119.5 )R.4 31.6 31.6 18.7 22.1 24.9 20.3 16.5 55.4 30.4 
$1-$499 19.9 26.5 17.3 12.3 28.8 27.4 20.3 19.1 12.8 16.6 16.7 , 3. 2 8.6 28. a 26.5 
$500-t99'l 10. II 11.8 10.1 8.3 7.11 ".8 11.3 11.0 7.5 9.9 9.8 fl. 9 6.0 5.5 13.5 
$1,000-$1,499 8.0 6.9 8.6 9.0 4.9 6.9 7.1 9.6 6.6 7.6 8.5 9.6 6.7 4.0 7.9 
$1,510-$2,000 7.5 5.7 8.2 9.4 3.2 5.6 6.7 8.9 6.8 7.9 7.7 10.1 6. a 2.5 5.4 

.,over $2,000 24.5 11.6 28.6 41.4 6.2 9.9 23.1 19.7 47.6 35.9 32.tI 37.8 55.11 3. S 1 II. 3 

GRANTS and SCHOLARSHIPS: 
Basic Rduc. Opportunity Grant 

none 72.8 69.4 71.8 81. 1 41.9 70.4 62.3 74. ;) 73.2 63. <) 68.3 81.6 79.2 Ll2.5 40.1 
$1-$Ll99 9.1 12. tI 7.9 5.2 14.3 13.1 7.3 8.8 5.7 7.7 7.8 <j.6 3.7 16.5 1.4 
$500-999 8.4 10. I) 8.2 5.5 20.1 10.0 10.4 7.7 7. II 10.3 10.0 5.6 5.5 21.4 15.7 I 

.+:>0$1,000-$1,499 5.4 5.0 6.3 4.4 12.0 4.4 9.3 5.l! 6.3 8.7 7.6 4.1 5.5 11.1 1 tI. 9 N$1,500-$2,000 2.9 2.3 3.8 2.4 7.5 1.4 8.0 2.7 4.3 6.5 4.5 2.1 3.6 5.5 13.9 I 
over :1;2,000 1. tI 0.9 2.0 1.4 11.2 0.7 2.7 1.4 3. :2 2.9 1.8 1.1 2.3 31.0 8.0 

Basic Educational 
opportunity Grant 

heard of program 67.5 70.7 67.7 61.0 83.3 71.1 68.2 67.8 62.2 71. II 71.4 60.6 62.1.1 82.2 87. Q 
applied for aid 45.3 46.7 47.5 38.4 77.0 46.0 51.8 46.0 114.1 511.3 52.1 37.S 112.1 76.9 77.2 
qualified for aid 28.5 32.6 29. () 1 '1.5 62.7 31.7 39.3 27.6 26.6 35.7 31.4, 19.2 20.6 62.4 63.9 

Supplemental Educational 
Opportonity Grant 

none 94.3 "15.4 92.9 <l4.7 85.7 96.1 90.U 95.0 91.8 89.2 88. B 96.0 89.8 87.7 79.0 
$1-$499 2.6 2.7 3.0 1.9 5.8 2.6 3.6 2.7 2.5 4.1 4.0 1.9 1.8 6.0 5.0 
$500-$999 1.8 1.3 2.3 1.8 II.A 0.9 3.11 1.4 2.8 3.5 4.11 1.4 3.3 3.8 8.0 
$1,000-$1,499 0.<1 0.5 1.2 1. 1 2.4 0.3 1.8 0.5 2. I) 2.2 2.1 0.5 3.6 1.4 5.5 
$1,500-$2,000 0.4 0.2 0.5 0.4 1. 1 0.1 0.7 0.3 0.7 0.8 0.6 0.2 1.3 0.9 2.0 
over $2,000 0.1 0.0 0.1 0.1 G.3 0.0 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.5 

state Scholarship or Grant 
none 85.7 87.0 84.0 86.6 88.2 88.1 79.1 86.8 84.2 77.6 76.9 81.8 81.9 88.9 86.0 
$1-$499 7.1 7.8 7.2 5.5 5.5 8.1 5.6 8.4 4. <} 5.9 6.8 5.9 3.7 1j.8 4.5 
$500-$999 3.8 3.0 4.6 4.0 3.2 2.5 6.3 3.2 5.6 6.8 6.9 3.8 5.0 2.5 5.5 
:tl,()\)I)-$1,1199 2.0 1.4 2.5 2. I) 1. 6 0.9 4.7 1.0 2.9 5.3 6.S 1.7 3.2 1.5 2.1 
$1,500-$2,000 0.9 0.7 1.1 1. 1 0.7 0.2 3.8 0.3 1. II 3.4 1.6 0.5 3.7 0.6 1.0 
over $2,000 0.5 0.2 0.6 0.8 0.7 0.1 0.5 0.3 1.0 1.1 1.2 0.3 2.5 0.7 0.9 

Colle'l6 Grant 
none 87.9 92.6 82.8 88.5 91.1 911.2 81.2 92.1 73.4 67.9 70.0 92.4 73.0 93.3 83.8 

$1-,1;499 4.2 3.9 5.2 3.0 3.2 3. <; 6.6 4.2 4.0 8.9 7.4 3.1 2.4 3.1 3.2 

$500-$999 3.0 1.8 4.3 2.7 2.6 1.3 5.4 1.9 5.0 8.8 <l.4 2.5 3. a 2.1 4.0 

$1,()JO-$1,49<J 2.1 1.0 3.3 1.9 1.6 0.7 3.4 )l.9 5.4 6.9 6.9 1.2 4.8 1. 1 3.3 

$1,500-$2,000 1. 1 0,.4 1.8 1. 1 0.6 0.2 2.0 0.3 4.0; 3.5 3.2 0.4 4.0 0.1 2.0 

over $2,000 1.7 0.3 2.7 2.7 1.0 0.1 1.4 0.5 7.7 4.0 3.0 ,0.4 11.9 0.2 3.6 
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All All 
prectoml­

nantlll 

2-Year 
Colleies 4-Year Colleges Universities 

PredomlnanUy 
Black Colleies 

Alllnst!­ 2-Year 4-Year All Uni- Black Prlvale Prot­
tullons Colleges Colleges versltlea Colleges Public Private Public Nonsecl estant Catholic Public Private Public Private 

other private Grant 
none 92.7 911.3 92.1 90.6 96.2 94.5 92.8 93.<) 90.1 88.7 90."1 91.4 87.4 97.2 92.9 
$1-$499 3.8 3.5 3.8 4.0 1.8 3.6 3.1 3.11 11.2 5.1 3.7 II. 1 3.8 1.5 2.7 
$50~-:t999 1.8 1.1 2.1 2.6 1.0 1.0 1.9 1.7 2.4 2.9 2.<) 2.4 3.1 0.6 2.3 
$1,000-$1,499 0.9 0.6 1.0 1.4 0.3 0.5 0.9 0.5 1.5 1.6 1.11 1.2 2.5 0.1 0.• 8 
$1,51)0-$2,000 O.!! 0.2 0.5 0.6 0.2 0.2 0.8 0.3 0.8 0.8 0.7 0.5 1.4 0.0 0.6 
over $2,000 0.11 0.2 0.5 0.7 Cl.6 O. :1 0.5 O. :1 0.9 0.9 0.7 0.11 1.8 0.5 0.8 

LOAlIS: 
P.G.S.!. 

non~ 711.11 76.3 72.8 7!!.0 90.1 77.0 71.6 80.5 61.11 64.9 62.2 76.8 62.7 93.0 80.9 
$1-$!!9<) 1.5 1.5 1.6 1.4 1.0 1:'5 1.9 2.0 1.0 1.2 1.3 1.6 0.7 0.8 1.8 
$500-$999 2.1 2.1 2.3 2.0 1.6 2.D 2.2 2.5 1.6 2.7 2.0 1.9 2.11 1.6 1.6 
$1,000-$1,499 3.2 2.9 3.6 3.3 1.7 2.8 2.9 2.8 3.7 5.!! 4.9 3.1 4.1 1.2 3.4 
$1,5')0-$2,000 11.8 4.6 5.1 11.6 1.8 11.6 11.7 3.6 6.9 7.2 6.7 4.4 5.5 1.3 3.4 
over $2,000 13.8 12.6 14.7 14.7 3.6 12.0 16.8 8.7 25.5 18.5 22.8 12.1 24.6 2. () 8.9 

Pederal Guaranteed 
st udent Loan (l"GSL) 

beard of program
applied for aid 
qualified for aid 

43.6 
2().3 
18.2 

36.6 
16.2 
15.3 

117.6 
23.1 
20.8 

49.6 
22.8 
18.6 

19.9 
1.3 
8.2 

36.1 
15.5 
14.6 

39.9 
21.4 
20.1 

42.4 
16.4 
13. B 

53.0 
31.2 
29.4 

55.7 
31.9 
31.2 

55.0 
32.1 
29.2 

117.5 
20.0 
15.6 

51.1 
33.8 
30.8 

14.2 
5.2 
5. B 

38.5 
14.4 
15.8 

I 
,..:::. 
W 
I 

lI. D. S. L. 
none 92.0 93.5 QO.8 91.7 92.7 94.0 90.4 93.6 89.5 86.0 84.1 92.9 86.7 95.9 82.3 
$1-$499 1.7 1.3 1.9 1.9 2.0 '.2 2.2 1.1 1.7 2.1 2.9 2.0 1.5 .1. 3 11.2 
$500- $999 2.1 1.6 2.5 2.4 2.2 1.5 2.2 1.7 2.4 4.2 4.2 2.1 3.5 0.9 6.5 
$1,000-$1,499 1.6 1.0 2.1 2.0 1.11 0.9 1.<; 1.1 2.5 4.0 4.1 1. 3 11.7 0.6 3.8 
$1,500-$2,000 1.0 1.0 1.0 0.8 0.8 0.9 1.6 0.7 1.1 1.5 1.8 0.6 1.5 0.6 1.6 
over $2,000 1.6 1.7 1.8 1.3 0.9 1.6 2.1 1.1 2.8 2.2 2.9 1. () 2.2 0.7 1.6 

College Loan 
none 96. '5 91.0 95.9 96.5 97.3 97.2 9S.<l 96.6 94.9 95.1 95.3 96.7 95.3 97.6 96.4 
$1-$1199 0.7 0.6 O. ~ 0.6 0.6 0.5 1.2 0.9 0.7 0.8 0.9 0.7 0.4 0.3 1.4 
$500-$999 0.8 0.6 0.9 0.1 1. 1 0.6 0.8 0.8 0.9 1.2 1.1 0.6 0.9 1.3 0.6 
$1,/)00-$1,499 
$1,51)0-$2,000 
over $2,000 

0.6 
0.5 
0.9 

0.4 
0.5 
0.9 

0.1 
0.6 
1.0 

0.7 
0.5 
1.0 

0.4 
0.2 
D.3 

0.11 
0.4 
0.8 

0.3 
0.7 
1.2 

0.5 
0.5 
0.7 

0.9 
O. q 
1.6 

1.1 
0.5 
1.2 

1.0 
0.7 
1.0 

0.5 
0.5 
0.9 

1. 1 
0.7 
1.6 

0.3 
0.2 
0.2 

0.7 
0.2 
0.8 

Other Loan 
none 95.6 9~.9 95.4 95.6 96.6 96.1 94.1 95.9 95.0 94.6 94.1 95.7 95.2 97.2 911.9 
$1-$499 0.7 0.9 0.6 0.6 1. 1 0.9 0.7 0.7 0.3 0.5 0.5 0.6 0.3 1.1 0.9 
$500-$999 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 0.6 0.7 0.1 0.5 0.8 0.8 0.7 0.7 0.8 1.0 
$1,000-$1,499 0.7 0.6 0.9 0.8 0.3 0.6 0.9 0.8 0.8 1.1 0.9 0.8 0.8 0.3 0.5 
$1,SOO-$2,00O 0.8 0.7 0.1'1 0.8 0.4 0.6 1.2 0.7 0.9 O.S 1.1 0.8 0.7 0.2 1.0 
over $2,000 1.5 1.4 1. "1 1.6 0.1 1.2 2.4 1. 1 2.4 2.2 2.6 1.4 2.3 0.3 1.1 

WORK and SAVIlIGS: 
College Work-study Grant 

non", 86.7 91.2 81.0 88.8 77.6 92.9 79.3 86.8 15.4 71.2 73.8 91.2 79.5 80.1 67.6 
$1-$q<)9 4.9 4.1 6.7 3.2 9.5 3.7 6.6 6.3 6.8 7.7 7.4 3.5 2.1 9.3 9.8 
$501}-$999 5.6 3.3 8.6 4.2 7.7 2.1 11.3 4.6 12.1 15.0 14.0 4.1 11.6 6.6 11.2 
$1,000-$1,499 2.3 1.0 3.0 3.2 3.8 0.9 2.2 1.8 4.2 5.5 3.8 0.9 12.5 2.0 9.6 
$1,5()O-$2,OOO 0.11 0.3 0." 0.4 1.2 0.3 0.5 0.4 0.1 0.5 0.5 0.2 1. 1 1. 1 1.5 
over $2,000 0.1 0.1 0.2 n. 1 0.3 0. 1 0.0 O. 1 0.2 /).2 (l.4 0.1 0.1 0.3 0.11 
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All All 
All Insti­ 2-Year 4-Year 
tutions Colleges Colleges 

Predomi­
nanlly 

All Uni- Btack 
versitles Colleges 

2-Year 
Collosos 

Public Private Public 

4-Year Colleges 

Private Prot-
Nonseet. estant Catholic 

Universities 

Public Privale 

Predominantlv 
Black Colleges 

Public Private 

Part Time Employment 
non!!! 
$1-$499 
$500-$9<19 
~1,I)OO-$1.1199 
$1,')1')'1-$2,01)0 
over $2, !)Ol) 

76.4 
16.8 
4.6 
1.1 
0.5 
0.4 

72.6 
:?O. 1 

4.9 
1.3 
0.6 
0.5 

7'1.1 
14. '5 

11.4 
1.3 
0.4 
0.3 

78.7 
15. iJ 
4.5 
1.3 
0.4 
0.2 

90.1 
7.2 
1.6 
~.6 

0.2 
0.3 

71.0 
21.3 
5.2 
1. 'I 
0.6 
0.6 

83.7 
12. (J 

2.7 
0.9 
0.4 
0.3 

77.3 
16.0 

fI.7 
1.3 
0.11 
0.3 

83.3 
11.4 
3.4 
1. ,') 
0.11 
0.4 

82.2 
11.7 
4.1 
1.4 
0.4 
0.2 

76.2 
16.6 

11.8 
1.5 
0.5 
0.5 

77. '5 
16.1 
4.6 
1.2 
0.3 
0.2 

8'1.1 
10.3 
II. 1 
1.7 
/).4 
/).3 

90.6 
6.8 
1.4 
0.6 
/).2 
0.3 

88.6 
8.3 
2. 1 
0.6 
0.2 
0.2 

Full Time Employment 
none 
$1-t!l99 
$50!)-$99CJ 
$1,000-$1,499 
'1:1 ,50f)-$2, (lOa 
over $2,00' 

98.3 
0. q 
0.4 
0.2 
O. 1 
0.2 

97.6 
1.3 
0.6 
0.2 
0.1 
0.3 

98.7 
0.7 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 

99.1 
O. II 
0.2 
O. 1 
0.0 
0.1 

95.7 
2.6 
1. 1 
0.4 
O. 1 
0.1 

97.4 
1. 4 
°.6 
0.2 
O. 1 
0.3 

98.S 
0.5 
0.5 
0.2 
0.1 
0.1 

98.4 
0.9 
0.11 
O. 1 
0.1 
0.1 

9q.O 
0.6 
0.2 
O. 1 
:l.0 
0.1 

99.1 
0.3 
0.3 
0.2 
/).1 
0.1 

99.0 
0.5 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 

9Q. 1 
0.4 
0.2 
O. 1 
0.1 
0.1 

9'1.3 
0.3 
0.3 
O. 1 
0.0 
0.1 

95.0 
3.0 
1. 2 
0.4 
O~ 1 
0.1 

98.1 
1. 0 
0.6 
0.1 
0.0 
0.1 

Savings from Su.mer Work 
none 
$1-499 
$500-$999 
$1,000-$1,49'1 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

57.5 
211.2 
11.4 

4.S 
1.5 
1).8 

64.4 
23.3 

S.2 
2.7 
0.9 
0.5 

55. (; 
24.S 
12.3 
5.1 
1.6 
O. I) 

47.9 
25. 'i 
15.9 
6.9 
2.11 
1. II 

85.5 
11.6 

2.1 
0.6 
0.2 
0.1 

63.9 
23.7 
8.3 
2.7 
0.8 
0.5 

67.lf 
20.5 
7.S 
2.7 
1.4 
0.5 

58.1 
211.7 
10.9 

4.4 
1.3 
0.6 

53.0 
23.1 
14.7 
6.1 
1.9 
1.2 

511.0 
23.9 
12.9 

5.8 
2.~ 
1.2 

119.0 
26.7 
14.5 
6.0 
2.3 
1.6 

117.7 
26.7 
15.5 
6.1 
2.3 
1.2 

49.0 
20.9 
17.7 
1.6 
2.9 
2.0 

87.4 
10. 1 
1.8 
0.4 
O. 1 
0.1 

79.1 
16.2 
3.3 
1. 1 
0.2 
0.0 

I 
~ 
~ 
I 

other Savings 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1 ,1)()0-$1, 4CJ9 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

80.9 
12.4 

3.2 
1.6 
0.8 
1. 1 

83.0 
11.9 

2.6 
1.1 
0.5 
0.9 

81.1 
12.0 
3.3 
1.7 
O. A 
1. 1 

76.6 
14. :) 
4.2 
2.4 
1. 1 
1.7 

93.5 
II.!! 
1.1 
0.2 
0.2 
0.3 

82.6 
12.2 
2.7 
1. 1 
O. '5 
0.9 

85.6 
9.n 
2.1 
0.9 
0.6 
1.1 

81.6 
12.5 
3.0 
1.5 
0.7 
0.6 

79.6 
12. 0 
3.6 
2.0 
0.9 
1.8 

81.3 
10.5 
3.7 
1.9 
0.9 
1.7 

80.5 
11.7 
3.5 
1.8 
1.0 
1.5 

76.5 
14.3 

4. 1 
2.4 
1.1 
1.5 

76.7 
12.7 
4.3 
2.6 
1.2 
2.5 

94.5 
II. 1 
O. <) 
0.1 
0.2 
0.2 

90.2 
7.0 
1.7 
0.5 
0.4 
0.3 

Spouse
non", 
$1-$1199 
$50(\-$99 Q 

$1,1)')0-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,001) 

99.(') 
0.6 
0.2 
0.1 
0.1 
O. 1 

98.2 
1.1 
0.2 
0.2 
0.1 
0.2 

99.3 
(J.U 
0.1 
O. 1 
0.0 
0.1 

99.7 
0.1 
D.O 
0.0 
0.0 
0.1 

1)1.9 
1.2 
0.2 
0.5 
0.1 
O. 1 

98.1 
1.2 
0.2 
0.2 
~. 1 
('\.2 

99.0 
O.I! 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 

99.1 
0.5 
0.2 
0.2 
0.0 
0.1 

99.5 
0.2 
0.1 
0.0 
0.0 
0.2 

99.5 
'.2 
0.2 
0.0 
0.0 
0.1 

99.7 
0.1 
0.1 
0.0 
0.0 
0.1 

99.7 
0.1 
0.0 
0.0 
0.1) 
0.1 

99.8 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.1 

97.5 
1.5 
0.2 
0.6 
0.2 
0.1 

99.3 
0.4 
0.2 
O. a 
0.0 
0.0 

Personal G.I. Benefits 
non" 
$1-$499 
$500-$999 
$1,"'0-$1,499 
$1,S':l0-$2,O()O 
over $2,000 

1)9.7 
0.2 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

99.5 
0.3 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

99.7 
0.1 
C. 'l 
O. () 
0.0 
0.1 

99.9 
O. 1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

98.3 
1. I) 
0.5 
O. 1 
0.0 
0.1 

99.5 
0.3 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

99.6 
0.3 
0.1 
O. ') 
0.0 
0.0 

99.7 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.1 

99.7 
0.1 
0.0 
:).0 
0.0 
0.1 

99.8 
0.1 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

9q.8 
0.1 
0.0 
0.1 
0.0 
0.1 

99.8 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

99.9 
0.0 
O. 1 
(l.O 
0.0 
0.0 

97.9 
1.3 
0.6 
0.1 
0.1 
O. 1 

99.7 
0.0 
0.1 
0.1 
0.0 
0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

FALL 1981 

All Instl­
tutlons 

All All 
2-Year 4-Year 

Colleges Colleges 

predomi­
nantly 

All Uni- Black 
versities Colleges 

2-Year 
Co11elles 

Public Private Public 

4-Year Colle~es 

Private Prot-
Nonsecl. elltant Catholic 

Universities 

Public Private 

Predominanlly 
Black Collelles 

Public Private 

Parent·s G.I. Benefits 
non'! 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,00;) 
over $2,0(1) 

'19.1 
0.4 
0.2 
0.1 
0.1 
O. 1 

98.8 
0.6 
0.2 
0.1 
0.1 
0.2 

99.2 
0.4 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 

99.4 
0.3 
O. 1 
O. 1 
O. 1 
I). 1 

97. 1 
1.8 
0.8 
O. 1 
0.1 
O. 1 

98. 'I 
0.6 
0.2 
0.1 
0.1 
0.2 

98.5 
0.7 
0.3 
0.3 
0.1 
0.1 

99.0 
0.5 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 

gq.4 
0.2 
O. 1 
O. ° 
0.1 
i). 1 

99.3 
0.2 
O. 1 
0.1 
o. , 
0.1 

99.1 
0.5 
0.1 
0.2 
0.1 
0.1 

99.3 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 

99.4 
0.2 
G.l 
0.1 
O. 1 
0.2 

96.5 
2. 1 
1. I) 
'1.1 
O. 1 
0.2 

98.7 
0.8 
0.2 
0.2 
0.1 
0.0 

Soc. sec. Benefits 
non", 
$1-$4')9 
$500-1;999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

93.6 
3.0 
1. 1 
O. 'l 
0.6 
0.9 

92.7 
3.9 
1.2 
D.9 
n.5 
0.8 

93.9 
2.0 
1.0 
0.9 
0.1i 
0.9 

94.7 
1.9 
0.9 
0.7 
0.6 
1. 1 

07.8 
8.2 
1.7 
1.4 
0.4 
/).4 

92.7 
3.9 
1.2 
0.9 
0.5 
0.7 

92.3 
3.9 
1. '1 
O.'l 
0.7 
1.2 

93.7 
2.8 
1.1 
1.0 
0.7 
/).7 

94.5 
2. 1 
l.9 
0.7 
~. 6 
1.2 

911.1 
2.2 
1.0 
1.0 
0.6 
1.1 

93.7 
2.6 
1.2 
1. I) 
0.5 
0.9 

94.6 
2.1') 
1.0 
0.7 
0.6 
1.1 

95.0 
1.8 
0.7 
0.7 
0.5 
1.3 

86.9 
9.0 
1.8 
1.6 
0.3 
0.4 

90.9 
5.6 
1. II 
1.0 
0.8 
O. II 

other Sources of support
non", 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$l,5~)(1-$2, 000 
over $2. 00 0 

96.5 
1.7 
0.6 
0.4 
0.2 
G.7 

96.7 
1.9 
0.5 
0.3 
!). 1 
0.4 

96.1 
1.6 
0.6 
0.4 
0.2 
1.1 

96.7 
1.4 
0.6 
1).4 
0.2 
:>.8 

96.7 
2.3 
0.4 
0.3 
0.0 
0.3 

96.7 
2.0 
0.5 
0.3 
0.1 
0.4 

97.3 
1.4 
0.4 
0.1 
0.2 
0.6 

95.8 
1.9 
0.6 
0.4 
0.1 
1.2 

96.7 
1. 1 
).5 
0.11 
0.3 
1.0 

95.7 
'.7 
0.7 
0.7 
0.3 
(J.9 

96.9 
0.9 
0.6 
0.5 
0.3 
O.B 

96.9 
1.5 
0.6 
0.4 
0.2 
0.4 

95.8 
1. 1 
'l.5 
0.4 
0.3 
1.9 

96.7 
2.6 
0.3 
O. 1 
0.0 
0.2 

96.5 
1.2 
0.7 
0.7 
0.1 
0.7 

I 
+::0­
c.n 
I 

Besidence Planned 
During Pall Term 

with parents or relatives 
otb~r private home or apartment
coll"'ge dormitory 
fratqrnity or sorority house 
other campus housing 
other 

30.5 
5.0 

6 2.1 
0.2 
1.5 
0.7 

49.4 
9.0 

38.4 
0.1 
1.7 
1.4 

20.4 
2.5 

75.3 
n.1 
1.2 
0.4 

14. 1 
2.1 

81.5 
0.4 
1.7 
0.3 

47.8 
4.6 

45.0 
0.1 
1.4 
1.1 

53.2 
9.9 

34. 1 
O. 1 
1.2 
1.5 

23.3 
2.6 

68.3 
0.2 
4.7 
0.7 

25.6 
2.9 

69.6 
0.1 
1.3 
0.5 

9.8 
2.6 

85.0 
0.2 
1.9 
0.3 

8.9 
0.8 

89.6 
0.2 
0.4 
0.2 

29.1 
2.0 

67.5 
0.1 
1.1 
0.2 

13.7 
2.4 

81.7 
0.2 
1.8 
0.3 

15.5 
'.2 

Btl.6 
1.3 
1.2 
O. 1 

55.7 
5.1 

36.4 
0.0 
1.3 
1.4 

23.2 
3.2 

71.8 
0.2 
1.5 
0.2 

Residence Preferred 
During Pall Tera 

with parents or relatives 
othe 1: pri vate home or apartment 
coll~ge dormitory 
frat'!rnity or sorority house 
oth~r campus housing 
oth<>!: 

17. B 
23.2 
48.7 

4.4 
4.0 
1.9 

27.5 
2'1.1 
34.1 

3.0 
3.4 
2.9 

14.3 
20./) 
56.1 

4.0 
11.2 
1.11 

8.6 
19.4 
5'l.0 
7.3 
4.5 
1. 1 

28.2 
27.9 
34.7 

1. 2 
4.3 
3.7 

28.3 
30.3 
32.7 
2.7 
3.2 
2.9 

22.1 
21.2 
43.5 

5.'} 
5.0 
3.1 

15.7 
23.6 
50.8 

4.2 
11.1 
1.6 

10.3 
16.2 
64.4 

?l.9 
3.9 
1.3 

11.2 
15.2 
63.6 

4.0 
5.0 
1.0 

19. 1 
14.9 
57. €I 

3.1 
4.1 
1.4 

8.3 
21 • .3 
57.0 

7.7 
4.6 
1.1 

lD. 1 
12. 1 
66.8 

fl.O 
4.0 
0.9 

31.8 
28.6 
30.5 
0.8 
4.0 
4.3 

18.6 
26.0 
46.0 
2.3 
5.2 
1.9 

Riles from Home 
5 or les5' 
6-10 
11-5') 
51-100 
101-500 
morq than 500 

to College 
9.3 

10.7 
26.5 
16.5 
29.6 

1.11 

12.8 
16.0 
35.8 
12.8 
20.1 

2.11 

7.5 
7.3 

22. <; 
19. 1 
33.1 
10.0; 

5.6 
7. 1 

16.5 
18.7 
41.3 
10.9 

14.6 
14.4 
27.1 
13.0 
17.4 
13. ') 

13.6 
16.9 
36.8 
12.5 
18.'1 

1 • .3 

7.A 
10.1 
28.'1 
111.4 
28.5 
lQ. ) 

8.2 
8.3 

25.8 
21.9 
31.3 
4.5 

4.8 
5.0 

16.0 
111.3 
36.6 
23.1 

6.6 
4.2 

15.4 
16.5 
39.2 
18.2 

10.6 
11 •. 4 
26.6 
15.7 
26.8 

8.9 

5.8 
7.0 

16.0 
21.0 
43.7 

6.11 

4.9 
7.3 

18. 1 
9.5 

31.6 
28.5 

16.2 
16. 1 
32.3 
14. 1 
14.1 
7.2 

9.4 
8.8 

10.8 
9.7 

27.7 
33.6 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN WOMEN 
FALL 1981 

All All 
Predoml· 

nantly 

2-Year 
Colleges 4·Year Colleges Universities 

Predominanlly 
Black Colleges 

All Instl· 2·Year 4·Year All Unl- Black Private Prot· 
tullons Colleges Colleges versitles Colleges Public Private Public Mansael. estant Catholic Public Private Public Private 

FAIIILY BACl!:GROOWD: (••) 
Pa~ents lived together 

all of th"! time 84.0 83.7 83.6 85.0 64.8 83.1 83.5 82.8 82.8 84.6 88.2 85. 1 81i.6 65.7 61.8 
most of the tim~ 7.9 1l.0 7.8 7.9 11.0 8.0 8.4 8. 1 8.4 7.5 '5.9 7.9 1.5 10. Ii 13.1 
occasionally 
n...ver 

4.0 
4.1 

3.8 
4.5 

4.2 
4.3 

4.0 
3.1 

7.6 
16.6 

3.8 
4.5 

3.6 
4.<; 

4.4 
4.7 

4.7 
4. 1 

3.8 
4.1 

2.7 
3.2 

3.9 
3.0 

4.2 
3.7 

6.8 
17.1 

10.0 
15.0 

Pather Worked Pull-Time 
all of the time 89. '5 88.1 89.6 91. <) 74.4 88.1 88.~ 89.6 89.6 89.f1 90.4 'H.9 91.7 72.9 79.2 
most of the time 7.'> 8.4 7.4 6. 1 12.7 !l.S 8.1 7.2 7.6 7.8 7.3 6.1 6. 1 13.3 10.5 
occasionally 
n~ver 

1.8 
1.2 

2.1 
1. 3 

1. '7 
1.3 

1.2 
0.8 

6. 1 
6.8 

2.2 
1.3 

1.9 
1.5 

1.8 
1.1i 

1.6 
1.2 

1.5 
1.3 

1.5 
0.8 

1.2 
0.8 

1. 3 
0.9 

G.1i 
7.3 

5.2 
5.1 

!lather worked Full-Ti.... 
.,,11 of the time 22.3 23.8 22.6 18.9 49.6 23.4 26.5 25.0 19.6 21.3 16.7 19.3 17.0 47.3 57.0 
most of the time 20.8 21.0 2 O. 7 21.0 14.4 21.0 21.1 21.7 20.0 20.1 16.9 21.6 18.6 13.6 16.9 
occasionally 
never 

18.1 
38.8 

18.3 
36.9 

18.0 
38.8 

17.9 
42.3 

14.7 
21.3 

18.5 
37.1 

16.7 
35.7 

17.8 
35.4 

18.5 
Ii 1.9 

19.0 
39.6 

15.9 
50.5 

18.0 
41.1 

17.1 
47.2 

15.8 
23.1i 

11.3 
14.8 

!lather Beld Part-Time Job 
all of the time 
most of the time 

5.3 
11.8 

6.0 
12.2 

5. , 
11.6 

4.4 
11.5 

5.5 
5.9' 

6.0 
12.2 

5.!3 
12.0 

5.4 
12.0 

5.2 
11.8 

4.3 
10.4 

4.5 
11.2 

4.4 
11.8 

4.1 
10.5 

5.8 
5.4 

4.6 
7.3 

I 
..r;:.. 

occasionallY 34.7 33.7 34.8 36.F.I 28.8 34.0 31.7 34.2 35.1 36.8 34.6 36.7 35.5 29.3 27.1 m 
nevp.r 

Spoke ~nglisb in the Home 
all of the time 
most of the time 

48.2 

94.9 
3. 1 

48.1 

95.3 
2.9 

li8.5 

95.0 
3.1 

47.7 

94.0 
3.5 

59.9 

9'>./} 
3. () 

47.7 

95.2 
3. 1 

50.6 

96.3 
1.8 

48.4 

95.3 
2.9 

47.9 

93.5 
3.8 

48.5 

96.3 
2.6 

49.7 

94.1 
3.6 

41.1 

95.5 
2.8 

49.9 

8A.l 
6.0 

59.5 

91i.0 
3.6 

61.0 

98.3 
,. 3 

I 

occasionally 
never 

1.3 
0.7 

1. 1 
0.6 

1.2 
0.7 

1.7 
0.8 

1. 1 
(1.9 

1.1 
0.6 

1.2 
0.8 

1.2 
0.1 

1.6 
1.0 

0.6 
0.5 

1.3 
1.0 

1.1 
0.6 

4. 1 
1.7 

1.3 
1. 1 

0.3 
0.2 

Activities Engaged In By 
students During The Past Year 

played musical instrument 
attended religious serVice 
smoked cigarettes (3) 
took vitamins 

45.6 
88.3 
15. () 
6'1.1 

38.6 
85.4 
1<).5 
61.1 

li9.!) 
90.5 
12.6 
70.2 

52.4 
89.9 
10.9 
70.8 

28.8 
88.5 
7.3 

52.9 

37.1 
84.5 
19.4 
66.7 

45.1 
91.'1 
20.' 
70.4 

45.4 
89.6 
13.3 
68.5 

52. '7 
87.0 
14.6 
72.7 

59.3 
95.0 

6.9 
73.5 

47.2 
95.6 
13.3 
69.8 

51.6 
89.9 
11.2 
70.5 

55.5 
89.6 
9.6 

72.1 

25.2 
86.6 
7.5 

49.6 

40.1 
94.4 
6.6 

63.1 
participated in demonstrations 
took tranquilizing pill 
wore glasses or contact lens 
attended public recital-concert 
took sleeping pills 
jogg~d (3) 

21.4 
5.2 

50.0 
80.8 

3. () 
18.6 

21.6 
5.5 

49.1 
75.2 

3.1 
15.5 

22.5 
5.2 

50.2 
83.5 

3.0 
2 O. 3 

18.8 
fl.7 

50.3 
86.5 
2.8 

21.0 

28.3 
3.9 

37.2 
71.9 

2.7 
17.8 

21. () 
5.2 

49.7 
74.7 
2.9 

15.5 

26.3 
7.6 

49.3 
78.3 

4.4 
15.6 

22.5 
5.2 

49.0 
82.5 
2.8 

:;>0.5 

22.5 
5.4 

49.8 
86.6 
3.4 

20.2 

21.7 
5.6 

54.3 
83.1i 

3.7 
20.7 

23.8 
4.1 

51. Ii 
83.1 
2.5 

19.1 

19.0 
4.7 

5 11.1 
86.0 

2. a 
20.8 

lB. 1 
4.7 

51.3 
88.4 
2.7 

22.2 

27.1 
3.9 

35. '2 
68.0 
2.4 

18.2 

32.1 
1>.1 

43.5 
83.9 

3. Ii 
16.6 

stayed up all night 
drank beer 

71.2 
70.1 

70.4 
71.9 

71.1 
66.4 

72.8 
73.7 

63.6 
34.5 

69.9 
72.7 

74.1 
66.4 

71.4 
69.3 

71.9 
68.1 

69.1 
li7.1 

71.2 
76.1 

73.1 
74.9 

71.7 
68.7 

61.5 
33.7 

10.5 
37.1 

worked in political campaign 9.0 6.8 9.6 12.0 9.1 6.6 8.4 8.5 11.7 10.6 10.2 11.3 14.8 8.2 1Ii. 4 

(**) This item is reported for the first time in 1980. Items not indicated 
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1) Percentages will sum to ~ore than 100 if any students checked more t.harr 

with '**' are repeated 

one category. 

or modi­

(2) 
(3) 

Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix C of THE 
Yrequently only, all other items frequently plus occasionally. 

AMF,RICAN FRESHMAN. 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

All All 
Predoml­

nanll, 

2-Year 
Colleles 4-Year Colleges Universities 

Predominantly 
Black Colleles 

All Instl­ 2-Year 4-Year All Unl- Black Private Prot­
tullonB CollegeS Colleges versilies Colleges PubliC Private PubliC No_I. eslant Catholic PubliC Private Public Private 

Year Graduated Prom 
1981 

High School 
93.8 89.9 95.6 ''17. 8 87.5 89.6 92.6 95.1 96.1 96.2 97.3 97.7 98.1 85.1 95.1 

1981') 2.7 4.0 2.2 1. 3 4.2 4.1 3.5 2.4 2. 1 1.9 1.3 1.4 1.2 4.8 2.4 
1979 0.7 1.2 0.6 0.3 1.8 1.2 0.8 0.6 0.6 0.5 0.3 0.3 0.2 2. 1 0.9 
1976 or ea rlier 1.7 3.0 1.0 O. q. 3.0 3.2 1.7 1.3 G.8 0.8 0.6 0.4 0.2 3.6 1. 1 
R.S. equivalency (G.E.D. test) 0.7 1.3 O. '1 O. 1 2.5 1.3 1.0 0.6 0.3 0.4 0.3 0.1 o. 1 3.2 0.4 
never completed-high school 0.3 0.6 0.1 0.1 1.0 0.6 0.4 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 1.3 0.1 

Age by December 31, 1961 
16 or younger 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.2 0.2 
17 2.5 2.5 2.4 2.8 4. 1 2.5 2.2 2.0 3.3 2.4 2.8 2.4 11.2 3.7 5.4 
16 74.1 70.6 75.8 77.11 62.0 70.6 70.9 76.0 76.4 72.3 79.0 76.7 79.9 57.3 76.5 
19 18.8 19.2 18.6 18. '5 21.5 18.9 21.8 18.4 17.4 22.6 16.2 19.4 14.8 23.7 14.6 
20 1.9 2.9 1.4 0.8 6.2 3.0 2.1 1.6 1.4 1.4 0.8 0.8 0.6 7.6 1.6 
21 0.7 1. 1 0.5 0.2 1.8 1.1 0.7 0.5 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 2.2 0.5 
22 0.4 0.6 0.3 0.1 0.8 0.7 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 1.0 0.3 
23-25 0.7 1.2 O. II 0.2 1.9 1.2 0.8 0.5 0.3 0.2 0.3 0.2 (1.1 2.3 0.6 
26-29 0.4 0.7 0.3 O. 1 0.6 0.7 0.4 G.3 0.2 0.2 0.2 0.1 O,G 0.7 0.3 
30 or older 0.6 1.2 0.2 0.0 1.0 1.2 O.S 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 1.2 0.1 

I 
Racial Backgronnd (1) 

Whitq/caucasian 
Black/Negro/Afro-American 

88.5 
8.6 

90.1 
7.5 

85.7 
11.3 

90.5 
5. <} 

1.7 
97.4 

90.4 
7.2 

87.8 
10.1 

811.1 
13.1 

86.1 
10.5 

88.9 
8.9 

89.9 
6.1 

91.2 
6.1 

87.9 
5.1 

1.9 
97.3 

1.3 
97.7 

.j:::o 
"'.J 
I 

American Indian 1.0 1.0 1.3 0.6 1.8 1.0 0.9 1.6 1.0 1~() 0.7 0.6 0.5 1.6 2.1 
Oriental 1.1 0.7 1. 1 1.9 1.0 0.7 0.6 0.8 1.8 1.1 1.6 1. q. 3.6 1.0 0.7 
Mexican-American/chicano O.'l 1.2 0.5 0.9 1.0 1. 3 0.3 0.5 0.5 0.5 0.7 0.7 1.5 1.2 0.5 
Puerto Rican-American 0.6 0.5 0.6 0.5 1.0 0.6 0.5 0.7 0.7 0.4 0.9 0.4 0.9 1.2 0.7 
Other 1.5 1.3 1.1' 1. '5 1.8 1.3 1.3 1. '5 2.0 1.3 2.0 1. 1 2.8 1.8 2.0 

Political Orientation 
far l<'!ft 1.6 1.9 1.6 1.2 5. () 1.9 2.2 1.8 1.6 1.5 1.3 1.2 1.3 5.5 3.3 
lib<!!t:al 18. 1 16.4 18.5 20.3 27.7 16.6 15.1 17.8 22.2 17.0 17.4 19.4 23. a 26.7 30.7 
middle-of-the-road 59.6 63.8 57.8 55.2 45.9 64.2 60.4 60.1 53.3 53.2 61.0 57.1 48.11 45.6 46.6 
cons'!!rvati ve 19.6 16.6 21.0­ 22.3 17. 1 16. 1 21.1 1'1.11 21.7 27.2 19.1! 21.'5 25.4 17.0 17.5 
far right 1. 1 1.2 1.1 0.9 4.3 1.2 1.1 1.0 1.2 1.1 0.9 0.9 1. 1 5.2 1.9 

lyerag9 Grade in High School 
.II or A+ 9.2 4.3 9.8 16.7 2.6 11.4 3.3 8.1 12.2 12.4 10.7 14. 1 26.4 1.9 4.6 
A­ 11.4 6.7 12. <\ 17.1 3.6 6.9 5. 1 11.5 14.6 1 'i. 3 14.2 16.1 21. () 2.6 6.8 
B+ 19.3 16.3 20.3 22.7 11. Ii 16.8 12.2 19.7 20.7 20.1 23.6 23.1 21.3 9.6 17.0 
1l 26.7 2Q.l 26.1 23.3 21).7 29.7 24.5 27.1) 24.8 23.7 27.0 24.8 17.8 19. 1 25.4 
1l­ 14.2 16.5 13.8 10.7 15.6 16.7 14.8 14.7 12.8 12.7 11.8 11.6 7.7 14.7 18.2 
c+ 11.8 15.8 10.9 6.5 211.6 15.3 19.9 12.0 9.6 9.8 8.5 7.1 4.0 26.7 18.0 
c 7.1 10.6 6.0 2.8 19.4 9.6 1 B.9 6.7 5.2 5.6 3.9 3.1 1.7 22.7 9.5 
D /). -3 0.6 0.3 O. 1 2.1 0.5 1. 1 0.3 0.1 Cl.3 0.2 0.1 0.1 2.7 0.4 

Acade_ic Ran~ in High School 
-top 201 39.2 24.9 42.8 57.7 18.3 25.3 22.0 39.2 48.1 48.7 43.5 54.9 67.8 13.7 32.1 
second 20ll\: 23.6 23. a 24.1 22.3 21.8 23.9 22.7 25.6 21.6 22.0 24.2 23.7 17.1 21.3 23.1 
middl"! 20" 3 O. 4 40.9 27.6 17.2 46.0 40.8 41. B 29.6 25.0 24.2 26.4 18.5 12.4 48.8 37.7 
fourth 
lOIf",st 

2O'; 
20% 

6. () 
0.8 

9.1 
1.3 

11.8 
0.7 

2.5 
0.3 

11.6 
2.3 

8.8 
1.2 

11.5 
2.1 

5.0 
O~6 

4.5 
0.8 

4.3 
O.B 

5.0 
0.8 

2.6 
0.3 

2.3 
0.3 

13.4 
2.8 

6.3 
0.7 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

2-Year PredominantlyPredomi-
Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 

All All nantly 
All Insti- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
tutions Colleges Colleges versities Colleges Public Privale Public Nonsect. eslant Calhollc Public Private Public Private 

Esti.ated Parental Income 
less than $4,000 3.3 4.5 3.2 1.7 23.0 11.5 4.') 3.6 2. L\ 3.0 2. 1 1.1 1. II 26.9 11.1 
$4,000 - 15,999 2.4 3.::> 2.3 1.2 11.9 3. 1 3.~ 2.5 1.8 2.3 1.6 1. "3 1.0 13. II 7.5 
16,000 - $7,999 2.1 3.1 2. e 1.5 13.9 3.2 4.0 3.0 2.4 3.1 2.3 1.6 1.3 8.8 '1.2 
lA, ')1) I) - 19,999 3.2 4.0 3.2 1.9 8.8 3.9 4.7 2.6 3.0 2.3 2.1 1.5 9. 1 1.73. " 
$10,000 - $12,499 6.1 1.2 6.2 4.1 9.2 7.1 7.A 6.6 5.2 6.5 5.2 4.4 1.3 8.9 10.0 

$12,500 - $14,90,0 5.1 ii.8 5.6 4.0 1.1 6.7 1.3 5.9 4.7 6.1) 5.1 11. 3 3. :3 n.6 6.0 

$15,DOO - 119,9'19 10.5 12. :? 10.3 8. 1 8. 1 12.2 12. <) 11.0 9.2 10.2 8.1 8.1 6. () 7.6 9.9 

$20,000 - t24,999 15.2 16.A 14. R 13.0 7.8 17.2 13.9 15.6 12.8 14.9 14.8 13.1 11'.3 7.1 9.9 

$25,000 - $29,999 11.5 11.7 n.lI 11. 1 3.7 12. :> 9.2 11. <) 10.4 11.1 11.4 11.1 8.9 3. 1 5.5 

$30,000 - $34,999 10.5 10. I) n.5 11.4 3.2 10.2 8.6 10.1 9.7 10. !) 11.9 11.1 10. "3 2.6 5.0 

$35,000 - ~39,999 7.9 7.0 7.9 9. "3 2.4 6.9 7.3 8.2 1.2 7.0 8.5 9.6 8.2 1. 8 4.3 

$40,:)00 $49, '199 9.0 6.B 9.2 12.5 3.3 6.8 6.6 '1.9 11.2 ~. ~ 13.1J 12.5 12.5 2.5 5.8 

SSO,OOO - $99,999 9.2 5.5 '1.6 1 S. 0 5.2 7.4 7.3 14.5 1 D. 3 11.9 13.3 21. II 1. 3 5.a
2. " 
$10~,OOO or mor~ 2.7 1.1 3.1 5.3 ~.5 1.0 1.9 1.3 6.7 4.1 4.2 3. ') 10.5 0.3 1.0 

Persons Currently Dependent 
On Parents for support 

I one 5.4 6.5 5.0 4.3 8.3 6.6 6.3 5.3 It. 6 4.8 3.9 II. ') 3.4 8.6 7.3 .j::>. 
two 10. I) 10.6 9.9 9.2 13.6 10.6 11.3 10.2 11.2 9.7 7.4 9.4 8.8 B.lI 14. 1 00 
thre~ 20.6 21.5 2 C. 4 19.4 19.11 21.2 24.0 21.1 19.5 21.2 16.8 19.8 11.9 18.9 21.2 I 

four 26.7 25.3 27.1 21>.3 18.7 25. 1 26.~ 27.3 27.8 28.5 22.1 28.4 21.6 17.1 23.5 
fiv~ 21.7 21.0 21.1 22.8 18.1 21.2 18.8 21.3 22.7 21.6 22.1 22.5 23.9 18.5 19.2 
six or more 15.6 15.1 15.9 16. :l 21.3 15.3 13. I) 14.7 15.2 14.2 27.7 15.4 18.2 23.5 14.7 

lu.ber of Other Dependents 
currently Attending College

non", 6<;.6 6'1.2 611. A 60.5 60.3 69.1 7::l.u 66.2 63. q 65.7 51.9 61.3 57.7 60. J 61.2 
on~ 24.9 n.4 25.4 28.3 2U.7. 22.5 21.6 25.0 26.0 25.3 26.7 28.2 29. 1 24.1 24.5 
~wo 6.8 5.9 7.1 7.9 11.0 6.0 5.4 6.6 7.7 6.7 9.7 7.6 9.0 11. 5 9.4 
thre'! or more 2.7 2.5 2.7 3.2 4.5 2.4 2.7 2.3 3.0 2.3 5.1 3.0 4.2 fl. 4 4.9 

Living with Parents (for more 
than five consecutive weeks) 

yE'S 90.0 89.1 89.4 92.6 82.3 8'1.<; 86.3 89.1 88.8 89.6 91.8 92.7 92.3 82.7 80.8 
r.o HI. :l 10.9 10.6 1.4 11.1 11).6 13.7 10. ') 11.2 10.4 8.2 1.:'1 7.1 11.3 19.2 

Listed as Dependent on Parental 
Federal Inco.e Tax Return 

yes 89.0 85.4 90.0 93.4 71.6 85.2 86.8 R8.9 91. 1 91.7 91.8 93.2 94.2 68.3 80.8 
no 11.0 14.6 10. (\ 6.6 2fl.4 14.8 13.2 8.9 8.3 8.2 6.8 5.8 31.1 19.2" .1 

Receiving Assistance Worth S600 
or !ore froll Parents 

yes 68.1 57.6 72.3 80.9 43.3 56.5 66.8 68.1 19.4 76.5 74.9 79.4 86 • .3 31,7 58.11 
ro 31.3 42.4 27.7 1~. 1 56.7 43.5 33.2 .3 1.9 20.6 23.5 25.1 20.6 13.7 62.3 41.6 

Sari tal status 
not pres~ntly married 9B.7 91.6 99.1 9q,7 91.6 97.6 98.2 98.9 99.3 99.4 99.5 99.'1 99.8 97.1 99.2 
married, living with SPOUSE' 1. 1 1.9 0,7 0.2 1.2 1.9 1.5 0.9 0.5 0.5 0.4 0.2 0.2 1. II 0.5 
married, not living with spons".! 'l.3 0.5 0.2 Q. 1 1.2 (l.5 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 O. 1 1. II 0.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

All Insti. 
lulions 

Predoml· 
All All nantlv 

2-Year 4·Year All Unl· Black 
Colleges Colleges versltles Colleges 

2·Year 
Colle!i!es 

Public Private Public 

4·Year Colleges 

Private Prot-
Noneect. eslant Catholic 

Universities 

Public Private 

Predominantly 
Black Colle!i!es 

Public Private 

Ba.e Had Remedial Work in 
?ngl ish 
reading
mathematics 
socia 1 studies 
science 
foreign language 

5.2 
5.1 
7.0 
3.9 
3.8 
3.1 

6.3 
6.0 
7.6 
4.5 
4.4 
3.1 

5.3 
5.2 
7.6 
4.1 
4. 1 
3.11 

3.2 
3. 1 
5.0 
2.11 
2.5 
2.4 

14.6 
13.1 
12.9 
11.2 
10.3 
5.0 

6.1 
5.9 
7.3 
4.4 
4.3 
3.0 

7.7 
7.2 

10.7 
5.0 
5.1) 
3.8 

5.0 
5. () 
6.8 
II. 1 
4.0 
3.1 

6.7 
6.4 

10.1 
4.6 
4.9 
4.4 

5.1 
5.1 
7.2 
3.7 
3.7 
3.3 

4.3 
4.6 
7.2 
3.5 
3.7 
3.4 

3.1 
3.1 
4.7 
2.5 
2.5 
2.4 

3.4 
2.9 
5.7 
2.0 
2.3 
2.7 

15.8 
13.4 
13.4 
11.6 
10.8 
4.8 

10.7 
12. 1 
11.3 
9.8 
8.6 
5.6 

Will Reed Remedial work in 
English 
reailing 
math~matics 
social studies 
science 
foreign language 

11.6 
4.7 

21.4 
2.6 
9.0 
7.6 

14.4 
6.0 

23.6 
3. 1 
9.6 
6.4 

11.0 
It_ 5 

21."7 
2.7 
9.7 
9.1 

7.6 
2.6 

17.0 
1.5 
6.8 
6.2 

21.9 
8.3 

40.5 
6.5 

16.8 
22.9 

14. () 
6.0 

23.1 
3.0 
9.6 
6.0 

17.4 
6.3 

27.3 
3.7 
9.R 
9.6 

11.2 
4.3 

22.0 
3.0 
9.7 
9.6 

10.2 
4.5 

20.8 
2.0 
9.1 
9.2 

11.6 
5.3 

21.5 
2.7 

10.2 
11.1 

10.4 
5.1 

22.1 
2.2 

10.8 
9.1 

7.R 
2.5 

17.9 
1.6 
6.9 
6.3 

7.0 
3.0 

13.8 
1.3 
6.8 
5.9 

22.3 
1.8 

38.1 
6.3 

111.6 
20.9 

20.8 
9.9 

48.1 
7.1 

23.5 
29.0 I 

~ 

Disabled 
no 
yes 

94.3 
5.7 

93.6 
6.4 

94./J 
5./; 

95.3 
4.7 

94.2 
5.8 

93.7 
6.3 

92.B 
7.2 

94.7 
5.3 

93.7 
6.3 

94.0 
6.0 

94.6 
5.11 

95.4 
4.6 

95.3 
4.7 

93.9 
6.1 

95.0 
5.0 

\.0 
I 

Type of Disability 
hearing
speech
visu:!l 
orth:>pedic
learning disability
hl'!alth related 
othqr 

8.9 
2. 1 

48.9 
13.6 
5.2 

12.4 
6.5 

9.4 
2.0 

411.4 
14.3 
6.6 

14.2 
6.9 

8.6 
2.11 

51.2 
13.0 

4.5 
11.7 
6.8 

8.4 
1.7 

55.3 
12.9 
3.2 
9.9 
4.9 

6.6 
9.4 

31.6 
4.2 
6.2 

19.9 
7. II 

9.3 
1.7 

43.6 
15.0 
6.0 

13.5 
7.3 

10. 1 
3.9 

50.0 
9.0 

11.3 
19.3 
4.2 

9.1 
2.1 

49.9 
13.5 

2.4 
12.7 
6.2 

8.3 
1.9 

51.3 
12. '3 
10.0 
9.6 
6. ') 

7.4 
2.3 

56.5 
10.7 

5.2 
11.3 

8.4 

8.4 
1.6 

48.9 
14.9 
2.2 

11.3 
8.4 

'I./) 
1.8 

54.5 
13.0 

3.0 
10.3 
5.2 

6.5 
1.6 

58.2 
12.8 
4.1 
8.4 
3.9 

7.1 
10.6 
33.4 

3.2 
7.0 

20.5 
7.7 

4.8 
5.1 

52.5 
7.8 
3.3 

18.1 
6.3 

Does Disability Require 
Architectural lcco••odations 

110 
yes 

98.3 
1.7 

98.3 
1.7 

98.3 
1.7 

98.3 
1.7 

97.3 
2.7 

98.11 
1.6 

98.1 
1.9 

98.4 
1.6 

98.497.6 
1.6 2.4 

98.4 
1.6 

98.3 
1.7 

9R.0 
2.0 

97.0 
3.0 

98.6 
1.4 

This College is student's 
first choice 
sE'cond choice 
th ir d choice 
less than third choic~ 

74.5 
19.4 
4.2 
1.8 

13.8 
19.5 
4.6 
2.2 

73.7 
2 O. <; 

4.3 
1.6 

77.2 
17.6 
3.6 
1.6 

53.5 
31. S 
11. :I 
3.5 

74.6 
1<1.0 
4.3 
2.1 

67.7 
23 • .3 
6.6 
2.5 

72.7 
21.6 
4.2 
1.5 

72.5 
2a.6 
4.8 
2.1 

78.7 
16.3 
3.8 
1.2 

74.3 
20.0 
4.1 
1.6 

78.3 
16.9 
3.4 
1.4 

72.9 
20.3 
4.6 
2.2 

50.0 
33.5 
12.5 
4.0 

611.4 
26.3 
7.5 
1.9 

orvin Status 
no 
yes, identical 
'Jes, fraternal 

98.2 
0.6 
1.2 

98.1 
0.7 
1.2 

98.2 
0.6 
1.2 

98.3 
0.6 
1. 1 

97.8 
0.7 
1.5 

98.1 
0.7. 
1.2 

98.1 
0.5 
1.4 

98.1 
0.7 
1.3 

98.3 
0.5 
1. 1 

98.2 
0.7 
1.0 

98.11 
0.6 
1.0 

<lS.3 
0.6 
1.1 

98.6 
0.4 
1.0 

97.9 
0.6 
1.5 

97.3 
1.0 
1.7 



WEIGHTED NATIONAL NORMS fOR ALL fRESHMEN 

FALL 1981 

2·Year Predominantly 

All All nantl)' Colleges 4·Year Colleges Universities Black ColI!Ses 
All Insll- 2.Year 4·Year All Uni· Blaek Private Prol· 
tullons Colleges Colleges verailles Colleges Public Private Public Nonsaet. estant Catholic Public Private Public Private 

Predoml· 

Reasons Voted as Very Important 
in Deciding to go to College 

pa ra nts wanted mE' to go 32.5 ,1.8 33.<1 31.7 56.0 31.1 37.6 32.6 34.3 37.4 34.8 31. II 32.8 57.5 'i 1.5 
coulil not. find a joh 5.8 7.9 5.1 3.3 19.4 7.9 7.6 5.5 4.7 11.4 4.1 3.6 ? 2 22.6 10.2 
get ~way from hom~ 9.5 fl. 3 10.1 , 0.8 11.5 7.9 11.5 9.5 11.0 11.<) 9.3 10.7 11. 1 12.8 15.5 
get a bet.~er job 76.3 80.0 73.8 73.8 82.7 80.3 77.2 76.0 71.7 69.3 72.2 75.11 67.6 83.3 81.0 
gain general education 67.11 62.9 70. (\ 70.9 83.0 62.11 67.3 68.11 73.2 71.11 11.2 6'1.3 76.8 82.2 85.1 
improve reading-study skills 3<).7 38.8 111.9 37.7 71).2 38.0 45.4 41.6 II 1.4 43.0 42.7 37.7 31.9 70.9 68.1 
nothing hetter to ~o 2.3 2.6 2.2 1.9 9.0 2.6 2.7 2.2 2.1 2.1 2.0 1.8 1.9 10.5 4.1 
become a more cultured person 33.5 ?8.8 36.8 36.3 59.3 27.<) 36. 'l 34.6 40.9 37.7 40.5 34.3 113.8 59.0 60.1 
make mor" 1II0n.;y 67.Q 71.4 62. B 66. '2 79.4 72.0 65. a 65.9 60.6 55.4 60.3 68.1 59.1 80.5 76.2 
learn lIIore abou~ things 73.3 71.0 711.5 75.5 fl2.7 70.9 72.0 73.3 78.5 74.4 73.6 711.5 79.2 82.9 82.1 
meet n~w and interesting people 55.4 4B. II 58. fi 62.4 57.1 47.5 55.9 56.2 60.3 63.1 62.0 61.4 66.0 55.6 61.4 
prep~re for graduate school 45.4 42.5 45.4 5(}.6 71.8 41.5 49.9 42.7 50.5 46.8 48.6 47.2 63.1 70.0 77.3 

Reasons Hoted as Very raportant 
in selecting this College 

relatives wanted me to co~e here 6.6 7.2 6. I; 5.5 '16.7 1.1 7.7 5.9 6.3 9.2 7.1 5.3 6.0 18. I) 12.7 I 
U'1teacher advised me 4.1 4.6 4.2 1. 1 8.2 11.5 5.3 4.2 5.3 3.11 3.7 2.7 4.3 8.6 7.2 

has a good academic reputation ')3.0 45.4 55. ') 63.0 115.8 45.1 47.5 1+6.6 68.<) 61.1 66.4 58.A 78.6 37.4 70.2 0 
I 

offered financial assistance 15.4 12.9 19.4 12. B 30.6 11.7 22.8 111.9 21.8 29.2 26.6 9.7 211.1 30.3 31. II 
not ~ccepted anyWhere else 2.7 3.2 2.4 2.3 3. 1 3.2 3.7 2.7 2.3 1.7 2.0 2.3 2.2 3.11 2.4 
advice of someone who attended 1II. 8 14.4 15.9 13.9 20.6 14. , 16.11 15.2 H.l 19.9 16.9 14.1 n.1 20.6 20.7 
offers special educ programs 26.6 25.8 28.0 25.6 34.3 25.3 29.8 27.7 32.6 24.5 25.3 24.6 29.3 32.5 39. '3 
has low tuition 17.7 23.1 111.1 14.2 23.9 25.0 7.6 20.3 6.9 4.4 6.0 17.5 1.8 28.5 10.2 
advice of guidance counselor 7.6 9.2 1.1 5.5 10. 1 9.0 10.6 7.2 8.0 5.2 7.1 5.1 6.7 10.0 10.4 
wanted to live at home 10.5 16.6 7.4 5.1 20.1 17.4 9.6 9.7 3.0 3.8 8.7 5.4 4.0 211.4 7.4 
friend suggested attending 7.2 7.11 7.6 5.9 11. 1 1.2 9.6 7.8 6.1 9.5 6.3 6.2 4.8 11.8 9.2 
col representative recruited me 4.6 3.5 6.9 2.6 12.7 2.7 9.8 4.8 10.1 10.2 7.7 2.1 11 • .3 13.4 10.8 

•••ber of Other Colleges Applied 
to for Adaission this Year 

none 3 B. /) 47.() 30.9 33.9 30.2 47.5 43.0 11.6 25.6 38.3 25.9 39.0 15.2 33.8 19.1 
on!'! 18.0 18.0 18.7 16.6 20 • .3 17.8 19.4 19.8 15.1 18.9 20.1 17.2 14.1 21.7 15.9 
two 11.2 15.6 19.1 17. () 22.1 15.4 16.9 20.5 16.1 16.9 20.1 17.0 17.2 22.4 21.3 
thre'-) 13.3 11. 1 15.2 13.8 14.8 10.9 12.9 15.2 16.2 13.1 17.1 12.7 17.8 12.3 22.6 
f.our 6.6 4.9 7.7 7.8 6.9 4.9 4.5 6.8 10.8 6.2 8.7 6.4 13.0 5.8 10.2 
five 3.4 1.9 4. 1 4.9 2.7 1.9 2.0 3.1 7.4 3.3 4.6 3.6 9.5 1.7 5.5 
six or more 3.6 1. '3 4.2 6.0 3.0 1.5 1.3 3.0 8.7 3.4 3.6 4.1 13.1 2.3 5.3 

••aber of other College 
Acceptances this Year 

none 19.6 28.4 15.2 13.7 22.5 28.6 27.5 17.3 11.9 13.5 12.0 16.1 6.9 26.5 11.1 
one 3 0.8 31.4 31.2 28.9 24.7 31.0 34.9 32.7 26.5 32.7 31.0 30.5 24.6 25.1 23.6 
two 24.3 21. q 25.9 25.5 25.7 22.0 20.9 25.9 25.1 26.1 27.2 25.4 25.7 25.0 27.8 
thre~ 14.8 12.0 16.0 16.8 16.3 12. 1 11.5 14.7 19.0 16.0 11.4 15.6 20.0 14.8 20.4 
four 6.1 3.9 6.8 8.2 5.6 3.9 3.6 5.6 9.7 6.6 1.9 7.0 11.7 4.2 9.6 
fiv!' 2.3 1.2 2.6 3.6 2.2 1.3 0.8 2. t) 4.3 2.8 2.7 2.9 5.4 1.1 3.7 
six or more 2.1 1.1 2.3 3.3 3.0 1.2 0.8 1.8 3.6 2.4 1.9 2.5 5.7 2.7 3.8 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

2-Year Predominantly 
Coll!lles 4-Year Collelles Universities Black Colle!!!s 

Predomi. 
All All nantly 

All Instl· 2.Year 4·Year All Uni· Black Private Prot· 
tullons Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Monsect. estant Catholic Public Private Public Private 

current Reliqious Preference 
prot~stanl: 35.4 32.8 37.7 35.S 16.9 31.8 41.1 36.3 :31.5 60.2 9.0 38.2 26.7 12.1 28.7 
Rom'ln Cathol ic 37.0 40.0 34.S 35.6 B.9 Ul.S 25.3 34.2 31.6 14.0 81.4 33.8 42.2 6.8 14.8 
IJP.Wi3h 3. i) 1.7 2.3 6.3 0.3 1.8 1.2 1.7 5.6 1).7 0.7 4.9 11.5 0.3 0.3 
oth'lr 17• .3 18.6 18.5 13.2 66. (l 17.4 28.5 21.2 tsotf 20.2 6.2 14.3 9.2 11.6 50.6 
Non" 7.3 6.8 6.7 9.1 7.S 7.2 3.<) 10.2 4.8 2.B 8.8 10.3 8.6 5.6 

Are You a Reborn Christian 
~o 73.7 74.5 69.8 78.8 56.0 76.3 59.4 70.6 76.1 49.3 86.0 76.9 85.4 53.9 62.3 
yps 26.3 25.5 30.2 21.2 44.0 23.7 40.6 ·29.4 23.9 50.7 14.0 23.1 14.6 46.1 31.7 

Father's Rp.ligious Preference 
prot.~stant 37.4 31). 1 39.2 38.2 17. '5 34.2 42.1 3 B.O 39.9 59.11 11.4 40.7 29.2 12.9 30.11 
"oman catholic 36.1 3'l.1 33.9 34.6 7.4 40.9 23.7 33.1 31.2 13.9 77.9 32.9 41.0 5.9 11.7 
,Jp.wiqh 3.4 2.0 2.6 7. r) 0.4 2. 1 1.3 2.0 6.:3 0.9 0.6 5.4 12.6 0.4 0.4 
oth~r 16. Ii 17.7 17.6 12.9 65.0 16.5 27.5 20.2 14. 1 19.0 6.6 H.g g.3 10.1 49.3 
Non" 6.6 6.1 6.7 7.3 9.6 6.2 5.3 6.7 8.4 6.7 3.3 7.2 7.9 10.2 B.2 

ftother's Rp.ligious Preference 
P!:ot,sta~t 38.1 35.6 41).0 39.3 17. U 34.8 42.4 3B.5 40.9 61. :2 10.8 41.7 30.5 12.7 30.5 I 

Q"I
Roman Cathol ic 37.7 40.6 35.4 36. '5 7.9 42.5 24.9 34.7 33.0 111.3 80.8 34.7 42.9 6.1 12.7 t-' 
.Jf'wish 3.3 2.r! 2.5 6.8 :1.6 2.1 1.4 2.0 6.0 0.8 0.7 5.2 12.3 0.7 0.11 I 

Oth"r 17.3 18.5 1 B. 5 13.3 68.7 17.2 29.0 21.2 15.0 20.4 6.4 14.3 <j.6 711.3 53.2 
Non\"' 3.6 3.2 3.6 4.2 5.4 3.4 2.2 3.6 5.1 3.2 1.3 4.0 4.7 6.2 3.2 

Highest Degree Planned Here 
none 4.6 6.7 4.1 1.8 5.7 6.6 7.6 4.7 2.7 4.B 3.1 2.0 1.3 6.S 2.6 
associatp (A.A. or squivalpnt) 27.7 65.3 4.1 1.9 11.0 64.0 16.1 4.0 5.0 4.8 3.2 2.1 1.3 22.8 2.2 
bachelor's (E.A., B.S.) 51.2 20.0 15.5 64.4 48.4 21.2 10.5 72.6 80.0 78.0 77.2 63.<) 66.2 40.4 68.6 
mast"r's (M.lI., M.S.) 10.6 3.5 11.9 20.8 15. :3 3.7 1.3 14.1 8.6 B.5 12.7 21.6 18.1 14.5 17.4 
Ph. D. or 1':,1. D. 1.4 0.6 1. ? 3.2 11.2 0.6 0.2 1.5 0.9 1.0 1.2 3.1 3.8 4.7 3.0 
pt. D., D.O., D.n.5., or D.V.P!. 1. 3 t).3 0.6 lI.3 1.6 0.4 0.1 0.7 0.6 0.4 0.3 4.0 5.2 1.5 1.8 
LL.B. or .1.D. (law) 0.9 0.3 0.5 2.5 2.7 0.3 0.3 0.5 0.6 0.6 0.8 2.2 3.2 3.3 1. 1 
B. D. or 11. Div. (divinity) 0.3 0.3 0.3 /).2 1.8 0.3 O.U 0.2 0.2 0.4 0.3 0.2 0.1 2.1 1.0 

oth'!r 1. 'l 2.8 1.6 0.9 3.3 2.8 3.5 1.8 1.4 1.6 1.2 0.9 O.<j 3.8 2.1 


Highest Degree Planned AnIwhere 
nono 2.1 3.4 1. 7 0.8 6.5 3.5 2.9 1.6 1.6 2.1 1.4 0.8 0.7 8. I) 2.0 
associat€ (A.A. or ~quivalent) 8.11 19.5 1.9 0.9 5.4 20.0 15.6 1.7 2.1 2.7 1.5 1.1 0.3 6.9 1. 1 
bach91or's (B.A., B.S.) 37.8 lIO.5 38.1 31.2 24.0 40.7 38.2 42.6 30.3 311.4 33.3 :n.2 19.1 26.8 16.0 
mast<,r's (II. A., M.S.) 31.0 23.9 35.7 35.0 32.1 23.5 27.6 36.6 34.7 32.6 37.5 35.2 34.3 30.8 35.9 
Ph.n. or Ed.P. 7.'l 4.2 9.6 11.3 12.8 4.0 5.8 8.5 12.3 10.4 8.8 10.0 16.1 10.7 18.8 
'.D., D.O., D.D.S., or D.V.K. 5.9 2.9 6.1 10.5 6.7 2.9 2.9 3.8 9.3 8.8 8.9 8.7 16.8 3.9 14.6 
LL.8. or J.D. (law) 4.0 1.7 4.5 6.8 4.2 1.7 2.3 2.8 7.1 5.7 6.5 5.6 11. 1 3. 1 7.2 
B.D. or I1.Div. (divinity) 0.5 0.5 0.6 0.3 2.4 0.4 1. 1 0.4 0.5 1.1 0.5 0.3 0.3 2. B 1. U 

othel:: 2.3 3.3 1. q 1.2 6.0 3.2 3.8 1.9 2.0 2.2 1.7 1.1 1.3 7.0 3.0 


Veteran 
no 98.7 'la.3 98.9 99.2 98.0 98.3 98.5 98.8 99.0 99.1 99.3 99.2 99.4 97.8 98.7 
y.,s 1.3 1.7 1.1 1).8 2. () 1.7 1.5 1.2 1.0 0.9 0.7 0.8 0.6 2.2 1.3 

Permission To Use Data 
y'>s 80.9 77.0 85.0 80.6 80.1 77.1 76.0 88.5 78.6 81.0 81.5 81.9 15.6 80.6 78.4 
no 19. 1 23.0 15.() 19.4 19.9 22.9 24.0 11.5 21.11 19.0 18.5 18.1 24.4 19. ,. 21.6 
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2-Year PredomlnanllyPredoml-
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All Insti- 2-Year 4-Year All Uni· Black Private Prot~ 
luIions Colleges Colleges verslties Colleges Public Private Public Nonseet. 8stant Catholic Public PrlYate Public Privata 

Probable ~ajor Field of study 
ARTS and RUftABITIES 

art, fin~ ann 'lppl i"'~ 2.2 1 • a 2.7 2. () 1. () 1. :3 6.0 2.5 4.4 1.9 1.4 2.2 1. 1 1.0 1.0 
Rngl ish (1 anguag",-li b~rat. u rej 0.9 G.) 1.3 1. 1 (\. :3 0.3 0.11 0.8 2.2 1.5 1.7 0.9 1.9 0.2 0.7 
hist ')t'Y 0.6 0.2 0.9 n.7 0.4 0.2 0.1 0.7 1.2 1.0 0.8 D.6 1. II O. II 0.5 
jour!lalism 1.6 1.2 1.3 1.0 1.2 1. 1 1.5 1.3 1.2 1.5 1.3 3. 1 2.4 1. 0 1.7 
1ang 11';g<1 (excppt Rnqlish) D.5 0.2 0.7 0.6 O. 1 0.2 0.2 0.'\ 1.2 0.8 0.7 0.5 0.8 0.0 0.3 
music 1.3 0.7 1.9 1. II 1.7 0.5 2.1 1.9 1.5 2.9 0.9 1.3 2.0 1. <j 1. 1 
philosophy 0.1 O. 1 0.2 0.2 1).1 O. 1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.3 0.1 0.3 0.0 0.1 
speech 0.1 ').1 o.? 0.2 O. 1 O. 1 0.1 0.1 O. 1 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 0.3 
~heater .n~ nrama 0.7 0.4 0.9 0.8 0.11 0.4 0.7 0.9 1.2 (J.9 0.7 0.6 1.2 0.4 0.6 
·heology or rDliqion O. 3 ').2 1).5 'l. 1 O. 1 O. 1 1.6 0.0 0.5 2.1 0.5 0.1 O. 1 0.0 0.4 
oth"r arts 5nd humanities ~.6 0.7 o. '; 0.7 ').2 0.6 1.3 0.5 0.7 0.5 O.S 0.7 0.5 0.2 0.3 

BIOLOGICAL SCIENCE 
biol~qy (gpnpral) 1.6 0.8 2.0 2. J 2.2 0.8 ·J.7 1. 3 3. J 2.6 3.4 1.8 3.9 1. 1 5.3 
biochemis·~J or biophysics 0.4 0.2 0.5 /).8 0.2 0.2 0.2 0.3 1. 'l (J.6 0.7 0.1; 1.4 O. 1 0.5 I 

bot"! ~ y O. 1 /). 1 O. 1 O. 1 0.2 0.1 0.1 'l.1 J. 1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.3 0.0 N 
U1 

mari :)B (1. iff?) sci~nco /).4 1).2 3.5 1).5 'l.O 1.2 0.1 0.4 1. a 0.3 0.3 0.4 n.5 0.1) 0.0 I 
mic[?biology or bact~riology 0.2 0.2 0.2 1. 1 /).2 0.2 (J.l 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 0.4 O. 1 0.4 
7.001.ogy 0.11 '.3 '1.1 IJ.6 a. 1 0.3 O. '" 0.2 ). 3 0.5 0.3 0.7 0.2 O. 1 0.2 
oth~r biological sciARcAs /).6 O. ~ 0.'; 0.6 O. 3 O.il 1.0 0.5 1.7 0.5 0.4 0.6 0.4 0.3 0.4 

BUSINESS 
'lccounting S.B 5.11 6.5 5. ') 6.0 5.7 3.4 6.9 4.3 6.1 9.0 5. <) 4.2 6.1 5.9 
hl1Si:1~sS ~omin. (genAral) 7.4 7.lI 7.9 6. !) 11 •.) 7. 1 10. 1 8,2 6.4 6.3 8.6 6.B 5.6 11. 8 8.7 
fin?\nc~ 0.7 0.4 0.7 1. 5 .') • .1 0.4 0.2 0.6 1.8 0.6 1.4 1.4 1.7 0.2 O. ') 
ma r1< 1t ing 1.<\ 1.7 1.11 2. II 1. 5 1.5 2.7 1.7 2.1 1.5 2.3 2.6 1.8 1.2 2.4 
m~ na g0mj~n +: 11.2 1l.7 4.3 1.4 3.3 4.7 4.1) 4.8 J.5 3.9 4.1 3.6 2.6 3.5 2.6 
~ecr~~ari51 R+u1ip. 2.4 5.3 O.1l 0.2 1.5 5.2 6.1 I). <l 1.4 1.0 0.2 0.2 i).0 1.9 0.4 
ot It·'. r: bu sin'? ss 1.3 2.0 0.8 1.0 1. 1 1. <) 3.0 0.8 1.0 0.8 1.1 1. () 1.0 1.3 0.5 

EDUCATION 
businAss Q1ucation (J.2 0.2 0.2 o. 1 J.4 !). 1 0.5 0.3 'J. 1 n.2 1).1 0.1 0.0 O. II 0.3 
AleMRnt~ry -auc•• ton 2.6 2.3 3.6 1. 3 1.9 2. 1 3.9 4.2 1.9 4.2 2.8 1.5 ~. 5 2.1 1.3 
musi~ or art education 0.3 G.1 0.5 O. 3 0.2 0.1 0.4 0.5 0.3 0.7 0.4 0.3 0.2 0.2 O. '3 
physical education or: rpc~Aation 1. 5 1.6 2.0 J.7 2.7 1. 3 3. q 2.6 ·J.7 2.0 0.7 0.8 0.3 3.3 0.8 
s~conaary eilqcation ').7 /).5 1.0 O. 'i 0.4 i).4 O. I'l 1.1 0.5 1.3 1.0 0.6 0.2 O. II 0.4 
sp"Ici"!l "!iluc3.tion 1.!! 1. I) 2.1 0.7 J.a /).9 1.7 3. :) 1.0 1.3 2.8 0.8 1).6 0.9 0.6 
oth" r: <'),hl<:'l,+ l':m 0.4 0.4 0.11 1).2 0.4 0.4 0.5 0.6 0.3 0.3 0.2 0.2 O. 1 0.4 0.2 

.!!BGIN'!'!1'!RING 
aBronautic~l or astronautical 1.2 0.8 1.5 1.3 '1.4 0.9 0.4 1.9 1. ] 0.5 0.5 1.4 O.'l O. 1 1. 1 
civil 1.1 1.0 0.<1 1. II 0.5 1.1 0.6 1.2 0.6 D.5 0.7 1. II 1.3 0.4 1.0 
-::he!1lical 1. ? 1.0 0.7 2.2 ').7 1. 1 0.3 0.7 O. q 0.7 0.7 2. I) 2.9 ').4 1.8 
~lec~rical or el~ct~~nic 3.6 II. 1 2.7 4. 1 2.5 4.4 1.2 2.3 5.3 1. 1 2.0 3. !l 5.2 1.7 4.9 
il'd'Btrial 0.') 0.6 ').1 (l.S 0.4 0.7 0.2 1).4 0.3 0.2 0.1 0.5 (J.1I 0.3 (J.5 
mE'ch lnical 2.4 3. 1 1.3 2.8 1.0 3.4 0.7 1.4 1.8 (J.B 1.0 2.8 2.9 0.8 1.5 
o·h~r .nglnparing 2. () 2.2 1.5 ?.6 J.7 2.4 D.fi 1. "1 '.8 0.6 0.6 :? ') 1. I} o. r; 1. II 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
FALL 1981 

:ii-Year PredominantlyPredoml-
Colleges 4-Year Colleses Universities Black Colleges All All nantly 
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8ajor Field of Stndy (continued) 
PHYSICAL SCIEReE 

astronomy 0.1 C/. 1 0.1 O. 1 0.0 O. 1 0.0 0.0 ,J. 1 0.1 0.0 n.1 0.2 0.0 0.0 
~tmo~pheric scienc~ 
chemistry 
'->art h science 

0.1 
0.8 
1).3 

'l. 1 
0.4 
0.3 

0.0 
1.0 
0.3 

C. 1 
1. 1 
n. q 

0.0 
0.7 
0.2 

O. 1 
0.5 
0.3 

0.0 
0.3 
0.0 

0.0 
0.7 
0.3 

J. 1 
1. 3 
J.3 

0.0 
1.3 
G.3 

0.0 
1.2 
0.0 

0.1 
1.0 
0.4 

0.0 
1.7 
0.3 

0.0 
O. ~ 
0.3 

0.0 
1.6 
0.0 

m!lrin<\l science 0.2 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.2 '1.4 0.1 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
math"'matics 
physics 
statistics 

1).6 
0.4 
0.0 

D.2 
0.1 
0.0 

O.'l 
0.5 
0.('1 

'l.9 
0.6 
G. 1 

G.7 
O. 1 
0.0 

0.2 
0.1 
0.0 

D.l 
0.1 
0.0 

0.9 
0.5 
0.0 

1. 1 
(l.6 
1).0 

1.1 
0.4 
0.0 

1.1 
O. :3 
0.0 

0.8 
0.<; 
0.1 

1. 1 
1.3 
0.0 

0.6 
O. !) 

0.0 

1.0 
0.2 
0.0 

oth~r physical scienc9s 
PROFESSIO!l!l.L 

0.2 0.2 0.2 O. :1 ::l.6 0.2 0.1 0.2 1.2 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.8 0.1 

~rchitecture-urban planning 
hom!'! economics 

0.8 
0.5 

1.1 
0.4 

0.4 
0.4 

1.1 
0.8 

(l.1I 
0.8 

1.2 
O.l! 

'l.6 
0.2 

0.4 
0.4 

0.5 
0.2 

0.4 
0.9 

0.2 
0.6 

1.1 
1.0 

1. 1 
0.2 

0.3 
1.0 

0.7 
0.2 

he!llth technology 
libr~ry or archival science 
nursing
ph!lrmacy 
pre(lent, premed, prF!vet
ther'\py (phys, occupat, etc) 
othAr professional 

SOCIAL SC:IE'RCE 

1.6 
0.0 
3.8 
0.4 
3.0 
1.8 
1.~ 

2.1 
0.0 
4.5 
0.2 
1.5 
1.2 
1. " 

1.4 
0.0 
3.7 
0.4 
3.0 
2.3 
1.2 

1.3 
0.0 
2.9 
0.7 
5.7 
2.1 
1.5 

2.2 
0.0 
6.2 
0.9 
2.7 
1.4 
1.2 

2.0 
'l.O 
4.6 
0.2 
1.4 
1.2 
1.5 

2.6 
O.!) 
3.6 
0.4 
1.9 
1.6 
2.3 

1.6 
0.1 
3.8 
0.'1 
1.9 
3.0 
0.9 

0.7 
0.0 
1.3 
0.6 
4.2 
1.1 
1. '5 

1.5 
0.0 
3.7 
0.3 
5.2 
1.4 
1.7 

1.5 
0.0 
8.5 
0.6 
4.1 
1.8 
1.4 

1.3 
0.0 
3.0 
'l.7 
4.9 
2.11 
1.4 

1.2 
0.0 
2.4 
0.8 
8.6 
1.2 
1.6 

2. II 
0.0 
7. 1 
0.5 
1.2 
1.4 
1. 1 

1.A 
0.0 
3.7 
2.2 
7.0 
1.5 
1.5 

I 
01 
W 
I 

anthropology
Ilconomics 

0.1 
O.~ 

0.0 
D. 1 

0.1 
0.5 

O. 1 
0.6 

0.0 
0.4 

0.0 
0.1 

D.I) 
0.0 

0.1 
0.3 

0.2 
1. 1 

1).1 
0.5 

0.0 
0.4 

O. 1 
0.4 

1).2 
1.5 

0.0 
0.3 

/).0 
0.5 

geography
political science 
psychology
social work 

0.0 
1.9 
2.2 
,. 1 

i).O 
0.5 
1.3 
1. 1 

0.0 
2.6 
2.8 
1.3 

0.0 
3.1 
2.4 
0.6 

0.0 
2. q 
2.3 
2.2 

0.0 
0.5 
1.2 
1.0 

0.1) 
0.7 
2.2 
1.9 

0.0 
1.9 
2.5 
1.3 

0.0 
3.9 
3.2 
0.9 

0.0 
3.0 
3.3 
2.0 

0.0 
3.1 
3.4 
1.3 

0.0 
2.5 
2.4 
0.6 

0.0 
5.4 
2.7 
0.3 

0.0 
1.6 
1.9 
2.5 

0.0 
4.8 
3.2 
1. II 

sociology 
other social sciences 

0.3 
0.2 

0.2 
0.3 

0.5 
0.2 

0.3 
0.2 

1.0 
0.6 

0.2 
0.3 

(\.2 
0.1 

(l.5 
0.1 

<}.5 
0.3 

0.5 
0.2 

(l.5 
0.2 

0.3 
0.2 

0.2 
0.2 

1. 1 
0.6 

0.6 
0.5 

THCOUCAL 
building tr'ltles 
data processing-computer prog. 

0.3 
3.0 

(\.7 
4. 1 

0.1 
2.7 

0.0 
1.7 

0.4 
5.0 

0.8 
4.11 

O./) 
1.9 

0.1 
3.1 

0.1 
2.3 

0.1 
2.1 

0.0 
1.8 

0.0 
2. () 

0.0 
0.9 

0.5 
5.7 

0.0 
3.0 

drafting or 
electronics 
mech'lnics 

design 0.7 
0.8 
0.6 

1.3 
1.2 
1.3 

0.4 
0.7 
0.1 

0.2 
0.1 
0.0 

1.9 
0.5 
0.1 

1.4 
1.3 
1.4 

0.7 
0.2 
0.1 

0.5 
0.3 
0.1 

0.2 
2.1 
0.2 

0.1 
0.1 
0.2 

0.1 
0.1 
0.0 

0.2 
0.1 
0.0 

0.0 
O. I) 
0.0 

2.5 
(l.6 
O. 1 

0.0 
O. 1 
0.0 

othp.r t<\lchnical 
OTHBR PULOS 

0.6 1. ~ 0.2 (). 1 1.6 1.4 0.8 0.2 0.1 0.1 (l.1 0.1 0.1 2. 1 0.1 

agricultnre
cOMmunications (radio, T.V.) 
computer science 
fort'lstry 
la 11 enforcement 

2.6 
2.1 
3.5 
0.9 
1.1 

4.9 
1.6 
3.1 
1.7 
1.8 

0.8 
2.5 
4.1 
0.3 
0.6 

1.6 
2.3 
J.3 
0.6 
0.7 

0.4 
5.4 
4.3 
O. , 
1.5 

5.3 
1.7 
::1.4 
1.7 
'.8 

1.5 
1.3 
1.1 
1.4 
1.7 

0.8 
2.7 
4.9 
0.4 
0.7 

1.6 
2.1 
3.1 
0.3 
0.4 

0.4 
2.3 
2.7 
0.4 
0.5 

0.2 
2.3 
3.4 
0.1 
0.9 

2.1 
2.1 
3.6 
0.8 
0.6 

O. 1 
2. II 
2.2 
0.0 
0.8 

0.5 
5. a 
3.9 
0.0 
1.8 

0.2 
4.2 
5.6 
0.2 
0.8 

military science 
othE'!r field 

0.1 
1.3 

0.0 
2.2 

0.2 
0.7 

O. 1 
0.9 

0.2 
1.4 

0.0 
2.0 

0.2 
3.5 

0.3 
0.5 

0.0 
1. 1 

0.0 
!).9 

0.0 
0.6 

0.1 
1.0 

0.0 
0.4 

0.2 
1.6 

0.0 
0.8 

undecided 4.7 2.9 5.7 6.1 3.7 2.7 4.5 5.6 5. I/. 6.4 5.6 6.1 6.2 1/..4 1.7 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 
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All All 
Predom!­

nantly 

2-Year 
Colleli!es 4-Year Colleli!es Universilles 

Predominantly 
Black COII!!!!!s 

Allinsti­ 2-Year 4-Year All Unl- Black Private Prot­
tutlons Colleges Colleges versilies Colleges Public Private Public Nonsect. eslant Catholic Public Private PubliC Private 

Probable Career occupation 
accountant or actuary 
actor or entertainer 

5.5 
0.9 

5.] 
0.7 

6.0 
1. I) 

5.0 
1.0 

5.8 
1.0 

5.5 
0.6 

3.4 
0.'1 

6.5 
1.0 

4. I) 
1.4 

5.7 
0.9 

8.2 
0.8 

5.5 
1.0 

3. II 
1. II 

5.8 
1. 1 

5.8 
0.9 

architect 
artist 

or urban planner 1.3 
1.8 

1.9 
1.6 

0.7 
2.2 

1. II 
1.4 

1.4 
0.8 

2.1 
1.2 

0.8 
4.5 

0.7 
2.2 

0.8 
3.4 

0.6 
1.3 

0.3 
1.0 

1.4 
1.6 

1.2 
0.7 

1.4 
0.7 

1.2 
1.2 

business (clerical)
business executive 

2.1 
10.2 

11.1 
9.6 

1.1 
10.9 

0.4 
10.2 

2.11 
12.7 

4.0 
9.5 

5.2 
10.6 

1.4 
11.4 

0.6 
9.8 

1.2 
10.3 

0.5 
11.5 

0.4 
10.3 

G. 1 
'1.7 

2.9 
13.7 

0.9 
10.0 

business owner or proprietor
business salesperson or buyer 
clergy (minister, priest)
clerqy (other re ligious)
clinical psychologist 

2.8 
1.1 
0.3 
0.2 
0.9 

3.5 
1.3 
0.2 
0.1 
0.6 

2.3
o.'} 
0.5 
0.3 
1.2 

2.2 
1.2 
O. 1 
0.1 
1. 1 

1.9 
0.8 
0.2 
0.1 
1.2 

3.5 
1.1 
1).1 
0.1 
0.5 

3.3 
2.6 
1.3 
0.8 
0.8 

2.3 
0.8 
0.1 
0.1 
1. 1 

2.5 
1.2 
0.4 
0.4 
1.3 

2.4 
0.9 
2.0 
0.9 
1.4 

2.2 
1.2 
0.5 
0.2 
1.4 

2.2 
1.3 
0.1 
0.1 
1. 1 

2.2 
0.7 
0.2 
0.1 
1. 1 

1.9 
0.6 
O. 1 
O. 1 
1. () 

2.0 
1.2 
0.5 
0.2 
1.7 

co11<;)g"" teacher 
compater programmer or analyst 
cons<)rvationist or for<!!ster 
d~ntist (including orthodontist) 
dietitian or home economist 

0.2 
6.9 
1.3 
0.7 
').4 

0.2 
7.6 
2.2 
0.4 
0.6 

0.3 
7.2 
0.7 
C.S 
0.3 

0.2 
5.3 
0.8 
1. 2 
0.4 

0.5 
10.4 
0.2 
1.0 
1).2 

0.1 
8.1 
2.3 
0.4 
0.6 

1).3 
3.0 
1.1 
0.6 
0.5 

0.2 
8.3 
0.8 
0.6 
G.3 

0.3 
6.5 
0.6 
0.7 
G·. 1 

0.11 
5.3 
0.7 
1.4 
0.4 

0.1 
5.6 
0.3 
0.9 
0.5 

0.2 
5.9 
1.0 
1.1 
0.4 

0.4 
3.2 
Q. 1 
1.7 
0.1 

0.6 
11.0 

O. 1 
0.7 
0.2 

O. J 
8.S 
0.2 
1.8 
0.3 

~n9ine~r 10.9 12.3 7.8 13.8 6.5 13.3 3.6 7.8 11.5 4.4 5.5 13.7 14.1 4.4 12.3 
farm~r or ranch'!!r 1.5 2.7 G.6 0.8 0.2 2.9 1.4 0.6 1.0 0.6 0.2 1. () I). 1 0.1 0.2 
foreign service worker 
hom..maker (full-time)
interior decorator 
int<,rpretor (translator)
lab t.echnician or hygienist 
lay ~nforcement officer 
lawY8r (attorney) or judge
military s~rvice (career)
musician (performe r ,composer) 

0.5 
0.2 
0.') 
0.2 
1.2 
0.9 
3.9 
1.0 
1.2 

0.2 
0.2 
0.5 
0.1 
1.7 
1.5 
1.9 
0.3 
0.8 

0.6 
0.2 
0.5 
0.3 
1.1l 
o. '5 
4.4 
2.0 
1.6 

0.8 
0.1 
0.7 
0.2 
0.8 
0.5 
6.1 
0.5 
1. 3 

O. 1 
0.4 
'J.6 
0.1 
1. 3 
1.6 
4.4 
1.5 
1.8 

0.2 
0.2 
0.3 
0.1 
1.7 
1,,5 
1.8 
0.3 
0.7 

0.7. 
0.1 
2.2 
0.1 
1.6 
1.2 
2.11 
0.3 
1.9 

0.4 
0.1 
0.5 
0.2 
1.1 
0.6 
3.0 
3.3 
1.7 

1.1 
0.1 
0.6 
0.3 
0.6 
0.2 
6.5 
0.3 
1.3 

1).8 
0.3 
0.6 
0.3 
1.0 
0.4 
5.6 
0.1 
2.3 

0.8 
0.2 
0.5 
0.3 
1.2 
0.6 
6.6 
0.3 
0.8 

O.fi 
0.1 
0.8 
0.2 
0.9 
0.5 
5.6 
0.6 
1. ;> 

1.7 
0.1 
0.2 
0.2 
0.4 
1'1. «; 

10.5 
1).4 
1. <I 

O. 1 
0.6 
:1.7 
O. 1 
1.6 
2.0 
3.2 
2.0 
2.1 

0.4 
0.0 
0.4 
0.1 
0.8 
0.5 
7.9 
0.4 
1.0 

I 
U'1 
.j::::. 
I 

nurs~ 3.9 1J.5 3.8 2.8 6.8 4.5 4.2 3.9 1.4 3.8 8.6 3.0 2.3 7.8 3.9 
optom"!tr:l.st 
pha-cmacist
physi.cian 
school counselor 

0.2 
0.4 
3.4 
/).2 

0.2 
0.2 
1. 1 
0.2 

G.2 
0.4 
3. Il 
0.3 

0.3 
0.8 
6.9 
0.2 

0. q 
1.3 
4.2 
0.1 

0.2 
0.2 
1.0 
O. 1 

0.2 
0.5 
1.3 
0.4 

0.1 
0.3 
2.1 
0.3 

0.2 
0.6 
6.1 
0.2 

0.3 
0.5 
5.9 
(l.4 

0.2 
1).6 
5.8 
0.2 

0.3 
O.B 
5.1 
0.2 

0.2 
0.9 

13.3 
0.2 

0.5 
0.9 
1.7 
O. 1 

0.2 
2.4 

11.2 
0.2 

school principal or supprint.
scient.ific researcher 

0.0 
1.6 

0.0 
1.0 

0.0 
1.7 

0.0 
2.3 

0.1 
1).4 

0.0 
1.0 

0.0 
1).6 

0.0 
1.3 

0.0 
3.0 

0.1 
1.4 

0.0 
1.4 

0.0 
2.1 

f).0 
3.2 

0.0 
0.3 

0.1 
0.7 

soci,l,welfar~ or rec. worker 1. '5 1.6 1. '? 0.8 1.0 1.5 2.4 1.9 1.3 2.3 2.1 O. <) 0.6 3.4 2.0 
statistician 0.1 0.1 /).1 I). 1 I). 1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 O. 1 
t.herapist (phys, occupat, etc)
+qacher ('!It'!mentary) 
":eacher (secondary) 
veterinarian 

2.1 
3.5 
2.1) 
1.2 

1.5 
2.8 
1. 3 
1.4 

2.7 
5.3 
3.1 
O. B 

2.3 
1.8 
1 •. 4 
1.5 

1.6 
2.5 
1.0 
(1.6 

1.4 
2.6 
1. 1 
1.3 

2.0 
4.5 
2.6 
1.7 

3.4 
6.5 
3.6 
0.6 

1. II 
2.5 
1.5 
1.2 

1. 9 
5.2 
3,7 
0.8 

2.3 
fl.6 
2.1 
0.8 

2.6 
2.1 
1.'; 
1.8 

1.~ 
1. I) 
1.1 
O.lJ 

1.4 
3.0 
1. ;> 
0.2 

2.1 
1.2 
0.6 
1.4 

writ~r or journalist 
skilled trades 

2.2 
1.7 

1.4 
3.6 

2.3 
0.7 

3.4 
0.3 

2. () 
2. 1 

1.3 
3.8 

1.9 
1.3 

2.2 
0.6 

2.4 
1.5 

2.4 
0.4 

2.3 
0.2 

3.4 
0.3 

.1.2 
O. 1 

1.7 
2.7 

2.7 
0.3 

oth<!r 7.2 9.6 5.7 5.3 1.2 9.4 11.2 5.6 6.6 5.5 4.9 5.6 4.2 7.9 5.4 
und",cide~ 10.1 7.9 11.4 11.6 7.1 7.6 10.5 10.5 12.5 13.4 11.6 11.5 12. 1 8.0 4.4 

Father's Education 
grammar school or 1"'55 
some high school 
high school gt'~'lua tE', 
postsecon,lary o"h",r: than col 
som'!! colleq", 
coll"'ge ilegree 
some graduat~ school 
qrail!Jate d'lgree 

5.1 
10. <; 
29.2 
4.5 

13.4 
20.1 

2.4 
14.9 

6.2 
13.5 
35.6 
5.0 

12.4 
16.9 
1.4 
9.0 

S./') 
9.9 

27.8 
4.3 

13. <I 
20.1 

2.7 
16.2 

3.2 
6.0 

20.5 
4.0 

14.2 
2'5.8 
3.5 

22.8 

17.3 
24.2 
30.5 
2. ,. 
,}.7 
S.O 
1.11 
6.1 

6.1 
13.4 
36.0 

C;. 1 
12.fl 
16.9 
1.4 
8.7 

6.9 
14.5 
32.1 
4.1 

11.9 
16.8 
1.4 

11.6 

5.6 
11.1 
30.9 

4.5 
14.3 
18.'1 
2.3 

12.3 

3.9 
8.1 

22.6 
3.8 

12.0 
22.2 
3.5 

24.0 

4.5 
9.2 

211.5 
4.1) 

14.6 
20.4 

3.2 
19.6 

4.7 
7.9 

25.4 
4.'! 

1fl.1 
22.3 
2.9 

17.8 

3.2 
6.fl 

22.5 
4.1 

14. a 
25.9 
3.1 

19.9 

3.0 
4.6 

13.4 
3. :1 

12.0 
25.2 
4.8 

33.7 

19•.3 
26.6 
:10.9 
2.0 
9. 1 
6.7 
1.8 
3.5 

11. 1 
17.2 
29.3 
3.6 

11.4 
11.8 
2.0 

13.7 
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Predoml- 2-Vear Predominantly 

All All nantl, Colleges 4-Vear Colleges Universilles Black Colleges 

All Instl- 2.Vear 4-Vear All Uni· Black Privale Prol­
lullons Colleges Colleges verallies Colleges Public Private Public Nonsee!. eslanl CathOlic Public Prlvale Public Private 

Patherts Occupation (2) 
artist (incl perforMr) 0.8 0.7 0.9 1.0 0.9 0.7 0.<) 0.8 1.2 0.7 0.7 0.9 1. 2 0.9 0.9 
busi nessman 29. Q 21.j.8 29.1.j 35.5 B.B 24.5 27.5 27.8 33.2 28.4 33.0 35.() 37.2 7.2 13.2 
clergy or rnligious yorker 1.1 O. B 1.5 0.8 1.6 0.6 2.5 0.7 1.6 5.3 0.2 0.8 0.9 1. II 1.9 
college teacher or admin. 0.9 0.4 1.1 1.6 0.5 (l.4 0.11 0.8 1.6 1.5 0.8 1.3 ::>.3 0.11 0.8 
doctor or dentist 2.2 0.9 2.5 4.1 1.0 0.8 1.6 1.2 4.9 3.6 3.7 3.0 8. I.! 0.2 3.2 
educator (seconda r1) 3.6 3.1 I.j.l 3.11 I.!,O 3.2 2.11 1.j.3 3.6 1.!.5 3.5 3.5 3.1 3. I.! 5.6 
educator (elementary) 0.6 0.6 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.7 0.7 0.8 0.7 0.6 0.5 O. I.! 1.2 
engineer 8. B 8.9 7.9 10.3 3.3 9.1 7.6 8.1 8.1 6.3 8.1 1!l.S 9. I.! 3.4 3.1 
farmer or forest~r 11.4 5.2 4.2 3.5 3.1 5.2 5.2 4.9 2.1 5.11 2.7 1.j.2 0.9 3. !l 1.1 
health professional (non-!'I.D.) 1.3 1.2 1.3 1.6 2.0 1.2 1. 1 1.3 1.2 1.3 1.2 1.6 1.3 2. 1 1.9 
lawy;)r 1.5 0.6 1.6 2.8 0.7 0.6 0.8 0.9 3.2 '1.7 2.9 2.2 u.9 0.7 0.9 
mili+.ary career 1. <) 1.7 2.2 2.0 3.0 1.7 1.5 2.9 1.3 1.11 1.3 2.1 1.3 2.<) 3. 1 
research scientist 0.6 0.11 -0.0; 1.0 0.2 0.4 0.2 0.4 0.9 O.!'> 0.5 0.9 1.4 O. 1 0.4 
sk illed worker 11.0 13.5 1 Q. 2 7. q 10.5 13.B 10.<) 11.2 9.2 8.9 6.9 8.4 6. 1 10. I'; 10.3 
semi-skilled worker 11.9 6.::! 4.7 3. 1 9.2 6.4 5.0 5.0 3.9 4.8 3.8 3.3 2.4 9.7 7.8 
labor.er (un~killl"d) 3.2 4.0 3.2 1.9 fl. 8 4. 1 3. ? 3.4 2.9 2.9 3.0 2.1 1.5 9.6 6.7 
unE>mploy(>d 2.1 2.6 1.9 1. 3 9.0 2.6 2.6 2.1 1.6 1.7 1.7 1.4 1.2 9.B 6.B 
otbe r occupa tion 21. <) 24.3 22.0 17.7 32.8 24.0 26.1 23.4 18.7 20.3 23.2 H1. '3 15. a 33.5 31. 1 

I 
(J"J

Rother's Education (J"J 
grammar school or less 3.1 3. B 2.9 2. 1 B. I~ 3.7 4.5 3.2 2.4 2.4 3.3 2.0 2.4 9.6 5.0 I 
some high school 8.7 11.2 a.3 4. a 25.9 11.0 12.6 9.5 6.7 7.5 5.7 5.1 3. a 29.3 15. B 
high schOOl graduate 41.7 48.4 39.!'! 33.2 32.3 49.2 42.2 43.7 32.5 31~.9 40.1 36. !) 22.9 33. :'l 29.3 
postsecondary other than col 6.7 6.3 6.9 7.1 3.11 6.3 6.7 6.9 7.0 6.2 7.8 7.2 6.8 2.7 5.3 
som'" college 1I.!. 5 11.1\ 15. II 18.1 11. A 11.4 13. () 14.6 15.5 18.3 15.1 la.a 1"l.8 10.9 14.3 
ool1")ge degre"! 16.7 12.7 17. II 22.5 10.2 12.5 14.2 1.4.7 22.4 20.2 19.0 21.2 27.1 8.6 1U. 8 
some graduate school 2.1 1.3 2.::1 3.2 1.3 1.2 1.7 1.9 3.4 ::>.6 2.11 2.8 4.0 0.9 2.5 
qra-1uat.e dE>gree 6.4 4. (, 6. A 8.9 6.7 4.6 5.0 5.4 10.1 7.9 6.5 7.7 13.4 4.6 13.0 

Bother's occupation (2) 
art.ist (incl perform"r) 1.3 0.8 1.4 1.8 0.6 0.8 0.8 1.2 2.3 1.5 0.9 1.6 2. (\ 0.7 0.4 
busin.esswoman 9.B 9.6 9.S 1!l.6 6.5 9.3 11.3 9.6 1i).0 9.2 8.0 10. e, 11. fI 6.') 8.0 
business (cl(>rical) 11.3 11.7 11.2 10.9 5.2 11.7 11.3 12.3 9.6 9.8 H). 3 11. II 9. (l 4.8 6. 1 
clergy or religious worker 0.1 0.1 0.1 I). 1 n.2 (). 1 0.1 I). 1 0.2 0.2 0.1 !J.l :1.1 0.3 G.1 
coll"!qe t.eacber or admin. 0.3 0.2 0.4 0.5 Q. I.! 0.1 0.4 0.3 0.6 0.'5 0.4 O.I.! 0.9- O. J 0.8 
doct~r or dentist 0.2 ;).2 0.' 0.4 'l.1I 0.2 0.3 ;). 1 0.4 :1.2 0.3 0.3 0.7 O. 'i 0.2 
.;duc:ltor (secondary) 3. ? 2. :3 3.5 4.2 4.6 2.3 2.3 3.4 4.1 3.'1 2. 'i 11.1 4.6 3. I) 7.3 
educator (elementary) 5.S 4.11 6.<; 7.2 8. 'J 4.3 5. :l 6.1 7.0 7.8 5.4 7.1 7.6 6.4 12.5 
'!ngineer 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 O. 1 1').1 0.1 0.1 /). 1 0.0 0.2 
farmqr or forester !l.4 0.6 O. ? 0.2 J.2 0.6 0.4 0.2 0.3 0.3 0.1 O•.~ O. 1 0.2 0.2 
heal th professional (n:>n-t'I. D.) 1.7 1.7 1.6 2.0 2.6 1.6 2.1 1.5 1.8 1.6 1.6 1.9 2.2 2.4 3.0 
hOlle1llaker (full-tim~) 23.2 7.2.4 23. '5 24.2 9.4 22.3 23.3 21.4 24.1 25.8 31.5 23./) 2~.1I 9.8 8.5 
layy~r O. 1 0.0 O. 1 0.2 0.1 0.0 O. ') 0.1 0.3 Q.1 ().1 0.1 1).4 O. 1 n. 1 
nurs," 7.5 7.7 7.4 7.3 9.5 7.FJ 6.3 7.4 6.9 7.3 9.2 7.4 6.7 9.9 8.3 
rf.lsA~rch scientist 0.1 O. (} 0.1 G.2 Oia 0.0 0.0 0.1 1).2 O. 1 0.1 0.1 ;).3 0.0 O. 1 
social, welfare, rae. worker 1.2 1.1 1.3 1. :I 2. 1 1. 1 0.8 1.2 1.6 1.3 0.8 1.2 1.6 1.7 3. 1 
sk illed worker 1.9 2.2 2.() 1.5 2.8 2. 1 2.'i 2.1 1.9 '1.6 1.5 1.6 1.3 2.A 1. 1 
semi-skilled worker 3.5 4.2 3.3 2.6 4.5 4.3 3.3 3.7 2.6 3.0 2.5 2. '7 2.0 4. I.! 4.7 
laborer (unskillel'l) 2.3 2.7 2.3 1.5 3.4 2.7 2.6 2.5 1.9 2.2 1.7 1.6 1.0 3. '5 2.9 
uneml'loy<>a 8.'1 9.7 7.f1 7.6 16.5 9.7 ~.1 8.3 7.6 6.<1 7.1 7.7 7. I.! 18.9 9.8 
othpr occupation 17.4 18.5 17. I.! 15.7 22. B 18.6 l8.'} 18.2 16,I.j 16.7 15.8 16.1 14.3 23.7 20.5 

http:labor.er
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2-Year PredominantlyPredoml· 
Colle~es 4-Year Colleges Universities Black Colle~esAll All nanlly 

All Insll- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private PrOI· 
lullons Colleges Colleges verslties Colleges Public Private Public Nonsect. eslant Catholic Public Private Public Private 

Agree strongly or Soaewhat 
gov'· not protecting consumer 70. II 72.9 70. :1 65.8 78.7 72. (, 75.0 71.5 69. A 61'1.11 69.2 66.1 6:>.3 78.5 79.2 
gov't not controlling pollution 77.6 77.6 78. ~ 76.2 78.3 77.5 71l.9 79.2 79.6 71.2 78.7 11';.1 76. (, 77.8 79.7 
fed govt discourage en~rgy use 79. <) 79.3 BO.5 79.9 76.9 79.3 79.9 80.3 81.2 SO.II 1li).7 7<J.7 8:l.6 76.8 77.14 
too many rights for criminals 69.1 70.2 6 f. 5 68.0 56.3 70.'i 67.9 68.7 67.3 70.2 67.3 6A.3 66.7 "6. 4 55.8 
need monlilY to sol Vlil ut'ban prohlm 116.2 !l8.5 45.9 112.8 63.9 48.5 49.1 116.2 45.7 1111.6 116.9 42.7 4 'l. 2 63.1 64.3 
not ohey laws against own views 32.5 35.1 31. S 29.7 40.9 35.4 33.1 31.3 32.6 31.5 30.6 29.3 31.3 41. 1 40.1 
in.fl'ition biggest domestic prohl 7fl.7 '11.1.1 7S.0 75.2 81.1.1 81.6 80.5 79.1.1 75.5 16.11 17.5 16.3 71.1 81. <; 81. 1 
should .bolish dRath ponalt, 30. 1 29.S 3 C. 9 29.2 50.6 29.1 30.7 29.6 32.1 30.7 ~7.5 2S. I' 33. 1 1)1.4 48.1 
DRed national health care plan 54.8 58.8 54.8 117.9 15. 1 59.0 57.8 56.8 53.6 II 8. 2 55.8 4S.4 45.9 76. ~l 70. '3 
energy shortage cause dt?pression 81.2 J31. I) 81.7 80.5 82.2 81.0 80.J3 82.0 82.1 81.0 BO.3 fill. 8 79.4 81. R 83.3 
abortion should he legaliz~d 53.9 <j 3. 1 51.9 58.8 57.5 53.8 47.1) 55.2 'i9. ,) 111. 'l 31.9 58. '3 5B.2 56. '3 6().5 
wom!'n subject to t.he ilraft. 51.0 50.0 49.4 55.5 38.6 51.') 37.7 II 9.7 53.5 43.9 117.2 54.9 511.2 38.8 38.2 
grading in high school too easy 57.6 55.1 57.8 61.7 39.3 55.5 51.5 56.1.1 ISO. 3 61.5 51f.8 6'). q 64.4 38.4 42.1 
women's activities best in home 26.9 31).1 26.5 22.0 41. 1 30.0 31.1 27.0 23.11 30.5 23.4 22.1 19.8 44.4 31.4 
live together hefore marriage 42.7 47.0 38.7 42. 1 46.9 48.2 37.4 lIO.8 45. 1 26.7 31.4 42.2 41.7 47. :l 45. (; 
discourag~ largF families 42.0 42.4 4 O. 5 Ij 3.8 33.7 42.1 39.1 41.6 42.7 41.5 27.3 44.3 42.0 35.2 29.3 
should lib~ralize divorce laws 44.2 48.3 41. '2 41.9 59.2 48.8 1+3.8 45.1 43.4 29.8 32.0 42.6 39.2 60.2 %.2 
sex ok if (*ople lik"! each other 47.0 50.4 42.7 118.4 49.7 51.9 38.0 46.0 48.3 29.3 32.5 49.0 46.3 SO.2 48.2 
women should get job 8quality 92.7 90. <) <)3.'5 94.5 8R.8 91.0 90.6 93.4 94.2 92.7 <)3.9 911.3 95.3 87. 7 92./) I 
wealthy should pay more taxes 71.0 73.6 71.2 66.2 75.8 74.0 70.8 73.1 67.8 69.8 6<).5 61. q 61).2 111.7 79.1 (J'J 

marijuana should he legalized 34.0 36.4 :3 0.9 35. () 37.4 37.2 29.8 32.7 34.9 2'.4 26.9 15.14 33. '5 37.9 35. B O'l 

busing Q.K. to achieve balance !l3.8 48.4 44.2 35.4 73.2 48. 1 50.7 45.8 43.5 4 O. 2 42.7 34.9 37.2 73.8 11.3 I 

proh ibit homosexual r,'lations 48.6 52.8 48.6 41.4 54.8 52.3 56.5 50.2 41. 1 55.9 42.7 43.4 34.1 56.8 48.7 
col r.egulate studen+s off campus 14.9 16.6 15.<; 11. 1 33.6 16.2 19.A 15.4 13.6 20.4 12.4 11.() 11. ') 36.2 25.1 
students help evaluate f.~culty 70.2 68.3 70.4 73.3 64.8 68.5 66.5 69.8 12.1 70.4 10.1 73.2 74.0 6u.9 64.2 
abolish college gradeR 15.3 17.5 14.4 12.8 28.5 17.6 16.3 14.8 14. 2 13.7 14.0 12.9 12.6 ?J 1. S 1'l.1I 
r~gulate stud~n~ publications 111.5 46.0 42.4 32.5 61. !) 45.3 51.5 42.9 :n.l 118.li 40.9 33.7 28.0 63.8 54.5 
college has right to ban speaKer 26.4 29.1 26.4 21.7 35.2 28.8 31.') 26.2 23. 1 32.1 25.1 22.4 1'1.4 37.4 28.5 
pref treatment for aisadvantag~d 37.2 41.0 37.6 30.2 62.2 110.3 116.0 38.3 35.0 39.8 34.8 31.0 27. ~ 62. i; 61.1, 
aaop~ open aamissiors at pub col 33.6 41.1 30.9 25.5 56.5 41.5 37.7 31.3 28.7 31. 'i 31.'l '-6.6 21.5 60.5 44.3 
minimum comp~tence for col grad 90.6 88.2 91.7 92.8 85.4 88.3 87.7 91.1 92.4 92.3 92.2 92.4 94.4 84.2 89.0 

SIBLINGS: 

Nu.ber of Older Brothers 


non", 1111.2 41).4 45. <; 48. II 32.2 40.3 41.8 114.7 48.3 47.0 42.1 47.7 ';1.3 29. 1 42.0 
onf) 32.7 33.6 32.4 31.6 28.8 33.6 33.6 32.7 32.2 32.4 31.2 31.1 31.il 28.5 29.8 
two 14.2 15.6 13.7 12.8 17.9 15.6 15.1) 13.9 12.7 13.3 15.0 n.1 11.7 18.9 14.7 
3 O~ mor", 8.9 1 G. 4 8.4 7.2 21. 1 10.5 9.6 8.7 !i.7 1.3 11.6 7.5 (,. 0 23.5 13. 5 

Nu_ber of Older Sisters 
non? 45.7 42.5 47.1 48.9 31.2 42.1 45.1) 46.2 5').0 li8.3 43.1 47.9 52.lI 27.9 41.5 
one 32. :2 32.6 32.2 31.6 30.1 32.7 32.2 32.5 31.6 32.5 30.9 32.0 3'). 2 29.8 30.8 
+.wo 13.7 15.2 12.7 12.6 18.6 15.4 13. (, 12.9 11. 9 12.3 111.4 13.~ 11.4 20.2 13.8 
3 or morl'? 8.4 9.7 8.0 6.9 20.1 9.8 A.6 8.3 6.6 6.9 11.0 7. 1 6.0 22. 1 13. '3 

Bumber of Younger Brothers 
none 48.4 46.6 IIS.4 51.3 39.6 46.7 46.0 Ii 8.6 49.6 50.1 42.0 51.9 49.2 36.2 49.8 
one 36.8 37.3 36.11 35.B 36.4 31.1 39.7 36.8 37. :) 36.0 37.5 35.6 31\.7 37.2 34.1 
two 11.2 11.9 11.2 10.1 15.0 12.1 10.4 11.0 1 G. II 10.9 14.-1 9.9 10.8 16.2 11.6 
3 or more 3.6 4.2 3.11 2.11 8.9 4.2 3.'l 3.5 3.0 3.1 5.8 2.1 3.3 10.4 4.6 

Bu.ber of Younger Sisters 
none 119.9 48.3 49.6 52.8 41.4 4S.2 49.0 119.9 51.5 50. a 44.1 53.1 51.7 38.1 lj'l.6 
one 36.11 37.0 36.3 35.4 36.5 37.0 36.7 36.5 36.2 36.2 35.6 3').4 35.3 37.3 34.1 
two 10.5 11.1 10.7 9. 1 15.5 11.2 9.S 10.11 1;).5 9.9 14.3 8. <I 9.9 16.9 11. 3 
'3 or more 3.3 3.6 3.3 2.7 6.6 3.6 3.9 3.2 2.8 3.0 6.0 2.6 ).1 7. 1 4.9 
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Ali Ali 
Pr!ldoml· 

nantly 

2-Year 
Colleges 4-Year Colleges Unlyerslties 

Pr!ldomhianlly 
Black Colleges 

Ali Insli· 2·Year 4-Year All Unl· Black Private Prol­
lutlons Colleges Colleges varsities Colleges Public Private Public Nonsect. eslanl Catholic Public Prlvale Public Private 

Students Bstimate Chances Are 
Very Good That They will 

change major field 
change care~r choice 
fail one or more courses 

12. 1 
11. ') 

1.7 

8.7 
8.0 
1.6 

13.3 
12. <) 

1.8 

16.2 
15.3 
1.5 

10.6 
8.0 
3.7 

8.6 
7.8 
1.5 

9.3 
9.5 
2.4 

, 2. 4 
11.4 
2.0 

13.6 
14.3 
1.5 

15.5 
15.6 

1.6 

14.2 
13.9 

1.3 

16.1 
14.8 

1.7 

16.5 
17.0 
1.2 

11. 1 
8.3 
4.2 

9.2 
7.2 
2.3 

gradUate with honors 
be elected to studen~ office 

11.2 
2.8 

9.5 
2.3 

11.9 
3.2 

13.2 
3.1 

21.2 
9.7 

9.7 
2.3 

8.0 
2.5 

10.5 
2.8 

14.4 
3.8 

12.7 
3.6 

13.0 
3.5 

11.7 
2. fl 

18.7 
4.3 

20.4 
9.7 

23.4 
9.9 

get a job to pay col expenses 
join a social frat or sorority 
liv<> in a cOl'i\ucational dorm 

40.7 
18.1 
28.8 

.17.6 
12.9 
23.1 

42.7 
19. fi 
26.7 

42.5 
24.6 
42. 1 

26.5 
21. 1 

9.4 

38.3 
12.7 
24.6 

32.1 
14.8 
11.2 

40.7 
16.9 
28.0 

44.0 
22.8 
28.6 

44.6 
25.1) 
23.2 

49.3 
19.5 
20.2 

42.2 
23.5 
40. !l 

43.7 
2!l.5 
47.0 

25.8 
18. !l 
9.9 

28.6 
27.9 
7.8 

be elect~a to an honor society 
mak~ at least a tn' average 

7.4 
40.6 

4.8 
35.9 

8.1 
111.0 

10.6 
47.9 

13.9 
38.6 

4.8 
36.6 

11.5 
30.3 

6.7 
37.8 

9.6 
45.9 

10.2 
42.6 

9.8 
47.4 

9.0 
45.6 

16.2 
56.2 

13.0 
36.1 

16.7 
46.2 

need 
need 
work 

extra time to get degree 
tutoring in som8 courses 
at outside job 

5.6 
9.8 

23. q 

5.6 
10.3 
26.4 

5.4 
10.l 
22.11 

5.9 
8.1 

20.0 

11. J 
20.3 
17.9 

5.5 
10.1 
27. !j 

6.6 
12.6 
18.3 

5.6 
10.11 
23.3 

4.6 
9.8 

21. () 

5.4 
9.9 

18.7 

5.5 
11.6 
26.7 

6.4 
R.3 

20.5 

4.0 
7.4 

18.2 

11.7 
17.5 
18.2 

10.3 
2A.9 
17. () 

seek vocational counseling 
seek indivinual counseling 
get a bachelor's degree 
part.icipate in stud<int protests 

6.1 
4.1 

64.9 
3.7 

!j.9 
3.7 

45.9 
3.2 

6.8 
4.7 

75.0 
4.0 

7.0 
3.5 

80. 1 
4. 1 

10.2 
12.4 
58.5 
8.4 

4.9 
3.6 

46.2 
3.3 

11.7 
4.3 

43.0 
2.7 

">.8 
4.6 

73.8 
3.6 

7.9 
4.6 

79.1 
5. II 

7.9 
5.2 

72.5 
3.6 

7.7 
4.8 

77.7 
3.9 

6.3 
3.3 

78.5 
3.7 

9.2 
4.2 

86.2 
5.4 

10. II 
12.7 
52.6 
7.7 

9.6 
11.5 
76.6 
10.6 

I 
<.n 
-.....J 
I 

drop out temporarily 
drop out permanently 
transfer to another coll~ge 

1. 3 
1.0 

1 1. 1 

1.4 
1.2 

13.3 

1. 3 
1.1 

11.7 

1.0 
0.7 
6.4 

3.0 
3.5 

13.1 

1.4 
1. 1 

12.6 

1.5 
1.4 

18.3 

1.3 
1.2 

12.7 

1.4 
0.8 
9. 1 

1.4 
1.1 

12.6 

1.1 
0.9 

10.2 

0.9 
0.8 
6.1 

1.0 
0.1 
5.2 

3. II 
4.0 

14.0 

1.8 
1.7 

10.5 
be sitisfied with coll<3gl? 
fin~ a job in preferr~d field 
marry while in colleg~ 
marry within a y~ar after col 

55.8 
70. R 

5.1 
17.2 

52.2 
68. 1 

4.6 
16.7 

56.4 
71.2 

5.7 
18.2 

60.8 
74.7 

5. 1 
16.3 

46.2 
63.6 
6.0 

16.5 

51.7 
68.5 

4.6 
16.4 

55.9 
64. !l 

4.6 
lB.6 

53.11 
71.2 
6.0 

18.6 

60.3 
71.1 
4.0 

15.5 

60.5 
70.8 

7.1 
21.1 

59.2 
72.3 
4.7 

16.8 

SA. A 
74. :3 

5.6 
17.3 

6A.3 
76.3 

3.1 
12.8 

43.4 
60.6 
6.4 

16.6 

54.9 
73.1 

4.7 
16.3 

Objectives Considered to be 
Essential or very Important 

achi~ve in a performing art 
be an authority in my field 
obtain recog from colleagues 

11. '5 
72.9 
54.6 

9.5 
69.9 
52.0 

13.1\ 
13.7 
54.9 

12.4 
76.1 
58.7 

18.5 
77.6 
63.5 

<).1 
69.8 
52.:) 

12.9 
70.2 
52.4 

12.6 
711.6 
55.7 

13.9 
73.9 
56.4 

14.3 
71.4 
49.5 

11.0 
72.1 
">5.4 

11.6 
77. 'J 
5!l.4 

15.2 
75.9 
59.6 

19.5 
15.4 
62.0 

15.3 
84.0 
68.1 

influence political structure 
influ~nce social values 

15.0 
31.6 

12.7 
29.5 

15.9 
34.1 

17.5 
31.0 

28.0 
43.3 

12.6 
28.8 

13.1 
311. A 

15.1 
32. '5 

18.1 
33.4 

15.8 
39.3 

16.6 
35.9 

16.5 
30.t! 

21.4 
33.3 

21.2 
41.4 

30.3 
48.8 

rais'! a family 
have admin. responsibility 
be very well off financially 
help ot~~rs in difficulty 
theoretica I contribu t.o Rcience 

66.5 
39.7 
65.2 
62.9 
14. 'I 

64.7 
39.9 
67.2 
59.5 
12.9 

67.9 
39. :J 
62.1 
66.11 
13.9 

61.2 
40.5 
66.9 
62.9 
17.6 

58.9 
51. 1 
76.9 
71.8 
22. !l 

64.2 
40.1 
67.8 
58.6 
13.2 

68.4 
38.<) 
62.6 
67.1 
10.2 

66. '5 
!I1.2 
64.5 
65.2 
13.3 

66.4 
35.9 
63.6 
65.2 
16.8 

71.5 
34.8 
52.9 
69.8 
12.0 

73.1 
39.2 
60.1 
71.4 
13.1 

66. !l 
'n.1 
67.7 
61.9 
n.!} 

68.8 
38.2 
63.7 
66.7 
21.0 

57.0 
51. 1 
75.8 
69.9 
21.3 

64.5 
51. 1 
80.3 
71.3 
27.3 

write original workR 11.8 9.8 12.9 13.3 17.6 9.5 12.5 12.4 1 ft. 6 13.0 12.3 12.5 16.3 11.4 18. 1 
create artistic work 13.0 12.1 13.6 13.1 21).0 11.7 16. fl 13.1 16.3 12.6 12.0 13.2 12.9 20.9 17.3 
be 
be 

s 11ccessful in my own 
i~volveq in environ. 

business 
cleanup 

49.4 
211.8 

50.5 
25.3 

47.9 
24.S 

119.7 
23.9 

66.3 
36.9 

5').2 
25.3 

53.5 
25.4 

47.7 
24.4 

50.7 
21.3 

46.0 
24.0 

46.1 
22.8 

50.1 
24.0 

!Ia.4 
23.7 

65.7 
37.2 

68.1 
36.0 

BAValop philosophy of life 
partiCipate in community ~ction 

49.0 
24.1 

43.2 
21.3 

52.6 
26.3 

53.1 
25. 1 

59.8 
112.1 

42./j 
20.6 

49.6 
27.3 

119.9 
25.8 

'1').2 
26.1 

57.0 
27.4 

56.2 
28.3 

51.6 
24.15 

58.7 
26.8 

57.9 
110.8 

65.5 
45.8 

promote 
keep up 

racial underst~nning 
wi~h political affairs 

31. () 
39.2 

27. II 
31.4 

311.6 
41.1 

31. 1 
48.4 

62.2 
117.6 

26.7 
31. 3 

33.4 
31.9 

33.3 
39.2 

37. 1 
41.0 

35.5 
111.8 

35.1 
44.3 

29.6 
46.1 

36.6 
57. () 

58.8 
45.4 

12.5 
54.1 

-~-.-----,-.--
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All Inatl· 
Iullona 

Predoml· 
All All nantly 

2·Year 4-Year All Uni· Black 
Collegea Colleges versllies Colleges 

2-Year 
Coll!!iell 

Public Private PubliC 

4·Year Colleges 

Private Prot· 
Nol'I8acL estant Catholic 

Unlversltiea 

Public Private 

Predominanlly 
Black Collell!!a 

Public Private 

Concern about Financing College 
no concern 
some concern. 
ma jor concern 

32.4 
51.6 
16.0 

34.4 
51.1'1 
13.9 

30.7 
51.'1 
17. q 

32. (I 
51.6 
16.4 

25.1 
111'1.2 
26.7 

34.5 
51.9 
13.5 

32.1 
5().8 
16.<; 

32.3 
50.5 
17.2 

30.5 
51.7 
17.8 

27.8 
52.7 
19.5 

25.2 
54.4 
20.4 

31.1 
52.2 
16.7 

35.1 
4'1.5 
15.4 

26.6 
47.6 
25.8 

20.7 
50.0 
29.3 

Sources for Educational Expenses 
Parental lid 

nonli! 
$1-~499 
$5Qn-$999 
$l,O!}0-$1, !l99 
$1,51)0-$2,OfH) 
over $2,000 

30.8 
18.9 
10.5 
8.3 
7.5 

24.0 

37.7 
24.8 
12.0 

7.4 
6.1 

12. 1 

29. ') 
16.9 
10.1 
8.7 
7.7 

27.1 

20. '5 
12. (I 
8.7 
9.2 
9.4 

40.1 

52.5 
25.1 
7.9 
4.7 
3.2 
6.6 

38.5 
25.3 
12.1 

7.11 
5.9 

10.9 

31.8 
20.3 
11.1 
7.3 
7.6 

22.0 

35.1 
18.2 
10.8 
9.4 
7.9 

18.5 

20.3 
13. B 
8.3 
7.3 
7.0 

43.4 

23.0 
16.3 
10.0 
7.9 
7.8 

35.0 

25.5 
16. (} 
10.2 
8.8 
7.9 

31.7 

21.7 
13.1 

9. II 
9.9 

10.2 
35.8 

16.2 
8. (I 
6.2 
6.5 
6.8 

'56.3 

58.3 
211.8 
6.5 
3.8 
2.4 
4.2 

34.4 
26.0 
12. 1 
7.5 
5.7 

111.2 

GRANTS and SCHOLARSHIPS: 
Basic Ednc. Opportunity Grant 

non'! 
$1-$499 
$500-999 
$1,000-$1,49'1 
Sl,500-S2,OOO 
over $2,000 

Basic Bducational 
opportunity Grant 

heanl of program 
applied for aid 
quaUf.ied for aid 

711.rJ 
8.6 
7.9 
5.1 
2.8 
1.6 

64.2 
42.7 
26.9 

71.5 
11.4 
9.2 
4.7 
2.2 
1.0 

66.7 
43.8 
30.4 

72.3 
7.6 
8.0 
6.1 
3.7 
2.2 

65.1 
45.2 
28.2 

81.5 
5.1 
5.4 
4.2 
2.3 
1.5 

58.5 
36.3 
18.5 

114.7 
13. II 
17.9 
11.0 
8.1 
5.0 

81.G 
73.0 
59.9 

12.S 
12.0 
9.1 
4.2 
1.5 
0.8 

66.7 
113.2 
29.5 

62.7 
6.9 

10.3 
9.0 
7.9 
3.2 

65.9 
49.3 
37.9 

75.4 
8.3 
7.1 
5.1 
2.6 
1.6 

64.4 
42.4 
26.3 

71.8 
6.1 
7.8 
6.4 
4.3 
3.6 

62.7 
45.3 
27.7 

63.8 
7.3 

10.3 
8.9 
6.6 
3.2 

68.9 
52.6 
34.8 

68.2 
7.7 

10.2 
7.6 
11.4 
1.9 

68.8 
50.3 
30.7 

81. <) 

5.5 
5. '5 
3.9 
2.0 
1.2 

58.2 
35.5 
18.4 

79.9 
3.4 
5.2 
S.O 
3.6 
2.8 

59.7 
39.4 
19.0 

45.4 
15.3 
19.1 
9.9 
6.11 
3.9 

79.7 
72.5 
58.9 

42.5 
7.2 

14.1 
111.5 
13.2 
8.5 

84.8 
74.5 
62.8 

I 
<.TI 
CD 
I 

Supplemental Educational 
Opportunity Grant 

nODA 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

94.3 
2.5 
1.8 
O. <) 
0.4 
0.1 

95.3 
2.6 
1.3 
0.5 
0.2 
0.1 

93.0 
2.9 
2.2 
1.2 
(l.S 
0.2 

911.8 
1.8 
1.8 
1.1 
').4 
(l. 1 

84.9 
6.2 
4.9 
2.5 
1. 1 
0.4 

95.8 
2.6 
1. 1 
0.4 
0.1 
O. 1 

91.G 
3.0 
3.2 
1.9 
0.7 
0.1 

95.3 
2.5 
1.3 
0.5 
0.3 
0.1 

91.4 
2.7 
2.8 
2.0 
0.7 
O. :3 

88.9 
4.1 
3.8 
2.1 
0.9 
0.2 

88.4 
11.2 
4.4 
2.3 
0.6 
0.2 

95.9 
1.9 
1. '5 
O. '5 
0.2 
0.1 

90.5 
1.6 
3.1 
3.2 
1.3 
0.2 

86.8 
6.11 
4.0 
1.6 
0.9 
0.3 

79.0 
5.7 
7.4 
5.11 
1.8 
0.7 

state Scholarship or Grant 
nona 
$1-U<)9 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,O()O 
over $2,000 

86.2 
6.7 
3.7 
1.9 
0.9 
0.6 

87.1 
7.7 
3.1l 
1.3 
0.6 
0.2 

84.7 
6.5 
4.11 
2.5 
1.2 
0.8 

117.0 
5.4 
3.7 
1.9 
1. I) 
0.9 

86.9 
5.8 
3.7 
1.8 
0.9 
1.0 

88.2 
7.9 
2.6 
0.9 
Q.2 
0.1 

77.9 
6.0 
6.4 
4.9 
4.0 
0.8 

87.9 
7.3 
3.0 
1.0 
0.4 
a.5 

84.8 
II. II 
5.4 
3.0 
1.4 
1.0 

77.2 
5.6 
7.1 
5.11 
3.5 
1.2 

76.11 
1.1 
6.4 
6.7 
1.7 
1.2 

87.9 
5.9 
3.5 
1.1 
0.5 
0.5 

83.5 
3.6 
4.6 
2.7 
3.1 
2.5 

87.5 
6.2 
3. 1 
1.6 
0.8 
0.8 

85.4 
4.5 
5.6 
2.3 
1.0 
1.3 

College Grant 
none 
$1-$499 

88.6 
3.8 

93.5 
3.4 

83.5 
11.8 

88.3 
3.1 

90.2 
3.7 

94.8 
3.0 

92.6 
6.3 

92.1 
3.7 

75.7 
3.9 

68.5 
8.6 

71.3 
7.3 

92.2 
3.3 

73.9 
2.2 

92.2 
3.8 

84.1 
3.4 

$500-$999 
$1,000-$1,499 
Sl,500-$2.000 
over $2,000 

2.7 
1.9 
1.1 
1.9 

1.6 
O. <) 

0.4 
0.3 

4.0 
3.0 
1.8 
3.0 

2.6 
1.8 
1.2 
3.1 

2.8 
1. II 
0.8 
1. 1 

1.2 
0.6 
0.2 
O. 1 

5.0 
3.0 
1.8 
1.3 

~. 8 
0.9 
0.3 
1.2 

4.7 
11.8 
3.8 
7.2 

8.5 
6.3 
3.6 
4.5 

8.7 
6.7 
3.2 
3.0 

2.4 
1.1 
0.4 
0.6 

3.3 
4.3 
4.0 

12.3 

2.5 
O. a 
0.4 
0.4 

3.7 
3.4 
2.1 
3.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

2·Year 	 PredominantlyPredomi· 
Colle!i!es 4·Year Colleges Universities Black Colle!i!es 

All All nantly 
Prot.All Instl· 2·Year 4-Year All Unl- Black Private 

lullons Colleges Colleges versltles Colleges Public Private Public Nonaect. eslant Calholic Public Private Public PrlYate 

Other PriYate Grant 
none <13.2 94.8 92. q 90.8 95.6 95.1 92.4 <}1I.7 91.1 89.4 91.2 91.7 87.2 96.5 92.9 
$1-$!I<)9 3.3 3.0 3.3 3.6 2.0 2.9 3.4 2.9 3.6 4.6 3.6 3.1 3.4 1.9 2.4 
$500-$999 1.7 1.2 1.8 2.5 1.0 1. 1 1.<1 1.4 2.2 2.6 2.6 2. fI 3.0 0.7 2.0 
$1,O()O-$1,499 0.9 0.6 O.Q 1.5 0.11 0.5 1.1 0.5 1.3 1.6 1.3 1. 1 2.6 0.2 1.0 
$1,500-$2,000 0.5 0.3 0.5 0.7 (l.1I 0.2 0.7 0.3 0.8 0.9 0.6 (l.6 1.4 0.3 0.6 
over $2,000 0.5 0.2 0.6 0.9 0.5 0.2 0.5 0.3 1.1 0.9 0.8 0.5 2.11 0.4 1.0 

LonS: 
P.G.S.L 

none 73.7 75.3 72.6 72.6 88.7 15.5 74.3 81.1 58.1 64.6 62.1 7').8 60.7 91.3 80.4 
$1-.!iII99 1.6 1.6 1.7 1. 3 1.1 '.5 2.0 2.0 1.0 1.5 1.2 1.'1 0.1 1.6 2.3 
$500-$99CJ 2.3 2.3 2.3 2.1 1.9 2.3 2.5 2.4 1.7 2.9 2.3 2. 1 2.0 1.8 2.1 
$1,IJOtl-$1,49<) 3.fl 3.2 3.7 3. ') 2.2 3.2 3.5 3.0 4.0 5.2 5.0 3.3 4.2 1.6 3. a 
$1,500-$2,000 4.7 4.5 4.8 4. a 1. <) 4.6 4.1 3.4 6.5 6.9 6.6 4.6 5.5 1.5 "l.3 
over $2,0')' 111.4 13.0 14.9 15. <) 3.6 13.0 13.6 8.1 28.0 19.0 22.1 12. 'I 27. r) 2. 1 8. 1 

7ederal Guaranteed 
student 	Loan (FGSL) 

heari of program 43.8 31.5 47.1 49.6 21.0 37.3 39.1' 41.4 54.8 54.5 53.8 41.5 51.4 15.3 38.5 
appl ied for aid 20.9 17.2 23.2 23.6 7.6 16.CJ 19.8 15.7 34.3 31.8 31.6 20.6 34.6 5.3 1 fl. a I 
qualified for aid , 9. 1 16.5 21.2 20.1 9.1 16.2 19. 1 13.6 32.2 31.0 28.5 16.7 32.3 6.6 16.9 <.Tl 

1.0 
I

R. D. S. L. 
non", 92.4 93.7 91.4 92.0 92.4 94.0 91.0 qll.3 89. a 8~.5 84.5 '13.2 81.5 95.1 84.0 
$1-$499 1.6 1.4 1.7 1.8 2.4 1.3 2.1 1.5 1.7 2. , 2.7 1. <) 1. S 1.8 4.5 
$500-$<)99 2.1) 1.6 2.3 2.2 2.2 1.5 2.6 1.6 2.3 3.9 11.2 2.0 2.9 1.0 '1.8 
$1,000-$1,1199 1.5 0.9 1.9 1.9 1.3 0.8 1.4 0.9 2.5 3.8 3.9 1. :l 4. 3 0.8 3.0 
$1,5!)O-$2,OOI) o.q O. <) 1.0 Q. fl 0.8 D.B 1.7. 0.7 1.1 1.6 1.8 0.7 1. 5 0.7 1.2 
over $2,000 1.5 1.6 1.1 1.2 1).8 1.6 1. fl 1.0 2.7 2.2 2.9 0.9 2 .• 2 0.6 1.4 

College Loan 
none 96.3 96.9 95.8 96.3 97.0 ')'7. :) 95.'1 96.1 94.4 '14.7 95.2 CJ~.6 95.1 CJ7.4 96.0 
$1-$49'1 0.7 0.7 0.9 0.6 1. 1 0.6 1.2 0.9 0.8 0.9 0.8 0.6 0.4 o. <) 1.6 
$500-$99'l Q.7 0.6 O.CJ r).7 G.9 0.6 1. (J 0.7 1.0 1.3 1.0 0.6 I).B 1. () 0.6 
$l,OOO-$l,4<l9 0.6 0.5 0.7 0.1 0.4 0.5 0.4 0.4 1.0 1.1 1.1 O.r, 1. 1 O. ~ 0.1 
Sl,500-$2,OO(J 0.5 0.5 0.6 O. ~ ').2 0.5 0.5 0.5 O. B 0.6 0.6 0.5 O. a 0.2 0.3 
over $2,000 1.0 O. CJ 1.1 1. 1 0.4 0.9 1. 1 0.7 2.0 1.4 1.2 1. ,') '.8 0.3 0.7 

Other Loan 
none 95.8 96.1 95.6 95.7 96.3 96.2 94.6 96.1 <15.0 94.8 'HI.6 9S.fl 95.4 96.1 95.2 
$1-$499 0.6 0.1 0.6 0.5 0.9 0.1 0.8 0.6 0.4 0.5 0.5 0.6 :l.3 0.9 0.8 
$500-$99<) 0.7 0.7 0.7 0.1 1. () 0.7 0.1 1).7 0.6 0.7 0.6 0.7 1).5 1.0 1.0 
$1,0"'0-,$1,4<)9 0.7 0.6 0.8 O. a 0.6 0.6 f).a 0.7 0.8 1.0 n.8 0.8 0.7 0.6 !l.B 
$l,':;:)0-$2,OI)() 0.7 0.6 0.8 0.7 0.5 0.6 1.0 0.1 0.1 0.9 0.9 0.7 0.1 0.3 0.9 
ovet: $2,00,) 1.5 1. J 1.6 1.6 0.7 1.2 2.0 1. 1 2. '5 2.0 2.5 1.4 2.4 ? It 1.4 

WORK and SlVINGS: 
College iork-study Grant 

nonr-a 89.0 91.9 83.0 89.5 1<).5 93.3 80.3 fl8.4 18.4 72. 'I 15.9 91.1 81.3 fl:?6 70.0 
$1-$499 4.3 3.6 5. ~ 2. <) 8.4 3.3 6.5 5.3 5.8 7.n 6.7 3./. 1. 8 8.2 8.9 
$500-1l99CJ 5.1 3.1 1.8 4. () 6. "i 2.3 10.') 4.3 10.8 1/1.2 12.8 3.9 4.3 5.3 10.2 
$1,000-$1,1199 2.2 1.1 2.8 3. 1 3.8 2.7 1.5 fl. 1 5.1 3.6 , 1. 3 2.4 8 • .3o. " 	 O. " $1,5,)O-!Il2.'lO() /).lI 0.2 0.') O. fl 1. Il /).2 O.lI 0.4 1.7 0.<; 0.5 0.3 1.0 1. 1 2.3 

over $2,000 0.1 O. 1 0.' O. 1 i).4 0.1 1).1 I). 1 n.2 0.2 0.4 O. 1 1).2 ::l.lI O.ll 




WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

2-Year Predominantly 
Colleges 4-Year Colleges Universities Black Collelles 

Predomi-
All All nanlly 

All Insti- 2-Year 4-Year All Unl- Black Private Prot­
tutlons Colleges Colleges verslties Colleges Public Private Public Nonsect, eslant Catholic Public Private Public Private 

Part Ti.e Employm~nt 
non" 76.4 13.3 78. S 78.3 90.1 72.1 83.9 77.9 79. 1 81.5 76.2 76.9 83.5 90. ':i 88.8 
$1-1;499 15.7 18.6 11.7 H.l 6.5 1'l.5 11.3 1 U. 7 11. :; 11.4 15.4 15.4 'l.5 6. 1 7.5 
$500-1:999 5.2 5.4 ').1 5.2 2. (\ 5.6 3.1 5.2 5. 1 4.5 ').4 5.5 11.2 1.9 2. ') 
$1,1)')0-$1,499 1.6 1. ') 1.7 1.5 0.8 1.5 1. 'l 1.5 2.:'l 1.7 1.7 1.9 0.8 (l.g'. II 

$1,5')0-$2,'100 0.5 0.6 0.5 O. It 0.'1 0.6 O.~ 0.4 0.9 0.5 0.6 O.~ 'l. ') 0.5 0.2 

over $2,OI)~ 'l.6 (l.6 0.(, 0.4 'l.2 0.7 O.:'! 0.4 1. 1 0.4 '1.6 0. II 0..5 1).2 0.2 


Pull Time Employment 
non~ 'lA.a 97.4 <)8 • .'3 98.7 9S.Q 97.3 98.6 9B.O 9R.3 'lB.8 96.7 'l8.6 qq.1 <l!i. 3 97.8 

$1-~ 11:99 0.9 1.2 0.7 0.5 2. ? 1.3 O.S O.B 0.7 0.4 1).6 0." '1. ~ 2.3 1. 1 

$500-$9'19 O. S 0.6 0.4 ::1.4 1.0 0.6 0.5 0.5 0.5 0.3 D.3 0.4 n.3 1.2 0.6 

$1,1)1)0-$1, li99 0.2 0.1 0.2 0.2 1.li 1.3 0.2 0.3 0.2 ~.2 1).2 0.2 (1. 1 'l.lI 0.3 

$1,51)0-$2,000 0.1 0.1 0.1 0.1 0.5 ~. 1 0.1 (l. 1 '1. 1 1.1 (). 1 (). 1 !J. 1 1.6 :}.O 

over $2,000 0.3 O. ?l 0.3 O. , 1).2 0.4 0.1 0.3 0.3 0.2 O.~ O. 1 1'). 1 0.2 0.2 


Isavings from Snmm~r Work 0'\ 
nono 56.5 62.2 %.2 41i.7 84.0 61.6 66.9 5<).9 52. I) 52.4 4 <). I) 46.5 il7.5 A6.'} 17.9 0 
$1-49<) 21.9 21.11 21. R 22.3 11.6 22.1 19. 3 21.7 21. II 21.5 23.6 23. 11 1fl.~ 10.3 15.6 I 
$50')-$999 12.3 9.6 12.6 16.8 2.9 9.7 8.7 11.0 15. 0 '14.3 lU.8 Hi. ') 11l.0 2. 3 4. Ii 
1;1,O·JO-$l, /l99 5.7 4.0 5.11 A./l 1. () !!. 1 3.1 !!.il 7. ~ 7.1) 7.2 A.~ 9.2 O. q ,. 3 
$1,")')0-$2,000 2.0 1.3 2.1') 3.2 0.2 1.3 1.3 1.5 2.6 2.8 3.'" J. 1 3. (, '). 1 1.3 
OVl'lr $2,(1)0 1.6 1. 1 1. ") 2. '5 1).3 1.1 0.7 1.0 2. 1 2.1 2.5 2.3 1.2 O. 1 0.2 

Oi:ber Savings 
nonl" Bl.!) 82.7 81.8 76.5 92.4 fl2.2 86.9 82.6 79.9 81. <) 80.2 76. 'j 7(,. S 93. 1 90.2 
$1-'1>499 11.8 11.6 11.1 13. 2 S.4 12.Q B.8 11.3 11. lj 1'J.{) 11.3 n.~ 11. '} 4.B 7.2 
$50'1-$999 3.4 2.8 3.3 4.1 1. 3 2.9 2.1 3.1 3.8 3.') 3.9 4.3 4.6 1.2 1.5 
$1,n~O-$1,499 1.7 1.2 1.7 2.6 ,1.4 1.2 0.7 1.5 2. () 1.A 1.9 2.5 2.7 O. II 0.5 
$1,SOO-$:1,000 0.8 0.6 (l.a 1.2 0.2 ().6 0.5 0.7 0.9 3.9 1.1) 1.2 1.3 0.2 0.3 
ovp,r $2,100 1.4 1. 1 1.3 2.1 0.3 1 • 1 1. a 0.9 2.0 1.9 1.1 1.9 1.0 0.3 0.4 

Spouse
non", 99.1 98.5 99.2 99.7 97.5 98.5 98.7 99.1 99.11 99.4 99.6 99.1 99. B 97.1) 99.1) 
$1-$499 0.5 0.8 O.~ 'I. 1 1. 2 0.8 0.4 (). It () • .3 0.2 0.2 G.1 'I. 1 1.4 :l.6 
$500-$999 0.2 0.2 0.1 0.0 0.5 0.2 0.3 0.2 1. 1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.6 0.2 
$l,Or)O-$1,499 0.1 0.1 I). 1 D.I) 0.3 O. 1 O. 1 0.1 ).0 0.1 (l.a "I.!) 0.0 0.4 0.1 
$1,500-$2,000 O. 1 O. 1 0.0 0.0 !).3 O. 1 0.2 O. 1 ·1.0 1).0 0.0 o. a 3. () 1).3 'l.a 
ave!: $2,00:1 0.2 0.2 0.1 O. 1 0.3 0.2 O.'l 0.1 0.2 O. 1 0.1 D.1 :l. 1 O•.j O. 1 

Personal G.!. Benefits 
non~ 99.3 98.9 99.4 99.7 '11.5 98.9 99.1 99.3 99.6 99.7 99.7 99.6 99.8 96.9 99.11 
$1-$499 0.2 0.4 (l.1 '1. 1 1. 3 0.1i 0., 0.2 1. 1 0.1 ().1 Q.1 '1.0 1.6 0.2 
$50 0 -$999 0.1 0.2 0.1 0.1 0.6 0.2 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 n. 0 0.8 0.1 
$1,000-$1,4'19 O. , 0.1 n. 1 (). 1 O. 1 O. 1 0.1 Q. 1 1. 1 1).0 0.1 G.l il.O n. 1 0.1 
$1,500-$2,000 0.1 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.1 D.l 0.1 0. I) O. 1 O.!l ~.') '1. I) 0.3 0.0 
over $2,000 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.2 0.3 0.1 0.3 1).2 D.1 0.1 11.1 D. 1 ::1.2 0.2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 

2-Year PredominantlyPredoml-
Colleges 4-Year Colle!i!es Universities Black Colleges All All nantly 

All Insll- 2-Year 4-Year All Uni- Black Private Prot­
I,!Ilons Colleges Colleges verslties Colleges Public Private Public Non.eel. aslant Catholic Public Private Public Prlvale 

Parent's G.T. Benefits 
nonl') 99.0 96.6 99.1 99.3 97.1 98. fl 98.4 99.1 99.3 99.1 99.2 99.3 99.5 96.7 96.6 
$1-$499 0.4 0.6 0.3 1).3 1.7 0.6 0.7 0.4 0.3 0.3 0.4 0.3 0.2 2.1 0.7 
'11500-$999 0.2 0.2 0.2 0.1 G.6 0.2 0.2 G.2 0.2 G.2 0.1 0.1 0.1 0.9 0.4 
$1,OOO-tl,4'19 0.1 0.1 0.1 (\. 1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 O. 1 0.2 
$1,500-S2,OOO 0.1 0.1 0.1 'l. 1 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 
OVf!!' $2,000 0.2 0.2 0.1 O. 1 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 

Soc. Sec. Benefits 
non~ 94.2 93.4 94.5 95.2 88.8 93.5 92.6 94.5 94.7 94.5 94.2 95. 'J 95.7 87.8 91.8 

$1-$1.199 2.5 3.4 2.2 1.6 7.1 3.3 3.8 2.4 1.9 2.0 2.2 1.7 1.2 7.9 4.6 

$50')-$999 1. () 1.1 1.1 ().9 1.8 1. 1 1.0 1.0 0.6 1.0 1.2 1.0 1).6 1.9 1.4 

$1,OGO-Sl,499 0.8 G. a 0.8 0.7 1.4 0.8 0.'1 0.6 0.8 0.9 0.9 (\.8 0.7 1.5 1.0 

$1,500-$2,0')0 0.5 0.5 0.6 0.5 0.6 0.5 0.6 0.6 (j.G 0.6 O.S 0.5 0.5 0.6 0.7 

ov"!r $2,000 0.9 0.8 0.9 1. 1 0.4 0.8 1.0 ·'.7 1.2 1.0 1.0 1.1 1.3 0.3 0.5 


other Sources of Support 
none <)6.3 97.0 'l5.4 96.6 96.6 97.0 97.2 94.5 96.8 96.2 96.8 96.8 95.9 <)6.7 96.5 I 
$1-M99 1.5 1.7 1.11 1.11 2.1 1.7 1.S 1.6 1.1 1.4 1.0 1.5 1.0 2.3 1.11 0"1 

.......
$500-$99<1 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.4 0.5 0.5 0.7 0.6 0.5 O. <; 0.4 0.7 I
$1,0'10-$1.499 0.3 0.3 0.4 0.4 0.2 0.3 0.2 0.3 0.11 0.6 0.5 0.11 1).3 O. 1 0.6 
$1,500-$2.000 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 3 (). 1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 
ov",!: $2,00') 1.1 0.11 2.!l G.9 0.3 0.4 0.5 2. A 1. 0 0.9 0.9 0.6 2.1 0.2 0.5 

Residence Planned 
During Fall Term 

with parent.s or relatives 30.3 48.1 21.1 14.6 44.3 51.2 22.7 26.3 11.3 9.1 31.2 14.9 14.6 51.3 23.4 
oth~r privat~ home or apartment 5.9 10. 1 3.4 2.9 5.. 9 11.0 3.1 3.2 6.2 1. 1 2.1 3.3 1.3 6.6 3.8 
coll~ge dormit.ory 60.6 38.6 72.7 78.4 47.2 35.0 69.4 68.0 77.7 88.2 65.1 77.7 A1.0 39.2 70.7 
frat~rnity or sorority house 0.7 0.2 0.6 1.7 O. 1 0.2 0.3 0.6 0.8 0.8 0.1 1.8 1.4 O. 1 0.2 
other campus housing 1.7 1.7 1.6 1.8 1. 3 1.5 3.8 1. II 3.3 (J.6 1.2 1.9 1.5 1.4 1.3 
oth,,!' 0.8 1.2 0.5 0.3 1.2 1.3 0.8 0.6 0.6 0.2 0.4 0.4 0.2 1. 4 0.7 

Residence Preferred 
During Fall Term 

with par~nts or r~lativ~s 18.5 27.8 15.2 9.5 25. q 28.5 22.(\ 17.0 11.9 11.1 20.1 '1.6 '1.5 28.6 17.2 
oth;')r private hom'! or apartment. 24.7 29.2 22.1 21.8 30.4 30.0 23.3 25.1 19.5 18.5 16.6 23.'! 14.5 30.3 30.8 
cQll~ge dormitory 45 •. 8 33.3 51.5 55.5 34.0 32.2 42.1 46.9 56.9 58.4 511.4 52.9 64.6 30.7 42.1 
fra+~rnity or sorority house 4.9 3.4 4.8 7.3 1.4 3.2 11.8 4.9 4.9 5.1 l.lI 7.7 6. t) 1. 1 2.1 
other campus housing 4.0 3.2 4.4 4.4 5.2 3.0 4.9 4.0 4.8 5.4 4.0 4.1~ 4.4 5. 1 5.5 
other 2.3 3.1 2.1'1 1.4 3.6 3.1 2.9 2.2 2.0 1.5 1.6 1.5 1. 1 4.2 2.3 

niles fro. Home to College 
5 or less 9.1 12.5 7.6 5.6 14.3 13.1 7.5 8.3 5. (\ 6.5 1().1I 5.9 11.7 15.5 9.3 
6-11) 10.5 15.2 7.S 7.3 13.6 16.0 8.7 8.4 5.6 4.1 12.0 7.4 6.9 15.2 8.6 
11-51 25.1 33.6 21.'> 16.2 26.2 34.4 26.8 24.3 16.5 14.8 26.2 16.(l 16.9 31.5 9.6 
51-100 16.6 13.7 18.4 18.6 12. 1 13.6 14.6 20.9 14.6 16.1 lS.0 21.0 9.8 13.2 6.6 
101-500 3!J.8 22.7 33.2 40. <) 18.0 21.5 32.2 31. 1 37.5 39.6 26.8 43.5 31.4 15. 1 27.0 
mor" than SOO 7.9 2.4 1 1. A 11.4 1fi. 2 1.4 10.2 7.0 20.8 18.9 9.6 6.3 31.3 9.4 36.9 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR ALL FRESHMEN 

FALL 1981 


2-Year Predominantly
Predomi-

Colleges 4-Year Colleges Universities Black Colleges 
All nantly 

Private Prot·
All 

All Insll· 2-Year 4-Year All Un!· Black 
Privatelutlons Colleges Colleges versities Colleges Public Private Public Nonsect. estant Catholic Public Private Public 

PAftILY BACKGROUWD: (**) 
Parents lived together

all of the time 84.A 84.8 84.1 86.0 64.5 85.0 83.5 83.3 83.11 85.4 88.6 86.0 86.0 65.2 62.2 
most of the tim~ 7.5 7.4 7.6 7.6 10.9 7.3 8.1 7.9 8.1 7.1 5.7 7.7 7.3 10.4 12.4 
occ!lsionally 3.8 3.7 4.0 3.6 8.1 3.7 4.0 4.1 4.4 3.7 2.6 3.5 3.8 7.6 9.4 
never 3.9 4.1 fI.3 2.8 16.6 4.1 4.3 4.7 4.1 3.9 3.1 2.8 2.9 16.8 16.0 

Pather Worked Full-Time 
all of the time 90.3 89.3 90.2 92.2 75.0 89.4 88.0 90.2 90.0 89.7 91.2 92.2 92.2 73.7 78.8 
most of thA tim~ 7.1 7.7 7.0 6.0 12.6 7.6 8.4 6.8 7.4 1.5 6.7 6.0 5.9 13.2 10.7 
occasionally 1.6 1.8 1.F 1. 1 5.9 1.8 2.1 1.6 1.6 1.6 1.3 1.0 1.1 6.1 5.4 
nevel: 1.1 1.2 1.2 0.1 6.5 1.2 1.6 1.3 1.1 1.2 0.8 0.7 0.8 7.0 5.0 

Bother Worked Full-Time 
all of th'll time 21.8 23.4 22.4 18.0 50. '5 22.9 28.1 24.5 20.1 20.9 16.2 18.6 15.9 48.5 56.7 
most of the time 20.3 20.3 20.3 20.1 15.5 20.3 20.9 21.2 19.5 ZO.!) 17.0 20.6 18.1 14.8 17.3 
occasionally 21).0 20.2 19.8 20. 1 14.5 20.5 17.6 19.8 20.1 20.8 18.0 20.3 19.2 1'5.5 11.7 
never 31.9 36.1 31.5 41.9 19.5 36.4 33.5 34.5 40.4 38.11 48.8 110.5 46.8 21.2 14.3 

Bother Held Part-Time Job 
all of tbe t.ime 5.2 6.0 4.9 4.3 5.7 6.0 5.9 5.1 5.0 11.5 11.6 4.3 4.0 5.9 5.0 
most of tb~ tim~ 11.6 12.0 11.4 11.3 7.2 12.0 11.5 11.5 11.5 10.9 11.3 11.6 10.3 7.1 7.6 I
occasionally 36.1 35.1 36.4 37.4 29.3 35.4 32. B 36.1 36.8 37.4 35.4 37.5 37.1 29.6 28.11 0'1 
nev?!: 47.1 46.9 47.3 47.0 57.8 46.6 q9.7 47.3 46.7 II 7.2 48.7 46.6 48.5 57. q 59.0 N 

Spoke English in the Ho.e I 

all of tbe time 94.6 95.1 94.6 93.6 93.5 94.9 96.1 94.9 -13.4 95.7 93.3 95.1 88.2 92.3 97. Q 
most of the time 3.2 2.9 3.2 3.6 3.5 3. 1 1.8 3.0 3.7 2.8 3.9 3.0 5.7 4.0 1.8 
occasionally 1.3 1.2 1.3 1. B 1.4 1.2 1.2 1.3 1.6 0.7 1.5 1.2 3.9 1.7 0.6 
neV1'>r O. q 0.8 fl.<l 1.0 1. Ii 0.8 O.<l 0.8 1.3 0.8 1.3 0.7 2.3 2.0 0.6 

Activities Engaged In By 
Students During The Past Year 

played musical instrument ql.a 36.4 44.6 46.7 32.1 35.7 41.8 42.1 46.4 52.6 43.2 46.0 49.0 28.7 42.1 
attended religious service 85.9 82.8 88.6 87.0 86.8 81.8 90.4 87.9 84.6 93.5 94.6 87.2 86.5 84.6 93.3 
smoked cigarettes (3) 11.9 15.6 10.1 8.3 7.0 15.6 16.1 10.6 11.7 5.8 11.0 fl.7 7.1 7.4 5.6 
took vitamins 64.7 62.0 66.8 66.2 52.8 61.5 66.0 65.4 68.3 70.1 66.8 65.9 67.6 49.6 62.5 
participated in dp.lIIonstrations 20.1 20.2 21.4 17.9 27.9 19.7 24.5 21.5 21.0 20.9 22.6 18.1 17.5 26.1 33.2 
took tranquilizing pill 5.1 5.3 5.1 4.9 3. :3 5.1 6.9 5.0 5.4 5.5 4.4 5.0 4. R 3.3 3.2 
worp. glasses or contact lens 43.9 112.8 44.2 45.2 31.1 42.8 43.1 42.7 44.4 48.3 46.4 44.7 47.1 29.0 37.4 
attended public recital-concert 78.3 72.9 80.7 83.7 71. q 72.6 75.6 79.7 83.0 81.3 81.0 83.2 85.7 68.6 81.9 
tooK sleeping pills 2.9 2.9 2.9 2.8 2.5 2.8 4.2 2.7 3.3 3.5 2.5 2.8 2.7 2.3 3.1 
jogged (3) 23.1 19.1 26.4 24.7 27.0 18.8 21.5 27.3 25.0 26.7 23.7 24.2 26.3 26.8 21.7 
stayed up all nigbt 71.1 10.9 70.5 72.2 66.4 70.8 72.3 70.7 71.6 68.5 70.5 72.7 70.7 64.6 11.9 
drank bep.r 75.2 76.6 71.3 19.0 411.6 71. B 66.6 711.0 73.5 53.0 80.6 79.7 76.5 113.9 46.8 
worked in political campaign 8.8 6.6 9.5 11.6 10.1 6 .• 4 8.4 8.6 10.6 11.0 10.5 10.8 14.6 8.6 14.4 

(**1 ~his item is reported for the first time in 1980. Items not indicated with ' •• ' a.re repeated or modi­
fied questions from one or 1II0re of the earlier surveys. 


(1) percentages will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 
(2) Recategorization of this item froll a longer list is shown in Appendix C of THE AftElllCAN FRESHtHN. 

(31 Frequently only, all other items frequently plus occasionally. 




WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

FALL 1981 


MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medluin High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity SelectIvity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectlvily Selectivity 

Year Graduated Pro. High School 
1981 91.1 97.1 97.7 96.4 98.1 98.7 97.9 98.0 98.7 97.7 98.8 99.1 
1980 1.7 1.8 l.4 2.2 1. 1 0.8 1.2 1.0 0.9 1.3 0.1 O.G 
1919 0.2 0.3 O. ::I 0.6 0.2 0.1 0.3 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.1 
1978 or sa rlier 0.7 0.6 0.4 0.6 0.2 0.1 0.4 0 •. 3 0.2 0.5 0.0 0.0 
B.S. equivalency (G. E. a.test) 
nev~r completed high school 

0.2 
0.0 

0.1 
0.1 

0.1 
0.1 

0.1 
O. 1 

0.1 
O. J 

O.'! 
0.1 

0.1 
0.0 

0.1 
0.3 

0.0 
0.0 

O. 1 
O. 1 

0.1 
O. , 

0.0 
0.2 

Age by Dece.ber 31, 
16 or you!!gE'r 
17 

1981 
0.1 
1.2 

0.0 
1.7 

O. 1 
2.3 

O. 1 
2.7 

G.O 
2.8 

G.2 
4.4 

O. 1 
3.2 

0.0 
2.6 

0.1 
J.9 

O. , 
4.7 

0.0 
4. 1 

0.3 
6.9 

18 70.7 75.6 76.2 16.2 77.0 79.11 76.6 82.2 80.5 81. '5 82. R 83.3 
19 25.9 20.7 19.6 18.4 19.4 15.6 , 9. 1 14.2 15.0 12.6 12.7 9.2 
20 1.2 1.1 1.0 1.7 0.6 /).3 0.5 0.5 0.3 n.!! 0.3 0.2 
21 0.3 0.2 0.3 0.5 G.O 0.0 0.2 0.3 O. 1 0.1 0.0 0.0 
22 0.2 0.2 0.1 0.2 n. 1 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 
23-25 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 O.() 0.1 1).1 n. 1 0.1 0.0 0.0 
26-29 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 O. 1 0.0 f),1) 

30 or old~r 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 n.O , 
Racial Background (1) 

IIhit<>/caucasian
Black/Negro/Afro-American 
American Indian 

90.3 
6.5 
0.6 

94.1 
3.1 
0.8 

92. II 
3.1 
0.5 

86.5 
4.5 
0.7 

93.2 
2.8 
0.3 

88.8 
3.6 
0.7 

86.4 
11. 1 
0.5 

93.6 
!I. II 
G.7 

89.9 
6.5 
O. !I 

82.9 
8.3 
Q.6 

90.4 
5.7 
0.3 

87.5 
5.6 
O.S 

0'> 
W 
I 

Ori~ntal 1.3 1.0 2.7 3.11 2.11 11.8 1.0 1.2 2.3 3.3 2.3 11.6 
~exiGan-American/chicano 
Puerto Rican-Am~rican 

1.4 
0.3 

0.6 
0.3 

0.3 
0.7 

2.0 
1.2 

0.5 
0.4 

1.5 
0.7 

1.2 
0.11 

0.4 
0.3 

0.2 
0.6 

2. 1 
1.3 

0.5 
0.8 

1.6 
1}.8 

Oth",r 1.3 1.3 1.6 4.6 1. II 2.3 0.7 0.8 1.5 4. 3 1.3 2.1 

Poli~ical orientation 
far laft 1.11 1.7 1.5 1.5 1.8 1.9 0.9 0.7 0.6 O. <j 0.8 1.0 
liberal 17.6 21}.8 21. 1 21.5 23. II 211.8 17.0 19.6 22.2 21.6 23.8 28.3 
middle-of-th~-road 51.0 53.0 50.6 49.7 411.8 40.1 62.6 64.5 59.6 56.9 54.3 !l6.6 
cons'!rvative 2f1.6 23.2 25.4 25.2 28.6 31.8 19. 1 1 II. 9 17.2 19.9 20.9 :n.8 
far right 1 • II 1.2 t.4 2. () 1.5 1.3 O. II n.3 0.4 0.7 0.2 0.4 

Ayerage Grade 
A or A+ 

in High School 
11.3 8.0 16.5 13.6 20.8 41.0 16.4 1 II. 2 211.9 15.7 28.0 44.8 

~-
11+ 

11.6 
17 .6 

12.8 
22.6 

19.3 
26.9 

11.7 
21.3 

1<).8 
23.7 

26.5 
18.2 

15.3 
21.5 

19.2 
26.6 

22.8 
26.6 

17. !) 
2fi. '5 

B.7 
21.6 

28.2 
16.7 

B 24.8 27.'1 22.2 28.0 19.1 9.7 26.1 25.5 18.3 24.9 16.1 7.9 
B­ 15.7 15.7 9.8 15.8 9.5 3.2 10.2 8.8 5.2 9.9 5. :;> 1.9 
c+ 11.9 9.6 4.3 <j.9 5.0 1.1 7. I) 4.2 1.9 4.2 3.3 0.'5 
C 6.9 3.4 1.0 4.6 2.2 0.3 3.5 1.4 0.3 1.7 1.5 0.0 
D 0.1 Q.O 0.0 '.2 0.0 0.1 Q. I) 0.1 Q. I) 0.0 'l. 1 ().~ 

Academic Rank 
top 20'; 
second 2·')~ 
ddd1., 21)% 
fourth 20'; 
lowest 20% 

in High School 
43.0 
25.6 
26.0 
lI.e 
(J.6 

117.1 
28.!! 
20.7 
2.9 
0.3 

62.4 
23.6 
12.2 

1.!! 
G.3 

111.(1 
26.9 
24.'1 
5.3
l.a 

611. I) 
1B. <) 

12.8 
3.2 
O. 3 

134.3 
10.1 

11.2 
0.5 
0.2 

54. II 
21.7 
20.8 
2.~ 
O. 3 

61.1 
22.1 
15.1 
1.4 
0.2 

73.3 
16.9 
9. 1 
D.6 
O. 1 

56.6 
22. '5 
18. J 

2. 3 
0.3 

72. ? 
14.4 
11.1 
2.2 
n.1 

88.2 
8.6 
3.0 
0.2 
O./) 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Setectlvlty Selecllvlty Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Esti.ated Parental Income 
less than $4,~OO 1.7 1.5 1.7 1.8 0.9 0.9 2.3 1.7 1.6 2.7 1.2 O.B 
'li1l,OOI) - $5,999 1.0 O.'l 1. () 1. ') :l.7 0.6 1. q 1.4 1.5 1. q 1.2 0.3 
'1>6,0')0 - $7,999 1.6 1.4 1.5 1. G O. q 0.7 1.7 1.6 2. I) 2.8 1. 2 1'.7 
1;8,O(l~ - $9,99'1 1.8 1.8 1.8 2.4 1. 1 'l. q 2.6 2.0 2.2 2.4 1.'i 'J. 9 
.10,000 - 112,499 4.5 4.2 4.1 4. 1 2.6 2.1 4.<; 11.6 4.0 5.4 4. I) 1.1l 
$12,500 - 114,999 4.0 4.1 3.8 4. 1 3.2 1.9 q. J 11.9 11.0 5.0 3.8 1.7 
$15,~OO - 119,999 7.9 9.0 8.1 7.8 5. ') 4.4 9.7 8.6 8.4 8.3 6. 'l 3.9 
f.20,ODO - $24,999 14. 1 13.9 13.4 13. '5 8.6 fl.1 13.6 14. 1 12.7 13.4 10.4 7.7 
$25,100 - 1;29,999 11.8 12.2 12.0 11.2 9.1 8.1 11. 7 11.5 10.7 'l.5 9.5 7.3 
$:30,000 - $34,999 12.4 12.2 11. 9 11.6 11. 2 9. fl 10. 3 11.9 1 1. 4 9. n 1~. 7 'l.7 
$35,000 - $39,999 9.3 ,0.1 9.3 7. ~ 8.8 8.1I 9.7 9.7 9.3 7.9 9.7 7.4 
$40,000 - $49,999 12.0 12.4 12.8 11. 0 14.2 13. ') 12.5 12.3 13.9 9.6 13.1 13.9 
$50,~OO - $99,999 13.5 12.5 14.7 16. 1 22.5 26.8 12.4 13. :) 14.9 1'i.O 21).4 27.? 
~100,OOO or mor~ 4.4 3.6 3.9 7.0 10.5 13.9 2.9 2.8 3.3 7.2 7.4 1Ii. R 

Persons Currently Dependent 
On Parents for Support I 

one 6.3 4.9 4.2 5.5 3.3 2.7 4. 1 3.8 2.7 3.7 3. 1 1.8 Q) 

+\10 11).5 9.<) 9.2 9.8 1(l. 5 7.9 9. ') 11.5 7.6 9.11 8.5 6. ') .j::. 

thr!?<,' 20.8 19.4 18.1 19.6 19.2 16.2 21.3 19.5 18.6 18.4 18. '5 16.1 I 

fou!' 21'\.0 27.4 2<).2 25. 1 28.2 28.6 29.6 27.8 29.7 215.8 29.1 29.q 
fin> 21.2 23.5 23.3 22.2 23.6 25.9 21. 'l 22.7 24.2 21. " 23.7 25.9 
six or more 13.1 1tI.9 16.1 17.7 15.2 18.8 14. '5 17.6 17.2 , 9. 8 17.1 19.8 

lumber of other Dependents 
currently Attendinq College 

none 63.7 62.0 58.6 61).2 57.1 56.4 63.8 59.3 'i7.7 58. R 58.1 55.6 
one 26.6 27.1 29.8 26.3 31.0 3~.1 26.8 30.0 30.4 28.1 28.Q 30.6 
two 6.9 7.7 8.5 !l.9 '.1.3 'l.6 7.7 8.5 8.4 9.8 9.16. " 
thrli'''! or more 2.8 3.2 3.0 4.6 3.6 11.0 2.5 3.0 3.5 4.7 3.4 4.7 

Living with Parents (for .ore 
than five consecutive weeks) 

yes 92.3 92.11 93.3 90.2 91. q ''13.4 92. ~ 93. 1 93.7 91.2 92. q 94.4 
no 7.7 7.6 6.7 9.8 8.1 6.6 7.7 6.9 6.3 fl. 8 7.1 ').6 

Listed as Dependent on Parental 
Federal Income Tax Return 

YAS 91.9 93.1 93.2 '11.6 94.7 96.1 93.1 93.9 94. <) n.o 94.6 96.4 
1>0 8.1 6.9 6.8 8.4 5.3 3.9 6.'1 6.1 5. 1 8.0 5.4 .,.6 

Receiving Assistance Worth $600 
or Kore from Parents 

yes 76.1 78.1 79.0 78.9 86.9 91.6 SO. <) 80.7 83.2 79.S fl7.6 93.3 
no 23.9 21.9 21.0 21. 1 13.1 8.4 19.1 19.3 16.1l 20.S 12.4 6.7 

lIarital Status 
not presently marri~n 99.6 99.6 9<1.8 99.7 99.6 99.9 99.6 9q.6 99.8 99.7 'l'l.6 99.9 
married, living with spouse 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 
married, not living with spouse 0.1 0.1 0.0 O. , 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.') 
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MEN WOMEN 
Public Universilies Private Universities Public Universities Private Universities 

Low 
Selectivity 

Medium 
Selectivity 

High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectlvlly Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectlvlly Selectivity Selecllvlty 

Ha.e Bad Remedial Work 
English
reading
mathematics 
social stUdies 
sciance 
for", ign langua'1'" 

in 
4.5 
4.3 
5.4 
3.4 
3.2 
2.9 

3.7 
3.'1 
5.0 
2.9 
2.8 
2.3 

3.4 
3.1 
4.1 
2.5 
2.6 
2.7 

7.2 
5.8 
7.6 
11.2 
11.2 
11.8 

3.8 
2.8 
5.9 
1.8 
2.4 
2.8 

2.4 
1.'1 
3.1 
1.3 
1.5 
2.1 

2.7 
2.7 
4.8 
2.11 
2. II 
2.4 

2.2 
2.3 
4.4 
1.B 
2.0 
2.1 

1.9 
1.8 
4.1 
1.4
'.8
1.7 

3.4 
3.3 
7.6 
2.3 
2.5 
3. I} 

2.2 
1.7 
6.1 
1. 1 
1.11 
1.8 

1.2 
1.2 
11.6 
0.7 
'.2 
1.4 

lill Need Reaedial lork in 
Eogl ish 
rfi'adiog 
mathematics 
social studies 
science 
fore i'1o language 

Disabled 
00 
yes 

10.5 
2.8 

16.6 
1.7 
5.3 
6.9 

94.11 
5.6 

8.3 
2.9 

14.6 
1.11 
5.4 
7.2 

95.3 
4.7 

8.1 
3.0 

12.0 
1.1 
4.5 
6.8 

<15.3 
4.7 

12. 3 
5.1 

16.5 
2.1 
7.1 
6.8 

<)4.8 
5.2 

7.2 
2.5 

12.1 
0.7 
4.6 
8.7 

93.'1 
6.1 

5.3 
2.6 
6.'1 
0.9 
3.8 
5.11 

95.2 
4.8 

7.9 
2.0 

24. II 
2.2 
8.9 
5. '5 

95.5 
11.5 

5.4 
2.2 

20.0 
1.5 
8.6 
5.4 

95.7 
4.3 

5.9 
2.1 

17.6 
1.3 
8.1 
6.0 

96.2 
3.8 

7.7 
3.5 

20.1 
2.3 

11.3 
5.5 

95.6 
4.4 

5. 1 
2.3 

16.6 
1.0 
7.8 
5.4 

95.5 
4.5 

3.2 
1.3 

11. q 
0.7 
6.4 
3.5 

96.7 
3.3 

I 
0'\ 
(J"l 
I 

Type of Disability 
hearing 
speech
visual 
orthopedic 
learning disability 
health rE'lated 
oth""r 

1().7 
1.5 

56.1 
14.7 
3.3 

11.5 
6.6 

9.7 
2.2 

57.11 
10.9 
2.6 
9.4 
6.5 

9.6 
2.3 

54.5 
10.1 
4.5 

11.7 
6.0 

9.6 
3.3 

56.1 
11. !l 
8.8 
6.2 
5.6 

7.5 
1.6 

57.1 
15.7 
1. II 
8.8 
3.0 

7.0 
1.'9 

61.0 
13.7 
3.6 
9.2 
3.1 

8.9 
1. ~ 

50. B 
111.5 
2.9 
7.9 
4. () 

6.8 
1.3 

52.9 
13.1 
3.2 

11.5 
3.7 

6. 1 
1. 1 

54. '3 
13.5 
1.3 
9.'1 
3.2 

4.7 
0.0 

56.3 
11.3 
4.5 
8.3 
4.0 

3.2 
1.1 

59.0 
7.3 
2.2 
6.9 
5.4 

4.3 
1.4 

58.6 
16.4 
2.6 

11.7 
2.4 

Does Disability Require 
Architectural Accommodations 

no 
yes 

98.4 
1.6 

'18.8 
1.2 

98.3 
1.7 

97.8 
2.2 

98.5 
1.5 

97.2 
2.1'1 

97.9 
2.1 

98.1 
1.9 

98.7 
1.3 

98.7 
1.3 

98.8 
1.2 

97.2 
2.8 

This College is student's 
firs': choice 
second choice 
third choice 
less than third choic~ 

80.7 
15.2 
3.0 
1.1 

78.1 
16.8 
3.6 
1.5 

72.3 
19.7 
5.3 
2.7 

71.4 
22.1 

11.4 
2.1 

61.1 
24.4 
5.6 
2.8 

73.7 
17.8 
5.7 
2.8 

80.8 
16.0 

2.3 
0.9 

78.8 
17.0 

3.0 
1. 1 

75.1 
18.5 

4. II 
2.0 

76.9 
18.7 
3.1 
1.2 

71.4 
22.6 

4.1 
1.9 

75.7 
17.8 
4.4 
2.1 

Twin Statu.s 
no 
yes, identical 
yes, fraternal 

'lB.3 
0.5 
1.2 

98.3 
0.5 
1.2 

97.9 
0.8 
1.3 

98.5 
0.1\ 
1.2 

98.6 
G.6 
0.9 

98.1 
0.6 
0.8 

98.1 
0.1 
1. 2 

98.4 
0.5 
1. 1 

98.5 
0.6 
0.9 

98.7 
O. II 
0.9 

98.4 
0.5 
1. 2 

98.6 
0.4 
1.0 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Unlversltlas 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity 

Reasons Noted as Very I.porta~t 
in Deciding to go to College 

pa!::ents wanted me to go
could not find a job 
get away from home 
g.;,t a better job 
gain general education 
improve reading-stu~y skills 
nothing better to do 
become a more cultured person 
make morE' money 
learn morp. about things 
meet new and interesting people 
prep~re for graduate school 

31. 1 
4.0 
9.2 

75.4 
61.2 
34.8 
2.2 

27.0 
72.6 
69.1 
50.0 
44.7 

26.6 
3.4 

10.0 
75.4 
64.0 
35.2 

1.8 
27.7 
71.4 
69.11 
55.0 
42.8 

28.5 
3.0 

11.0 
74.3 
63.9 
33.3 
2.2 

28.9 
68.8 
10.2 
54.4 
51.6 

31. 1 
3.7 
9.1 

70.3 
66.4 
38.5 
1.9 

34.8 
67.7 
70.7 
54.7 
54.6 

3(}.5 
2.3 

10.5 
69.1 
71.3 
35.0 
. 1. '} 
36.8 
63.5 
74.3 
59.6 
65.3 

29.IJ 
1.1 

11.8 
65.3 
75.1 
30.8 

2.6 
38.6 
58.4 
77.1 
60.7 
67.6 

37.4 
4.5 

10.6 
15.8 
13.7 
40.9 

1.8 
39.5 
67.7 
78.4 
66.8 
50.1 

31.1 
3.4 

12.0 
75.5 
76.8 
41.2 

1.5 
40.4 
63.4 
80.6 
72.3 
45.5 

33. :I 
3.2 

12.1 
75.8 
78.3 
40.4 

1.7 
115.2 
62.3 
80.4 
72.6 
53.5 

36.5 
3.4 

10.0 
69.7 
80.1 
42.3 

1.4 
48.4 
51.2 
82.6 
70.6 
58.6 

36.1 
2.1 

12.4 
68.0 
83. B 
44.3 

1.6 
52.7 
56.0 
85.2 
76.1 
63.6 

3IJ.2 
0.9 

13.1 
63.4 
87.2 
39.5 
1.9 

55.9 
50.2 
88.0 
19.7 
69.13 

Reasons Noted as Very Important 
in Selecting this College

relatives wanted me to come here 
teacher advised me 
bas a good academic reputation
offered financial assistance 

5.5 
2.11 

49.9 
9.3 

3.3 
2.7 

51.5 
9.2 

4.5 
2.8 

67.4 
8.7 

5.9 
4.4 

62.0 
19. II 

4.1 
5.5 

77. <) 
27.6 

5.8 
3.9 

88.3 
21.9 

7.3 
2.5 

57.1 
10.5 

5.6 
3.1 

62.9 
10.2 

5.8 
2.8 

76.0 
10.2 

1.3 
3.6 

72.0 
23.9 

5.4 
4.5 

82.2 
30.1 

7.5 
11.0 

90.2 
24.2 

I 
0'1 
0'1 
I 

not ~eeepted anywhere else 
advice of someone who attended 
offers special edue programs
has low tuition 
advice of guidance counselor 
wanted to live at home 

2.6 
13. " 
21.5 
17 .8 
4.0 

10.0 

3.0 
12.6 
18.5 
14.0 
5.3 
2.7 

3.0 
11.7 
17.4 
23.6 
5.7 
3.4 

3. i) 
14.8 
31.8 

2. " 
7.4 
7.6 

2.6 
13.0 
22.0 

2. 1 
8.2 
2.2 

2.3 
HI.2 
20.6 

0.6 
6.0 
0.5 

1.5 
16.2 
32.0 
17. II 
4.7 
9. ':\ 

1.8 
15.4 
29.6 
1S. 2 
6.0 
2.0 

1.9 
13.6 
27.2 
22.0 
5.6 
2.6 

2.0 
15.4 
39.4 
2.8 
6.5 
9.6 

1.8 
12.9 
33.0 

1. <) 
7.0 
2.3 

1.3 
13.0 
30.9 
0.8 
5.3 
0.9 

friend suggested attending
col representative recruited me 

6.5 
2.3 

6.0 
3.3 

4.5 
2.3 

5. II 
4.2 

5.3 
6.4 

3.6 
11.2 

7.4 
1.6 

6.4 
1.5 

5.0 
1.3 

5.8 
4.3 

4.6 
4.3 

11.4 
2.7 

lumber of other Colleges Applied 
to for Adaission this Year 

none 117.2 39.0 23.1 19.3 14.8 7.9 48.9 39.5 22.8 23.6 17.4 9.1 
one 16.6 16.6 15.0 14.4 13.5 11.2 19.2 17.6 17.8 18.6 16.1 11.1 
two 17.1 15.8 17.3 19.3 16.2 14.7 16.6 16.8 18.1 19.6 19.4 14.7 
thre'S! 
four 

11.1 
3.9 

13.4 
7.3 

16.4 
11.4 

19. J 
12.8 

18.5 
12.2 

18.3 
15.5 

9.7 
2. A 

12.4 
6.4 

15. <) 
10.3 

16.0 
9.8 

16.2 
11.6 

18.2 
15.8 

five 1.6 3.8 7.11 8.1 10.3 12.2 1.5 3.6 6.11 6.2 8.2 12.2 
six or mort:! 1.9 4.0 9.4 6.8 14. " 20.3 1. 1 3.7 8.6 6.2 10.9 18.9 

Nu_ber of Other College 
Accertances this Year 

none 23.9 18.2 9.0 11.3 1.6 4.5 21.3 13.4 6.4 9.3 6.0 2.9 
one 31.0 29.1 25.6 25.8 25.5 21.5 35.1 32.7 27.8 29.0 27.1 20.1 
tvo 25.6 24.1 26.2 26.8 25.4 24.0 25.6 25.5 25.8 27.2 26.9 24.6 
three 
four 
fiv'! 

12.6 
3.9 
1.4 

16.1 
7.7 
2.8 

19.6 
10.3 
4.8 

19.3 
9.6 
4.0 

,9.8 
11. 1 
4.1 

21.9 
13. 1 
6.8 

12.0 
3.8 
1.4 

15.8 
7.3 
3.0 

19.7 
10.4 
5.2 

17.8 
9.9 
3.6 

18.9 
11.7 
5.3 

21.4 
14.8 
1.4 

six or more 1.6 2.1 4.5 3.2 5.9 8.? 1.0 2.2 4.7 3.2 4.1 8.7 
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WOMEN 

Public Universities Private Universilies Public Universities Private Universities 
MEN 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Salectlvlty Satectlvlty Salectlvlt, Selecllvlt, Selecllvlt, Selectivity Selectivity Selecllvlt, Selectivity Selectlvlly Selectivity 

Cnrrent Religions Preference 
l?rot~stant 44.5 32.5 32.7 16.6 36.4 24.9 45.1 35.5 36.7 19. S 37.5 31.4 
~ollan Ca tholic 27.0 39.0 35.9 57.1 31.5 37.1 27.1 39.7 35.1 56.5 34.0 31.9 
Jewish 2.4 4.4 10.6 7.0 11.4 15.1 2.6 4.4 9.7 7.1 12. :2 16.8 
Other 18.1 12.2 8.8 10. 1 10. 1 7.14 19. '5 12.7 10.5 10.7 9.9 7.7 
None 8.0 11.9 12.0 9.2 10.6 15.5 5.7 7.7 8.0 6.2 6.5 12.3 

Ire You a Reborn Christian 
no 69.6 82.6 86.4 85.9 83.2 89.8 66.5 80.0 82.4 83. <; 80.4 81.0 
y~s 30.4 17.4 13.6 14. 1 16.8 10.2 33.5 20.0 17.6 16.5 19.6 13.0 

?ather's Religious Preference 
Protl!stant. 47.8 36.0 36.5 18.9 39.2 29.0 46.8 36.2 38.6 21. 1 38.3 33.6 
ROlilan catholic 26.2 39.0 36.3 51.2 30.6 36.'> 24.9 38.1 33.6 54.3 32.0 30.3 
Jewish 2.7 4.9 11.6 1.5 12.6 16.9 2.8 14.8 10.6 7.6 13. 1 18. !) 
Other 17.8 11.6 8.8 10.4 9.9 7.'5 19. () 12.5 10.2 11. 1 10.3 1.1 
None 5.5 8.5 5.8 5.9 7.7 10.1 6.5 8.3 6.9 6.0 6.3 11. {l 

Bother's Religious Preference 
Prot"!stant 118.4 37.1 37.4 19.5 14 1. Q 30.3 47.1 37.9 39.5 21. II 40.7 35.1 I 

(J)Roman Catholic 27.9 41.0 37.7 58.8 32.3 38.7 26.8 40.1 35.5 56.7 33.3 32.2 '-l
.lewish 2.5 4.8 11.5 7.11 12.6 16.'1 2.7 4.7 10.3 7.11 12.2 17.6 I 
oth!'t: 18.0 12.1 9.0 10.4 10.1 1.9 19.6 12.9 10.6 11.6 10.4 7.4 
None 3.2 5.0 4.4 3. q 14.0 6.7 3.1 4.5 4.1 2.8 3.5 7. 1 

Highest Degree Planned Here 
none 2.0 2.0 1. II 2.2 2.3 0.6 2.5 2.1 1.3 1.14 1.4 0.5 
associate (A.A. or equivalent) 1.9 2.5 0.9 1.0 2.4 0.2 2.6 2.7 O. I} 1. 1 3.8 0.1 
bachelor's (E. A., B.S.) 56.3 63.7 66.1 65.4 61. '5 66.1 60.2 69.2 71.2 67.Q 67.2 69.1 
mastp.r's (Il.A., !'I.S.) 25.5 22.5 20.2 19.1 18. 1 1 B.6 22.4 19.4 17.6 19.6 14.3 17.7 
Ph.D. or Ed.D. 4.3 2.9 3.r) 3. II q. 1 14." 3.6 2.1 2.3 3. 1 3.3 3.8 
M.D., D.O., D.n.s., or D.V.M. 5.9 2.1 4.9 14.0 6.14 6.3 5.2 2.1 1.1.0 3. 1 5.5 5.4 
LL.B. or .1.D. (law) 2.9 2.4 2.8 3.8 3.7 2.8 2.2 1.3 2.0 2.8 3.6 2.6 
B. D. or M. Div. (divinity) 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 (). 1 . O. 1 0.2 O. 1 0.2 O. :) !l.G 

other 1.0 1.0 0.6 0.9 1.3 0.6 1.2 0.9 0.6 0.9 1.0 0.7 


Highest Degree Planned Anyvhere 
nona 1.0 0.8 0.8 1.3 O. <; 0.3 1. t) 0.9 0.5 1.0 0. (; 0.3 
associat .. (A.A. or equivalent) 1.0 1. 1 0.4 0.6 0.0 0.1 1. I) 1. II 0.3 0.4 0.7 0.0 
bachalor's (R.A., B.S.) 38.1 36.8 25.9 26.2 16. 1 10.6 43.0 40.4 3 0.5 3 O. 9 21.0 11. 1 
mas't(;!r's (lI.lI.,I'I.!>.) 33.0 35.7 37.4 31.6 32.3 32.0 32.4 37.1 37.5 36. 1 33.0 35. :l 
Ph.D. or Ed. D. 11.2 10.2 12.6 12.3 16. 1 21.3 8.2 8.2 11.2 12.2 15.0 Hl.! 
K. D., D.O.. , D.D.S., or D. V. M. 8.8 7.8 12.4 10.9 20.9 21.1 8.1 6.4 11. II 1'.4 11. II 20.~ 
LL.B. or J.D. (law) 5.2 6.1 8.4 9.2 12.5 13.3 4.2 4.3 7. <; 7.5 10.4 1'1.8 
B. D. or M• .Div. (iii vi nit. y) 0.4 0.4 0.3 /).5 0.5 0.3 0.2 :1.2 0.2 /).2 o. I 0.1 

other 1.2 1. 1 0.8 1.2 1.2 1.1 1.5 1.2 O.B 1 • .3 1. B 1.3 


Veteran 
no 99.0 91'1.9 '19.0 98.8 99.4 99.5 99.5 99.3 99. c:; 99.4 99. R 99.6 
yes 1.0 1.1 1. I) 1.2 0.6 0.5 0.5 Cl.7 O. '5 0.6 0.2 0.4 

Permission To Use Data 
1",,5 80.2 82.5 75.6 72. l 13.4 74.2 83. II 85.6 79.9 78.8 77. 'i 77.9 
no 19.8 17.5 Zq. II 27.7 26.6 2'5.8 16.6 U.1I 20.1 21.2 22. '5 22.1 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectlvlt, Selectlvlt, Selectivity Selectivity Selectlvit, Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Probable RajaI' Field of study 
ARTS and HURAHITIES 

art. fin~ and applie~ 2.0 1.3 0.9 0.4 1.3 0.2 3.6 2.6 2.4 1.6 2.8 1.1 
English 
hist?ry 

(langllage-literatu reI (j.1I 
0.5 

0.7 
0.6 

1.1 
1.3 

O. B 
0.9 

1.6 
2.3 

1.9 
2.2 

0.7 
D. ] 

1.0 
0.4 

2.0 
0.5 

1. :) 
0.4 

2. '3 
1. ') 

3. '5 
1. '5 

journalism 
language (exceopt. 
music 

J':ngUsh) 
1.8 
0.1 
1.6 

3.6 
0.1 
1.3 

1.3 
0.3 
0.7 

1.8 
0.2 
1.7 

1. 5 
0.5 
4.2 

1.5 
0.4 
0.7 

3.3 
O. '5 
1.6 

4. ') 
1. 0 
1.3 

2.6 
1. 1 
0.8 

3.2 
1.0 
1.2 

4.3 
1. I) 
1.6 

2.5 
1.5 
1.5 

philosophy 
speE'::h 

G.l 
0.1 

0.2 
0.1 

0.2 
0.1 

J.3 
D.2 

0.4 
0.1 

0.11 
0.2 

O. 1 
0.1 

0.0 
0.2 

0.1 
0.3 

0.2 
0.7 

O. 1 
0.3 

0.1 
0.2 

thea~er and drama 0.6 0.5 0.11 0.5 1. 3 0.'1 0.9 1. 1 O. 'l 1.3 2.1 1. 'i 
theology or religion 
oth~r arts and humanities 

0.1 
fl.6 

0.0 
0.4 

O. 1 
0.4 

D.2 
(I. II 

0.2 
O. 1 

0.1 
O.B 

0.1 
1. 1 

0.1 
0.9 

O. 1 
1.0 

0.2 
0.6 

O. 1 
0.4 

fl.l 
(l.1l 

BIOLOGICAL SCIBNCE 
biology (q~ne!'al) 
biochemist ry or biophysics 
botany 
marine (1 if<;!) scienc~ 
microbiology or bac~~riology 
zool()gy 
other biological sci;)nces 

BUSINESS 

1. <; 
0.3 
1).1 
0.4 
0.3 
0.5 
3.4 

1.9 
0.6 
0.0 
0.7 
0.2 
0.5 
0.7 

2 • .3 
1.2 
0.1 
0.6 
0.4 
1. ') 
0.<) 

3.5 
0.5 
0.0 
0.8 
O. 1 
O. 1 
0.2 

4.8 
1.7 
O. i) 
0.4 
0.4 
'l.4 
O. II 

3.5 
2.3 
G.!) 
0.1 
0.1 
0.1 
0.11 

1.3 
0.3 
O. 1 
0.2 
O. ,. 
0.5 
O. /j 

1.7 
0.4 
0.1 
0.4 
0.3 
0.5 
0.7 

2.8 
1.2 
O. 1 
0.3 
0.6 
1. II 
1. 0 

3.2 
!l.5 
0.0 
0.8 
0.2 
O. 1 
0.3 

4.':' 
1.0 
0.'1 
0.3 
0.6 
0.':' 
G.') 

4.2 
2.11 
3.0 
0.4 
').7 
0.4 
1.0 

I 
CI'\ 
CO 
I 

accounting 4.9 6.6 4.7 6.7 5. a 2.r) 5.6 6.8 6.2 5.6 II. 1 1.4 
business admin. (general) 7.7 9.2 6.6 9.2 7.1 4.6 5.3 5.6 5.5 5.2 3. (, ). f, 

finance 1.9 1.8 2.2 2.4 2.4 1.9 0.8 0.9 1.3 1.2 1.2 1.0 
markp.ting 2.2 2.3 2.0 3. 1 0.8 0.7 3.0 2.9 2.8 3. 1 1.7 1.4 
management 
secr~tarial studiqs 

4.0 
0.0 

5.1 
0.0 

3.9 
0.0 

4.3 
0.0 

2.9 
O. G 

2. 1 
0.0 

2. ? 
0.1 

2.9 
0.5 

3.7 
O. 1 

? 6 
O. (! 

2.2 
0.2 

1.4 
O.il 

other busiMSS 1.1 1.0 O.R 1. 3 1. 5 0.5 1. 1 O. <) 0.6 1.2 1.3 0.5 
EDUCATIOB 

business education o. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.1 O. I) O. ') 0.1 G. 1 
elemryntary education 
music or art education 

0.2 
0.3 

0.1 
0.2 

O. 1 
0.1 

0.0 
0.1 

0.0 
0.2 

0.0 
0.0 

3.5 
0.4 

2.'l 
O. I! 

1.7 
1).3 

1. !l 
:1.3 

1.6 
0.5 

0.4 
0.1 

physical education or r~creation 
secondary education 
special education 

0.6 
0.3 
0.0 

0.7 
0.3 
0.1 

O. !l 
0.2 
0.0 

0.3 
1).2 
0.1 

0.2 
0.0 
0.0 

0.0 
::1.3 
0.0 

1. 1 
0.9 
1.3 

1.1 
().9 
2.1 

O. R 
0.5 
0.8 

0.6 
0.11 
1. 5 

'l.1! 
O. I! 
1.3 

0.1 
o. _~ 
0.9 

oth"r edUcation !l.1 0.1 O. 1 0.0 0.0 1).'1 0.4 0.4 O. ~ 0.2 0.1 G.l 
lING:rHEERIHG 

aeronautical or astronaut:ical 3.0 1.7 2.9 0.8 O. <) 2.1 O. II 0.3 O. 3 0.2 0.1 0.4 
civil 2. 1 2.8 1.1l 2.9 0.6 2.0 O. Ii 0.4 O. '2 O. I) 0. ? /).8 
chemical 3.1 2.6 2.2 1.4 2.8 5.!! 1.7 0.8 1. 1 0.3 1.8 4.4 
electrical or electronic R.1 5.3 1.1 11.4 4.0 8.6 1. ') 0.7 0.9 1.8 D.8 2.2 
industrial 
mechanical 

0.8 
6. 1 

0.6 
4.2 

O. ') 
4.8 

0.7 
6.8 

O. 1 
2.1 

o.a 
5./) 

O. Ii 
0.7 

O. 1 
0.5 

0.3 
o. II 

0.1) 
0.7 

O. 1 
0.5 

0.5 
0.7 

other engineering 5.7 2.1 4.0 2.9 2.2 4.6 1. I) 0.5 1.3 1.8 1.9 3.8 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

!ajor Field of study (continued) 
PHYSICAL SCIEICE 

astronomy 
atmospheric science 

0.1 
0.0 

0.1 
0.4 

0.4 
0.1 

O. , 
0.0 

0.6 
0.0 

0.4 
0.0 

0.0 
0.0 

0.0 
0.0 

0.1 
0.0 

0.1 
0.0 

0.0 
0.0 

O • .;! 
0.0 

chemistry 
~al:th science 

1.1 
0.6 

1.2 
0.7 

1.9 
0.4 

1.0 
0.3 

3.0 
0.2 

2.2 
0.5 

0.5 
O. 1 

0.6 
0.2 

1.3 
0.2 

1.0 
0.2 

1.1 
0.1 

1.5 
0.6 

marine science 0.2 0.2 0.2 0.3 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.1 0.0 
mathellIatics 0.6 0.7 1.4 0.5 0.8 1.1 0.4 0.9 1.5 0.6 1.4 1.6 
physics
statistics 

0.5 
0.0 

0.8 
0.2 

1.3 
0.1 

0.6 
O. f) 

2.1 
0.1 

3.4 
0.0 

0.1 
0.0 

0.1 
0.0 

0.3 
0.1 

0.1 
0.0 

0.3 
0.0 

0.6 
0.1 

other physical sciences 
PROFESSIOIIAL 

0.3 0.2 0.3 0.1 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.3 0.1 

architecture-urban planning 
home economics 

2.9 
0.1 

0.4 
0.0 

2.4 
0.0 

0.8 
O. 1 

1. 7 
0.0 

1.5 
0.1} 

0.8 
2.2 

0.2 
2.0 

0.7 
1.6 

0.4 
0.5 

1.0 
0.7 

1.0 
0.1 

health technology 
library or archival science 
nursing 
pharmacy
predent, premed, prFvet 
therapy (phys, occupat, etc) 
other profAssional 

SOCIAL SCIEICE 
anthropology 
economics 

0.9 
0.0 
0.1 
0.9 
5.0 
0.4 
1.2 

0.0 
O. t 

0.7 
0.0 
0.1 
0.1 
4.1 
0.8 
1.2 

O.t 
0.5 

0.5 
0.0 
0.0 
0.5 
6.3 
0.2 
1.0 

a.l 
1.0 

0.8 
0.0 
0.1 
0.7 
6.1 
0.6 
1.8 

I). 1 
0.2 

0.8 
0.0 
0.0 
O. 'l 

10.9 
0.2 
1. II 

0.3 
2.3 

0.7 
0.0 
0.0 
0.0 

10.6 
0.0 
1.1 

0.1 
2.7 

2. 1 
0.0 
6.3 
1.4 
5.4 
4.8 
2.0 

0.1 
0.2 

2.1 
0.1 
7.2 
0.2 
3.6 
4.6 
1.5 

0.2 
0.4 

1. 1 
O. I) 

3.5 
0.9 
6.3 
2.6 
1.7 

0.2 
0.4 

2.7 
O. I) 
9.1 
1. 1 
5.5 
4.4 
2.5 

0.1 
0.3 

1.2 
O. 1 
2.7 
2.4 
9.1 
0.8 
1.7 

0.2 
0.8 

0.7 
0.0 
2.2 
0.1 
9.7 
0.8 
1.1 

0.1( 
2.3 

I 
0'\ 
1.0 
I 

gl?ography
political science 
psychology 
social work 

0.1 
2.1 
1.1 
0.1 

0.1 
2.6 
1.3 
0.0 

0.0 
4.0 
1.4 
0.0 

0.0 
4.2 
1.2 
0.1 

0.0 
5.8 
1.5 
0.0 

0.1) 
5.9 
1.1 
O.r) 

0.0 
1.6 
2.8 
1. 3 

0.0 
1.9 
3.5 
1.3 

0.0 
4.4 
4.8 
0.9 

0.0 
4.2 
4.1 
0.7 

0.0 
4.9 
5.2 
0.9 

O. I) 
7.6 
4.4 
0.3 

sociology 
other social scienc~s 

0.1 
0.1 

0.1 
0.3 

0.2 
0.2 

0.2 
0.2 

O. 1 
O. 1 

0.1 
0.1 

0.3 
0.2 

0.4 
0.3 

0.5 
0.3 

0.4 
0.1 

O. II 
0.1 

0.3 
0.2 

TECHllICAL 
building trailes 
data processing-colllputer prog. 

0.1 
1.9 

0.1 
3.0 

0.0 
2.2 

0.0 
1.3 

O. I) 
1.0 

a.o 
1.0 

O. I) 
1. 3 

D.O 
1.6 

O. I) 
1. a 

0.0 
1.0 

0.0 
O. I( 

0.0 
0.7 

drafting 01: 
electronics 

design 0.1 
0.3 

0.3 
0.2 

0.1 
0.1 

0.0 
0.0 

0.0 
0.0 

0.1 
O. , 

0.3 
0.0 

0.2 
0.0 

0.3 
O. I) 

0.0 
0.0 

0.0 
O. I) 

0.0 
o.a 

mechanics 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other technical 0.1 0.2 0.0 O. t O. 1 i).() 0.0 0.1 O. 1 0.0 I). 1 0.0 

OTHER FIELDS 
agriculture
communications (radio, T.V.) 
computer scie~ce 
forp.stry 
law enforcement 

3.2 
2.2 
3.0 
0.5 
0.9 

2.8 
2.0 
4.8 
2.0 
1.0 

2.8 
1.6 
4.5 
0.8 
0.2 

0.1 
2.4 
3.0 
0.0 
2.4 

0.1 
1.8 
2. I) 
0.0 
0.4 

0.0 
0.9 
1.') 
0.0 
O. 1 

1.3 
3.0 
2.6 
0.3 
0.6 

1.5 
2.3 
3.3 
0.5 
0.5 

0.5 
2.8 
3.8 
0.4 
0.3 

O. 1 
4.4 
2.6 
0.0 
1.3 

0.0 
2.5 
1.7 
0.0 
0.3 

0.0 
2.6 
2.2 
0.1 
0.1 

milit~ry sci~nce 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other. field D.6 0.9 0.6 0.4 0.4 0.3 1. I) 1.7 1. 1 0.6 0.5 0.3 
undecided 4.6 5.1 4.2 2. Ii 5.5 6.2 8.2 7.2 7.0 5.4 7.8 10.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

FALL 1981 


MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selecllvlty Selectivity Selectivity Selectivity, Selectivity Selectivity Selectivity 

Probable Career occupation 
accountant or actuary
3ctor or entertainer 

11.5 
0.8 

6.2 
0.8 

4.0 
0.6 

5.2 
1.0 

11.2 
1.6 

1.5 
0.8 

5.1 
1.3 

6.6 
1.1 

5.8 
1.0 

5.0 
1.4 

3.7 
2.0 

1.2 
1.6 

arch i tect 
artist 

or urban planner 3.1 
1.B 

0.7 
1. 1 

3.2 
0.1 

1.2 
O. II 

1.8 
0.8 

1.7 
0.2 

1.0 
2.5 

0.3 
1. <} 

0.9 
1.3 

0.5 
1.0 

1.0 
1.6 

1.1 
0.6 

business (clerical)
business executive 

0.3 
10.5 

0.2 
12.1 

0.2 
10.7 

~. 1 
12.0 

0.0 
10.6 

O.!') 
10.0 

0.8 
8.2 

0.8 
9.0 

0.2 
10. B 

0.3 
9. J 

0.2 
1.9 

0.0 
7. q 

business ovn0r or proprietor
business salespAI:son or buyer
clergy (lIIinister, priest) 
clergy (other religious)
clinical psychologist 
college teacher 
computer programmer or analyst 
cons~rvatianist or forester 

3.6 
1.4 
1).2 
0.1 
0.6 
0'.2 
5.7 
0.6 

3.7 
0.9 
0.2 
0.0 
0.5 
0.2 
7.5 
1.9 

2.4 
0.9 
0.1 
0.1 
0.4 
0.3 
6.9 
1.3 

4.3 
1.0 
0.3 
O. 1 
0.3 
0.3 
4.5 
0.2 

2.9 
0.8 
0.4 
0.2 
0.5 
0.3 
3.2 
G. 1 

2.3 
0.-:1 
0.2 
O. 1 
0.3 
0.7 
2.7 
0.1 

1. 0 
1. a 
0.0 
O. 1 
1.6 
O. 1 
4.6 
0.4 

1.1 
1.1 
0.0 
0.1 
1.6 
0.2 
5.2 
0.9 

1.0 
1. 1 
'l.1l 
0.1 
2. (} 
0.2 
5.9 
0.8 

1.4 
1. 1 
0.0 
0.0 
1.6 
G.2 
3.6 
0.1 

0.9 
0.5 
0.0 
0.1 
2.8 
0.3 
2.6 
0.1 

0.7 
0.4 
0.1 
O. () 
1.B 
0.4 
2.6 
0.2 

dent ist (including orthodontist)
dietitian ar home economist 

1.9 
0.1 

1.0 
0.0 

1. B 
0.1 

3.4 
0.1 

2.S 
().O 

1.0 
0.0 

1. 1 
0.7 

0.3 
0.9 

0.8 
0.9 

1.9 
0.1 

0.1 
0.3 

0.3 
0.1 

I"ngineer 
farmer or rancher 

26.1 
1.8 

17.7 
t.f! 

24.7 
2.0 

24.6 
0.3 

10.9 
0.0 

23.1 
0.1 

6.0 
0.2 

3.0 
0.4 

5.1 
0.2 

5.3 
0.1 

4.5 
0.0 

10.9 
0.0 

foreign serVice worker 
homemaker (full-tim",)
interior decorator 
interpretor (translator) 
lab technician or hygienist 
law p.nforcement officer 
lawyer (attorney) or judg<! 
military service (career)
musician (performer ,composer) 

0.4 
0.0 
0.2 
0.1 
0.2 
O.B 
5.5 
1.11 
1.6 

0.4 
0.0 
0.1 
0.0 
0.3 
1. 1 
6.4 
0.1 
1.4 

0.6 
0.0 
0.0 
0.0 
0.2 
0.2 
7.9 
0.9 
0.7 

1.2 
0.0 
0.1 
0.1 
0.2 
1.7 

10.2 
0.9 
1.8 

0.9 
O. G 
0.0 
0.2 
0.1 
0.3 

12.3 
0.4 
3.9 

1.6 
0.1) 
0.0 
0.0 
0.0 
0.1 

11.1 
0.7 
0.9 

0.4 
0.4 
1.7 
0.3 
1.5 
0.3 
4.3 
O. 1 
1.2 

0.8 
0.1 
1.4 
0.3 
1.7 
0.2 
4.0 
0.1 
1.0 

1.6 
0.1 
1.2 
0.3 
1.3 
0.0 
7.0 
0.1 
0.6 

2.0 
0.2 
O. (; 
0.4 
1.6 
0.5 
7.8 
0.1 
1.0 

1.8 
0.1 
0.7 
0.4 
0.5 
0.2 

10.0 
0.3 
3.0 

2.5 
0.1 
0.2 
0.5 
0.1 
0.0 

12.0 
0.1 
1. ,. 

I 

'" 0, 

nurse 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 6.2 7.1 3.1 8.1 2.7 2.0 
optometrist 0.6 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 0.3 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 
pharmacist
physician
school counselor 

1.0 
5.1 
0.0 

0.2 
4.1 
0.0 

0.6 
8.1 
0.1 

0.7 
7.7 
0.2 

1. 1 
16.5 

O. 1 

0.1 
18.3 
0.1 

1. ') 
4.6 
0.2 

0.3 
3.3 
().3 

1.2 
7.f! 
0.3 

1.1 
1.6 
0.2 

2.5 
13.3 

O.S 

0.1 
16.3 

O. 1 
school p~incipal or superint. 
scientific researcher 

0.0 
2.0 

0.0 
2.6 

0.0 
3.1 

0.0 
1.8 

0.0 
3.5 

0.0 
5.11 

0.0 
1.2 

0.0 
1.9 

0.0 
1.9 

0.0 
1.8 

0.0 
2.4 

0.0 
3.8 

social, welfare or rac. worker 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 1.7 1.7 1.5 1.5 1.2 0.5 
statistician 0.1 0.2 0.1 O. , 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 
therapist (phys, occupat, etc)
t<ilacher (e Iementa ry) 
teacher (secondary) 
veterinarian 

0.4 
0.2 
1.2 
1.5 

0.7 
0.2 
1.1 
1.5 

0.3 
0.1 
0.7 
1.3 

0.7 
0.1 
0.6 
0.2 

0.3 
0.2 
0.5 
0.3 

0.1 
0.0 
0.2 
0.3 

5. 1 
4.7 
2.3 
2.1 

5.1 
4.5 
2.1 
2.1 

3.3 
2.1 
1.5 
2.0 

5.0 
2.3 
1.0 
0.3 

1.0 
2.6 
1.4 
O. a 

1.2 
1.1 
0.6 
1.0 

writer or journalist 
skilled trades 

1.9 
0.4 

3.8 
0.7 

1.8 
0.2 

2.3 
0.2 

2.8 
0.2 

2.3 
0.1 

3.8 
0.1 

4.9 
0.2 

3.3 
0.1 

4.0 
0.1 

4.2 
0.0 

4.3 
0.0 

ot hl1!l: 4.4 5.11 3.4 3.1 3.7 2.2 6.6 6.9 6.1 1.2 5.1 3.1 
undecided 7.7 11.0 8.9 6.6 11.1 11.3 12.11 14.5 15.1 11.5 111.9 19.0 

Father's Education 
grammar school or 
some high school 

less 2.9 
7.2 

3.4 
6.2 

2.8 
5.8 

5.0 
7.9 

1.9 
3.6 

1.5 
2.5 

3.7 
7.3 

3.5 
5.9 

2.8 
5.4 

5.8 
7.5 

',.7 
3.8 

1.5 
1.9 

high school graduate
postsecondary other than col 
some college
college degree
sOllie graduatE school 
graduat.e degree ~ 

23.8 
3.8 

16.3 
25.5 
2.6 

18.0 

22.8 
4.4 

14.9 
26.3 
2.9 

19.3 

19.9 
4.0 

13.3 
26.4 
4.0 

23.7 

19.6 
3.7 

14.2 
23.6 

2.8 
23.2 

13.5 
2.4 

12.9 
28.0 

5.2 
32.5 

B.5 
2.4 
9.q 

27.0 
5.8 

42.9 

23.8 
3.9 

16.1 
24. B 
2.1 

11.8 

22.9 
4.7 

13.1 
26.0 
3.3 

20.0 

18.1 
II. 1 

13.3 
27.4 

4.1: 
24.2 

18.6 
4.7 

14.6 
21.8 

4.2 
22.9 

13.8 
4.1 

12.3 
25.7 
4.7 

33.9 

6.4 
2.0 
8.5 

25.7 
6.0 

47.9 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High LOW Medium High Low Medium High Low Medium High 

Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity 


Father's Occupation (2) 
artigt (incl performer) 0.1 1.0 1. () 1. () 1.7 1.3 0.9 1.0 1.0 1.0 1.4 1.0 
businessman 
clergy or religious worker 
college teacher or admin. 
doctor or dentist 
educ3.tor (secondary) 
educator (element. aryl
engineer 
farm~r or forester 

36.1 
0.9'. ,
2.8 
2.9 
0.5 

10.6 
3.9 

37.2 
0.8 
1. :'l 
2.8 
3.6 
0.8 
9.9 
4.4 

35.2 
0.7 
1.6 
3.7 
4.1 
0.7 

10.2 
4.3 

38.1 
(J.8 
1.0 
5.2 
2.3 
O.B 

10.7 
0.6 

40.8 
1.2 
1.8 
8.7 
3.7 
0.4 
7.8 
0.9 

38.2 
0.</ 
3.2 

10. '5 
3.6 
0.6 

10.1 
1).8 

32.0 
0.8 
1.3 
2.7 
3.1 
0.3 

11.0 
3.9 

34.5 
0.6 
1.3 
?.7 
3.7 
0.7 

10.5 
4.8 

34.5 
0.7 
1.9 
3.9 
3.8 
0.7 

10.1 
3.5 

34.7 
0.5 
1.2 
5.4 
2.4 
0.3 
8.9 
1.0 

36. ') 
1. 1 
2. fi 
8. q 
3.4 
O. q 
8. 1 
2. '1 

35.4 
1.1 
4.1 

12.2 
3.6 
0.4 

11).3 
0.6 

health professional (non- I'I.D.)
lawyer 
military caraer 

1.7 
1.7 
2.5 

1.5 
1.8 
1.7 

1.4 
3.0 
1.5 

1.4 
3.0 
1.1 

1.6 
4.8 
1. 1 

1.1 
6.2 
1.6 

1.8 
1.8 
3.1 

1.6 
2.4 
1.8 

1.7 
3. 1 
1.7 

0.9 
1.3 
1.2 

1.8 
4. !J 
1. 3 

1.1 
7.e, 
1. "3 

research scientist 
skilled worker 
semi-skilled worker 

0.9 
9.6 
3.9 

1.0 
</.1 
3.6 

1. 1 
8.0 
3.6 

0.5 
9.1 
3.6 

1.8 
5. II 
2.8 

1. A 
3.8 
1. '5 

O. B 
8.1 
3. 1 

0.9 
7.'1 
2.9 

1. i) 
6. '5 
2.7 

O. ') 
8. A 
3. '5 

1.11 
6.1 
1.4 

2.4 
3.6 
1. II 

laborer (unskilled) 
unelllployed 
other occupation 

2.1 
1.0 

17.0 

2.0 
1.2 

16.3 

1.7 
1.2 

16.9 

2.3 
1.2 

17.2 

0.7 
0.7 

14.2 

0.9 
1. I) 

12.9 

2.6 
1. B 

21. 1 

1.9 
1. 5 

19.2 

1. 9 
1.5 

19.4 

2.7 
2.3 

21.2 

1. 3 
1. 1 

16.6 

0.8 
1.0 

12.3 I 
'-J 

Bother's Education 
grammar scbool or 
some high school 

l~ss 1.9 
5.2 

2.0 
4.6 

1.9 
4.3 

f1.7 
6.3 

1. 'I 
2.4 

1.1 
2.1 

2. ::I 
6.5 

2.1 
5.0 

1.8 
4.4 

Ii. '5 
6. I) 

1.0 
2.5 

0.8 
1.8 

....... 
I 

high school <lra<lua toe 
postsecondary other ~ban col 
SOllF.! college
college ilegrep. 
Salle graduate school 
graduate d"lgr~e 

40.3 
6.0 

17.5 
19.2 
2.5 
7.4 

37.2 
7.0 

17.8 
21.6 
2.6 
7.3 

33.8 
7.6 

16.2 
24.3 

3.3 
8.7 

32.5 
6. I'l 

17.2 
21.6 

2.6 
8.3 

23.5 
7.0 

19.8 
28. fJ 
5.0 

12.5 

17.5 
6.0 

18.4 
31."5 

6.5 
16.8 

35• .9 
7.7 

19.3 
18.6 
2.6 
7.2 

311.'l 
7. "/ 

18.6 
21.8 
2.8 
7.1 

30. "3 
7.9 

17.5 
24. '5 
3.8 
9.8 

27.6 
7.7 

19.7 
2rl.8 
3.2 
<J.6 

22.2 
7.4 

19.4 
27. "/ 

4.8 
15.0 

13.6 
6.0 

18.5 
33.7 
6.9 

18.1 

Bother's occupation (2) 
artist (incl performer) 1.6 1.5 1.5 1.1 2.6 2.8 1.4 1.8 1.9 2. I) 3.3 3.5 
busin~sswolllan 10.8 9.8 9.4 11.7 10.7 'l.9 11.8 10.1 9.7 11.0 11.1 10.7 
business (cle>rical) 
clergy or religious worker 
college teacher or a~min. 
doctor or dentist 

10.9 
0.1 
0.2 
0.3 

11.2 
'). 1 
0.4 
0.4 

10.1 
0.1 
1).5 
0.3 

9.4 
0.1 
0.5 
0.4 

10.6 
0.1 
0.5 
0.6 

7.8 
0.1 
1.4 
1.2 

11.9 
0.1 
0.3 
0.2 

12.2 
0.1 
0.3 
0.2 

11.7 
0.1 
0.7 
0.3 

1il. 0 
0.1 
0.5 
1).5 

8.7 
0.1 
0.9 
0.5 

7.6 
0.1 
1.7 
0.6 

educator (secondary) 
eaUC'ltor (elementary) 
engineer 
farm~r or forester 

4.3 
6.9 
'1.1 
0.3 

3.5 
7.4 
0.0 
0.3 

4.6 
8.1 
0.2 
0.4 

2. <) 

6.0 
0.1 
0.0 

5.4 
8.2 
il.1 
0.1 

5.7 
7.9 
0.'2 
0.1 

4. <; 
6.1 
O. 1 
0.2 

3.8 
6.9 
0.1 
0.2 

4. '5 
7.8 
0.1 
0.3 

2.8 
6.3 
0.1 
0.0 

5.4 
8. <) 
1).0 
0.2 

5.8 
8.6 
0.2 
0.1 

health professional (non-~.n.) 
hOIllf'maker (full-tim!?) 

2.0 
24.1 

1.R 
24.0 

1.7 
25.1 

1.7 
23.9 

2.6 
24.9 

2.1 
30.0 

2. () 
21.7 

2.1 
23.7 

2.1 
23.6 

2.2 
25.0 

2.6 
24.0 

2.4 
29.2 

lawY'lr 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2 1).8 0.1 0.1 0.2 0.2 0.3 0.7 
nurse 1.0 7.</ 6.9 7.5 1.1 5.5 7.8 7.5 7.0 7.3 6.8 6.2 
rcse3.rch scientist 0.1 0.2 0.2 0.2 O•.1 0.5 0.1 0.1 0.2 0.2 O. II 0.1> 
social, welfare, rec. worker 1.0 1.1 1.6 1.n '.8 1.7 0.9 1.3 1.5 1.2 2.1 1.8 
skilled worker 1.8 1.5 1.6 2.2 O. <) 1.1 1.6 1.5 1. II 1.6 O. fl 0.7 
semi-skilled wo~ker 2.8 3.4 3.1 3.5 2. 1 1. ') 2. ') 2.2 2.2 :1. :; 1.4 Q.9 
laborer (unskilled) 
unemployed 
o~b'i'!: occupation 

1.5 
8.9 

15.2 

1.9 
7.8 

15.8 

1.6 
7.6 

15.2 

2.0 
9.1 

15. <) 

0.3 
6.0 

13.2 

0.6 
6.7 

12.4 

1.6 
7.6 

17.1.1 

1.6 
7.1 

16. II 

1. '\ 
6.6 

16. (; 

2. 'l 
7.9 

16.4 

'l.6 
6.3 

15.6 

0. '\ 
'i.8 

12.4 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity 

Agree strongly or Somewhat 
govtt not protecting consumer 62.1 62. II 61.8 62.6 58.5 51.5 70.1 73.1 70.8 70.7 70.7 64.4 
gov·t not controlling pollution 67.3 73.9 74.2 74.0 70.8 71.5 17.8 83.3 82.6 82.2 81.0 62.8 
fed govt discourage en~rgy use 71.8 78.9 78.7 7').6 77•.1 78.l! 80.1 85.5 85.'1 83.2 84.4 86.8 
~oo many rights for criminals 74.2 73.5 71.4 7:'l • 1 72. () 68.9 62.9 ,,3.9 61. fl 62.5 62.0 59.8 
nee~ money to solve urban problm 41.2 44.1 44.3 46. 1 42.3 4'l.2 42.8 41.2 43.4 1.14.7 45.0 ~ 1. 8 
not obey laws against own views 31.9 32.1 32;5 36.2 31.6 34.5 26.1) 27.3 25.1 28.2 26.7 2R./j. 
inflation biggest dompstic probl 74.4 73.4 72.8 73.6 11. () 63.4 7<).2 79.6 71.5 7A.7 75.1 61.1 
shollld abolish death p~naltJ 22.0 24.2 25. a 2fl.2 21.0 30.6 31.1 32.9 36. 1 17.3 36.6 40.1 
need national health car~ plan 43.4 46.7 46.0 50.5 !jO.O 39.1) 47. a 53.7 52."1 54.7 46.B 4S.3 
energy shortage cause depression 16.6 80.6 81.0 19.0 1R.7 78.2 80.6 84.1 83.2 ao.O aO.2 ill.!) 
abortion should be legalized 54.1 56.9 61. <) 50.5 61.4 6:>.4 sa.2 61. :) 66.5 50.7 6'.~ 61.1 
wom~n subject to th~ draft 64.1 68.1 10.6 66.2 69.3 10.1 :n.6 43.7 46.2 40.4 114.2 '53. 1 
grading in high school too easy 61.5 62.2 61.3 61. 1 63. <; 69.1 59.6 61.5 58.4 61. 1 62.2 68.5 
women's activities b~st in home 33.2 28.7 26.9 30.8 26.2 22.1 17.5 14.2 11.1 15.7 12. 3 fl.? 
live together before marriage 42.0 5/).3 50.4 48. 1 47.8 46.~ 33.0 19.6 :19. '5 33. q 34. 1 '17.1 
disc,ourage large families 47.1 119.8 48.6 41.9 48.3 4fl.O 39. 1 40. '5 4 (). 'l 32.5 38.7 41.1 
Should liberalize divorce laws 45.0 47.0 45.8 43.4 43.2 40.1 38.6 3il.a 40.6 36.0 36. :) 3". ()
sex ok if people like each other 60.2 67.4 61.0 61.2 63. :} sa.<) 30.9 33.9 34. "3 2('.6 29. "3 32.1 
wom~n should '.let job ~quality 89.7 91.7 Q2.B 91. 1 92.3 911.6 96. 'l '11.9 98.4 <n.lI 98.4 'lao R I 

-...Jwealthy shouB pay more faxes 64.3 69.6 69.1 64.9 58.5 54.8 65. !l 69.9 7'}. I) 64.1 62.2 57.7 
marijuana should be legalised 15.8 3<).3 .~9. 9 37.3 35.4 36.1 29.4 311.a 33.9 ? 9.1 2<).1 12.0 N 

I 
busing O.K. to achieve baJance 31.4 12.6 :'16.0 38.2 34.5 33.1 33.5 38.0 1I2. Q 39.8 39.2 4:).1 
prohibit homosexual relations 51.9 50.6 46.0 4,}.1 42.7 32.5 39.6 32.0 21.5 :11.7 26.7 19.2 
col regulat.e student!'; off campus 12.9 12.1 11.7 14. 1 12.9 12.3 10.7 9.0 9.0 10.7 '1.7 8.6 
students help evaluate faculty 70.4 73.4 74.0 7G.0 11.9 7l!.O 70.9 15.5 76.9 73.2 75.6 aO.4 
aboliSh college granes 16. 1 14.0 14. '3 16.1 12.9 12.6 11.4 9.7 11. 3 11.4 10.3 11. (, 
regulate stun~nt publications 3l!.3 33.2 27. R 33. (; 27.1 20.6 38.2 311.9 28.11 36. a 30.11 21.7 
coll~ge has right to ban speak~r 26.7 23.5 21.0 25.4 20.2 18.6 23.0 19. ') 17.0 20.<) 16.0 13. 'l 
pref treatment for disadvantaged 33.4 30.9 28.5 31. <) 26.9 25.4 32.9 3 ,). 1 27. 1 213.6 28.4 22.4 
adopt. open admissions at pub col 37.4 211.2 20.0 28.3 21.7 1/i. Q 34.2 20.1.1 15. a 26.3 18.9 16.8 
minimum competence for col grad 89.3 92.4 <)3.1 91.5 93.0 95.3 91.6 94.5 91l.9 94.1 95.<; 91.0 

SIBLINGS: 
Bumber of Older Brothers 

none 50.5 tn.9 IlA,7 47.3 53.8 56.3 46.2 45.9 47.2 45.6 49.U S4.8 
one 30.2 31.1 31.0 31.3 30.8 28.8 32.5 32.2 32.9 32.9 32.1 30.3 
two 12.5 12.6 13.4 12.8 11. 0 11. 3 13. '3 p.7 13.2 13.6 12.0 10.<; 
3 or more 6.8 7.8 6.9 8.5 4. II 4.7 7.8 8.3 6.1 7.8 5.9 4.4 

Humber of Older Sisters 
non" 48.5 48.0 48.0 46.9 52. 1 55.4 41.1 47.5 48.7 50.8 52.0 57.D 
one 32.3 31.5 32.3 31.1 30.9 29.5 31.6 32.0 32.6 30. () 3 G. 7 28.7 
two 12.2 13. () 13.2 13.1I 11.2 10.4 111. 1 12.6 12.4 11.8 11.3 10.2 
3 or more 7.0 7.5 6.4 7.9 5.1 4.7 1. :2 7.7 6.3 7.4 n.O 4.1 

lumber of Younger Brothers 
non" 52.6 53.1 51.0 4a.O 51.7 50.1t 50.8 52.2 5 O. 3 47.6 48.3 49.3 
one 34.8 34.0 36.3 35.9 35. '3 3').3 31.4 35.1 31.1 37.6 '19. I) 38.0 
+vo 10.3 10.11 9.6 11. B 10.5 11.3 9.2 9.8 10.0 10.6 10.0 1').3 
3 or mor" 2.3 2.5 3.1 4.3 2.5 3.1 2.1 2.8 2.6 4. 1 2.7 2.1 

lumber of Younger Sisters 
none 53.6 52.9 50.2 49.2 53.9 51.2 53.5 54.7 52.2 50.5 53.2 53.8 
one 36.1 36.7 38.1 35.8 35.2 36.9 34.8 32.6 35.3 34.7 34.8 33.0; 
two 8.1 8.3 9.1 11.6 8.7 9.1 9.1 9.5 9.9 10.5 9.2 9.8 
3 or more 2.3 2.0 2.6 3.1I 2.2 2.1 2.6 3.2 2.7 4. :3 2.8 2.'l 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

low Medium High low Medium High low Medium High low Medium High 
selectivity selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selecllvlty Selectivity Selectivity Seleclivity. Selectivity Selectivity Selectivity 

Students Estimate Chances Are 
VerI Good ~hat TheI ViII 

change major fi~ld 12.4 16.2 14.7 10.4 14.9 11.9 16.0 19.0 19.3 13.6 18.8 24.5 
change career choice 10.0 13.8 13.7 9.7 14.5 18.5 14.7 18.5 20.4 13.6 20.3 26.7 
fail one or more courses 2.1 1.8 1.7 1.3 1.8 1.5 1.8 1.2 1. 1 0.7 0.7 0.9 
gradUate with honors 11.1 11.2 16.6 16.5 19.7 23.8 10.0 10.8 13.3 15.3 16. :3 18.8 
be elected to student office 2.7 2.11 3.8 11.0 4.7 11.9 2.8 2.6 3.2 4.0 3.6 4.6 
get a job to pay col expenSes 40.1 3Q.9 39.8 42.7 37.7 42.6 42.9 45.4 45.3 46.7 45.3 47.5 
join a social frat or sorority 19.4 19.9 19.2 16.4 26.6 28.8 29.7 25.9 27.1 26.1 35.3 40.1 
live in a coeducational dorm 29.9 45.3 46.6 37.6 40.6 56.4 33.4 411.1 53.1 38.7 42. q 64.1 
b~ elected to an honor society 7. II 9.0 12.2 11.5 14.9 20.5 8.1 9.0 12.7 13. II 15.9 20.3 
make at least a 'B' average 42.0 43.1 53.9 51).2 54.9 64.1 44.3 46.1 50.8 52.0 53.5 59.8 
need extra time to get degreA 7.9 '\.1 6.7 11.6 4.2 2.9 7.8 5.3 5.2 4.8 4.7 3.1 
need tutoring in some courses 8.6 6.3 6.1 B.6 6.4 5.2 11. 2 8.3 8.8 'l.8 8.2 6.9 
work at outside job 23.2 15.8 15.2 211.6 13.0 11.1 26.3 21.4 18.7 27.2 18. 1 16.1 
see~ vocational counseling 4.3 5.2 6.1 6.2 6.8 9.3 6. '3 7.8 9.7 6. 1 11.6 14.0 
seek individUal counseling 3.2 2.8 3.2 4.9 4.2 3.6 3.6 3.5 3.7 4.6 4.11 3.8 
get a bachelor's degree 75.0 

I 
75.0 81.0 79.2 83.0 90.0 78.4 80.3 86.2 84.'l 86.9 92.7 -...,J 

participat'! in student protests 3.3 4.2 5.4 4.3 5.3 6.'~ 2.7 3.3 4.6 4.9 4.3 6.7 W 
drop out temporarily 1.0 0.9 1.0 1. 1 1. 3 1. a 1. 1 0.8 1.0 G.8 1. 1 1. Q 

I 

drop out permanently 0.9 0.1 0.8 0.8 0.9 D.!! 1.0 0.5 0.6 0.9 0.7 0.5 
transfer to another college 5.6 6.1 5.9 6.6 5.7 2.7 7.4 7.7 7.6 6.7 7.4 3.4 
be sat.isfied with college 54.6 52.1 54.0 54.8 61.9 74.5 64.5 63.7 65.6 67.5 70.5 79.4 
find a job in preferred field 74.8 71.2 72.0 75.0 12.1 17.1 18.8 711.6 73.1 79.5 76.0 76.9 
mar~y while in college 5.8 3.9 3.2 3.3 3.4 1.8 9.3 5.9 4. 1 5. () 3.5 2.2 
marry within a year after col 17.2 14.2 13.1 14.1) 13.4 8.5 22. 1 18.8 16.4 16.6 16.5 9.9 

Objectives Considered to be 
Essential or Very I.portant 

achi8ve in a performing art 1').4 9.5 10.2 11.6 16.4 12.:1 13.9 12.8 13.1 14. 1 19.6 20.0 
be a:1 authority in my field 7A.7 76.6 76.11 77.5 76.2 74.9 77. B 75.5 76.1 74.4 78.1 75.1 
obtain recog from collpaguas 59.3 5'1.5 59.0 60.2 61.1 58.9 58.2 57.2 56.6 57.9 62.1 58.4 
influence political structure l'l.8 19.7 19.9 2:1. 1 24.6 25.9 13.2 12.8 13.6 17.0 17. 1 18.4 
influence social valuQs 28.11 28.2 26.8 31.9 32.8 31.1 34.1 32.8 30.8 36.1 35.0 33.'1 
':'aise a fa mi ly 66.8 65.2 68. 'l 71.6 69.5 71.0 66.5 67.3 61.5 67.5 65.9 65.6 
hav Q admin. responsibility 43.0 43. 1 40.6 44.2 39.8 35.6 40.7 39.4 37.9 39.3 37.1 33.2 
be vqry well off financially 73.0 70.9 71.9 72.4 69.0 63.2 65.8 61.6 62.3 61.6 58.6 55.7 
help others in difficulty 52.8 53.1 55.2 60.1 62.9 60.7 71.0 70.7 69.9 74.7 74.1 70.8 
theoretical contribu to science 21.3 18.6 23.0 22.1 22.2 27.6 14.6 11.6 H.1 14.9 16.2 20.1 
write original works 11.CI 11.6 12.0 13.5 16.2 17.3 13. 1 13.9 14.2 15.1 15.7 20.3 
create artistic work 11.9 10.4 10.1 10.5 12.2 10.6 16.0 15.3 15. 1 13.7 16.3 16.1 
be f'lIccessfu 1 in my own busin<.>ss 58.1 53.5 52.4 57.'1 53.4 45.4 48.0 42.5 411.1 46.5 117.3 39.9 
be involved in environ. cleanup 23.6 26.7 26.0 25.7 25.6 22.3 21.9 23.2 22.1 23.3 22.6 23.3 
develop philosophy of. life 49.3 49.0 51.1 51.9 56.11 61.4 53.4 53.3 55.2 56.7 6C1.5 66.0 
participate in community action 21.9 20.9 20.8 23.6 24.1 21.9 28.4 28.4 27.3 29.5 32.8 32.1 
promote racial understanding 25.0 27.4 29.5 32.9 35.0 35.8 31.8 31.1 36.0 36.8 38.3 42.2 
keep up with political affairs 48.9 50.11 52.7 53.6 59.5 64.2 39.9 41.11 45.3 48.2 53.5 61.2 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivltv Selectivity Selectivity Selectivity SelecllvllV SelectivilV Selectivity Selectivity Selectlvily Selectivity Selectivity < 

Concern about ?inancing Colleqe 
no concern 31.5 31.9 33.6 33.0 q1. 1 ttO.6 31.2 23.9 28.2 26.9 33.1 35.5 
SOlll~ concern tt7.8 52.3 53.0 qq.8 tt1.5 48.8 51.2 55.2 55.1 51.5 49.7 49.8 
major concern H.7 15.8 13.4 17.2 11.4 10.6 17.6 20.9 16.6 21.6 17.2 111.7 

Sources for Educational Expenses 
Parental ilid 

none 23.6 21.3 25.1 22.9 111.8 11.3 21.4 18.5 21.7 21. 1 16.2 10.7 
$1-$49<) B.tt 12.8 12.2 10.8 7.3 11.8 13.8 13.4 12.0 12.6 7.7 4.1 
$50')-$99<) <).8 10.0 10.0 8.6 6. tt 4.5 8.8 9.0 8.6 8.2 5.6 3.5 
$1,01)0-$1,499 10.6 10.1 9.7 7.7 5.6 5.'1 9~8 9. II 9.7 7.7 7.3 4.8 
1;1,51)1)-$2,000 10.1 10.6 9.7 6.7 7. B 6. 1 9.7 10.6 10.1 7.0 8.0 5.4 
over $2,00') 32.6 35.2 33.2 43.2 58.2 67.5 36. <; 39.1 37. <) 43.5 55.3 71.5 

GRllDTS and SCHOLARSHIPS: 
Basic Educ. opportunity Grant 

none 83.6 81.0 81.8 75.5 80.3 84.7 81.4 81.6 82.0 73.5 80.1 86.1 
$1-$499 5.8 5.1 5.5 4.1 3.1 2.7 6.0 5.1 5.6 4.6 3.6 2. II ,$500-999 4.7 6.1 5.5 6.0 5.5 4.0 5.1 6.1 5.4 7.0 5.1 3.9 

"'-.I11,OOO-S1,499 3.3 4.2 3.9 6.3 4.4 3.11 4.1 4.2 3.8 7.4 5.4 3.2 .j::>o
$1.'51)0-$2,000 1.7 2.0 2.3 4.8 2.9 2.6 2.1 1.9 2.2 4.8 3.8 2.5 , 
over $2,000 0.9 1 •. 6 1.0 3.3 3.8 2.6 1. 1 1.2 1.0 2.7 2.1 1.9 

Basic Educational 
Opportanity Grant 

hear1 of program 54.1 56.9 57.1 57.2 5S.6 S8.9 59.3 62.0 60.6 66.0 60.8 58.9 
applied for aid 29.2 36.9 35.5 40.6 33.7 36.6 34. (} 41.0 37.3 48.2 39.7 36.3 
qualified for aid 17 .1 17.9 18.2 23.1 16.4 14.2 20.1 18.5 18.8 26.5 19.7 13.7 

Supple.ental Educational 
Opportunity Grant 

none 96.8 95.1 95.5 90.4 93.0 90.6 96.8 95.3 95.8 88.4 90.8 90.6 
$1-$499 1.5 2.3 1.9 1.8 1.8 1.0 1.3 2.2 2.1 2.1 2.3 0.9 
$500-$999 1. 1 1.8 1.9 3.0 4.0 2.1 1.3 1.7 1.2 3.6 4.1 1.8 
$1.000-S1,499 0.11 0.6 0.6 3.8 0.8 3.3 0.3 0.5 0.7 5.0 1.7 3.11 
$1.500-$2, 000 0.1 0.1 0.2 r).7 0.3 2.5 0.2 0.2 0.2 0.7 0.5 3.0 
over $2,000 0.2 0.1 0.0 0.3 0.1 0.4 0.1 0.0 0.0 0.3 0.0 0.2 

State scholarship or Grant 
none 91.0 88.8 81.3 82.7 79.4 90.2 90.0 88.3 83.2 78.1 79.2 89.5 
$1-$1199 4.3 3.8 13.0 2.3 8.3 1. 1 5.0 4.1 10.7 3.0 1.6 1.2 
$500-$999 1.9 4.5 3.3 5.6 6.0 2.1 2.3 5.11 3.4 5.1 7.2 1.9 
$1.'00-$1,1199 2.1 1.4 1.6 3. 1 2.3 1.<; 2.1 1.2 2.0 4.7 2. fl 1.7 
$1,500-$2,000 0.3 0.7 0.4 3.7 2.4 2.0 0.4 O. '5 0.4 5.6 1.9 2.8 
over $2,000 0.5 0.8 0.5 2.5 1.6 3.1 0.3 0.4 0.3 3.0 1. II 2.8 

college Grant 
none 93.5 91.tI 90.1 82.0 69.2 72.3 93.2 92.2 91.1 78.9 66.8 71.0 
$1-$1199 2.9 3.6 4.1 3.2 1.9 1.() 2.9 3.0 3.9 3.7 2.2 1. () 
$500-$999 1.7 2.5 2.9 3.3 4.2 1.9 1.8 2 .. 9 2.9 4.2 5. (l 2.1 
$1,OOO-Sl.49"! 1.0 1.1 1.2 3.8 5.5 2.7 1.3 1.0 1.1 4.9 6.8 2.9 
$1,500-$2,000 0.5 0.5 0.4 2. tI 6.9 3.4 0.5 0.4 O. II 2. II 7.0 3.2 
over $2,000 0.4 0.9 0.1 5. :3 , 2. 3 18.8 0.3 0.5 0.5 5.8 12. 1 19.8 

http:1,OOO-Sl.49
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Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectlvlt, Seleetlvll, Selectivity Selectivlt, Selectivity Selectivity Selectivity . Selectivity Selectivity Selectivity 

Other Pri.ate Grant 
none 92.8 91.8 91.3 91.4 89.1 82.2 93.1 90.4 90.2 90.1 88.0 83.2 
$1-$499 2.5 3.6 3.A 2.B 2.6 3.7 3.0 5.0 4.5 3.5 11.0 3.'1 
$500-$999 2.1 2.6 2.2 2.0 2.6 3.6 2.1 2.6 2.7 ,2.1 3.2 3.6 
$1,000-$1,499 1.2 1.0 1.3 1.5 2.2 3.9 1.0 1.2 1. 5 1.6 2.11 3.8 
$1,500-$2,000 0.8 0.6 0.6 (l.6 ,. 2 2.3 0.4 0.4 0.1i 1.0 0.9 2.3 
over $2,000 0.6 0.5 0.1 1.1 2.2 4.2 0.4 0.4 0.6 1. 1 1.5 3.1 

LOAIIS: 
l.G.S.L 

none 84.6 69.1 67.9 62.4 62.2 54.0 81.0 69.6 71.9 68.0 64.1 54.4 
$1-$499 1.0 1.5 1.8 0.6 0.8 0.5 1.4 1.8 1.5 0.7 (). 'I 0.5 
$500-$999 1.5 2.7 2.7 1.8 1.9 1.5 1.3 2.3 2.3 2.4 2. S 1. q 
$1,r)~O-$1,499 2.2 3.9 4.5 3.3 3.5 5.6 2.0 3.9 3.7 3.4 3.5 5.5 
$1,500-$2,000 2.8 5.9 5.8 11.7 4.1 7.0 2.0 6.0 5.9 4.0 5.S 7.6 
over $2,000 7.9 16.9 17.2 27.1 27.5 31.3 6.11 16.5 14.6 21.5 23.1 30.1 

Federal Guaranteed 
Student 	Loan (PGSL)

heard of program IHI.S 1)2.S 50.5 52.7 51.7 63.8 39. () SII.1 50. <) 53. g 56.0 64.5 
appl ied for aii.l 12.2 26.9 26.5 33.1 29.2 40.8 11.0 26.7 23.7 30.3 31. S 110.6 I 

-....Jqualified for aid 	 10.7 21.8 23.3 32. 1 27.3 38.7 9.1 20.2 18.8 28.2 28.0 37.~ (j1 

I 
111. D.S. L. 

none. 95.0 93.1 91.0 87.2 8<).2 88.11 94. Ii '12.8 90.1 86.5 83.9 89." 
$1-$499 1.1 2.3 2.1 1. 1 1. 5 1.9 1•.1 2.5 2.5 1. 1 1.7 1.5 
$500-$999 1.4 2.1 2.9 3.3 2.8 1.6 1.7 2.0 2.8 3.9 1.1.3 2.2 
$1,000-$1,499 1.4 0.8 1.8 11.5 3.5 4.1 1.2 0.9 2.2 4.6 6.1. 3. t! 
.'IJ1,500-$2,OO() (l.5 0.7 0.9 1. 5 1.0 2.1 0.3 0.7 1.0 1.6 1. 1 1.6 
over $2,000 0.6 1.0 1.2 2.5 2.1 1. 'I 0.7 1. 1 1.4 2. 1 2. R 1.'1 

College Loan 
none 97.3 96.3 05.5 95.3 95.2 94.4 97.4 96.5 95.9 9<;.4 '15.5 9'i.1 
$1-$499 0.5 0.6 0.6 O. II 0.3 0.2 0.6 'J.7 0.8 O. ') 0.3 O.S 
tSOO-$999 0.5 0.6 0.9 ;). '1 0.8 0.6 0.5 '1.7 0.1 1.3 G. q ~.1I 
$1,000-$1,1199 0.4 0.6 1.0 0.9 1. 1 1.2 0.5 0.5 0.8 0.9 1.4 1. 1 
$1,500-$2,Otltl 0.5 ().6 O. S 0.7 0.4 1.4 ().3 !l.S 0.8 1}.6 0.4 O. <) 

over $2,000 O. S 1.2 1.2 1.7 2. 1 2.2 ().6 1.0 1. 1 ,. 3 1.5 2.1 

Other Loan 
none 96.7 95.2 95.8 <l5.2 96.0 95.(, 96.4 95.4 95.2 95.7 94.2 'lS.5 
$1-$499 0.5 0.1 0.4 0.11 0.2 0.2 O. <; '1.7 0.6 0.4 0.5 0.1 
$50l}-$999 0.6 O.f! 0.7 0.11 J.5 0.5 0.6 0.7 0.7 (1.6 0.9 'J. !i 
$1.0~O-$l,499 0.8 0.9 0.9 0.6 0.5 0.6 0.8 n.8 0.8 0.7 1. 1 ::1.7 
$l,5~D-$2,I)OO 1).5 O.B 0.6 0.6 0.4 0.8 0.5 0.8 1. 1 0.1\ 1. ') 0.1 
ovar $2,OI)(l 0.. 9 1.6 1.5 2. B 2.5 2.11 1. 2 1.5 1. "i 2. 1 7.. :3 2.5 

WORK and SAVINGS: 
College Work-Study Grant 

none 94.3 90.7 91. 1 84.1 B4.8 BO.t! 93.4 89.3 90.7 80. :3 8 G. ') 78.1 
$1-$1I<l9 1.9 3.6 3.0 7..2 1.6 1.2 2.3 4.9 3.2 2. fl 2. '3 0.1i 
$50r}-$'l99 2.1 4.7 4.7 11.2 3.5 4.1 2. q 5.1 4.9 5.5 4.7 3.4 
'1:1,000-$1,499 1.2 0.8 0.9 7.8 8.9 13.3 1. 1 0.6 O. 'I 9. fl 12.2 16.6 
$1,5')0-$2,1):)0 0.4 G.3 0.1 1.2 1. 1 0.7 0.3 0.2 0.7. 1.3 .'). Ii 1. " 
over $2,000 'J.1 0.0 0.1 o. :; :l. 1 0.3 O. 1 0.1 (). 1 ().2 O. 1 O. 1 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low 
Selectivity 

Medium 
Selectivity 

High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivily Selectivity Selectivity Selectivily Selectivity Selectlvily Selectivity. Seleclivity Selectivily Selectivily 

Part Time Employment 
non~ 

$1-$499 
$50')-$999 
$1,0')1)-$1.1499 
'lil ,';00-$2, 1)1)0 
over $2,0·10 

73.9 
15. 1 
7.2 
1.9 
0.9 
0.9 

15.5 
15.6 
6.7 
1.5 
0.3 
0.4 

82.1 
11.9 

4.3 
1. 1 
0.2 
0.3 

74.4 
0.1 
7.0 
1.0,.') 

1.4 

86.6 
7.9 
3.5 
1. 3 
0.4 
!). 3 

89.7 
5.B 
2.5 
1.7 
0.2 
1).2 

75.2 
17.2 
5.1 
1.8 
0.5 
').3 

76.8 
17.0 

14.8 
0.9 
0.3 
0.? 

83.1) 
12.6 
3.3 
0.7 
0.2 
II, 1 

76.2 
14.5 
6.2 
2.') 
O. (j 
O. /J 

11(,.9 
8.5 
2. fl 
1.2 
O. ? 
0.4 

ilil.'l 
h.U 
? 5 
1. A 
0.2 
fJ. 1 

Full Time Employment 
non", 
$1-;;499 
$501')-$999 
$1,0')')-$1,499 
'1;1,51)0-$2,1')00 
ov!?r $2, 1)1) ~ 

<)7 .5 
0.9 
0.8 
:).2 
0.2 
0.3 

98.5 
0.6 
0.5 
0.2 
O. 1 
0.1 

99,0 
0.5 
0.2 
0.1 
O. 1 
0.1 

98.3 
n.5 
0.11 
').2 
0.2 
~. 4 

99.2 
il. 2 
0.3 
0.2 
0.0 
O. 1 

99.4 
O.~ 
O. , 
O. , 
0.1 
0.1 

'18.8 
O. '5 
0.3 
0.2 
O. 1 
0.1 

99.2 
J. :3 
0.2
'.2 
0.0 
0.0 

99.4 
O. 'I 
O. 1 
(). 1 
0.0 
0.0 

98.6 
'l.5 
0.6 
n.2 
O. I} 

O. 1 

99.8 
0.2 
0.0 
O. () 
O. :} 
o. a 

qq.7 

'>.1 
0.1 
1. 1 
).1) 

0.1) 

Savings fro. Summer work 
nons:.' 
<:1-4<19 
$500-$999 
$1,1')0-$1,4'19 
$1,500-$2,000 
over $2,O()O 

51.8 
19.2 
14.6 
7.3 
3.5 
3.6 

39.7 
20.9 
19.1 
12.3 
4.5 
3.0:; 

45.1 
2a.9 
19.2 
9.2 
3.2 
2.4 

52.3 
15.7 
13.4 
'l.6 
4.2 
4.7 

46.8 
18.7 
18. 1 
10.2 
3. ') 
2.6 

40.9 
15. f! 
22.4 
11.3 
4.8 
4.8 

56.3 
23.5 
11.7 
5.4 
1.9 
1.1 

39.8 
29.0 
18.5 

8.3 
2.8 
1.5 

116.5 
28.0 
16.6 
6.1 
1. 9 
0.9 

53.2 
21.3 
13.9 
6.7 
2.9 
2.0 

47.6 
22.3 
17. I; 

B.2 
'2.7 
1.6 

1I11.c:I 
19.2 
22.8 

H. 1 
2.<1 
2.2 

I 
-.....J 
0) 
I 

Other savings 
non'" 
$1-$!I99 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
OV"lr $2,000 

79.6 
11.5 
3.6 
2.4 
1.0 
2.0 

711.i1 
14.1 
5.0 
3.0 
1./J 
2.5 

75. B 
13. I) 
4.9 
2.7 
1.5 
2.2 

81.3 
8.9 
3.9 
2.3 
1.2 
2.5 

77.2 
1:l. 7 
4.6 
3. 1 
1. 1I 
].0 

71.8 
13.5 
5.8 
2.R 
1.7 
4.l 

80.7 
11.9 
3. '5 
1. 'l 
0.8 
1.2 

72.6 
16.4 
4.7 
3. 1 
1. Q 

1.8 

76.4 
1Il. B 

q. 1 
2.2 
1.2 
1.3 

80.7 
10.7 
3.4 
2.2 
1. 1 
1.9 

75.9 
13.1 

4. A 
2.1I 
1.7 
2.2 

71.9 
15. 1 
5.2 
1. 1 
1.0 
3.6 

Spouse 
non .. 99.6 99.6 99. R 9'1.6 99.9 99.8 99.6 99.7 99. B 99.7 99. B 99.9 
$1-$499 
$500-$999 
$1,aoO-tl,499 
$1,<;1)0-$2,000 
over $2,O!)0 

0.1 
0.1 
0.0 
0.1 
0.1 

a.l 
0.0 
(l.1 
0.0 
0.1 

0.1 
0.1 
(l.0 
0.1) 
0.1 

O. 1 
0.0 
0.0 
1.0 
0.2 

O. 1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

O. 1 
0.0 
O.t) 
O. ~ 
0.1 

().2 
0.0 
O. 'l 
J.O 
O. 1 

0.1 
0.1 
0.0 
0.:1 
0.1 

O. 1 
0.0 
O. () 
(). () 

0.0 

!J. 1 
0.1) 
O. (1 

n.o 
0.2 

O. :) 
0.0 
0.0 
1. 1 
O. 1 

0.0 
0.0 
().O 
'l.G
o.{\ 

Personal G.l. Benefits 
non'l 
$1-$~99 
$500-$999 
$l,O')0-$1,lj99 
$1,51)0-$2,000 
over $2, (laO 

99.2 
0.1 
0.2 
IJ.2 
0.0 
0.3 

99.5 
0.1 
0.0 
0.1 
0.0 
0.2 

<>9.6 
0.0 
0.1 
0.0 
O. 1 
O. 1 

99.7 
0.0 
0.1 
0.0 
0.0 
:l.2 

99.9 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
O. fJ 

99.9 
0.0 
0.0 
o.a 
0.') 
0.1 

99.8 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

99.8 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.1 

99.9 
0.0 
0.0 
O. I) 
0.0 
0.0 

99.8 
O. !) 

0.0 
0.0 
0.0 
O. 1 

99.9 
0.0 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

99.9 
0.1 
0.0 
0.0 
1).1) 
0.0 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 
FALL 1981 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low 
Selecllvlly 

Medium 
Selecllvlty 

High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selecth,lty Selectivity Sele~tivlty Selectivity Selecllvily Selectivity Selectivity. Selectivity Selectlvily Selectivity 

Parent's G.l. Benefits 
non", 
$1-$499 
$500-$999 
$1,!)'lO-tl,fl99 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

99.1 
0.5 
0.1 
0.1 
0.1 
0.1 

99.2 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 
0.2 

99.5 
0.2 
0.1 
0.0 
0.1 
0.1 

99. II 
G.2 
0.2 
0.0 
1).0 
0.2 

99.5 
G.3 
0.1 
0.0 
O. 1 
0.0 

99.7 
0.1 
0.0 
0.0 
G.1 
0.1 

99.2 
0.4 
0.1 
0.1 
O. 1 
0.1 

99.4 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 
0.2 

99.5 
0.2 
0.0 
O. 1 
0.1 
o. 1 

99.1 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 
0.3 

99.5 
0.3 
O. I) 
0.0 
0.1 
0.1 

99.7 
1).1 
0.1 
O. 1 
G.O 
O. 1 

Soc. Sec. Benefits 
non0­
$1-$499 
$500-$999 
$1,(11)-$1,499 
$1,5')0-$2,000 
over $2,:JOQ 

95.3 
1.6 
0.9 
0.7 
0.4 
1.1 

95.2 
1.3 
1.0 
0.9 
0.4 
1.2 

96.1 
1.0 
0.8 
0.8 
0.4 
0.9 

96.0 
1. 1 
O. a 
0.6 
0.3 
1.2 

96.9 
0.7 
0.4 
0.4 
0.4 
1. 2 

96.4 
0.6 
0.4 
0.8 
0.5 
1.2 

93.9 
2.4 
1. 1 
0.11 
0.7 
1.3 

94.8 
1.8 
0.9 
0.8 
0.6 
1.0 

95.7 
1.5 
0.8 
0.8 
0.4 
0.8 

94.3 
2.3 
0.8 
0.9 
0.4 
1.2 

94.8 
1.9 
0.6 
0.4 
0.8 
1.5 

95.9 
0.8 
0.8 
0.7 
0.11 
1.4 

other Sources of Support 
nom' 
$1-$1l99 
$'500-$999 
$1,000-$1, 1199 
$1,51)0-$2,001) 
over $2, Jon 

96.8 
1.4 
0.5 
O.l! 
0.3 
0.7 

96.7 
1.6 
0.4 
0.3 
0.2 
0.8 

97.0 
1.4 
0.5 
0.3 
0.3 
D.5 

96.3 
1. 1 
0.6 
D.2 
0.2 
1.6 

96.5 
0.6 
O. II 
0.2 
O. 2 
2. 1 

95.2 
0.9 
0.3 
0.3 
0.2 
3.0 

96.6 
1.7 
0.6 
O. '5 
0.2 
0.4 

96.8 
1.5 
0.7 
0.3 
0.2 
0.5 

97.4 
1. 1 
0.4 
().4 
0.2 
0.4 

96.1 
1.1 
0.7 
0.3 
0.3 
1.5 

95.3 
1.3 
O. '5 
0.11 
0.5 
2.0 

95.7 
1.0 
0.3 
O. II 
0.2 
2.4 

I 

"'" "'" I 

Residence Planned 
During Fall Term 

with parents or relatives 
oth'?~ private home ot: apart.ment 
col18ge dormitory 
frat"lrnity or sorori+y house 
other campus housing 
oth'll: 

27.9 
5.2 

63.8 
1.0 
1.6 
0.6 

8.2 
fl.3 

78.9 
5.7 
2.3 
0.5 

9,9 
2.4 

82.4 
3.1 
2.0 
0.2 

34.1 
2,8 

59.5 
0.8 
2.4 
0.5 

7.3 
1. 1 

87.7 
3.2 
D.6 
o. 1 

2.8 
0.6 

93.9 
0.7 
2.0 
D.!) 

25.2 
2. " 

70.1 
0.1 
1.5 
0.3 

6.0 
2.6 

88.9 
0.2 
1.9 
O.!! 

7.7 
1. 1 

89.0 
0.2 
1.9 
O. 1 

31.0 
2.0 

65.5 
0.0 
1.3 
0.2 

7.4 
1.2 

86.1 
11.5 
0.6 
0.2 

2.5 
0.2 

95.6 
0.1 
1.6 
0.1 

Residence preferred 
During Fall Term 

with parents or relatives 
other privat~ home or apartment 
college dormitory 
fratornity or sorority house 
oth8r campus housing 
oth8l:' 

15.2 
31.7 
4'}.6 
6.1 
4.3 
2.1 

7.4 
25.6 
50.5 
10. [) 

II.!! 
2.r) 

9. 1 
17.9 
61.6 

6.3 
3.8 
1.2 

17.8 
22.4 
48.a 

4.4 
5. I; 
1.7 

6.9 
17.3 
61. 1 
9.5 
3.8 
1.11 

4.3 
11.7 
13.8 
4.9 
4.5 
0.9 

13. I) 
27.8 
47.3 
6.8 
4. 1 
1.0 

4.1 
1'1.0 
59.6 
10. 1 

5.2 
1.2 

6.3 
14.2 
6 Q .1 

Ii. 8 
4.4 
1. 1 

18.7 
15. 'l 
54.9 

11.4 
!!.9 
,. 3 

6.1 
11.5 
1'8. () 
11.1 

2.7 
0.6 

3.2 
8.1 

80.1 
3.7 
4.2 
0.7 

Miles from Home to colleqe 
C; or: l<?ss 
6-1" 
11-');) 

51-1')0 
101-';00 
'ltor~, than 500 

7.2 
13 .1 
17 .11 
17.2 
38.0 
7.0 

5.8 
4.6 

14.7 
211.6 
!!5.3 
4.9 

3.6 
3.6 

15.9 
21.3 
II 8.6 
6.9 

7.6 
12.9 
29.4 
10.3 
19.9 
19.8 

3.6 
4.6 

11. 1 
8.3 

45.3 
27.1 

2.') 
2.8 
8.') 

11l.7 
31.0 
44.5 

7.11 
12.0 
18.6 
17.6 
38.0 
6.5 

5.5 
4.1 

13.9 
24.3 
46.0 

6.2 

3.7 
3.6 

1'). :3 
21.0 
49.7 
6.6 

1.8 
13.1 
27.9 
10.5 
21.3 
19.4 

3.3 
3.9 

13.9 
8.3 

47.1 
23.5 

2.5 
2.7 
8.9 
9.5 

30.9 
115.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

FALL 1981 


MEN 	 WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selecllvity Selectlvily Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

(..)PIIIIILY BACKGROUND: 
P~rents lived together 

all of the time 86.0 86.8 /l7.8 66. 1 87.4 87..1l 811.4 85.6 85.6 82.5 85.6 86.4 
most of the tim~ 7.9 7.6 6.6 6.8 7.0 7.2 8.1 7.9 7.6 8. 1 7.2 7.0 
occasionally 3.1 3.3 3. 1 3.7 3.7 3.3 4. 1 3.7 4. () 4.8 3.9 3.7 
never 3.0 2.3 2.4 3.4 2.0 1.7 3.4 2.7 2.8 4.6 3.3 2.9 

Pather Worked Full-Time 
all of the time 93.1 92.0 92.6 90.7 <)3.7 93.5 92.3 91.8 91.5 89.5 93.1 93.3 
mos+ of. th~ time 5.6 6.1 6.0 7. 1 4. <) 5.1 5.5 6.4 6.5 7.6 5.3 4.9 
occ':lsionally 0.6 1. 1 0.8 1.2 1.0 O./l 1.3 1.1 1.2 1. Ii 0.9 1. 1 
never 0.'7 0.7 0.6 1.0 0.5 0.6 0.9 0.7 c).1l 1.2 0.7 0.1 

lIother Worked Pull-Time 
3.11 of th"'l time 20.1 16.6 16.2 17.7 15.3 12.5 23.0 16.7 17.5 19.5 17.1 13.6 

most of the t.im" 19.1 20.4 19.4 18.4 17.6 17.0 22.0 21.7 20.5 19.3 19.0 17.3 

occasionally 21.9 23.4 21.fi 21. 1 20.8 21.1) 17.1 18.9 18.1 16.8 17.7 17.1 

np,ver 38.9 39.6 112.9 112.8 46.3 119.6 31.9 42.1 43.9 44.4 46.2 51.9 


Bother 	Held Part-Tiae Job 
all of t.h~ time 3.9 11.11 4.4 5.0 11.2 3.1 4. 3 11.6 4.4 4.9 3.9 3.2 
most. of the time 9.6 12.9 12.1 10.6 10.2 9.9 10.4 12.7 12.6 10.5 10.0 10.8 I 

"--.Ioccasionally 36.8 39.2 39.2 36.3 110.0 39.2 34.5 31.9 38.1 33.9 36. :3 36.9 CO 
never 119.7 43.5 44.2 48.2 45.6 47.8 50.8 44.9 44.8 50.6 49.8 49.1 I 

Spoke ~nglish in the aome 
all of the time 911.9 95.3 93.0 83.6 92.6 89.0 96.1 95.9 93.5 83.1 92.9 90.4 
most. of the time 3.2 3.2 3.4 6.2 3.4 5.9 2.5 2.7 3.5 7.7 3.8 6.0 
occasionally 1.2 0.9 2.2 6.1 2.3 2.7 0.1:1 0.8 1.9 6.7 2.0 2.6 
never 0.8 0.5 1.3 4.0 1.7 2.4 0.5 0.5 1.0 2.5 1.3 1.0 

IctiYities Engaged In By 
Student.s During The Past Year 

play"a musical instrument 41.9 39.4 41.2 37.4 46.2 46.6 51.1 51.1 53.3 49.6 58.0 61.2 
att.ended religious service 87.2 82.6 83.5 83.9 86.3 82.3 91.3 89.4 88.7 90.8 90.6 87.0 
smokp.d cigarettes (3) 7.0 6.1 5.0 7.9 5.3 2.6 11.5 12.0 9.5 12.1 9.1 6.8 
took vitamins 62.6 61.2 59.6 62.5 63.5 65~O 70.0 71.7 69.2 72.2 71.1 72.9 
participated in demonstrations 16.9 17.6 17.2 18.5 17.2 15.4 19.3 19.3 17.7 20.2 18.3 15.2 
took tranquilizing pill 6.1 4.6 11.9 5.3 5.0 4.6 5.2 4.5 4.1 5.2 4.6 4.0 
wore glasses or contact lens 40.6 38.0 40.6 38.5 44. II 46.R 50.2 50.0 50.0 48.7 52. q 53. :I 
attended public recital-concert 79.2 81. 1 81.8 19.1 85.9 85.2 84.6 86.9 86.9 84.8 89.9 92.0 
took sleeping pills 3.0 2.5 2.7 3.1 2.4 2.6 3. 1 2.S 2.5 2.8 2.11 2.7 
jogg,~d (3) 25.9 29.0 27.8 27.4 28.9 32.11 18.9 22.8 20.11 19.5 21.3 26.5 
stayed up all night 73.8 71.8 70.4 69.9 69.6 69.9 711.7 72.1 72.0 69.6 72.9 73.5 
drank beEr 81.11 85.7 86.3 8ll.4 83.3 81.8 10.9 18.3 76.0 67.7 71.3 61.6 
yorked in political campaign 9.8 9.8 12.1 12.8 14.5 15.6 11.6 10.2 12.6 13.0 14.5 17.5 

(**J This item is reported for the first time in 1980. Items not indicated with ,**', are repeated or modi­
fied qu~stions from one or more of the earlier surveys. 


(1) Percentages will sum to more than 100 if any stUdents checked more than one category. 
(2) Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix C of THE ANERICAB FRESHMAN. 

e3l Frequently only. all ot.her items frequently plus occasionally. 




WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1981 

... Year Public Colleges 4~Yeor Private Nonsectorian Colleges .t.Year Other Sectario" Colleges 4· Year Cotholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sel.ctivity Selectivity 

Year Graduated Fro. High School 
1981 94.2 96.0 96.7 93.9 97.9 97.4 99.2 914.4 96.6 98.2 96.3 97.:> "lB. 'l 
1980 2. ') 2.1 2.3 2.8 1.3 1.1 1.5 2.8 1.6 1.3 1.5 1. '5 0.7 
1919 0.1 0.7 0.14 1. 1 ').2 0.3 0.1 0.7 0.5 0.2 0.4 O.I! 0.2 
1978 or earl if'lr 1.1 0.8 0.5 1.5 0.4 0.4 0.0 1.2 O.A 0.1 1.0 0.6 O.? 
H.S. equivalency (G.E.D. test) 0.8 0.3 0.1 0.5 0.1 0.1 0.') 0.7 0.3 0.1 0.7 0.2 0.0 

never completed high school 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 f). I! i).O 


Age by Deceaber 31, 1981 
16 or younger 0.0 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.3 0.0 
17 1.7 2.6 1.8 2.7 3.1 3.5 5.5 2.A 2.2 2.4 2.2 3.3 2.8 

18 72.8 81.0 77.8 72.6 79.4 78.6 80.n 71.8 71.4 75.7 76.0 79.4 112.6 

19 20.11 13.8 18. <) 20.1 16.0 16.4 13. 1 21.9 23.7 21.0 1<).1) 14.9 
 13. " 20 1.8 1.3 0.9 2.1 0.<) 0.8 O.'i 1.8 1. 'i 0.6 0.8 1.2 0.1.1 
21 0.6 0.4 0.3 0.8 0.2 0.2 ().1 0.4 0.4 (}. 1 0.4 0.3 0.1 
22 0.4 0.3 0.1 0.5 0.2 (). 1 0.0 0.4 0.3 0.1 n.l 0.2 0.1 
23-2') 0.8 0.3 0.2 0.5 O. 1 0.2 (l.t) 0.5 0.1 0.0 0.5 0.3 o. r'I 
26-2q 0.5 0.2 0.1 (1.4 0.1'l 0.0 0.0 0.3 0.1 (l.0 0.4 0.1 1).0 
30 or older 0.4 0.2 0.0 D.2 0.0 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 I 

Bacial Background (1) l.O 
IIh itg ICa ucasian 78.3 gll.8 93.2 78.4 93.4 93.0 89.2 78.9 93.2 '14.6 Q4.8 92.0 '14.1 I 

Black/Neqro/Afro-Am~~ican 19.0 6.5 3.1 19.5 3.8 2. R 3.!l 1 'l. 8 4.3 2.6 12.0) 2.8 2.'i 
AlIler ican Ina ian 2.3 0.7 0.9 1.5 0.7 0.5 0.7 1.5 1.0 0.5 0.9 0.7 0.4 
OrilSlntal 0.5 0.8 2.0 0.8 1.2 2. 'I 4.fi !J.n 1.3 1.2 1.0 2.3 1.4 
M~xican-American/Chicano 0.5 0.11 1. 1 0.5 (l.4 0.3 0.7 0.3 0.5 1. 1 1.0 0.8 !l • .3 
Puerto Rican-American 0.6 0.8 0.4 :J.6 0.8 0.9 0.7 '1.3 0.4 0.4 0.8 0.7 1. 1 
other 1.3 1.7 1.5 1.9 1.7 2.0 2.6 1.2 1.4 1. 1 1.6 1.8 1.6 

'" 

Political Orientation 
far left 2. 1 1.6 0.7 1.8 1.2 1.2 2.'1 1.6 1.4 1. 4 1.6 1.4 (l.R 
liberal 17.5 18.8 16.4 1<).5 19.9 21.8 33.2 14.2 16.4 23.2 18. I) 17.7 16.3 
middle-of-the-road 60.7 (; 1. '1 53.<1 56.6 58. J 50.8 41.3 52.7 55.1 49.3 62.1 Sq.8 60.9 
conS'3rvat i ve 18.7 17. n 27. B 20.8 19.8 25.2 22.2 30.2 26.2 25.3 17. <; 20.1 21.2 
far riqht 1. 1 1).9 1.3 1.3 1. I) 1. 1 1. ~ 1.3 1. /) O. fl 0.9 1.0 O.A 

Average Grade in High School 
A or A+ 5.3 6.3 24. '1 6.8 D.7 13.7 27.8 10.l! 11.3 18.5 7.J 10.2 16.3 
A- 8.5 12.1 23.3 8 • .3 12.5 17.8 31.1 12. '1 14.8 21.6 10.4 14.6 1 fl. 9 
B+ 16.2 23.6 25.6 16. <) 2:>.5 25.9 24.4 16.6 20.7 24.2 20. () 22.7 2<).4 
1l 26.11 31.7 18.6 27.0 28.4 25.5 12.5 23.A 24.6 21. 1 29. ') 26.4 24.6 
B- 17.2 14.0 5.3 17.0 13. II 1 (). 4 3.1 14. ~ 13.2 8.9 14.5 12.7 7.3 
C+ 16.3 8.3 2.0 14.7 9.9 5.0 0.9 13. I) 10.0 1i.2 12.5 8.8 3.0 
C 9.7 3.7 0.5 9.1) 4.5 1.7 0.1 'l.1 5.0 1.5 '>.8 u.S 0.1; 
n 0.4 0.2 0.0 0.3 0.1 0.0 0.0 0.5 0.3 O. 1 0.3 0.2 0.0 

Academic Rank in High School 
top 2()% 31. ') 3<).8 '10.'1 33.5 43.6 57.4 82.3 40.2 47.7 65.2 14.5 41.8 57.2 
second 20~ 25.7 28.3 18.7 23.4 23.6 22.6 12.4 21.7 22.6 2il.7 24.7 23.5 2l+. r) 
middl<! 20'11, 35.4 27.6 9.5 3').5 26.9 16.7 4.6 11.8 21t.3 11.9 32.7 28.1 16.1 
fourth 20% 6.7 3.8 0.7 6.4 S.l 2.8 (l.6 5.5 4.4 1. a 6. fl 5.9 1. R 
lowest 20')t 0.7 n.5 0.1 1. 1 O.R ().5 O. 1 O. ~ 0.<1 0.5 1.3 1.8 :).2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4·Yeo, Public Colleges 4..YeGr Private Nonsectarian 4·Yeo, Olher Seclorio. 4·Yea, Cotholic 

low Medium High low Medium High Very High law Medium High low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Seleclivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Esti.ated Parental Income 
l"!ss th"in $4,00,) 
$4,0')0 - $'),99'l 
$6,000 - $7,'l99 
'!:fl ,010 - $9,Q<)1) 
$10,000 - $12,499 
$12,500 - $14,999 
$15,11)0 - $1<1,999 
$20,000 - $24,9<)9 
$25,000 - $29,999 
$30,000 - $J4,999 
S35,nOO - $)9,999 
$lJO,:}OO - $49,999 
$50,000 - $99,999 
$100,000 or mor~ 

4.9 
3.3 
3.7 
4. <; 
7.6 
6.5 

11.4 
14.8 
1O. '1 
9. 1 
7.6 
7.8 
6.9 
1. ') 

2.'5 
1.9 
2.4 
:l.O 
6. 1 
5.8 

11. 0 
16.9 
13. !) 
12. 1 

8.lJ 
9.2 
6.4 
1. 1 

1.1
1." 
1.2 
1. R 
3.5 
,1.9 
'l.:l 

15. II 
13. Cj 

13.8 
10. <r; 
12.9 
1n. 5 
,. S 

4. () 
:>.6 
3.9 
3. fl 
7.0 
5.9 

11.2 
14.8 
11.2 
8.9 
6.::> 
7.5 
8.9 
3.1) 

1. ;: 
1.4 
1.6 
2.0 
4.7 
').'1 
9.) 

13.2 
1 1.5 
11. 1 

R. 1 
1;).9 
1LI. 3 
5.3 

1.2 
1. 1 
1. 3 
1.7 
4.0 
3.5 
fl. 1 

11.3 
10.3 
10.5 
8.0 

12.8 
17.4 
8.6 

1.1 
0.6 
rJ.q 
1.1 
2.14 
2.') 
4.') 
8.'> 
6.R 
9.1 
8." 

13.5 
26.9 
13.6 

').1 
3.6 
S.l 
4.3 
9.4 
A.O 

11.7 
15.3 
11.11 
g.,! 
5.8 
5.2 
4.11 
1.8 

2.4 
2.1 
2.5 
2.A 
5.8 
5.7 

10. '5 
15.7 
11.1 
10.1 
7.2 
9.0 

10. Q 

4.3 

1. , 
O. Q 

1. 2 
1. 4 
3.0 
3.0 
7.2 

12.2 
1 n. A 
11. 2 
8.6 

12. II 
18.2 
7.5 

2.9 
1.A 
1.3 
2.3 
5.'l 
'1.9 
R. ') 

1'5.2 
10.4 
11.'1 
8.8 
9.3 

1~.') 

1. S 

2.0 
1.7 
1. S 
2. ') 
'1.2 
4.8 
8.6 

14. "! 
11.6 
11. C) 
p.4 
9.ti 

12. 2 
11. <) 

1.4 
1.4 
1. 4 
2. 1 
4.2 
4. 'i 
B.A 

14.2 
12. 'i 
12. " 

POol 
11. 3 
13.2 

4. ' 

Persons Currently Dependent 
On Parents for Support 

ona 
tvo 
thr"'~ 
four 
fiv"! 
six or more 

5.8 
11. 1 
21.3 
27.6 
20.8 
11.4 

4.5 
8.5 

21. 1 
27.2 
22.2 
16.5 

5.3 
1 1).4 
20.0 
26.4 
21.8 
16. 1 

6. 3 
11. R 
21.0 
25 .. 8 
21. 1 
14.1 

3.R 
9. G 

18.8 
29.1 
22.6 
15.9 

3.4 
8.0 

18.9 
2B.9 
23.9 
16.4 

2.7 
S.". 

17.2 
29.8 
2'5.7 
lfi.2 

'>.11 
1'). '} 

22.0 
2B.9 
20.11 
11.3 

5.0 
9.7 

21.3 
28.2 
21.7 
14.1 

3. :; 
9.4 

19. 3 
28. (, 
23.2 
H.i) 

fl.? 
7.2 

16.4 
27.1 
22.2 
27.9 

4.4 
B.3 

17. 1 
22.5 
2'.2 
210.5 

2. R 
6.'i 

17.1 
21.7 
23.:1 
28.8 

I 
00 
0 
I 

Humber of other Dependents 
Currently Attending College 

non'" 
on(> 
tvo 
threa or mor", 

fi7.6 
23.8 

6.11 
2. 1 

6lJ.7 
26.2 

6.6 
2.4 

63.2 
27.2 

7.1 
2.5­

6R. 1 
22.3 
1\.9 
2.7 

62. II 
27.2 
7.4 
3.0 

5'1.6 
28.8 

A.5 
~. 1 

5(';.4 
3 O. 'l 
B.a 
3. ') 

7'1.7 
21.9 

'i.S 
1.6 

65.4 
25. ?, 

6.6 
2.2 

58.4 
29.7 
8.4 
3.4 

5f'.'! 
25.7 

9.7 
5. B 

SR. ') 
2('.9 

a.1I 
5.7 

'56. f. 
27.7 
1').1 

5. I) 

Living With Parents (for more 
than five consecutive weeks) 

yli's 
no 

87.8 
12.2 

<)3.3 
6.7 

85.0 
15.0 

85.1 
14.9 

q1.5 
8.5 

91.6 
8.4 

91.8 
8.2 

a8.} 
12.') 

B9.7 
10.3 

91.6 
8.4 

89.2 
, O. fl 

91.6 
8.4 

95.2 
4.1' 

Listed as Dependent on Parental 
Federal Income Tax Return 

YI?S 
no 

'P.l 
12.7 

91.7 
8.3 

SA.9 
11.1 

87.7 
12.::1 

93.1 
6.9 

92.9 
7.1 

q5.4 
4.6 

8"1.3 
10.2 

92.0 
8.0 

94.1} 
6.0 

1')9./) 

10.4 
91.8 
'l.2 

'l4.fl 
'>.2 

Receiving Assistance 
or Rore from Parents 

yp.s 
no 

Worth $600 

66.8 
31.2 

69.9 
31).1 

69.7 
30.3 

71.6 
211.4 

81.3 
lS.7 

fl4.3 
15.7 

91.7 
B.3 

68.2 
31. ;3 

78.5 
21.5 

84.4 
15.6 

70.1 
29.9 

7'i.5 
24.5 

80.5 
1<).5 

l'Iarital status 
not presently marripd 
married, living with spous~ 
mar:r:i.ed, not living with spouse 

98. '5 
1.3 
0.2 

99.4 
n.4 
0.1 

99• ., 
0.2 
0.1 

"!fl.8 
0.8 
:1.4 

99.6 
0.2 
0.2 

99.8 
0.1 
I). 1 

99.9 
0.1 
O. 1 

99.~ 

O.S 
!J. 1 

'l9.2 
0.7 
0.1 

9"1.9 
O. 1 
0.0 

99.3 
0.6 
O. 1 

99.6 
0.3 
O. 1 

99.8 
0.2 
0.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4·Year Public 4~Year Priv(lte Nonsecturian Coneges 4·Year Other Sectarian Colleges 4·Year Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Sel"ctivity Sel"ctivity Selectivity Selectivity Selectivity Select;vity Selectivity Selectivity 

Dave Had Bemedial Vork in 
English 
reading 
math~matics 
social studies 
science 
for.eign language 

6.1 
6.0 
7.7 
4.8 
4.5 
3.11 

4.1 
4.0 
6.4 
3.5 
3.6 
3.0 

2.9 
2.8 
11.1 
2.11 
2.6 
2.2 

10.1 
10.1 
13.1 
7.8 
7.6 
6.0 

4.4 
4.0 
8.3 
2.4 
2.8 
3.3 

4.4 
4. 1 
8.B 
2.6 
3.1 
3.8 

2.8 
1. B 
5.7 
1.2 
2.1 
2.11 

6.4 
7.3 
7.8 
5.2 
5.0 
3.8 

4.9 
4.6 
7.2 
3.4 
3.2 
3.1 

3.3 
2.9 
6.3 
2.0 
3.1 
2.9 

4.7 
5.4 
8.6 
4.6 
4.7 
4.1 

4.5 
4.4 
7.1 
2.9 
3.3 
3.1 

3.4 
3.6 
5.5 
2.7 
2.9 
2.9 

vi11 Heed Remedial Work in 
Engli.sh 
t"Bading
math"ma+.ics 
social studies 
sci'lnce 
forp.ign language 

Disabled 
no 
yps 

13.3 
4. !) 

25.5 
3. I) 

10.6 
11. 8 

94.2 
5.8 

8.6 
3.7 

18.!) 
1.9 
B.7 
6.0 

95.0 
5.0 

8.5 
3.11 

14.9 
1.9 
8.0 
8.6 

96.2 
3.8 

12.6 
5.4 

25.5 
2.8 

10.8 
12.8 

92.9 
7. 1 

9.3 
4.0 

19.6 
1.8 
8.2 
6.4 

94.1 
5.9 

B.II 
4.5 

11.5 
1.5 
7.9 
6.7 

94.1 
5.9 

6.7 
2.6 

13.1 
1.0 
6.7 
5.8 

94.7 
5.3 

14.0 
5.0 

26.2 
3.8 

11.2 
13.8 

94.2 
5.8 

11.5 
5.8 

19.9 
2.5 

10.1 
9.6 

93.7 
6.3 

fl. 0 
4.5 

17.8 
1.4 
8.9 

10. 1 

94.6 
5.4, 

11.7 
6.8 

27.4 
3.2 

13. "I 
12.2 

94.1 
5.9 

12.3 
5.2 

22.6 
2.3 

11.3 
8.8 

94.2 
5.8 

6.4 
2.7 

14.7 
1.0 
6.3 
7.3 

95.6 
4.4 

I 
CO 
f-..l 
I 

Type of Disability 
hearing 
speE'!:::h 
visu~l 
orthopedic
learning disability 
health related 
oth... r. 

9.4 
3. 1 

49.2 
14.5 
2.6 

13.0 
6.0 

9.8 
2.4 

47.1 
11.8 
2.3 

13.2 
7.9 

5.7 
1.1 

62.0 
12.2 

1.3 
9.7 
2.2 

8.7 
2.0 

47.9 
14.1 
12.5 
10.0 
7.3 

8.0 
1.2 

49.6 
10.0 
11.0 
9.9 
6.1 

8.1 
2.0 

55.1 
12.9 
7.Q 
7.7 
6.1) 

7.3 
1.9 

60.8 
11.6 
4.1 

10.3 
4.7 

5.3 
3.1 

62. B 
7.5 
3. I) 

10.8 
9.2 

8.2 
2.2 

53.6 
11.9 
6.5 

11.4 
9.0 

9.0 
1. 1 

54.5 
12.4 
4.9 

11.5 
5. II 

7.0 
1.0 

117.2 
17.5 

1.1 
12.8 
10.4 

8.4 
1.7 

49.5 
12. II 
4. 1 

11.2 
6.2 

11.0 
2.6 

50.9 
14.2 
1.1 
8.B 
5.2 

Does Disability Require 
Architectural Acco••oilations 

no 
yes 

98.3 
1.7 

98.6 
1.4 

99.0 
1.0 

98.2 
1.8 

98.1 
1.9 

98.9 
1.1 

9B.5 
1.5 

97.8 
2.2 

97.11 
2.6 

97.9 
2.1 

99.1 
0.9 

'17.7 
2.3 

98.6 
1.4 

This College is student's 
first choic1? 
sf!cond choice 
third choice 
less than third choice 

70.6 
23.3 
4.7 
1.5 

71.3 
22.5 

4.5 
1.7 

85.0 
12.5 

1.7 
0.8 

73.2 
20.8 
4.4 
1.6 

H.5 
20.0 

3.9 
1.6 

72.7 
19.6 
4.9 
2.fl 

68.1 
22.3 
6.6 
3.0 

77. "> 
17.4 
4.0 
1.0 

79.6 
15.6 
3.6 
1.2 

78.2 
16.3 
3.7 
1.8 

12.8 
21.2 
4.3 
1.7 

72.11 
20.9 
4.6 
2.1 

78.7 
17.2 
3.1 
1.0 

Twin status 
no 
yes, 
yes, 

idant ical 
fraternal 

9fl.2 
0.6 
1.2 

97.8 
0.9 
1.3 

98.1 
0.6 
1.3 

98.4 
0.5 
1. 1 

98.1 
0.7 
1.2 

98.3 
0.5 
1.2 

98.6 
0.5 
fl.'! 

98.2 
0.9 
1.0 

98.2 
0.6 
1. 1 

98.3 
().8 
O. q 

98.4 
0.6 
1. 1 

98.5 
O. "> 
1.0 

98.4 
0.6 
0.9 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4·Yeor Public Colleges 4· Year Private Nonecla,ian Colleges 4·Year Other Sectarian 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity, Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Reasons loted as very Important 
in Deciding to go to college 

par~nts wanted mp. to go 35.9 29.6 25.8 36.4 33.9 32.9 30.5 41.5 36.1 33.8 35.8 35.1 33.1 
could not find a job 
get away from home 
get a better job 
gain general education 
improvo:l reading-s'tudy skills 
nothing bette': to (10 
become a more cultur~d person 
make more money 
learn more ~bout things 
meet new and int.o:lresting people 
prepare for graduate school 

6.7 
10.1 
77.7 
69.2 
115.3 
2.6 

35.7 
69.1 
73.6 
56.9 
114.2 

4.4 
8.4 

75.8 
66.3 
37.9 

1.9 
33.0 
64.8 
71.7 
56.0 
40.3 

2.8 
<J.4 

69.5 
69.A 
34.5 

1.5 
33.1 
54.8 
75.7 
53.7 
41.6 

7.2 
11.4 
76.7 
68. a 
41.11 

2. 1 
37.6 
66.1 
77.7 
54.2 
43.3 

3.7 
10.1 
71.7 
71./; 
42.1 

1.5 
38.8 
60.1 
75.3 
62.5 
47.7 

2.9 
10.2 
69.1 
74.8 
39.3 
2.0 

43.6 
58.5 
77.8 
62.8 
55.5 

1.5 
12.3 
61.0 
85.6 
43.5 

2.9 
49.11 
48.5 
85.6 
71.8 
67.A 

5.6 
10.9 
67.0 
68.7 
47.1 

2.3 
36.3 
52.9 
73.1 
61. () 
44.4 

4.4 
11.9 
70.7 
70.6 
110.8 

1.9 
36.6 
56.6 
73.6 
62.9 
45.1 

2.5 
13.5 
69.6 
77.8 
42.2 

2.3 
43.0 
56.3 
78.4 
67.3 
55.3 

5.4 
10.3 
72.2 
70.9 
44.2 

2.5 
39.2 
61.0 
75• .3 
63.5 
47.2 

3.9 
lIl.5 
71.1 
71.3 
43.0 

2.1 
41.9 
59.9 
73.3 
61.4 
49.3 

2.A 
6.3 

13.5 
71.4 
40.3 

1.2 
40.4 
59.9 
71.9 
60.7 
119.11 

Beasons Roted as Very Important 
in Selecting this College 

relatives wanted me to come here 
t.eacher advised me 
has a '100(1 academ ic reputation 
offered financial assistance 

6.5 
4.7 

39.1 
15.7 

5.1 
3.5 

48. fI 
10.5 

5.11 
3.4 

73.1 
21.4 

7.5 
5.7 

62.1 
21.3 

5.2 
5.0 

611.1 
23.9 

5.8 
4.4 

74.3 
20.3 

4.9 
5.6 

86.7 
22.4 

12.5 
3.6 

48.5 
28.3 

8.4 
3. ') 

62.6 
29.1 

5.9 
3.4 

77.6 
31.1 

7.7 
11.2 

61.6 
31.9 

6.8 
4.3 

63.2 
25.8 

6.9 
2.3 

76.5 
20 • .3 

I 
00 
N 
I 

not accept~d anywhere else 
advice of someone wh~ attended 

3.2 
16.6 

2.5 
13.9 

1.0 
12.8 

1.9 
15.5 

2.3 
12.5 

3.2 
12.9 

2.4 
13.8 

1.11 
25.2 

1.8 
18.5 

2.0 
, 5. 0 

1.8 
18.0 

?.7 
16.5 

1.4 
15.9 

offE'rs special edllc 
has 1011 tuition 

programs 25.5 
19.7 

25.7 
21.8 

112.2 
19.5 

31.2 
11.5 

32.0 
3.1 

27.8 
5.5 

26.8 
0.') 

24.7 
7.8 

24.8 
3.2 

23.5 
2. 1 

27.3 
7.4 

26.4 
5.1 

21.3 
5.3 

aclvic'1! of guiilance cOllns",lor 
wanted to live at. home 

1.3 
10. 1 

7.6 
12.5 

6.0 
1.11 

8. 1 
4. 1 

7.9 
3.11 

7.3 
2.2 

9.3 
~.7 

4.6 
4.8 

5.3 
4.1 

5.8 
1.5 

8.0 
9.2 

6.9 
8.3 

6.0 
8.5 

fri<!nd suggested att_ending 
col ~epresentative recruited me 

9.2 
5.q 

6.4 
3.1 

5.6 
4.3 

7.8 
14.8 

4.7 
7.6 

5.3 
6.2 

4.5 
5.0 

13.1 
8.9 

S.6 
11.5 

5.9 
9.0 

A.O 
11.3 

').6 
7.3 

5.0 
3.') 

HUMber of other Colleges Applied 
to for ldmission this Year 

none 36.4 27.7 20.'" 35.0 19.8 19.5 15.1 48.9 37.0 211.6 25.9 25.5 ?6.5 
one 20.0 19.9 18.7 17.8 16.4 14.4 6.1i 18.6 19.3 18.4 20.8 18.6 21.0 
two 20.0 21.2 21.0 16.8 lA.3 16.8 10.5 14.8 17.3 19.2 20.1 19.6 20.6 
thre'~ 13.6 16.9 17.7 15.2 19.2 17.2 14.2 10.8 13.5 15.8 18.4 17.2 15.1 
four 5.7 7.5 9.8 7.8 11.6 12.9 15.6 3.7 6.2 9.9 8.7 9.3 7.9 
five 2.3 3.7 5.1 3.9 7.5 9.1 14.9 1.5 3.3 5.9 3.6 5.1 5.2 
six: or more 2.0 3.1 7.0 3.5 7 • .3 10.2 23.0 1.6 3.5 6.4 2.5 4.7 3.6 

luaber of Other College 
Acceptances this Year 

none 21.7 14.4 7.9 16.6 10. :) 9.6 5.8 17.1 13.3 8.8 13.() 12.1 10.5 
one 33.2 33.9 28.4 30. 1 27.1 25.7 18.5 34.2 33.4 29.4 30.7 29.4 33.3 
two 
thre"l 

24.A 
13. 1 

27.0 
, 5. 3 

27.3 
18.9 

2').6 
16.1 

25.6 
20.5 

25.6 
20.0 

22.4 
22.8 

26.1 
12.6 

25.6 
16.5 

27.2 
19.1 

27.2 
17.3 

27.7 
f7.5 

26.5 
17.4 

four 4.4 6.0 9.2 7.1 9.8 10.4 14.6 5.3 6.3 6.9 8.1 7.6 8.0 
five 1.4 2.0 3.9 2.5 3.8 5.0 8.1 2.0 2.8 3.7 2.0 3.2 3.0 
six or more 1.3 1.5 4.4 2.0 3.0 3.7 7.8 2.2 2.2 2.9 1.7 2.6 1.4 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4· Year Public 4·Yeo. Private Honsecta.ian Colleges 4· Yeor Other Sector ion ,j·Yeor Cotholi. Colleges 

Low Medium High Low Medium High Ve.y High Low Medium High Low Medium High 

Seloctivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Seh'ctivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 


Current Beligious Preference 
Protestant 
Roman Catholic 
Jewish 
Other 
None 

39.3 
24.6 

1.0 
28.9 
6.2 

29.9 
48.7 

3.1 
12.3 
6.0 

38.7 
40.4 

1.6 
<l.<l 
9.4 

lll. 1 
2'1.11 

2.3 
21.3 

8.1 

311. '5 
39.2 

8.4 
10.6 
7.3 

37.9 
36.3 
4.8 

10.2 
10.8 

30.9 
27.5 
12.2 
9.'l 

19.4 

58.1 
5. 1 
0.1 

34.0 
2.7 

63.1 
16.4 
0.7 

14.9 
4.9 

55.9 
21.8 

1.9 
12.2 
8.3 

9.1l 
'1<).2 

fl. 6 
8. 1 
2.3 

9.2 
81.1) 
'l.ll 
5.7 
3.7 

7.7 
84.6 

1. 1 
4.2 
2.3 

Are You 
no 
yes 

a Reborn Christian 
63.3 
36.7 

80.4 
19.6 

17.8 
22.2 

66.2 
33.8 

80.9 
1'1. 1 

79.7 
20.3 

92.2 
7.8 

28.9 
71.1 

51.4 
48.6 

16.4 
23.6 

82.6 
17.4 

86.1 
13.7 

90.1 
9.9 

lather's Religious Preference 
Prot~stant 
Roman Catholic 
Jp.wish 
Other 
Nortf' 

40.9 
23.7 

1. 1 
21.9 
6.4 

31.7 
47.6 

3.7 
11. 3 
5.6 

4 O. 1 
38.2 

1.8 
9.5 

10.4 

lI2.9 
26.9 

2.6 
20.0 
7.6 

36.4 
38.6 

9./) 
10.3 
5.7 

41.0 
35.6 
5.8 
9.7 
7.9 

35.0 
21.7 
14.0 
8.6 

14.7 

56.2 
5.3 
0.2 

31.6 
6.8 

62.3 
16.1 
0.9 

14.2 
6.5 

57.3 
21.6 

2.2 
11.7 
7.1 

12.) 
74.'l 

1.7 
fl. 7 
3. '3 

11.9 
77.6 

1.5 
6.0 
4. () 

9.R 
81.0. 

1.2 
4.8 
2.3 

Bother's Religious Preference 
Pro""!stant 
Roman Catholic 
Jf'wish 
Oth~r 
lione 

41.2 
25.1 

1. I) 
29. 1 
3.5 

32.4 
49.0 
3.7 

12. 1 
2.8 

41.5 
41./) 

1.7 
9. R 
6.0 

43. J 
28.6 
2.5 

21. '3 
4. 1 

37.3 
40.0 
8.7 

10.8 
3.3 

41.9 
37.9 
5.3 
0..8 
5. 1 

37.6 
29.4 
13.3 
9.3 

10. II 

57.7 
5.2 
I). 1 

34.1 
2.9 

64.3 
16.7 

0.8 
15.2 
3.0 

58.9 
22. '3 

2.0 
12.4 

4. 1 

11.6 
77.8 

0.7 
11.7 
1.3 

11.3 
BO.7 

1).3 
5.9 
1. A 

9.1 
84.7 

1.2 
4.3 
0.7 

I 
00 w 
I 

Highest Degree Planned Here 
nOlle 
associate (A.A. or equivalent) 
bachelor's IlI.A., B.S., 
mast~r's (!'I. A., !'I.s.) 
ph.D. 01: Ed. D. 
M.D., n.o., D.D.S., or n.v.M. 
LL.B. or J.D. (law) 
B.D. 01: M.Div. (divinity) 
oth",,, 

5.7 
4.'1 

68.7 
14.8 
1.6 
0.9 
0.6 
0.3 
2.5 

4.2 
J.6 

?3.g 
14.6 

1.4 
'1.5 
0.4 
0.2 
1.2 

2.6 
1.6 

83.4 
10.4 

1.0 
0.1 
0.1 
0.1 
(l.G 

4.2 
'1.6 

74.5 
1. 1 
0.7 
0.6 
1.8 
0.2 
2.3 

2.5 
3.5 

19.0 
11.1 

1.0 
0.7 
O.lI 
0.2 
1.2 

1.5 
1. 1 

84.1 
10.3 
1.3 
0.4 
0.5 
0.1 
G.7 

0.6 
0.4 

89.5 
6.9 
O.A 
0.7 
0.7 
0.1 
G.'! 

5.5 
8.4 

12.7 
8.4 
1.3 
0.3 
(l. l 
fl.7 
2.6 

5.6 
11.2 

77.0 
9.5 
1.0 
0.4 
0.1t 
0.4 
1.4 

1. 8 
1.2 

87.9 
6.3 
0.6 
O. '3 
1.2 
O. 1 
0.6 

3.6 
4.5 

14.6 
12.3 

1.7 
O. '3 
O.f'l 
0.6 
1. '\ 

1.R 
1.S 

77.3 
11.6 
o. fl 
O. 3 
1. 1 
0.3 
1 • ? 

1.6 
1.2 

80.1 
14.6 
0.9 
D.3 
n.'! 
0.2 
0.8 

Highest Degree Planned Anywhere 
non"! 
associate (A.A. or equivalent) 
hach~lor's (B.A., B. 'l.) 
mast\~r' s IIl.lI.,I'I.s.) 
Ph.D. or Ed. D. 
M. D., D.O., D.D. S., or D. V. M. 
LL.B. or J.D. (law) 
B.D. or M.Div. (divi~it.y) 
othpr 

2.0 
2.3 

45.2 
33. S 
7.2 
3.9 
2.6 
0.5 
2.6 

1.4 
1.3 

44.1 
37.3 
1.1t 
3.7 
3.2 
0.4 
1. 1 

0.8 
0.4 

29.1 
46.2 
15.7 

3.8 
3. 1 
O.? 
O.B 

2.9 
4. 1 

4(l.7 
32.2 

B.2 
5.1 
3.5 
0.6 
2.6 

1. () 
1.2 

311. 1 
31.8 
10.4 
7.<; 
5.4 
O. f'i 
2.0 

'1.6 
D.q. 

23.7 
37.2 
H.7 
12.5 
9.0 
0.6 
1.3 

0.3 
0.1 
8.2 

34.2 
21.B 
17.9 
15.9 
0.3 
1.3 

3.6 
4.9 

37.3 
31.2 

'1.3 
6.2 
3.0 
1.7 
2.9 

1.8 
2.2 

36.5 
32.5 

9.5 
1l.8 
5. S 
0.9 
2. 1 

0.7 
O. ) 

24.6 
35.1 
14.3 
13.1 
9.9 
0.8 
1. :1 

1.6 
2.6 

)6.1 
36.4 
8.2 
S.2 
4.3 
0.7 
2. ·1 

1.5 
1.3 

3J. 1 
37.2 
9. 1 
1.8 
7.6 
n.6 
1.8 

0.9 
fl.3 

30.1 
3q.l~ 

9.:) 
1'). fl 

B.1 
0.3 
1. 1 

'eteran 
no 
y"s 

9B.5 
1. ') 

99.1 
1}.9 

99.2 
0.1l 

98.5 
1.5 

99.3 
0.7 

99.2 
n.A 

99.5 
0.5 

9B.6 
1.4 

99.2 
0.8 

99. fI
n.6 

9B.9 
1. 1 

9Q .4 
0.6 

99.4 
'l.f'i 

Permission '1:0 

y"s 
no 

Use Data 
BB.3 
11.7 

8 ~.9 
11.1 

BB.1 
11.9 

'17.8 
22.2 

79.7 
20.3 

79.5 
20.5 

70.5 
2' .5 

8,}.O 
20.0 

BO.4 
19.6 

1\3.5 
16. 'i 

R2.7 
17.3 

A~. 1 
1<J.9 

A1.7 
18. , 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1981 

4· Y .or Public College. 4.. Year Private Nonsectarian C

Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

olleges 4· Yeor Other Sectorion College. 

Very High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

4· Year 

Low 

Cotholic College. 

Medium High 

Probable Kajor Field of study 
ARTS and HUftANITIRS 

'11:'0, fin~ and applied 
English (language-Ii t.>1:ature) 
history 
iournalism 

2.6 
0.8 
:l.s 
1.5 

3.1 
0.8 
1.2 
1. If 

0.7 
0.7 
0.6 
0.6 

5.7 
0.9 
fI.6 
1.0 

3.4 
1.2 
O.S 
1.7 

5.~ 
2.5 
1. 3 
1.1 

1.11 
6.4 
3.4 
1.3 

2.2 
0.5 
0.5 
1.4 

1. q 
1.5 
1.2 
1.7 

1.6 
3.1 
1. fi 
1. II 

1. fi 
1. 1 
0.7 
0.9 

'. !l 
2.0 
1. 1 
1.5 

0.6 
2.1 
0.7 
1.6 

language (except English)
musi", 
philosophy 
spE'';!ch 
theater and aram~ 
theology or religion 
other arts and humanities 

0.3 
2.5 
0.1 
0.2 
0.9 
O. 1 
O.!! 

(l.7 
1. 1 
0.0 
(). 1 
~.A 
n.O 
n.7 

0.7 
1.4 
0.0 
I). 1 
O.fi 
o. I) 
0.3 

0.3 
1.2 
(). 1 
O. 1 
1.6 
O. f, 
0.7 

\).7 
2. <) 

0.2 
0.1 
:>.7 
0.3 
0.5 

1.9 
1.2 
0.3 
0.3 
O.q 
0.5 
0.7 

2.9 
0.6 
1.'1 
0.1 
1.1 
0.2 
0.8 

0.::1 
tI.3 
0.2 
~.2 
0.7 
4.2 
0.5 

0.9 
2.1 
0.1 
0.4 
1.0 
1.3 
D.4 

1. 5 
2.7 
~. 3 
0.2 
1. 1 
0.7 
0.6 

0.5 
1.2 
O. ~ 
O. 1 
0.7 
0.5 
0.2 

~.8 

'. ? 
i).4 
0.1 
1.0 
(1.6 
O.R 

0.6 
rJ.3 
a.l 
n. 1 
1.4 
O.~ 
f). 3 

BIOLOGICAL SCIENCE 
biology (general)
biochemistry or biophysics 
botany 
marine (lifel sci<'!nce 
microbiOlogy or bacteriology 
zoology 
other biological sciences 

BUSINESS 

1.2 
::l.2 
O. , 
O. ') 
1).2 
0.2 
0.5 

1.6 
0.3 
O. , 
0.2 
0.2 
0.2 
0.5 

1. I) 
O.tI 
0.') 
0.7 
0.1 
0.2 
O.~ 

1.8 
0.2 
O. 1 
0.2 
0.3 
n.3 
O. tI 

2.6 
0.7 
0.1 
2. ') 
0.2 
0.2
"'.7 

1.9 
1.3 
0.1 
1.2 
n.'} 
0.3 
1, 1 

5.6 
2.6 
0.1 
0.7 
0.4 
0.4 
1.'1 

1.8 
n.2 
0.0 
0.2 
Cl.3 
0.6 
0.6 

2.6 
0.7 
0.1 
0.4 
0.3 
0.5 
0.5 

3.9 
0.9 
0.1 
0.5 
0.3 
0.5 
O. fi 

1. I) 
0.5
n.') 
~. 4 
Q.l 
0.1 
0.5 

2.6 
0.7 
n.l 
D. :t 
0.2 
O. '2 
lJ.tI 

'1.8 
O.R 
0.0 
0.3 
0. 1 
n,1 
0.2 

I 
CO 
~ 
I 

accounting 7.1 8.3 2.9 4. :;l 8.0 3.6 0.$ 6.6 6.7 3.9 7.5 ~.2 10.6 
business adm in. 
finance 
mark''lting 

(gen",ral) 1O. I) 
0.6 
1.1 

7.2 
0.7 
2.0 

3.1 
0.2 
0.') 

6.0 
0.5 
2.2 

8.3 
1. 1 
3.0 

7.0 
1.9 
2.1 

1.9 
1.1) 
0.<; 

8.6 
').3 
1.3 

8.3 
0.7 
1.8 

7.9 
0.9 
1.3 

9. '2 
1.0 
2.0 

7. q 
1.2 
2. ,~ 

A. A 
2.1 
2.7 

management 5. I) 5.!! 2.4 tI. 1 3.8 3.7 1. II 3.7 4.4 3. () 3.5 S.l 3.8 
secr9.tarial studies 1. 3 0.6 0.1 0.8 O. II 0.0 0.0 1.5 1.0 0.0 0.4 n. 1 0.0 
other business G. q i). a 0.3 1.0 1. 1 1.:> 0.5 0.7 G.8 0.8 o.a 1. 'I 1. 1 

EDUCATION 
business education O. :? 0.11 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.11 1).4 O. , O. 1 0.1 0. , 0.0 
elem~ntary education 
music or art education 

4.8 
0.6 

3.9 
0.3 

2.0 
O.g 

2. :2 
0.3 

3.1 
0.6 

1.2 
0.2 

0.2 
O.~ 

6.0 
0.9 

tI.2 
i).6 

1. II 
0.6 

11.6 
0.6 

?.2 
'l.3 

1.4 
0.2 

physical education or 
secondary education 
special ~ducation 
other education 

recreation 3. :; 
1.4 
2.8 
0.7 

2.0 
0.9 
3.4 
0.6 

O.ll 
0.5 
2.8 
0.1 

1.0 
~. 5 
0.8 
0.3 

0.7 
0.8 
2.2 
0.5 

0.5 
0.5 
0.6 
0.2 

0.1 
0.2 
0.2 
O. 1 

2.2 
1.7 
1. '3 
0.5 

2.4 
1.3 
1.7 
0.3 

0.7 
0.8 
0.6 
O. 1 

(1.8 
1. j 
5. ? 
n.3 

n.9 
'l.R 
1.6 
'1.2 

0.3 
0.6 
1. 1 
0.') 

RNGIIIEERING 
aeronautical or astronallt,ical 0.4 0.5 11.8 2.2 '1. 2 1.2 0.6 0.3 0.5 0.5 0.2 ('.6 O. fl 
civil 
chemical 

0.5 
I). '3 

1.7 
0.4 

3.1 
2.7 

(l.1I 
0.4 

0.6 
0.4 

0.6 
2.2 

0.8 
1.3 

0.3 
0.6 

(l.5 
0.6 

0.9 
1.2 

0.1 
0.3 

0.9 
O. 4 

1.1 
1.7 

electrical or electronic 1. () 2.0 8.1 8.9 2.0 3.3 2.8 1).8 1. I) 1. 8 0.4 2. 1 3.8 
industrial 0.5 0.11 O. ~ 0.3 O. 1 0.3 0., 0.3 0.1 0.2 0.11 IJ. 1 O. 1 
mBchanical 0.6 1.2 4.8 2.1 1.3 2.0 1.6 'l.3 0.7 1.6 0.1 1.0 2.2 
othBr enginel'lt'inq 0.7 Q.'1 7.14 1.14 2.5 2.2 1.7 0.3 0.7 O. R (\.7. n.7 0.9 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4·Year Public Colleges 4·Year Private Honsectarian College. 4·Year Other Sectarian 4· Y ear Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sel.ctlvity Selectivity Selectivity Selectivity . 

ftajor Field ot stUdy (continued) 
PHYSICAL SCIENCE 

astr<lnomy 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.4 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 
atmosphAric scienc~ 0.0 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
chemistry O. <; D.8 1. '5 0.6 1. 1 1.8 2.7 1.0 1.1 2.4 1.2 1.3 1.3 
l3arth science O. '3 0.4 0.4 0.1 0.4 0.4 O.R 0.0 0.4 0.3 O. I) 0.1 0.1 
.llIa ri ~e science o. 1 0.1 1.0 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 
mathemat.ics 0.8 0.6 1.R 0.6 0.6 2.5 0.9 0.9 1.9 1.0 1.0 1.21._ 
physics 0.2 0.6 1.6 0.2 0.3 0.9 2.0 0.0 0.4 0.9 0.3 0.2 0.5 

statistics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ot her ph ysical sciencl'!s 0.1 0.2 0.11 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 I). 1 0.1 


PROFESSION At 
arcllitecture-urban planning 0.5 0.2 0.3 0.5 0.3 0.7 0.4 0.4 0.5 0.4 0.2 0.2 0.2 
bOIll!? economics 0.6 0.1 O. 1 0.3 0.2 0.2 0.0 1.6 0.7 O. I! 0.5 1. 1 0.0 
health technology '.4 2.3 0.9 O. Ii 0.8 0.8 0.1 1.3 '.1 1. 1 2.1 1.5 0.9 
library or archival sciencA 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
nursing 11.3 11.2 O.I! 2.3 1.2 0.5 0.0 3.8 4.3 2.2 11.7 1.2 6.0 
pharmacy O • .'3 0.2 0.1 O. <; 0.1 1.4 0.0 0.4 0.3 0.3 1.3 0.2 0.1 
pre~p.nt. premed, pre vet 2.2 1.7 1.2 2.3 1j.2 5.9 7.2 3.8 5.3 1.2 3.11 3.8 5.1 
therapy (phys, occupat, etc) 2. Ii 4.4 1.1 0.1 3.1 0.7 0.2 1.3 1.8 0.8 2.5 1.8 0.8 
other professional 1.0 1.0 0.6 1. I! 1.6 1.7 1.5 1.0 1.9 2.2 1.2 1.8 1.0 

SOCIAL SCIEBeR 
anthropology O. , 0.1 0.1 1).1 0.0 O. '3 0.<; 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 
econOlllics 0.2 0.4 0.4 0.2 1.4 1.3 11.4 0.1 0.3 1.5 0.2 0.5 a.1I 
geography 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 o.a 0.0 0.' O. 1 0.0 0.0 0.1 
political science 1.6 2.0 2.9 1.7 2.5 5.2 10.0 '.4 2.9 5.6 2.3 3.6 3.6 
psycholoqy 2.5 2.1 1.9 2.4 3.5 4.1 4.0 2.7 3.3 4.4 3.6 3.6 3.1 
social worl\: 1.5 1.6 0.4 1. 1 1.0 0.9 0.3 2.9 1.8 1. 1 1.9 1. 1 0.8 
50cioloqy 0.5 0.5 0.3 0.5 0.2 a.6 0.5 0.5 0.5 0.6 0.5 0.5 0.5 
othAt social sciences r).1 0.2 0.1 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 O.~ 0.3 0.1 

TECHNICAL 
building tradi!!!s 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 O. , 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
data processing-comput.er prog. 3.2 2.1 3.6 3.8 1.8 1.1 0.8 3.2 1.8 1.4 1.1 '.9 2.5 
d~afting or d~sign O. fl 0.2 0.2 G.3 il. 1 il.3 0.0 0.0 0.2 O./) 0.1 0.1 0.0 
",l<?ctronics 0.5 0.1 0.1 5.8 1.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.0 
mech'l.nics (J.2 0.0 0.0 0.4 O. I) 0.0 0.0 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
oth",r technical 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 

OTHER FIELDS 
agriculturi!!! 1.2 0.4 0.0 3.6 0.2 O. 1 0.1 0.7 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 
COlll11l11nications (radio, T. V.) 2.7 2.9 1.8 2.3 3.3 1.9 0.5 3.4 1.8 1. A 2.2 2.2 2.5 
camp lIter scienc<' 4.1 5.6 6.7 11.4 2.9 1.8 1.6 3.2 2.11 2.6 2.2 3.3 4.8 
forestry G.4 G.3 (1.11 1).3 0.4 0.2 0.1 0.3 0.5 0.3 0.1 !l.2 0.2 
law "lllforcElment 0.9 0.5 0.2 0.5 0.5 0.4 0.2 0.7 0.5 0.2 1.2 0.8 0.5 
l1Iilit science 0.1 O.t 1.3 0.0 0.1 0.0 0.1) 0.0 0.0 I). () 0.0 n.t O.() 
other 0.6 0.4 1.7 0.7 0.6 0.11 1.2 0.8 0.1 1).7 0.7 (I. I!O. _, 


undecided 6.0 5.6 4.2 3.8 5.9 5.4 9.2 5.5 6.4 8.0 5.9 5.1 5.9 


I 
00 
U1 

I 


-~-~---------~----
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1981 

4· Year Public Colleges 4.. Yeol Privote Nonsectarian 4-Y.or Other Secta,ian Colleges 4-Yeo, Catholic ColI"geo 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectiv;t, Selectivity Select;vity Selectivity Selectivity, Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivit, Selectivit, Selectivity 

Probable Career Occupation 
accountant or actuary 6.6 7.9 2.8 3.8 7.7 3.3 0.8 6. :3 6.2 3. II 6.9 8.5 9.6 
actor or entertain~r 1. 1 0.9 0.7 2.0 1.0 1.0 0.9 0.7 0.9 1.2 0.7 1.2 0.11 
architect or u~ban planner. 1.0 0.11 0.4 0.8 0.4 0.9 0.8 0.5 0.7 n.5 0.3 0.3 0.3 
3.rtist 2.4 2.5 0.6 4.0 3.3 4.1 O.q 1.5 1.3 1.2 1.2 t.4 0.11 
business (clerical) 2. \) 0.8 0.2 0.9 0.5 0.2 O. 1 1. <) 1.2 0.3 0.6 0.4 0.3 
business e~ecutive 12.8 11.7 5.1 8.8 11.2 11. 3 8.7 9.1 10.8 10.7 10.0 12. I) 12.8 
business owner or proprietor 2.8 2.0 0.8 2.8 2.9 2.4 1.3 2.4 2.5 2.0 2.4 2.2 1.9 
business salespfrson or buyer O. q ,1.0 0.2 1.4 1. 1 1 • .3 0.3 0.8 1.1 0.7 0.9 1.6 1. I) 
clergy (minister, priest) 0.1 0.1 O. 1 O. II 0.11 0.4 O. 1 11.2 1.3 0.6 0.5 0.6 0.4 
clergy (other religious) O. 1 0.0 D.O 0.6 0.1 0.3 0.2 2.0 0.4 O. /I O. 1 0.3 D.2 
clinical psychologist 0.9 1.4 1l.7 O.<l 1.5 1.7 1.6 1.2 1.5 1. a 1. II 1.4 1.5 
col1'lge teacher 0.2 0.2 0.2 0.2 ').3 0.4 0.7 (l.5 0.11 D.5 O. 1 0.2 0.1 
computer programmer oc analyst 7.7 8.8 9.4 9.9 5.5 3.3 2.6 6.8 4.6 4. I) 4.2 5.4 7.8 
cons~rvationist O~ forester 0.8 D.7 0.8 0.7 0.8 0.6 (l.5 0.4 0.9 0.6 0.3 0.3 0.2 
dentist (including orthodontist. 0.7 0.7 0.2 O. /I (l.9 1.2 D.7 1.2 1.4 1.6 0.8 0.8 1.0 
dietitian or home economist 0.3 :1.2 0.1 0.2 n.2 0.2 O. 1 0.5 0.11 0.2 0.11 1. () 0.2 
engineer 4. () 6.3 26.6 14.6 6.9 10.9 9.4 3.1 4.3 6.7 1.8 5.4 10.2 
farmer or rancher 0.7 0.11 0.2 2.1 0.2 0.2 0.2 0.8 0.6 D.3 0.1 (l.5 0.1 
foreign service worker 0.3 0.11 0.8 0.3 0.6 1.7 3.3 0.2 0.7 1.9 0.11 1.0 1.0 
homemaker (full-time) O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1\ (l.4 (l. 1 0.2 0.2 0.1 I 

00
interior decorator 0.6 0.3 0.2 0.9 0.11 0.6 0.1 0.9 0.5 0.3 0.5 0.7 0.1 0'1 
interpretor (~ranslator) 1).2 0.3 D.2 O. 1 1).3 0.7 0.5 0.1 0.3 O. II 0.3 0.11 0.3 I 

lab technician or hyqienist O. <.:I 1.8 0.6 0.9 0.6 0.4 0.2 1.1 1.1 0.7 1.7 1. 1 0.6 
law enforcement officer 0.7 0.6 0.3 0.2 0.3 0.2 0.0 0.6 0.11 0.2 1.1 0. II 0.1t 
lawy"r (att.orney) or judge 2. <) 3.3 2.11 3.3 5.2 8.2 14.6 2.9 5.8 9.3 4.6 7.7 7.8 
military servicF- (career) 0.7 1.8 11.5 D.I! 0.3 0.3 0.3 0.1 0.1 D.l D.3 D.3 0.2 
musician (performer ,composer) 2.2 1.0 1. 1 1.0 2.7 1. 1 0.7 3.2 1.8 1.9 1.1 D.9 0.4 
nurs") 4. '5 4.4 0.4 2.3 1.11 D.5 D.1 3.8 4.4 2.3 12.0 7.2 6.1 
optometrist 0.2 0.1 0.1 0.1 0.11 0.3 0.1 0.11 O • .3 D.3 0.2 0.1 0.2 
pharmacist D.I\ O • .3 0.1 0.6 0.2 1.6 0.1 0.6 0.4 0.4 1.4 0.2 0.2 
physician 2.2 2.1 1.6 2.6 4.7 8.5 13.8 3.7 6.0 8.9 4.9 5.4 7.3 
school counselor 0.4 D.l 0.2 0.2 0.3 0.2 D.l D.5 0'.4 O. :1 0.2 0.3 0.3 
school principal or superint.. 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. , 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 
scientific r~searcher 1.0 1. q 2.4 1.5 3.8 3.8 '5.0 0.6 1.5 2.6 0.9 1.4 '.8 
social,welfare or rec. worker 1.9 2.11 O.'l 1.5 1.6 1.3 0.5 2.8 2.3 1. II 2.9 1.8 1.11 
statistician O. 1 0.2 0.1 D.O 0.0 D.l 0.0 0.1 0.1 O. 1 0.2 O. 1 0.0 
therapist (phys, occupat, etc) 3.1 4.9 1.3 1.0 3.4 1.3 0.4 1.7 2.0 1.2 .3. q 2.4 0.8 
teacher {el{\menta ry) 7.2 6.4 4 • .3 2.6 11.9 1.6 0.4 6.8 5.5 2. 1 7.7 3.3 2.2 
teacher (secondary) 4.5 2.9 1.7 1.8 1.9 1.3 0.8 11.4 3.8 2.2 3.1 1.7 1 • .3 
vetqrinarian 0.7 0.1\ 0.3 1.4 1.2 0.9 1.0 0.8 0.7 1 • .3 0.7 0.9 0.7 
writ",r or journalis~ 2.3 2.3 1.3 1.7 2.11 2.6 4.2 2.0 2.5 2.7 1. 'l 2.3 2.8 
skilled trades O. 'l 0.11 0.1 3.1 0~3 0.3 0.1 0.6 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 
oth",!' 5.6 6.2 11.3 7.8 6.7 6.1 3.9 6.0 5.6 4.8 6.0 5.2 3. :I 
undecided 11.3 lD.l 8.5 10.1 11.5 12.7 20.0 11.8 12.8 17.2 11.4 11. 1 12.3 

Pather's Education 
gcammar school or less 6.8 II. <) 2.1 6.1 2.9 2.2 1.6 6.6 11.1 2.0 5.2 4.2 4.7 
some high school 12.3 11. 1 6.0 12.3 6.7 4.8 2.4 13.4 8.6 3.9 8.B ,7.2 7.3 
high school graduate 32.8 31.7 21.1 29.1 211.6 18.2 7.4 29.7 24.9 15.3 27.2 211.6 24.0 
postsecondary other than col 4.3 5.1 3.9 4.1 4.2 3.9 2.1 11.5 3.7 3.9 5.2 4.7 11.8 
soml'! college 13.9 14.1 , 6.4 13.2 13.4 11. II 7.6 16.11 111.7 11.5 14.0 15.3 12.8 
college degree 17.2 19.3 25.5 , 8. 7 25.2 8 23.5 16.8 20.S 25.5 21.4 23.1 22. R 
soroe gradua~e school 1. <) 2.2 4.0 2.3 3. '- 4 6.0 2.1 3. II 4.7 2.5 2.8 3.5 
graduate degree 10.7 11.6 21.0 14.2 19.9 29.3 49.3 10.5 19.9 33.3 15.7 18.2 20.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4-V ear Public Colleges 4-Year Private Nonsectarion 4·Vear Other Sectarian Colleges 4·V".r Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

'ather's occupation (2) 
artist (incl performp.rl 0.7 1.0 1.0 0.9 1.0 1.3 1.6 /).5 0.7 1.0 0.7 0.7 0.1 
businessman 27.4 28.4 28. r) 28.2 37.5 31.9 34.8 21.4 30.5 34.1 30.9 33.9 311.8 
clergy or religious work~r 0.8 0.5 0.9 1. f! 1.4 1.6 1.4 7.6 4.3 4.0 O. 'I fI.2 0.3 
collage teacher or admin. 0.8 (I. Ii 1.. 5 0.1 1. 1 1.6 11.4 O. f! 1.4 3.0 0.7 0.7 0.'1 
doctJr or dentist 1. 1 1.0 1. 'I 2.4 4.0 6.3 11.2 1.0 3.7 7.1 3.3 3.4 4.5 
educator (s",conila ry) 3.6 4.6 6.2 2.9 3. '5 4. 1 fl.. 7 3.8 4.7 5.3 J.6 ~. 2 3.8 
educator (ell'lmentary) 0.6 0.8 1. 1 0.8 0.5 0.6 0.6 0.'1 0.8 O. Ii 0.9 0.6 0.5 
Angineer 6.8 8.5 12.5 7.2 8.9 8.'} 8.7 5.5 6.1 8.0 7.5 6.8 8.1 
farm·~r or forester 6.5 3.3 2.1 3.2 1.9 1. 1 0.6 5.6 6.4 2.5 3.1 2.3 1.9 
heal~h professional (non-~.D.) 1.4 1.2 1.2 1. 1 1.2 1.3 1.0 1.5 1.2 1.2 1.4 1.3 0.9 
lallYRr 0.7 1.0 1.5 1.6 2.1 3.9 7.3 '}.5 1.7 3.8 2.2 3.3 3.2 
military cat'ecr 3. i) 1.4 6.1 1.4 1.1 1.3 1.0 1.6 1.3 1. 2 1.8 1.2 0.8 
research scientist 0.3 0.3 o. a 0.5 0.1 1. 1 2.1 1.3 0.4 1.1 1.5 0.4 ,).6 
sk HIed lIorkel: 10. <) 12. "> 9.3 13.0 8.4 6.7 ::1.11 11).8 8.A 6.0 8.2 9. "> <).1 
semi-skill~d worker 5. I) 5.9 3.::1 5.6 3.8 2.6 1.2 7.1 4.2 2.5 4.2 3.4 1.~ 

labol:er (unskilled) 3.5 4.0 1.7 4.7 1.9 1.6 0.8 4.1 2.9 1.2 1.8 2.6 2.3 
un<lmployeil 2.5 1.8 1.a 2.7 1.2 1.3 1.0 2.4 1. f\ 1. () 1.6 1.9 1.(, 
other occupatio~ 24. II 23.3 19.9 21.3 19.2 16.7 13.8 24.5 19.4 16. 3 24. Ii 21'.5 22.1 

I 

Bother's Education -...J1., ,.8 
00 

gram mal: scbool 01: less 3.5 3.5 1.4 3. 1 2.1 1.8 3.2 2.3 1.5. 3.4 2.7 I 

some high school 11.2 8.3 4.6 10. fl. 5.1 4.0 2.1 12.1 6.6 2.4 1".8 4.9 5.!! 
high scbool graduate 43.1 48.7 34.3 39.l! 36.9 27.5 13.9 39.5 36.1 24. 'i 41. fl. 3'1.1 3<).5. 
post secon<1ary other thar, col 6.4 7.5 7.8 6.3 7.1 8.7 6.4 5.3 6.3 1.3 6.1 1.9 <).3 
som'" college 14.8 12.5 19.0 15.1 16.3 16.6 14.1I 19.1 18.2 11. 1I 14.6 16. 1 1l!. I) 
co113ge degr"'E'l 14.0 13.0 21.5 16.8 22.1 26.6 33.3 14.1 20.2 29.8 18.4 2rl.1 li;l.6 
som"! graduate school 1.8 1.7 3.1 1.9 2.5 11.5 1.3 1.5 2.6 4.6 2.4 2.5 2.4 
ql:arluat.e degree 5.2 4.7 8.~ 7.0 8.1l 1 (). 3 21.1I 5.3 7.7 12.1I 6.3 h.6 6.5 

!other's occupation (2) 
artiRt (incl perfOl:mAr) 1. 1 1.2 1.5 1. II 1.9 2.8 4.5 1. ') 1.11 2.5 ,1. ~ 1.3 O.ll 
busi n"'SSlloman 10.4 8.3 9.A 9.9 10.3 10.1 9.'1 8.3 9.6 9. c; ct. i' q. 1 6.S 
business (cleJ:ica1) 12.6 11.7 12.0 10.3 11. I) <).3 6.5 1:l. <; 9.7 R.1l G.ll 1'I. II 11. ::l 
clergy or religions worker 0.1 0.1 O. , 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.0 
college teacher or admin. 0.2 1).1 0.5 (l.1I 0.3 0.6 1.8 0.3 0.5 O. q 0.4 1.5 0.4 
doctor or de~tist 0.2 0.1 0.2 0.2 o•.~ 0.1i 1.2 (1.1 0.2 O. II 1).2 fl. 4 D.? 
",d uc '1 tor (secondary) 3.5 2.6 4.6 3.4 3.5 1l.5 6.11 3.11 3.11 5.3 2.6 7.5 2.'i 
educator (elemen+- aryl 6. '3 4.9 1.4 6.4 6.5 1.4 8." 1.2 7.7 8.9 6.1 'i. 0 4. fl 
~ngin~er 1).0 0.1 1).2 0.1 0.1 0.1 I). ? '). 1 0.1 O. 1 0.1 :). I) 0.1 
farm<:>r or forest.er 0.3 O. '2 0.2 O.1l 0.2 0.2 O.? 1).3 0.4 0.2 fl. 1 O. 1 I). 1 
health professional (non-n.n.) 1.5 1.S 1.R 1.7 1.6 1.7 2.2 1.5 1.6 1.8 1.1 1.7 1.5 
hom~mak"'l: (full-t ime) 19.5 23.1 24.2 21.9 25.3 21.1 24.6 23.8 26.9 26.1 213.7 30.4 36.6 
lal(yer 0.1 0.1 0.1 I). 1 ').2 0.2 O.A 'J. 1 0.1 1).3 /).2 '). 1 0.1 
nurs" 6.9 7.8 8.2 6.8 7. 'j 7.4 S.<l 6.1 1 .. Q 7.5 10.2 8.8 8.4 
rl"s"'arch s-:: ient ist O. 1 0.0 0.1 fl. 1 0.1 0.2 O.lI 0.0 (l.(l 0.2 0. 1 '). 1 0.1 
social, welfal:e, I:BC. worker 1.4 1.0 1.') 1.5 1.2 1.4 2.7 1.2 1.1 2.1 0.6 1. 1 0.6 
skillp.d work<'!r 2.1 2.0 1.8 2.5 1.9 1.2 0.9 2.11 1.3 1.3 1.5 1.6 1. " 
s~mi-skillea work~r 3. 'l 3.7 2.<) 3. fi 2.7 1.7 1.1 11.3 2.6 1.8 2.Q 2.6 2.1 

labor:el: (unskillE'ld) 2.6 2.9 1.4 2.9 1. (, 1. 1 Q.f' 2.8 2.3 1. !) 2. ) 1.4 1.S 

un~mploy'"'d 8.5 9.0 6.0 8.1 7.7 7.3 6.0 7.9 6.7 'i. q 7.3 1.2 6.'; 

otbp.r occupation 18.4 18.7 16.'1 17.6 16. 1 15. ) 1S. 1 1 A. 5 16.3 15. () 17.3 l'i.8 14.3 


http:forest.er
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4-Year P.blic Colleges 4-Yeor Private Nonsectarian Colleges 4·V .... r Other Sectadan Colleges 4· Year Catholic 

Low Medium High Low Mediu.. High Very High Low Medium Higb Low Medi... Higb 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Igree Strongly or Soaevhat 
gov't not protecting consum~r 
"I0V' t not controllin"l pollution 
f~d govt discourage energy use 

73.7 
78. '5 
79.7 

72.7 
79.5 
80.7 

59.? 
73.7 
11 1.4 

72. U 
78.1I 
79.2 

71.7 
80.:) 
111.9 

67.5 
711.7 
81.5 

6 3. ~ 
8J.7 
85.6 

73.1 
76.5 
79.8 

67.5 
76.9 
H.'l 

(,3.1 
79.1 
82.5 

70.'1 
78.4 
79.'1 

69. 1 
78.5 
80.4 

68.2 
79.1 
82.7 

too many rights for crimin.als 
nee~ man., to solve urban problm 
not obe, l3WS against own vi0ws 
inflation biggest dompstic probl 
ahomid abolish death penalty 
o...",d national hAal':h car" plan 
ene.rgy shortage cause d~pression 
abortion should ba l~galized 
women subj~ct to the draft 

68.7 
47.5 
32.8 
80.2 
29.8 
57. q 
B1.6 
56.1 
46.7 

67.4 
116.7 
30.6 
7<).11 
30.9 
59.13 
81.7 
53.4 
49.9 

71.6 
3'l.2 
26.6 
75." 
25. F 
qS.S 
83.'1 
55.4 
62.2 

68.1 
47.2 
33. q 
7'). [1 

31.1 
57.1 
81.2 
54.11 
49.3 

69.7 
1I1I.2 
]tl.9 
78.1 
29.5 
54.0 
81.6 
57.9 
52.5 

68.6 
411.3 
31. 2 
72.8 
30.5 
50. :3 
80.7 
58.3 
54.6 

60.3 
44.'! 
32.7 
63.1 
40.5 
47.8 
81.7 
74.6 
65.7 

72.6 
47.5 
35.0 
78.11 
31.2 
50.1 
82. '5 
21.5 
:n.2 

70. fI 
43.9 
3:).7 
76.6 
29.3 
48.2 
79.9 
411.0 
45.6 

66.0 
111.7 
28.0 
72.7 
'13.6 
45.2 
81.6 
59.4 
56.4 

65.'l 
50.4 
3a.2 
7R.4 
37.8 
58.4 
AO.4 
32.1 
43.4 

6"1. i) 
1I5.<) 
32.5 
77.2 
38. 1 
56.0 
78.9 
33.3 
49.1 

69.6 
43.5 
29.1) 
76. '} 
36.5 
52.2 
81.13 
29.9 
50.1 

grading in high school too 
wom~n's activities b~st in 

easy 
home 

52.6 
28.4 

58.8 
26.0 

66.9 
23.0 

56.6 
27.3 

59.F; 
22.9 

fi3. 1 
22.7 

6R.2 
13.6 

59.0 
39.5 

61.4 
29.2 

65.8 
19.5 

52.5 
23. q 

56.6 
2'~. 8 

55.7 
21.4 

live tog~ther b.for... marriage 
disc~urage large families 
should liberalize divorce laws 

39.9 
1I 1.3 
47.3 

43.A 
39.6 
115.0 

37.7 
47.3 
35.7 

43. <) 

41. :3 
45.1) 

43.0 
40.1 
42.3 

411.1 
42.7 
40.9 

52. "1 
49.9 
43.7 

17. 'I 
36.7 
24.4 

27.9 
Ill.8 
31.0 

37.8 
1I8.6 
35.6 

32.2 
25.7 
13. ] 

31. 1 
2'l.0 
B.2 

28.2 
27•.l 
2A. 'l 

sex ok if p~ople like each other 
wOIllP,n should g",t job egualHy 
wealthy should pay more tax~s 
marijuana sho~ld b~ legalized 
husing O.K. to schievp balance 
prohibit homoseleual rp.latio!ls 
col regula tP. studE'nts off campus 
stud~nts hplp evaluate faculty 

46.2 
'l2.6 
72.9 
33.2 
49.4 
54.5 
15.9 
6R.9 

II 7.2 
94. f} 
74.3 
34.7 
tl4.4 
45.6 
15.0 
69.9 

42.4 
95. ::l 
71.2 
26.1 
3 J. P 
113.11 
111.0 
73.0 

47.0 
93.2 
72.0 
34.3 
fl6.S 
50.7 
15.6 
70.8 

4B.4 
911.0 
67.3 
35.7 
41.7 
41.0 
11.7 
70. 'l 

4('.6 
91l.5 
63.8 
32.2 
38.4 
37.5 
14.1 
72.1 

54. '3 
96.7 
61.7 
39.2 
43. 1 
19.1 
9.9 

77.7. 

18.0 
91.') 
7!l.3 
14.1 
43.2 
70.3 
27.3 
69.2 

31.') 
92.7 
68."7 
23.1 
39.3 
54.'" 
19.9 
69.8 

41.7 
'15.2 
65.3 
28.6 
37.7 
36.5 
1 1. 0 
73.9 

32. '5 
93.5 
70.7 
27.3 
41.4 
1I 3. 'i 
13.7 
68.1 

34. 1 
93.3 
67.8 
2fl.4 
tn.2 
tn. € 
13.3 
70.2 

30.5 
95. ,1 
6'1.<) 
24.1i 
15.8 
41. il 

q.FJ 
72. II 

I 
CO 
CO 
I 

abolish college grades 
regulate stUdent publications 
college has right to ban speaker 
pree treatmAnt for disaavantagen 
adopt op~n admissions at pub col 
minimum competence for col 

Hi.O 
46.1 
28.0 
41.9 
35.7 
89.1) 

15.0 
40.0 
23.9 
36.3 
28.6 
91.9 

9.4 
34.5 
24.3 
2B. c; 
19.<) 
95.7 

l'i. ~ 
45.1 
27.4 
42.4 
35.5 
91.1 

14.3 
37.11 
22.9 
,1.4 
27.6 
<\1.9 

13.4 
33.8 
22.6 
21.7 
23.2 
93.0 

12.<1 
1 B. 7 
1'.<1 
28.5 
18.3 
95.8 

11.7 
61.2 
1I 1.9 
118.8 
39.5 
91.2 

14.0 
46.8 
31.2 
38.3 
2'l.9 
92.2 

12.9 
32.5 
19.3 
29.6 
22.8 
94.4 

14.'i 
44.'. 
1.6.0 
40.5 
17. a 
90.0:, 

15.6 
19. 7 

24.8 
3'1. 1 
31.2 
'l1.6 

11. '5 
31.6 
2l!.5 
28.3 
20.1 
95.'1 

SIBLIIIGS: 
lIu.ber of Older Brothers 

none 44. 1 44.1 48.5 45.7 47.9 50.1 53.6 !l6.5 46.5 49.3 40.1 42.0 1I4. <) 

one 32.8 32.8 32.0 32.4 .32.9 32.2 30.R 31.8 32.9 32.2 31 • ., ~:? 2 29.6 
two 13.9 1II. 6 12.7 13.5 13. 1 12. 1 10.9 13.8 13.3 12.3 15. '1 14.3 15. q 
3 or more q.2 8.6 6.6 8.3 6. 1 5.5 4.7 7.9 7.3 6.2 13.0 11.5 1D. 1 

luaber of Older Sisters 
none 
one 

115.5 
32.4 

45.7 
33.5 

50.4 
3 C. 9 

4'5.8 
32.0 

<;1.2 
31.8 

53.0 
31.5 

56.0 
30.1 

45.7 
33.7 

1I8.4 
32.3 

52.4 
31.0 

U2.4 
31. Il 

qu.3 
,1'1.9 

114.4 
30.8 

two 12.7 13.4 12.4 13.6 11.3 10.5 9.7 12.3 12.6 11. ?, 14.5 14. r) 111.R 
3 or more 9.4 7.4 6.3 8.6 5.7 5.1 4.3 8.3 6.6 5.4 12. ~ 10.9 10.1) 

Dumber 
none 

of Younger Brothers 
48. :3 49.7 47.U 48.9 50.2 50.0 50.0 51.5 48.9 50.8 36.7 43.0 44.9 

one 37.4 35.5 37.7 37.1 36.,5 36.8 37.7 3f1. 1 37.0 36. '5 38.7 3fi.7 36.9 
two 10.6 11.6 11. I) , O. 6 10.1 10.6 9.8 11.2 11.0 10.1 15.8 14.4 13.6 
3 or more 3.8 3.2 3.3 3.11 3. () 2.6 2.5 3.2 3.1 2.6 6.f3 '5.8 4.6 

luaber 
none 

of Younger Sisters 
50.3 49.9 48.1 49.7 51.? 50.9 51.2 48.7 51.8 51.8 41. "1 115.0 1I1i.2 

one 35.9 37.0 38.4 35. a 36.7 36.1 36.9 37.7 35.3 36.2 35.6 '1').7 30:;.4 
two 
:1 or mor"" 

10.4 
,3.4 

1 (). 4 
2.7 

10.5 
3.1 

11.2 
3.3 

Q.9 
2.2 

10.2 
2.8 

9.1> 
2.1 

10.0 
3.7 

1 G. 0 
2.Q 

'1.7 
2.1 

16.1 
6.6 

13.1 
-C;.7 

12.~ 
5.6 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1981 

4·Yeor Public ColI.g.s 4.. Year Privote Nonsectarian Colleges 4-Yeor Other Sectarian 4·Year Cotholic Colleg"s 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity SeJectlvity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Students Estimate Chances Are 
Very Good That They Will 

change major fi~ld 12.2 12. 1 13.9 9.0 13.0 14.7 26.6 12.3 1!'.0 21.8 13.4 14.3 14. a 
change career choice 10.9 11.6 13.4 8.6 12",4 16.2 29.8 11. 1 15.2 23. 'I 12.7 13.4 16.0 
fa il onR or mar." courses 2.7 1 • 1 1.3 1.5 1 • .1 1.6 1. fl 2.0 1.5 1.0 1.6 1.4 0.7 
gra11late with honors 9.3 11.4 13.7 15.1 11.5 14.4 16.1 14.0 11.6 13.7 10.9 12.9 16.1 
be elected to student office 3. 1 2.2 3.6 3.9 3.G 4.0 4.2 3.9 3.4 3. It 3.4 3.7 3.11 
qet ~ job to pay col expenses 38.5 46.9 35.3 42. 'l 43.0 44.0 118.7 41.9 45.0 1t7.6 48.1 48.8 51.11 
join a social frat or sorority 16.6 15.6 21. <; 19.4 22.1 28.0 26.1 22.3 26.1 26.2 20.4 1 A. 7 19.4 
live in a cORducational dorm 21.5 22.5 67.8 12.3 33.'5 29.0 68.1 7.4 24.5 44.8 23.5 20.6 15.4 
be ~lect~d to an honor society 5.7 6.4 11.5 7.9 8.7 10.6 14.2 10.3 9.4 11.8 8.5 9.4 11.8 
make at least a 'B' average 32.7 112.7 47.8 42.6 114.8 48.8 53.0 liO.5 111.5 118.8 Ill. 8 115.6 56.6 
need extra time to get d~gree 5.8 11.6 7.2 5.3 4.9 3.9 3.5 5.9 5.5 4.6 6.6 5.5 4.1 
need tutoring in som" courses 11.8 7.8 10.0 11.2 9.1 8.5 8.2 10.8 'l.4 9.5 15.7 11.5 6.5 
work at outside job 23.7 27.3 12.4 27.7 17.3 15.1 14.<; 21.2 19.1 13.8 25.'l 26.9 27.7 
seek vocational c01lTIselinq 5.6 5.3 7.~ 6. 1 5.8 8. 1 15.6 6.7 7.6 10.6 7. , 6.9 9.6 
seek individual couns"linq 4.8 3.5 6.11 4.7 3.6 4.7 5.6 6.1 4.8 11.7 5.0 3.2 I 

5. " OJget. ~ bachelor'S degree 68.5 77.0 88.7 72.7 79.1 84.4 9,). 1 611.6 72.7 84.6 73.3 77.1 84.2 \D
participate in student protest.s 3.7 3.8 2.>3 11.3 1I.'i 11.9 10. (I 3.4 3.2 5.2 3.6 4.7 3.4 I 

drop out temporarily 1. 5 1. () 1.0 1.5 (l.g 1. 1 2.2 1.8 1.2 1. () 1.3 1.4 0.7 
drop out pRrmanent1y 1. 3 1.0 1.0 1. Q 0.1 0.7 0.6 1.2 1.2 0.7 1. n 1.0 n.S 
tran~fer to another college 14. () 11.5 9.'l 11.4 8.7 7.!l 5.1 14.5 13.0 R.7 10.7 12.5 7.0 
be s:ltisfi<!d with college 50.3 511.2 64.2 55.6 57.9 64.0 71.'1 59.4 59.0 65.8 58.11 55.5 64.7 
find a job in p!:p.f>!n:cdl fiel'l 68.7 71.6 80.8 73.6 71. fl 70.'l 63.0 72.0 71.2 67.7 73. a 7().5 73.7 
marry whil~ in co11eg2 7.1 5.6 2. <; 5.0 4.4 3.3 1. 'i 10.2 7.7 3.7 6.3 4.3 2.9 
marry within a year after col 1Q.2 17. S 18.7 10. 1 16.3 14.9 8.1 23.1 21.9 15.8 19.1 16.9 13.7 

Objectives Considered to be 
Essential or very Important 

achi~ve in a performing art 13.6 ".3 11. () 12.7 13.5 14. () 17.9 14.6 13.3 16.5 11. II 12.3 'l.l 
b8 an authority in my field 74.7 73.9 15.6 73.6 75.1 74.3 72.5 71.2 71.2 72.4 71.9 12.7 71.6 
obtain recog from colleagues 55.2 57.2 54.(, 56.0 57.5 57.1 55.;> 45.7 50.5 53. ~ 55.6 55.1 55.5 
inflnence political structure 15. 1 13.7 18.2 16.4 15.4 19.1 25.1 16.6 1II. 3 18.5 16.1 17.6 16.2 
influence social values 34.0 31.3 29.3 33.6 31.2 34.9 33.9 45.6 37.7 33.2 38.3 )").7 33.0 
rais9 a family 65.7 6 B. 0 66.$ 66.4 67.5 67.2 611.2 73.2 71.8 68.0 73.6 71. 1 711.9 
hav~ admin. rp.sponsibi1i~y 40.9 41.2 112.3 37.0 37.11 35.'l 'O.S 35.1 35.2 33.0 38.4 40.0 39.2 
h~; very vell off financially 66.2 614.4 57.11 67.6 63.4 61.3 55.2 48.4 54.2 56.6 58.6 60.6 61.4 
help others in difficulty 65.1 f 6.1 63.2 63.8 65.0 66.1 67.2 73.li 69.1 65.6 74.1 69.7 6'l.7 
t.heo:-p.tica 1 conl-ribu to sciE'ncl'l 11.8 12.9 20.7 15.7 14.2 19.3 20.5 10.f! 11.6 111.7 111.1) 13.5 13.7 
wri+A original works 12.4 12.7 11.3 12.3 13.9 111.5 22.5 12.7 12.4 15. 1 , 2.3 13.3 11.2 
crea~e artistic work 13.9 12.9 1 0.1 16. ] 14.5 17.4 16.8 12.9 12.2 13.5 12.3 13.8 9.4 
be successful in my own business 52.2 It 5. 5 34.0 55.2 50.4 48.9 40.2 46.1 47.0 43.4 45.9 48.4 113.7 
b~ involv~d in environ. cleanup 24.9 23.1 21t. 'l 2fi.9 26.2 26.2 31.1 24.5 22.9 26. ') 25. n 22.5 20.5 
develop philosophy of life 1J9.6 !l9.1 52. 'l 53. I) 50.'; 55.9 66.8 59.1 54.8 59.3 56.4 55.1 57.1 
part icipate in commll~.ity action 27.6 23.5 23.9 25.;) 26. 1 26.1 29.4 28.7 26.3 28.2 2'l.8 28.0 26.1 

ote racial understanding 35.0 30.2 33.5 36.9 31.6 35.3 47.3 37.8 33.4 37.5 36.4 35.4 33.0 

up with political affairs 37.1 37. II 52.5 40.0 44.0 51.3 65.2 35.5 41.4 53.1) 40.3 44.3 4'l.5 




WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4-Year Public College. 4eYear Private Nonsectarian 4. Y ea, Oth.r Sectarian 4-Year Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selec'ivity Selectivity Selectivity. Selectivity Sel"ctlvlty Selectivity Selectivity Sel"ctivity Selectivity Selectivity Sele.tivity 

Concern about Financing college 
no concern JO.5 26.9 53.0 26. q 30.6 34.2 35.5 25.3 28.3 30.5 24.1 26.5 25.1 
som<3 conC'lrn 50.3 56.7 36.8 52.7 51.6 50.1 51.1) 53.8 52.5 51.4 54.6 53.0 55.8 
major concarn 19.2 16.4 10.2 20.4 17.8 15.1 13.6 20.9 19.2 18.0 21.2 20. '5 19.1 

Sources for Educational E%penses 
Parental lid 

none 33.3 31.5 51.2 25.3 20.8 17.2 9.5 21.7 23.1 15.3 27.3 25.6 22.9 
$1-$49<l 19.1 18.3 11.3 19.9 11. '5 9.6 4.8 22.1 14.7 10.7 18.8 14.9 13.5 
$500-$999 11.0 12.1 7. ') 11.0 7.6 5.9 4.5 11.8 9.7 7. '5 11.5 9.9 8.8 
$1 ,O()!)-$1. 499 9.1 10.9 7.1 8.3 7.2 6.9 4.9 8.7 7.8 7.1 8.0 fl.:! 10.3 
$1,500-$2,000 8. 1 8.2 6.5 6.1 8.6 7.0 5.'> 7.5 8.2 7.5 7.9 7.5 8.2 
over $ 2,000 18.7 18. q 16.9 28.8 IIl1.2 53.1I 10.9 22.1 36.6 51.9 26.5 33.1 36.2 

GRANTS and SCHOLlRSHIPS: 
Basic Ednc. 

nonE' 
Opportunity Grant 

71.3 77.0 89.5 6'5.11 71.3 76.4 84.3 55.0 65.2 111.9 63.7 69.9 72.1 
$1-$1199 8.9 9.1 3.5 8.0 5.9 4.6 3.0 8.6 7.5 1I.5 8.2 7.3 7.1I 
$500-999 
$1,0')0-$1,499 
$1,500-$2,000 

8.2 
6. II 
3.3 

6.9 
3.9 
1.8 

3.1 
2.2 
1.0 

'1.1 
7.7 
5.2 

8.1 
6.7 
1I.3 

6.5 
5.6 
3.7 

3.5 
3.4 
2.7 

13.1 
11.1 
8.4 

9.7 
8.2 
6.4 

7. 1 
6.7 
3.8 

11.4 
9.0 
5.6 

9.9, 
fl.G 
4.0 

8.8 
6.9 
3.11 

I 
1.0 
0 

OV<=lr $2, (JOO 1. <) 1.3 0.11 4.0 3.5 3.2 3.1 3.B 3.0 3.0 2.0 2.3 1.4 I 

Basic Educational 
Opportunity Grant 

heard of program 
appl ied for aid 
qualified for aid 

64.6 
43.5 
29.5 

611.2 
1I4.3 
24.4 

64.0 
32.8 
16.7 

68.5 
53.1 
35. II 

60.6 
42.3 
26.1 

58.2 
1I0.2 
22.3 

55.2 
34.2 
15.0 

76.5 
62.9 
411.8 

68.4 
50.9 
33.1 

51.9 
39.9 
22.6 

11.1 
52.8 
311.4 

65.9 
47.1 
29.4 

69.11 
50.8 
27.3 

supplemental Educational 
Opportunity Grant 

none 911.1I 95.8 97.8 9:J.8 91.0 91.7 93.6 89.5 S8.0 90.3 87.1 88.1 90.3 
$1-$499 3.0 2.2 1.2 3.3 2.8 2.6 1.4 4.1 4.6 2.1 3.9 4.6 4.1 
$500-$999 1.5 1.3 0.1 3.0 3.2 2.7 1.1 3.7 4.0 3.7 5.1 1I.B 2.8 
$1,(1)0-$1,499 0.7 0.4 0.2 1.8 1.8 2.2 2.5 2.0 2.0 2.4 2.9 1.7 2.1 
$1,51)0-$2,000 0.11 0.2 0.1 0.7 0.8 0.6 0.5 0.6 1.2 O. B 0.8 0.5 0.5 
over $2,000 0.1 0.1 0.1 0.11 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 

State Scholarship or Grant 
non"! 88.5 86.11 88.1I 86.3 BO.9 83.5 87.4 81.4 74.7 76.1 79.8 17.B 11.8 
$1-$1I99 1.0 1.8 1.'; 3.<) 5. '5 4.1 1I.8 5.1 6.5 3. '3 4.1 6. ,. 11.1 . 
$500-$999 2.5 3.9 2.1 5.11 1.2 5.7 2.6 6.5 7.6 6.8 6.0 6.8 6.4 
$1,000-$1,499 0.9 1.1 0.8 2.5 11.0 3.4 2.4 4.0 5.4 7.8 6.7 '5.2 8.6 
$1,5')0-$2,000 0.5 0.4 0.2 1. 1 1.6 2.2 0.8 1.3 4.6 4.2 1. '3 2.4 1.3 
over $2,000 0.5 0.5 0.3 0.8 0.8 1. 1 2.0 1. 1 1.3 1.2 1.5 1.4 0.1 

Colleqe Grant 
none 92.2 92.11 9 C.9 82.2 69.0 72.3 10.2 17.3 64.5 611.3 13.2 69.9 70.3 
$1-$499 11.4 3.5 1.3 11.4 5.1 3.8 1.4 8.5 10.1 4.7 6. II 1.0 8.8 
$50()-$999 2.1 1.6 1.1 4.6 6.9 4.8 1.8 6.9 9.5 8.5 8.6 9.3 B•• 
$1 ,00O-$l,1I99 0.7 1. '5 0.4 3.1 7.2 5.6 3.5 3.9 1.3 7.9 6.9 6.4 6 
$1.500-$2,000 0.3 0.4 0.2 2.4 5.5 5.0 3.8 1.5 4.1 5.8 2.9 3.9 
over $2,000 0.3 0.6 6.1 2.7 6.4 8.6 19.3 1.8 1I.6 8.9 2.0 3.5 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1981 

4·Yeor Public Colleges 4~Year Private Nonsectarian Colleges 	 4-Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Other Private Grant 
non!'! 95.1 94.5 <l3.7 93.4 90.1 90.3 86.7 92.1 88.3 8S.0 '11.7 9().1l 9;).B
$1-$4<l'l 2.9 2.9 3.0 3.2 3.9 3.7 4.1 3.2 5.6 4. 1 3.5 3.5 3.R 
$500-$999 1.2 1.5 1.1l 1.6 ?.8 2.5 3. 1 2.1 2.9 3.0 2.4 ?.9 2.4 
$1,000-111,499 0.1\ 0.6 0.6 0.8 1.5 1.2 2.4 1.3 1.6 1.9 1.2 1. ? 1.5 
$1,S()O-$2,OOO 0.2 a.3 0.4 0.5 0.7 1.0 1.5 0.6 0.8 1.5 f). 5 0.6 0.7 
over $2,0(1) 0.2 0.3 O.S O. 'i 1. 1 1.3 2.2 0.7 0.8 1.5 0.7 0.9 0.8 

LOANS: 
F.G.S.L 

non~ 83.0 75.8 85.7 62.6 61.1 55.6 48.8 71).1 63.7 57.6 64.9 61.7 61.1 
$1-$499 2.1 2.4 0.7 1.2 1.3 0.'1 0.4 1.5 1.5 1.4 1.4 1. 1 1.1 
$500-$999 2.4 2.8 1.2 1.6 1. <) 2.0 1.4 2.5 3.2 2.7 2.1 2.3 2.5 
$1,OI)()-$1,1I99 2.8 3.7 1.8 3. 1 4.2 4.7 5.4 4.8 'S.2 5.8 ').0 4.6 5.4 
$1,500-$2,000 3.0 4.5 2.5 5.1 7.1 6.5 9.r. 5.S 7.0 B.3 t;.9 6.9 7.4 
over $2,OO() 6.7 10.8 8.1 26. II 24.4 30.2 311.S 15.2 19.4 21.j.2 7.0.7 23.4 22.5 

Pederal Guaranteed 
Student 	Loan (PGSL)

heard of pro9~m 37.4 43.9 52.11 52. q 52.() 55.9 62.2 51.1 53.7 62.2 51.4 54.1 56.6 
applied for aid 14.1 19.0 15.0 32.1 31.9 35.5 42.1 27.1 31.6 39.9 28.9 33.0 33.3 I 

qualified for aid 12.5 15.6 13.7 29.7 29.2 33. 'I 110.6 21.1 30.2 39.4 26.2 30.2 2'1.7 1.0 ....... 

I 

N.D.S.L. 
non"l 94.3 94.4 94.1 90.3 97.2 89.1 92.7 88.6 94.9 87.() Ott.4 84.4 84.7 

$1-$(199 ,. ~ 1.6 O.<l 2.2 2. 1 1.1 1).3 2.0 2.2 1.8 2.7 2. 1 3.3 

$500-$999 1.5 1.5 2.0 2.2 2.9 2.4 1.6 4.0 3.'1 3.7 4.'l 4.1)
3. '" 
$1,000-$1,499 O. 'l 0.9 1.0 1.6 3.4 3.5 2.~ 3.1 4.3 3.5 4.7 3. <) 2.9 

$1,5'l!>-$2,OOQ D.8 0.5 0.6 0.8 1.6 1.2 1. 1 O. <) 2.1 1.7 2.1 1.4 1.8 

over $2,000 0.9 1. 1 1. 1 2.8 2.9 2.7 1.9 2. C' 2.5 2.1 2.3 3.3 3.3 


College Loan 
nonE'> 96.8 CJ6.6 96.? 94.1i 94.7 94. () 94.2 95.<: 94.1 94.3 9'). <) '15.2 'lS.S 
$1-$499 1.0 0.8 0.7 1.0 O. a 0.7 D.2 0.10 1.0 1.0 '1.8 0.6o. " 
$500-$999 0.1 0.6 1.3 1. ~ 0.9 1. ?l 0.7 0.9 1.5 1.4 1.2 1. 1 0.6 

$1,000-$1,499 0.11 0.5 O. S D.7 1.2 1.2 1.4 0.8 1.2 1.2 1.6 'J.7 1. 1 

$l,500-:!l2,OI)() 0.4 0.7 0.4 0.8 0.6 0.1 1. 1 1.11 G.R 0.7 0.') n.6 0.8 

over $2,000 0.6 0.9 0.9 2.0 1.9 2.0 2.11 1.2 1.4 1.6 0.8 1. b 1. '5 


Other Loan 
nom'! 96.3 95. II 97.2 95. I> 94.1 94.3 95.2 95. '1 94.2 95.0 <)4.6 94.8 94.5 
$1-$1199 D.7 0.7 0.3 1).5 0.5 0.1 0.2 n.3 0.5 O. '5 0.6 0.3 0.4 
$5( 1)-$999 ().1 0.7 0.6 0.5 0.8 0.8 (l.1I 0.1 O. <) 0.5 D.B 0.4 1.6 
$1,000-$1,499 0.7 0.9 0.4 0.7 1.0 0.8 0.7 0.8 1.1 0.8 0.8 1.7 1.0 
$l,510-S2,t)()1) :l.6 ::1.9 0.1 0.7 O. B 0.7 0.9 1.0 0.9 0. <) O.'l 0.9 0.9 
over $2, 000 1. () 1.3 0.9 2.0 2.7 3. 1 2.7 1.6 2.2 ;>.3 2.1 2.7 2.6 

lORK and SAYIBGS: 
College lork-Study Grant 

non", 87.4 88.2 92.8 79.6 77.5 7B.4 76. 'J, 75. ~ 72.5 7 O. 6 12.2 77.0 7°.6 
$1-$499 5.9 5.6 1.9 7.8 5.2 4.4 2.9 7.8 6.9 5.8 A.l 5. "3 6.6 
$501)-$99'1 11.3 4.3 4.2 7.4 12. q 12.5 15.3 12. :1 14.3 17.2 15.6 11. I) 11.4 
$1,000-$1,'19'1 1.9 1.2 0.9 3.6 3.9 11.11 5.2 4.0 5.5 6. 1 3.11 5.0 2.3 
$1,51)0-$2,1)00 0.3 0.5 0.2 1.2 0.3 0.2 0.3 0.6 0.5 0.3 0.5 0.9 I). 1 

over $2,000 0.1 0.1 0.1 O.~ 0.2 O. 1 1).2 O. :I 0.3 0.1 0.1 0.9 0.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4· Y eor Publ ic College. 4·Yeor Other Sectarian 4· Yea, Catholic 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Salectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sol"ctivity Selectivity Selectivity 

Part Time Rmployment 
non,:, 
$1-$499 
$50()-$999 
$1,1)00-$1,499 
1:1,51)0-.$2,Ot)O 
over $2,001) 

78.7 
14.2 
4. A 
1. 'i 
1.4 
0.4 

72.3 
18.2 
6.8 
1.8 
:l.5 
0.5 

87.S 
8.7 
2.7 
0.1 
:>.2 
0.2 

72.4 
P.l 
6.& 
3. A 
1.9 
2. 1 

Al.7 
11.7 
4.') 
1.4 
0.4 
0.1) 

8:,.0 
10. !) 
3.4 
1.0 
0.1 
'l. 3 

87.? 
8.'; 
3.2 
O.p 
O. 1 
O. 1 

79.3 
12. 7 

lI.'l 
2.'1 
:l. I)
0." 

83. A 
11.6 

5.0 
1.8 
').5 
0.3 

87.1 
8.8 
2. <! 
1.0 
0.2 
I). 1 

78.2 
14.5 

4.<) 
1.2 
0.6 
O. "1 

76.9 
14.4 
'i.4 
1. q 
".7 
1.1 

77..'1 
17.Q 
6.2 
2. 1 
~. II 
0.5 

Pull Time Employment 
none 
$1-<1:499 
$501-$999 
$1,000-$1,4'19 
$l,5:l1)-$2,01~ 

over $2,000 

'l7.9 
0.9 
O. ') 
0.3 
0.1 
O. ? 

91l.0 
0.8 
0.6 
0.2 
0.1 
O.? 

91l.9 
0.7 
0.1 
0.0 
n.l 
O.f. 

97.2 
1.0 
;). fI 
:1. 1 
O. 1 
1. '; 

'lA.7 
0.6 
1.3 
0.2 
0.') 
O. 1 

99.2 
0.3 
0.3 
0.1 
0.0 
O. 1 

99.'i 
D.2 
O. 1 
0.1 
D.O 
O. !) 

98.7 
0.5 
0.2 
/').3 
0.1 
O. :l 

98.7 
0.4 
(J.4 
0.2 
0.1 
:1.2 

<)9. ~ 
(\. ? 
'1.2 
0.2 
O. 1 
O. 1 

'lA.5 
0.6 
O.I~ 

/). J 
O. 1 
O. 1 

9R.7 
0.6 
0.2 
').2 
D. 1 
1. 1 

'lA.'\ 
0.'5 
'1.3 
0.2 
O. 1 
O. 1 

Savings fro. SUmmer 
non~ 

$1-4<) 9 
1;501-$99<) 
$1,000-$1,49<) 
$1,500-$2,1)1)0 
over $2, (1)) 

work 
62.0 
21.5 
9.'l 
4.3 
1.4 
().9 

55.0 
24.3 
12. ? 

5.4 
1. ') 
1.0 

61.7 
16.1i 
11.8 
6.0 
2. i 
1.7 

58. !l 
22.0 
11). q 
4.8 
1. B 
1.7 

5Cl.9 
21. 'i 
15. ') 
1.fi 
2.8 
1.3 

47.3 
21. '5 
17. 1 

R.4 
3.0 
2.fi 

4). 1 
19.6 
23. " 
10.6 

3.11 
2.Q 

I) I). 8 
21.6 
9.3 
4.7 
1. " 
1.7 

51).7 
21.2 
15. ') 
7.3 
3.0 
2.3 

47..8 
22. 1 
1'1.2 
1 '1. 1 

3.6 
2.1 

52.2 
22.7 
14.2 
6.2 
2.5 
2.1 

51. 0 
2:1. II 
14.0 
7.0 
2. q 

7..7 

47.5 
26.0 
IF.1I 

fl.7 
3.7 
7..7 

I 
1.0 
N 
I 

Other savings 
nom' 
$1-$499 
$50(J-$99'l 
$1,0'10-$1,499 
$1,5:l'l-$2,O()O 
over $2,000 

114.4 
10.5 

2.1) 
1. 4 
:>. I) 

(l.6 

79. ') 
13.0 
3.9 
1.6 
(J.S 
1.2 

82. :. 
10. ') 

3.2 
2. 1 
0.8 
1.0 

82.9 
10.3 
3.0 
1.6 
1. I) 
lJ 

79.!l 
11.11 

3. q 
2.0 
1. 1 
1. f.J 

78.3 
11.8 
4.3 
2.2 
1. 1 
2.4 

73.7 
13.1 

5.'1 
2.9 
1.4 
3.2 

85.7 
!l.0 
2.7 
1.6 
0.5 
1. 6 

81.5 
HJ.4 
3.6 
1. Ii 
1.0 
2. (J 

16.4 
12.4 

4. (\ 
2.6 
1.3 
2.5 

fl O. (1 

11. 1 
3.8 
1.7 
:l.R 
1.7 

81. ') 
10.1 
3.6 
2.'1 
0. q 
1.8 

1!l.fi 
12.1 

1l.4 

2.1 
1. , 
1.'i 

Spouse 
non"! 
$l-$!lqq 
$501)-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

98.8 
D. (, 
O. /. 
1).2 
O. 1 
0.2 

99.4 
0.3 
/).1 
O. 1 
0.1 
O. 1 

99.7 
0.2 
0.:) 
0.(\ 
0.0 
0.0 

99.? 
0.£) 
'). 1 
O. 1 
O. () 
0.3 

99.6 
0.2 
'1. 1 
0.0 
0.0 
'>.1 

99.7 
0'.1 
/).0 
0.0 
0.0 
O. 1 

qq. q 
0.1 
O. !) 
0.0 
0.1) 
0.0 

99.4 
0.2 
0.2
n.l 
0.0 
0.1) 

99.3 
0.3 
0.1 
0.1 
0.0 
0.2 

99.7 
0.1 
O. 1 
/).0 
0.0 
'). 1 

99.<; 
f'.2 
'1.2 
O. '1 
".0 
0. , 

99. ') 
°.2 
(). 1 
1).0 
O. () 
(). 1 

99.11 
O. 1 
0.0 
o. () 
O. I) 

1).1 

Personal G.!. Benefits 
non~ 

$1-$!l99 
$50')-$99'1 
$1,000-:t1,4'lQ 
$1,S(J/}-$2,O()O 
over $2,000 

99.1 
0.2 
O. 1 
0.1 
I). 1 
0.4 

99.7 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
O. 1 

99.4 
0.1 
0.0 
0.1 
a.a 
0.4 

99.2 
0.2 
n. 1 
I). 1 
:). 1 
0.3 

99.8 
O. 1 
0.1 
0.0 
0.1 
(1.1 

9<).8 
0.0 
0.0 
0.0 
').0 
0.1 

lfJ().O 
0.1'1 
D.n 
0.0 
::J.n 
0.0 

<)9.5 
0.1 
0.2 
0.0 
0. 1 
;).1 

qq.? 
0.0 
0.1 
0.1 
0.1 
Q.1 

99.8 
I). 1 
0.1 
D./) 
J.O 
O. 0 

9<l.S 
D. 1 
1).1
n.2 
0.0 
n.l 

qq.7 
~. 1 
D. 1 
O. I) 
O. 1 
O. () 

99.8 
O. 1 
1./) 
(J.O 
0.0 
0.1 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 
FALL 1981 

4-Y eor Public 4·Year Private Nonsectarion 4·Y.ar Other Sectorian Colleges 4·Year Cathol ic 

Low Medium High Low Medium High Ve,y High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity. Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity SelectiVity Selectivity Selectivity 

Parent's G.l. Benefits 
nonl'! 
$1-$1199 
$500-$9'1'1 

98.9 
0.5 
0.3 

99.3 
0.3 
0.1 

</9.6 
0.1 
0.0 

99.1 
0.4 
0.2 

99.5 
0.2 
0.2 

9'1.4 
0.2 
0.1 

99.6 
0.2 
0.1 

98.1 
0.4 
0.4 

99.2 
0.3 
0.2 

99.5 
0.2 
0.1 

98.B 
0.6 
'l.2 

9'1.3 
0.3 
O. 1 

99.5 
0.1 
0.1 

$1,000-$1,499 
$1,500-$2,001') 
over $2,000 

0.2 
0.1 
0.1 

0.0 
0.1 
0.2 

0.0 
0.1 
O. , 

0.0 
0.0 
0.1 

0.0 
0.1 
0.1 

0.1 
0.1 
(). 1 

0.0 
0.0 
0.1 

0.2 
0.1 
0.3 

0.1 
0.0 
0.1 

0.1 
0.0 
0.1 

0.3 
0.0 
0.1 

0.0 
0.1 
0.1 

0.0 
0.1 
0.1 

Soc. Sec. Benefits 
nonE' 
$1-$lI99 
$50()-$999 
$1,0()O-$1,499 
$1,5')0-'1:2,000 
over $2,000 

93.8 
2.9 
1. 2 
0.8 
0.6 
().7 

911.9 
2.0 
0.9 
0.8 
0.6 
0.1 

96.6 
1.0 
0.6 
0.1 
0.4 
0.7 

93.2 
2.7 
1.0 
1. 1 
0.1 
1.3 

95.5 
1.7 
0.1 
0.6 
O. '5 
1.0 

95.6 
1.2 
0.7 
0.1 
0.6 
1.2 

96.Q 
0.9 
0.5 
0.5 
0.5 
1.3 

'13.2 
2.7 
1.1 
1.3 
0.8 
0.9 

94.8 
1.9 
1.0 
0.1 
0.5 
1.1 

95.1 
1.2 
0.8 
0.8 
0.5 
1. 1 

93.1 
2.4 
1.4 
1. 1 
O. '5 
1.0 

911.6 
1.9 
1.2 
0.8 
0.6 
0.8 

911.11 
2.1 
0.9 
0.8 
0.5 
1.3 

other Sou~ces of Support 
non~ 

$1-$499 
$50'.l-$99 Q 

$1,OJO-'I;l,499 
$1,5:)0-$2,000 
over $2,1)00 

96.6 
1.9 
0.5 
0.4 
O. 1 
0.5 

97.3 
1.2 
O. ") 
0.3 
0.2 
0.5 

78.9 
1.1 
0.1 
0.3 
0.2 

19.0 

97.0 
1.2 
O. S 
0.'5 
0.2 
0.1 

96.7 
1.2 
O. '5 
0.3 
0.2 
1.0 

96.6 
1. 1 
0.4 
/).4 
0.3 
1.2 

96.9 
::l.9 
O.t! 
1).4 
0.2 
1.4 

96.1 
1.1 
0.7 
0.8 
0.4 
0.3 

96.1 
1.3 
0.1 
0.5 
0.3 
1.1 

96.5 
1.1 
0.5 
1).4 
0.2 
1.3 

96.8 
1. 1 
0.4 
0.6 
O.lI 
0.8 

96.9 
1.0 
0.6 
0.3 
0.2 
1.0 

96.5 
1.0 
0.8 
0.6 
0.3 
0.8 

I 

'" W 
I 

Residence Planned 
During Fall Terll 

with par€nts or relativ~s 
o~her private home or apartmen~ 
coll~qe dormitory
fraternity or sorority hous~ 
other campus hOllsinq 
other 

25.0 
4. 1 

68.8 
0.2 
1. 3 
O. '5 

38.3 
1.7 

Sf!. 4 
0.1 
0.8 
0.5 

3. 1 
2.8 

87.1 
3.7. 
2.8 
1.1 

1 '1. 6 
n.3 
6'1.9 
0.2 
5.9 
1.2 

12.3 
1.7. 

8Q.5 
0.4 
1•.J 
0.2 

8.2 
1.2 

86.3 
2.6 
1.6 
O. 1 

2.7 
O.t! 

95.1) 
0.3 
1. ") 
0.2 

10.9 
1.5 

fl6.3 
0.2 
0.8 
:l.4 

9.6 
0.9 

88.2 
0.6 
0.5 
0.2 

5.0 
0.1 

91.4 
2. 1 
0.6 
O. 1 

25.9 
2.2 

70.6 
0.2 
0.8 
0.4 

30.6 
2.0 

66.1 
0.1 
0.7 
0.5 

36.7 
2.0 

56.8 
0.1 
2.3 
1).2 

Residence Preferred 
During Pall Term 

with parents or rela~ives 
other priVate home or apartment 
coll~ge dormito~y 
frat~rnity or sorority house 
other campus housing 
nth!: J: 

15. '5 
28.1 
44.1 

1.!.4 
4.4 
2.3 

21.8 
21.4 
lI7.1 

Q.7 
3.3 
1.1 

11.5 
19.0 
55.1.! 

1.2 
11.1 
2.8 

17.1 
25.5 
45.7 
3.9 
5.~ 
2.1 

11.1 
19. '5 
%.5 
6.2 
II.'! 
1.8 

A.5 
16." 
61.9 
7.0 
4.1 
1.7 

Q.3 
9.1 

78.0 
2.'! 
4.6 
1.1 

13.1 
23.0 
50.8 
3.0 
<1.2 
1.0 

11.7 
11.8 
58.8 
6.0 
3.7 
1.9 

6.3 
12.1 
70.() 

6. J 
3.6 
1. 1 

18.2 
11.9 
SQ.7 

3.1 
3.A 
2.3 

19.7 
18.4 
52.8 

1.j.3 
'1.5 
1. 'l 

22.7 
13.0 
55.7 

2.8 
lI.R 
O.q 

!iles from ROlle 
'i or Ipss 
6-10 

to College 
9.6 
8.4 

8.6 
11.3 

2.5 
1.6 

6.5 
7.2 

<;.3 
5.7 

4.0 
4.4 

2.0 
2.2 

8.1 
4. 1 

6.7 
11.3 

2.9 
3.6 

11.9 
10. 1 

9.1 
12.2 

10.1 
14.3 

11-5 ~ 
51-111) 
101-500 
mor(' than SOl) 

23.1 
22.4 
31. '} 

4.4 

32.7 
19.7 
25.8 
2.0 

6.7 
16.9 
41. (, 
3/).8 

16.8 
11.9 
34.5 
23. 1 

19.0 
21.8 
39.4 
8.8 

18.9 
15.0 
35.8 
21.8 

9.0 
12.3 
45.9 
28.7 

12.1 
12.0 
42.9 
20.7 

16.0 
17.7 
37.1 
1 B. 1 

16.0 
1 A. 8 
40. Q 
18.2 

19. <; 
15.5 
32.3 
10. fl 

2'1.4 
14. 1 
27.6 
11.6 

35.9 
l'i.2 
18.1 
5.8 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

FALL 1981 

4-Yeor Public Colleges 4 .. Yeor Privote Honsectaf'ian Colleges 4-Y"", Othe, 4- Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sellectiv'itv 

PAIIILY BACKGROOND; (..) 
Parents lived together

all of t.he time 81.3 86.1 85.6 SO.6 86.1 86.0 84.1 83.0 96.3 86.8 86.3 88.8 91.4 
most of th~ time 8.4 6.9 8.2 8.7 7.3 7.11 8 •. 1 7.2 6.9 1.2 6.6 5.6 4.6 
occasionally 4.4 3.5 4.0 5.0 3.6 3.7 4.6 4.0 3.5 3.5 3.2 2.8 1.7 
nev"t' 5.9 3.5 2.2 5.6 3.0 2.9 3.0 5.8 3.2 2.6 3.9 2.8 2.3 

Pather Worked .Pull-Tiae 
all of th., tim"! 89.5 91.0 91.5 88.0 q 1. 2 91.7 91.5 81.5 90.2 92.2 90.7 90.7 92.5 
most of th~ time 6.9 6.1 6.9 8.3 Ii.S 6.5 6.1 8.2 1.7 6.2 6. <I 6.9 6.1 
occasionally 1. <I 1. II 1.0 2. 1 1. 3 1.1 1.1 2.2 1.4 1. 0 1.5 1.5 0.8 
nev~r. 1.6 1.0 0.6 1.6 0.7 0.6 0.1 2.2 0.8 0.5 0.<1 0.9 0.<; 

lIother Worked Pull-Time 
all of thl'i' time 29.7 18.3 16.8 25.7 17.11 15.0 14.3 27.2 19.3 14.5 19.7 lli.S 11.3 
most of the time 21.3 20.8 21.7 20.6 , 9.1 18.0 18.8 20.3 20.3 18.7 18.8 16.9 14.8 
occasionally 19.3 19.6 22.0 19.8 20.8 20.0 20.0 20.8 20.7 20.1 17.5 18. 1 18.5 
nev'!t' 29.7 111.4 39.5 33.9 42.7 46.9 46.9 31.7 39.7 46.1 44.0 48.5 55. '3 

lIother Beld Part-Ti.e Job 
all of the time 5. 1 5.1 4.7 '>.6 4.6 4.5 4.5 4.1 4.5 5.1 r;.D Q.8 3. B 
most of the time 10. <I 12.6 11.8 11.2 12.1 11.4 12.0 9.6 11.2 12. 1 10.6 11.4 12.1 
occasionally 34.4 37.5 40.r; 34. <; 38.1) 37.9 39.5 36.3 37.7 38.6 34.3 36.3 35.8 
nev~t' 49.6 44.9 43.1 48.11 115.11 46.3 44.') 49.9 46.S 44.3 "iO.l 47.5 118.3 

Spoke English in the Home 
all of the tim"l 95.5 '13.1 95.0 95.6 94.6 91.2 88.5 91.4 95.1 94.5 95.0 9'.5 92.1 
most of the time 2.7 3.3 3.8 2.7 3.2 11.11 6.4 1.8 3.2 3.4 2.8 4.5 4.4 
occa sionally ,. 1 1.8 0.7 0.9 1.1 2.4 3.1 0.1 O.C) 1.1 1. I) 1.5 2.11 
nevE'l:' 0.7 1.1 0.5 0.8 1.1 2.1 2.0 0.1 0.8 0.9 1.2 1.5 1. 1 

lctiYities Engaged In By 
Students During The Past Year 

play~d musical instrument 41.6 110.8 47.3 43.2 45.6 48.3 53.8 52.2 51.8 55.2 42.1 44.5 43.0 
attended religious sqcvice 88.6 86.9 86.9 85.? 87.6 84.8 78.3 97.2 92.4 89.9 94.1 93.1 96.4 
smoklild cigarettes p) 11.4 11.8 4.1 111.5 11.8 10.0 5.5 4.1 6.5 6.9 12.7 10.8 8.9 
took vitamins 63. Ii 66.r; 10.4 66.1 10.8 1::1.3 68.6 69.2 10.6 70.1 68. ::I 67.1 64.7 
participated in demonstrations 22.8 21.1 16.5 21.9 21.0 20.0 19.11 21.1 21.4 19.3 24.4 23.5 19.2 
took t ran qui 11zing pi 11 5.5 5.0 3.3 5.3 5.4 5.9 11.1 5.0 5.'1 5.2 4.6 4.9 3.5 

or contact lens 40.7 116.1 42.0 41.9 45.4 46.7 41.4 46.8 48.11 50.3 46.3 46.9 Q6.0 
public recital-concert 78.5 80.3 83.0 79.2 83.2 85.5 90.1 77.5 81.0 88.0 7'1.9 81.2 82.3 

took sleeping pills 2.9 2.6 2.1 3.6 3.1 3.1 3.0 3.2 3.1 3.6 2.7 2.8 2.0 
(3) 25.0 25.7 41.0 22.5 211.8 26.1 30.0 22.9 28.4 28.2 24.6 22.6 24.0 
up all night 71.2 10.2 69.8 72.3 71.2 70.5 71.6 61.2 69.1 69.2 70.8 11.8 68.6 

beer 71. J 18.0 76.4 67.5 19.8 15.7 79.3 29.8 58.7 75.6 80.2 80.1 al.7 
vorked in political campaign 8. '3 8.5 10.0 8.11 10.9 11.4 15.6 9.2 11.3 13.1 10.3 11.5 9.7 

(**) This it'll!! is reporte,' for the first t.ime in 1980. Itellls not indicated vith '**' are repeated or modi­
fied questions from one or 1II0re of the earli~r surveys.

(1) Percentages will sum to 1II0re than 100 if any students checked more than one category.
(2) 1Il?categot'ization of this itelll frOIll a longer list is Shown in Appendix C of TilE A!1';!:llCAN FRESflHAN. 
(3) Frequently only, all other items frequently plus occasionally. 

I 
o..c 
+:>0 
I 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

FALL 1981 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South Weat Eaat Midwest Soulh Wesl East Midwest South West 

tear Graduated FrOB High School 
1981 92.3 94.7 93.7 91.3 94.4 95.9 !II~ .11 92.0 93.4 95.3 94.1 91.7 
1980 3.9 2.6 2.8 3.2 2.5 1.7 ,. 8 2.1 3.2 2.2 2.3 2.7 
1979 1.0 0.9 0.6 0.7 0.6 0.5 0.1 0.4 0.8 0.7 0.7 0.5 
1978 or ",arlier 1.<:1 1.3 1.5 2.5 1.5 1. 2 1.6 2.9 1.7 1.3 1.6 2.7 
B.S. equiv~lency (G.E.D. test) 0.5 0.5 1.2 1.8 0.5 0.5 0.9 1.6 0.5 (j.e; 1.0 1.7 

never completed high school 0.3 O. 1 0.2 0.5 1).11 O. 1 O. '5 0.9 0.3 O. 1 0.4 0.7 


Age by.Deceaber 31. 1981 
'6 or younger 0.1 0.0 0.1 0.1 O. 1 O. 0 O. 1 0.1 0.1 0.0 v.l (j.1 
17 2. :3 1.0 1.8 1.3 3.7 1.8 3. B 2. 1 3.0 1.4 2.9 1.7 

18 74.4 66.9 70.6 60.8 81.4 75. () 76.1 66.1 78.0 70. q 73.5 63.7 

19 18.0 27.7 22.1t 30. () 11.4 20.2 15.6 Zlt.l 11t.6 24.1) Hl.8 26. A 

20 2.4 2.1 2.4 3.1 1.2 1. 1 1.7 '.9 1.8 1.6 2.0 2. '5 
21 0.9 0.7 0.7 1.4 0.4 0.3 0.6 0.7 0.6 0.5 0.7 1.0 
22 0.5 0.5 0.5 0.7 0.2 I). 1 O. It 0.7 0.1t 0.3 D.1t 0.7 

23-25 0.8 0.5 0.9 1.2 0.5 0.4 0.7 1.0 0.6 1).4 O. a 1.1 

26-2<) 0.3 0.3 0.3 0.7 0.3 G. 3 0.5 1.1 0.3 0.3 G.q 0.9 

30 or olaer !:l.3 G.3 0.3 0.7 0.7 0.6 0.6 2.0 0.5 0.4 0.5 1.4 


I 
Racial Background (1) ICJ 

IIh it"'/Caucasian 93.8 92.9 79.0 81.0 93.1 <12.0 74.0 80.7 93.5 92.4 76.q 80.~ 
<..n 
•

Black/Ne9ro/Afro-Am~rican 3.1 4.8 19.1 8.2 4.7 5.7 ZIt.7 9. 1 q.2 5.2 22.1 8.7 

American Indian 0.8 0.8 1.0 3. , 0.6 0.9 O. ~ 3.6 0.7 o. a ~.9 3.11 

Orif?ntal 1.2 1.0 0.9 2.9 1.0 1.2 0.7 1.9 1. 1 1.1 0.8 2.1t 

H~xican-American/Chicano 0.3 (l.6 0.3 5. '5 0.2 0.9 0.3 6.2 0.3 0.7 0.3 5.8 

Puerto Rican-Am~rican 0.8 O. It 0.4 0.4 0.8 0. It O. It 0.2 0.8 1).4 0.4 0.3 

Other: 2.0 1.3 1.5 2. S 1.3 1. () 0.9 1.9 1.6 1. 1 1.2 2. 3 


Political Orientation 
far left 2.2 1.'5 1.9 1.9 1.5 0.9 1.6 1.6 1.8 1.2 1.7 1.8 
liberal 19.1 17.1 17. It 17.3 19.3 16.4 11.9 17.1 19.2 16.7 17.7 17.2 
middle-of-the-road 57.1 55. !: 51.1 51.0 67.1 6'3.9 58. S 60.8 62.2 59.(, 55.1 56.2 
cons"lrvati VIA 20.2 2Q.6 27.6 28.0 11.7 18.5 20.6 19.5 15.11 Z1. fi 23.9 23.5 
far right 1.4 1. II 1.9 1.8 (l.5 0.4 1.2 0.9 0.9 0.9 1.5 '.3 

!yerage Grade in High School 
A or A+ 6.1 8. q 7.1 13.0 8.3 13.3 11.9 14.3 7.2 10. a 9.7 13.7 
A- 8.:1 11.8 8.1 12.5 11.9 1? 3 10. a 16.4 10.0 14.'; 9 •. '; 14.6 
IH- 17.2 1? 6 13.9 16.0 23.4 22.3 18. ') 20.2 20.4 19." 16. 'l 11.1.2 
1'l 28.2 21t.1 22.3 21.3 31.0 24.9 25. fl ZIt.3 29.7 211.5 24.2 n.9 
B- 18. 'l 15.6 15.5 14. q 12.6 10.6 12.2 10.11 15.2 13.2 11.8 12.5 
c+ 14.7 B.1t 17.3 13.6 S.!! 6.8 12.3 8.S 11.6 10.2 14.7 11. !) 
C 7.5 8.6 lQ.5 8.2 3.8 4.7 8.3 5.5 5.6 6.7 11.2 6.7 
D 0.3 0.4 1.2 0.6 0.2 O. 1 O. :3 0.2 0.2 0.2 'l.7 (l.U 

Acadeaic Rank in High School 
':op 20% 30.6 39.5 34.5 ItO.3 38.2 52.3 45.5 46.2 34.5 45.7 40.2 43.4 
secon1 20% 25.0 21t.9 24.6 22./) 23.3 21.5 21.9 22.0 24. 1 23.3 23.2 22.3 
middle 20% 35.4 2fl.7 32. () 29.'; 32.5 22. 1 27.4 26.4 33.9 25. 'i 29.6 :n.9 
fourth 20'11: S.O 6.0 7.6 6.5 5.4 3.5 4. e; 4.7 6.7 4. q 6.0 5.5 
low,,"st 2'1% 1.0 0.8 1.4 1. 1 Q.6 :l.6 0.8 0.7 0.8 0.7 1. 1 0.<) 

------ ....__._-_._----------,---,--_. 
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East Midwest South West East Midwest South West Ea&t Midwest South West 

'Estillated Parental Income 
lAss than 1',100 
14,OnO - $5,999 
16,1)00 - $1,999 
$8,1)00 - 19,99'1 
~10,000 - 112,499 
$12,500 - .14,'199 
$15,100 - $1'1,999 
$20,000 - $24,999 
$25,~OO - $29,999 
$30,000 - $34,999 
$35,1~a - $19,<199 
!40,000 - $49,999 
$50,000 - $99,999 
~100,OOO or m~r~ 

2.2 
1.1l 
2. :1 
3.0 
5.6 
5.1 

, 1.1 
16.6 
13.1 
11.2 
8.1 
9.3 
8.8 
1. <;) 

2.2 
1 • II 
1.8 
2.4 
4.8 
5.2 

11). 3 
15.4 
12.8 
12.0 
8.5 

11.0 
10.2 
2.'1 

4.6 
2.8 
3.2 
3.6 
5.<:) 
5.9 
9.7 

1'1.3 
10. D 
9.3 
7.4 
9.2 

11. 1 
q.O 

3.5 
2. 3 
2.1 
2.'1 
5.7 
"i.3 
9.1 

13.3 
9.5 

1 (). 2 
8. 1 
9.7 

12.1 
'1.4 

2.9 
2.5 
2.7 
3.2 
6.8 
6.4 

11.6 
16.4 
11.6 
11. 1 
7.4 
8.2 
7.3 
1.9 

2.4 
1.9 
2.5 
2.9 
'5.9 
5. (, 
9. fi 

15.3 
12. 2 
11.9 
8. 2 
9.7 
9.7 
3. C) 

6.9 
4.2 
4.4 
4.4 
7. , 
5.9 

10.3 
12.6 

9.0 
7.9 
7.4 
8. ') 
8.8 
2.'3 

11.9 
3.4 
3.1 
4.2 
7.6 
6.1 

10. 2 
13.2 

fl.4 
8.4 
7.5 
S.II 

10.7 
3.9 

2.6 
2.1 
2.4 
3.1 
6.2 
5.8 

11 •.~ 
16.5 
12.1 
11.1 
7.6 
8.7 
8.0 
1.9 

2. J 
1.7 
2. 1 
2.6 
5.3 
5.4 

1". 1 
1I). 4 
12. ') 
11. I) 
8. I~ 
'1.9 

10./) 
2. '1 

5.8 
.~. <; 
3.8 
11.1) 
6.6 
"i.9 

1:). ,1 
12.9 

'1.4 
H.n 
7.4 
8./\ 
9.'! 
3.4 

4.2 
2.9 
2.9 
3.f. 
6.7 
5.7 
'l.ti 

13. ~ 
8.'! 
°.2 
7.P. 
g. 'J 

11 • ') 
4.6 

Persons curren~ly Dependent 
On Parents for Support 

on~ 

two 
three: 
four 
five 
six or mor'.! 

5.8 
10. 1 
20. 1 
26.0 
22. J 
15.6 

fi.2 
10.7 
20.4 
2(;.2 
21.0 
15.4 

7.1 
11.6 
21.1 
28.6 
19. 4 
12.2 

8. I) 

13.0 
21.9 
21).1 
19.5 
12.6 

4.2 
8.9 

19.9 
26.5 
23.2 
17.4 

4.7 
8.9 

2'.6 
26.6 
21.6 
17.7 

fl.4 
9. <1 

22. a 
27.4 
21.7 
14.6 

6. 1 
11.2 
21.8 
28.1 
19.2 
13.6 

5.0 
9.5 

20.0 
26.2 
22.7 
16.5 

5.S 
'l.B 

20.5 
26.4 
21.3 
16.5 

5.7 
11.7 
21.6 
:?'7.9 
20.6 
13.4 

"'.0 
12.0 
21.9 
26.6 
19. 3 
13.1 

I 
~ 
c;r, 

Nnaber of Other Dependents 
Currently Attending College

,non'! 
on I'! 
two 
thre0. or mor€' 

64.8 
25.6 
7.a 
2.7 

65.5 
24.4 
7.1 
3.0 

66.7 
24.0 
6.8 
2.5 

68.3 
22.6 
6.3 
2.8 

64.7 
2~.5 

6.'l 
2.9 

I:i 4. 'l 
25.6 
6.7 
2.8 

66. 3 
211.5 
6.7 
2.4 

69.5 
22.4 
5.3 
2.7 

64.7 
25.5 
7.0 
2.8 

6S.2 
25. f) 

f>.q 
2.9 

66.5 
74.3 
6.7 
2. :> 

69.'1 
22." 
'l.1l 
?g 

£iYing with Parents (for aore 
than fiYe consecntive weeks) 

yes 
no 

<)0.9 
9.1 

90.11 
9.6 

88.5 
11.5 

84.6 
15.4 

91.5 
8.5 

91.2 
8. A 

88.8 
11. '­

8L1.8 
15.2 

91.2 
R.1l 

9(1.8 
<).2 

8R.6 
11.4 

811,7 
15. 3 

Listed as Dependent on Parental 
Federal Inco.e Tax Return 

yl!'.s 
no 

88.4 
11.6 

91).6 
9.4 

88.2 
11.8 

82.6 
17.4 

90.0 
10.0 

91.6 
8. II 

88.2 
11.8 

85.0 
15.0 

89.3 
10.7 

91.1 
8.'1 

R8.2 
11.8 

83.9 
16. 1 

Receiving Assistance Worth $600 
or ftore fro. Parents 

yes 
no 

64.9 
35.1 

73.1 
26.9 

71.3 
28.7 

61.2 
38.8 

65.8 
34.2 

75.1 
24.9 

72.5 
27.5 

64.8 
35.2 

65.4 
311.6 

74.1 
25.9 

71.9 
2A.1 

63.1 
36.9 

I1arital status 
not presl!'.ntly married 
married, living with spouse
married, not living with SpOilSI!'. 

99. '­
0.6 
0.2 

99.2 
0.6 
O. 1 

9R.9 
0.8 
0.2 

91l.1 
1.6 
0.2 

98.8 
0.9 
0.3 

98. A 
1.0 
1).2 

98.1 
1.5 
0.4 

95.1 
4.1 
G.S 

'19.0 
0.8 
!l.3 

q'l.1) 
0.8 
1).2 

9!J,.5 
1.2 
0.3 

96. ') 
2.9 
0.5 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West Eas! Midwest South West East Midwest South West 

Rave Had Remedial wort in 
English 5.6 6.4 6.9 6.1.1 3.9 14. 1 5.7 1.1.4 4.8 5.3 6.2 5.3 
reading 5.3 6.5 6.1 6.0 4.2 4. 1 5.2 4.4 4.7 5.3 5.6 5.1 
mathematics 7.2 6.7 8.6 6.5 7.1 5.4 7.9 5.5 7.1 6.1 8.2 6.0 
soei3.1 si-udies 3.6 5.4 5.0 5.1 2.8 3.4 4. 1 3.7 3.2 4.4 4.5 4.3 
science 3.6 5. 1 5.0 4.4 3.2 3. 1 4. ') 3.6 3.4 4.1 4.5 4.0 
fot:p.ign languag"l 3.2 3.5 3.5 3.2 3.0 2.7 2.9 2.6 3. 1 3.1 3.1 2.9 

Will Need Remedial Work in 
Rnglish 12.8 12. 1 15.0 15.2 9.6 B.4 11.8 11.6 11.2 10. ) 13.3 13.3 
rpailing 6.2 4. 3 5.2 4.2 4.5 3.7 Ii. 0 3.4 5.3 4.0 4.6 3.8 
math,~maties 18.3 11.7 23.2 19.3 22.0 22.5 2B. 1 23.2 20.2 20.1) 25.8 21.4 
soeb.l studip.s 1.7 1.9 3.3 3.2 2.7 2.4 3.4 3.9 2.2 2.2 3. II 3.6 
science 6.7 1\.3 8. 1 8.7 10.4 10.9 11. 7 11.2 8.6 8.6 10.0 10.0 
forp ign languagr. 5.5 9. 1 13.7 9.7 4.4 7.7 10.9 7.2 5.0 8.4 12.2 8.3 

I 
Disabled \D 

no <)4.5 94.2 'l3.4 93.5 94.4 94.8 94.1 94.4 94.5 94.'1 93.8 94.0 "-J 
Iyes 5.5 5.8 6.6 1\.5 5.6 5. 2 5.9 5.6 5.5 5.5 6.2 6.0 

Type of Disability 
b"laring 11.0 S.5 7.2 11.8 A.8 S.9 7.0 7.7 9.8 8.7 7.1 9.7 
spe(·ch 2.4 1.7 5.0 ~.O 1.2 1.4 1.3 1.9 1.8 1.6 3. 1 2. ') 
vis\l3.l 44.8 ')2.3 fl9.4 52. '; 46.4 4<).4 54.6 52.0 45.7 51.0 '12.0 52.2 
orth~pedic 13.4 12.9 13.4 16.8 15.5 12.2 10. 1 14.9 14.5 12.6 11.7 15.8 
Ipa~ning disability 7.3 4.'l 4.8 2.5 4.3 5.4 6.5 2.2 5.7 5.1 5.6 2.4 
health I:"late(1 , 1. ) 13.4 14. 1 10.4 12.4 B.7 12.5 10.5 11.9 13.5 13.3 10.4 
othe:: 8.9 6.6 6.8 6.2 5.3 4. 3 5.2 9.2 7.0 5.6 6.0 7.7 

Does Disability Require 
Architectural Accommodations 

no 98.4 98.7 98.1 97.8 98.1 98.0 'l8.4 99.3 98.3 98.4 '18.2 'l8.6 
yes 1.6 1.3 1.9 2.2 1.9 2.0 1.6 0.7 1.7 1.6 1.8 '.4 

This College is student"s 
first -choice '11.3 78.8 70.2 17.7 73.3 81.5 72.2 78.6 72.4 80.1 71.2 78.2 
second chOlet> 20.9 16.8 22.1 16.3 20.3 15.5 21.6 17.2 20.6 16. 1 21.8 16.8 
thir'i chaiel! 5.1 3.2 5.6 4.2 4.4 2.2 4. B 2.9 4.8 2.7 5.2 3.5 
less than third choict> 2.7 1.3 2.1 1.8 1.9 G.8 1. 4 1.3 2.3 1.0 1.7 1 .5 

Twin status 
no 98 • .3 98.0 98.2 98.1 98.1 98.2 98.2 98.0 <)8.2 98.1 <Jfl.2 98.0 
yes, ident ieal 0.6 n.8 0.7 0.7 0.6 0.7 0.6 0.8 0.6 0.7 0.6 Q.7 
Y()S, fraternal 1 • 1 1.2 1. 1 1.2 1. :t 1. 1 1.3 1.3 1.2 1.2 1.2 1.2 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwast South West East Midwest South West East Midwest South West 

Reasons Noted as very Important 
in Deciding to go to college 

parents wanted me to go 
coulll not fin(1 a job 
get away from hom~ 
get a better job 

21.7 
5.1 
B.1I 

76.5 

27.'1 
5.2 
9.2 

76.0 

37. '5 
6. 1 

10.6 
74.8 

35.0 
6.3 
9.1 

12.2 

)0.4 
5.8 
9.9 

78.0 

32.6 
5.0 

10.1 
75.4 

113.2 
8. 1 
9.7 

77.3 

40.8 
6.6 
9.0 

13.7 

29.1 
5.4 
9.2 

77.2 

30.2 
5.1 
9.9 

75.7 

40.5 
7.1 

10. 1 
76.1 

38.1 
6.5 
9.0 

73.0 
gain gen~ral education 
improve reading-study skills 
nothing better to do 
become a more cultured person 
mak~ mar", money 

58.7 
33.6 
2.2 

25.4 
71.3 

59.6 
34.1 

1.9 
25.2 
69.5 

67.1 
44.6 

3.5 
35.6 
71.1 

63.6 
lIa.s 

3.2 
29.Q 
67.9 

71.5 
39.8 
1.7 

36.3 
63.5 

73.0 
41.0 

1.7 
37.3 
60.7 

77.9 
50.7 
3.2 

46.6 
66.9 

73.3 
411.1 
2.3 

38.9 
63.8 

65.3 
36.8 
1.9 

31.0 
67.3 

66.2 
37.5 

1.8 
31.2 
65.2 

12.8 
In.8 
3.3 

II 1. 1I 
68.9 

68.8 
1I2.1I 

2.7 
311.3 
65.7 

learn more about things 
meet new ana interesting people 

67.1 
44.8 

69.2 
46.4 

70.6 
51.8 

70.2 
46.6 

76.7 
62.6 

78.4 
66. 1 

79.1 
64.9 

77.5 
59.1 

72.1 
54.0 

73.1 
56.1 

75.11 
58.7 

74.1 
53.3 

prepare for graduat.e school 39.1 4l.A 53.1 48.1 113.8 44. II 56.1 50.6 41.5 43.1 55.0 49.4 

Reasons Bated as very I.portant 
in selecting this College 

relatives want.ed m~ to come here 
teacher advised me 
has a good academic reputation 
offer~d financial assistance 

11.1 
4.0 

49.1 
10.5 

4.7 
3.5 

53.1I 
15.6 

8.6 
11.7 

48.6 
18.3 

1.6 
3.9 

39.8 
19.2 

5.3 
1I.3 

56.3 
12.9 

7. (J 
3.6 

61.0 
18.9 

11.7 
4. II 

57.2 
20.8 

11.3 
4.3 

411.9 
19.1 

1I.? 
11.2 

52.8 
11.7 

5.8 
3.6 

57.1 
17.2 

10.3 
11.6 

'D.2 
19.6 

9.6 
1I.1 

112.6 
19.2 

I 
t.O 
00 
1 

not 'l.ccepte(l anywhere else 4.2 1.7 3.8 1.9 2.7 1.2 2.2 1.5 3.1I 1.5 3.0 1.7 
advice of someone who attended 12.1 13.7 16.3 14. 1 14.5 17.2 18.3 16.4 13.3 15.4 17.4 15.3 
offers special educ 
has low tu it ion 

programs 21.5 
19.8 

24.9 
13.0 

21.11 
13.8 

18.2 
17.1 

30.13 
21.5 

32.5 
14.5 

31.6 
15.8 

25.5 
20.6 

26.3 
20.7 

28.6 
13.1 

26.8 
14.9 

22.1 
18.9 

advice of guiilanca COllnsE'lor 
want~d to live at hom~ 

8.8 
9.7 

5.8 
6. 1I 

6.5 
10. a 

5.11 
13.6 

9.4 
11.0 

6. 1 
8.0 

1.4 
13. a 

5.3 
17.8 

9.1 
10.3 

6. () 
7.2 

7.0 
12.4 

5.3 
15.8 

friend suggested attending 
col representative recruited me 

5.4 
3.0 

6.6 
8.0 

8.5 
8.1 

7.6 
7. "3 

6.5 
2.1 

7.8 
4.9 

10.1) 
5.1 

9.0 
4.2 

6.0 
2.5 

7.2 
6.5 

9.3 
6.5 

B.3 
5.6 

la.ber of other colleges Applied 
to for Ad.ission this Year 

none 30.6 116.1 36. q 1I8.1 30.8 47.9 41.1 51.7 30.7 1I7.0 38.8 50.0 
one 15.11 1 fl.5 17.8 15.3 18.4 20. 1 20.8 17.6 16.9 19.3 19.4 16.5 
two 11.8 15.3 18.2 15.0 18.4 15.3 18.7 15.2 16.1 15.3 18.4 15.1 
three 16. ') 11. 1 14.1 11.4 14.9 10.2 10.8 9.1 15.4 10.6 12.6 10.5 
four 9.3 4.8 6.3 4.8 A.5 3.6 11.5 3.1 8.9 11.2 5.11 3.9 
five 5.2 2.0 3.1 2.5 4.6 1.6 2.1 1.1I 1I.9 1.8 2.6 1.9 
six or more 5.7 2.2 3.1 3.0 11.4 1.5 2.1 1.4 5.0 1.9 2.8 2.1 

Namber of Other College 
Acceptances this Year 

none 20.0 22.5 22.8 25.5 15.4 16.8 20.1 24.2 17.6 20.8 21. II 24.9 
one 26.1 31. 1 30.1 27.9 31.0 311.8 34.4 30.3 2'1.6 32.9 32.3 29.1 
two 23.7 23.3 23. II 22.2 25.1I 25.0 211.'1 24.8 211.6 24.1 211.2 23.5 
thre'!! 15.8 13.6 14.0 1 II. 2 16.!) 13. ? 12.8 13.6 15.9 13.7 13.4 13.9 
four 7.1 5.6 5.3 5.3 7.3 11.7 4.5 4.2 7.2 5.1 4.9 1I.a 
five 2.1 1.9 2.1 2. 1 3.0 1. 6 1.6 1.5 2.8 1.fl 1.8 1.8 
six or more 2.6 2.0 2.3 2.8 2.1 1.3 1.7 1.4 2.3 1.6 2.0 2.1 
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Easl Mldwesl Soulh Wesl East Midwesl Soulh West East Midwest South West 

Carrent Beligions Preference 
Protestant 26.9 40.1 45.5 38.5 27.3 42.5 45. II 40.4 27.1 41.1 45.5 3<).5 
ROllan Catholic 48.5 311.4 16.6 24.5 51.3 34.7 14. <; 26.4 49.9 34.5 15.5 2<;.5 
J""wish 4.7 1.7 2.11 1. 1 4.3 1.5 0.5 4.5 1.13 1.9 O.R1. '" 
other 10.2 15. 3 28.6 25.7 11.1 15.5 33.7 25.7 10.7 15.4 31.3 2<;.7 

None 9.7 8.6 6.8 10.2 6.1 5. I) 4.8 7.0 7.9 7.'l 5.7 8.5 


Are You a Reborn Christian 
no 86.3 73.8 59.!) 60.2 86.2 69.0 51.3 54.2 36.3 71.5 :'4.9 57. () 
yes 13.7 26.2 41.0 39.7 13.8 31.0 48.7 115.8 13.7 28. <; 4<;.1 43.0 

Father's Beligions preference 
Prot<~stant 30.1 42.0 47.8 40.1 29.5 42.9 45.'! 110.4 30.1 42.5 46.8 40. ~ 
Roman Catholic 48.2 34. () 15.6 24.6 1!9.3 33.2 13.7 24.6 1!8.S 33.6 14.6 24.6 
Jewish 5.3 1.9 2.7 1.3 4.8 2. 1 1. R 0.1 5.1 2.0 2.2 1.0 
Ot.her 9. P 15.1 27.8 24. ') 1 (). 2 14.8 32.2 24.2 10.0 11).0 ,0.2 2Q.<; 
None 6.0 1.0 6.0 9.0 6. 1 7. [) 6.4 10. 1 6.0 7.0 6.2 9.6 

Bother's Religious Preference 
Protestant 30.8 42.9 4B.2 I! 1. II 30.3 44.3 46.9 41.5 30.6 II 3. 6 111.5 !l1.5 

Irloman Ca'tholic 50.2 35.5 16.8 25.7 51. '2 34.6 14.3 26.7 50.7 15.0 1'S.fl 2!i.2 ~ 
Jewi:'ln 5.2 1.8 2.7 1. '2 4.7 2.0 1.6 1).6 5.0 1. Q 2. 1 0.9 ~ 

othe:- 10.3 15.7 29.0 25.8 10.8 15. 'i 33.6 25.4 10.5 15.6 11. '5 25.6 I 

None 3.5 4. 1 3.3 5.9 1.') 3.6 3.1 5.8 3.2 3.9 3.2 5.9 

Highest Degree Planned Here 
non!' 3.6 11.3 <) 9.1 3.0 4.4 5.4 10.8 3.3 4.4 5.6 10.0 
associate (A. A. or 32.8 17.5 1 21. 1 39.0 18. '2 21. '! 28.6 36.Q 17.8 21.:J 25.;) 
bacn I!!lor , s (B. A., B. 50.6 56.1 50.7 50.8 47.<3 58.4 51.2 42.7 119.2 57.2 51.0 116.6 
master's (~.A., M.S.) 8.8 13. Q 13.1 10.6 7.4 12.2 14. I} 10.4 8.1 13.1 13.6 10.<; 
Ph.D. or Ed.D. 1. 1 1.9 2. I! 2. () 0.1 1.6 1.9 1.6 0.9 1.1 2.2 1.8 
!'I.D., D.O., V.D.S., or D.V.M. 0.7 2. I! 2.5 1. 1 O. II 2.0 1.7 1. 1 0.6 2.2 2. 1 1.2 
LL.B. or I.}. D. (law) :).4 1. 3 2.2 1.5 0.2 1.0 1.5 0.7 0.3 1.2 LA 1.1 
B. D. or !'l.Div. (divinity) 0.2 O. 3 0.1 D.6 0.1 0.2 0.1 O. I! 0.1 0.] 0.5 0.5 

other 1.7 2.2 2.5 3. 1 1.2 2. 1 2. ) 3.7 1.4 2.1 2.3 3.4 


Highest Degree Planned Anywhere 
nor." 1.8 1.9 2.1 3. < 2.0 2. () 2. '\ 4.1 1.9 1. '1 2.2 3.7 
associatl: (~.A. or equivalent) 10. 1 5.9 3.9 3.7 13. Q 6.6 5.6 7.1 11.8 6.2 4.8 '5.5 
bach"llor's (F. A., B. s.) 3'1.4 37.9 34.0 D.'1 37.6 40.9 36.4 38.4 3A..5 39.1~ 35.2 36.3 
mastpr's (!'I. A., !'I.S.) 30. '5 10.7 31.8 32.0 30.1! 31.1 32. B 31.0 30.4 31).9 32.3 31.<; 
l"h.D. or Ed. D. 7.8 A.4 10.0 11.2 6.6 7.0 B. B 7.1 1.2 7.7 9.4 9.:) 
11.0., D.O., D.D.S., 01: D.V.!!. 4.8 1.3 8.1 6.9 4.7 Ii. 3 7. il 4.8 £j.B 6.A 7.5 5.8 
LL.13. 01: J. D. (law) 3.4 5.0 6.1 5.1 3.2 ].7 4. 'I 3.4 "l.3 4. '3 5.1 4.:> 
B. D. or M.Div. (divinity) (l.4 '1.6 1. 1 0.7 fl.2 ().1 0.11 O.!i 0.3 0.4 O.A :l.6 

other 1.9 2.3 2.1 3.2 1.8 2.3 2.11 3.1 1.9 2.:1 2.6 3.5 


veteran 
no 98.2 'lA.4 98.3 'l7. I! 99.2 99.5 'l8.9 99.1 98.1 9'3.9 98.6 9~. 3 
yes 1.8 1.6 1.7 2.6 0.8 0.5 1. 1 0.9 1.3 1.1 1.Q 1.7 

Permission To Use Data 
yes 14.1 BII.fl 83.7 81.7 77.3 81.4 97.1 85.0 75.7 8'5. 7 R5.5 83.1 
1'0 25.9 16.0 16.3 19.3 22.7 12.6 12.9 15.0 24.3 111.3 111.5 11i.9 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

FALL 1981 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Probable !ajor Field of Study 
ARTS and RU"ANITIRS 

art, fine and applie-! 1.3 1. II '2. , 1. 1 2.7 2. fJ 3. , 2.7 2.'"1 2. 1 2.8 2.1 
Engl ish (language-l it"rature) 0.6 O. Ii 0.7 0.6 1.1 1. 2 1.0 0.9 0.8 ?<l 0.9 'l.'l 
history 1).6 0.7 1.5 0.6 1.1.1 0.4 ,. ') n.3 0.5 0.5 ,1. <) 1.4 
journalism 1.0 1.9 1. '2 0.9 1. '; '3.0 2.1 1.6 1.3 2.5 1.7 1. 3 
lang uaqe (except English) 0.2 0.2 1).2 0.2 0.7 ,1.9 0.5 1).7 J.5 1.~ 1.4 ).~ 

",usi<:: 0.9 1. 3 2. ? 1.7 1).7 1.7 1.9 1.8 !J.8 1.5 2.') 1 • il 
ph ilosoph Y 0.1 0.2 0.2 0.1 O. 1 I), 1 0.1 ~. 1 0. 1 0.1 ).2 (). 1 
spec~h D.a O. 1 O. 1 0.0 n.? I). 3 0.2 0.2 O. 1 O. ? f'.1 n. 1 
theater an~ drama J,') 0.6 0.7 '1. 4 fI.7 O. <I 1. 1 1. 1 lJ.6 0.7 0.9 1.8 
theology or rpligion :). 1 0.8 1. () 0.1\ f).0 1.2 0.2 n.2 I). 1 0.5 '1.6 0.4 
o1:.hAr at'ts and bumanities J.S ~. 3 0.5 0.4 1.9 'l.8 0.7 0.5 0.7 0.'; 0.6 ~.<; 

BIOLOGICAL SCIENCE 
hiolc:>gy (genp.ra1) t.7 1. II 2.1 1. 3 1.6 1. 3 1.13 1. 1 1.6 1. 1 1.9 1.2 
biochemistry or bic:>physics 0.5 0.4 '1.5 O. '; 0.4 0.3 O. u 0 • .1 0.4 0.4 ~. :; 0.4 I 

bohn y O. 1 O. 1 0.2 O.G O. 1 1. 1 O. 1 0.0 0.1 O. 1 1.1 0.0 t-' 

marine (lifp) scif'nc(' 0.<; 0.3 0.8 0.5 0.3 O. 1 O. 3 0.4 Q.4 0.2 0.5 
0 
0O. '.micrc:>niology ot' bact~riology ~.? '1.2 :). 1 'l.2 ).4 'J. 2 0.2 1. 1 11.3 0.2 ).2 .). 1 I 

zoology 0.3 0. 'i 0.3 0.4 0.4 ,1. II 0.3 0.2 0.3 1).5 J.3 0.1 
oth~~ biological ~ciQnces O.g 0.4 '). 4 1. S 0.9 'l. t\ O. !+ ,).4 0.9 'l.4 1.4 0.4 

BUSINESS 
account.ing "i.1I 5.2 S.'S 4.1I 6.2 6.6 5.9 7.6 5.8 5.9 5.7 Ii.:> 
busi'less a'lmin. (gen",ral) 7.6 7.6 12.0 8. 1 6.1 'S.5 7.6 7.0 6.8 6.6 :1.(, 7.5 
finance 0.7 1. 4 0.9 1.7 1.3 J.7 0.6 0.7 0.5 1.1 'l.R 1.1 
mat'k"ltinq '.5 1.7 2.0 1.5 2.2 2.0 1. 'l 2.3 1.8 1. g 1.0 1.9 
mana'jeme!>t 5.1\ 4.8 4.9 4. ~ t\. 1 2. <l 2.7 2.5 11.8 3.'l 3.7 3.6 
secretarial studies O. 1 0.0 0.0 0.0 6.3 2.9 2.7 4. a 3.3 1. II 1.5 2.6 
()th~r busiMSS 1.1 0.9 1. 1 1. 3 2. ? 1. 2 1. 1 1.7 1.5 1.1 1 • 1 1.5 

1!DIJC AT ION 
business e~ucation O. 1 0. 1 0.2 I). 1 0.2 '1. 1 0.11 0.2 O. 1 0. 1 1).3 0.2 
elem~ntary pducatioD 0.1 0.4 0.3 0.3 3.8 5. J 5. I) 10.9 2. 1 2.7 2.0 3.9 
musi,;; or art anueat,ion 0.2 0.2 O. J O. :> ::1.3 0.7 0.4 1.5 0.2 0.4 1.4 l.ll 
physical education or recreation 1.2 1. 3 2.5 1.7 1.5 1.4 1.6 1.7 1.4 1. ~ 2.0 1.7 
sl?condary education 0.3 1.1 O.'S 0.7 0.6 1. 2 1.2 1.2 0.4 1.1 'L" 1 • f) 

spAcial paucat.ion tl.2 O. 1 0.0 'l. 1 3.3 2. 1 1.7 2.!I 1.8 1. 1 0.9 1. 3 
othel: e{lucation G.l O. 1 O. 1 0.2 0.8 0.3 0.3 0.6 0.>; -J./ 0.2 1).4 

BliGIlIEJ!RIlfG 
aeronautical or astronautical 1.9 ?8 1.2 4. B 1. 1 1. 3 O. 1 0.7 1.0 ~.6 2.51, '" 
ci vil 2.2 1.5 2.2 1.5 0.3 0.3 0.2 0.2 1.2 O.q 1.2 O.R 

chemical 1. 'l 1.8 1.2 1.6 0.1 '1.8 0.6 0.1 1. 3 1•.1 n,9 1.1 

electrical or electronic 8.4 6.3 4.1 5.7 1).6 '1.6 O. ') 0.7 4.3 1.'> 2.1 3.'1 

industrial 1.0 0.7 0.6 0.7 0.2 0.2 0.1 0.2 0.6 0. I) 0.3 0.4 

mechanical 6.2 3.5 2.3 3.3 O.lI O. I~ 0.2 '1.4 3.2 ?.~ 1.2 2.rJ 

other engineering 3.9 3.2 1.5 4.6 O.R 1. 0 Q.6 0.9 2.3 2. 1 1.0 2.6 




WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

FALL 1981 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 
East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

ftajor Pield of study (continued) 
PHYSICAL SCIENCE 

astronomy 0.2 O. 1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.1 '.1 0.1 
atmosph~ric science 0.2 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.0 O. () 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.0 
chemistry 1.1 0.9 1. 3 1.0 (1.5 O. ') 0.7 0.5 O.R 0.1 1. ) 0.1 
earth science 0.6 0.5 0.3 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.2 0.4 0.3 0.2 0.11 
ilia ri:le scienc", 0.3 0.1 0.3 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.2 O. 1 0.2 0.2 
math:>matics 0.5 0.6 0.9 0.8 0.7 0.6 0.8 0.4 0.6 0.6 0.8 0.6 
physics 0.6 0.6 0.7 1. 1 I). 1 n. 1 O. 1 0.1 0.3 0.3 0.4 0.6 
statistics 0.0 O. 0 0.0 O.r) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
other physical sciences 0.3 0.2 O. 1 0.2 O. 1 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 

PROPES SION lit 
architecture-urhan planring 1.2 1. lj 1. 1 2.5 0,4 O. 3 0.3 0.5 0.8 !l.9 0.7 1.4 
home "'conomics 0.0 0.0 0.0 O. 1 0.4 1.7 0.9 1.5 0.2 0.9 0.5 0.9 
hp,al·b technology 0.5 0.6 0.8 0.6 3. 1 1.9 2.3 2.4 1.9 1.3 1.6 1.6 
libr~ry or ~rchival scionc~ 0.0 O. 'l 0.0 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
nursing 0.2 O. 1 0.3 G.2 6.3 8.0 8.4 6.1 3.4 4.1 4.7 3.4 I 

pharmacy 0.2 0.3 0.6 0.4 0.2 0.5 0.9 0.4 0.2 0.4 0.7 0.4 I-' 

pre~en~, prp,med, pre vet 1.<) 4. 1 4.6 3. I~ 2.2 3.8 3.7 2.7 2.1 1.9 4.1 3.Q I-' 
0 

thp,rapy (phys. occupat, "'tc) 0.5 0.6 0.8 0.5 2., 4. 1 3.5 2.4 1.4 2.3 2.2 1.5 I 

othor professional 0.9 1.7 1.6 1.4 1.5 1. fl 1. 6 1.3 1.2 1.7 1.6 1.4 
SOCIAL SCIENCE 

anthropology 0.1 O. 1 0.0 O. 1 O. 1 O. 1 O. 1 I). 1 0.1 0.1 0.1 0.1 
pconomics 0.5 0.4 n.6 0.6 0.3 0.2 0.3 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 
geog!'aphy 0.0 O. 1 0.0 O. 1 :l.a O. !l 0.0 1).0 0.0 0.0 0.0 0.0 
political sciencp 1. 9 1.8 3.0 1.9 1.7 1.4 1. '1 1.5 1.8 1.6 2.4 1.7 
psychology 1.0 1. 1 1.4 1. 1 3.0 3. I) 3. ') 3.1 2.0 2.0 2.5 2.2 
social worle 0.2 0.2 0.2 D.2 2.0 2.0 1.8 1.2 1. 1 1.1 1.1 0.7 
'Soei 0.1 I). 1 0.2 0.2 0.5 0.4 0.6 0.4 0.3 1).3 1).4 0.3 
othpr sciencl?:s 0.1 0.1 0.3 0.1 0.4 0.1 0.3 0.1 0.3 0.1 0.3 0.1 

TECHNICAL 
bnil,ling trai!<ls 1.0 0.7 0.3 0.3 0.0 0.0 O. ~ 0.0 0.5 0.) 0.1 O. , 
1at~ processing-computer prog. 3.;> 3.4 2. <) 2.6 3.0 2.5 2.7 3.9 3.1 2.9 2.8 3.3 
draE'inq or design 1. ;> fl.7 n. <) 1. ~ 0.4 (). 3 0.3 0.6 O.S 0.5 ~.6 0.9 
r-l'i!ct ron ics 1. 2 2.7 0.6 2.0 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.6 1.4 0.3 1.0 
m"!cnanics 1.5 1 • 3 0.2 0.9 0.0 O. 1 O.() O. 1 (l.7 0.7 0.1 0.4 
o':h"l:' ':",chnical 0.9 1.8 0.7 0.'1 0.2 D.2 D.2 0.0 0.5 1. I) 0.5 0.4 

OTHER FIELDS 
agri-:: 111+:ure 4.3 1.4 1.6 3.3 3.3 11.7 0.3 0.9 3.8 2.1 !l.9 2.0 
com!n!lnicat. ions (radio, T.V.) 1. B 2.4 2.8 1.8 '.9 2.2 2. u 2.2 1.8 2.3 2.5 2.1) 
computer scipnc~ 4. ') 3.9 3. 1 2.<) 3.5 2.9 3.0 2.6 4.0 3.4 3.0 ? B 
Eor"stry 2.0 0.8 1. ') 0.6 0.7 0.2 O. ? /).2 1.3 0.<; 0.8 0.4 
law <"nforc,",mm::t 1.4 1.8 1.4 1.3 0.6 0.7 0.8 O.? 1. () 1.3 1.0 1.0 
military sci",nc0 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.0 1).0 0.0 0.0 O. 1 0.1 (). 1 0.1 
at.h",!:' fi",ld 1.0 1.4 1. (l 1.3 1.7 1. 4 1.2 0.7 1.4 1.4 1 • 1 1.0 
nil a.'cide·1 3.1 3.9 5.0 5.4 4.5 6. II 6.2 5.9 3.8 5.2 5.1 5.7 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Probable Career occupation 
accountant or actuary 5.2 11.1 4.8 3.9 6.1 6.2 5.6 6.5 5.1 5.4 5.2 5.3 
actor or ent@rtainqr 0.1 0.8 1. () 0.1 0.8 1. 1 1.3 1.3 0.1 0.9 1. 1 1. 1 
arcbitect or urban planner 2.11 1.8 1. '7 3.2 0.6 0.4 0.5 0.6 1.5 1.2 1.t) 1.8 
arti,-;t 1.0 1.2 2.0 1.14 2.3 2.1 2.4 1.'1 1.6 1.6 2.2 1.1 
business {clerical) 0.3 0.3 "'.4 G.3 4.11 2.8 2.8 5.5 2.4 1. '5 1.1 3.1 
busini'>ss ~xecut.ive 10.6 11.0 13.1 10.6 10.0 8.11 9.5 B.2 10.3 '1.7 11.2 9.3 
business owner or proprietor 4.4 3.6 4. 1 lI.3 1.8 1. 1 1.2 1.3 3.t) 2.4 2.5 2.1 
business salesperson or buyer 1.0 1. 1 1. 3 0.8 1.2 1.2 0.9 1.4 1.1 1.2 1.1 1. 1 
clergy (minister, priest) 0.1 O. R 1. 1 0.1 0.0 ().O 0.0 0.1 0.1 0.4 0.5 0.11 
clergy (other religious) 0.1 0.3 0.5 o. 'l 0.0 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.4 O.? 
clinical psychologist 0.4 0.5 0.1 0.5 1.2 1.4 1.6 1.3 O.B O. Q 1.2 0.9 
collage teacher 0.2 0.2 0.3 G.3 1).2 0.2 1).3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 
comp'lter programmer or analyst S.I) 8.0 6.1 6.3 6.S 5.6 6.2 1.1 1.4 6.9 6.2 6.7 
cons'~rvationist o!: forester 2.1 1.4 1.2 0.9 1. 1 ().4 ().3 0.3 1.9 0.9 0.1 0.6 
dent ist (including orthod0ntist) 0.6 1. 3 1.4 1. 1 0.4 0.7 0.7 0.8 0.5 1. I) 1. () 0.'1 
dietitian or home economist 0.1 O. 1 O. 1 0.1 1.0 0.8 0.3 0.5 0.6 0.4 0.2 0.3 
engineer 23.6 18. 1 11.8 18.8 3.1 1. :3 2.2 3.1 13.0 10.8 6.1 10.4 
farm~r or rancher 2.8 2.1 1.0 2.1 1.2 0.2 0.1 0.3 2.0 1.5 0.5 1.4 
for" ign serv ice lIorker 0.4 0.3 0.11 n.3 0.7 0.6 0.5 0.7 0.5 0.5 0.5 0.5 I 

homemaker (fllll-time) 0.0 0.0 0.0 o. 1 G.2 0.2 0.4 0.6 0.1 0.1 0.2 1).3 I--' 
0

intprior decorator 0.0 0.0 0.1 0.2 0.5 1.2 1.5 1.4 0.3 0.6 0.8 0.8 N 
interpretor (transl'l":.or) O. () 0.1 0.0 0.0 0.3 O. II 0.3 0.4 0.1 0.2 0.2 0.2 I 

lab technician or hygienist 0.6 0.4 0.3 0.3 2.5 1.3 1.6 1.3 1.6 (l.1I 1.0 O.'l 
law enforcement offic€'r 1.3 1.5 1. fi 1.4 0.4 0.5 0.4 0.6 0.8 1.0 0.9 1.0 
lawYBr (attorney) or judge 3.3 4.1 6.9 5.0 2.9 3.8 4. 1 3.4 3.1 11.2 5.4 4.1 
military service (car"'er) 1.8 0.7 2.6 3.6 0.3 O. 1 0.2 0.5 1.0 O.fi 1.3 2.0 
musician (performer,composer) 1.2 1.4 2.2 1.5 0.6 1. 1 1.5 1.5 l.9 1.2 1.8 1.5 
nars," 0.2 0.2 0.3 0.3 6.5 8.1 8.5 6.2 3.11 4.1 4.1 3.4 
optometrist 0.1 0.4 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 0.3 0.2 0.4 
pharmacist 0.2 0.4 0.6 0.5 0.2 0.6 0.9 0.6 0.2 0.5 0.8 0.5 
physician 2.9 4.2 6.2 3.9 2.1 3.3 4.5 2.8 2.5 3.8 5.3 3.3 
scho~l counselor 0.0 0.1 0.1 0.2 0.3 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.3 0.3 
school principal or sllperint. 1).1) i).0 0.0 0.0 0.0 O. () 0.0 0.0 0.0 O.il 0.0 0.0 
scientific researcher 2.1 1. '3 1.6 2.0 1.4 1. 1 1.0 0.1 1.7 1.5 1.3 1.3 
social,welfar~ or rec. worker 0.4 0.3 0.4 0.2 2.9 2.5 2.4 1.6 1.1 1.4 1.5 1.0 
statistician 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 O. , 0.1 0.1 0.0 
thenpist (phys, occupat, etc) (l.5 0.5 (j.8 0.5 3.1 4.4 3.9 2.9 1.9 2.4 2.4 1.8 
teacher (elementa ry) 0.4 0.4 0.4 0.6 6.0 6.8 6.0 8.5 3.3 3.6 3.1.1 4.8 
teacher (secondary) 1.0 2. 1 2.0 2.1 1.1 3. 1 2.1 3.2 1.4 2.6 2.3 2.7 
vete I:inarian 0.7 1. 1 0.6 0.1 2.r) 1.5 0.9 0.1 1.4 1.3 0.8 0.7 
lIrit~r or journalist 1.4 2.3 1.7 1.4 2.2 3.5 2. B 2.2 1.8 2.9 2.3 1.8 
skilled trades 3.4 3.8 1.6 2. q 0.5 D.4 0.3 1).3 1.9 2.1 0.9 1.3 
oth~r 6.1 6.5 6.1 5.6 9.1 6.8 6.6 7.0 1.9 6.6 6.4 6.11 
undecided 7.9 8.8 10.1 10.0 10.6 11.8 12. 1 11.1 9.3 10.3 11.5 10.9 

Father's Education 
grammar school or less 3.6 3.1 5.6 6.5 4.6 5. 1 1.6 9.5 4.1 4.4 6.1 R.l 
some high school 9.1 8.4 11. 1 10.3 11.1 9.2 12.8 12.6 10.4 8.8 12.0 11.6 
high school graduate 31.5 30.6 24.1 24.0 31.1 29.4 26.1 24.9 31.3 30. () 25.8 24.5 
postsecondary other than col 5.2 4.3 3.9 2.3 5.1 4.5 4.3 2.6 5.2 4.4 4.1 2.fi 
some college 11.7 14.6 14.6 16.5 12.3 14.5 13.2 15.1 12.0 14.5 13.8 16.1 
college degre.. 21.5 20.5 20.8 20.1 20.1 19.2 lB.l 11.6 20.8 19.9 19.4 19.0 
some graduate school 2.3 2.4 2.6 2.4 2.fi 2.6 2.4 2.1 2.3 2.5 2.5 2.2 
grad ua te degree 14. II 15.5 16.7 17.4 13.3 15.5 14.9 15.0 13.9 15.5 15.8 16.1 

http:transl'l":.or
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East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Father's Occupation (2) 
artist (incl performer) 
businf!ssman 
clergy or rp.ligious worker 
coll'?ge teacher or admin. 
doctor or dentist 

0.9 
29.6 

0.5 
0.7 
1.S 

1. 0 
31.2 

, .6 
1. 1 
2.6 

0.7 
31.6 
1.8 
0.9 
l.iI 

0.6 
30.1 
1.3 
1.6 
2.6 

0.9 
26.1 
0.5 
0.8 
1.6 

0.8 
28.7 

1.3 
1. 1 
2.5 

0.7 
26.8 
1.9 
1.0 
2.6 

0.6 
25.1 

1.4 
1.1 
2.2 

0.9 
28.8 

0.5 
0.8 
1.7 

0.9 
29.9 

1. <; 
1. 1 
2.6 

0.7 
2<).1 

1.8 
1. ') 
3.0 

0.6 
27.4 

1.3 
1.3 
2.4 

...ducator (s'lcondary) 
educator (elementary) 
'lnginaer 
farm~r or forester 
health professional (non-M.D. ) 
la wyer 
mi li ta ry carel>r 
rese~rch sci~ntist 
skilled work.;;r 

4.0 
0.7 

10.8 
2.7 
1.2 
1.3 
1. 2 
0.8 

13.1 

3.9 
0.7 
7. <) 

6.5 
1. 3 
1.6 

.1.0 
0.6 

12.4 

3.2 
0.5 
7. " 
3.6 
1.7 
'.9 
11.2 
0.5 

10. 1 

4.0 
0.7 
8.3 
7.0 
1. iI 
1.6 
3.1 
0.5 

1~.6 

3.6 
0.6 
9.1 
2.11 
1.2 
1. 3 
1. 1 
0.6 

10.7 

'1.5 
0.6 
7.8 
tl.6 
1.3 
1.7 
0.9 
0.5 
<1.7 

2.6 
0.4 
6.7 
3.7 
1.4 
1.6 
4.2 
0.5 
8.7 

3.2 
0.5 
8.7 
8.0 
1. 1 
1.5 
3.5 
0.4 
8.9 

'1.8 
0.7 

10.2 
2.6 
1.2 
1.3 
1.1 
0.7 

11.9 

3.7 
0.6 
1.tl 
7.5 
1.3 
1.1i 
1.1) 
0.5 

11.1 

3.0
o.'} 
f;.9 
3.7 
1.6 
1.7 
11.2 
1).1) 
9.3 

1.6 
').Ii 
!l.5 
7.') 
1.2 
1.') 
1.6 
".4 
"'.7 

s~mi-skilled work~r 6.0 5. II 4.9 3.3 II.B 4.7 4.2 .3.5 5.4 5. 1 4.5 3.4 
laborer (unskilled) 
unemploY!'!ii 
ot.h",r occupation 

3.~ 
1.8 

20.1 

3.9 
1 • .3 

16.2 

2.5 
1.9 

19.4 

2.2 

1. " 
19 • .3 

). 1 
2.4 

26.5 

II. 1 
1.9 

20. 1 

3.6 
3.4 

25.9 

3.0 
2.3 

25. Q 

3.0 
2.1 

23.11 

4.1 
1.6 

18.1 

3.0 
2.7 

/2.« 

2.6 
1.CJ 

22.4 
, 
I-' 
a 

"other's Education w 
I 

grammar school or less 
some high school 
high school gradUate 
postsecondary other th3.n col 
some coll€gn 
collage degree 
some gra~uat~ schoo' 
graduate ileqree 

2.4 
1.2 

116.4 
7.4 

11.3 
17. 'l 
2. 11 

6.3 

2.2 
6.1 

411.0 
6.0 

15.9 
17.6 
2.3 
5.8 

2.CJ 
10.6 
36 • .3 
6.1 

15.7 
lR.S 

2. 1 
1.1 

4.5 
9.7 

34.6 
3.8 

1'l. q 
11. <) 

2.1) 
7.S 

2.'l 
fl.S 

4<;.3 
7.8 

11.9 
15.6 
2.1 
5.9 

1. () 
7. I~ 

40.2 
6 • .3 

11.2 
17.6 
2.2 
6. 1 

3.7 
12.7 
35.4 
6.8 

17.1 
15. iI 
2.2 
6. !! 

7.2 
12.2 
32.4 
4.6 

19.5 
li1.9 
2.3 
1.0 

2.7 
7.8 

45.8 
7.6 

11.6 
16.3 

2. 1 
6.1 

2.'5 
6.7 

42.2 
6.2 

16. <; 
17.6 
2.2 
6.1 

3.3 
11.7 
)').8 

6.5 
1Ii. 4 
H;.9 
2.1 
1.2 

h.') 
11. Q 
31.I~ 

4.3 
19.7 
16. , 
2.1 
7.2 

Bother's occupation (21 
arti3t (incl performRr) 
busin'lsswolll3.n 

1.2 
8.1 

1.7. 
10.0 

1.5 
11.2 

1.7 
11.9 

1.2 
<1.2 

1.2 
9.4 

1. 4 
10.6 

1.6 
11.5 

1. ? 
8.9 

1.:2 
9.7 

1.4 
10.9 

1.1 
11.7 

business (clerical)
clergy or r'lligious work~r 
collp.g'l t~~cher or 3.dmin. 
doctor or d~ntist 

10. 1 
0.1 
~.3 

0.1 

1 n. 1 
n.. 1 
0.3 
0.2 

10.3 
0.1 
0.5 
0.3 

10.2 
0.7. 
1).5 
0.2 

13.3 
o. 1 
0.3 
0.2 

11. 2 
O. 1 
0.3 
FI.2 

11. :) 
0.1 
/) • .3 
O. , 

12.7 
O. 1 
0.4 
0.2 

11.8 
0.1 
0.3 
0.3 

11. <) 

n. 1 
0.1 
0.2 

10.7 
11. 1 
0.4 
0. ~ 

11. 5 
r). 1 
'l.S 
0.2 

educ3.+.or (secondary)
;>duc':\tor (elementary) 
engi:leer 
farm'~r or forester 

.3. 1 
5.5 
O. 1 
0.4 

3.7. 
6.0 
(). 1 
O. II 

4.6 
7.2 
0.1 
0.2 

1i.4 
7.S 
0.1 
!l.4 

2.11 
iI.9 
~. 1 
0.4 

:1. q 
5 .. a 
O. 1 
0.5 

3. a 
6. ~ 
O. 1 
0.7. 

3.5 
6.0 
r). 1 
0.2 

2.1 
5.2 
O. 1 
0.4 

3. 1 
S. <) 

0.1 
0.4 

4.:? 
6.7 
'1.1 
0.2 

3.9 
6.7 
'1. 1 
0.3 

heaPh prof"ls:'lional (non-/'!. D.) 
hom<"makE'r (full-t im!?) 

1.6 
23.5 

1.8 
25.8 

2.0 
2fl.1 

1.7 
21.4 

1.8 
23.0 

1. 8 
26.7 

1.1 
20.1 

1.7 
21. 4 

1.7 
23.2 

1. fI 
26.3 

1.8 
20.4 

1.7 
21 .4 

lawy·>r 
nnrs-? 

0.1 
8. 1 

(). 1 
7.7 

0.2 
6.7 

O. 1 
13.3 

0. 1 
7.8 

O. 1 
7.6 

0. 1 
6.9 

D. 1 
6.6 

O. 1 
7.9 

O. 1 
7.f; 

C. 1 
1i.8 

D.l 
0.4 

rese~rch scientist 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0. 1 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.1 
:'loci~l, welfare, ree. worker 1.3 1.0 1.4 1. 1 1.2 1. 1 1.3 0.9 1.2 1. 1 1.4 1.n 
sl<: illeo worker 2.2 1.7 2.6 1.8 1.8 1. 5 2.2 1.4 2.0 1.6 2.4 1.6 
s~mi-skille~ worker 4.1) 3.7 3. 1 2.7 3. 3 3.0 3.1 2.iI 3. q 3 • .3 3.2 2. 
laborer (unskilled) 
llnn.m ploy<;d
othp;: occupatio:! 

2.6 
9.3 

16.'l 

2.6 
8.2 

15.2 

2.0 
9.0 

16.1 

1.2 
9.8 

16.7 

2. 1 
7.5 

19.4 

2. :I 
7.5 

16.8 

2. 2 
9.5 

18.6 

2. 1 
A.9 

18. 1 

2.4 
8.3 

18.2 

2.4 
7.'1 

16.1 

2.1 
9.3 

17.4 

1. ? 
Q.~ 

,., • u 
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MEN 	 WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

19ree Strongly or Somewhat 
'lov' +. not. protecting consqm~r £8.1 6'"'.4 66.5 Ii 1.5 77.3 7'. 7 7I!.2 71.4 72.8 67.~ 70.0 6f>.7 
gov' + no· controlling pol~utio~ 7~. ;> 7~.1 71.9 69.0 84.7 79.2 83.2 77.3 iF) .1') 7"."1 7';.3 71.7 
fed :lovt discourage !>llergy US" 77. q 74.5 77.4 73.2 fl5.1 fl 2. () 81. 7 79.4 Rl.E 78.2 79.7 76.') 
+00 m~ny righ+s for c~imina!B 7,.. Ii 73.<) 72.7 76.2 64.1 0.8 63.6 67.0 6G.2 1)1l.') 1"7.'1 "11.3 
nee1 mon~, +0 sDlv~ urban problm 48. ? 42.9 47.7 II S. , 43.0 41. 1 47.7 II 3.8 4R. 1 42. ') '17.7 1l4. r, 

not ObAY l~wB agains+ owr. views 17.2 13. ') 34.lI 33.1) 32.2 '6.7 3~. 1 26.9 34.11 ;> 9." 32.1 3 J. ') 
infl~tion biggpst dom0s+ic probl 76.7 75.0 76.1 711.1i 82. i'\ 80. '5 80.5 B 1 • 6 79.4 17.7 78.4 78. < 
should ",-bollsh d"ath pcna:'ty 2S .. 1 ;n.9 25.8 22.4 37.7 33. >3 34. 1 29.2 31,6 2R.B 31. 1 7,h.1 
nee~ national h~alth carf plan %.0 47. , 49. 'i 47.1 6!l.::l "\2.5 53 • .3 Sf). fl 60. 1 49.7 '} 1. 'i 49."1 
en"!:']y sllO!:tage caus" dpp':essior. ")0,'0 79.0 79.7 7R.7 1<3.2 81. 1 82. Q R1. 1 81. <J 80.1 81.4 ~1.1 

abortion should be l@galiz~d '06. :3 47.6 'i 3. 6 5~. 1 5 Q .J 48.9 54.5 1~8. 8 57.7 11,9. ~ <;4. 1 UQ.4 
vomA: suhigGt to thD draft 71. 1 6').8 57.A 62.7 3'1." ~R. 2 29.4 .3 S. 1 ')'1.7 S2.~ 4?A 4 '1. 1 
gra1lng in high school too easy 5a.2 61. A 56.6 63.9 54.S 6'\.8 S2.'i Sq.9 ')6. ~ 61. ·1 1)4.6 r: 1 • Ii 
womp!1's activitif's h0St in horup 34. ;) 33. 1 3A.l 3R.'1 17. R 17. 1 23. 'l 21.7 25.6 2::::.:' 3:).1i 2q .. ~ 
liv" togvth~r hAfore marr\ag~ 55.t:; 41. 3 42. , 1I2. 1 46.'1 30,4 29.2 .3 I). 7 51.[\ 15. () 35.3 i6.1\ 

discourag~ ca!:ge faIDi~ies 47. '} 4~.6 4n.a 51.1 36. :1 35.7 38.7 41.7 41. '5 41.7 U3.0 4!).S 
should libAraliz€ Jivorcp laws 41.8 48.2 42. g 46.3 33. II 41. 1 ~6.2 48.5 37. 'i 44.S "l9. 3'i0. " 
sex ok if p~opl~ lik" each o~h~r fig.F Sf'.F 58.2 55. ~ 311.8 26.7 27. :) 26.2 51.7 41. '\ 41.7 fj '1.1 
wom~·n sh,:,uld get job ,'qn~lit.y 88.7 AA.9 88.4 87.3 '17.2 %.8 95.4 95.7 03.1 92.8 q 2. 1 q 1. P I 

wpalthy shou'..l pay moI'<) taxes 74.8 69.1 68.5 65.5 71. 'I fiQ.7 67.8 65.2 74.3 nA.2 6~1. 4 I-' 
fiG. '. 	 0marijuana shou11 be legalize0. 41.2 31. 6 34.0 29.5 38.'l 24. ') 27.8 23.8 40.0 2A.3 3~ .. 7 26. 'i +:> 

busirg O. K. +0 achipvp balance 43.4 33.8 43.9 4:). II <; 1 • "3 17. "') 47. R 1I!!.5 ~7.t) 3,).7 4<;.1 il:~ .. t; I 

prohibit homosexual r~l"'-tions 'is. 0 57.1 63.2 62.2 33.2 411. ') 49.1'; 1.18.2 43.7 49.1 <;6.(l 5'... 7 
col regulat~ studAn"s off campus 15.7 14. g 19.5 1'i.fl 12.2 12. 5 18.3 13.5 n.o 11.7 1'1.3 14. f. 
st.u~en+s help evalua'~ faculty 70.2 71. f) 68.8 69.6 71.5 "') 1. q 67.1 68.2 70.9 71.'5 (,7. g t·". " 
abolish college graa~H 17.9 16. 2 17.6 18.2 13.9 11.7 13. Ii 13.1 15.8 1). Q 15. II 1'),.4 

!:egu~ate stud~nt publications 37.1 4~. 2 45.7 42.~ 39. 4 11.1.0 48.7 lI6.7 3A.3 ill.&; 117.3 QII.S 

coll8gp has riqht to ban speaker 25. Ii 28.8 32.1 31.6 21.4 25.8 27.fl 29.6 23.5 27. > 29.8 3<"'1.5 
p!:ef treatment for disadvantaged 35.8 3"'.9 41.6 40.4 35.6 35. 1 40. 'i 31'1.3 35.7 36.1 41.0 ~(),. 3 
adopt open admissions at pub col 31. 0 38.4 35.7 ]Q. J 29.9 35. 3 33. ') 39.4 30.11 3fJ.1l 14.5 J'J.4 
minimum competence for col grad 89.7 gO.4 89.3 87.8 q 1 • 'i 92. 8 91.1 38.5 90.6 '11. (, q (\. 3 flP. 1 

SIBLINGS: 

Number of Older Brothers 


non~ 45. 1 46.'i 48.1 46.4 41.4 41. ? 113.5 41.8 43.2 4 11. 'l US.7 43. 0 


or.e 32.8 3a. fl 3~. "') 32.7 34. 1 32.4 32.9 34.1 13.5 31.6 .11. Q 31.4 

t.wo 111. 1 14. a 13.0 12. 1 15. 1 14. !l 13.8 14.9 14.6 14.4 13.4 13. '1 

:; o!: marl? 7.9 n.a A.2 8.9 °.4 9.15 9.1l 9.2 A.7 Q.< 0.) 'l.J 


Number of Older Sisters 
non'" 45.3 46. 1 lIa. 1~ In.2 44.4 46. 1 45. 1 !lS.9 IIl1.a 41\. 1 !If,. 7 4(,." 
one 33. 1 31. 'I 30.a 31 • ~ 32.8 31. 7 31." 31.0 31.0 31.8 31.4 31. 1 
two 13. q 13.6 12.3 13. 1 14.3 13.7 13. II 13.8 14.1 13.7 12.9 13.5 
1 or mar" 7.7 8.3 a.5 8. 1 R.lI 8.4 9.6 9.2 8.1 11. II 9. 1 8.7 

Nueber of younger Brothers 
non" 4q.5 lI9. a 50.5 48.11 41\. 8 II 7.6 48.2 47. 1 48.1 4A. ~ 4'1.~ In.9 
one 15.7 35.7 35.9 35.1 38.4 37.2 37. J 37.5 37.1 16. S 16.7 30.3 
two 11.4 11. 5 1~. 3 11.7 11.3 n. II 10.a 10.9 n.4 11.5 1().5 11. 1 
~ or mar;:> 3.4 3.R 3.3 4. ':i 3.4 3.8 3.7 4.4 3.4 3.'1 3.5 lI.5 

Number 	 of Younger sistqrs 
non" 49.5 49.0 51.2 47.8 49.3 SO. S 51.6 SO. I) 49.4 4q. (3 "1.4 49.1 
ol'.e 37.3 37. a 36.5 3R.5 '36.1 34.7 31.!.6 35.7 36.7 16.1 3'i.5 37. :) 
two 10.1.! 1·1. 1 9.8 10. 1 10.9 11. 2 10.2 10.4 10.6 11.6 11).0 1').3 
3 or mar, 2.8 3.0 2. <; 1.6 3.6 3.6 3.6 4.0 3.2 3 • .3 .3. 1 <.8 
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East Midwast South West East Midwest South West East Midwest South West 

Students Estimate Chances Are 
very Good That They will 

chang"! major field 10.0 11. 1 12.5 13.3 11. B 14.3 14. 1 14.7 1().9 12.7 13.4 14. 1 
change car~er choice 8.9 10.3 10.9 11. q 11.8 14.5 13.5 14.5 10.4 12.3 12. ~ 13.1 
fail one Oe more courses 1.6 1.4 3. 1 2. (; 1. 1 1. 1 2.2 1.8 1. 1 1.2 2.6 2.1'graduate with honDeR 11.6 12.6 13.0 13.2 9.9 10.7 10.8 10.0 10.7 11.7 11.8 11 .4 
be c;l!?ctp.(l +0 student offic(' 2.4 2.7 4.3 3.6 2.2 2.7 3.8 3.1 2.3 2.7 4.0 3 • .3 
ge+. a job to pay col expensAs 39• .3 41.5 31.9 38.2 44.3 46.7 35.0 44.5 fll.9 II 4. 1 33.5 41.6 
10in a social frat or sorority 1.3.0 15.8 18.8 15.7 18.0 22.3 25.2 21.fl 15.6 19.0 22.2 18.8 
liv" in 1\ coeilucational ,lorm 36.4 24.4 19.4 31.3 34.0 26.6 1B. 0 27.2 35.2 25.5 18.6 29.1 
be elect~d to an honor society 6.5 7.0 8.2 8. 1 6.7 B • .3 8.6 fl.2 6.6 7.6 8.4 8. 1 
make at least a 'R' average 39.9 41.6 34.5 41.9 42.1 44.4 37.2 112.7 41.0 43.0 36.() 42.3 
need extra time to gat degree 4.7 5.8 6.7 8.1 4.7 5. 1 6.7 7.5 4.7 5.5 6.7 7.8 
~eed tuto~ing in some courses 8.5 8. 1 F). 3 10.4 10. 1 10. 1 12.4 10.7 9.3 9.1 11.5 10.5 
work at outsi1a joh 21. II 22. 1 18.7 25.1) 26.6 25.5 20.6 30.8 24.1 23.8 19.7 28.1 
seek vocational counseling 4.7 5.3 6.3 6. II 6.1 7.3 7.0 8.0 5.5 6.3 6.7 7.2 
seak individual couns~ling 3.5 3.2 5.2 4.8 3.8 3.7 5.5 5.1 3.6 3.4 ').4 5.0 I
gat a bachelor's d8gr08 62.8 65.6 64.2 68.4 62.5 69.2 67.5 63.4 62.6 67.4 66.0 65.7 ....... 
participat Q in student protpsts 4.5 3.2 4.2 3.7 3.9 2. 'i 3.5 3.1 4.2 2.9 3.8 3.4 0 
drop out ternpor~rily 2.2 2.2 1 • 1 1.0 1.5 2.2 I

1. 1 1. ~ 1.8 1. 1 1.0 1. j U"l 

crop out permanently 1.0 0.8 1.6 1. 3 0.8 0.8 1. 2 1.5 0.9 r'I.8 1.4 1.4 
transfer to another collegp 9.3 <). 1 14.6 16.6 <).8 9.7 13.4 18. 1 9.6 "1.11 14. () 17.4 
b(: satisfied with collego; 119.6 51.7 50.9 48.8 59.5 63.3 62.4 57.5 54.7 57.4 57.0 53.5 
find a job in pref"lered field 68.0 71.6 67.1 71.6 70.3 75.6 72.2 75.3 69.2 73.6 69.8 73.n 
marLY whil<'! in colleg'l 2.6 4.5 4.9 6.7 4.1 7.3 7.8 12.0 3.3 5. q 6.4 9.5 
marry wi+hin a year after col 12.9 16. 1 15.5 17.7 17.7 21). Ii 20.3 24.7 1<;.4 18.2 18.0 21.4 

Objectives considered to be 
Essential or very Important 

achi~ve in a performing art 9.S 9.7 12.5 10.4 11.4 12.8 15. I) 13.3 11).5 11.7. 13.9 12.0 
he an auth~rity in my fiel~ 72. <} 74.8 77.4 75.8 69.4 72.1 75.7 70.0 71.0 73. '5 76.5 72.7 
otto. in recog from col! "lag lies 56. I) 55.7 5R.2 55.4 53.'l 51.6 55.3 Ii 7.3 54.9 53.7 56.7 51.0 
infl'lenc<> political structuro, 16.9 17.0 22.9 21.1 10.8 10.8 14. 'l 12.3 13.7 14.0 18.6 16.3 
infln<'!ncp. social values 26.4 28.5 34.5 31.6 31.8 33.7 38. <) 33.5 29.2 .l1.1 36.9 32.6 
rais", a fami.ly 65.4 65.7 68.1 68.1 66.8 66.8 65.5 68.4 66.1 66.2 fi6.7 6A. ::l 
hav~ admin. responsihi li~. y UO.9 110.4 43.6 11:1.7 37.8 37.0 3"1.8 37.7 39.3 38.8 41.5 40.0 
be vp.ry well off financially 71.6 69.2 70.8 68.5 61.4 57.1 62.3 57.5 66.3 63.2 56.3 62.6 
help oth~rs in difficul+y 52.0 53.2 60.6 54.3 70.2 71.0 73.9 5B.4 61.5 61.9 67.7 61.9 
tneo"etical contribu to scienc~ 18.4 16.9 18. 1 18.6 10.7 10. 1 13. !) 1:).6 14.4 13.5 15.4 14., 
write original works 10.6 10.0 13. 1 11.1 12.5 12.0 13.7 11.5 11.6 11.0 n.4 11.3 
create artistic work 10.7 CI.7 12.A 11.5 111.8 111.4 15.4 111.9 12.8 12. Cl 14.2 13.3 
b. saccAssful in my own busin~ss 52.2 54.2 60.Q 58. <; 43.1 40. B 49 • .3 45.8 47.5 47.6 '54.7 51.6 

be involved in environ. cleanup 28.8 2::1.5 28.6 24.6 23.6 19. 2 25.1 21.8 26.1 21.4 26.7 23.1 

dev~lop philoRophy of lif~ 44.1 48.0 53.6 50.6 47.0 51.6 56.0 51.6 4').6 4Q.fl "i4.9 51.1 

participate in communi+y action 19.6 20.6 28.4 23.7 23.7 25.1 32.4 26.1 21.7 22.13 30.5 2'i.0 

promote racial understanding 26.6 25.8 36.1 30.9 32.0 29.7 39.3 33.5 29.4 27.7 37.8 32. 'l 

k"f!p up with polit.ical affairs 42.4 44.4 49.8 48.2 30.5 34.3 39.5 37.0 36.2 39.4 44.3 42.1 
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Concern about Financinq College 
no concern 
som., concern 
ma jor concern 

37.5 
50.<; 
12.0 

31.2 
52.6 
16.2 

3<1.5 
46.2 
14.3 

45.4 
40.6 
14.0 

27.3 
56.3 
16.4 

24. II 
54.9 
20.7 

31.4 
49.5 
19.1 

:n.S 
4S.1 
18.1 

32.2 
53.5 
14.3 

27.9 
53.1 
18.4 

35.2 
47.9 
16.9 

19.2 
44.6 
16.2 

Sources for Educational Expenses 
Parental Aid 

nonp 
$1-$ 1199 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,01)0 
over $2,(11) 

34.9 
18.5 
10.9 
8.4 
1.2 

20.1 

27.1 
15.7 
11. a 
9.7 
8.7 

27.2 

28.2 
18. 1 
10.3 
8.3 
7.1 

28.1 

37.3 
20.5 
10.0 
6.5 
5.6 

20. 1 

32.8 
20.4 
10.7 
8.0 
1.0 

21.2 

25.4 
16.0 
10.0 

8. <) 

9.6 
30. 1 

21.4 
20. '5 
10.11 
7.1 
7.1 

26.9 

29.6 
25.7 
9.6 
1.1 
5.7 

22.3 

33.8 
19.4 
10.8 
8.2 
1.1 

20,1 

26.6 
15.9 
10. '5 

9.3 
9.1 

21l.6 

27.8 
19.4 
10. II 
8.0 
7.1 

27.11 

33.2 
23.1 
9.a 
6.8 
5.6 

21.3 

GRABTS and SCHOLARSHIPS: 
Basic Educ. Opportunity Grant 

non') 
$1-$499 
$500-999 
$1.()')O-$1, lI99 
$1,500-$2,00'1 
over $2,000 

Basic Educa~ional 
oppor~unity Grant 

hea;.~ of program 
applied for aiil 
qualified for aid 

15.1 
9.lI 
7.5 
4.5 
2.1 
1. ::I 

61.0 
41.0 
25.8 

16.5 
6.B 
6.8 
5.2 
2.9 
1.7 

61.6 
41.9 
23.2 

71.8 
1.0 
8.5 
S.1l 
4.2 
2.9 

61.5 
40.0 
29.0 

81.3 
6. 3 
5.5 
3.8 
1.3 
1. "l 

56.6 
27.5 
20.1 

12.9 
11).4 

8.11 
4.9 
2.3 
1.0 

68.6 
116.6 
28.3 

76.1 
6.7 
6.9 
5.9 
3. 1 
1.4 

66.6 
45.0 
25.1 

67.5 
8.6 

10.2 
6.'1 
4.6 
2.4 

68.1 
48.0 
34.5 

76.3 
9.9 
7.8 
3.2 
1.5 
1.3 

62.7 
33.4 
24.1 

74.0 
9.9 
B.O 
4.7 
2.2 
1.2 

61.1.9 
43.9 
27.1 

76.3 
6,'1 
6.B 
5.') 
3.0 
1.6 

6U.1 
43.4 
24.1 

69.5 
7.8 
9.4 
6.3 
4.4 
2.6 

64.9 
411.2 
31.9 

78.6 
8.2 
6.7 
3.5 
1.4 
1.5 

59.8 
30.6 
22.2 

I 
I--" 
0 
O"l 
I 

Supplemental Educational 
Opportunity Grant 

non" 
$1-$499 
$500-$99<J 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

94.4 
2.7 
1. S 
O.S 
0.2 
0.1 

94.0 
2.2 
2.0 
1. , 
0.6 
O. 2 

93.9 
2.5 
1.9 
1. 1 
0.4 
0.2 

96. 1 
1.5 
1.2 
0.8 
0.2 
O. 1 

94.5 
2.9 
1.6 
0.7 
0.2 
O. 1 

94.3 
2. 1 
1. Il 
1.2 
0.5 
G. 1 

93.1 
2.B 
2.3 
1.2 
O. ') 
Q. 1 

95.8 
2.2 
1.1 
0.6 
0.2 
0.1 

94.4 
2.8 
1.7 
0.7 
0.2 
0.1 

94.1 
2.2 
1.9 
1. 1 
0.6 
0.2 

93.5 
2.7 
2.1 
1. 1 
0.11 
0.1 

95. <J 
1.9 
1.2 
0.7 
0.2 
0.1 

State Scholarship ~r Grant 
nona 
$1-$1199 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,SOO-$2,OI)O 
over $2,0(1) 

B6.2 
B.II 
3.3 
1.4 
0.4 
0.3 

85.8 
4.8 
4. 1 
3.0 
1.7 
0.6 

87.0 
4.7 
4.2 
1.8 
1.2 
1.1 

91. 1 
4.0 
1. :; 
1. 1 
0.7 
1.6 

85.7 
8.5 
3.6 
1.5 
0.4 
0.3 

83.5 
5.9 
4.7 
3.5 
2.0 
(I. II 

86.5 
5.9 
4.2 
1.1 
1.1 
G.S 

89.6 
5.2 
2.1 
1.2 
0.5 
1.5 

85.9 
8.5 
3.4 
1.4 
0.4 
0.3 

84.7 
5.3 
4.4 
3.2 
1.9 
0. <; 

86.7 
5.4 
4.2 
1.1 
1.2 
0.8 

90.3 
4.6 
1.8 
1.2 
0.6 
1.5 

College Grant 
none 
$1-$499 
$50G- $99<l 
$1,000-$1,499 
1!1,5()0-t2,OI)O­
over $2,O(l1) 

91.9 
2.1 
1.8 
1.3 
0.7 
1.7 

85.6 
11.7 
3.6 
2.4 
1.5 
2.2 

88.0 
4.0 
2.8 
1.7 
1.2 
2.3 

89.5 
2.9 
1.6 
1.5 
0.8 
3.1 

90.1 
3.4 
2.3 
1.6 
0.9 
1.6 

82. '3 
6. 1 
4.4 
3.3 
1.7 
1.9 

88.J 
3.9 
J.4 
2.1 
1. 1 
1.6 

89.7 
4.0 
2.0 
1.5 
0.8 
2.0 

91.0 
3.1 
2.0 
1.4 
0.8 
1.7 

84.0 
5.4 
4.0 
2.9 
1.6 
2.1 

88.0 
3.9 
3.1 
1.9 
1.1 
1.9 

89.6 
3.5 
1.8 
1.5 
0.8 
2.8 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

FALL 1981 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 
East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Other Private Grant 
none 94.1 'l2.5 94.1 93.9 92.'l 91.3 93.6 92.6 93.5 91.9 <13.9 93.2 
$1-$q99 2.7 3.1 2.3 2.6 3.8 4.3 2.9 3.7 3.3 3.7 2.6 3.2 
$500-$999 1.5 1.9 1.5 1.5 1.7 2.3 1.7 1.8 1.6 2.1 1.6 1.7 
$l,OOO-$1,4Q 9 0.7 1. 1 0.9 0.8 0.8 1. 1 -1.9 1.1 0.8 1.1 0.9 1.0 
$1,500-$2,000 0.4 0.6 0.5 O.S O. It 0.5 O. ') 0.4 1).4 0.6 0.5 1).4 
over $2,000 0.5 0.8 0.7 0.1 0.4 O. ') 0.4 0.5 0.4 0.6 0.6 0.6 

LOANS: 
F.G.S. L 

none 66.5 70.5 83.1> 89.7 66.4 73.8 86.1 89.9 66.4 72.1 84.8 89.8 
$1-$499 1.8 1.3 1.8 0.1 1.1 1.5 1.4 O.'l 1.1 1. II 1.6 0.8 
$'}OO-$999 2.8 2.5 1.8 1.0 2.4 2.3 1.9 1.2 2.6 2.4 1.9 1. 1 
S1,000-$1,49"1 4.2 4.1 2.9 1.6 3.7 4.0 2.0 1.5 3.9 4.0 2.4 1. S 
$1,5?O-$2,00O 5.5 S.l 2.1 2.1 fi.3 '5.3 2.4 1.9 '5."1 5.2 2.5 2.1) 
over $2,010 19.2 16.5 7.4 5.0 19.5 13.2 6.2 4.6 19.4 14.9 6.8 4.8 

Federal Guaranteed 
student 	Loan fI'GSL) 

heard of program 44.5 49.9 38.7 3n.9 44.3 50.2 37.6 38,2 44.11 :; O. 1 :Ill. 1 37.6 
applieil for a til 24.5 25.8 13. <) 11. f) 24.0 23.6 12.1 11.0 24.2 24.1 13.1 11.4 I ......
qualified for aid 	 22.7 22."1 13. II 12.3 21.2 2).5 11. 'l 11.7 21.9 21.1 12.6 12.0 0 

....... 

IN. D. S. L. 

non'" 91. S "12. 'l 93.7 96.5 90.8 91.8 93.2 96.5 91.3 92.3 93.4 91i. 5 
~1-$499 1.9 1. 1 1. A 0.7 1.8 1. fi 1. 9 0.7 1.8 1.4 1.8 n.7 
$50n-$<)9 Q 2. 1 1.9 1.8 1. 1 2.2 2.2 2. 1 1. 1 2.2 2.1 1.9 1.1 
tl.010-$1,499 1. ) 1.8 1.3 0.8 1.5 2.1 1.5 1.0 1.4 /.0 1.4 0.<) 
$1.50()-$2,I)O:l 0.9 1.0 0.7 ~. ') 1.2 1. 0 0.7 ;).11 1.1 1. f) 0.7 0.4 
over $2,000 1.9 1.3 0.8 0.4 2.<; 1. 3 0.7 0.4 2.2 1. :I 0.8 0.11 

College Loan 
non'?! <15.8 96.0 9t;.~ 98.1 91'.1 96.4 96.8 <)8.0 95.9 96.2 96.7 9il.1 
$1-$499 0.7 0.7 1.0 O. 3 0.6 O. A Q. q 0.7 0.7 0.8 1.0 0.5 
$50:>-$999 0.7 0.8 0.6 0.1 0.8 r).8 0.1 0.3 0.8 0.11 3.1 ).3 
$1,000-$1,499 0.8 0.8 '1.4 0.3 0.6 0.7 0.5 0.3 0.7 Q.1 :1.5 0.3 
$1.500-$2,01)0 0.6 0.6 0.5 O. 3 0.7 0.5 0.4 0.2 0'.6 O. ') I).') 0.2 
OV'lr $2,000 1.4 1. 1 0.9 n.1 1. 3 0.7 O. '5 (l.5 1. ~ O.Q !l.8 a.6 

Other Loan 
non~ 95.5 96.0 96.2 97.9 qU.9 95. '5 96.3 98.0 95.2 9~.fl %.2 90.0 
$1-$499 0.6 n.6 0.5 0.5 0.8 0.1 0.1 0.5 0.1 0.6 0.6 0.5 
$SO'-$99'l 0.1' 0.6 0.8 0.3 n.7 1).7 0.6 0.3 0.8 0.7 n.? 0.1 
$1,000-$1,499 0.1 0.7 0.7 0.3 0.8 0.9 0.7 0.3 0.7 0.>1 1.7 0.3 
$1,5!)()-.$2,O()O 0.6 ~.6 0.6 O. , 1.0 0.8 0.6 0.3 0.8 0.7 0.6 0.3 
over $2,000 1.7 1.4 1.2 0.7 1.<) 1. 4 1. 2 0.7 1.8 1. II 1.2 0.7 

WORK and SAYINGS: 
College Work-Study Grant 

none 90.3 88. ° 87.8 <)2.2 8tl.3 84. 'l A4. () 89.11 89.1 fl6.5 8';.8 90 • ., 
$1-$!l99 3.6 3.3 4.6 1.7 4.8 4.6 6.5 3.0 ~.2 4.(\ 5.6 2.4 
$5()0-$999 4.4 5.7 4.1 3.1 S.3 7.0 5.6 3.2 4.9 6.3 4.9 3.1 
$1,000-$1,499 1.5 2.4 2.<) 2.4 1.3 2.9 3. :2 3.2 1.4 2D 3. 1 2. fl 
$1.SI)O-$2,1)!)1) 0.2 0.4 0.5 'l.6 J.2 O. 4 0.5 1.0 D.2 O.t! 0.5 0.8 
over $2,000 0.1 0.2 0.2 O. 1 0.1 O. 1 O. 1 0.2 0.1 O. 1 !). 1 0.2 



WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

FALL 1981 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Part Time Employm~nt 
no!!", 75.fl 73.3 fll. 1 77. Fl 7 '). 1 7'3.1 "12. I) 72.7 75.4 74.1 ~1.9 75.'1 
$1-$'199 15.7 15.0 12. 1 12.6 1Fl.2 17.1 12.7 18.9 17.0 16. 1 12.4 16. I) 
~5(}1-$99<) 5.7 7.3 4.6 5.6 4.1) 5.4 3. 3 5.6 5.? 6.3 1.9 5.(; 
$1,1)1)0-$1,499 1.7 2. ') 1.2 2. "3 1.2 1.6 0.9 1.8 1.4 2. 1 1.(\ 2.0 
$1,')10-$2, I):)') (l.S ~.B ::l,4 'l.f! 0.1) 3. ') 0.3 ,). ') 0.') 0.7 0.3 0.7 
ov",,: $2,000 0.6 1. 1 0.') 0.9 (l.1I 1. 3 0, 3 0.6 'l.5 'l.7 1).4 ').7 

Pull Time Employment 
nO!!A 98. () <17. '1 97.5 %,1 'lR,g 98.6 ga. I) 95.2 9f1.4 q8.~ °7.7 96.2 
$1-$4q9 C.7 0.8 1.0 1.4 0.6 n.6 1. 1 2.0 0.7 'l.7 1. 1 1. R 
$,)0')-$99<1 0.5 0.6 0.8 '.1. f! 0.3 :1.4 :J. 4 1.0 0.4 (J.5 n.6 ').'1 
$1,()I)O-$1,499 0.3 0.3 0.2 0.1) 'l. 1 :J.2 0.2 ').2 0.2 0.2 J.2 1).4 
tl,,)'10-t2,()(J1) I). 1 0.2 ().2 0.1 O. 1 '1. 1 n. 1 I). 1 O. 1 O. 1 0. 1 0. 1 
over $2.00~ 0.3 '1.3 0.3 1. () J. 1 :l. 1 0.2 0.4 1.2 ~.2 ·).2 1.7 

ISavings from Summer Work I--' 
non+'! 5~. 4 4~. 4 63.4 62. ') 55.1 49.6 ~8. 1 64.8 54.7 48.9 f, 5. 9 63.'1 0 
$1-499 20.2 20. 1 19.2 111.6 25.5 26.5 20.9 19.8 22.9 23.2 ?~. 1 17.4 CO 
$5(1)-$999 13. q 1').6 10.3 11).5 12.4 14. ) 7. l 9.1 13.1 15.1 8.7 ".8 I 

$1,000-$1,499 7. 1 8.8 4.5 6.':1 4.7 6.2 2.5 3.8 5.9 7.5 3.5 4.Q 
$1,'5'10-$2,::100 2.5 3.6 1./J 2.6 1. 5 2. 1 0.9 1.4 2.0 2.9 2.0'. 1 

over $2,OO() 2.0 3.'5 1. 1 3. 3 O.A 1. 3 0.3 1.1 1.4 ~.4 1.7 2. 1 


Other Savings 
nonO! 79.7 78.2 85.9 85.!) 7'1.4 7fl. 1 85.6 84.4 79.6 7P.? HS.7 84.7 
$1-$499 12.2 11. 8 9.0 8.5 13.7 13. 1 9. <) 9.9 13.0 12.4 9.5 9.2 
$500-$999 3. A 4.3 2.3 2.6 J. q 4. rl 2.2 2. ') 3.6 4.2 2.2 2.6 
$1,nOO-$1,499 1.8 2.2 1. 3 1. 3 1.6 2.2 1. 1 1.6 1.7 2.2 1.2 1.4 
$1,'100-$2,11)0 0.<) 1. 1 O. <; 0.8 0.8 1. 1 O. ') 0.5 O.B 1. 1 ') .. 5 ,).6 
over $2,000 1.6 2.2 1. 1 1. A 1. 1 1. 6 0.7 1 • 1 1.11 1. Q 1.9 1 • q 

sponse 
X10n~ 99.3 9'1.4 98.6 99.3 99.3 9CJ.3 9£1.6 'l7.2 9<).3 qq." '18.6 98. ? 
$1-$499 0.3 n. 1 0.5 0.3 0.5 n.3 0.8 1.7 0.4 0.-;> 0.(, 1.0 
$500-:1:999 O. 1 O. ;:> O. q 0.2 O. 1 0. 2 0.2 0.5 1).1 1.7. 1.3 l). II 
$1,(1)0-$1,499 0.1 n. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0. ;:> 0.2 0.1 G. 1 1).2 (J.1 
111,510-$2,000 O.C) 0.0 0.'2 0.0 0.0 0.0 O. 1 O. 1 0.0 O. () f). 1 f).O 
over $2,000 0.2 1).2 0.3 0.2 O. 1 O. 2 O. 1 0.3 0.1 D.2 0.2 :).1 

Personal G.l. Benefits 
non::! 99.0 99. ;:> 98.5 98.2 99.8 99.8 ')9.4 9"1.6 99.4 qq.5 qq. :) 9A.9 
$1-$'~q9 0.2 O. 1 O. ') n.5 0.1 f). 1 0.3 fl.3 0.2 O. 1 :).4 0.4 
~,)OO-$999 0.2 I). 1 0l.3 O. '- 1.0 0.0 O. 1 O. 1 0.1 1.1 0.2 0.2 
$1,000-$1,119'1 0.1 O. 1 0.1 0.2 0,0 O. 0 0.1 Q.O 0.1 1. 1 0.1 O. 1 
$1,500-$2,000 O. 1 0.' 1 O. 1 O. 1 0.0 ;).0 0.0 0.0 0.1 O. 1 o. 1 I). 1 
ov~r. $2,')00 0.3 0.3 0. ') O.B ~.O O. 0 G. 1 (J.O 0.2 (f.2 1).3 rJ.4 
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MEN WOMEN ALL STUDENTS 
East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Parent's G.!. Benefits 
nonl? 
$1-f,1l99 
$500-$99'l 
$1,01)0-$1,499 
$1,5')0-$2,000 
over $2,001 

99.2 
0.4 
D.2 
0.1 
O. 1 
0.1 

99. 1 
0.4 
O. 2 
O. 1 
O. 1 
(J. 1 

98.4 
0.6 
D.3 
0.2 
O. 1 
0.3 

99.1 
0.3 
'l.1 
O. 1 
0.2 
0.2 

99.2 
O.ll 
O. 1 
0.1 
O. 1 
O. 1 

99.4 
Q.3 
O. 1 
O. 1 
O. 0 
O. 1 

98.5 
0.7 
0.3 
0.2 
D. 1 
0.2 

98.7 
0.7 
D.2 
0.1 
D. 1 
0.3 

99.2 
0.4 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 

99.3 
0.3 
O. 1 
0.1 
0.1 
O. 1 

9fl.S 
0.7 
0.3 
0.2 
0.1 
0.2 

98.9 
0.5 
0.1 
O. 1 
0.1 
~.3 

Soc. Sec. Benefits 
non(' 
$1-t1l99 
$500-$999 
$1,010-$1,499 
$1,500-$2,001) 
over $2,001) 

95.5 
1.A 
0.8 
0.6 
O. II 
O.A 

911.6 
1.7 
1. 0 
0.9 
0.6 
1. 3 

93.8 
2.9 
1. 1 
O.R 
1).6 
0.8 

94.6 
2.7 
0.9 
0.5 
0.4 
1.0 

94.3 
2.7 
0.9 
0.8 
0.5 
0.8 

93.8 
2. 3 
1. 1 
1. 0 
0.6 
1.2 

'l2.4 
4.0 
1. 3 
0.9 
0.6 
0.8 

92.2 
4.0 
1. II 
1.G 
0.7 
0.9 

94.9 
2.3 
0.9 
0.7 
0.4 
0.8 

'l4.2 
2.0 
1.0 
0.9 
~. 6 
1.2 

93.1 
3.4 
1.2 
0.9 
0.6 
O.B 

93.3 
3.11 
1. 1 
0.7 
0.1) 
0.9 

Other Sources of Support 
non" 
$1-$1l99 
$500-$999 
$1,01:)-$1,499 
$1,5rJO-$2,O'l0 
OVer $2,10rJ 

96.1 
1.3 
0.5 
0.3 
0.1 
1.7 

96.9 
1.3 
0.4 
O. II 
0.3 
fl.8 

96.6 
1.4 
0.6 
0.3 
0.3 
0.8 

93.7 
1. 1I 
O.fi 
0.1I 
0.1 
3.9 

96.8 
1.5 
0.5 
0.3 
0.2 
0.8 

96.5 
1.5 
0.7 
0.5 
0.2 
O. fi 

96.5 
1. 8 
O. I) 
0.3 
0.2 
0.6 

94.8 
2.8 
0.7 
0.4 
0.1 
1. 1 

96.4 
1.11 
0.5 
0.3 
0.2 
1.2 

96.7 
1. 1I 
0.6 
0.4 
0.2 
0.7 

9fi.6 
1.6 
0.6 
0.3 
0.2 
0.7 

94.3 
2.2 
0.1i 
0.4 
I) • 1 
2.4 

I 
~ 

0 
<.0 
I 

Residence Planned 
During Fall Term 

with parpnts or r('l~tiv~s 
oth8r privat p hom8 or apar+m('n~ 
collAge dormitory 
fratArni+y or sorority house 
othAr campus housing 
oth",r 

37.5 
7.8 

52.2 
0.3 
1.4 
0.7 

1R. 2 
fi.4 

67.9 
3.9 
3.0 
1).6 

27.3 
4.9 

64.7 
0.4 
1.8 
0.9 

33.2 
8.4 

55.4 
0.2 
1. 3 
1. 5 

35.3 
5.11 

')7.2 
O. 1 
1 • 3 
0.7 

19.0 
3.4 

75.2 
0.4 
1.5 
0.5 

28.8 
4.3 

63.9 
o. 1 
2.2 
0.7 

39.0 
8.3 

50.0 
0.1 
0.6 
2.0 

36.4 
fi.6 

54.8 
0.2 
1.4 
0.7 

18. Ii 
4.9 

71.5 
2.2 
2.3 
0.5 

28.1 
4.6 

64.2 
0.2 
2.0 
O.B 

36.3 
8.4 

52.5 
0.1 
0.9 
1.8 

R~sidence Preferred 
During Fall Term 

with par~nts or relatives 
oth~r privatA horne or apartment 
coll~qe aormitory 
'ra+ernity or sorori+y house 
othor campus housing 
o~hpr 

22.7 
23.1 
43.4 
4.3 
3.9 
2.7 

14.6 
26.7 
43. 3 

8.C; 
4.3 
2.6 

16.4 
29.5 
112. 3 
5. 1 
4.3 
2.3 

20.5 
33.4 
37.6 
2.9 
2.3 
3.3 

19.6 
21.0 
50.5 

2.8 
4.2 
2.0 

13.4 
22.7 
50.5 
8.0 
4.0 
1. 3 

17.4 
23.5 
48.2 

4.7 
4.2 
2.0 

21. 1 
34.4 
37.0 

2.7 
2.3 
2.5 

21.1 
n.o 
47.0 
3.5 
4.0 
2.3 

14. I) 
24.8 
46.8 

8.2 
4.2 
2.0 

16.9 
26.4 
45.4 
4.9 
4.3 
2.1 

20.8 
33.9 
37.3 
2.8 
2.3 
2.9 

Hiles from Home 
I) or less 
1>-10 
11-5:) 
1)1-1')0 
101-500 
mor,~ thar. ')00 

to College 
9.3 

12.7 
2fl.3 
17.1 
28.4 

4. 1 

7.5 
fi. 0 

17. 1 
19.5 
41.2 
8.7 

8.4 
10.fi 
21l.7 
14.5 
31.9 
14.0 

12.2 
9.2 

24.8 
11.3 
23.3 
19. 1 

A.9 
12.3 
29.6 
lfi.<) 
28. 1 
,~. 1 

8.0 
fi.5 

20.6 
1 A. 8 
37.5 
8.7 

9.3 
11. 1 
24.2 
15.4 
28.4 
11. 6 

13.8 
12.6 
30.7 
11.0 
2 O. 9 
11. 0 

9.1 
12.5 
29.0 
17.0 
28.3 
4.1 

7.7 
6.2 

18.8 
19. ? 
39.4 
8.7 

8.9 
10.8 
22.5 
15.0 
30.0 
12.7 

13.1 
11.0 
28.0 
11. 2 
22.0 
14.8 

..- ..------.. --.... --~.----_.. ~.. --,-~---..... - ......... --­
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FALL 1981 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

PAftILY BACKGROUND: (**) 
Parents lived together 

all of the time 87.3 87.3 81.6 82.5 8<;.1 86.3 80.0 81.4 86.2 86.8 80.8 81.'1 
most of th~ tim~ 6.3 6.9 8.5 8.6 7.3 7.3 9. 1 9.4 6.8 7. 1 B.8 '1.1) 
occasiona 11y 3.3 2.9 4.7 3.9 4.0 3.3 4.8 4.0 3.6 3.1 4.8 4.0 
nevP:J: 3. 1 2.9 5.2 5. () 3.6 3.0 6.0 5.2 3.4 3.0 5.6 5.1 

Pather Worked Full-Time 
all of th<'! time 91.4 92. 1 89.3 90.8 89.7 91.1 87. q 88.5 90.5 91.6 88.5 8'1.6 
most of the tima 6.6 6.0 7.2 6.3 7.8 6.6 7.7 8.0 7.2 6.3 7.5 7.2 
occasionally 1.2 1.0 1.9 1.8 1.6 1.4 2.4 2.1 1.4 1.2 2.2 1.9 
nav"t 0.8 0.8 1.6 1.2 0.9 0.9 2.0 1.4 0.9 0.8 1.8 1.3 

Bother Worked Pull-Time 
a1l:'lf thG time 18.8 18.7 28.5 25.0 19.4 19.1 30.6 25.6 19.1 18.9 29.6 25.3 
most. of the t.im~ 19.5 19.4 20.3 19.7 21.0 20.4 20.1 21.6 20.3 19.9 20.5 20.7 
occasionally 22.2 22.5 20.6 23.6 17.8 18.9 17.2 19.4 19. <) 20.7 18.8 21. I, 
neve:: 39.5 39.5 30.6 31.7 41.8 41.7 31.4 33. It 40.7 40.6 31.0 32.6 

Bother Held Part-Time Job 
all of the t.ime 5.7 5.0 4.4 3.8 6.2 Q.7 4. 1 5.2 5. <) 4.9 4.2 4.6 I 
most of the ~im~ 12.4 11.8 <). 1 10.2 13.8 11.7 8.8 9.2 13.1 11.7 8.9 9.7 I--' 

occasionally 38.2 38. 1 35.4 38.1 3'\.5 36.0 32.3 33.4 36.8 37.1 33.8 35.6 I-' 
0 

np.ver 43.8 45.1 51. 1 47.9 44.6 47.6 54.8 52.1 /J/J.2 46.1 53.1 50.2 I 
Spoke English in the 80.e 

all of the t.ime 93.9 9'\.5 94.9 90.5 9/J.4 96.0 96.3 91.9 94.1 95.7 95.6 91.2 
most. of the time 3.5 2.5 2.8 5.3 3.4 2.5 2.2 5.5 3.4 2.5 2.5 5.4 
occasionally 1.5 1.0 1. 1 2.8 1.5 0.9 0.9 1.9 1.5 1.0 1. a 2.3 
never 1. 1 1.0 1.2 1.5 0.8 0.6 0.7 0.8 0.'1 0.8 0.9 1.1 

Activities Engaged In By 
Students During The Past Year 

played musical instrument 35. <) 39.4 39.4 39.2 ql.S 52.2 46.5 47.6 38.8 45.7 43.2 43.7 
attended religious service 80.1 85.q 8B.6 83.1 85 • .3 90.6 92.5 88.3 82.8 BS.a 90.1 85.9 
smoked cigarettes (3) 9.7 7. B 8.2 6.0 19.4 11.3 11.4 10.3 14.7 9.5 CJ.9 8.3 
took vitamins 58.9 59.CJ 60.0 67.3 69.1 69.4 66.6 1q.l 64.2 64.6 63.5 70.9 
p~rticipated in demonstrations 19.7 17.8 18.2 17.8 22.6 19.1 21.5 2().6 21.2 18.4 19.9 19.3 
took tranquilizing pill 4.8 4.5 5.1 5.6 5.1 4.2 6.3 5.9 4.9 4.3 6.2 5.8 
wore glasses or contact l~ns 37.2 42. II 32.11 34.6 49.9 55.7 44.6 48.9 43.8 48.9 38.9 42.2 
attended public recital-concert 75.9 76.4 75.8 71.2 81.5 82.8 79.5 76.0 78.8 19.5 77.8 73.8 
took slp.~pin9 pills 2.4 2.7 3.4 3.6 2.7 2.9 3.3 3.9 2.6 2.8 3.4 3.A 
jogq"!d (3) 26.1 27.9 31. 1 31.2 1 B. 4 18.8 17. CJ 20.3 22.1 23.4 24.1 25.4 
stayed up all night 71.4 70.3 71.4 69.3 72.5 70.6 70.3 68.4 71.9 70.5 70.8 68.8 
drank beer 87.3 77.4 11.3 74.6 19.8 67.5 55.8 60.3 83.4 72.6 63.1 67.0 
work~d in political camp~ign 7.0 9.7 10.8 9.11 7.6 10.4 10.7 8.3 7.3 10.1 10.7 8.8 

(**) This item is reported for the first time in 1980. Items not indicated with '**' are repeated or modi­
fied guest ions from one or more of the earlier surveys. 


( 1) Percentages will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 
(2) Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix C of THE AI1EBICI'tN FBF.SHI1AN. 
(3) Frequently only, all other items frequ@ntly plus occasionally. 
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INSTITUTIONS PARTICIPATING IN THE ACE/UCLA 


COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 

Stl'8ti- No. 

Heation of 


Instit:ution 
 ~~ 

ABILENE CHRISTIAN COLLEGE 11 10 X* X* X* X* X* X* X* X* X X 
ACADEMY OF AERONAUTICS 32 10 X* X* X* X X X X X X* X 
ADELPHI UNIVERSITY 4 16 X X x* X X* X* X X X X X X X X X X 
ADR IAN COLLEGE 21 16 x* x* x* x* X* X x* x* x* x* x* X* X* x* X x* 
AGNES SCOTT COLLEGE 23 3 x* x* x* 
AGRIC MECH & NORMAL COL 34 16 X* X Xl' X X X X* X X* X X X X X X X* 
ALABAMA A & M COLLEGE 34 14 x* x* Xl' X X* X X* X* X* X* X* X X X 
ALABAMA LUTHERAN ACADEMY 30 2 x* X* 
ALABAMA STATE UNIVERSITY 34 11 X* X* X* x* X* X X X X* X* X* 
ALASKA PACIFIC UNIVERSITY 11 2 X X 
ALBANY BUSINESS COLLEGE 31 2 X* X* 
ALBERTUS MAGNUS COLLEGE 17 7 X* X* X* X* X* X* x* 
ALBION COLLEGE 23 4 X X X X 
ALBR IGHT COLLEGE 23 1 X 
ALCORN A&M COLLEGE 34 1 X 
ALOERSON-BROADDUS COL 21 3 X* X X 
ALEXANDER CITY ST JR COL 27 2 X* x* 
ALFRED UNIVERSITY 13 9 Xl' X* Xl' X* X* X X x* X 
ALICE LLOYD COLLEGE 31 10 X* X* X* X* X* X" X* X* X* X* 
ALLEGHENY COLLEGE 13 16 X* x* X* x* X* X* x* X* X* X* X* X* X* x* X* X* 
ALLENTOWN COLLEGE 17 9 X* x* x* x* x* X X* x* x* 
ALLIANCE COLLEGE 11 2 X* X* 
ALMA COLLEGE ~~ (> X* X* X* X* X* X* 
ALVIN JUNIOR COLLEGE 27 1 X 
AMERICAN UNIVERSITY 4 16 x* x* X* x* X X X X X X* X X* X* X* X* X* 
AMHERST COLLEGE 14 16 x* x* X* X* X* x* x* x* x* X* x* x* X* X* X* x* 
ANDERSON COLLlGE 21 1 X* 
ANDERSON COL.LEGE 32 8 x* x* X* x* X* X* X* X* 
ANOREWS UNIVERSITY 21 11 X X x* X* X X X* x* X* x* X* 
ANT lOCH COLLEGE 13 1 X 
ANTIOCH COLLEGE-WASH-BALT 13 2 X X 
APPALACHIAN STATE UNIV 7 8 X* X* x* X* X* X* X* X* 
AQU INAS COLLEGE 30 7 x* x* X* x* X X x* 
AQUINAS COLLEGE 17 16 X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* x* x* x* X* X* X* 
ARIZONA STATE UNIVERSITY 1 3 x* x* X 
ARKANSAS COLLEGE 21 6 X* X* X X X* X* 
ASSUMPTION COLLEGE 18 1 X* 
ATHENS COLLEGE 20 6 X X X* x* X X* 
ATLANTIC COMMUNITY COL 28 2 X X* 
AUGSBURG COLLEGE 23 16 X* X* x* X* X* X X X X X x* X* X* X X X* 
AUGUSTANA COLLEGE 23 12 X* X x* X* X* X* x* X* x* X* X* X* 
AUGUSTANA COLLEGE 22 13 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
AUSTIN COLLEGE 23 16 X* x* x* x* x* x* X* x* x* X* X* x* X* X* X* X* 
AUSTIN PEAY ST UNIVERSITY 7 12 x* x* X X x* x* x* x* X* X x* X* 
AVERETT COLLEGE 21 15 X* x* X* X X* X X X* X* x* X* X X X* X* 
AZUSA PACIFIC COLLEGE 11 7 X X X* X* X X X 
BABSON COLLEGE 13 2 X X 

BACONE COLLEGE 31 1 X* 

BAKER UNIVERSITY 21 5 X* X* X* X* X 

BALL STATE UNIVERSITY 1 2 X X 

BAPTIST BIBLE SEM.lNARY 24 8 X* X* X* x* x* x* x* X* 

BAPTIST COL Of CHARLESTON 21 3 X X X 

BARAT COLLEGE 18 5 X* X X X X* 

BARD COLLEGE 13 11 X* x* x* X x* X X x* X* X X 

BARNARD COLLEGE 14 5 x* x* X X X* 

BARRINGTON COLLEGE 12 3 X* X* X* 

BARRY COLLEGE 16 1 x* 

BATES COLLEGE 14 16 X* X* X* X* x* X* X* X X* X* X* X* X* X* x* X* 

BAY PATH JUNIOR COLLEGE 32 9 X* x* X* X* X* x* X* X* x* 

BAYLOR UNIVERSITY 4 16 X* X* X* X* X* X x* x* x* X* x* X* x* X X X 

BEAVER COLLEGE 22 8 X* X X* X* X* X* X* x* 

BEE COUNTY JUNIOR COLLEGE 28 6 X* X X x* X* x* 

BELHAVEN COLLEGE 22 1 X 

BELLARMINE COLLEGE 17 3 X x X 
BELLARMINE-URSULINE COL 16 8 Xl' X* X* X* X X X X 

BELLEVUE COLLEGE 11 1 X 

BELMONT ABBEY COLLEGE 16 1 X* 

BELO I T COLLEGE 13 14 X* X* X* X* X X* X* X* X* X* X* X* X* x* 

BENEDICT COLLEGE 35 5 X* X* X x* X

BENNETT COLLEGE 35 3 X X* X* 

BENNETT COLLEGE 31 3 X* X* X* 

BENNINGTON COLLEGE 14 10 X* X* X* X* X* X* X* X* X X* 

BENTLEY COLLEGE 12 2 X* X* 

BEREA COLLEGE 11 16 X* X* X* X* X* X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* x* 
BERGEN COMMUNITY COLLEGE 29 9 X X* X X X* X* X* X* X 
BERKSHIRE COMMUNITY COLLEGE 28 1 X* 
BERRY COLLEGE 12 5 X* X* X X* X* 
BETHANY COLLEGE 21 3 X x* x* 
BETHANY COLLEGE 13 1 X* 
BETHANY LUTH COL & THEO S 31 16 x* X* X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
BETHANY NAZARENE COLLEGE 20 3 x* x* x* 
BIRMINGHAM-SOUTHERN COL 22 8 X x* X* x* X X X X 
BISHOP COLLEGE 35 4 X* X X X 

BLACK HAWK COLLEGE 29 10 X* X X X* X X X X* X X* 

BLACKBURN COLLEGE 13 7 X x* x* X X* X X* 

BLOOMFIELD COLLEGE 20 10 X X X X* X x* x* X X X 

BLOOMSBURG STATE COLLEGE 8 4 X* X* X* X* 

BLUEFIELD STATE COLLEGE 34 1 X 

BLUFFTON COLLEGE 21 3 X* x* x* 

BOISE STATE UNIVERSITY 7 1 X 


~articipation in t~e A~E/UCLA Cooperative Institutional Research Program for a given year is in-
d~catfed bYh an "Xl·" Inst~tutlons providing data judged to be representative of their first-time full ­t lme res man c ass and lnclude~ in the nor~s are indi~ate~ by an asterisk. PartiCipation for i981 is 
shown for those institutions WhlCh had suhmltted data 1n t1mc to be included ill lhis publication. 
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BOSTON COLLEGE 
BOSTON UNIVERSITY 
BOWDOIN COLLEGE 
BOWIE STATE COLLEGE 
BOWLING GREEN ST UNIVERSITY 
BRADFORD JUNIOR COLLEGE 
BRADLEY UNIVERSITY 
BRANDEIS UNIVERSITY 
BRENAU GOLLEGE 
BREVARD COLLEGE 
BREWTON-PARKER COLLEGE 
BRIARCLiff COLLEGE 
BRIGHAM YOUNG UNIVERSITY 
BROWN UNIVERSITY 
BRYAN COLLEGE 
BRYANT COLLEGE OF BUS ADM 
BRYN MAWR COLLEGE 
BUCKNELL UNIVERSITY 
BUENA VISTA COLLEGE 
BUNKER HILL CMTY COL 
BUTLER UNIVERSITY 
C.W. POST CENTER Of L.I.U. 
CAL COL Of ARTS AND CRAfT 
CAL INSTITUTE Of THE ARTS 
CAL ST UNIV-CHICO 
CAL STATE-BAKERSFIELD 
CAL STATE-DOMINGUEZ HILLS 
CAL STATE-FRESNO 
CAL STATE-FULLERTON 
CAL SIArE-NORTHRIDGE 
CAL STATE-STANISLAUS 
CALDWELL COMMUNITY COLLEGE 
CALifORNIA INST OF TECH 
CALifORNIA LUTHERAN COL 
CALIFORNIA STATE COLLEGE 
CALVIN COLLEGE 
CANISIUS COLLEGE 
CAPITAL UNIVERSITY 
CARDINAL STRITCH COLLEGE 
CARL ALBERT JUNIOR COLLEGE 
CARLETON COLLEGE 
CARLOW COLLEGE 
CARNEGIE-MELLON UNIVERSITY 
CARROLL COLLEGE 
CARROLL COLLEGE 
CARSON NEWMAN COLLEGE 
CARTHAGE COLLEGE 
CASCADE COLLEGE 
CASE WESTERN RESERVE UNIV 
CATHOLIC UNIV OF AMERICA 
CAZENOVIA COLLEGE 
CEDAR CREST COLLEGE 
CENTENARY COLLEGE WOMEN 
CENTERVILLE COMMUNITY COL 
CENTRAL METHODIST COLLEGE 
CENTRAL NEBRASKA TECH 
CENTRAL STATE UNIVERSITY 
CENTRAL VIRGINIA CMTY COL 
CENTRE COLLEGE OF KENTUCKY 
CERRITOS COLLEGE 
CHAMINADE COLLEGE 
CHANPLAIN COLLEGE 
CHAPMAN COLLEGE 
CHATHAM COLLEGE 
CHESTNUT HILL COLLEGE 
CHICAGO STATE COLLEGE 
CHOWAN COLLEGE 
CITRUS JUNIOR COLLEGE 
CITY COL OF SAN fRANCISCO 
CLAREMONT MEN'S COLLEGE 
CLARENDON COLLEGE 
CLARION STATE COLLEGE 
CLARK CO TECHNICAL INST 
CLARK COLLEGE 
CLARK UNIVERSITY 
CLARKE COLLEGE 
CLARKSON COL OF TECHNOLOGY 
CLEMSON UNIVERSITY 
CLEVELAND INSTITUTE OF ART 
CLEVELAND ST UNIVERSITY 
CMTY COL OF DELAWARE CO 
COCHISE COLLEGE 
COE COLLEGE 
COGSWELL COLLEGE 
COKER COLLEGE 
COL OF WHITE PLAINS OF PACE 
COLBY COLLEGE 
COLBY COLLEGE-NEW HANPSHIRE 
COLGATE UNIVERSITY 
COLLEGE MISERICORDIA 
COLLEGE OF CHARLESTON 
COLLEGE OF GANADO 
COLLEGE OF MT ST JOSEPH 
COLLEGE OF MT ST VINCENT 
COLLEGE OF NEW ROCHELLE 
COLLEGE OF NOTRE DAME 
COLLEGE Of NOTRE DAME 
COLLEGE OF SACRED HEART 
COLLEGE OF SAINT ROSE 
COLLEGE OF SANTA FE 
COLLEGE OF ST BENEDICT 
COLLEGE OF ST CATHERINE 
COLLEGE OF ST FRANCIS 
COLLEGE OF ST SCHOLASTICA 
COLLEGE OF ST TERESA 

StraU- No. 
ficatlon of 

~~ 

5 3 X* X* X* 
5 

14 
9 

16 X* X* X* X* X* X* 
X 
X* 

34 13 X* X* X* X* 
1 7 

11 
4 

5 
16 X* X* X* X* X* 

X" 
X" X* 

6 15 X* X* X* X* X* X* 
11 4 
32 12 X" X* X* 
32 
12 

5 
9 X* X* X* X* X X X 

4 2 X 
6 

15 
3 
2 X* 

12 5 X 
14 7 
14 2 
21 16 X* X* X* X* X* X* X* 
29 1 

5 4 
12 3 
11 2 
15 1 

7 4 
7 3 
7 4 
8 
8 

5 
16 

X* 
X* 

X 
X* 

X 
X* 

X 
X* X* X X* 

8 
8 

1 
9 X* X* X* X x 

26 2 
6 

21 
8 

16 
5 
3 

X* X" 

X 

X* 

X" 

X* X* 

X* 

X* X* 
x* 

22 14 X* X* X* X* X X* 
17 4 
22 1 
16 15 X* X* X* X* X X x* 
25 2 
14 16 x X X* X* X" X* X* 
18 5 

6 8 x X* X X 
23 16 X* X* X* X* X* X* X* 
18 7 X" 
21 12 X* X* X 
22 1 
11 1 X* 

5 3 X X X* 
5 6 X X* 

32 11 X* X" X" 
22 9 
21 
26 

2 
5 X* X" X" X X 

X" X* 

21 4 X* 
27 12 X" X" X* X* X* 
34 3 X X 
27 1 
13 11 X* x* 
29 9 X* X* X X X X* 
16 5 
32 7 X* 
11 15 X* X* X* X X X X* 
13 16 X* X* X* X* X* X* X'" 
18 
34 

1 
13 X X* X* X 

X* 
X X* 

32 13 X* X* X* X" 
29 6 X* X X X X X 
29 9 X X* X* X X X 
14 15 X X* X* X* X* X* 
26 3 X* X X 

9 7 X X X X" X 
27 13 x* X X X* X* 
35 10 X* 
14 4 X* X X X 
17 4 X* 
13 2 

1 1 
12 9 X* 

B 2 X 
28 4 X* X x X* 
27 5 X" X* X 
13 5 
11 2 
11 2 
17 2 
14 14 X* X* X* X X X* X* 
11 
14 

1 
6 X* 

X" 

16 3 

" 7 X* X* X* X* X* X 
31 1 
16 4 
18 16 X* X" X* X* X* X* X* 
18 13 X* X" X* X" X X 
18 1 
17 7 X* X" X* X X X X 
16 2 X X 
17 3 X* X* 
16 4 X X X 
17 14 X* X* X* X* X* 
17 11 X* X* 
17 6 
17 4 X* 
17 5 

X* X X X* X* X X* X 
X* X* X* X* X X* X* X X 
X* X* X" X X* X* X X X* 
X* X* X* X* X* X* X* 
x* X* x* X* 
X X* X* X* X" X* X* X* X 
X* X* X* X* X* X'" X* X* X* 

X* X X X 
X* X* X" X* X* X* X* X* X* 

X X* X* X* X* 
X* X 

X 
X* X X* 

X* 
X* X X X 

X X* X X* X* X* X* 
X X 

X* X* X" x* X* X X X* X* 
X* 

X* X* X* X* 
X X X 

X X 
X 
X* X* X x 
X* X* X 

X X X X 
X 

X* X X X* X" X* X X x 
X 

X X* X X 
X X 

X* X* X* X* X" X" X* X* X* 
X X X X 

X* X* X* X* X* X* X* X* 
X'" X* X X* 

X 
X X* X* X* X* X* X* X 

X* X* 
X* X* X* X* X" X* X* X" X* 

X* X* X* X* X* 
X* X X* X* 

X* 
X 

X" 
x* 

X* 
X* 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X* 

X* X* X* 

X X" X* X* X* X X X X 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 

X" 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X 

X* 
X* 
X 

X* X* X* 
X* X X* X X X X 

X 
X 

X* x* 
X 

X* 
X 

X* 
X 

X* X* X* X* X* 

X'" X X X X 
X* 
X 

X* 
X* 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X* X* X 

X* X* X* X* X* X* X* X" X* 

X* X X* X X X X 
X* X* X* X* X* X* X'" X* X* 

X X* X 
X* X* X* X X" X* X* X X* 

X* 
X* 

X* 
X" 

X* 
X* 

X* 
X* 
X" 

X" 
X* 

X* 
X* 
X 

X 
X* 

x* 
X* X* 

X X* X* 
X* X 

X* 
X X X X X X X X" 
X 

X X 
X X" X* X X* 

X* X* 
X* X" 

X* X 
X X X X X X* X 

X" 
X* 

X* 
X* 

X X* X*
x* 

X 
X 

X X* x X* 
X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

X* X X X X X X 
X* 

X* 
X 

X" 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X" 

X* 
X* 

X* 
X* 

X" 
X* 
X 

X* 
X* 
X* 

X" 
X 
X 

X X* X 
X* X* X* X* X* 
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St.-ati- No. 
fication of 

Institution ~~ 

COLLEGE OF ST. THOMAS 18 
COLLEGE Of THE MAINLAND 27 
COLLEGE OF THE SEQUOIAS 29 
COLLEGE Of WILLIAM & MARY 9 
COLLEGE OF WOOSTER 23 
COLLEGE OUR LADY OF ELMS 16 
COLORADO COLLEGE 14 
COLORADO MOUNTAIN COL-EAST 25 
COLORADO STATE COLLEGE 8 
COLORADO STATE UNIVERSITY 2 
COLORADO WOMEN'S COLLEGE 11 
COLUMBIA COLLEGE 21 
COLUMBIA UNIVERSITY 6 
COMPTON COLLEGE 36 
CONCORDIA COLLEGE 20 
CONCPRDIA COLLEGE 31 
CONCORDIA COLLEGE-MOORHEAD 23 
CONNECTICUT COLLEGE 14 
CONVERSE COLLEGE 12 
COOPER UNION 14 
COPPIN STATE COLLEGE 34 
CORNELL COLLEGE 23 
CORNELL UNIV-HUMAN ECOLOGY 6 
CORNELL UNIVERSITY 6 
CORNING COMMUNITY COLLEGE 28 
COTTEY COLLEGE 31 
COVENANT COLLEGE 22 
COWLEY COUNTY CMTY JR COL 26 
CULLMAN COLLEGE 30 
CUNY-BARUCH COLLEGE 10 
CUNY-BORO OF MANHATTAN 29 
CUNY-BRONX COMMUNITY COL 29 
CUNY-BROOKLYN COLLEGE 9 
CUNY-CITY COLLEGE 9 
CUNY-HOSTOS COMMUNITY COL 28 
CUNY-HUNTER COLLEGE 8 
CUNY-JOHN JAY COLLEGE 7 
CUNY-LEHMAN COLLEGE 10 
CUNY-N Y CITY TECH COLLEGE 29 
CUNY-QUEENS COLLEGE 9 
CUNY-QUEENSBOROUGH CMTY C 29 
CUNY-STATEN ISLAND CMTY C 28 
CUNY-YORK COLLEGE 10 
CURRY COLLEGE 12 
D'YOUVILLE COLLEGE 16 
DAKOTA WESLEYAN UNIVERSITY 20 
DALLAS BAPTIST COLLEGE 21 
DANIEL PAYNE COLLEGE 35 
DANVILLE COMMUNITY COLLEGE 27 
DARTMOUTH COLLEGE 14 
DAVID LIPSCOMB COLLEGE 21 
DAVIDSON COLLEGE 23 
DAVIS & ELKINS COLLEGE 21 
DEF IANCE COLLEGE 11 
DEL VAL COL OF SCI & AGRI 11 
DELAWARE STATE COLLEGE 34 
DELTA COLLEGE 29 
DENISON UNIVERSITY 13 
DEPAUW UNIVERSITY 23 
DICKINSON COLLEGE 11; 
DILLARD UNIVERSITY 35 
DOANE COLLEGE 21 
DOMINICAN COL OF BLAUVELT 16 
DOMINICAN COL SAN RAFAEL 17 
DOMINICAN COLLEGE-RACINE 17 
DONNELLY COLLEGE 31 
DOWL! NG COLLEGE 12 
DRAKE UNIVERSITY 5 
DREW UNIVERSITY 23 
DREXEL UNIVERSITY 13 
DUKE UNIVERSITY 6 
DUTCHESS CMTY COLLEGE 29 
DYKE COLLEGE 15 
EARLHAM COLLEGE 23 
EAST CAROLINA UNIVERSITY 7 
EAST CENTRAL JR COLLEGE 27 
EAST CENTRAL ST COLLEGE 7 
EAST L.A. CMT-Y COLLEGE 29 
EAST STROUDSBURG ST 8 
EAST TEXAS STATE UNIV 7 
EASTERN BAPTIST COLLEGE 21 
EASTERN IOWA CC-MUSCATINE 26 
EASTERN MENNONITE COLLEGE 21 
EASTERN MONTANA COLLEGE 7 
EASTERN WYOMING COLLEGE 26 
ECKERD COLLEGE 23 
EDGEWOOD COLLEGE 16 
EDMONDS COMMUNITY COLLEGE 27 
EISENHOWER COLLEGE 13 
ELIZABETH CITY STATE UNIV 34 
ELIZABETH SETON COLLEGE 32 
ELIZABETHTOWN COLLEGE 22 
ELKO COMMUNITY COLLEGE 26 
ELMIRA COLLEGE 13 
ELON COLLEGE 20 
EMANUEL COUNTY JUNIOR COL 25 
EMERSON COLLEGE 12 
EMORY & HENRY COLLEGE 22 
EMORY UN IVERS ITY 5 
EMPORIA STATE UNIVERSITY 21 
ERSKINE COLLEGE 21 
ESSEX COUNTY COLLEGE 29 
EUREKA COLLEGE 21 
EVERGREEN STATE COLLEGE 7 
fAIRfiELD UNIVERSITY 18 

4 
4 
9 
2 
9 
2 
2 
4 
2 
2 
4 
2 
3 

11 
9 
4 
4 

15 
6 
1 

11 
9 
2 
5 
6 
5 
4 
9 
8 
8 
,3 
2 
1 

16 
,3 
4 

11 
1 
,3 
1 

11 
11 
9 
I; 
7 
4 
3 
3 
1 

16 
3 
6 

16 
13 
16 

9 
1 
2 

15 
16 
13 

3 
16 
16 

1 
10 

1 
11; 

3 
2 

10 
14 

2 
16 

2 
3 
3 
3 
3 
1 
4 
7 

16 
3 
6 

11 
2 
1 

10 
11 

I; 
13 

1 
6 
4 
4 
2 

16 
12 

1 
I; 
1 
3 
8 
6 

X* X* X* X* 
X X X X 

X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
X X 

X* X* X* X* X* X* X* X X* 
X* X* 

X* X* 
X X X X 

x X* 
X* X 

X* X* X* X 
X* X* 

X* X* X* 
X* X X X X X X X X X X* 

X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
X X X* X* 

X* X* X X 
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ X* X* X* X* X* 

X X* X* X* X* X* 
X 

X X X X X X X X X X X 
X* X* X* X X* X* X* X* X* 

X* X 
X X X* X* X 

X* X* X* X* X X* 
X X* X* X* X* 

X* X* X* X 
X* X X* X* X X X* X X 

X* X X* X* X* X X* X* 
X X* X* X X* X X X 

X X X 
X* X* 

X 
X* X* X* X* X* X X* X X* X X X* X X* X* X 

X X X 
X X X* X 

X X* X* X* X X* X* X* X* X* X* 
X 

X X* X 
X 
X* X* X" X* Xl' X X* X* X* X X 
X X X* X* X X* X x* X* X* X 
X* X* X* X X* X* X X X 
X X X X 
X X X* X X* X* X 

X X* X X 
X* X X 

X X X 
X* 

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ X* X* X* X* X* 
X* X X 

X* X* X* X* X* X* 
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ X X* X* X* X* X* 

~ X ~ ~ ~ ~ X ~ X X X X* X* 
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ X ~ ~ X X* X* X X* 
~ ~ ~ ~ ~ ~ X X X 

X 
X* X 

X X ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ X* X* X* X* 
~ ~ ~ 

~ 
~ 
~ 

~ 
~ 

~ ~ 
X 

~ 
~ 

~ 
~ 

~ 
~ 

~ 
~ 

X* 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* 

X* X* X* 
X* X* X X X* X* X X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ X X ~ X* X* X X* X* 

X 
X* X* X* X* X* X X X X X 

X 
~ X ~ ~ ~ ~ ~ X ~ X* X X* X* X" 

X X X 
X X 

X* X X X 
X 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X* 
X 

X* 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* 

X* 
X 

X* 
X* 

X 
X* 

X X ~ ~ ~ ~ ~ ~ 
X 
~ 

X* 
~ ~ X* X* X* X* 

X* 
X* 
X* 

X X* X 
X* X X 

X X X* 
X* X X* 

X 
X X X* X* 

~ 
X* 
~ 

X* 
~ 

X 
~ 

X* 
~ 

X* 
~ 

X 
~ 

X* 
~ ~ ~ ~ X X* X X X 

X* X X* 
X* x* X* X* X* X* 

X* X* X* X* X* X* X* X X* x 
X* 

X 
X* 

X 
X* X* 

X* 
X* 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X* 

X* 
X X* X 

X 
X 

X* X* X* X 
X 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X 
X* X X X* X X* 

X 
X 
X X* 

X X 
X* 
x* 

X 
X* 
X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

~ 
X* 

~ ~ ~ ~ ~ 
X* 

~ 
X* 

~ 
X* 

X 
X* 

~ 
X* 

~ 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 
X* 

X* 
X 

X 
X* 

X 
X* 
X* 

X 
X* X* X* X 

X* 
X* X* X 
X X X X X X X x 

X* X* X* X* X* X* 



-116­

Insti1:uHon 

FAIRHAVEN COLLEGE 
FAIRLEIGH DICKINSON UNIV 
FAIRMONT STATE COLLEGE 
FEATHER RIVER COLLEGE 
FELICIAN COLLEGE 
FINDLAY COLLEGE 
FISK UNIVERSITY 
FITCHBURG STATE COLLEGE 
FLORIDA A&M UNIVERSITY 
FLORIDA COLLEGE 
FLORIDA INST OF TECHNOLOGY 
FLORIDA KEYS JUNIOR COL 
FLORIDA MEMORIAL COLLEGE 
FLORIDA STATE UNIVERSITY 
FLORIDA TECHNOLOGICAL UNIV 
FLORISSANT VALLEY CMTY COL 
FOREST PARK CMTY COLLEGE 
FORT HAYS KANS STATE COL 
FORT LEWIS COLLEGE 
FORT SCOTT CMTY JR COLLEGE 
FRAMINGHAM STATE COLLEGE 
FRANKLIN & MARSHALL COL 
FRANKLIN COLLEGE 
FREED HARDEMAN COLLEGE 
FRESNO CITY COLLEGE 
FRIENDS UNIVERSITY 
FROSTBURG STATE COLLEGE 
FT. VALLEY STATE COLLEGE 
FURMAN UNIVERSITY 
GALLAUDET COLLEGE 
GANNON COLLEGE 
GARDEN CITY CMTY JR COL 
GARLAND JUNIOR COLLEGE 
GENERAL MOTORS INSTITUTE 
GENEVA COLLEGE 
GEORGE MASON UNIVERSITY 
GEORGE PEABODY COL TCHRS 
GEORGE WILLIAMS COLLEGE 
GEORGETOWN UNIVERSITY 
GEORGIA INST OF TECHNOLOGY 
GEORGIA SOUTHWESTERN COL 
GEORGIAN COURT COLLEGE 
GETTYSBURG COLLEGE 
GLASSBORO STATE COLLEGE 
GODDARD COLLEGE 
GONZAGA UNIVERSITY 
GOSHEN COLLEGE 
GOUCHER COLLEGE 
GRACELAND COLLEGE 
GRAMBLING STATE UNIV 
GRAND CANYON COLLEGE 
GRAND RAPIDS BAPTIST COL 
GRAND VALLEY STATE COLLEGE 
GRAND VIEW COLLEGE 
GRAYSON COUNTY JUNIOR COL 
GREEN RIVER CMTY COLLEGE 
GREENFIELD CMTY COLLEGE 
GRINNELL COLLEGE 
GROVE CITY COLLEGE 
GUILFORD COLLEGE 
GULF COAST JUNIOR COLLEGE 
GUSTAVUS ADOLPHUS COLLEGE 
GWYNEDD-MERCY COLLEGE 
HAMILTON COLLEGE 
HAMLINE UNIVERSITY 
IIAMPDCN-SYDN[Y COLL[G[
HAMPSHIRE COLLEGE 
HAMPTON INSTITUTE 
HARCUM JUNIOR COLLEGE 
HARDING COLLEGE 
HARRIMAN COLLEGE 
HARRIS TEACHERS COLLEGE 
HARRISBURG AREA CMTY COL 
H~~VARD UNIVERSITY 
HARVEY MUDD COLLEGE 
HAVERFORD COLLEGE 
HEIDELBERG COLLEGE 
HENDRIX COLLEGE 
HENRY FORD COMMUNITY COL 
HERKIMER CO CMTY COLLEGE 
HIGHLAND COMMUNITY COLLEGE 
HILLSBOROUGH CMTY COLLEGE 
HILLSDALE COLLEGE 
HIRAM COLLEGE 
HOBART & WILLIAM SMITH COL 
HOCKING TECHNICAL COLLEGE 
HOFSTRA UNIVERSITY 
HOLL! NS COLLEGE 
HOLY CROSS JUNIOR COLLEGE 
HOLY NAMES COLLEGE 
HOOD COLLEGE 
HOPE COLLEGE 
HOUGHTON COLLEGE 
HOUSTON BAPTIST COLLEGE 
HOWARO COMMUNITY COLLEGE 
HOWARD UNIVERSITY 
HUMPHREYS COLLEGE 
HUNTINGTON COLLEGE 
HURON COLLEGE 
HUSTON TILLOTSON COLLEGE 
IDAHO STATE UNIVERSITY 
ILLINOIS BENEDICTINE COL 
ILLINOIS CENTRAL COLLEGE 
ILLINOIS INST OF TECH 
IMMACULATA COLLEGE 

Stl'ati.- No. 
fication of 
~Yeat'B 

30 5 X 
13 11 X 

7 13 X* X* X* 

26 1 

16 3 

20 3 

35 16 X* X* X* X* X* 

8 1 
34 2 
31 7 X* X* 
13 1 
26 5 X* X X 
35 1 

2 7 X* X X* X* 
8 5 X X X 

29 8 X* X* X X 
28 4 X* 

8 11 x* X X X X 
7 1 X 

25 12 X 
9 12 x* X* X 

14 16 X* X* X* X* X* 
12 6 
20 15 x* X* X* X* 
29 1 
20 1 

7 .3 

34 1 

23 9 

11 14 X* X* X* X* X 
17 6 
28 8 X* 
31 6 X* 
13 16 X* X* X* X* X* 
21 5 

9 7 X* 
11 4 X* X* X X* 
12 13 X* X* X* X* X* 
6 2 
9 16 X* X* X* X X* 
7 10 

16 1 
23 16 X* X* X* X* X* 

8 1 X 
13 3 
17 13 X* X* X X X 
22 1 
13 4 
22 1 
34 1 
21 3 X*,24 

8 1 
11 14 X* X X 
27 13 X* X* 
29 ,, X 
28 X 
14 12 X* X* X* X* X,13 
23 15 X* X* x* X* 
28 11 X 
23 11 X* 
16 1 
14 15 X X* X* X* 
23 16 X* x* X* X* X* 
22 12 X* 
13 5 

35 2 

32 2 

21 16 X X X* X* X* 
31 4 

7 2 X X 
29 4 X X X 

6 5 X X X X X 
14 14 X* X* x* X* 
14 12 X* X* X X* X* 
('1 5 

22 5 

29 3 X* X* X* 

28 11 X* X X 
27 6 X* X* X* X 
28 1 
12 1 
12 12 X* 
14 9 
28 3 

4 9 
13 12 X* X* X* X* X* 
30 1 X 
17 8 
13 6 
13 6 
23 3 

3­21 X X* X 
26 2 
35 15 X X X X* 
30 13 X X X 
21 13 X* X* X* 
20 10 X* X* X 
35 3 X* 

7 7 X* X X* X* X 
17 2 
29 1 X* 
13 6 X* X* X* X* X* 
12 2 X* X* 

X X X X 
X 
X 

X 
X 

X* 
X 

X 
Xl' 

X* 
X 

X* 
X 

X 
X* 

X X 
X* 

X 
X* X 

X 
X X X 

X* 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* X* X* X* X* X* X* X* 

X* 
X* 

X* X* 
X* X" X* X* X 

X* 
X X 

X 
X X X* 

X X* 
X X* X X 

X X X 
X* X X* x X X* 

X* 
X* 
X* 

X* 

X* 
X* 
X* 

X* 

X 
X*
Xl' 

X* 

X* 
X* 
X* 

X* 

X* 
X 
X* 

X* 

X* 
X* 
X* 
X* 
Xl' 

X* 
X* 
X* 
X* 
X* 

X 
X 
X* 
X* 
X* 

X 
X 
X* 
X* 
X* 

x* 
X* 
X* 
X* 

X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 

X* X* X 

X 
X* 
X 

X* 
X 

X* 
X X 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X* 
X 

X* 
X 

Xl' x* 

X* X* X* X X X 
X* 
X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X 

X* 
X* 
X* 

X* 

X* X* 

X 

X* X* 
X* 

X* 
X* 

X 

X X* X X* X X 

X* X* X* X* X* X* X X 
X X* 

X 
X* 

X 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X X* 
X* 

X 
X* 

X 
X" 

X 
X* 

X* 
X 

X 
X 
X* 

X* X* X* X* X* X* X* X* X X X 

X x X 
X X X* X X* X X* X* 

X* 
X* X" X* X* 

X 
X 

X* X 
X 

X 
X 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X X X X* X* X* X* 
X* 

X* 
X" 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X 

X 
X* 
X* 

X 
Xl' 
X* 

X* 
X* 
X* 

X 
X* 
X* 

X* 
X 
X* 

X X 
X 

X 
Xe , 

X 
X* 
X* 

X 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 
X 

X* 
X* 
X* 
X 

X* 
X* 
X* 
X* 
X 

X* 
X* 
X* 
X 

Xl' 
X*
Xl' 

Xl' 
X* 
X" 
X 

X* 
X 
X* 

X* 
X* 
X" 

X* 
X* 
X* 

X* 

X* X* X* X* X* Xl' 

X* 

Xl' X* X* 
X* 
X 

X*
x* 

X* X* X* X* 

X 

X* 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* 

X* 

X 

X* X* 
X* 
X* 

X* 
X* 

X 

X* 

X* 
X* 

X* 

X* 

Xl' 
X* 
X* 
X* 

X* 
X 

X* 

X* X* X X X Xl' X* X* 
X X* 

X* 

X* X* X* X* X X* X X X X* 
X*
x* 

X* X* X* X X* X X X X 
X X X 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
X* 

X* X* X* 
X 

X* 
X 

X X X X X X X X 
X* X* X* X* X* X* 

X X* X* X* X X 
X X X 

X x 
X x X X x X* X* X* X x X 
X* X* X X X* Xl' X X X X 
X 
X 

X* 
X 

X* 
X* 

X 
X 

X* 
Xl' 

X 
X* X* 

X* X X X* 

X X 
x X 

X X 

X 
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Strnti- No. 
ftcatlon of. 

Years 

IMMACULATE HEART COLLEGE 
INDIAN RIVER JR COLLEGE 

17 
28 

8 
7 

X*
x* 

x 
X 

X* 
x* 

X 
x* x* 

X* X 
X* 

X X 
X 

INDIANA CENTRAL UNIVERSITY 
INDIANA INST OF TECH 

21 
12 

5 
5 X X* X 

X 
X 

X X X X 
X 

INDIANA U AT BLOOMINGTON 1 7 X X X X X X X 
INDIANA UNIV-PURDUE 7 X X X X X X X 
INTERNATIONAL BUSINESS COL 1 x* 
INVER HILLS CMTY COLLEGE 1 x* 
IONA COLLEGE 1 X* 
IOWA ST U OF SCI & TECH 13 X* X X* X* X* X* X* x* X* x* x* X* X* 
IOWA WESLEYAN COLLEGE 16 X* X* x* x* x* X* X* x* x* x* x* x* x* X x* X* 
ITASCA STATE JR COLLEGE 
ITHACA COLLEGE 

JACKSON STATE COLLEGE 

5 
"I 

11 

x* X* X* X* X* 
X* 
X 

X 
X 

x 
X 

x 
X 

X 
X 

X 
X 

x 
X x* X X X 

JAr1ESTOWN BUSI NESS COLLEGE 
JAI1ESTOWN COMI1UN ITY COL 
JEFFERSON COMMUNITY COL 
JEFFERSON TECHN ICAL COLLEGE 

1 
5 

14 
1 

X 
X* X* X 

X 
x* X* X" 

x* 
x* X* 

x* 

x* 
Xi{­
x* x* x* 

x* 

x* 
x* x* 

JERSEY CITY STATE COLLEGE 1 X 
JOHN A GUPTON COLLEGE 2 x X* 
JOHN BROWN UNIVERSITY 
JOHN TYLER CMTY COLLEGE 
JOIINS BOPK INS UN IVERS ITY 
JOHNSON C Sr1ITH UNIVERSITY 

3 
2 

16 
15 

X* 
X* 

X* 
x* 

X* 
x* 
X* 

X 
x* 
x* 

x* 
X" 

X* 

X* 
x* 

X* 
X" 

X* 
K* 

X* 
x* 

X* 
x* 

x* 

X* 

X* 
x* 

X* 
x* 

x* 
x* 

x* 

x* 
x* 

JOilNSTON COLLEGE 
JUDSON COLLEGE 1 

2 
4 

X'­
X* X X* X 

JUNIATA COLLEGE 12 11 X X x* X* 
KALA~IAZOO COLLEGE 13 9 X X* X x* X* x* x* x* X 
KALAr1ALOO VALLLY CMTY COL 27 1 X 
KANSAS CITY ART INSTITUTE 11 8 X x* X x* x* x* X* X 
KANSAS ST TEACHERS COLLEGE 7 1 X 
KANSAS WESLEYAN UNIVERSITY 
KEAN COLLEGE OF NEW JERSEY 
KE[Nf STATF COl I ror 
KENT ST U-ASHTABULA CAMPUS 
KENT ST U-E. LIVERPOOL 

21 11 
"I 
4 
3 
3 

X* x* X* X X" X* X X 
X 

X 
X 

X X 

X 
X 

x·­
.>("~ 
X 

x' 
X'+ 
x* 
x* 

x'· 
X* 

X* 
X* 

x* 
X* 

KENT ST U-GEAUGA CAMPUS 1 X 
KENT ST UNIV-STARK 
KENT ST UNIV-TRUMBULL 
KENT ST UNIV-TUSCARWAS 
KENT STATE UNIVERSITY-SALEM 
KENTUCKY STATE COLLEGE 
KENTUCKY WESLEYAN COLLEGE 
KENYON COLLEGE 
KEYSTONE JUNIOR COLLEGE 
KING COLLEGE 
KING'S COLLEGE 
KIRKLAND COLLEGE 
KISHWAUKEE COLLEGE 
KITTRELL COLLEGE 
KNOX COLLEGE 
KNOXVILLE COLLEGE 

3 
7 
7 
5 

15 
13 

2 
13 

1 
1 

10 
13 

2 
6 
9 

X* 

X* 

x 

X 
X* 

X* 

x 

X* 
x* 

X* 

X* 

X* 

X 
X 

X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X* 

x* 
X* 

X 
X 

X* 

X 
X 

X* 

x* 

X* 

x* 
X* 
X* 

X* 
x* 

X 
X 

X* 

X* 
X* 

X 

x* 
x* 

x* 
X 

X* 

X* 
X 
X* 

X 
x* 

X 

x* 

X* 
x* 

x 

X 
X 
x* 
X* 
X 
x* 

X* 
X 

K* 
x* 
X* 
X 
X 
X 

X* 
X 

X* 
x* 

X* 
X 
x* 
X* 

X 

X* 

X"* 

X* 
X 

X* 
X* 
X 
X* 
X* 
x* 

x* 

X* 
X* 

X* 
X 
X* 

x* 

X 

X 
X 

X 
x* 
X* 
x* 

X* 

X 

X 

KUTZTOWN STATE COLLEGE 1 x 
LA ROCHE COLLEGE 
LA SALLE COLLEGE 
LA VERNE COLLEGE 

4 
8 
8 

X* X x X* 
X X X* 

X 
X 
X 

X 
X X 

X 
X X 

X 
X 

x* 
X 

LABOURE JUNIOR COLLEGE 
LAFAYETTE COLLEGE 

1 
14 X* X* X* X* X* X* X* 

X 
X* x* X* X* X* X* X* 

LAKE CITY JUNIOR COLLEGE 14 X* X* X X* X* X* X* X X* X* X X* X X* 
LAKE ERIE COLLEGE 
LAKE FOREST COLLEGE 
LAKE-SUMTER COMr1UNITY COL 
LAKELAND COLLEGE 

5 
16 

1 
15 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

x* 

X* 

X* 

X 

X* 

X* 
X* 

X 

X* 
X* 

X* 

X* 
X* 

X 

X* 
X* 

x* 

X" 

X 

X 
x* 
X* 
X* 

x* 

X 

X* 

x* 

X* 

LAKELAND COMr1UNITY COLLEGE 2 X* X* 
LAKESHORE TECHNICAL INSTI 
LANDER COLLEGE 
LANGSTON UNIVERSITY 

3 
5 
3 X X 

X 

X 

X* 
X 

X 
X* X* X* X* 

LAREDO JUNIOR COLLEGE 
LAWRENCE UNIVERSITY 
LE MDYNE COLLEGE 

5 
4 

16 X* 

X 

X 

X 

X* 

x 

X* 

X 

X* 

X 

X* 
X 
X* 

X 
X* 

X 
x* 

X 
X* X* X* x* X X* X* 

LE r10YNE-OWEN COLLEGE 1 X 
LEA COLLEGE 
LEBANON VALLEY COLLEGE 

1 
16 X* X* X* x* 

X 
x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

LEE COLLEGE 1 X 
LEES JUNIOR COLLEGE 
LEHIGH UNIVERSITY 
LENOIR-RHYNE COLLEGE 
LESLEY COLLEGE 12 

3 
6 
7 
3 

X* 

X* 

X* 

x* 

X* 

X* X* x* 
X* 
X* 

X* 
X* 

x* x* 

X* 

x* 

X* 

X* 

X* 
LEWIS & CLARK CMfY COL 
LEWIS AND CLARK COLLEGE 

26 
13 

1 
12 X* 

x 
X* X X* X* x* x* X* X* x* X X 

LEWIS COLLEGE 
LI NCOLN COLLEGE 

12 
31 

3 
3 X* x* X 

X X X 

LINCOLN NEB TECH CMTY COL 
LINCOLN UNIVERSITY 
LINDENWOOD COLLEGE 
LINFIELD COLLEGE 
LIVINGSTON COLLEGE 
LIVINGSTONE COLLEGE 
LOCK HAVEN STATE COLLEGE 

27 
35 
21 
22 

3 
35 

7 

1 
6 

13 
11 

2 
9 

15 

X* 

X* 

X* 
X* 

X* 

X* 
x* 

X 

X* 
X* 

x* 

x* 
X* 
X 

x* 

X* 
x* 
X* 
X 

X* 
X* 

X* 
x* 

X 
x* 

X* 
X 

X 
X* 

x* 
X 

x* 
X 

X* 
X 

X 
X* 

X*
x* 
X 
X 

x* 
x* 

x* 

X 
x* 
X 
x* 

x* 
X 
X 
x* 

X* 

X* 
X 
X 
x* 

LONE MOUNTAIN COLLEGE 
LONGWOOD COLLEGE 

17 
., 

2 
14 X* X* x* 

X 
x* X~' X* x* 

X 
X* X* X* x* x* X X* 

LORAIN CO CMTY COLLEGE 
LORETlO HEICHTS COLLEGE 
LOS ANGELES BAPTIST COL 
LOS ANGELES CITY COLLEGE 

28 
11 
20 
29 

4 
16 
16 
10 

X* 
x* 

X* 
X* 
X" 

X 
X* 
x* 

X 
x* 
X 

x* 
x* 
X* 

X* 
X 
X 

X* 
x* 
x* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X 

X 
x* 
X* 
x* 

X 
x* 
X 

X 
X* 
X 

X* 
X* 
X 

X 
x* 
X 

X 
x* 

X* 
X* 

LOS ANGELES HABOR COLLEGE 29 1 X 
LOS ANGELES PIERCE COLLEG 29 1 X 
LOS ANGELES SOUTHWEST COL 27 1 X 
LOS ANGELES TRADE-TECH COL 29 1 X 
LOS ANGELES VALLEY COLLEGE 
LOUISIANA COLLEGE 
LOUISIANA POLY INSTITUTE 
LOUISIANA Sf U-ALEXANDRIA 
LOUISIANA ST U-NEW ORLEANS 
LOUISIANA ST U-SIiREVEPORf 

29 
20 

7 
27 

7 
27 

1 
2 
7 

13 
2 
3 

X* X* 
X 
X 
X 

X* 
X* 
x* 
X* 

X X X 
x* 

x* 
x* X* 

X 

X* x* x* X 

X* 

x* 

x* 

x* X* x* 

X* 
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Strati- No. 

fteation of 


Ins.titutiOn 
 ~ .l~!!!. 

LOUISIANA ST UNIV-EUNICE 27 4 X X X x* 
LOUISIANA ST UNIVERSITY 1 3 x* X x* 
LOYOLA COLLEGE 18 6 X* x x* X* x* X* 
LOYOLA MARYMOUNT UNIVERSITY 4 1 X* 
LOYOLA UN IV-LOS ANGELES 17 8 X* X* X* X X X X X 
LOYOLA UNIVERSITY 4 14 x* X* x* x* x* X* x* x* x* x* X* x* X* X* 
LOYOLA UNIVERSITY 4 12 X* x* X X X* X X X* X* X* X* X* 
LUTHER COLLEGE 23 10 P P P P P x P X* X* X 
LYNCHBURG COLLEGE 12 7 X X X X X* X* X* 
MACALESTER COLLEGE 23 8 x x* X x X x X X* 

XitMACCORMAC JR COLLEGE 31 7 X* x* x* X* X* X* 
MACMURRAY COLLEGE 23 13 X* x* X* X* x* x* X* X* X* X* x* x* X 
MADISON AREA TECH COLLEGE 29 4 X"~ X X x 
MADISON COLLEGE 8 1 x* 
MADONNA COLLEGE 16 10 p p p p p p p p X X 
MAHARISHI INTERNATIONL 11 5" X* X x X X 
MALLINCKRODT COLLEGE 30 1 x* 

MANATEE JUNIOR COLLEGE 28 13 x X* x* X* X* x* X* X* x X x x X 

MANCHESTER COLLEGE 21 7 X* x* X* x* x* x* X* 

MANHATTAN COLLEGE 18 9 X* X x X* X* X* X* X* X* 

MANHATTANVILLE COLLEGE 13 11 x x X* X X* X* X* X* x* X* X 

MANOR JUNIOR COLLEGE 30 4 X* X* X* x" 

MANSFIELD STATE COLLEGE 8 3 X* X* x* 
MARIA REGINA COLLEGE 31 4 X* x* X* X" 
MARIAN COL OF FOND DU LAC 18 16 P P P P P P P P P ~ ~ p p X* x X* 
MARIETTA COLLEGE 12 16 p ~ p p p ~ p p p p ~ p p x* X* X* 
MARION COLLEGE 21 3 X* X* X* 
MARIST COLLEGE 12 10 x X* X X X X* X x x X 
MARJORIE WEBSTER JUNIOR COL 32 1 X* 
MARLBORO COLLeGe 13 16 ~ p ~ ~ p ~ ~ ~ p ~ X X X X X X 
MARQUETTE UNIVERSITY 4 8 x* X* X* X X x* x* X* 
MARS HILL COLLEGE 20 10 X* X" X x* x* x* x* x* x* X* 
MARY BALDWIN COLLEGE 22 14 ~ p ~ x x X x X x ~ ~ X x* X* 
MARY HOLMES JR COLLEGE 37 2 X X* 
MARY MANSE COLLEGE 17 1 X 
MARY WASHINGTON COLLEGE 9 2 x* X* 
MARYGROVE COLLEGE 16 2 X* x" 
MARYKNOLL SEMINARY 18 3 X* X* x* 

MARYLAND INST COL OF ART i1 8 X X* X X X* X* X* X* 

MARYMOUNT COLLEGE 16 16 X* X" x* x* x* X* X x X x X X X* X X X* 

MARYMOUNT COLLEGE 17 3 X X X* 

MARYMOUNT MANHATTAN COL 13 9 X X X* X x X X X X 

MARYMOUNT OF VIRGINIA 19 4 X X X X 

MARYVILLE COLLEGE 21 3 X* x* x* 

MARYWOOD COLLEGE 17 13 X* x* X* X* x* X* X* x x X X X* X* 

MASSACHUSETTS BAY CMTY COL 29 6 x* X* X* X* x* x* 

MAYVILLE STATE COLLEGE 7 2 X* X* 

MCKENDREE COLLECE 20 6 x X* X* x* X* X* 

MCPHERSON COLLEGE 20 16 p ~ ~ ~ ~ p p p X P ~ X X X* X* X* 

MEDAILLE COLLEGE 11 15 X X X* X x* x* x* X* x* x x x* X x X 

MEDGAR EVERS COLLEGE-CUNY 10 2 x* x* 

MENLO COLLEGE 11 1 x 

MERCER COUNTY CMTY COLLEGE 29 6 p p x x X X 

MERCY COLLEGE 12 1 X* 

MERCY COLLEGE OF DETROIT 16 9 X* X X* X* X X X X X 

MERCYHURST COLLEGE 16 14 x* X* X* x X* x* X X X* X" X X x* x 

MEREDITH COLLEGE 22 1 x* 

MERRIMACK COLLEGE 17 9 X* X* x* X* x* X X* x* X* 

MESA COLLEGE 7 3 X* X X* 

METROPOLITAN JR COLLEGE 28 4 X X x* X* 

~;AMI UNIVERSITY-OXFORD 3 16 ~ P ~ P P ~ P P X ~ ~ ~ ~ X* x* x* 

MICHIGAN STATE UNIVERSITY 2 5 X* X* X* X* X 

MID AMERICA NAZARENE COL 20 9 X* X* x* x* X* x* x* x* X"* 

MIDDLEBURY COLLEGE 14 16 X* X* X* x* x* X x* X* x X X X X x X x 

MIDDLESEX COMMUNITY COLLEGE 28 4 x* X* X* X* 

MIDDLESEX COUNTY COLLEGE 29 7 x* X* X X* x* X x* 

MIDWAY JUNIOR COLLEGE 31 12 X* X* X* X* X* X* X x X* X x* X* 

MIDWESTERN STATE UNIVERSITY 8 1 x 

MILLIGAN COLLEGE 11 14 P ~ P ~ P P X P P ~ P X* X* X" 
MILLS COLLEGE 13 14 X* x* x* X X* x X X X X* x* x* x X 

MILLSAPS COLLEGE 22 8 x* x* X X X* X x X 

MILTON COLLEGE 11 6 x x* x X X* X 

MIRA COSTA COLLEGE 27 3 x X x 

MISSISSIPPI COLLEGE 22 8 X X X X* X X X x 

MISSISSIPPI ST C FOR WOMEN 8 1 x 

MISSISSIPPI STATE UNIV 2 1 X 

MISSOURI BAPT COL-ST LOUIS 15 4 X X X X 

MISSOURI BAPTIST COLLEGE 31 10 P ~ P P ~ P ~ ~ ~ ~ 


MISSOURI VALLEY COLLEGE 21 6 x* X* X X* x* x* 

MODESTO JUNIOR COLLEGE 29 5 x* X* X x X* 

MOHAWK VALLEY CMTY COLLEGE 29 1 x* 

MOLLOY COLLEGE 17 3 X x X* 

MONMOUTH COLLEGE 21 13 x* x* X* X* X* X* X* x* X X* X* X* X* 

MONROE CO CMTY COLLEGE 27 1 x 

MONTANA STATE UNIVERSITY 1 11 ~ ~ p p p p ~ ~ ~ ~ p 

MONTANA TECHNICAL COLLEGE 7 2 X X 

MONTCLAIR STATE COLLEGE 8 10 X* X* x x x X X X X x 

MONTGOMERY COUNTY CMTY COL 29 1 x* 

MONTICELLO COLLEGE 11 4 X* X* x* x 

MOORPARK JUNIOR COLLEGE 28 4 x X x x 
MORAVIAN COLLEGE 23 1 X 

MOREHEAD STATE UNIVERSITY 7 1 X 

MOREHOUSE COLLEGE 35 14 X* x* X* x X x X x X* x x X" X* X* 

MORGAN STATE COLLEGE 34 13 X* x* X X X* X x X* x* x* X* X* x" 

MORNINGSIDE COLLEGE 22 13 p p ~ ~ X P X P ~ ~ X* X" X 

MORRIS BROWN COLLEGE 35 7 X X X* X X* X* x* 

MORRIS HARVEY COLLEGE 11 8 X* x* x* x* x X X X 

MORRISTOWN COLLEGE 37 3 X* X* X* 

MOUNT HOLYOKE COLLEGE 14 16 ~ ~ ~ p p p ~ p p ~ p ~ p X" X* X* 

MOUNT MERCY COLLEGE 16 1 X* 

MOUNT OLIVE JUNIOR COLLEGE 31 10 P P P ~ P P P P ~ ~ 
MOUNT SAN ANTONIO COLLEGE 29 12 x* X* X* X X X X X X* X* X* X*' 

MOUNT ST MARY COLLEGE 16 11 x* X* X* X* X* X* x X* X* x* X* 

MOUNT ST MARYS COLLEGE 16 14 ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ p X ~ P X* x* X* 

MOUNT ST SCHOLASTICA COL 16 5 x X* X* X* X* 
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MOUNT UNION COLLEGE 22 5 X* X* x* X* X* 
MOUNT VERNON COLLEGE 12 5 X* X* x* x* x* 
MT ST r~AHY' S COLLEGE 17 3 X X* X* 
MT VERNON NAZAHENE COLLEGE 20 :; X x* X* X* x* 
MT. ST. CLARE COLLEGE 19 2 X" X* 
MUNDELEIN COLLEGE 12 10 X X X* x* X X x* X X X 
MUSKINGUM COLLEGE 22 11 X" x* X* x* 
N C AGR & TECH STATE UNIV 34 12 X X* x* x* x* x* x* X* X* X* x* X 
N C SCIlOOL Of ARTS 8 2 X X 
N C WESLEYAN COLLEGE 21 13 Xli' X* x* X* x* x* X* X X x* X* X* X 
NAPA COLLEGE 27 3 X* x* X 
NASSAU COMMUNITY COLLEGE 29 2 X* X 
NASSON COLLEGE 12 2 X* X 
NATHANIEL HAWTHORNE COL 31 4 X* X X X 
NATIONAL COLLEGE OF [OUC 11 13 X* x* X* x* X X* X x* X X* X* X* X 
NAZARETH COL OF ROCHESTER 13 16 x* x* x* X* x* x* x* X* X* X X X x* X x* X* 
NAZARETIi COLLEGE 11 10 x* X* X" X" X X x* X X* X 

NEBRASKA WESLEYAN UNIVERSITY 12 2 X X* 

NEW COLLEGE 14 2 X* x* 

NEW HAMPSHIRE COLLEGE 11 1 X·· 

NEW J U<sEY INST OF TECH 9 16 X* x* X* x* x* X* x* X x* x* X X* X* X* X X 

NEW ~IEX STAT [ UN IVERS ITY 1 7 X* x* X x* X X X 

NEW r-lfXICO HIGHLANDS UNIV 7 1 X 

NEW MEXICO COLLEGE 27 9 X X x* X* x* x* X x* 

NEW MEXICO U-CARLSBAD 25 2 X* x* 

NEW MEXICO UN IV-ALAN. 26 5 X* X X X X 

NEW RIVEn CO~IMUN I TY COLLEGE 26 1 x* 

NEW YORK UNIVERSITY :> 8 x X X X X X X X 

NEWARK COL OF ARTS IENCE 3 4 X X* X* x* 

N[WI~URY JUN IOR 32 2 X X 
NEWTON COLLEGE 18 8 x* x* x* X* x* X X* X 
NIAGARA COUNTY CMTY COLLEGE 29 8 X* X* X* X* X X* x* x* 
NORTH CENTRAL COLLEGE 22 1 X 
NORTH DAKOTA STATE UNIV 2 6 X* X" X* X* X* X* 
NORTH FLORIDA JUNIOR COLLEGE 25 3 X* X x* 
NORTH GREENV Il.LE JR COL 32 13 X* x* x* X* x* X* x* x* X* x* X* X X* 
NORTH SHORE CMTY COLLEGE 29 2 x* X 

NORTHAMPTON CO AREA C COL 28 13 X* x* X* X X* X* X X X X* X* x* X 

NORTHEAST MISSOURI ST UNIV 7 2 x* X 

NORTHEASTERN - BURLINGTON 28 3 X X* X* 

NORTHEASTERN CHRISTIAN JC 4 X* x* X X* 

NORTHEASTERN ILLINOIS UNIV 6 X X* X X* X X 

NORTHEASTERN JR COLLEGE 2 X* X* 

NORTHEASTERN ST COLLEGE 5 X* X x* X X* 

NORTHEASTERN UNIVERSITY 16 Xl' X" X* X* X* X* X* X* X X X* X* X X* X X* 

NORTHERN ESSEX CMTY COL 29 5 X X X X X 

NORTHERN ILLINOIS UNIV 2 7 X* x* x* x* X* X* x* 

NORTHERN MICHIGAN UNIV 7 1 X* 

NORTHERN NEW MEXICO CMTY COL 25 1 X* 

NORTHLAND COLLEGE 12 16 X* X* X* x* X* X* x* X X* X X* X x* X* X X 

NORTHWEST CMTY COLLEGE 27 3 X* X* X* 

NORTHWEST COLLEGE 24 1 X* 

NORTHWEST MISSOURI ST COL 7 13 X* X X* X* X x* X X X* X* X* x* X* 

NORTHWESTERN COLLEGE 22 8 X* X* X* X X* x* X* x* 

NORTHWESTERN UNIVERSITY 6 16 X* X* X* X X* X X* X* X* X* x* X* X* x* X* x* 

NOTRE DAME COLLEGE 16 2 X X 

NOTRE DAME COLLEGE 16 4 X* x* X* x* 

OAKLAND CITY COLLEGE 20 6 X* X* X X X X 

OAKLAND UNIVERSITY 8 15 x* X* X* x* X X* X X* X* X* X X* X X* X* 

OAKWOOD COLLEGE 35 1 X 

OBERLIN COLLEGE 14 12 X* x* Xl' x* x* X* X X X X X* X 

OCCIDENTAL COLLEGE 14 16 X* x* x* X X X* x* X* X* X* x* x* X* X X X* 

OHIO DOMINICAN COLLEGE 16 16 Xli' X* X* X* x* x* X* x* x* X* X* X* X* X* X* X* 

OHIO NORTHERN UNIVERSITY 22 7 X* X x* X X X X 

OH I0 STATE UN IV-LlI4A 27 1 X* 

OHIO STATE UNIV-14ANSFIELD 27 1 X* 

OHIO STATE UNIV-MARION 27 2 X* X* 

OUIO STATE UNIV-NEWARK 27 1 
 X* 
OHIO STATE UNIVERSITY 1 14 X* x* X* X" X* X x* X* X* X·" x* X* X* x* 
OUIO TECHNICAL COLLEGE 11 14 X* x* x* X x* x* X X* X X* X* X* X* 
OHIO UNIV-CHILLOCOTHE 25 11 x* x* x* x* X* X* X X* X x* 
OHIO UNIVERSITY 2 3 x* X X 
OHIO UN IVERSTY-ZANESV I 26 1 X 
OHIO WESLEYAN UNIVERSI 22 11 x* x* X* x* x* X X* X* X* x* X* 
OKLAHot4A BAPT IST UN I V 21 11 x* X X X 

OKLAIIOMA CHR IST IAN COl LEGE 11 9 X X* X* X* X* X X X X* 

OKLAHOMA ~TAT" 1 6 x* x* X* X* x* x* 

OLD DOMINION U 8 4 X* x* x* X 

OLIVET COLLEGE 12 1 X 

OLIVET NAZARENE COLLEGE 21 2 X X 

ORIIL ROBERTS UN IVERS ITY 12 9 X X* x* X* X* X* X* X* X 

ORANGE COAST COLLEGE 29 15 X* x* X x* X X X X* X X* X X X* X X 

OREGON STATE UNIVERSITY 1 2 X X 

OTT AWA UN IVERS ITY 21 11 X* x* x* X* x* X* x* X* X* x* X* 

OTTERBEIN COLLEGE 22 9 X* X* X* X* X* X x* X* X* 

OUR LADY or THE LAKE COL 16 12 X* x* x X* X* X* X x* X X X X 

PACE COLlEGE 12 12 X X x* X K* X* X X X X X* X 

PACE UN IV-WESTCHESTER 11 5 X X X X X* 

PACifiC UNION COLLEGE 21 1 X* 

PACIFIC UNIVERSITY 12 10 X* x* X* x* x* X* X* X* X X* 

PACKER COLLEGIATE INST 30 5 X* X* X x* X* 

PADUCAH JUNIOR COLLEGE 16 3 x* x* X 

PALMER JUNIOR COLLEGE 31 1 X 

PARK COLLEGE 20 8 X* X* X X X X X* X* 

PARKS COLLEGE OF ST LOUIS 11 9 X X X* X X X X* X X* 

PIIRSONS COLLEGE 22 7 X X X* X* X* X X* 

PASSAIC COMMUNITY COLLEGE 27 2 X X 

PATRICK HENRY COMMUNITY COL 26 1 X* 

PENN ST UN IV-ALLENTOWN 25 9 X X X* X* X* X* X* X* X* 
PENN 5T UN IV-ALTOONA 28 9 X X X X* x* X* x* X* X* 
PENN 5T UNIV-BEAVER 27 9 X X X X X* x* X* X* x* 
PENN ST UN IV-BEHRENDS 8 8 X X x* XX X* X X 
PENN ST UNIV-BERKS 27 9 X X X X* X* x* X* x* X* 
PENN ST UNIV-CAPITOL 6 3 X x X 
PENN ST UNIV-DELAWARE 27 8 X X X* X x* X X* X* 
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PENN ST UNIV-DUBOIS 
PENN ST UNIV-FAYETTE 
PENN ST UNIV-HAZLETON 
PENN ST UN IV-MCKEESPORT 
PENN ST UNIV-MOUNT ALTO 
PENN ST UNIV-NEW KENSINGTN 
PENN ST UNIV-OGONTZ 
PENN ST UNIV-SCHENANGO VLY 
PENN ST UNIV-SCHULYHILL 
PENN ST UN IV-SCRANTON 
PENN ST UNIV-WILKES BARRE 
PENN ST UNIV-YORK 
PENNSYLVANIA ST UNIVERSITY 
PEPPERDINE COLLEGE 
PERU STATE COLLEGE 
PFEIFFER COLLEGE 
PHILA COLLEGE OF ART 
PHILA COLLEGE OF BIBLE 
PHILA COLLEGE OF TEX & SCI 
PHILA COLLEGE PHAR & SCI 
PHILANDER SMITH COLLEGE 
PHILLIPS UNIVERSITY 
PINE MANOR JUNIOR COLLEGE 
PITT TECHNICAL INSTITUTE 
PITTSBURG STATE UNIVERSITY 
P IlZER COLLEGE 
POINT PARK COL 
POLYTECHNIC INSI Of N. Y. 
POMONA COLLEGE 
PRAIRIE STATE COLLECE 
PRATT INSTITUTE 
PRESBYTERIAN COLLEGE 
PRESCOTT COLLEGE 
PRINCETON UNIVERSITY 
PROVIDENCE COLLEGE 
PURDUE UNIVERSITY 
QUEENS COLLEGE 
QU INCY COLLEGE 
QUINSIGAMOND CMTY COLLEGE 
RADCLIFFE COLLEGE 
RA INEY RIVER ST JR COLLEGE 
RAMAPO COL OF NEW JERSEY 
RANDOLPH MACON WOMANS COL 
RANDOLPH-MACON COLLEGE 
RANGER COLLEGE 
RAPPAHANNOCK CMTY COL 
REED COLLEGE 
REGIS COLLEGE 
REGIS COLLEGE 
REINHAROT COLLEGE 
RENSSELAER POLY INSTITUTE 
RHODE ISLAND CMTY COLLEGE 
RHODE ISLAND COLLEGE 
RHODE ISLAND SCH OF DESIGN 
RICE UNIVERSITY 
RICHARD BLAND COLLEGE 
RICKS COLLEGE 
RIDER COLLEGE 
RIO GRANDE COLLEGE 
RIPON COLLEGE 
ROANOKE CHOWAN TECH INST 
ROANOKE COLLEGE 
ROBERT MORRIS COLLEGE 
ROBERTS WESLEYAN COLLEGE 
ROCHESTER INST OF TECH 
ROCKFORD COLLECE 
ROCKHURST COLLEGE 
ROGER WILLIAMS COLLEGE 
ROLL INS COLLEGE 
ROSARY COLLEGE 
ROSEMONT COLLEGE 
RUSSELL SAGE COLLEGE 
RUTGERS-CAMDEN COLLEGE 
SACRAMENTO CITY COLLEGE 
SACRED HEART UNIVERSITY 
SAGINAW VALLEY ST 
SAINT ALPHONSUS COLLEGE 
SAINT LEO COLLEGE 
SALEM COLLEGE 
SALEM COLLEGE 
SALEM COMMUNITY COLLEGE 
SALISBURY STATE COLLEGE 
SALVE REGINA COLLEGE 
SAM HOUSTON STATE UNIV 
SAN FRANCISCO ART INST 
SAN fRANCISCO CONS MUSIC 
SAN JOSE CITY COLLEGE 
SAN LUIS REY COLLEGE 
SANTA BARBARA CITY COLLEGE 
SARAH LAWRENCE COLLEGE 
SCHENECTADY CO CMTY COL 
SCHREINER INSTITUTE 
SCRIPPS COLLEGE 
SEATTLE PACifiC COLLGE 
SEATTLE UNIVERSITY 
SETON HALL UNIVERSITY 
SETON HILL COLLEGE 
SHAW COLLEGE AT DETROIT 
SHAW UN IVERS ITY 
SHEPHERD COLLEGE 
SHIPPENSBURG STATE COLLEGE 
SIENA COLLEGE 
SIENA HEIGHTS COLLEGE 
SILVER LAKE COLLEGE 
SIMMONS COLLEGE 

Strati- No. 
£ic:ation ot 
~ .!!!!.! 

25 10 x X x X* X* X* X* x* X* x* 

25 8 X X X" x* x* x* x* x* 

28 10 X X X X* x* X X X* X X* 


7 8 X X X* X* X* x* X X 

27 9 X X X X X* X* X* X* X* 

27 9 X X X x* x* x* x* x* x* 

28 9 X X X X* X* X* X" X* X* 

25 10 X X X X X* X* X X* X* X* 

25 9 X X X X X X X* X* X* 

27 11 X X X X* X* X* X* X* X* X* X* 

25 10 X X x* X" X* X* X* X* X* X* 

27 10 X X X x* X* x* x* x* x* x* 


2 13 X* X X X X X X X* X x* X* X X 

12 12 X* X* X X X x* x* X" X x* X X 


7 8 x* X" X* X* X X X X* 

20 2 x* x* 

12 9 X* x* X X X X X X X 

11 8 x* X* x* X X X X* x* 

13 11 X X X X X X X X* X* X* X* 

13 12 x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

35 6 X* X* X* X* X X* 

22 2 X* X* 

11 14 X* X X" X* X* X* X* X* X* X* X X* X X* 

27 9 X X X* X X X X X X 


7 2 X* X* 

13 9 X X* X X X* X X X X* 

11 1 X 

14 15 X* X* X* X* X* X* x* x* X x* x* X X* X X 

14 8 X x* X .X. X X X X* 

29 13 X* X X* X X x* X x* X x* X X X 


4 9 X* X* X* X X X X X X 

22 2 X* X* 

13 3 x* X* X 

6 16 X" X* X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 


18 3 X* X X* 

2 5 X X X X x 


21 8 X* x* x* X* X* X X* X 

17 4 x* X* x* X* 

28 5 X x* X* x* X* 


6 4 X X X* X 

25 9 x* X* x* x* X* x* X* X* X" 


8 7 X x* X X X X X 

23 14 X X* x* X* x* X* x* X* x* X* X* X* X* X* 

23 7 x* x* X* X* X* X* X* 

26 6 X X" X* X X* X* 

26 1 X 

14 15 X X X* X* X X" x* X X* X x* X X X X* 

13 15 x* x* x* X" x* X* X* X* X* x* X* X* X* X* X* 

16 2 X x* 

31 7 x* X x* X* X* x* X* 


6 7 x* x* X X* x* x* X* 

29 4 X x* X X* 


8 16 X* X* X* X* x* X* X x* x* x* x* x* x* x* X* x* 

13 B X* X X* X* x* X x* x* 

6 9 X* X* X* X* X* X X* X* X 

26 2 X* X'" 

33 2 X* X* 

12 16 X* X X* X* X* X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

11 1 X 

13 1 X 

25 4 X X* X* X 

22 3 X* X* X 

11 3 X X X 

22 1 X" 

12 1 X 

13 16 X* X* X X X* X* x* X* X* X* X* X* X X X X 

16 15 X X* x* X* X X* X* X* X* X* X* X* X* X X 

11 7 X X* X X X X X 

13 10 X" X* x* X* x* X X X X* X* 

17 10 X* x* X x* X x* X* X X X* 

17 3 x* x* X 

12 11 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* x* 


8 5 X* X* X X X* 

29 1 x 

16 5 X X X X* X 


8 2 X X* 

19 3 X* X X 

16 3 X X X 

11 4 X* X X X* 

23 16 X* X* X* X* X* x* X" X* X* X x* X* X* X* x* X* 

31 1 X* 


7 4 X* X" X X 

16 1 X* 


7 4 X X* X* X 

13 2 X X 

15 1 X 

29 1 X* 

18 3 x* X* X* 

29 3 X* x* X 

14 7 X" X* X* X* X X X 

27 6 X X* X* X* X* X 

31 11 X" x* X* x* X x* X X X* X* X* 

13 15 X X* X X X X X X X* X X X X X X 

22 6 X X X X X* x* 

17 10 X* X* x X* X X X X X* X* 


4 7 X* x X X* X X X 

17 2 X X* 

24 1 X 

35 5 X X* X X x 


7 3 X* X X 

8 3 x* X X* 


18 2 X* X* 

16 1 X 

16 5 X X* X* X* X 

13 9 X* X* x* x* X* X* X* X* X 
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Stratl- No. 
ficnt10n of 

Institution -.£!.1L Years 

SIMON'S ROCK 15 6 X* X* X* X X* 
SIMPSON COLLEGE 
SIMPSON COLLEGE 
SINCLAIR CMTY COLLEGE 
SIOUX FALLS COLLEGE 
SKIDMORE COLLEGE 
SLIPPERY ROCK STATE COLLEGE 

20 
21 
28 
22 
13 

8 

1 
12 

5 
2 
1 
3 

X* x* x* 
X* 
X* 

X* 
x* 

X* x* 
x* 
X 

X 

X 

x* 
x* 

x* 

x* X* 

X* 

X* 
X 

X* 

X* 

X* 

X* 
X 

x* 

X* 
x* 

SMITH COLLEGE 14 6 X* X* X* X* X* x* 
SNOW COLLEGE 28 1 X* 
SOMERSET CO COLLEGE 28 4 X* X X* X 
SOUTH CAROLINA ST COLLEGE 34 8 X* X x* X X x* X* 
SOUTHAMPTON COLLEGE 
SOUTHEAST MISSOURI ST UNIV 

12 
7 

9 
4 

X 
X 

X X 
X 

X* 
X 

X X* X X* 

SOUTHEASTERN MASS UNIV 
SOUTHERN ARKANSAS UNIV 

8 
7 

4 
13 x* x* 

X* 
x* 

X 
X 

x* 
x* x* X* X* X* X* X* X* 

SOUTHERN BAPTIST COLLEGE 31 1 X X" x* x* x* x* X* 
SOUTHERN COLORADO ST COL 7 2 X* x* 
SOUTHERN ILL UNIV-EDS. B 10 X* X* X" X X X X X X X 
SOUTHERN ILL UNIVERSITY 
SOUTHERN METHODIST UNIV 

1 
5 

1 
11 

X 
X 

x* 
X 

x*
x* 

x* 
x* X 

X" 
X X 

X 
X X 

X 
x* X 

SOUTHERN OREGON COLLEGE 
SOUTHERN SEMINARY JR COLLEGE 
SOUTHERN STATE COLLEGE 

7 
31 

7 

1 
3 
4 X* x* 

X 

X* X 
X* X* X* 

SOUTHERN UNIV IN NEW ORLEANS 
SOUTHERN UNIVERSITY 

34 
34 

1 
3 X* x* X 

X* 

SOUTHWEST MINN STATE COL 
SOUTHWESTERN AT MEMPHIS 

7 
23 

9 
1 

X* X X* x* X X X 
X* 

X X 

SOUTHWESTERN COLLEGE 22 9 X x* x* x* X* X* X* X X 
SOUHlWESTERN UN ION COLLEGE 
SOUTHWESTERN UNIVERSITY 
SPALDING COLLEGE 
SPELMAN COLLEGE 
SPRING ARBOR COLLEGE 
SPRING HILL COLLEGE 

20 
12 
17 
35 
21 
17 

1 
7 
9 

14 
5 

16 

X* 

X* 

x* 

X* 

x* 
x* 

x* 

x* 

x* 

x* 

X* 

X* 
X* 

x* 

x*
x* 
X* 

X 
X* 

X* 

X 
x* 

x* 

X
x* 
X 
x* 

X* 

x* 
X 
x* 

x* 

x* 
X 
X*
x* 

x* 

X* 
X* 
x* 

X* 

X* 
X* 
x* 

X* 

X*
x* 
X* 

x* 
X* 
X*
x* 

SPRINGFIELD COLLEGE 
SPRINGFIELD COLLEGE IN ILL 
ST ANDREWS PRESBYTERIAN C 
ST ANSELM'S COLLEGE 

12 
31 
22 
17 

9 
14 

9 
2 

X* x* x* 
x* 

x* 
x* 

X* 
x* 

X 
x* 

X* 

x* 
x* 

x* 
X 
x* 

x* 
X* 

X 
x*
x* 

X 
x* 
x* 

X*
x* 

X* 
X 

X* 
X* 

X* 
x* 

X*
x* 

ST AUGUSTINES COLLEGE 
ST BENEDICT COLLEGE 
ST CATHARINE JR COLLEGE 
8T EDWARDS UNIVERSITY 
ST FRANCIS COLLEGE 
ST JOHN COL OF CLEVELAND 
ST JOHN FISHER COL INC 
ST JOHN'S COLLEGE 
ST JOHN'S COLLEGE-SANTA FE 

35 
16 
30 
16 
17 
17 
18 
30 
14 

1 
2 

10 
15 

6 
9 

11 
9 
1 

X* 

x* 
x* 

x* 

X 
x* 

x* 

x* 

x* 
x* 

x* 
x* 

x* 
x* 

X* 

x* 
x* 

X 

X* 

x* 
x* 

X* 

X* 

x* 
x* 

x*
x* 
X 
x* 
X 
x* 

X* 
x* 

X* 
X 
x* 

x* 
X 

X 
x* 

x* 
x* 

X 
x* 

X* 
x* 
x* 

X* 

X* 
x* 
x* 

X* 

X*
x* 
X 

X* 

X* 
X 
X 

X* 

X* 
X
x* 

X* 

ST JOHNS UNIVERSITY 
ST JOHNS UNIVERSITY 
ST JOSEPH COLLEGE 
ST JOSEPH'S COLLEGE 
ST LAWRENCE SEMINARY 

4 
18 
17 
18 
30 

4 
14 
16 

5 
4 

x* 

X 

x* 

x* 

X* 
x* 

X* 

x* 
X* 

x* 

x* 
X* 

x* 
x* 
x* 

X*
x* 
x* 
x* 

x* 
x* 
x* 
X* 

X* 
x* 
X 
X* 

X 
x*
x* 

x* 
X 

X* 
X* 

X* 
x* 
X 

X* 
x* 

X* 
x* 

X* 
x* 

ST LAWRENCE UNIVERSITY 13 3 X* X X* 
ST LOUIS INSTITUTE OF MUSIC 
ST LOUIS UNIVERSITY 

15 
4 

2 
12 x* x* x* x* x* X x* 

X 
X 

X 
X X* X X 

ST MARTIN'S COLLEGE 16 1 X* 
ST MARY COLLEGE 
ST MARY OF THE PLAINS COL 
ST MARY'S COLLEGE 
ST MARY'S JUNIOR COLLEGE 

17 
16 
18 
31 

10 
9 
9 
1 

X* x* 
X 
X* 
x* 

x* 
x* 
x* 

x* 
x* 
X* 

X* 
x* 
X* 

X* 
x* 
X* 

X 
X 
X 

X* 
x*
x* 

x* 
X 
x* 

X 
x* 
x* 

ST MARY'S UN IVERS ITY 
ST MARYS COL CALIFORNIA 
ST MARYS COL OF O'FALLON 
ST MARYS COLLEGE 
ST ~lARYS COLLEGE OF MD 
ST MARYS DOMINICAN COLLEGE 
ST ~lE INRAD SEM INARY 
ST NORBERT COLLEGE 
ST PAUL'S COLLEGE 

16 
18 
30 
16 

1 
11 
16 
17 
30 

5 
16 

8 
11 
13 
14 
16 
16 
10 

X 

X* 
X* 
x* 
x* 

X 

x* 
x* 
X* 
x* 

x* 

X* 
x* 
x* 
X* 
x* 

X 

x* 
x*
x* 
x* 

x* 

x* 
x* 
x* 
x* 
X* 

X* 

X* 
X* 
X* 

x*
x* 

x* 
x* 
X 
X* 

X* 
X 

X 
x* 
x* 
X 
x* 

x* 
x* 
x* 
x* 
X 
x* 
x* 
x* 

X* 
x* 
x* 
X* 
x*
x* 
x* 
x* 
X* 

X 
x* 
X 
X 
x* 
x* 
X 
x* 
X* 

X* 
X 
X 
X
x* 
x* 
x* 
x*
x* 

X 
X 
X 
X 
X* 
X*
x* 
X 
x* 

X* 
X 
X 
X 
X* 
X 
X* 
X* 
x* 

X 

X* 
x* 

X* 
X 
X* 

X 

X* 
x* 

X 
X 
x* 

ST PETERSBURG JR COLLEGE 
ST PIUS X SEMINARY 
ST XAVIER COLLEGE 
ST. OLAF COLLEGE 

29 
31 
16 
23 

2 
1 
8 
2 

X*
x* 

X* x* X XI' 

X 

X X X X* 
X* X* 

ST. PETER'S COLLEGE 
STANFORD UNIVERSITY 

16 
6 

2 
9 X* X X X X* X* 

X* 
x* 

X* 
x* x* 

STARK TECHNICAL COLLEGE 27 1 X* 
STEPHEN F. AUSTIN ST UNIV 
STEPHENS COLLEGE 
STETSON UNIVERSITY 

7 
11 
23 

1 
16 

4 
X* X* X* x* X* X* 

X* 

X 
X* x* x* x* X* X x X 

X 
X*
x* 

X* 
X 

STEVENS INSTITUTE OF TECH 13 16 X* x* x* x* x* x* x* X X x* x* X' X* x* X* x* 
STOCKTON STATE COLLEGE 
SUE BENNETT COLLEGE 

10 
31 

4 
4 x* x* 

X 
x* 

x* x* X* 
X* 

SULLIVAN COUNTY CMTY COL 
SUNY A&T AT CANTON 

28 
29 

3 
3 

X 
X* 

X 
X 

X* 
X 

SUNY AT ALBANY 
SUNY AT ALfRED 
SUNY AT BINGHAMTON 
SUNY AT BROCKPORT 

3 
29 

3 
8 

1 
13 
1 

14 

x* 

x 
x* 

x* 

X 

x* 
X 

X* 

X* 

X* 

x* 

x* X 

X* 
X 
x* 

X" 
X 
x* 

X* 
X 
X 

x* 
x* 
x* 
X 

X* 
x* 
x* 

x*
x* 
X 

X* 
x* 
X 

SUNY AT BUffALO 3 1 x* 
SUNY AT BUFFALO 
SUNY AT COBLESKILL 

3 
29 

1 
13 X x* X* X x* X* X* X* X* X* X* 

X*
x* X* 

SUNY AT CORTLAND 
SUNY AT DELHI 
SUNY AT GENESEO 
SUNY AT MORRISVILLE 

9 
29 

9 
29 

1 
16 
15 

1 

x* 
X 

x* 
x* 
X 

x* 
X*
x* 

X 
x* 
x* 

x* 
x* 

X 
x* 
X* 

X* 
x* 
X* 

X* 
x* 
x* 

X* 
x* 

x* 
X* 

X* 
X* 

X* 
x* 

X* 
X 

X* 
X* 

x*
x* 

X* 
x* 
X* 

SUNY AT NEW PALTZ 8 3 X* X* x* 
SUNY AT OLD WESTBURY 
SUNY AT OSWEGO 
SUNY AT POTSDAM 
SUNY AT STONY BROOK 
SUNY COLLEGE AT fREDONIA 
SUOMI COLLEGE 
SUSQUEHANNA UNIVERSITY 
SWAIN SCHOOL OF DESIGN 
SWARTHMORE COLLEGE 

10 
9 
9 
3 
B 

32 
23 
11 
14 

2 
11 
13 
15 

3 
11 

6 
2 

16 

X* 
x* 
X* 

X* 

x* 
x* 
X* 

x* 

x* 
X* 
x* 

x* 

x* 

X 

X* 

X* 

X 

x* 

x* 

X 

X 

X* 
x* 

x* 

X 
x* 
X 

x* 
X* 

x* 

x* 
X 
X 

X* 
X* 

X* 

x* 
x* 
X 

X* 
x* 

X* 

X* 
X 
X* 
X 

X* 

X* 

x* 
X* 
X 

X 

x* 

X* 
X 

X* 

X 

X* 
X 
X 

X 

X 

X 
X 
X 

X 

X 
X 
X 
X* 
x* 
X* 
X 

X* 
x* 

X* 
X* 
x* 
X* 
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SWEET BRIAR COLLEGE 
T A LAWSON STATE JR COL 
TALLADEGA COLLEGE 
TARKIO COLLEGE 
TENNESSEE S1 UNIVERSITY 
TEXAS A&I UNIVERSITY 
TEXAS CHRISTIAN UNIVERSITY 
TEXAS SOUTHERN UNIVERSITY 
TEXAS TECHNOLOGICAL UNIV 
TEXAS WESLEYAN COLLEGE 
TEXAS WOMAN'S UNIVERSITY 
THE BENEDICTINE COLLEGE 
TIl IEL COLLEGE 
THOMAS NELSON CMTY COLLEGE 
TOURO COLLEGE 
TRANSYLVANIA COLLEGE 
TRENTON STATE COLLEGE 
TRINITY CHRISTIAN COL 
TR I N I TY COLLEGE 
TRINITY COLLEGE (CT)
TRINITY UNIVERSITY 
TUFTS UN IVERS ITY 
TULANE UNIV Of LOUISIANA 
TUNX I S COM~IUN ITY COLLEGE 
TUSCULUM COLLEGE 
TUSKEGEE INSTITUTE 
TYLCR JUNIOR COLL[GC
U S AIR FORCE ACADEMY 
U S COAST GUARD ACADEMY 
U S MERCHANT r~AR INE ACAD 
U S MILITARY ACADEMY 
U S NAVAL ACADEMY 
UNION COLLEGl 
UNION COLLEGE 
UNION COLLEGE 
UNITY COLLEGE 
UNIV OF ALABANA-BIRMINGHAM 
UNIV or ALABAMA-HUNTSVILLE 
UNIV Of ARKANSAS-LITTLE ROCK 
UNIV OF CAL-BERKELEY 
UNIV OF CAL-DAVIS 
UNIV OF CAL-IRVINE 
UNIV OF CAL-LOS ANGELES 
UNIV OF CAL-RIVERSIDE 
UNIV OF CAL-SAN DIEGO 
UNIV OF CAL-SANTA BARBARA 
UNIV OF CAL-SANTA CRUZ 
UNIV OF COLORADO-DENVER 
UNIV OF CONN-HARTFORD 
UNIV Of CONN-STAMFORD 
UNIV OF CONN-TORRINGTON 
UNIV OF CONN-WATERBURY 
UNIV OF CT-SOUTHEAST 
UNIV Of D.C.-VAN NESS 
UNIV OF ILL-CHICAGO CIRCLE 
UNIV OF MASSACHUSETTS,BOSTON 
UNIV OF MD-BALTIMORE CO 
UNIV OF MD-EASTERN SHORE 
UNIV OF ME-AUGUSTA 
UNIV OF ME-BANGOR 
UNIV Of ME-FARMINGTON 
UNIV OF ME-FORT KENT 
UNIV OF ME-PORTLAND-CORHAM 
UNIV OF ME-PRESQUE ISLE 
UNIV OF MICHIGAN-DEARBORN 
UNIV OF MICHIGAN-FLINT 
UNIV OF MINNESOTA-MORRIS 
UNIV OF MINNESOTA, DULUTH 
UNIV OF MISSOURI-COLUMBIA 
UNIV OF MISSOURI-KS CITY 
UNIV OF MISSOURI-ROLLA 
UNIV OF MISSOURI-ST LOUIS 
UNIV OF N.C.-CHARLOTTE 
UNIV OF NC AT CHAPEL HILL 
UNIV OF NC AT WILMINGTON 
UNIV OF PITT-BRADFORD 
UNIV OF PITT-GREENSBURG 
UNIV OF PITT-TITUSVILLE 
UNIV OF PITTSBURGH-JHNSTWN 
UNIV OF S.C.-AIKEN 
UNIV OF S.C.-ALLENDALE 
UNIV OF S.C.-CONWAY 
UNIV OF S.C.-LANCASTER 
UNIV OF S.C.-SPARTANSBURG 
UNIV OF SOUTH FLORIDA 
UNIV OF TENN-CHATTANOOGA 
UNIV OF TENN-KNOXVILLE 
UNIV OF TEXAS AT ARLINGTON 
UNIV OF TEXAS, AUSTIN 
UNIV OF VT & ST AGRIC CDL 
UNIV OF WISC-GREEN BAY 
UNIV OF WISC-LA CROSSE 
UNIV or WISC-MADISON 
UNIV OF WISC-MILWAUKEE 
UNIV OF WISC-WHITEWATER 
UNIV OF WISCONSIN-PARKSIDE 
UNIV OF WISCONSIN-SUPERIOR 
UNIVERSITY OF AKRON 
UNIVERSITY OF ALASKA 
UNIVERSITY OF BRIDGEPORT 
UNIVERSITY OF CINCINNATI 
UNIVERSITY OF COLORADO 
UNIVERSITY OF CONNECTICUT 
UNIVERSITY OF DALLAS 
UNIVERSITY OF DAYTON 

Strati- No. 
ficatlon of 

~~ 

13 16 X X x* X* X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

36 10 X* x* x* X* x* X* X* x X* X* 

35 15 X X X* x* X* X* x* X* X X X* X X* X* x 

21 5 X X X* X* x 

34 2 x* x 


7 1 x 

4 15 X* x* x* X* X* X* X* X* x* X* x X* X* X* X* 


34 4 X X x X* 

1 6 x* X* X X x X* 


20 1 x* 

1 1 X* 


16 10 X* X* x* X* X* x X* X X* X* 

22 5 X x X X* X* 

27 1 X* 

11 1 X 

12 8 X* x* x* X* x* X X X* 


7 2 X* X 

12 1 X* 

17 16 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X X X* X* X* X* 

14 4 x* X* X* X* 

23 7 X X* X X* X X X* 


6 5 X X X* X X 

6 14 x* X* X* X x X X X X X* X X* X* X* 


27 2 X* X 

1 1 2 X* X* 

35 4 X* X* x X* 

29 2 X* X 


9 15 X X* X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

9 16 )\'* X10t x* xw X* X" )<,* x., x'· X* X" X* X* X* X* 

9 5 X* X" X* x* X* 

9 16 X* x* X* X* x* X* X* X* x* X* X* X* X* X* x* x* 

9 12 X* x* x* X* x* X* X* X* x* X* x* X* 


20 1 X* 

20 14 X* X* X* X* X* X* X* x x* X* X X* X X* 

14 8 X* X* X X* X* X* X* X* 

11 3 X* X* x 


1 2 X X 

2 8 X* X* X* x X* X* X* 

7 4 X X X x 

3 14 X X X X X x X X* X* X* X X X x 

3 4 X X x* X* 

3 12 x* X* x* X* X X X X x X X X 

3 13 X X* X X x* X* X* X X x X X x 

3 10 x* X* X* X* x* X X X X X 

3 3 x X* X 

3 15 x* x X* X x x* X* X X* x X X X X X 

3 13 X* x* X* Xl' X* X* X* X* X* x X* X* X 

1 5 X* X X x X* 

2 2 X X 


25 2 X X* 

25 2 X x* 

27 2 X X 

25 1 X* 

34 8 X X* x x x* x x X 


8 4 X X x X 

2 1 X 

8 7 X* X X* X* X X X* 


34 3 X* x X 

27 4 X* X* X* x 

26 1 X 


7 3 X* X* X 

7 5 X* X* X x X* 

9 3 X
X X 

7 4 X X* X X* 

8 3 
 X* X X* 

B 10 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

8 3 X X* X 

1 1 X* 

2 8 x X X X X X* x* X* 

1 13 X X* X* X* X X* X* X* X X X* X X 

9 10 X X* X* X* X* X* X* X* x X* 

1 15 X X* X* X* X* X* x* X X* x x X X X* X 


x*B 
3 16 

1 
X* X* X X X* X* X x* X* X X* X X* X* X* X* 


7 4 
 X* X X X 

7 7 X X* x X* X X X 


25 3 X X* X* 

25 9 X x X* X* X* X* X* X* X* 

10 7 X X* X* X X x X 


7 8 X* X X* x* X* X* X* X 

1 2 X* X* 


27 10 x* x* X* X X* X X* X* X* X 

26 7 X* X* x* X* X x X* 

27 1 X* 


7 3 X* X* X* 

8 2 X* X* 

1 15 x* X* X* x X X X X* X X* X* X* X* X* X* 

7 1 X* 

2 1 x 

2 16 X* X* X* X* X* X x X X X X* X* x X x X* 

8 1 x 

8 6 X X X X X X* 

3 1 X 

2 10 X* X* X* X* X* X* X X* X X 

8 11 X* X* X* X* x* X* X* X X X X 

8 2 X" X 

7 2 X X* 

1 8 x* x* X* X x X X X 

1 7 X X X* X X X X 


12 7 X X X x x X X 

2 2 X X* 

3 5 X X X X X 

2 9 X* X X x X* x* X* x X 


18 'l X* X X X* X 

17 1 X* 
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Stt'l1ti- No. 

fication of 


Institution ~ Years 


UNIVERSITY Of DELAWARE 2 16 X* X* X* X* X X* X X* X X* X* X X* X* X* X* 
UNIVERSITY Of DENVER 4 16 X* X* X* X* X X X* X X X X* X X* X X X 
UNIVERSITY OF DETROIT 4 8 X* X* X* X X X X X 
UNIVERSITY OF GEORGIA 2 11 X* X* X* X X X* X X X X X 
UNIVERSITY OF HARTFORD 12 7 X X X* X X* X* X* 
UNIVERSITY OF HOUSTON 1 1 X 
UNIVERSITY Of IDAHO 1 4 X* x* X* X 

~NIVERSITY OF ILLINOIS 3 12 X X X* X* X* X* X X* X* X X* X* 

UNIVERSITY OF IOWA 2 5 X X* X* X* X 
UNIVERSITY OF KANSAS 2 5 X X* X X X 
UNIVERSITY OF KENTUCKY 1 10 X* X X* X* X X X X* X X 
UNIVERSITY OF LOUISVILLE 1 11 X* X* X* X* X* X* X X* X* X* X* 
UNIVERSITY Of MASS-AMHERST 3 14 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF ME-ORONO 2 4 X X* X X* 
UNIVERSITY OF MIAMI 4 9 X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF MICHIGAN 3 11 X* X* X* X* X* X X X X X* X 
UNIVERSITY OF MISSISSIPPI 1 4 X* X X X* 

UNIVERSITY OF NEBRASKA 1 6 x* X X X X X 

UNIVERSITY OF NEVADA 1 6 X* X* x X X X* 
UNIVERSITY OF NEW HAMPSHIRE 2 7 X* X* X* X* X* X* X* 

UNIVERSITY OF NEW HAVEN 11 2 X X* 

UNIVERSITY OF NEW MEXICO 1 6 x X X* X X X 

UNIVERSITY Of NORTH DAKOTA 2 15 X* X* X* X X X X* X* X X* X* X" X X* X* 

UNIVERSITY OF NORTHERN IOWA 9 2 X X 

UNIVERSITY OF NOTRE DAME 6 8 X* X* X* X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF OREGON 1 1 X 
UNIVERSITY or PENNSYLVANIA 6 14 X* X* X* X X X X* x X X X* X X X 
UNIVERSITY OF PITTSBURGH 2 4 X* X X X 
UNIVERSITY OF PUERTO RICO I 2 X X 
UNIVERSITY OF REDLANDS 22 16 X* X* X* X X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF RHODE ISLAND 1 7 X* X X X* X* X" X 
UNIVERSITY OF RICHMOND 13 6 X* X X* X* X* X* 
UN IVERS ITY Of ROCHESTER 5 16 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF S.C.-UNION 25 5 X X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF SAN DIEGO 19 11 X* X* X* X X* X* X* X X* X* X* 
UNIVERSITY OF SAN FRANCISCO 18 1 X* 
UNIVERSITY OF SANTA CLARA 5 7 X* X X* X X X* X 
UNIVERSITY OF SCRANTON 18 8 X* X* X* X* X* X X* X* 
UNIVERSITY OF SOUTH CAROLINA 1 16 X* X* X* X* X* X X* X* X X* X* X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF SOUTHERN CAL 4 6 X X X X X X 
UNIVERSITY OF TAMPA 11 12 X* X* X X X X X X X X X X 
UNIVERSITY OF THE PACIFIC 4 13 X X X* X X X X X X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF THE SOUTH 23 1 X* 
UNIVERSITY OF TOLEDO 1 1 X 
UNIVERSITY OF TULSA 4 9 X* X X* X X X X X X 
UNIVERSITY OF VIRGINIA 3 15 X* X X* X* X X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
UNIVERSITY OF WASHINGTON 3 2 X* X* 
UNIVERSITY OF WYOMING 1 5 X* X* X* X* X 
UPSALA COLLEGE 22 9 X* X* X X* X* X* X X X 
URBANA COLLEGE 21 3 X X X 
URSINUS COLLEGE 13 3 X X* X* 
UTAH STATE UNIVERSITY 1 2 X X 
UTICA COLLEGE 12 2 X X 
UTICA JUNIOR COLLEGE 36 10 X* X* X* X* X X* X* X* X* X* 
VALLEY FORGE MILITARY JR 30 9 X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
VALPARAISO UNIVERSITY 23 16 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X X* X* X* 
VANDERBILT UNIVERSITY 6 16 X* X* X* X* X* X* X X X X X* X* X X X X* 
VASSAR COLLEGE 14 16 X* x* X* X* X* X X* X* X* X* X* X X X X X 
VERMONT TECHNICAL COLLEGE 27 1 X 
VICTORIA COLLEGE 27 12 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
V I LLA J UL IE COLLEGE 31 1 X* 
VILLA MARIA COL OF BUFFALO 31 12 x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
VILLA MARIA COLLEGE 16 1 X* 

VILLANOVA UNIVERSITY 5 3 X* X* X* 

VINCENNES UNIVERSITY :>9 1 X* 

VIRGINIA COMMONWEALTH UNIV 1 12 X X X X X X X* x* X X* X* X* 

VIRGINIA INTERMONT COLLEGE 20 1 X 

VIRGINIA MILITARY INST 8 16 X* x* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
VIRGINIA POLYTECHNIC INST 2 16 X X X* X X* X* X* X* X* X* X X* X* X X* X 
VIRGINIA STATE UNIVERSITY 34 15 X* X* X X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 
VIRGINIA UNION UNIVERSITY 35 16 X X X* X* X* X* X X X* X* X* X* X X X" X 
VITERBO COLLEGE 17 5 X* X* X X* X 
VOORHEES COLLEGE 31 3 X* X X* 
VOORHEES COLLEGE 35 1 X 
WABASH COLLEGE 13 10 X* X* X* X X* x* X* X" X* X* 
WAGNER COLLEGE 22 5 X* X X X X* 
WAKE FOREST UNIVERSITY 5 2 X* X* 
WALLA WALLA COLLEGE 21 3 X* X X* 
WALSH COLLEGE 17 13 X* X* X* X* X* X* X* X* X X* X* X* X 
WARNER PACIFIC COLLEGE 20 2 X* X 
WARREN WILSON COLLEGE 21 3 X* X* X 
WASHBURN UNIV OF TOPEKA 7 2 X* X 
WASHINGTON & JEFF COLLEGE 13 2 X* X" 
WASHINGTON & LEE UNIV 14 16 X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X" 
WASHINGTON COLLEGE 13 6 X* X* X X X X 

WASHINGTON STATE COLLEGE 7 8 X* X* X X* x* X X X 

WASHINGTON STATE UNIV 2 11 X* X* X* X X X X X X X X 

WASHINGTON UNIVERSITY 5 11 X* X* X* X X X X X X X X 

WAYLAND BAPTIST COLLEGE 20 5 X* X X X* X* 

WAYNE STATE UNIVERSITY 1 4 X* X X X 

WAYNESBURG COLLEGE 21 5 X* X* X* X* X 

WEBB INST OF NAVAL ARCH 14 15 x X X X* X* X* X X" X" X* X* X* X* X* X"

WEBBER COLLEGE 30 3 X X X 

WEBSTER COLLEGE 12 11 X* X X* X X* X X X X X X 

WELLESLEY COLLEGE 14 14 x* X* X* X* X X X X* X* X X* X X X* 

WELLS COLLEGE 13 2 X X* 

WENTWORTH INSTITUTE 33 13 X* X* X* X X* X* X* X X X* X X" X* 

WESLEYAN COLLEGE 21 11 X* X* X* X* X* X* X* X" X* X* X* 

WESLEYAN UNIVERSITY 14 15 X X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* X* 

WEST CHESTER ST UNIVERSITY 8 4 X* X* X* X" 

WEST LOS ANGELES COLLEGE 28 1 X 

WEST VIRGINIA STATE COL 7 12 x X X* X* X X X* X* X* X* X X 
WEST VIRGINIA UNIVERSITY 1 6 X X X* X* X X 
WEST VIRGINIA WESLEYAN COL 21 1 X* 
WESTERN BAPTIST BIBLE COL 24 1 X 
WlSllKN CAROLINA UNIV 7 8 X* X* X X X* X* X* X 
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StraU- No. 

Institution 
fication 
~ 

of 

.!!!!! ~ 1967 ill! 1969 .!21l !ill. .!2!! !ill. 1914 lill. .!lli. lJ.Jl ill! ~ ~ .!lli 

WESTERN ILLINOIS UNIV 8 16 X* x* X* x* X* X* x* X* X* X X x* X X X X 
WESTERN 
WESTERN 

NEW 
NEW 

ENGLAND COL 
MEXICO UNIV 

11 
7 

16 
2 

X* X X* X X X* X* X X X X X* X* 
X* 

X 
X* 

X* X* 

WESTERN 
WESTERN 

WASH ST 
WYOMING 

COLLEGE 
CMTY COL 

9 
26 

3 
7 X X* X 

X 
X X* X* X 

X* X* 

WESTfiELD STATE COL 8 4 X* X* x* X 
WESTMAR COLLEGE 
WESTMINSTER COLLEGE 
WESTMINSTER COLLEGE 

21 
22 
21 

8 
9 
3 

x* x* 
X* X* X* 

X 
X* 
x* 

X 

X* 
x* 
X 

x* 
X* 
x* 

X* 
x* 

X* 
X* 
X 

WESTMINSTER COLLEGE 
WHARTON COUNTY JUNIOR COL 
WHEATON COLLEGE 

22 
28 
13 

7 
14 
15 X* 

x* 
X* 

X* 
X* X* 

X* 
X* 

x* 
x* 
X* 

X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
x* 

X* 
X* 

X* 
x* 

X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 
X* 
X* 

x* 
X* 
X* 

WHEATON COLLEGE 
WHEELING COLLEGE 
WHEELOCK COLLEGE 
WHITMAN COLLEGE 
WHITTIER COLLEGE 
WIDENER COLLEGE 
WILBERFORCE UNIVERSITY 
WILLAMETTE UNIVERSITY 
WILLIAM CAREY COLLEGE 
WILLIAM JEWELL COLLEGE 
WILLIAM PATERSON COLLEGE 

13 
16 
11 
13 
13 
13 
35 
13 
20 
22 

7 

3 
5 
5 

16 
9 
2 
6 

10 
12 

3 
7 

X* 

X* 

x* 

X* 

X* 

X* 

x* 

X 

x* 

X 

x* 

X 

x* 

X 
X* 
X 

x* 

x* 
x* 

X* 
X 

x* 

x* 
x* 
X 

X* 
X 

x* 

X* 
x* 
x* 

X* 
X 

X 

x* 

x* 
x* 

X* 
X 

X* 

X* 
X 
x* 

X* 
X* 
X 

x* 

X* 
X* 
x* 
X 
x* 

X* 
X 

X 

X* 

x* 
X 
x* 

X* 
X* 

x* 
X 

x* 
X 
x* 

X* 
X* 

X 
X* 

X* 

X 
X 
X 

X 
X 

X 
X* 

WILLIAMS COLLEGE 
WILLIAMSPORT AREA CMTY COL 
WILLMAR COMMUNITY COLLEGE 

14 
29 
27 

16 
5 
It 

x* x* x* X* 
x* 

X* 
X 

X* 
X 

X* 
x* 

X* 
X* 

X* x* 

X* 

X* X* X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

X* 

WILSON COLLEGE 
WINDHAM COLLEGE 
WINGATE COLLEGE 
WINSTON-SALEM STATE COL 
WINTHROP COLLEGE 
WITTENBERG UNIVERSITY 

12 
12 
11 
34 

7 
22 

2 
3 

15 
15 

2 
16 X* 

X 
X* 
X* 

X* 

X 
X* 
X* 

X* 

X* 
X* 

x* 

X* 
X 

X* 

X* 
X* 

X* 

X* 
X 

X* 

X* 
x* 

x* 

X* 
x* 
X* 
X 

X 
X* 
x* 
X* 
X* 

x* 
X* 

X* 

x* 
x* 

X* 

X* 

X* 
x* 

X* 

X* 
x* 

X* 

X* 
x* 

X* 

X* 

X* 
X 

X* 
WOFFORD COLLEGE 
WOOD JUNIDR COLLEGE 
WORCESTER JUNIOR COLLEGE 

21 
31 
30 

16 
8 
9 

X* 

X* 

X* 

x* 

X* 

X 

X* 

x* 

X* 

X* 

x* 

X 

x* 
X* 

X* 
x* 
X 

x* 
x* 

X* 
X* 

X* 
x* 
X 

X* 
x* 
X 

X* 
X* 

X* 
X 

X* X* 

WORCESTER POLY INSTITUTE 
WORTHINGTON STATE JR COL 
WYTHEVILLE CMTY COLLEGE 
XAVIER UNIVERSITY 
XAVIER UNIVERSITY 
YALE UNIVERSITY 
YANKTON COLLEGE 
YESHIVA UNIVERSITY 
YUBA COLLEGE 

14 
25 
26 
18 
35 

6 
11 

6 
28 

9 
14 

1 
6 

10 
3 
6 
1 

13 

X* X* 

X* 

X* 

X* 

x* 

X 

X* 

X* 

X 

X* 

X* 

x* 

X 
X* 

X 

X* 

X 
X* 
X 

X* 

X 
X* 

x* 
X 
X 

X* 

X* 
X* 

X 
X* 

X 

X* 
X* 

X 
X* 

X 
X* 

X* 
X* 
X* 

X* 

X 

X* 
X* 

X* 

X 

X* 
X 

X* 

X 

X* 
X* 

X* 

X* 

X 
X* 

X 

X* 

X* 
X* 

X* 

X* 
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PLEASEPRINT:YOURNAME ____________________~~~~~~----------~~----------- When were you born?First Middle or Maiden Last 
HOME STREET AD DR ESS __________________________________________________________ O][JJ rn 

Month Day Year 

CITY STATE ZIP CODE Area Code Home Phone No (01·1:'1 1(131) 
------, 

.... 	 . .•. 1981 STUDENT INFORMATION FORM 
I--"'--------------......,..:....::;=-:.......:::....:...;:;;.:;;;...:=~.:.....;~;,....:=....:....:.:..:.;.;;..;;...:...::...::;,..;.,:....:.--=-.:..:..:.:..:.------------..-----.-----I 


DIRECTIONS Dear Student; 

Your responses will be read by an optical 
 The information in thb form is heing collected as part of a continuing study of higher educa· 
mark reader; Your careful observance of tion conducted jointly by the American Council on Education and the Unilersily of California 
these few simple rules will be most appre­ at Los Angeles. Your voluntary participation in this research is being solicill'd in order 10 achie\·e 

a better understanding of how students are affected by their college e:l.periences. Dt.>tailed infor· 
mation on the goals and design of this research program is furnished in research reports avail· 

ciated. 

• Use 	only black lead pencil (No.2 is ideal). 
able from the Laboratory for Research on Higher Education at UCLA. Identifyinp; information

• Make heavy black marks that fill the circle. 
has been requested in order to make subsequent mail follow.up stud ie' possible. Your response

• Erase cleanly any answer you wish to change. will be held in the strictest professional confidence. 
• Make no stray markings of any kind. 

Sincerely, ~w.th~. 

Will rnarks made with ballpoint or felt·tip marker 


EXAMPLE: 
Alexander W. Astin. Ulrector 
Cooperative Institutional Research Program be properly read? Yes .. 0 No ..• 

v 12. Have you had, or do you feel that you will 

from this college for this academic year? 
DO NOT MARK IN THIS AREA 5. How much financial aid are you receiving 

need, any special tutoring or remedial work 
(Write in actual dollar amounts; write "0" if none) in any of the following subjects? 

Grants............ -'L_______ (Mark all that 
apply) b h b .P 

Loans ............ .c::.,...________ 

$ 

.:J:'" 	 l' .:J:'Ii _....01'$ 
,'b ,! II! "" ~~ 	 ~.$'

Work·study. . . . . . . . . ..::$'--___________ .:J:'> j;? .:t:" ~ 

English ... 00 Social studies .. 00MARK IN THIS AR.!'A GRP. 6a. How many persons are currently depen· 

ONLY IF DIRECTED. 
 CODE dent on your parents for support (include Reading ... 00 Science ..... 00 

yourself and your parents, if applicable)? Mathematics 0 0 Foreign languageO 0 
10 20 30 40 5060rmore 0 

13. How many miles is this college from6b. 	How many of these dependents other than 
yourself are currently attending college? your permanent home? (M",k onel 

None 0 1 0 2 0 3 or more 0 5 or less ..... 0 51·100 ··0 
6-10 ....... 0 101-500..... 
·.0 

7. What was your average grade in high school? 11·50 ...... 0 More than 500 . .. 0 
(Mark one) Aor A+ 0 B 0 C 0 

14. Where do you plan to live during the fallA- 0 B- 0 DO v term? If you had a choice, where would8+ 0 C+ 0 
you have preferred to live? 

8. Where did you rank academically in your Plan Prefer 
high school graduating class? (Mark one) (Mark one in each column) To Live .!fa Live 

1. Your sex: Male ..O Female ..O Top ·20% ... 0 Fourth 20%.... 0 With parents 01 relatives .. 0 .. ·0 
Other private home. apt. or rm.Second 20% . 0 Lowest 20% ... 0 ·0· ·0 

2. Are you a veteran? Middle 20% .. 0 College dormitory .. ·· .... 0. .0 
(Mark one) No .. 0 Yes ..O Fraternity or sorority house. . 0 .... 0 

9. Are you enrolled (or enrolling) as a: Other campus student housing .. 0 .... 0 
3. How old will you be on December 31 (Mark one) Full-time student? ... 0 Other ....... ·······0· ··0 


of this year? (Mark one) Part-time student? ... 0 
15. Is this college your: (Mark on~)16 or younger .0 21 ........0 


17 ........0 22 ........0 
 First choice? .. 0 Less than third 

18 ........0 23·25 ......0 


10. Prior to this term,'have you ever taken 
courses for credit at this institution? Second choice? 0 choice' ..... 0 

19 ........0 26·29 ......0 Yes .. 0 No... 0 Third choice? .0 

20 ........0 30 or older . . .0 
 11. Since leaving high school, have you ever 16. To how many colleges other than this one 

taken courses at!!.!!Y other institution? 
did you apply for admission this year?4. In what year did you graduate from (Mark all that apply For Not for 


high school? (Mark one) 
 in each column) Credit Credit No other 1.0 3·0 5 ..... 0 
1981. ......0 Did not graduate but o 2.0 4·0 60r morcONo .................0· ···0 
 .. 

Note: If yt;tJ :,ppllC'd 10 no other rolleGe, 
'>kip to item 18 ntlltw Ilmq P.IIl(J ­

Yes, at a junior or cmty. college. 0 .... 01980...... ·0 passed G.E.D. test ..0 
Yes, at a four·year college or 1979.......0 Never completed 


17. How many other acceptances did you 

Yes, at some other postsecondary 
university ........... ·0 . .. 0
1978 or earlier .0 high schoOl ......0 

receive this year? (Mark one)(Note: Please check that your pencil markings 

are completely darkening the circles. Do not 
 school (For ex., technical, None 0 1·0 3.0 5·····0
!:!!! e!!!! Ut mukll ../ 's or ]I( ·s. Thank You.) vocational, business). ..... 0 .... 0 2·0 4.0 6 or moreO 

http:follow.up


18. How much of your first year's educational 
expenses (room, board, tuition, and fees) III § 
do you expect to cover from each III :. ~ j 
of the sources listed below? III II '1 '1 IV' 

(Mark one answer for ~ '1"" 8/ <;)g /(j8 d; ~ 
each possible source) :! t; J;J ;;';;' r5 

Parental or family aid, or gifts ..000000 
Grants or Scholarships: 

Basic Educational 

Opportunity Grant ....000000 
Supplemental Educational 

Opportunity Grant ... ,000000 
State scholarship or grant. .. 000000 
College grant 

(other than above). .... 000000 
Other private grant ...... 000000 

Loans: 

Fed. guawneed student loan . 000000 
Nat'l direct student loan ••. 000000 
Other college loan ....... 000000 
Other loan ...........000000 

Work and Savings: 

College Work-Study grant .. 000000 
Other part-time work while 

attending .......... 000000 
Full-time work while attendi ngO 00000 
Savings from summer work .. 000000 
Other savings .........000000 

Spouse ...............000000 
Your G.!. benefits .........000000 
Your parent's G.!. benefits .... 000000 
Social secur. dependent's benefitsOOOOOO 

Other ..............000000 
19. 	Please answer the following questions regarding 

BEOG (Basic Educational Opportunity Grant) 
and GSl (Guaranteed Student loan) financial 
aid programs. (Mark all that 

BEOG 	 GSLapply in each column) Grants Loans 

I have heard of this program ....... 0 .... 0 
I applied for aid from Ihis program ... 0 .. .0 
I qualified for aid in this program 

(whether or not I applied) ...... 0 .... 0 

20. Were you last year, or will you be this year: 
Living with your parents (for more Yes No 

than five consecutive weeks) ....... 0 .. 0 
Listed as a dependent on your parents' 

Federal Income Tax Return. . .. ..0. 0 
Receiving assistance worth $600 or 

more from your parents . . . . . . . . . 0 . . 0 

21. 	 Are you: (Mark one) 

Not presently married................. 0 
Married, living with spouse .............. 0 
Married, not living with spouse.•.......... 0 

22. Are you: 	 (Mark all that apply) 


White/Caucasian .................... 0 

Btack/Negro/Afro'American ....... '. . .. 0 

American Indian .................... 0 

Asian-American/Oriental ............... 0 

Mexican·American/Chicano ............. 0 

Puerto Rican-American .........•...... 0 

Uther .....•..................•. 0 
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23. For the activities below, indicate which 
ones you did during the past year. If you 
engaged in an activity frequently, mark 
0. If you engaged in an activity one or 
more times, but not frequently, mark@ 
(occasionally). Mark@ (not at all) if you 
have not performed the activity 
during the past year. 

(Mark one for each item) 

Played a musical instrument .... ®@ ® 
Attended a religious service •.... ®@® 
Smoked cigarettes .......... ®@® 

Took vitamins. . . . . . . .. .. ®@® 
Participated in organized 

demonstrations .....•..• ®@ ® 
Took a tranquilizing pill ...... ®@® 
Wore glasses or contact lenses ... ®@ ® 
Attended a public recital or 

concert ............•. ®@ ® 
Took sleeping pills.......... ®@® 
Jogged..... . ........ ®@® 
Stayed up all night.....•.... ®@ ® 
Drank beer •......•...... ®@ ® 
Worked in a local, state, or 

national political campaign.. ®@ ® 

24. Are you a twin? 	 No.. , .. ·0 
(Mark one) Yes, identical. .... 0 

Yes, fraternal ..... 0 

25. How many brothers and sisters !1!! 

now living do you have? I ~ 
(Mark one in each row) ~ ... '" '" 

Number of older brothers ...0000 
Number of'older sisters .....0000 
Number of younger brothers ..0000 
Number of younger sisters ...0000 

.,
.S 

~ .;: ~ 
26. Please answer the following as ~ q, ~ 

~ S ~they apply to the time when 
tZ> ~ .S;

you were growing up. S ~ J;'Aoo 

~ ~ Ii : 
(Mark one for each item) " ~ 0 ~ 

My parents lived together .... 0000 
My father worked full-time ... 0000 
My mother worked full-time .. 0000 
My mother held a part-time job. 0000 
We spoke English in our home. 0000 

27. What is the highest academic 1 1., 
degree that you intend to j ~­

c.. 	 ~8
obtain? 	 ... ... .. 

lJ 	 lJ:iJ:g, a-I(Mark one in each column) :r:i t 

None ........... , .... 0 .. 0 
Associate (A.A. or equivalent) ... 0 .. 0 
Bachelor's degree (B.A., B.S., etc.l. 0 .. 0 
Master's degree (M.A., M.S., etc,) ·0 .. 0 
Ph.D. or Ed.D............. 0 .. 0 
M.D .• D.O., D.D.S., or D.V.M. " 0 .. 0 
LL.B. or J.D. (Law) ......... 0 .. 0 

B.D. or M.Div. (Divinity) . .. ..0 .. 0 
Other. '" , ..•... , ..... 0 .. 0 

28. In deciding to go to college, how im- .. 
portant to you was each of the i ... 
following reasons? l!! G. ... 

/$ S ~i. ;:- r:(Mark one answer for '" .; i.!i .. Seach possible reason) 
~/:':
::~:! 

My parents wanted me to go €>®® 

I could not find a job. . . . . . . . €> ®® 

I wanted to get away from home . €> ®® 

To be able to get a better job.... €> ®® 

To gain a general education and 

appreciation of ideas ... 

To improve my reading and 

study skills ...• , . , . . €> @® 

There was nothing better to do .. €>@® 

To make mea more cultured person €>®® 

To be able to make more money.. €>®® 

To learn more abollt things that 

interest me ....... , .... €>®® 

To meet new and interesting people €>@® 

To prepare myself for graduate or 

professional school .. . . . . . €> ®@ 
29. Do you have any concern about your 

ability to finance your college educa­
tion? (Mark one) 

None (I am confident that I will 

have sufficient funds) ........ 0 

Some concern (but I will probably 

have enough funds) .......... 0 

Major concern (not sure I will have 

enough funds to complete college).. 0 
30. How would you characterize your 

political views? (Mark one) 

Far left. . . . . . . . •. . •...... 0 
Liberal. . . . . . . ...•....... 0 

Middle-of-the-road............. 0 

Conservative ................ 0 

Far right .............•.... 0 


31. What is your best estimate of your par­
ents' total income last year? Consider 
annual income from all sources before 
taxes. (Mark one) 

Less than $4,000 0 $20,000-24,999 0 
$4,000-5,999 0 $25,000-29,999 0 
$6,000-7,999 0 $30,000-34,9990
$6,000-9,999 0 $35,000-39,999 0 
$10,000-12,4990 $40,000-49,9990 
$12,500-14,9990 $50,000-99,999 0 
$15,000-19,9990 $100,000 Or more0 

32. What is the highest level of formal 
education obtained by your parents? 

(Mark one in each column) Father Mother 

Grammar school or less .... 0 .... 0 
Some high school ....... 0 .... 0 
High school graduate .....0 .... 0 
Postsecondary school other 

than college .•. , , ... 0 .... 0 
Some college ...•..•...0 .... 0 
College degree . • • • , • . . •0 . . . . 0 
Some graduate school. . . . . 0 . . . . 0 
Graduate degree , . • . . . . •0 . . . . 0 
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33. Mark !!!!!.y three responses, 
Q!l!l in each column. 

®Vour mother's occupation. 

®Vour father's occupation'll 
<!)Vour probable career OCCU P8tion'l 

NOTE: If your father (or mother) 
is deceased, please indicate his (her) 
last occupation. 

Accountant or actuary . ® ® ® 

Actor or entertainer. . , ® ® ® 

Architect or urban planner. . ® ® ® 

Artist. . . . . . . . . ®®® 

Business (clerical! . . . . . . . ® 0 ® 

Business executive 

(management, administrator), 

Business owner or proprietor... 

Business salesman or buyer 

Clergyman (minister, prieSt) 

Clergy (other religious) . 

Clinical psychologist ... . 

College teacher ....... . 

Computer programmer or analyst. 

Conservationist or forester .... 

Dentist (including orthodontist) . 

Dietitian or home economist. 

Engineer ...... . 

Farmer or rancher ... . 

Foreign service worker 

(including diplomat). 

Homemaker (full-time) . 

Interior decorator 

(including designer) . 

I merpreter (translator! . 

Lab technician or hygienist. 

Law enforcement officer. 

Lawyer (attorney) or judge 

Military service (career! ... 

Musician (performer, composer) . 

Nurse .... 

Optometrist 

Pharmacist . 

Physician .. 

School counselor. 

School principal or superintendent 

Scientific researcher ....... . 

Social, welfare or recreation work·er. 

Statistician ... 

Therapist (physical, 

occupational, speech) • 

Teacher or administrator (elementary) 

Teacher or administrator (secondary) . 

Veterinarian .... 

Writer or journalist 

Sknled trades. 

Other ....... . 

Undecided •.... 

Laborer (unskilled) 

Semi-skilled worker . 

Other occupation 

Unemployed . . • . . 

34. Below are some reasons that might have 35a. Current religious preference: ~" 'j.'" 
~ ~ eli 

influenced your decision to a~end this ... (Mark one in each column) ~ ~ 'S 
)..0I4.1;j~iparticular college. How important l:! Protestant . . . . .®®®.. 8. ..was each reason in your decision € E I: Roman Catholic. .®®®t: .~ ~ to come here? (Mark one answer 8. :; 0 Jewish . .®®@

for each possible reason) . $ 'II 
Other ...... . .00@Co' '" .~ 

~ '" ~I .c'15 None.. . . . . . .00® 

My relatives wanted me to come here @@® 35b. Do you consider yourself a born-again 
My teacher advised me . . . @@® Christian? YesO NoO 

Th is coli ege has a very good 
 36a. Do you have a disability? 


academic reputation....... . 
 No ..0 ____ (Go to Question 37) 

Yes ..O .I was offered financial assistance .. 

I was not accepted anywhere else . . 3Gb. If yes, what is your disability? 

Someone who had been here before 
 (Mark all that apply) 

Hearing. 0 Orthopedic ..... 0 
This coliege offers special 

advised me to go. . . . . 

Speech . 0 Learning disability. 0 
educational programs . . Visual .. 0 Health-related.. 0 

This coliege has low tuition. Other ........ 0 
My guidance counselor advised me 36c. Does your disability require architectural 
I wanted to live at home .. _ .. _ • accommodations (wheelchair ramps, 
A friend suggested attending. . . . . elevators, etc.)? Yes 0 No 0 
A college representative recru !ted me @ @ ® 

00isagree Stronglyn 
BE SURE TO ANSWER QUESTIONS 35 AND 36. @Oisagreesomewhatl 

37_ Mark one in each row: G)A9reesomewhati 
The Federal government is not doing enough to protect the CD Agree Strongly --, I 

consumer from faulty goods and services. . . . . . . . . . . . . . . . . ®G:>(y0 
The Federal government is not doing enough to control environmental pollution _®G>(YG) 
The Federal government should do more to discourage energy consumption . . . . ® G:> (Y G) 
There is too much concern in the courts for the rights of criminals _ . . . . . . . . G) G) G) G) 
Urban problems cannot be solved without huge investments of Federal monies. . G> G> G) G) 
People should not obey laws which violate their Personal values ·G>G>G)G) 
I nflation is Our biggest domestic problem ............ . ·G)G>G)G) 
The death penalty should be abolished .............. . ·G>G>G)G> 
A national health care plan is needed to cover everybody's medical costs ·G>G>G)G> 
Energy shortages could cause a major depression or even wars in my lifetime if action 

is not taken now to prevent them .. 


Abortion should be legalized ..................... _ .. . 


Women should be subject to the draft ..•................ 


Grading in the high schools has become too easy 


The activities of married women are best confined to the home and family _ 


A couple should live together for some time before deciding to get married. _ . 


Parents should be discouraged from having large families •.......... _ . 


Divorce laws should be liberalized ..... 


If two people really like each other. it's all right for them to have sex even if they've 


known each other for only a very short time .................... . 


Women should receive the same salary and opportunities for advancement as men in 


comparable positions . . . _ . . _ • • . . . . . . . . . . . . . . . . . . ·G)(V<YG> 

Wealthy people should pay a larger share of taxes than they do now .. .®G>G)G) 

Marijuana should be legalized ......... _ ........... . ·G>G>G)G) 

Busing is O.K. if it helps to achieve racial balance in the schools .... ·G>G>G)G) 

It is important to have laws prohibiting homosexual relationships ... ·G>G>G)G> 

College officials have the right to regulate student behavior off campus ·G>G>G)G) 

Faculty promotions should be based in part on student evaluations ·G>G>G)G> 

College grades should be abolished .................. . ·G>G>G)G> 

Student publications should be cleared by college officials ... . . . G> G> G) G> 

College officials have the right to ban persons with extreme views from speaking on campus. G) G>G) G> 

Students from disadvantaged social backgrounds should be given preferential treatment in 


college admissions. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


Open admissions (admitting anyone who applies) should be adopted by all publicly 


supported coli eges. • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


All college graduates should be able to demonstrate some minimal competency in 


written English and mathematics ...•.•..................... 




1 
38. Below is a list of different undergraduate major 

fields grouped into general categories. Mark only 
one circle to indicate your probable field of study. 

ARTS AND HUMANITIES 
Art, fine and applied .0 
Engl ish (language and 

literature). .0 
History .0 
Journalism. . .0 
Language and Literature 

(excePI English) . .0 
Music. . . . .0 
Philosophy. .0 
Speech .0 
Theater or Drama ...... 0 
Theology or Religion .... 0 
Other Arts and Humanities. 0 

BIOLOGICAL SCIENCE 
Biology (general). .0 
Biochemistry or 

Biophysics .0 
Botany. . . . . .0 
Mar i ne (Life) Science. .0 
Microbiology or 

Bacteriology . .0 
Zoology. . . . . . .0 
Other Biological 

Science .. .0 

BUSINESS 
Accounting ..........0 
Business Admin. (general)..0 
Finance. . . .0 
Marketing. . .0 
Management ·0 
Secretarial Studies. ·0 
Other Business. .0 

EDUCATION 
Business Education .0 
Elementary Education .0 
Music or Art Education. .0 
Physical Education or 

Recreation. . . .. .0 
Secondary Education . .0 
Special Education. .0 
Other Education. . .0 

ENGINEERING 
Aeronautical or 

Astronautical Eng. .0 
Civil Engineering. . .0 
Chemical Engineering. .0 
Electrical or Electronic 

Engineering. . . . .. .0 
Industrial Engineering.. .0 
Mechanical Engineering. .0 
Other Engineering. . .. .0

• 

PHYSICAL SCIENCE 
Astronomy ...... . .0 
Atmospheric Science 

(incl. Meteorology) .0 
Chem istry. . . . . . . . 0 
Earth Science. . . . . . 0 
Marine Science (incl. 

Oceanography). .0 
Mathematics .0 
Physics. . . .0 
Statistics . . .0 
Other Physical Science . 0 

PROFESSIONAL 
Architecture or Urban 

Planning...........0 
Home Economics .......0 
Health Technology (medical, 

dental, laboratory). ....0 
Library or Archival Science .0 
Nursing ........ . .0 
Pharmacy ........ . .0 
Predental, Premedicine, 

Preveterinary. . . . . . 0 
Therapy (occupational, 

physical, speech). .0 
Other Professional. . . . 0 

SOCIAL SCIENCE 
Anthropology .0 
Economics. . . . . . . .0 
Geography . . . . . . . . 0 
Pol itical Science (gov't., 

international relations) .0 
Psychology. .0 
Social Work . . . . . .0 
Sociology. . . . . . . .0 
Other Social Science. .0 
TECHNICAL 
Building Trades . . . .0 
Data Processing or 

Computer Programming.. 0 
Drafting or Design. .0 
Electronics. . . .0 
Mechanics. . . . . . . 0 
Other Technical . . .0 
OTHER FIELDS 
Agriculture ..... . ·0 
Communications 

(radio, T.V., etc.) ·0 
Computer Science. ·0 
Forestry ..... . ·0 
Law Enforcement. ·0 
Military Science. ·0 
Other Field. ·0 
Undecided .... ·0 
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39. Indicate the importance to you ®Not Important In
@Somewhat Important 

person.ally of each of the <0 Very Important 
following: (Mark one for each item) @Essential 

Becoming accomplished in one of the performing arts (acting, 

dancing, etc.). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

Becoming an authority in my field . . . . . . . . . . . . . . . .. 

Obtaining recognition from my colleagues for contributions to 

my special field ........ . 

Influencing the political structure. 

Influencing social values ..... . 

Raising a family .......... . 

Having administrative responsibility for the work of others 

Being very well off financially ........ . 

Helping others who are in difficulty..... . 

Making a theoretical contribution to science. 

Writing original works (poems, novels, short stories, etc.). 

Creating artistic work (painting, sculpture, decorating, etc.) . 

Helng successtul In a bUSiness ot my own ........... . 

Becoming involved in programs to clean up the environment 

Developing a meaningful philosophy of life . 

Participating in a community action program 

Helping to promote racial understanding. 

Keeping up to date with pol itical affairs 

~ 
I I 

. @@@@ 

. @@@ ® 

.@@@@ 

'@@@@ 

'@@@@ 

'@@@@ 

'@@@@ 

.@@@@ 

.@@@@ 

"'@@@@ 

'@@@@ 

'@@@@ 

'@@®@ 

'@@®@ 

'@@@@ 

'@@@@ 

'@@@@ 

'@@®@ 

40. What is your best guess as to the ®NoChance~ 
<9Very Little chancechances that you will: 

@ Some Chance 
(Mark one for each item) <0 Very Good Chance---, llI 

Change major field? .... 

Change career choice? .. 

Fail one or more courses?. 

Graduate with honors? .. 

Be elected to a student office? . 


Get a job to help pay for college expenses? 


Join a social fraternity, sorority, or club? 


Live in a coeducational dorm? ..... . 


Be elected to an academic honor society? 


Make at least a "B" average? ....... . 


Need extra time to complete your degree requirements? . 


Get tutoring help in specific courses? ..... . 


Have to work at an outside job during college? 


Seek vocational counseling? .......... . 


Seek individual counseling on personal problems? 


Get a bachelor's degree (B.A., B.S., etc.)? ..... 


Participate in student protests or demonstrations? 


Drop out of this college temporarily (exclude transferring)? 


Drop out permanently (exclude transferring)? . 


Transfer to another college before graduating? ....... . 


Be satisfied with your college? ................ . 


Find a job after college in the field for which you were trained? 


Get married while in college? (skip if married) . 


Get married within a year after college? (skip if married) 


<0®<9® 

<0@C0@ 

@®C0@ 

<0®C0@ 

@@<9@ 

@@C0@ 

@@C0@ 

@@C0@ 

@®C0@ 

<0®C0@ 

<0®C0@ 

@®C0@ 

@®C0@ 

@®C0@ 

@®C0@ 

@®C0@ 

@®<9@ 

@®<9@ 

@@<9@ 

@®<9@ 

@@<9@ 

@®<9@ 

@®<9G> 

@®<9G> 

The Laboratory for Research on Higher Education at UCLA actively encourages the colleges 
that participate in this survey to conduct local studies of their student bodies. If these studies 
involve collecting follow·up data, it is necessary for the institution to know the students' ID 
numbers so that follow·up data can be linked with the data from this survey. If your college 
asks for a tape copy of the data and signs an agreement to use it only for research purposes, do 
we have your permission to include your 10 number in such a tape? Yes.O No. 0 
41.@ @ @ @ @ The remaining circles are provided for items 46. ® ® @ @ ® 

f':\ r.::.. C\ @ t:::\ specifically designed by your college, rather 
42.\6I\!!I\SI 0 ~ Ihan by Ihe Laboratory for Research on Higher 47.@®@@@ 
43. ® ® @ @ @ Educalion. If your college has chosen 10 use 48. rp;.. 'B' '2' @ IE' 

the circles, observe carefully the supplemental \.:::J \eI '.::::J \51 
44. ® ® @@@ directions given you. 49. ® ®@@@ 
45.®®@@@ THANK YOU! 50.®®@@@ 

Prepared by the laboratory for Research on Higher Education, University of California, los Angeles, California 90024. Processed by Intran Corporation. 4555 West 77th Street, Minneapolis. Minnesota 55435. 
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Region categories 

Region State 

East 

Midwest 

South 

West 

Connecticut; Delaware; District of Columbia; 
Maine; Maryland; Massachusetts; New Hampshire; 
New Jersey; New York; Pennsylvania; Rhode 
Island; Vermont; Puerto Rico; Virgin Islands 

Illinois; Indiana; Iowa; Kansas; Michigan; 
Minnesota; Missouri; Nebraska; North Dakota; 
Ohio; South Dakota; Wisconsin 

Alabama; Arkansas; Florida; Georgia; Kentucky; 
Louisiana; Mississippi; North Carolina; 
South Carolina; Tennessee; Virginia; West 
Virginia; Canal Zone 

Alaska; Arizona; California; Colorado; 
Hawaii; Idaho; Montana; Nevada; New Mexico; 
Oklahoma; Oregon; Texas; Utah; Washington; 
Wyoming; Guam 
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Father's Occupation 

Collapsed Category Item Response Alternatives 

Artist 

Businessman 

Clergy or Religious Worker 

College Teacher 

Doctor 

Educator (secondary) 

Elementary Teacher 

Engineer 

Farmer/Forester 

Health Professional 

lawyer 

Mi Iitary Career 

Research Scientist 

Skilled Worker 

Semiskilled Worker 

laborer 

Unemployed 

Other 

Actor or entertainer; Artist; Interior decorator 
(including designer); Musician (performer, composer); 
Writer or journalist 

Accountant or actuary; Business executive; Business 

owner or proprietor; Business salesman or buyer 


Clergyman (minister, priest); Clergy (other religious) 


College teacher 


Dentist (including orthodontist); Physician 


School counselor; School principal or superintendent; 

Teacher or administrator (secondary) 


Teacher or administrator (elementary) 

Engineer 

Conservationist or forester; Farmer or rancher 

Dietitian or home economist; lab technician or 
hygienist; Optometrist; Pharmacist; Therapist 
(physical, occupational, speech); Veterinarian 

lawyer (attorney) or judge 

Military service (career) 

Scientific researcher 

Skilled trades 

Semiskilled worker 

laborer (unskilled) 

Unemployed 

Architect or urban planner; Business (clerical); 
Clinical psychologist; Computer programmer or analyst; 
Foreign service worker (including diplomat) i Homemaker 
(full-time); Interpretor (translator); law enforcement 
officer; Nurse; Social/ welfare or recreation worker; 
Statistician i Other occupation 
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Mother1s Occupation 

Collapsed Category Item Response Alternatives 

Artist 

Business 

Business (clerical) 

Clergy or Religious Worker 

Collt>ge Teacher 

Doctor 

Educator (secondary) 

Elementary Teacher 

Engineer 

Farmer/Forester 

Health Professional 

Homemaker (full-time) 

Lawyer 

Nurse 

Research Scientist 

Social, welfare, or 
recreation worker 

Skilled Worker 

Semiskilled Worker 

Laborer 

Unemployed 

Other 

Actor or entertainer; Artist; Interior decorator 
(including designer); Musician (performer, composer); 
Writer or journalist 

Accountant or actuary; Business executive; Business 

owner or proprietor; Business salesman or buyer 


Business (clerical) 


Clergyman (minister, priest); Clergy (other religious) 


College teacher 


Dentist (including orthodontist); Physician 


School counselor; School principal or superintendent; 

Teacher or administrator (secondary) 


Teacher or administrator (elementary) 

Engineer 

Conservationist or forester; Farmer or rancher 

Dietitian or home economist; Lab technician or 
hygienist; Optometrist; Pharmacist; Therapist 
(physical, occupational, speech); Veterinarian 

Homemaker (full-time) 

Lawyer (attorney) or judge 

Nurse 

Scientific researcher 

Social, welfare, or recreation worker 

Skilled trades 

Semiskilled worker 

Laborer (unskilled) 

Unemployed 

Architect or urban planner; Clinical psychologist; 
Computer programmer or analyst; Foreign service 
worker (including diplomat); Interpretor (trans­
lator); Law enforcement officer; Military career; 
Statistician; Other occupation 
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Precision of the Normative Data and Their Comparisons 

So far as random errors are concerned f the standard error of a 
categorical percentage is a function of that percentage and of the 
number of participants (unweighted) in the norms group. Approximate 
standard errors for various item response percentages, by size of 
norms group, are presented in Table D-1. If one allows for finite 
sampling and stratification, values would be somewhat lower. Primarily, 
however, stratification ensures some sampling in all sectors of higher 
education and provides a basis in the weighting procedures for dispro­
portionate sampling of institutions. I n comparisons involving item 
response percentages for independent norms groups or for freshman 
cohorts, the standard error of the difference is approximately equal to 
the square root of the sum of the squared sampling errors. 

A potentially important source of error in stratified sampling is the 
nonrepresentativeness of samples within each stratification cell. Although 
reasonable precautions are taken to minimize known sources of systematic 
bias, the data are subject to some unknown degree of constant and 
nonrandom variable errors. A participating institution must be cautious 
when it compares its own summary data with data for the corresponding 
national norms group, especially when the institution is small or when it 
has not surveyed all entering freshmen. 

While comparisons of data since 1975 with earlier published nation­
al norms from the first nine surveys of freshmen (1966-1974) are possi­
ble, it is recommended that such comparisons not be done until publica­
t ion of a revi sed set of norms from these earl i er years based on the 
stratification scheme as revised in 1975. Those wishing to make compar­
isons before the revised norms are available should keep in mind the 
following considerations: 

1. I n addition to the revised selectivity measures introduced in 
1975, major changes in the stratification and weighting procedures were 
introduced in 1968 (addition of cells for black colleges and selectivity 
levels) and 1971 (addition of cells for public and private universities, 
public and private black colleges, and size levels for two-year colleges). 

2. Since certain items may not be comparable because of minor 
wording changes, the exact wording of items should first be examined. 

3. While every effort has been made to maximize compatability of 
the institutional sample from year to year (repeat participation runs 
about 90 percent), comparability is reduced somewhat by (a) non-repeat 
participation and (b) variations from year to year in the quality of data 
collected by repeat participants. 

4. Since the regional norms are not based on the C I RP stratifica­
tion design (all of the other 34 norms groups are derived directly by 
collapsing selected stratifcation cells), regional comparisons (particularly 
of N's), should be made with caution. 
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Standard Errors of Categorical Response Percentages 
for Norms Groups of Various Sizea 

Number of Actual Parti b
cipants in Norms Group 1% or 99% 10% or 90% 25% or 75% 50% 


2,500 

5,000 

7,500 

10,000 

25,000 

50,000 

75,000 

100,000 

150,000 

175,000 

.199 

.141 

.115 

.100 

.063 

.044 

.036 

.031 

.026 

.024 

.600 

.424 

.347 

.300 

.190 

.134 

.110 

.095 

.077 

.071 

.866 

.612 

.500 

.433 

.274 

.194 

.158 

.137 

.112 

.104 

1. 000 

.707 

.577 

.500 

.316 

.224 

.183 

.158 

.129 

.120 

aAssumes simple random sampling of students from an infinite 
population. 

bTo determine, see Table 3, column 2. 
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------------------------ --------

_______ _____ __ ----

______ _______________________ ________ 

Cooperative Institu1ional Research Program 

conducted joi ntly by the 


American Council on Education and the University of California, Los Angeles 

SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll (1981 ) 	 Poge 1 of 16 

NAME OF INSTITUTION 
Item Ia-ber pf NAME OF INSTITUTION ~~lic Oniv High Sel 

Description Bespoadeats Kale Fe.ale Total Kale Feaale Total 
--------, -----------------------------~-------------~--~-----(Perceatages)---------------------
auaber of Studeats ($) 	 2200. '3., 56.6 100.0 50.6 
----~-------------~---..- ......--~~- .....--....~-~------
~ear Graduated proa Biga SCAeo1 

1981 
1980 
1919 
1918 or 3arliar 
B.S. equivalency (G.B.D. test) 
nsver completed high school 

Age by Dace.bar 31, 1981 
16 or younger 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23-25 
26-29 
30 or older 

2181. 
99.8 99.3 99.5 91.1 
0.2 0.1 0.'; 1. ,. 
0.0 0.0 0.0 0.3 
O.Q 0.. 0 0.0 Q./l 
Q.O 0.0 0.0 0.1 
0.0 0.0 0.0 0.1 ......~~~-----~~-..-...-------.....-.....-.... 

2192. 
0.3 0.3 0.3 0.. 1 
4.1 6.3 5.6 2.3 

80.13 83. , 82.1 76.. 2 
13.6 10.2 11.7 19.9 

O. (i Od 0.3 1.0
o.() O.Q 0.0 il.J 
o. !) 0.0 0.0 0.1 
0.0 0.0 ~.() 0.2 
O. !l 0.0 0.0 (l.l 
O.!) 0 .. 0 0.0. 0.0 

49.4 100.Q 

98.1 98.2 
o. ~ 1.2 
o. , O.~ 
0.2 0.3 
O. Q 0.1 
0.0 0.0 

0.1 0.1 
3.9 3.1 

80.~ 18.~ 
15. Q 17.3 

0.. 3 0.7 
0.1 0.2 

0.1) 0.1 

o. J D • .;! 
0.0 0.1 
0.0 0 .. 0 

-------------------------------------------~~~.---~-~~~--------------------~~------Bacia1 Background (1). 2116. 
IIhit.a/Caucasian 68.8 
Black/Negro/Afro-Aaerican 3.9 
American Indian 0.6 
oriental 20.~ 
ftexican-Aaericanjeh.icano 4.~ 
Puerto Rican-American 
other 

~ 

Po1iticai Orie.tatioa 

far left 

liberal 

middle-of-the-road 

conservati va 


Ayerage Grade in Bigh Schoo1 
A Qr A+ 
A­
5+ 
5 
5­
C+ 
C 
D 
~ 

Acadeaic Bank in High School 
top 20% 
sHcond 20" 
middle 201 
fou·rth 20\\ 
lowest 201 

0.3 
4.~ 

-_~-"""-~~~"""" Ji .. 

64., 66.5 
7.1 5.1 
0.-1 0.1 

21.1 20.7 
4.4 4.9 
0 .. :) 0.3 
4.1 4.2 
~-~~--_ 

2;U6.. 
1.J 0.5 0.9 

26.5 25.9 26.1 
46.9 55., 52.0 
24.. 3 .11.3 2.() .. 4 

far right 	 1.1 0.3 0.1 -------------------.....--"""'---.......---~~-- ...-----'---~-
2186. 

23.5 24.1 23.8 
29.0 31. II 30 .. ' 
29.4 29.5 29.5 
14.3 	 13.8 14.0 
2.,? 1.5 1.9 
1.9 0.2 0.5 
0.3 0.0 O.t 
0.0 0.0 0.0 

92.4 89.~ 
3.1 6.5 
0.5 0.4 
2.1 2.3 
iJ.3 0.2 
'3.1 0.6 
1.6 1.S 

1 •. 5 0.6 
21.1 22.2 
50.. 6 59.6 
25.4 11.2 

1.4 o. If 

16. ~ 24.8 
1'1.3 22.8 
26.9 26.9 
22.2 18.3 
9.8 5.2 
4.3 1.9 
1.,0 0.3 
-J.O o.!) 

~_--~------~-a-----------~---~-.-.-------~~----~------

2147. 
79.1 71.5 18.4 62.4 13.3 
15.6 16.1 16.2 23.6 16.9 
4.4 5.4 5.0 12• .;1 9.1 
0.3 0.2 0.2 1.4 0.6 
0.0 0.2 0.1 1).3 o. , 

91.1 
5.1 
0.5 
2.S 
0.2 
0.7 

l ..S 


1.1 

21.i,i 

55.1 
21.~ 
0.9 --...---­

20.6 
21.0 
26.1 
20.~ 
1.$ 
3.1 
0.7 
0.0 

~ 

67 .. 8 
20.3 
10.7 
1.0 
0.2 

I 
I-' 
..j::o 
W 
I 



Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
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NAME OF INSTITUTION 

.tte. I1IJI.b6rpf NAME OF INSTITUTION Puh~ic Dniv High Sal 
Description Bespondeats Kale Fe.ale Total Sale Female Total 

---"""-~---"""""'-~~~~~~~-----~-~~- (Perc8ntages)---------- ­
Isti.aated Pareatal :raco..e 199·1 .. 


less than $4,000 1.3 2.3 l ... g 1.7 1.6 1.6 

$4,000 - $5,999 1.6 1.2 1.1,1 1.\> 1.5 1..3 

$6,000 - $7,999 1.3 1.1 1.$ 1.5 2. i) 1.1l 

$8,000 - $9,999 0." 2.5 1.~ 1.8 2.2 2.1) 

$10,000 - $12,499 3.7 4.0 3.g 4.1 4.9 4.1 

$12,500 - $14,999 30.~ 4.~ 3.1S 3. tI 4.Q 3.~ 

$15,000 - $19,999 7.4 5.9 6.6 8.1 8.4 80.:;! 

$20,000 - $24,999 9.8 9.4 9.6 13.4 12.7 13 ..1 
$25,000 - $29,999 7.4 8.7 8.1 12.0 10.1 11.4 
$30,000 - $311.999 11.' 9.e 10.3 11.9 11.4 11.7 
$35.000 - $39,999 10.6 9.S 10.0 9.3 9.,-, 9.3 
$40,000 - $49,999 13.8 13.9 13.9 12.8 13.9 13 .. 3 
$50,000 - $99,999 19. \) 20. 1 19.6 14.1 14.~ 14.11 
$100.000 or aore 9.~ 7.' 8.q- 3.9 3.J 3.~ 

-------------.--~---.. ~~~-------~ .--------------­
Perso:as Ca.r:r:eIltly Dep8Ddeat 
OD Parents for Support 2119. 


one 2.~ 2.~ 2.!,l 4.2 2..1 3.4 

two 8.~ 9.1 9.2 1.6 8.4
9."
three 18.$ 18. , 1.8.3 18.l 18. (i 18.1+ 
four 31.3 29.9 30.5 29.2 29.7 29.4 
five 25.0 24.0 24.5 2.3. ~ 24. ;! 23.7 
six or aore 111.1 16.1 15.2 16.1 17.2 16.7 

----~---------:.-----------~-.---~~~ •• *.. •. ~--~--~-....;,-~~--------- .....--~-
luaber of other DependeDts
currently .ltt_dug College_ 2.151. 

none 59.Ij. 59.1 59.2 58.6 51.7 58.2 
onli! 270.:;! 28·4 27.~ 29.~ 30.4 30.1 
tvo 9.IJ 9. , 9.2 8..5 8.5 8.S 
three or more II. C) 3.~ 3.1 3.9 3. :; 3.3 

-----------~----------.-~----..........-~~---------~-......~~--------------"'!'" 

LiYiDg with Pareats (for .ore 
t'aD five consecutive weeks) 2136•. 

y~s 90.9 91.1 90.(; 93d 93.1 93.5 

no 10.0 8.9 9.9 6.1 6.3 6.5 


--------------------------------.-~~~~~---------~---~---~-~~--~-~--~.-~------.
Listed as Depeadent Oil PU8Ilta1 
Federal I.coae ~a~ Betarn 2043., 


yes 91.5 911.3 93., 93.2 9'4.9 94.1 

no 8.. 5 5.1 6., 6.~ 5.~
5., 

------------------------------------------------------------~---~---------------------------~~-------leceiyug AsslstallCe .•oru. SIOO .. 
or Bore fro. Pareats 2031.. 


yos 85.6 89.0 81.5 79.0 83.2 81.1 

no 14.4 11.1) 12.!;, 21.0 16.~ 18.9
------------------------------------- . --_......._-------------------------------


Barital Status 2112. 

Dot presently aarried 99.9 100.0 100.0 99.8 99.8 99.8 

lIarri~d, living with spouse 0.1 0.0 0.0 O.l o. ~ 0.2 

married, not living with spouse 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 


I 
....... 
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NAME OF INSTITUTION 

Item .uabe~ 9£ NAME OF INSTITUTION Public Oni. High Sel 
Description aespoadeats Bale Female Total 8ale lemale Total 

---------------------------·~~-~--~~~~~--~------~-~-----CPerceDtages)----~----~------~-Haye Bad Be.edial lort in 

English 2200. 7.9 IJ.9 5.$ 3.9 1.9 2.1 

reading 2200. II.~ 2. , 3.2 3.1 1.~ 2.5 

math~.atics 2200. 7.6 6.5 1.0 If. 1 II. , 4.1 

social studies 2200. 5.S 2.+ 3.1 2.S 1.4 2.0 

science 2200. 11.1 1.(; 3.9 2.~ 1. , 2.2 

foreign language 2200. 5.9 1.9 3.3 2.1 1.7 2.2 


-----------------------~-----~~~-----.---.~-------------------.--------.--------------------------------lill .eed Bemedial lort in 

English 2200. 18.5 15.~ 16.1 8.1 5.9 1.0 

reading 2200. 7.7 6.~ 7.Q 3.0 2.1 2.6 

mathematics 2200. 17.9 ~1.0 25.3 12.Q 17.6 14.8 

social stl1dies 2200. 4.9 5.9 5.5 1., 1.3 1.2 

science 2200.. 111.6 22.1 18.8 4.5 8.1 6.3 

foreign languaqe 2200;. 8.4 10.0 9.~ 6.8 6.0 6.4 


-------------------------------~--------------------------------------
Disabled 2104. 


no 95.3 96.3 95.~ 95.3 96.~ 95.8 

yes 4.7 3.7 4.1 11.7 3.8 II.;? 


--------------------...---..~----------~~-------~-----------~---------type of Disability 

hearing 87. 9.3 4.5 6.9 9.6 6.1 8.1 

spe€ch 81. 4.7 0.0 2.~ 2.3 1.7 2.0 

visual 87. 65.1 61.4 63.2 54.5 511.3 54.4 

orthopedic 81. 9.~ .11.4 Hl.3 10.1 13.5 ".6 

learning disability 87~ o.!) O.!) O.Q 4.5 1.3 3.0 

health related 81. 2.3 H.1l 6.9 11.7 9.9 10.9 

other 81. 0.0 0.1) 0.0 6.0 3.2 4.7 


------------~----------------~~-~..--~--~~~~~-~-~----~~-----------------------------Does Disability Beqaire
Architectural Accoaaodations 161. 


no 95.~ 98.9 97.5 98.3 98.7 98.5 

yes 4. 1 1. 1 2.5 1.7 1.3 1.5 


--------------------------------~~--~----~------~--------------~--------------------------------This College is Student's 2197. 

first choice 83.9 .a8.3 86.4 12.3 75.1 13.6 

second choice 12.Q 9.8 11.0 19.7 18.5 19.1 

third choice 2 • .;I 1.6 1.9 5.3 4.4 4.8 

less than third choice 1.2 0.3 0.1 2 • ., 2.0 2.4
--------------"-.----..----....--------~...-~-----"----~-------------------------

~.iD Statws 2190. 

no 98.11- 96.5 98.4 91.9 98·5 98.2 

yes l identical O. II 0.4 0.4 0.8 0.6 0.7 

yes, fraternal 1.;? 1.) 1.1 1.3 0.9 1.1 


~ 
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NAME OF INSTITUTION 

Item Jlu_herDf NAME OF INSTITUTION Public .Univ High Sel 
Description Respondents Kale Female Total Male Female Total 

-----------------------------~--~--------~-------------~----------(percentag~s)------------~-------
Reasons Boted as VerJ Xllportant 

in Deciding to go to Colleg6 


parents wanted lIIe to go 
COGld not find a job 
g&t away from home 
get a better job 
9ain general ~ducation 
improv~ r €ading-study skills 
nothing b~tter to do 
become a more cultured person 
make more money 
learn more about things 
meet nev and interesting people 
prepare for graduate school 

2171. 
2164. 
2162. 
2135. 
2110. 
2167. 
2166. 
2150. 
2156. 
2165. 
2150. 
2166. 

38.3 
3.4 
7.9 

64.3 
12.2 
34.6 
2.1 

33.8 
61.5 
79.1 
55.8 
68.0 

41.0 
3.3 

10.3 
63.8 
82.7 
38.4 
2.2 

46.5 
53.2 
85.2 
61.2 
66.5 

39./,l 
3.3 
9.3 

64.0 
78.~ 
36.8 
2.2 

41.0 
56./,l 
82.6 
62.3 
67.2 

28.5 
3.0 

11. \> 
111.3 
63.9 
33.3 
2.2 

28.9 
68./,l 
70.2 
54.4 
51.6 

33.3 
3.2 

12. 1 
75.8 
78. ) 
40.4 

1.7 
45.2 
62. 3 
80.4 
12.6 
53.5 

30.9 
3.1 

11.5 
75.0 
71.0 
36.9 

1.9 
37.0 
65.6 
75.3 
63.5 
52.6 

----------------------------~~-~----~~~~----------~---------------------------------------
Reasons Boted as very Xllportant 
in Selecting this College 


relatives wanted me to come here 2145. 7.0 7.2 7.1 4.5 5.8 5.2 

teachp-r advised me 2137. 3.~ 2.1 2.6 2.8 2.a 2.8 

has a good academic reputation 2150. 7/,l.9 82.5 80.8 67.4 76.0 71.7 

offered financial assistance 2123. 7., 7.6 7.S 8.7 10.2 9.4 

not accepted anyvhere else 2102. 4.~ 2.4 3.3 3.0 1.9 2.4 

advice of someone who attended 2134. 9.~ 12.0 10./,l 11.7 13.6 12.6 

offers special educ programs 2131. 20.1 28.7 25.0 17.4 27.2 22.2 

has 10v tuition 2133. 15.9 12.4 13.9 23.6 22.0 22.8 

advice of guidance counselor 2120. 3.8 4.4 4.2 5.7 5.b 5.7 

vantl',d to 1iy€ at home 2115. 7.4 6.a 7.0 3.4 2.6 3.0 

friend suggested attending 2118. 3.7 4.3 4.1 4.5 5.0 4.8 

col r€.pr~~senta tive rec raited ae 2109. 2.4 1. ~ 1./,l 2. 3 1.3 1.8 


-----------------------~~.~~-~~~~~~-----~~---~~----.. -------~~----------.-. ­..-
Buaber of Other colleges Applied 
to for Adaission this Year 2.164. 


none 32.2 32.8 32.6 23.1 22.8 22.9 

one 28.0 33• ., 31.3 15.0 17.8 16.4 

two 20.1 19.4 20.0 17.3 18.1 17.7 

three 11.9 8.5 10.0 16.4 15.9 16.2 

four 4.1 3.2 3.6 11.4 10.3 10.9 

five 1.5 1.1 1.2 7.4 6.4 6.9 

six or more 1.5 1.1 1.3 9.4 8.6 9.0 


----------------------------.----------~-~---------'----.---------------------------------
Buaber of Other College 
Acceptances this Year 1532. 


none 21.0 15.1 17.7 9.0 6.4 7.7 

one 41.0 50.9 46.5 25.6 27.8 26.7 

two 24.6 21.6 22.9 26.2 25.8 26.0 

three 8.6 8.2 8.4 19.6 19.7 19.6 

four 2.5 2.6 2.5 10.3 10.4 10.4 

five 0.9 1.2 1.0 4.8 5.2 5.0 

six or lIIore 1.3 O.S o.a 4.5 4.7 4.6 


I 
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NAME OF INSTITUTION 
Item Buaber pf NAME OF INSTITUTION PublicU.iv High Sel 

Description Respondents Kale F~aale Total .Kal~ Female !otal 
------~------------------~------------------a-------------~-~-~---(Percentages)--~~----~-----~-
curre.t Religious Prefereace 2095. 


Protestant 22.8 21.9 25.4 32.1 

Bo_an Catholic 25.~ .25.1 25.!j 35.9 

Jevish 14.. 7 .12.0 13.2 10.6 

Other 15.1 19.. ~ 11.8 S.e 

lIone 22. (). 15. !l 18.l 12.0 
_____________________________~--~----~------------------~---6----~-~~~~~~-----__ 

Ire YOU a Rebon. Christi.... 2071 .. 
no 8~.e 80.~ 82.6 
JUS 15.2 19.2 17.4 

------------------------------------------~~------~-~---------~-----,atker's Beligioas Pcefeceace 2050. 
Protestant 23.9 25.5 24.~ 
Boman Catholic 25.iJ 24.3 24.8 
J-av ish 16.3 13.7 14.8 
other 15.9 18.1i 17.3 
Non;;! 18.5 18.1 18·2 

B.igllest Degree PlalUled IDywhm:e 1968. 

Don,~ 0.1 0.6 O.~ 

associate (A.A. or equivalent) 0.0 0.1 O. J 

bachelor's (B. A. , B.S.) 14.6 17.7 16.~ 


mastEr's (M.A., M.S.' 36. S 44.0 40.8 

Ph. D. or Ed.D. 16.6 14.4 15.. 4 

K.D., D.O•• D.D.S., or D.V.B. 20.9 14.0 11.1 

LL.B. or J.D. (law) 9.8 7.5 8.5 
B • .p. or l!. Div. (divinity) 0.7 0.2 0.4 
other 0.5 1 • .5 1.0-------------...-------------:----.---~--------- ........--..,.-.--~~ ,;, .. 


J'et:eran 2110. 

no 99.4 99.8 99.6 

yes 0.6 0.2 0.4 


86.4 
13. 6 

36.1 34 ..1 
35.1 35.5 

9.1 10., 
10. ~ 9.1 
8.0 10.0 

~------~------

82.. , 84.4 
17.6 15.6 

.---~~~-------------
36. 5 38•. 6 37..5 
36.3 33.6 35.0 
11.~ 10. I,; 11.1
B.a 10.2 9.5 
6.8 6. ? 6.9 

------~--------------------------~--~------~~~-------~---~----~~----~--------------~ Bother's Beligioas PEeferaaae 2014•. 

Prot~stal1t 26.+ 28.5 21.!j 31.11 39.5 38.4 

Roman Catholic 21.3 :26.2 26.1 37.1 35.':> 36.6 

Jevish 15.3 13. I) 14.0 11.5 10.3 10.9 

Other 18.4 20.2 19.~ 9.Q 10.6 9.8 

None 12.1 12.0 12.3 4.4 4.1 4.2 
____________________...____~....,~~-.......-~""-....a.------------~~--~~-------~-----_._.____... 


Highest. Degree Plaued Bere 16181. 1.,nona 1.1 2.1) 1.!,j 1d 1.4 
associate (A.A. or equivalent) 0.4 0.6 0.5 0.9 0.9 O.~ 
bachelor's (B. A., B.S.) 51.1 52.1 51';6 66.1 71.2 68./? 
lIa sb"r' s (II.A., M. 5.) 24.5 21.9 26., 20.2 11.6 18.9 
Ph. D. or Ed. D •. 1.0 6.8 6.'iI 3.0 2.3 2.6 
11.0., D.O., D.D.S., or D.,.a. 11.1 1.0 9.1 4.9 4. f,) 11.5 
LL.B. or J.D. (law, 3.1 2.6 2.8 2.8 2.0 2.,. 
B. D. or lI. Div. (divinity) 0.. 1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 
other 0.4 0.7 0.6 0.6 O.{) 0.6 

-------------------~----~-~--~------:-~-~-'!'I"---~-------,...--:..... -----.-.------.---~-----..-.--
0.8 O.~ 0.1 
0.4 O.~ 0.4 

26.9 30.5 28.7 
31.. 4 31.5 31.4 
12.6 11.2 11.912.,. 11.4 11.9 

8.4 7.5 7.9 
0.3 0.2 0.2 
o.s O. !J 0.8 

99.0 99.S 99• .1 
1.0 O.s 0.7 

-----------------------------------------------_&----------------------------~-------------~-------------
PeraissioD ~o Use Data 1556. 


yes 68.8 76.1 13.1 15.6 19.9 11.1 

no 31.2 23..~ 26.'1 .24.4 20.1 22.3 


I 
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NAl4E OF INSTITUTION 

Item Hubal: pf NAME OF INSTITUTION Public Univ High Sel 
Description Respondents Ba~e Feaa~e Total Bale Fe aa le Total 

-----------------------~----------~·~-----~---.........-----(Parcentages)----~......~....--~ 

Probabl.e lIajo!: Field of st:oAly 2056. 
lRfS and BUlIlBXTIES 


art, fine and applied 1.3 5.0 3.4 0.9 2.4 1.6 

English (lanquage-litl:lrature) 1.7 3.1 2.8 1.1 2.0 1.5 

history 1. 1 0.7 0.9 1.3 0.5 0.9 

journalism 0.3 1.1 0.8 1.3 2.6 2.0 

language (except English) 0.6 1.6 1.2 0.3 1.1 0.1 

music 0.9 0.1 0.8 0.1 o. a 0.1 

philosophy 0.8 o. I} o • .3 0.2 0.1 0.1 

spesch 0.0 0.2 0.1 0.1 o.~ 0.2 

theater and drama 2.9 3.1 3.4 0.4 0.9 0.6 

th€ology or religion 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 

o·ther acts and humani ties 0.9 1.0 1.0 0.4 1. ~ O.'i 


BIOLOGICAL SCIEKCE 

biology (general) 6.9 5.9 6.3 2.3 2.8 2.6 

biochEmistry or biophysics 3 .. !,I 2.0 2.S 1.2 l .. i 1.2 

botaoy 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

a~rine (life) sci~nce 0.3 0.3 0.3 0.6 O.l O.~ 

.icrobiology or bacteriology 1. ,;! 0.8 1~ 0 O./J 0.6 0.5 

zoology 0 .. 1 0.2, 0.1 1.. 5 1 .. 9 1.4 

other biologica~ sciences 0.3 1J9 O. !J 0.9 1. () 0 .. 9 


BUSIIIESS 

accounting 0.8 1.4 1.. 1 4.1 6.2 5.4 

busin-=ss ad_in. (general) 2 .. 4 2.8 6.1;) 5.~ 6.0
3·~aI' 
lIIarketing 0.3 Q.(;i O.S 2.0 2.8 2.4 
management 1.1 1. :;I 1.5 3.9 3.1 3.1)
sl.;crl.taria 1 stUdies 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 
other business 0.. 3 0.3 0.3 o~a 0. Q 0.1 

BDUC1TIOI 

finance o. o. :2 0.2 2.. 2 1. :;I 1.1 

! 
busin~ss education 0.0 ·0.0 0.0 0.0 0.. 0 0.0 
elem&ntary education 0.0 0.8 0.4 0.1 1.. 1 0.9 
music or art education 0.1 0.0 0.0 0.1 0.3 0.2 
physical education or recreation 0.1 o. a 0.0 0.4 0.8 0.6 
secondary education 0.0 0.4 0.2 0.. 2 0.5 0.4 
special education 0.0 0.5 0.3 0.0 o.a 0.4 
other education 0.0 0.1 0.0 0.1 0.3 0.2 

BBGIBlIEIlIIG 

aeronautical or astronautical 4.3 0.8 2.~ 2.9 0.3 1.6 

civil 1.5 0.5 0.9 1 •. 8 0.2 1.0 

chemical 1.0 1.6 1.9 2.. 2 1.1 1.6 

electrical or e~ectronic 5.(;\ 1. Q 3.1 7.1 O. II 3.9 

industrial o. a 0.0 0.9 0.3 0.6
o. " aecha.nical 2.1 0.1 1 • .} 4.8 0.4 2.6 
other engineering q.3 2.7 3.4 4.1) 1.3 2.6 

I 
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NMm OF INSTITUTION 
Itga .Iuber of NAME OF INSTITUTION Public UniY High set 

Description 1lespaadeats Bale ' ••ale ~otal Bale la.ale· Total 
-~--------...~~~------~ .. -----~~----(PerceDtages)----------..---~----

eajor J'iel.d of stadJ (t;oDUIl_a) 2056. 
PUS:ICAL SC:IJIICB 

astronomy 0.8 0.0 0.3 0.9 0.1 0.3 
atmospheric ~cience 0.1 O. () 0.0 0.1 0.0 0.1 
chellistry 1.9 O.~ 1.0 1.9 1.3 1.6 
earth science 0.2 O.~ O.~ 0.4 0.2 0.3 
.arine science O.Q 0.1 0.0 o.~ 0.1 0.2 
aatilellatics 2. , 2.9 2. If 1.4 1. $ 1.S 
physics 1.9 0.6 1.2 1.~ 0.3 O.e 
statistics 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 
other physical sciences 0.6 o./ii 0.. 6 o.~ o • .;! 0.2 

pIO.PBSS:IOnL 
architectnre-urban plaDnillg 0.9 o. J 0.6 2.4 0.1 1.5 
hoae econo.ics 0.0 O.l 0.0 0.0 1.6 0.8 
health technology o.!! o. ~ o.!> O.~ 1. , 0.8 
library or archival science 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
nursing 0.0 3.6 2.0 0.0 3.5 1.6 
phar.acy O. ~ 0.'1 0.5 0.5 0.9 0.7 
predent, preed, prevet 7.~ 5.~ 6.,!! 6.J 6.3 6.3 
therapy (phJs, occnpat, ete) o. , 1. , 0.. 8 O.~ 2.9 1.4 
other professional 0.4 0.$ 0 .. $ 1.0 1.7 1.11 

SOCIAL SCJ:BICB 
anthropology 0., 0.3 o. , 0.1 O.4! 0.2 
econollics 5.~ 2.7 3.~ 1.0 0.11 0.7 
geography 0.3 0.2 O.~ O.Q 0.9 0.0 
political science 8.~ 6.8 7.. 6 11.0 4.4 4.2 
psychology 2.1 7.1 5.5 1.lJ 4.a 3 .. 1 
social vorlt o.~ 0·9 0.1 O.Q o. 9 0.11 
sociol09Y 0.7 1.~ 1·1 o.~ O.s 0.3 
other social sciences 0.8 0.8 0.8 0.2 0.3 0.3 

!r:lCBUCAI. 
building trades 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
data processing-computer prog. 1.6 0.8 1.1 2.2 1.8 2.0 
drafting or deSign 0.3 0.4 0.4 0.1 0.3 0.2 
electronics 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 
lIechallics O.Q 0.0 0.0 O.Q 0.0 0.0 
other technical 0.0 0.0 O. Q 0.0 0.1 0.1 

OTHER FIELDS 
agriculture O.Q o. f) O.Q 2.1} O.s 1.6 
communications (radio, T.Y.) 4.3 6.9 5.6 1. (; 2. !l 2.2 
cOlilPuter science 2.S 3.3 2.9 4.5 3.8 4 .. 2 
forestry O.Q 0.1 0.0 0.6 0.11 0.6 
law e.uforcellent 0.1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.2 
military science o. () 0.0 0.0 0.1 O. !l 0.1 
other field Q.9 0.2 0 .. 3 0.6 1.1 0.8 
und6cided '4.9 8.~ 6.~ 4.2 7.9 5.6 

I 
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NAME OF INSTITUTION 
Item BuRber of 

Description BespondeDts 
-----..,-------.---------- " ---..--- • 

Probable Career occupation 201tl'...' 
accountant or actuary 
actor or entertainer 
architect or urban planner 
ar·tist 
business (clerical)
business executive 
business owner or proprietar 
business salesperson or bU)er 
clergy (minister, priest) 
clergy (other religious) 
clinical psychologist 
college teacher 
computer programmer or analyst 
conservationist or forester 
dentist (including orthodo,tis~ 
dietitian or hOlle econollist 
engineer 
farmer or rancher 
foreign service yorker 
hOllemaker (full-time) 
interior decorator 
interpretor (translator) 
lab technician or hygienist 
lay enforcement officer 
lawyer (attorney) or judge 
milita.ry service (career) 
musician (performer, composer) 
nurse 
optometrist
pharmacist 
physician 
school counselor 
school principal or superint•. 
scienti.fic researcher 
social,welfare or rec. vorker 
sta tistician 
therapist (phys, occupat, etc) 
t-aacher (elementary) 
teacher (secondary) 
veterinarian 
writer or journalist 
Skilled trades 
other 
undecided 

--------------------------------~~--~-------- ~ 
~ather's Bducation 2154... 

grammar school or less 
some high school 
high school graduate 
postsecondary other than col 
sOlie colle ge . 
college degree 
some graduate school 
graduate degree 

NAME OF INSTITUTION Public Univ High Sel 
I!ale Felllale Total !Iale F.:llllale Total 

----"----(Percentages)------------- ­

0.1 1. I} 1.1 q.o 5.8 If.9 

3.If 3.5 3.5 0.. 6 1.0 0.8 

1. If 0.8 1.1 3.2 0.9 2.1 
0.7 3.0 2.0 0.7 1.3 1.0 
O. \I 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 
9.6 7.7 8.5 10.. 7 10.8 10.7 
1.9 0.6 1.2 2.9 1.0 1.7 

O.~ 0.5 0.3 0.9 1. , 1.0 

0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 

O.~ o. \> {l.. J 0., 0.1 0.1 

0.8 If. 2 2.7 0.4 2.0 1.2 
0.0 0.1 0.0 0.3 0.2 0.3 
5.1 5.1,) 5·3 6.9 5.9 6.If 

0.. ;2 0.2 0.2 1.3 0.8 1.1
2.,.4.} 1.. \I 	 1.8 0.8 1.3 
0.1 0.1} 0.3 0.1 0.9 0.55.,17.~ 7.e) 11.4 2 If. 7 15.0 
0.. , 0.1 ~.1 2.0 0.2 1.1 
0.6 0.8 0.7 0.6 1. 9 1.1 
0.0 0.7 0.1 0.0 0.1 0.1 
0.0 	 1. If 0.8 0.0 1.2 0.6 

I0.2 0.8 0.6 0.0 0.3 0.1 ......
0.1> 0.8 {l.5 0.2 1.3 0.7 01 
0.1,) 0.1,) 0.0 0.2 0.0 0.1 o 

I11.3 8.. 1 9.5 7.9 7.0 7.5 
0 .. 3 0.. I,) 0.1 0.9 O. 1 0.5 
0.9 O. I} 0.6 0.7 0.6 0.7 
o. Q 3.8 2.:? 0.0 3.1 1.8 

O.~ 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 

0.3 1.5 1.0 0.6 1.. 2 0.9 

15.1I 	 9.9 12.5 8.1 1. If 7.8 
O.~ 0.3 0.3 0.1 0.3 0.2 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

2 .. 7 1 .. 1} 2.0 3·1 1.9 2.5 

0 .. 9 0.5 0.3 0.2 1.5 0.8
0.,0.1 0.. 1 0.1 	 0.1 0.1 
o. ;! 1.. 1 1.1 0.3 3.3 1.8 

0.. 9 0.9 0.5 O. J 2.1 1.1 

0.6 0.8 0.7 0.7 1.5 1.1 
0.3 0.1I 0.6 1.3 2.0 1.6 
2.8 4.0 3.5 1.8 3.3 2.5 

0.) 0.0 0.. 0 o.i 0.1 0.1 

5.0 7., 6.2 3. I} 6.1 4.8 

11.9 lB.3 15.5 8.9 15.1 12.0 

-----~---~-----~--------~-----------------------
2.9 2.5 2.7 2.a 2.8 2.8 

If.9 If. 7 4 .. a 5.. ~ ~q 5.6 

9.8 11. ~ 10.5 19.9 18.~ 19.3 
3.J 2.. 5 2.8 If. Q ~1 If.1 

16.0 14.7 15.3 13.. 3 13.3 13.3 
26.. 6 25.9 26.2 26. If 2~q 26.9 

3 .. ~ 5.1 4 .. 6 4. I,) ~2 q.1 
33.. 9 112.9 33.1 23.1 24.. 2 23.9 

http:milita.ry
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NAME OF INSTITQTION 
Item .uaneE Pf 

Description aespo~deqts 

-----------------.-----------~-- . ~ Pa.ther's OCCllpat.ioD C:U 20S•• 

artist (incl perfor.ar) 

businessman 

clergy or religious vorker 

college teacher or ~dain. 

doctor or dentist 

educator (secondarJ. 

educator (eleaentary) 

engineer 

faraer or forester 

health professional (nOli-B.D.) 

lawyer 

military career 

research scientist 

sltilled vorker 

sSlIIi-sltilled vorker 

laborer (unskilled) 

unemplOIE>d 

other occupation
--------------------------:-:--....~~.. 

Bother's Bducatioa 	 2'1 64. 
gram.ar school or less 
SOIllI! high school 
high school gradUate 
postsecondary other than col 
sOlie college 
college degreo 
some graduate school 
graduate degr<!e 

-----------------------:--~--~~-oo+o~~--~~ ....-~~..~----.... 
sot.er's occupa~iOD (2) 

artist (incl perforaar) 
business loman 
busiu'!ss (clerical) 
clergy or religious worker 
coll~g~ t~acher or ad.in. 
doctor or dentist 
educator (secondary, 
educator (elementary) 
engineer 
farmer o~ forester 
health professional (non-I.~.) 
homemakor (full-time) 
lawyer 
nurse 
research scientist 
social, welfare, rae. yorker 
skilled lI'orker 
semi-skilled lIorker 
laborllr (unskilled) 
unemployed 
other occupation 

2117... 

NAME OF INSTITUTION Public Unly High set 
aale 1'eule 'fota.l aale 1",e_1e :rotal . ", ,-+--"- (percentages)-_,.......,..-,.-~--..,. 


1.9 1. 3 1.5 1. Q 1. I) 1.0 
34.7 	 i5.~ 36.2 35.2 34.5 34.9 
O.~ O.~ o.~ 0.7 0.1 0.7 
1.~ 1., 1.~ 1.6 1.~ l.e 
5.8 5.6 5.1 3.1 3.9 3.8 
2.S 3.,. 3.1 4.1 3.8 4.0 
0.6 0.6 0.6 0.1 0.1 0.7 

13.3 lS.~ 14.6 10.2 10.1 10.$ 
1.0 0.6 o.s 4.~ 3.5 3.9 
2.0 1., 1.S 1.. 1.7 1.63.,5., 3.3 1I.,fJ 3.\1 3.0 

1.(; 1.3 1.14 1.5 1.7 1.6 

0.9 1.1 1.Q 1.1 1.!) 1.0 
6.J 4.2 5.1 8.0 6.5 1.3 

1.' 2.9 2.0 3.~ 2.1 3.1 

1.3 1.1 1.2 1.1 1.~ 1.$ 
1.1 1.4 1.5 1.2 1.~1.3 

16.11 19.!;l 18.9 16.9 19.1i 18.1 
...--~-+~~----- .........~'"*'-~......--~~-----

3. II 2.11 2.8 1.9 1.(1 1.!1 
5.9 4.1 II.S 11.;1 4., 11.3 

20. 1 19.1 19.9 33.8 30.3 32.1 
5.1 6.1 6.Q 1 • ., 1.!;l 1.7 

24.2 24., 211.J 16.2 11.5 16.9 
26.2 	 27.1 27.J 24.3 211.~ 24.4 

4 .. ~ 4. J 4.2 3.3 3.8 3 .. !? 
11.6 11.3 11.5 8.7 9. 8 9.~ 

~..---,--'--~~-...-.-~--:---.... 

I 
....... 

01 
....... 

I 

2.4 
13. a 
7.5 
0.2 
0.5 
0.. 1 
3.6 
8.0 
0.3 
0.0 
1. , 

23. a 
0.1 
6.2 
0.2 
1.3 
2.\1 
2.7 
0.9 
9.11 

15.9 

2.1;t 
12.6 
9.9 
0.2 
0.4 
0.1 
4.J 
7.2 
0.2 
0.0 
3.1 

20.(; 
0.(; 
6.$ 
0.3 
1.9 
1.:;1 

2. " 0.9 
8.2 

16.7 

2.5 
12.8 
8.9 
0.2 
O.S 
0.1 
3.9 
7.5 
0.2 
o. () 
2.4 

a1.1 
0.6 
6.1J 
0.2 
1.S 
1. () 
2.6 
o.~ 
8.1 

16.~ 

1.$ 
9.11 

10.l 
0.1 
o.s 
O.~ 
4.(t 
8.1 
0.2 
0.4 
1.7 

25., 
0.2 
6.9 
0.2 
1.6 
1.6 
3.1 
1.6 
1.6 

15.2 

1. , 
9.1 

11.1 
0.1 
0.7 
0.:;1 
4. S 
7.8 
0.1 
0.3 
2. J 

23.6 
0.2 
7.0 
0.2 
1. S 
1.4 
2.2 
1. ~ 
6. Ii' 

16. (> 

1.7
9.S 

10.9 
0.1 
0.6 
0.3 
4.6 
8 .. 1) 
0.1 
0.3 
1.9 

24.3 
0.2 
6.'1 
0.2 
1.5 
1.. 5 
2.7 
1.5 
7.1 

15.9 

http:perfor.ar
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NAt·1E OF INSTITUTION 

Itea .uab~r gf NAME OF INSTITUTION Public UniY High Sel 


Description ResponaeDts Kale Female Total Bale Female Total
----------------..-------.~--~---......-------'*--~--........~ ,Percentages) --....---~------~""!" 
Agree stroRg~J or Soaawhat 

90v·t not protecting consnaer 2099. 56.~ 68.1 63.4 61.S 70.8 66.~ 
gov't not controlling pollut.io~ 2102. 77.5 88.2 83.6 74.;il 82. Ci 78.~ 
fed govt disconrage energy use 2093. 79.~ 86.0 83.2 78.7 85.~ 82.3 
too many rights for criainals 2089. 68.1 64.9 66.5 71.~ 61.~ 66.ij
need money to solye urban probla 2042. 45.6 44.2 44.8 44.3 43.4 43.~ 
not obey laws against own Y.lews 2073. 21.~ 23.4 25.~ 32.~ 25.7 29.1 
inflation biggest do.estic prohl 2D82. 69.~ 74.) 72.3 72.8 77.~ 75., 
should abolish death penalty 2069. 25.9 .J0.2 28.3 25.8 36.1 30.g 
need national health care plan 2062. 48.. 50.0 49.~ 48.0 52.9 50.4 
energy shortage cause depression 2060. 18.S 81.0 80.0 81.0 83.2 82.' 
abortion should be legalized 2015. 67.g 10.~ 69.3 61.9 66.5 64.2 
women subject to the draft 208a. 1G.e .6.1 51.1 70.6 46.~ 58.5 
grading in high school too easy 2074. 18.1 11.6 77.~ 61.3 58.4 59.9 
women's activities best in ho&e 2068. 24.4 11.3 16.9 26.~ 11.7 19.~ 
live togethe~ befo~e marriage 2051. 56.~ 40.1 41.9 50., 39.5 45.0 
discourage large families 2065. 52.4 42.9 46.1 48.6 40.0 44.3 
should liberalize divorce laws 201)6. 41.:) 40.!l 43.~ 45.8 40.6 q.3.~ 
S>?J[ ok. if people like each other 20(f2. 66.0$ 16.3 1t9.3 67.0 34.:) 50.1S 
women should get job equality 2080. 95. , .98.0 9.6.1 92.8 98.':1 95.6 
wealthy should pay aore tazes 2059.61.5 59.5 60.4 69.1 70.0 69.S 
marijuana should be legalilJed 2066. 41.$ 35.1 31.9 39.9 33.~ 36.9 
busing O.K. to achieve balance 2060. 32.~ 33.~ 32., 36.0 42.0 39.0 
prohibit ho.osezual relations 2072. 31.~ 23.5 29';" 46.Q 21.5 36.9 
col regulate students off caapus 2062. 11.6 8.6 9.~ 11.1 9.9 10.~ 
students help eyaluate faculty 2054. 73.9 ?7.S 75.? 14.0~ 76.9 75.~ 
abolish colley", grades 206.8. 16.1 ,13.2 14.4 14.1) 1'.J 13.1 
regulate student pllblicatiQUs 2038. 24.0~ 26.4 25.4 21.1) 28., 28.~ 
college has right to ban speaker 2035. 21.0 19.1 20.~ 21.0 11.0 19.1 
pref treatment for disadvantaged 205-1", 31.1 32.1 34.6 28.5 21.1 27.8 
adopt open admissions at pub cQl 2055. 16.9 13.5 14.1 20.0 15.~ 11.9 
minimum cOllpetencefor col grad 2014~ 96.0~ 94., 95.0 93.1 94.~ 94.0 

~~--~~~~~---~-~w--~~-~-~-----------~~---~~~----~~ 

SIBLXIGS: 
luber of 01der Brothers 1903. 


none 56. it 5"_5 55.3 48.1 41.2 47.!1 

on€. 28.0~ 031.1 ~ .. ~ 31.9 32.~ 31.9 

tvo 9.1 9.1) 9.~ 13.4 13.2 13.3 

3 or more 5.a 4.1) 5.2 6.9 6.1 6.jJ 


luaber of Older Sisters 1849. 

nODe 55.3 61.1 56.3 48.9 48.1 48.4 

one 28.0 21.4 27.6 32.3 32.6 32.$ 

two 11.9 10.4 11.0 13.;il 12.4 12.1) 

3 or more 4.0~ 5.2 5.0 6.4 6.3 6.3 


luber of IoaRger Brothers 1824•. 

nOAe 53.2 53.3 53.3 51. I) 50.3 50.6 

one 34.4 35.9 34.9 36.3 37.1 36.1 

two 10.2 9.\'1 10.0 9.6 10.0 9.a 

3 or more 2.2 1.5 1./J 3. J 2.Ci 2.9 


Juber of loager Sisters 1816.; 

none 55.6 54.~ 55.2 50.~ 52.~ 51.~ 

one 34.9 :U.2 33.9 38.' 35.3 36.1 

two 8.3 9.3 B.9 9.1 9.g 9.5 

30'1: 1I0re 1.3 2.6 2.0 2.6 2.1 2.6 


I 
~ 
~ 
I 

http:pollut.io
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NAME OF INSTITUTION 
Itelll Buber Gf NAME OF INSTITUTION Pub1ic Uniy High 5el 

Description Bespondents Ilale Fe_Ie Total IIale Fellale Total 
--~--.-----------~-~-~------------.---.--.- (Percentages) ___._____~-.o----

Students htinte claaaces Are 
ferl Good That Thel li11 

change .ajor field 2085. 28.9 29.3 29.1 14.1 19• .3 11.0 
change career choice 2015. 21.2 26.1 24.0 13.1 20.4 17.0 
fail one or more courses 2081. 2.6 2.2 2.4 1.1 1.1 1.4 
graduate with honors 2019. 16.1 9.6 12.4 16.6 13.3 15.0 
be elected to student office 2015. 3.8 4.2 4.0 3.8 3.2 3.5 
get a job to pay col expenses 2014. 31. II 46.1 42.3 39.8 45.3 42.5 
join a social frat or sororitl 2013. 33.0 46.1 40.8 19.2 21.1 23.1 
live in a coeducational do.r. 2012. 44. I) .43.1 43.5 46.6 53.1 49.8 
be elected to an honor society 2068. 11.0 8.3 9.5 12.2 12.1 12.4 
lIIake at least a "B" average 2068. 53• .) 42.0 46.9 53.9 50.8 52.4 
need extra time to get degree 2014. 12.3 12.7 12.5 6.1 5. ~ 5.9 
need tutoring in sOllie courses 2070. 16.5 23.6 20.5 6.1 8.8 1.4 
work at outside job 2061~ 24.0 29.3 21.0 15.2 18.1 16.9 
seek vocational counseling 2056. 15.2 21.3 18.7 6.1 9.7 7.9 
saek individual counseling 2061. 6.Q 7.:J 6.7 3.2 3.7 3.4 
get a bachelor"s degree 2065. 90.1 90.7 90.5 81.0 86.2 83.6 
participate in student protests 2063. 6.3 ~.O 6.2 5.4 4.6 5.0 
drop out tellporarily 201·1. 0.7 0.5 0.6 1. () 1.0 1.0 
drop out permanently 2063. 0.6 0.3 0.4 0.8 0.6 0.7 
tra~fer to anoth~r college 2063. 5.4 1." 6.6 5.9 7.6 6.7 
be satisfied with college 2065. 64.0 70.9 6.7.9 54.0 65.6 59.7 
find a job in preferred field 2060. 66.7 70.4 68.8 72.0 73.1 72.6 
marry while in college 2065. 2.9 3.7 3.3 3.2 4.1 3.6 
aarry within a year after col 2069. 1.7 12.2 10.2 13.1 16.4 14.7 _____~------_---..-...--~~--------~~.~-a.o-.---.._:__-~:_....-~---- -------~--------

Ohjectives Coasidered to he 
Bsseatialor Yery X.portaat· 

achi~v€ in a performing art 2081. 12. ~ 111.7 13.9 10.2 13.1 11.7 

be an authority in my field 2084. 79.3 78.6 18.9 16.4 76.1 76.3 

obtain recog fro. colleagues 2018. 62.Q 56.0 58.6 59.0 56.6 57.a 

influence political structure 2018. 21.2 14.3 17.3 19.9 13.6 16.8 

influence social values 2072. 29.4 29.1 29.2 26.8 30.8 28.8 

raise a family 2079. 65.9 63.3 64.4 68.9 67.5 68.2 

haVE admin. responsibilitl 2064. 33.7 35.9 311.9 40.6 37.9 39.3 

be very well off financially 2082. 11. fI 68.3 12.0 71.9 62.3 67.1 

help others in difficulty 2077. 57.8 .66.1;1 62.9 55.2 69.9 62.5 

theore:tica 1 contribu to science 2072. 25.6 14.1 19.1 23.0 14.1 18.6 

wr.ite original works 2077. 18. ~ 14.5 16.2 12. (J 14.2 13.1 

create artistic work 2073. 12.4 16.0 14.4 10.1 15.1 12.6 

be successful in my own business 2012. 55.6 46.3 50.3 52.4 44.1 48.3 

be involved in environ. cleanup 2075. 25.5 22.0 23.5 26.0 22.1 24.4 

develop philosophy ox life 2071. 61.2 59.4 60.2 51.1 55.2 53.1 

participate in cem.unity action 2063. 24.0 30.4 27.7 20.8 27.3 24.0 

promote racial onderstanding 2065. 37.3 ,37.11 37.3 29.5 36.0 32.7 

keep up with political affairs 2073. 59.4 52.6 55.6 52.7 45.3 49.0 


I ...... 
CJl 
w 
t 



___ 

__________ 

NAME OF INSTITUTION 

Item 
Description----------------------.,..,.....~--.--"'"!-------~-----~---- (Percentages) --".-----:------ ­

Concern about Financiag Co~lege. 216_. 
.no concern 31.6 29.6 33.1 33.6 28.2 30.9 
SOllie concern 50.1 55.1 52.9 53.0 55.1 54.1 
major concern 12.4 15.3 14.0 13.4 16.6 15.0 ______~------_______--------~.~-------------a----~-------~---~---~~~-_____________~----~------ _ 

.Sources for Educational :1:I:pelUHl8
:Parental Aid 


none 

$1-$499 

$500-$999 

$1,000-$1,499 

$1,500-$2,000 

over $2,000 


_____________ ___----_______~ 

GB"~S and SC&OLAaSHIPS: 
Basic Bdue. ,opportanity ax.at 

none 
$1-S1199 
$500-999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

Basic EducatiODal 
Opportunity Grant 

heard of prograa 
applied for aid 
qualified for aid 

Cooperative Institutional Research Program 
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Buaber pf NAME OF INSTITUTION Public Dniv High Sel 
Bespondents ~ale Pemale Total Sale Famale Total 

-------------~ 

2200. 

_i 

2200. 

2200. 
2200. 
2200.. 

supple.eDtal Educational 
opportuDitJ Graat 	 2200. 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000---------------..---,,~--......o:--:- ........-.-.____ .......lnI. ­

State Scholarship or Graat 2200. 

none 

$1-$1199 

$500-$999 

$1,000-$1,1199 

$1,500-$2,000 

over $2,000 


-------------~------------~~-~-------- ~.College Grant 	 2200. 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-11,499 
Sl,SOO-$2,000 
over $2,000 

15.1 25.1 21.1 23.4 
8.6 12.2 12.0 12.1 

10.1J 10.. 0 8.6 9.3 
10.4 	 9.7 9.1 9.1 

9.. 6 9., 10.1 9.9 
45.9 33.. 2 31.9 35.5 
___--________------------.--------- ­

83.8 81.8 82. I) 81.9 
3.9 5.5 5. Ii 5.6 
5.1 5.5 5.4 S.!? 

4.~ 3. \I 3.8 3.9 

1.2 2.3 2.2 2.2 
O. Ii 1.0 1.0 1.0 

59.~ 57.1 60.6 58.8 
36.1 35.5 31.3 36.4 
14.5 18.2 18.t} 18.5 

14.9 15.3 
9.5 8.0 

11.2 9.1 
9.8 10.8 

10.2 9.2 
44.4 41.1 

till. 2 93.5 
4.7 3.J 
5.0 6.2 
4.4 5.1 
1. Q 1.4 
o. (; 0.6 

56.~ 61.,:> 
33.~ 3a.~ 
13.6 15.1 

~--

---------...~-----------~.-~-----~----":'*'~--~-----------------~---
92. ~ 91.~ 91.8 95.5 95.8 95.1 
2.1 2.5 2.6 1.9 2. J 2.03.,2.:i! 2.1 1.9 1.. 2 1.5 
1.. ~ 2.0 1.. 9 0.6 0.1 0.6 
0.8 1. i> 1.0 0.2 0.2 0.2 
o. () o. () o.() O. () 0.0 0.0 
,--~-~---~----~-- ...---~---o:_--------

114.:> 83.1 83.1 81.3 63.2 82.2 
3.1 2.9 3.Q 13.0 10.7 11.9 
9.) 10. !> 9.6 3.3 3.4 3.3 
2.11 3 .. 1) 2.1 1.Q 2.0 1.8 

O.~ O.Q 0.5 0.11 0.4 0.4 

0.4 O.~ 0.5 0.5 0.3 0.4 

~----------~~-------------------------------------
84.a 87.(i 86.2 90.1 91.1 90.9 
10.3 	 1.1 8.5 It. J 3.~ 4.0 
3." 3.1 3.5 2.9 2.9 2.9 
1.4 O.~ 1.0 1.2 1. 1 1.2 
0.4 O.1t 0.4 0.11 o•• 0.4 

O.~ O.t,I 0.4 0.1 0.5 0.6 


I 

I-' 

(J1 
.p. 
I 
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NAME OF INSTITUTION 
Ite. 'u.beE pf NAME OF INSTITUTION Public DniY High Sal 

DeScription Respo~deata Bale P,e.al~ Total Bale Fe.ale. rota! 
_______----:---_________"'!'"~--....;--..... ,Ii ( oV_ ......"",f~..-.-.._---~~-~--- (percentages) "!' __ ..._ ......._~~.. 


O~r PriYate GraDt 	 2200. 
none 88.4 81.~ 87.1 90.2 90.1 
$1-$499 4.6 5.1 5.2 3.~ 4.~ 11.1 

'1.~ 

$500-$999 2.6 3.2 3.0 2.2 2.1 2.4 
$1,000-$1,1199 2.2 1.a 2.0 1.3 1.5 1.4 
$1,500-$2,000 O.e 1.9 1. I) 0.6 0.6 0.6 
over $2,000 1.6 1.Q 1.2 0.. 1 0.6 0.1 

. . . ------------------...~""'~----- ,~ -----~--....-...----~~---------------­
1.0.1.5: 
P.G.S.L 	 2200. 


none 84.~ 85.8 85.'1 67.. 9 71.9 69.!;! 

$1-SII99 2. , 1.4 1.1 1.8 1.5 1.1 

$500-$999 1.5 1. ,. 1.!.) 2.7 2. ~ 2.5 

$1,000-$1,499 2.2 2. ~ 2.~ 4.5 3.7 4.1 

$1,500-$2,000 3.0 3.5 3.~ S. iii 5.') 5.9 

over $2,000 6.3 5./J 5.e 17.2 111.6 15.9 


Federal Goaraateed 
Student Loan (PG5L) 


h~ard of program 2200. , 53. , §3.3 sa. 2 50.5 50.6 50.5 

applied for aid 2200. 16.4 14.4 15.3 26.5 23.7 25., 

goali£ied for aid 2200•. 14., 10.a 12.~ 23.3 18.8 21.1 


----------------------~~...""~~ ..........~ ..* - .• *, -~~'!"""-~"":*---~-""'~-~~~-~~~--:-~~-~---
I.D.S.L•. 2200. 


1I0ne 95.2 96.1 95.7 9'.0 90. ~ 90.6
2.,$1-$1199 2.5 2.2 2.J 2.5 2.3 
$500-$999 1.0 1.2 1.1 2.~ 2.8 2.9 
$1,000-$1,499 0.1 0.2 0.5 1.8 2.2 2.0 
$1,500-$2,000 0.2 0.2 O.~ 0.,) 1.0 1.0 
over $2,000 O.~ 0.1 0.2 1.2 1. ,. 1.3 

-----------------------------~-----------~~~~------~-~~-~~~~~----------~-------College Loa. 2200<. 

none 98.7 98.1 98.4 95.S 95.lJ 95.7 

$1-$1199 0.9 0.7 0.6 0.6 0.8 0.7 

$500-$999 0.2 0.5 0 • .." O.!1 0.7 O.f} 

$1,,000-$1,1199 o. ~ 0.3 0.2 1.0 0.8 0.9 

$1,500-$2,000 0.\1 0.;1 0.2 O.e O.a O.e 

over $2,000 0.5 o. J 0.3 1.;2 1., 1.1
--------.----------~--!"'"'-........~-~~----.-~----+---~----~-~~"'!""'-.---~--~~--~~ 


Other Loa. 2200. 

none 97.!l 97.e 97.e 95.8 95.;2 95.5 

$1-$499 0.4 o.s 0.5 0.4 0.6 0.5 

$500-$999 0.5 0.2 0.4 0.1 0.1 0.7 

$1,000-$1,499 0.3 O.~ ().J O.~ O.e 0.8 

$1,500-$2,000 o.? 0.90.3 o.~ 1., 0.9 


_________________________________________________________________~ _ _M___~------------~__________~----over $2,000 	 0.7 0.1 0.1 1.5 1.5 105 

IOR~ and SlYIIGS: 
College lork-study Graat 2200. 


nOIl.) 95.0 95.6 95.:;1 91.) 90.1 90.~ 

$1-$499 1.1 1. , 1.~ 3. (I 3.~ 3.1 

$500-$999 2.1 2.0 :2.~ 4.1 II. ~ 4.1} 

$1,000-$1,499 0.11 0.3 0.11 O.~ 0.9 0.9 
$1,500-$2,000 o. ) o.~ O. J 0.1 O.~ 0.2 
over $2,000 0.1 0.0 0.0 0.1 0.10., 

I ..... 
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NAME OF INSTITUTION 
Item .uaber pf 

Description ~espondeDts 

-------------------------------.--~----~~ •
Part Tiae Eaployaent 2200'. 


none 

$1-$499 

$500-$999 

$1,000-$1,499 

$1,500-$2,000 

over $2,000 


NAME OF INSTITUTION Public Dniv High Sel 
Bale Female Total Bal~ Fe.ale Total 
--~---~--~~---~-(Percentages)--~------~--~---~--

66.!;l 66.1 66.. 8 82. J 83.0 82.5 
18. ~ 11.!;j 20.2 11.9 12. (i 12.j 

9. (i 7.8 8.6 4.3 3.~ 3.8 
3.2 2.9 2.~ 1. J 0.7 0.9 

O.(i 1. J O. $ 0.2 0.2 0.2 

1. (l 0.$ 1.0 0.3 0.1 0.2 

--------------~-------------~~--~----------~~-~--------~-~--~----------~~--~----~------~ Pull Tiae Baploya.nt 2200. 
none 
$1-$499 
$500- $999 
$1,000-$1,"99 
$1,500-$2,000 
ovar $2,000 

--------------~--------------~-~-----------.~ )'Savings froa Suaaer Work 2200. 

none 

$1-499 

$500-$999 

$1,000-$1,499 

$1,500-$2,000 

over $2,000 


98. ~ 98.9 98.1 99.0 99.4 99.2 
0.1j 0.3 0." o • .$ 0.3 0." 
0.6 0.3 0.5 0 • .1) o. J 0.2 
0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 
0.0 0.0 0.0 0.1 0.9 0.1 
0.2 0.3 0.3 0.1 0.9 0.0 

----~---~-~~---~------------------~~~----~-
51. :; 53.3 52.5 45.1 46.5 45.a 
22.(i 25.9 2.4• .$ 20.9 28. \) 2"." 
15.9 13.5 14.5 19.2 16.6 17.9 
4.9 4.1;1 4.9 9.2 6•.l 1.7 
3.1 1.8 2.4 3.2 1.9 2.6 
1.9 0.7 1.2 2.4 0.9 1.7 

-----------------~----------~-.-.--~~---.. --~~~~--~~~~~-~~--~-~-~--------------~------~------~ other Savings 2200. 
non'3 73.9 15.7 74.7 15.~ 76.9 76.1 
$1-$499 15.9 15.9 15.~ 13.0 14.6 13.9 
$500- $999 6.5 4.5 5.4 4.9 4.1 4.5 
$1,000-$1,499 2., 2.1 2.1 2.1 2.2 2.!? 
$1,500-$2,000 0 • .$ 1. \I 0.6 1.5 1.2 1.~ 
over $2,000 2.5 1.1 1.1 2.:;1 1.3 1.1 

-----------------------------~----------~~~~---~---~---~~~~~--.--.------~-----~---~-----Spouse 2200. 

none 

$1-$499 

$500-$999 

$1,000-$1,499 

$1,500-$2,000 

over $2,000 


-----------------------------~--~~--------~ .Personal G.~ •.. Beaefits 2200. 
Done 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,499 
$1,500-$2,000 
over $2,000 

100. \I 100. \) 100.0 99.6 99.6 99.6 
0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 
O. II 0.0 0.0 0.1 0.0 D.O 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1) 
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O.Q 
0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 

----------~----~---~~~~--------~------
99.8 11)0.0 99.9 99.6 99.9 99.1 

0.0 0.9 0.0 0.0 o. Q 0.0 
O. Q 0.0 0.0 0.1 o. II 0.1 
0.0 o.\> 0.0 0.0 0.0 0.0 
0.0 0.\1 0.0 O. , O. \I 0.0 
0.2 0.0 0.1 0.1 o. \I 0.1 

I ....... 
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NAME OF INSTITUTION 
Item- Buber 9f NAME OF INSTITUTION Public univ High Sel " 

Description Respondeats Bale Pemale Total Bale Pemale Total 
----------------------~~--------------~---(perceDtagesa ---------- ­

Par_tO s G.r. BeJlefil:s 2200. 

none 99.5 99.7 99.6 99.5 99.5 99.5 

$1-$499 0.5 0.2 G.3 0.2 0.2 G.2 

$500-$999 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 

$1,000-$1,499 0.0 o. t 0.0 0.0 G.l 0.0 

$1,500-$2,000 0.0 o. a G.O G., 0.1 0.1 

over S2,OOO 0.0 0.0 O.G 0.1 o. , 0.1 
_____~__----------a--a------.__-----~-~-.--~--~ ---------------

Soc. _sec•.BeJlefits 2200.. 

none 95.8 96.6 96.3 96.1 95.7 95.~ 

$1-$499 1.0 1.6 1.4 1.0 1.5 1.3 

$500-$999 1.2 0.3 0.7 0.8 0.8 0.8 

$1,000-$1,499 0.5 0.3 0.4 0.8 0.8 0.1l 

$1,500-$2,000 0.3 0.3 0.3 0.4 0.4 G.4 

over $2,000 1.2 0.9 '&0 0.9 0.8 0.9 

--...,~----,--------~~-~.--~~...~~~~-~-~---..,..---. ---~-~------

OtIaer Sources of Support 2200.. 

none 96.5 .96.5 9.6.5 97.Q 97.4 97.2 

$1-$499 2.1 1.6 1.8 1.4 1. , 1.2 

$500-$999 o. ~ 0.8 '0.9 0.5 0.4 0.5 

$1,000-$1,499 0.2 0.3 0.3 0.3 0.'1 O.~ 

$1,500-$2,000 0.0 0.3 0.,2 0.3 0.2 0.2 

over $2,000 0.2 0.4 0.3 0.5 0.4 0.5 


.~----------------------------~~~~~---------~----------~-----------------~---------Besideace p~__d 
During Fall ftDI 2136... 

with parents or relati~s 32.8 30.0 31.2 9.9 7.7 8.8 
other private hODe or apartment 15.1 16.2 15.7 2.4 1.1 1.7 
college dormitory 1&6.2 In.7 47.0 82.4 89.Q 85.7 
fraternity or sorority house 2.7 0.7 1.5 3.1 0.2 1.;7 
other campus housing 2.~ 4.9 3.7 2.0 1. , 1., 
othe.r 1 .. ~ 0.5 0.7 0.2 0.1 0.1 

---------------~--~.~---~ , ... ~---~-~--------------~----
BesideacePreferred 
During Pall ~eEII 1610. 


with par~ts or relatives 16.~ 12•.1 14.<1 9.1 6.3 1.1 

other privata hOIle or apartaen-t 18•• .18.2 18.'1 17.~ 14.2 16., 

college. dormitory 52. , 53.8 53.4 61.6 69.1 65.3 

fraternity or sorority house 6.6 7.2 7.0 6.3 4.8 5.6 

other campus housing 4.9 6.8 6.0 3.8 4.~ 4.1 

other 0.7 1.3 1.1 1.2 1.1 1.1 


-------------------~----------------------~~------~----~~.~~~.-----~~-- ..--------_.-'-----~ 
Biles fro. Hoae to Col~eg. .2166., 


5 or less 5.1 4.3 4.1 3.6 3.1 3.1 

6-1G 8.1 8.1 8.l 3.~ 3.6 3.6 

11.,.50 46.3 A7.0 46.7 15. , 15.3 15.6 

51-100 13.;2 12.9 13.1 21.3 21.0 21.2 

101-500 20.0 2G.9 20.5 48.6 49.7 49.2 

more than 500 7.~ 6.1 6.~ 6.9 6.(; 6.7 
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NAME OF INSTITUTION 

-----
Description 
---------~.

liueer of NAME OF INSTITUTION 
llespondents 'llale ,Female Total 

!'""".' ,....,..' ',' ,i -~...-......~ tPercElntag

Public Unl. High S.;l 
lIa1e Fellale Total 
es) -_....._-.,---- ­

:rAUL! B:lCKGIlOUID: ' ( ••) 
PaJ:e1lts .li'f'ed toget.her

all of the time 
1II0st of the tiae 
occasional1)' 
nev~r 

:rather Worked h.ll-'liae 
all of the tillle ' 

1II0st of the tiae 

occasionall), 

never 


Bother lorked Pull-~i.e 
all of the time 
1II0st of tbe tiae 
occasionally 
never 

lct:Jaer Be.ld PaEt-tiae Job 
all of the tiae 
.ost of the tillle 
occasionally 
never 

Spoke BIlg-lish ill the ,Bollle 
all of the time 
• ost of the tiae 
occasionallJ 
never 

-----------------------------~~~--~~ ~ 

:lc~ivi~ies ••gaged ID BJ 
StudeD~S DariDg ~keP.st'I"E 

played musical instrument 
attended religions service 
smoked cigarettes (3) 
took vitamins 
participated in deaonstrations 
took tranquilizing pill 
vore glasses or contact lens 
attended public recital-concert 
took sleeping pills
jogged (3)
stayed up all night
drank bee~ 
vork.ad in poll tical ca.pa.i9Jl 

2175. 

2160. 

2145.. 

2066., 

2161. 

81.~ 
1l.l 

4. :;I 
3.4 

88.8 
7.1 
2.6 
1.0' 

19.~ 
19.9 
22. ~ 
38. ;l 

3~ ~ 
10.0 
39.) 
47.7 

17.'4 
10.fi 
8.~ 
3.. , 

81.4 
9.7 
5. ~ 
3.1 

90.3 
1. '.l. 
1.4 
1.1 

,19.2 
22.9 
18.3 
.il9.6 

2.1 
9.11 

38.3 
49.S 

18.Q 
,11.8 
7.a 
3.0 

81.:;1 
10,.3 
4.9 
3.5 

89.7 
7.4 
,1.9 
1.0 

19.,? 
21.6 
20.1 
39.1 

3.0 
9·7 

36.7 
48.7 

17.1 
11.3 
7.1 
3.4 

87.8 
6.6 
3.1 
2.4 

92.(; 
6.Q 
o.a 
0.6 

16.2 
19.4 
21.6 
42.9 

4.4 
12.1 
39.2 
44.2 

93.0 
3.4 
2. ~ 
1.3 

85.6 
7. (i 
4. () 
2.~ 

91.5 
6.5 
1. ~ 
0.8 

17.5 
20.5 
18.1 
43.9 

4.4 
12.6 
38.1 
44.8 

93.~ 
3.5 
1. ~ 
1.0 

86.1 
7.1 
3.5 
2.6 

92.1 
6.2 
1.0 
0.7 

16.. 8 
19.9 
19.9 
43.4 

4.1f 
12.4. 
38.7 
44.5 

93.3 
3.S 
2., 
1.1 

..---~--~---------------------~---------------
21'74~ 46.2 63.0 50.0 41.2 53.3 117.2 
2181. 72.7 '19., 76.~ 83.5 88.1 86.1 
2110;. 1. § 2.1 1.9 5.0 9.5 7.l 
2118. 12.1 76.7 74.7 59.11 69.2 6.11.3 
2168'.' lS.4 17.~ 18.0 17.2 17.7 17.5 
2160. 1I.f,! 3.5 4.1 4.9 4.1 4.5 
2157. 39. , 43.4 41.5 40.6 50.0 45.3 
2119. 78.6 82.8 81.0 81.8 86. ? 84.4 
2169. 3.1 2.7 2.9 2.7 2.5 2.6 
2166. 25.7 22.8 24.1 27.8 20.4 24.2 
2170. 73.0 118.0 75.\'1 70.4 72.0 71.2 
2162. 68.2 53.3 59.8 86.3 76.0 81.2 
2136. 10.3 8.l} 9.5 12.1 12.6 12.3 

(~ Total nu.be~ of .alid forms reoeiYed froa your institution. PleasE note that comparisons between 
),our institutional data and nat.ional ,noras sh,ould be lllade with caution, since those of Jour 
students who completed the fora:aa)' not be representative of your entire class of entering freshmen. 

(**)
'this it""m is reported for the first Uae in 1981. Items not indicated with '**' are repeat~d or lIIodi­

fied qnestions from one or aore of the earlier surveys. 
11) Percentages vill sum to aore than 100 if aaJ students checked aore ~an one categorJ.
(2) Recategorizatlon of this item fro. a longer list is shown in Appendix C of THB AHRRICAN FRESHftAN. 
(~ Freguently only, all other items freqnently plus occasionally. 
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